
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE 

PANAMA. Panamá, veinte (20) de julio del año dos mil uno 

(200 1). 

En la presente encuesta penal seguida en contra del 

cf 7, imputado LUfS PQ$ADA CARRILES (a) uFRANCO 
< 

RODRIGUEZ MENA" Y OTROS, por delito contenido en el 

&culo 5 de la Ley 53 de 12 de diciembre de 1995*(Posesión 
., i u* 

v.2- n 
de Explosivos); el Capítulo 1, Título VII, del Libro Segundo del 

Código Penal (Contra la Seguridad Colectiva que implica 

peligro común); del Capítulo 111, Título VI1 del Libro Segundo 

del Código Penal (Asociación Ilicita), y el Capitulo 1, Título VIII, 

del Libro Segundo de la codificación antes citada (Falsedad), se 

hace necesario por razones del manejo del expediente abrir un 

', 
DECIMO QUINTO TOMO. 

(n .Hlli*< , \ * I r  . 

En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera 

del Pnmer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: ABRIR un DECIMO QUIñTO TOMO a partir 

de la foja 6, $29 que corresponde a copia cermcada de la 

con la foliación corrida del 

W I  U p m t a  documo to ha sido cotsjadri ron .. ........, 
.... . e ~ P l s $ c o ~ o r d a  611 1Oda.s sus parta. 1 

LA SECrnAFUA, 

LICDA. 

EXP: 3707 /impp. 



República de Panamá 
Procuraduría General de la Nación 

Secretaría de Asuntos Internacionales 

Panamá, 20 de julio de 2001 
PGN-AI-672-01 

Licenciada 
Argentina Barrera 
Fiscal Primera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 
E. S. D. 

Señora Fiscal: 

,''' Toda vez que este despacho tiene conocimiento que el despacho a su cargo instruye el 
proceso penal incoado contra LUIS POSADA CARRILES y Otros, y de que aquí reposa 
documentación relacionada con el mismo, adjuntamos la misma para su debida 
consideración. 

Atentamente, 

Adj.: Lo indicndo. 

Ave. Perú y Caüe 33 A (Frente al Parque Porras) 
Tel4forros: (507) 225-5744 - (507) 227-1114 - Far: (507) 227-2449 - E-mail: procaint@ply.conr 

Apartado 1080, Zona 1 Pmarrtá 
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RE: AGRUPACION ABDALA ESTUDIANTIL 

w ~ ~ ~ ~ ~ ~ R M @ ~ ~ c 8 ~ ~ ~ h e  
Cuban N a t i o n a l i  t Hovement concerning 
t h e  i d e o l o g i c a l  foundat ion 
o rgan iza t ion .  Accarding t 
man n a t u r a l l y  t e n d s  torjards a c t i o n ,  
main ta in ing  his  d i g n i t y  through 
a c t i o n ,  whi l e  th ink ing  comes on a 
secondary p lane ,  viewed with susp ic ion ,  
since i n t e l l e c t u a l  thought ,  according 

. t o  NOVO, b r i n g s  doubt and i n a c t i v i t y .  
- 4 

"NOVO def ined  a revolu t ionary .  
1 1 c., ;,+ 

as a being  apart f r o m  t h e  atmosphere and ., . #  

. . . 0 

, contamfia t ion  sur rour idbg.  h h .  The 
t r u e  r e v o l u t i o n a r y ,  according t o  NOVO, , 
should .break wi th  ' sent imenta l  and 
emotlonal  cons ide ra t ions  which t i e  him . . 
t o  t h e  p r e s e n t '  . . a s  

"According t o  'NOVO, t h e  membera 
of the Cuban N a t i o n a l i s t  Hoveinent, r e j e c t  
r e p r e s e n t a t i v e  democracy , s i n c e  t h e  
people  are n o t  t r a i n e d  t o  govern them- 
s e l v e s .  I n  p lace  of democracy, t h e y  
grefer an e l i t e ,  trvrined t o  govern 
and camty .out t h i s  misaion. 

C 

, . "The Cuban N a t i o n a l i s t  Mavemen't '.' 
proposes t h e  establ ishment  of a. 
c o r p o r a t e  s ta te ,  where t h e  t r a d e  unione 

. ' w i l l  r e p r e s e n t  t h e  people, along with 
' . .< 

' . ~ t p r e s e n t a t i v e s  of t h e  c a p i t a l i s t a ,  
wi th  tha' S t a t e  act . ing as arbitrator  
between the two f a c t i o n s .  C i v i l  r i g h t s  
w i t h i n  t h e  state w i l l  .be regu la ted  
under a 's tr ict  margin of order' . ,  and 
t h e r e  w i l l  be no l i t i ca l  p a r t i e s .  P" 
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RE:. AGRUPACION ABDALA ESTUDIANTIL 

8 r D u r i n g  t he  .question and answer 
, O period,  NOVO stated t h a t  they would 

'suppo* a cona t i t u t í ona l  assembly 
after CASTRO is overtñroWn, and 

a ' t h ~ y  see t h e  need f o r  educa fona l  . e I. . .  pmgrams t o  explain t h e i r  p i n b í p l e s  . . .  
t o .  t h e  people. . J  

"Concerning mi l i t a ry  tactics , 
t h e  movement supports t h e  idea  of 

prbcess which those opposing 
WSTRO have gone through. 

"Conmienting on t h e  o r ig in  
of e x i l e ,  he s t a t e d  t h i s  w a s  causad 
by CASTRÓ' s vic tory .  The exodui was 
unfavorable, s ince  it eliminated 
t h e  groups t r a ined  t o  face  the.-ant,  ' 
neu t r a l i z ing  them i n  a foreign ' 

country. ' . 1 - . . 

"MARIN c r i t i c i z e d  the  d i v i s i v e '  
tactics of t h e  U .S. For reasons 
oB i n t e rna t iona l  policy,  t h e  U.S. 
dild not  ' favor t h e  c rea t ion  of an 
e f f e c t i v e  fo rce  aga ins t  CASTRO, 
and constant ly  did everything poss ib le  
t a  increase rnietrust and d iv i s ion  
among t h e  Cuban ex i l e s .  

. . 

"In mfeming t o  t h e  fu tu re ,  
tlie laadcr  of  Abdala btilievee w e  
must work. towards t h e  des t ruc t ion  of 
t h e  regime in s tages ,  emphasizin t h e  f . . 

fact t h a t  t h e  w a r  ' agains t  C a s t m  .sm 

( 

.. . 

- 6 -  . - .  . 
. . 



ABDALA ESTUDIANTIL '! 

........ .. 
"should t ake  p lace  on Cuban s o i l ;  

, ., .. . . 
. : .  with  t h e  a s s i s t a n c e  of  people on " 

, t h e  islpnd.. The e x i l e s .  must p lay  
. . . . . . . .  o var ious  ?les ui t h i s  p r p c e q ~ , i  . ' ..#: .. . t  I 

t a k i n g  pa'rt in  planning , suppor t  ,: ' . ... -. ,!. . 
and even invasion.  

8 .  
S ,  

.. .? . 
n I n  the U.S., t h e  exiles should 

organ$%e' pressure  and r e s i s t a n c e  
groups :*o prevent  a t t a c k s  by t h e  U:S. 
a u t h o r i t i e s  aga in s t  anti-CASTRO m i l i t a n t s  . ,. . 
These groups ,shoul& exist e s p e c i a l i y  i n  

,$;, 

areas where . e e r e  q l a r g e  n 
of C ~ b a n s ,  and they. should use 
t a c t i c a  are most e f f e c t i v e .  .' 
a t  this time condemned anarch 
violente, which have h u r t  t h e  
of  n a t i o n a l  l f b e r a t i o n .  

. . 

"In  , a p i t e  of profound i d e o l o g i c a l  .. ,. .,.\ 
d i  f ferences ,  t h e  meeting showed. p o l i t i c a l  : . ) . 
m8tGi ty .  and mutual tolerante ,' 

among. those p e s e n t  . " ,: . . .  
. S  

i 1 '  

It is .noted that Alpha 66 m d  the Cuban .Na.t;i,o,nalist. 
Movement are Cuban . e x i l e  . Fevolut ionary o r i g a d z a t i o n . ~ ~ : t h a t  : . 

w e w  very .ac t ive  in *he' United,. SP#tes  ' £rom '1.966 , thrbugh'  
1968. Although . t he se  two or)rganizations, dcrii3inue in : 'i. . 
existente , they no. l s n g e r  are involvid  .... i n  te&rist a c t i v i t i e s  

. o r  i n f i l t r a t i o n  missioner t o  Cuba'. . '.'. 

fQL T-1 on 1.3, .1976, advised t h g t  GUSTAVO , 

. .  of show t o  
same purpose. . . . .  



SECRETO 

RE: AGRUPACION ABDALA ESTUDIANTIL 

"GUILLERMO NOVO habló en nombre del Movimiento 
Nacionalista Cubano (MNC), con relación a la base 
ideológica de su organización. Según NOVO, el 
hombre tiene inclinación natural por la acción y 
mantiene su dignidad a través de la acción, al 
tiempo que el pensamiento ocupa un segundo plano, 
es visto con suspicacia, porque el pensamiento 
intelectual - según NOVO - engendra dudas e 
inactividad. 

"NOVO definió al revolucionario como un ente 
aparte de la atmósfera y de la contaminación que 
le rodea. El verdadero revolucionario, según NOVO, 
debe romper con "las consideraciones sentimentales 
y emocionales que le atan.con el presente." 

1- 

"Según NOVO, los miembros del MNC, rechazan la 
democracia representativa puesto que no prepara al 
pueblo para gobernarse a sí mismo. En lugar de la 
democracia, prefieren una élite, capacitada para c gobernar y llevar a cabo esta misión. 

"El MNC propone el establecimiento de un 
estado corporativo, donde los7 sindicatos 

- 

representen al pueblo, junto a los representantes 
de los capitalistas, con el estado actuando como 
árbitro entre las dos facciones. Los derechos 
civiles dentro de1 estado estarán regulados bajo 
un "estricto margen de orden", y no habrá partidos 
políticos. 

"En la etapa de preguntas y respuestas, NOVO 
declaró que apoyarían una asamblea constitucional 
una vez que Castro sea derrocado, y perciben la 
necesidad de poner en práctica programas 

1:: educacionales a fin de explicarle al pueblo los 
principios de esta asamblea. 



"Con relación a las tácticas militares, el 
movimiento apoya la idea de "la guerra en todo el 
mundo. " 

"GUS'I'AVO MARIN DUARTE, representando a Abdala, 
analizó el proceso político por el cual han 
atravesado aquellos que se oponen a Castro." 

"Al comentar acerca del origen del exilio, 
MARIN afirmó que surgió como consecuencia de la 
victoria de CASTRO. El éxodo fue desfavorable 
debido a que eliminó los grupos entrenados para 
enfrentarse a la tiranía, neutralizándolos en un 
país extranjero. 

"MARIN criticó las tácticas adoptadas por los 
Estados Unidos, dirigidas a crear división. Por 
razones de política internacional, los Estados 
Unidos no favorecieron la creación de una fuerza 
efectiva c0ntr.a CASTRO e hicieron todo lo posible' 
en aras de incrementar la desconfianza y la 
división entre los exiliados cubanos. 

1. 

"Al referirse al futuro, el líder de Abdala 
considera que debemos trabajar por la destrucción 
del régimen por et'apas, haciendo hincapié en el 
hecho que la guerra contra el Castrismo debe tener 
lugar en suelo cubano, con la ayuda del pueblo de 
la isla. Los exiliados deben desempeñar varias 
funciones en este proceso, participar en la etapa 
de planificación, de apoyo e incluso en la 
invasión. 

"En los Estados Unidos, los exiliados deben 
organizar grupos de presión y resistencia a fin de 
evitar ataques de las autoridades de los Estados 
Unidos contra los militantes anticastristas. Estos 
grupos deben crearse particularmente en las áreas 
donde existen grandes grupos de cubanos y deben 
emplear cualquier táctica que resulte efectiva. 
MARIN condenó la anarquía y la violencia que han 
afectado la causa de la liberación nacional." 



"A pesar de las profundas diferencias 
ideológicas, la reunión demostró madurez política 
y tolerancia mutua entre todos los presentes." 

Se hizo notar que Alfa 66 y el MNC fueron 
organizaciones revolucionarias cubanas en el 
exilio que fueron muy activas en los Estados 
Unidos desde 1966 hasta 1968. Aunque estas dos 

,. organizaciones continúan vigentes, ya no están 
%w involucradas en actividades terroristas o en 

misiones de infiltración dentro de Cuba. . 

El 13 de junio de 1976, MM T-1 informó que 
GUSTAVO MARIN, director nacional de Abdala, había 
llegado a Miami, Florida, el día anterior. Reunió 
a los miembros de la organización en Miami y los 
exhortó a renovar sus esfuerzos para recaudar 
fondos para la organización. MARIN afirmó que en 
el área de Nueva York, los miembros de Abdala 
también planean poner en escena un espectáculo 
teatral y vender camisetas a fin de recaudar 
fondos. 

I +  
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4 F E D E R U  B U R W  OF UlVLfi ,'- 
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T[P I DIRECTOR, FBI 
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% 
~ I A C A S T R O .  A ~ I V I T I E S I  IS -. CUBA. 

I Y P R l U T I O Y  IY T E  P A S ,  ADUISED THAT XMUCU~~#JS -- BRGIDE W )  ,/ i+ 
UD . !ssa~ A _ e u c r r u  __.-_.__ E ~ I ~ E D  -&LL T O B ~ ~ D  ~ Q H  o F  / 

. y h Y o D E S C R 1 % X l ü  AU EVEüi TQ BE HELD I N  IEY YORK <YY> ,  TO 

S U P O R T  THE CWAY R E W L U T I O Y o  IT WLU) Fa A BROAD W A L I f I O Y  

OP ALL PROGRESSIVE APII-IWERIALIST (RBAIIZI~~IS ~ l l ~  

L975 CARRIED A Y  ADVTT(T IEEI<EYI CAPIIO& "A 'PEORES U L U T E  TO 
I 
;-- CUBA e "  T H I S  ADVERT ISEIEIIT DECOILBES A i U O I I ) A Y  ' C I L T U R L  AOID' 

WLITCAL PROGRAW T O  BE HELD AT CIAYHATTAN CEf iEW,  (6Y YORK <RY>,  

uw O 9 - ~ 6 ' g - 5 3 ~  
By 0-73 ' Elj_lg$ 

f ,-y- 84 rbqo 1 
do .4< T.ly C . - * - . ~ C #  Wf - 

d 



T W  IVDEPENDEUCE O F  PUERTO RICO' A M j  OIs fRIDAY E E U I I Y I ,  J U L ~  25TH -.-.- -.. - - --- . _ .-. .. .- --_ _. ' y/ 
a' BOT H E V E Y I Y O S ~  THE PROORAfl V I L 1  

, 
4 "> 

AD IUDICATES THAT TICKET IYFORI¶ATIOY C A N  BE OBTAIIIED. BY COYfACTIYB 

CONfllTTEE FOR J k Y  ZQH A 1  E55-0 119, VHICH TELEPHOYE MUCQBER IS 

LJSTED TO THE VE. 

THE VB VAS FORMCD IK J U E ,  1969 9-1ll COOPEC~ATIOI U I T H  TRE 
.- 

CUBAY OOVERUHECIT TO SHOY SUPPORT FOR A SUCCESSFIJL. CO(QUINIST 

REVOLUTIOlARY 6OVERIEüT A @  TO EUCOURAOE A)IERICAW YOUT H 10 TRAU€L 

T0 CUBA II DEFIAClCE OF k B A Y  O Y  TRAVEL TO CUBA BY THE UPITED 

STATES DEPART Yf O F SI ATE a T HE VB HAS SJATED '11 Y ILL CEE K TO 

EDUCATE PEOPLE ABOUT 1nPm XALISN A Y )  FOSTER A R E V ~ U T I O U  AGAINST 

I T  . 
c5. NY T - 2  UHD HAS WIIFHlhD R R I A Q L E  IWOHtlATIOY IY THE PAST , 

/' 
o~ JULY 21, 1975. ADVISED T U T  g ~ ~ ~ ~ ~ - w  ,o CEABJ. 

NAIÍOYALIST IOVEIEYI , Ab' AUI-CASTRO GROUP , IS PLAIIqIIIG SO= TYPE - - -. . .- - - --- 



PAGE T.)fREE 

OF VIOLER ACTIVI~Y I Y  CONNEClIO Y WITH THE PRO-CASTRO CELEBRATION 

JWY 2 4  AYD 25, 1975. I Y ,  T H I S  REGARD 9 11 IS IRTENDED THAT 20 

OR 38 TICKETS TO THE AFFAiR VILL BE P(WCHASED AwD THAT N O  

I ~ p i V I D U A L S  W I L L  I r i  THE YXí .SEVERAL DAIS SLRYEY WYMATTAU 

CEWER I Y  COYlECiIOB VITH THE COUTEHPLATED ACTIOY. GUILLERW 

HOVO HAS STATLD THAT I P  A BOñü IS USED TKAT I T  V I L 1  BE PLACED 

VITHOUT REOAkD TO T E .  FACT THAT I T  UILL TAKE HUllAU L I F E  A S  

ARAB TERRORISTS ARE E A R E D  MR THEiíi ACTIVITIES A W  RECEIVE 

R~COGYITION YHiLE THE-AKI-CASTRO GROUPS, BECAUSE OF THE TYPE 

B018X(1G DOEJE IY THE PAST, VITH NO LOSS OF L I F E  A M I  LITTLE DAHAGE CAUSED 

- U m  RECEIVED LXTTLE RZESS.RECOGYITIOMe SOUICE BOTED A C I B A Y  

FILfl ITLED VUERTO RICO' HIGHLIGHTIYG THE - ASSASSIHATION 

ATTACK 0 1  PRESIDENI TRUHAN IS' TO B& SHW Y AT T* AFFAIR Aüü THAT 

PüERTO R I C O  AKFLo&&IlEZ . AND / I /  . 
- _  _/ 

-- 
TO NRblISH WWYTARY 01 THE FILCI. - .-- - -- t, : -- ACCORPUB TO THE s o ~ ( ( ~ ,  T ~ S E  IY)IVIDUKS ME REPORTBDLY 

LlBERATION) CFALN) I Y  W DOES WT APPEAR TO BL.COYIIECTED VITH 



~ a a e  ~ r n  is-35255 - . - ~ ~ N C I D E ' H A ~ ~  I 

THE .FREtdTE A L B I Z U I S I A  DE L I B E R A C I Q Y  Y ( \ C I D Y ~  CALB~ZU U A T I O N A L  

L I B E R A T  IOU F R O U  CAL N )  1 Y PLlERTO RICO , AYD THAT THEY APPEAR - 

T D  BE TVO =PARATE O R G A N I Z A T I O I i i S  THAf BY C M Y C E  HAVE THE S A M E  

X H I T X A L S .  
-31 

I Y  T-2 A L S U  A D V I S E D  THAT G U U E R I i I O  NOVD IS AFRAID T H A T  
FW' 

ACf IOW TAKEN BY O T N E R  A ü i  1-CASTRO GROUPS riAY IYTERFEFiE V I T H  A Y Y  

A C T I O H  WKTEWLATED B Y  HIS O R O U P  AYD THAT A E E T I f f i  OF VARXOUS 

A F J - U C T R O  ELEñ&KS Y U L  PXOBABLY T A K E  RACE I W  T H E  lEXf  

SEVERAL DAYS T O  COORDINATE A C T I O P .  



PAGE FIVE MN 185-9: C O  N F& D E. N T I A L 

MM T- 1 ADVISED THA? THE "CONDOR". "PEDRO LUIS  BOITEL 

COMPiANDOS," "ZERO," "FRENTE DE LIBERRCION NACIONAL DE CUBA" 

A R E  PART OF COR LL DIFFERENT NAMES k9E USiD FOR MILITARY 

OPEflAT IONS T 0  CONiLiSt, LAW ENFüRCEHENT. 11M 7 - 1  SAID JOSE 

TORRIENTE MAS ASSASSINATED BECAUSE HE VAS A TRAITOR TO THE 

CUBAN CAUSE. CORU HAD NOTHI NG TO DO WITH THE ASSASSINATION 

OF ROL ANDO MASFERREX , OR THE BOMBING O F  M I L I 0  M1LIAN.S CAR 

WHERE HE L O S  BOTH LEGS. 

NM T-1  STATED THAT ARMANDO "LOPEZ ESTRADA A N D  GASPAR 

JIMENEZ, WHO WERE ATTEWPTING TO LAL'NCH A N  ATTACK AGAINST CCBA WITH 

ARMED BOATS ARE ALSO MEPBERS OF WRU. THE OPERATION 

WHICH FAILED D E  TO LAV EHmRCENENT EFrORTS W A S  NOT FINANCED BY 

REVENUE OBTAIKD FROK ?'HE TRAFFICKING OF NARWTICS, BUT RATHER 

FROM INDIVIDML CONTR íBLTTIONSm 

RE M I A M I  TELETYPLS TO THE BUREAU DATEO DECEMBER 17, 1977 

AND DECEMBER 30, 1977, CAPTIONED AS ABOVE; M I A M I  TEiETYPE TO 

BUREAU DATEI) DECERBER 18, 1977, CAPTIONED, "COORDINATION Of UNITJZD 

REVOLmIONARY ORGANIZATIONS CCURU), )fliCLBA CANTI-CASTRO)." 

BY INVESTIGATOR DAVE NYE, W I A M I  P.D. AWD SA GEaRGE R. KISZYNSKI. 
4 



S H O W  BE KEPT IN STRYCT CONFIDENCE. O R U  HAS WARNED AL1 OF 

? x %*,A 
I T  S MEMBERS THAT I F  ANYONE B E Í R A Y S  THE ORGANIZATION T H E Y  AND 

COR U V A S  A PWERFUL INTERNATIONAL ORGANIZATION V I T H  T H E  AB I L I T Y  

A N D  RESOURCES TO CARRY OUT T H E I R  T K R E A T S .  

M I A N I  HAS OORROBORATED S O N E  O F  T H I S .  I N F D R H A T I O U  AND IS 

COK) W I N G  I K f E N S I V E  I N V E S T I G A T I O N  INTO THE A C T I V I T I E S  OF 



Youths of the Ster 

RAUL DIAZ,  Detective, Dade County Public Safety 
Lkpartment, Florida, advised that on Uctober 21, 1976, he 
went to Caracas, Venezuela h e r e  he met with R I W O  MCRAi,ES, 
an official in the Vcnezuelan Intelligence Service and an 
associate of BPSCH. 

klORAiES said that he was told by GUSTAVE CASTILLC 
that the Youths o£ the Stzr were respnnsible for tne following 
bomb ing s : 

Dominican ~epublic Consulate, N i a m i ,  OctoDer 6, 1975. 
Broward County , Florida, Court House, : ctober 10, 1975. 
Dominican Airlines Off ice, Miami, October 20, 1975. 
Bahamas Airlines plane, Nassau; Kovember 27, 1975. 
Bombing in Costa Pica,, August 29, 1976. 

i .  . ' .  
1.' 

- -  
I ... L,. 

Members of this organf kation were (identif ie9' by 
MPRALES as - GASP. -- - J Y P E Z ,  . GUSTAVO ~ASTILLC; ORTESTEY RUIZ 
and DUNNEY PEREZ 4 LAMC?. . - c I a -  

--- - r  
/ 

/' 1 
It is noted that JIMEtEZ is presently in jail in 

FIexico charped with an attempted kidnapping of a Govement 
o£ Cuba official and murder o£ his bodyguard in Merida 
Yucatan, Mexico on July 25, 1976. 0RESTE.S RUIZ is in jail also 
on the sane charges. CASTILLC, w'ho is bejng sought by 
American &d ~lekican off icialg for, questioning, was last 
known to be in the Do 

C_ 

on his way to Puerto 
in August, 1973, 
the Cuban embassy - ..-- 

t 

l f 
-r- 

bp T-1 explained that this g r o ~  .is samll and is 

(u) 



NR 011 NY C ~ D I G O  BURÓ FEDERAL DE 
INVESTIGACIONES 

SECCI~N DE COMUNICACIONES 

9-30 PM NlTEL 7-21 -75 PLQ 

A: DIRECTOR, FBI ( 109-584) 

Y SACS, MIAMI 

NEWARK 

SAN JUAN -.- VIA FBlHQ 

DE: SAC, NUEVA YORK (105-35253) 

CONFIDENCIAL . 

ACTIVIDADES ANTICASTRO: ES - CUBA. e -  

-*- 

L., 

EL 26 DE JUNIO DE 1975. NY T- 1. QUIEN HA BRINDADO INFORMACI~N CONFIABLE EN 
EL PASADO, INFORMO QUE LA BRIGADA VENCEREMOS (BV) HA PUBUCADO UN 
B O L ~ N  TITULADO 'UN LLAMADO A CONSTRUIR EL 26 DE JUUO' DESCRIBIENDO UN 
EVENTO A CELEBRARSE EN NUEVA YORK (NY). EN APOYO A LA REVOLUCION 
CUBANA. HlZO UN L W D O  PARA UNA COAUCI~N M& AMPLIA DE TODAS LAS 
ORGANIZACIONES PROGRESISTAS Y ANTI-IMPERIALISTAS E INDMOUOS PARA 
FORMAR UN 1975- cOMIT~ 26 DE JULIO. EL 'MUNDO DIARIAMENTE'. UN PERIODICO 
COMUNISTA DE LA COSTA DEL ESTE. EL SABADO. 19 DE JULIO DE 1975. LLEVABA UN 
ANUNCIO CON EL TITULO - SALUDO DE PUEBLO A CUBA'. ESTE ANUNCIO DESCRIBE 
UN PROGRAMA CULTURAL Y POLITICO DE DOS D~AS A CELEBRARSE EN EL CENTRO 
MANNHATTAN. NEW YORK (NY) 
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NY. EN LA CALLE 34 ENTRE LAS AVENIDAS OCHO Y N U M .  OFRECIENDO EL JUEVES 
EN LA NOCHE. 24 DE JULIO 'UNA NOCHE DE SOUOARIDAD CON LA INDEPENDENCIA 
DE PUERTO RICO' Y EL VlERNES POR LA NOCHE, 25 DE JULIO 'UN SALUDO DE 
PUEBLO A CUBA'. EN LAS DOS NOCHES EL PROGRAMA COMENZARA A LAS 6:30 P.M. 
CON UNA AMPLIA EXHIBICI~N FOTOGWFICA EL 24 DE JULIO. 1975. UN FILME 
CUBANO TITULADO 'PUERTO REO' SERÁ PROYECTADO. El ANUNCIO INDICA QUE LA 
INFORMACION SOBRE LOS BOLETOS PUEDE OBTENERSE COMACTANDO EL C O M ~  
PARA EL 26 DE JULIO EN 255-01 19. CUYO NUMERO TELEF~NIcO ESTA INSCRITO A LA 
BRIGADA VENCEREMOS (BV) 
LA BRIGADA VENCEREMOS SE FORMC) EN JUNIO. 1W9. EN COOPERACI~N CON EL 
GOBIERNO CUBANO PARA MOSTRAR EL APOYO AL B I T 0  DE UN GOBIERNO 
COMUNISTA REVOLUCIONARIO Y ESTIMULAR A LA JUVENTUD AMERICANA A W A R  A 
CUBA EN OESAF~O A LA PROHIBICI~N DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO DE LOS 
ESTADOS UNIDOS DE VIAJAR A CUBA. LA BRIGADA VENCEREMOS HA DICHO QUE 
BUSCARA FORMAS DE EDUCAR A LAS PERSONAS ACERCA DEL IMPERIAUSMO Y 
FOMENTARA UNA REVOLUCI~N CONTRA ESTE. 
NY T-2. QUIEN HA BRINDADO INFORMACI6N CONFIABLE EN EL PASADO, EL 21 DE 
JULIO. 1975. INFORM~ QUE GUILLERMO NOVO. DEL MOVIMIENTO NACIONALISTA 
CUBANO. UN GRUPO ANTICASTRISTA. ESTA PLANEANDO 
PAGINA TRES NY 05-35253 CONFIDENCIAL 
UNA ACTIVIDAD VlOLENTA EN CONEXI~N CON LA CELEBRACI~N A FAVOR DE CSTRO 
A CELEBRARSE EN EL CENTRO MANHAlTAN. EN LA CIUDAD DE NUEVA YORK (NYC). 
EL 24 Y 25 DE JULIO. 1975. EN ESTE RESPECTO, ES LA INTENU6N DE QUE 20 6 30 
BOLETOS PARA EL EVENTO SEAN COMPRADOS Y QUE DOS INDIVIDUOS 
INSPECCIONEN EN LOS PRbXlMOS DiAS EL CENTRO MANHATTAN EN CONEXIbN CON 
LA ACCION CONTEMPLADA. GUILLERMO NOVO HA AFIRMADO QUE SI SE UTlUZA UNA 
BOMBA SERA PUESTA SIN TOMAR EN CONSIDERACION EL HECHO DE QUE PUEDA 
CEGAR VlDAS HUMANAS COMO SE LE TEMEN A LOS TERRORISTAS ARABES POR SUS 
ACTMDADES Y RECIBEN RECONOCIMIENTO MIENTRAS QUE LOS GRUPOS M- 
CASTRO. DEBIDO AL TIPO DE DETONACIONES HECHAS EN EL PASADO. SIN P~RCMDAS 
DE VIDAS Y DANOS PEQUENOS HAN RECIBIDO POCO RECONOCIMIENTO DE LA 
PRENSA LA FUENTE APUNTO QUE UN FILME CUBANO TITULADO 'PUERTO RICO' 
DESTACANDO EL ATAQUE ASESINO AL PRESIDENTE TRUMAN SERA PROYECTADO EN 
EL M N T O  Y QUE DOS INDIVIDUOS DE PUERTO RICO. EL DR. COLON MARTINU Y 
SILBERTO OJEDA RiOS H A ~ N  LOS COMENTARIOS DE LA PELICULA. 
DE ACUERDO CON L A  FUENTE. ESTOS INDIVIDUOS HAN SIDO SEGUN SE INFORMA 
ASOCIADOS AL FALN EN PUERTO RICO. 
SE APUNTA QUE iAS FUERZAS ARMADAS DE LlBERAClbN PuERToRRIQuEÑA 
(FUERZAS ARMADAS PARA LA LIBERACION) (FALN) EN NUEVA YORK, NO APARECEN 
RELACIONADAS CON 
PAGINA CUATRO NY 10535253 CONFIDENCIAL 
EL FRENTE ALBlZUlSTA DE LlBERACIbN NACIONAL (FRENTE DE LIBERAC16N 
NACIONAL ALBIZU) (FALN) EN PUERTO RICO. Y QUE PARECEN SER DOS 
ORGANIZACIONES SEPARADAS QUE POR COINCIDENCIA TiENEN LAS MISMAS 
INICIALES 

NY T-2 TAMBI~N INFORMO QUE GUILLERMO NOVO TEME QUE OTRAC 
ACCIONES LLEVAOAS A CABO POR OTROS GRUPOS ANTiCASTRO PUEDAN 
INTERFERIR CON CUALQUIER ACCI~N CONTEMPLADA POR SU GRUPO Y QUE UNA 
REUNI~N DE VARIOS ELEMENTOS ANTICASTRO PROBABLEMENTE SE REALICE EN 
LOS PROXIMOS DIAS PARA COORDINAR LA ACCION. 

CLASIFICADA POR 6392. XGDS 2. INDEFINIDO 

ADMINISTRATIVO 
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MM T-1 INFORMO QUE. EL 'CONDOR" "PEDRO LUIS 

BOITEL COMANDOS", 'CERO", 'FRENTE DE LISERACIÓN 

NACIONAL DE CUBA" SON PARTE DEL CORU. NOMBRES c: 
DIFERENTES SON USADOS PARA CONFUNDIR A LAS 

FUERZAS POLICIALES. MM T-1 DIJO QUE JOSÉ TORRIENTE 

FUE ASESINADO PORQUE ERA UN TRAIDOR DE LA CAUSA 

CUBANA. EL CORU NO TIENE NADA QUE VER CON EL 

ASESINATO DE ROLANDO MASFERRER, O EL ATENTADO 

DINAMITERO ALaCARRO DE EMILIO MIMN DONDE PERDIÓ 

LAS DOS PIERNAS. .- 

MM T-1 A F I R M ~  QUE ARMANDO LOPEZ ESTRADA Y 

c.: GASPAR JI MENEZ, QUIENES ESTABAN TRATANDO DE 

LANZAR UN ATAQUE CONTRA CUBA CON TRES BOTES 

- ARMADOS SON TAMBIEN MIEMBROS DEL CORU. LA 

OPERACIÓN QUE FALLÓ DEBIDO A LA ACCIÓN DE LAS 

FUERZAS POLICIALES NO FUE FINANCIADA POR LOS 

INGRESOS OBTENIDOS DEL NARCOTF~ÁFICO, SINO POR 

CONTRIBUCIONES INDIVIDUALES. 



SI 18 

CLASIFICADO 6034, XGDS CATEGOR/AS 2 Y 4, 

INDEFINIDO. 

c: 
ADMINISTRATIVO 

REMITIDO TELEl'IPOS DE MlAMl AL B U R ~  FECHADO EL 

17 DE DICIEMBRE, 1977 Y EL 30 DE DICIEMBRE, 19i7, CON 

--  
ENCABEZAMIENTO COMO ARRIBA; TELETIPO DE MlAMl AL 

B U R ~  FECHADO 18 DE DICIEMBRE, 19i7, ENCABEZAMIENTO, 

'COORDINACI~N DE LAS A.  ORGANIZACIONES 

REVOLUCIONARIAS UNIDASn (CORU), NM-CUBA (AMI- 

CASTRO)". 

c MM T-1 ES (TACHADO) QUE FUE ENTREVISTADO POR 

EL INVESTIGADOR DAVE NYE, DEPARTAMENTO DE POLlClA 

DE MlAMl Y EL SARGENTO GEORGE R. KISZYNSKY. 

EL DEPARTAMENTO DE POLlClA DE MlAMl SOLICIT~ QUE 

KISZYNSKY ESTUVIERA PRESENTE DURANTE (TACHADO) 
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(TACHADO) SOLICITÓ QUE LA INFORMACIÓN DADA POR ELLA 

DEBIA SER GUARDADA EN ESTRICTA CONFIDENCIA. EL 

CORU LE HA ADVERTIDO A TODOS SUS MIEMBROS QUE SI s" 
ALGUIÉN TRAICIONA A IA ORGANIZACION ELLOS Y SUS 

FAMILIAS SERÁN ASESINADAS. (TACHADO) DIJO QUE EL 

CORU ERA UNA ORGANIZACIÓN INTERNACIONAL PODEROSA 

CON LA HABILIDAD Y LOS RECURSOS PARA LLEVAR A V~AS 

DE HECHO SUS AMENAZAS. 

MIAMI HA CORROBORADO PARTES DE ESTA ~NFORMACI~N Y 

ESTA DIRIGIENDO UNA INVESTIGACI~N ,INTENSIVA EN LAS 

ACTIVIDADES DEL CORU. 



Jóvenes de la Estrella 

RAÚL D/AZ. Detective, del Departamento de Seguridad 
Pública del Condado Dade, Florida, aseveró que el 21 de odubre de 1976, fue 
a Caracas, Venezuela donde se encontró mn RICARDO MORALES, un agente 

del SeMcio de Inteligencia Venezohno y colega de ORLANDO BOSCH. 

MORALES afirmó que GUSTAVO CASTILLO le 
dijo que los Jóvenes de la Estrella eran responsables de los 
siguientes atentados dinamiteros: 

Consulado de la República Dominicana, Miami, 6 de octubre, 
1975. 

Condado Broward, Florida, Palacio de Justicia, 10 de octubre, 
1975. 

Oficina de Aerolíneas Dominicana, Miami, 20 de octubre, 
1975. , . 

Avión de Aerolíneas Bahamesas, Nassau, 27 de noviembre, 
1975. 

Atentado dinamitero en Costa Rica, 24 de agosto, 1976. 

Miembros de esta organización fueron identificados por 
MORALES como GASPAR JIMÉNEZ, GUSTAVO CASTILLO, 
ORESTES RUlZ y DUNNEY P~RU ALAMO. 

Se apunta que JIMÉNU está actualmente encarcelado en 
México acusado de un intento de secuestro de un funcionario 
gubernamental cubano y la muerte de su guardaespaldas en 
Mérida, Yucatan, Mexico, el 23 de julio de 1976. ORESTES RUlZ 
está encarcelado también .acusado de los mismos cargos. 
CASTILLO, esta siendo buscado por las autoridades mejicanas y 
estadounidenses para interrogarlo, y lo uitimo que se supo de él era 
que estaba en la República Dominicana el 15 de odubre de 1976 
de paso a Puerto Rico. DUNNEY PEREZ ALAMO vive en Miami y 



en agosto de 1973 participó en un intento de atentado dinamitero 
contra la Embajada cubana en Paris. 

(MN T-1 explicó) que este.grupo es pequeño y es (FIN DE 
PAGINA) 



UNíTED S I A T E S  DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL B UREAU OF I NVESCIGATION 

Sn* 1 - USA, S= (ATT: AUCA THO?lAS EN-) . *, 1 - US Secre t  Seroice, NYC b; 1 - BATF, NYC 

atpoñ d: LARRY E. WACK New York, New York 
lMr2 AUB 1 5 1978 
Fk4dmlañI.1: 185-716 -,m#, 185-968 

narrwm SWJECP (S) ;  Bombing of 
kkxican Consulate, 8 E a s t  41st  S t t e e t ,  
Neíi Yorkr New York 
Pebruary 5 ,  1 9  7 8 

S I . o p i r  On 2/5/78 a t  lo:,;;? PW, exploaion occurred at Mexican 
Consuiate, 8 E. 41st  St , ,  üYC, reaul t ing  in minim;ll damage. 

No deaths or  i n j u r i e s .  Neighbochood inves t iga t ion  located no 
witnesses, Pollowing exploaion, AP and -1, =C. received c a i l s  
from Criban exltle gcoup, ~ t i ~ t  La* Auwsrican K m y ,  
clarmirrg credit f o r  bombing . C a l l s  were not  taped. Cai ler  
a l s o  requestet freedorn f o r  three incarcerated Cuban edles, 
ORESTES EcúiZ,  GASPAR JIMENEZ aad GüSTAiiü - T m .  Above Cubans 
arreeted 1/23/78 by FE1 a t  Miami, Pla., LUL08d on request f o r  
ex t r ad i t ion  from Liexico. Detai le  sat for th ,  On 1/25/78, a reliable 
w n f i d e n t i a l  eource advieed Cuban d l e  leadere in US gave s ignal  
to  retaliat~ against Hexican Govemment ia vi- of above arreets. 
On 2/16/78, é. reliable source advised eubaP d e  leaüer, FRANCISCO 
CASTRO, of UaM, Fla.+, was i n  telephonic contnct with  u n k n m  
persoas,  iüYC, oa 2/4/78. Detal le  of  cal1 tmhcnm to source, 
On 2/16/78, a a- r e l i a b l e  conf ident ia l  soutoc advieed 
IGNACIO, BOVO, a member of t h e  Cuban alationaiiot Ibvienrent, waa 
ia íñYC.&uiPa the -end of aipve boriSriag. PBI recae of M90 
set fortñ. m arkeated 534/78 by ~ , ~ - ~ e w d i ,  NJ, based m 
w a x r a n t  cfnrcring HOQO, et al, $th .mrlpirqcy to W e r  foreiga 
of f i c A a l ,  ñOVO held wif310ut bonkl, 19QftO, et ai, iadícted 8/í/78 
by EY;J, WashiPgton, D. C. , f o r  above marder. D e t a i l s  se t  for th .  ' 
ARMED AHD ~ ~ R D U S .  

- P -  
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on by the  Governmemt o f  fiexico. Charges aga ins t  
JINElEi  and CASTILLO m r e  outs tand ing i n  ~ t x l c o  f o r - t h e  
a w d e r  8f a bodyguard t o  t h e  Cuban Consul. I l a r i d i a .  Hexf co, 
wbtch accor red on. J u l y  23. 1976. The bodyguard was 
i s r r r s l n a t e d  i a  an at tempt  t o  kidnap tha  Cuban ~ o n s u f  General 
as part af r t e r r o r i s t  o f f e n s l v e  agafns t  the  Government o f  
Cuba by CORU. . . 

The a r r e s t  o f  JIHEHEZ and.CASTItL0 by t h e  FBI  has 
s e r f o u s l y  e f f e c t e d  t h e  moral o f  CORU and has a l s o  served 
a o t l c a  t h a t  the U ~ i t e d  S t r t e s  6overnrent n e i t h e r  condones 
n o r  1s  complacent about  Cuban e x i l e  t t r r o r i s m -  

1. 

? On Janurry 25. 1978, a c o n f l d a n t f a l  source, who has 
p r o r i d r d  r e l i a b l e  i n f o r m a t i o n  i n  the  past,  a d r i s e d  t h a t  the 
CORU l r a d e r s h i p  tn t h e  Uni ted StatG has g lven t h e  s i g n a l  t o  

. a l  1 Cubra e x i l e  t e r r o r i s t  groupr and t n d i v i d u a l  S t o  c a r r y  
o u t  t e r r o r f r t  a t tacks  a g a l a s t  the Hexicrn Governmene and 
i t s  a.ir1ines I n  r a t a l a t i o n  f o r  t h e  i r r e s t s  o f  JINEHEZ and 
CASTILLO. .* 

W L  
E 

work fot the Amerleam D f s t f i b u t ó r s  Mrgtz~na ' l a  Uiaml , F lo r ida ,  
rnd f u r the tpo re ,  b l s  o f f l c e  has i m a  moved t o  1001.0 f for thwesf  
25th Straet , Hiami, F lo r lda .  

F ~ B I A H  t t a t e d  t h r t  be has n o t  goal  t o ' t h e  flew York, L 

N w  Jersey r r e a  i n  approx ima t r l y  t k r e e  yar rs .  According t o  
FABÍAN. t h e  l a s t  t ime he wos í n  t h t s  arma, ha w+s a t tempt lng  

e 

to g s t  suppor t  ' f rom t h e  Hew Jersey r r e a  f a  behrlf o f  FRANCI h A t  t h i t  t i m e .  BAULE had r e t u n t d  R o a  thc coun ry - - 
+ 

C H I L E  
1 



of C h t l e .  The a t t e i p t  ta . g e t  soae ba cklng f o r  BAiTLE was a 
complete f a l l u r e  acco rd ing  t o  FABIAN. 

On February 1 6 ,  1978, a con f l d e n t í a l  source, who 
has provided r e l i a b l e  l n f o r n a t l o n  ic the p a s t ,  a d v l s e d  t h a t  
FRA1OCMS.TRQ. CWRU . l  eade r  In  Hiaml , Fiortde, had bem ii, 
te'iepúanic c o n t a c t  r l t h  unknown l n d ~ v i d u a l s  I n  the  New York 
C l t y  a re r  on Sa turday ,  Feb rua ry  4 ,  1978. Accord lnc  t o  t h e  
abeve  sourcc, the nature of  the cal1 and t h e  i n d f v i d u a l s  
c a a t a c t e d  were unknorn. 

I n  a d d l t l o n  t o  t h e  rbove t h e  same c o n f f d e a t i a l  
source adv l s ed  t h a t  FRANK CASTRO, CORU l e a d e r  i n  MIaml , 
F l o r l d a ,  has a l l e g e d l y  g lven  o r d e r s  t o  members o f  C O R U  t o  
ceare m l l f  t a r y  o p e r a t i  o n s  p e ~ d l n g  n e g o t t a t t  ons i n  Hexico 

. r c g a r d i n g  t h e  e x t r a d l t i o n  o f  GASPAR JIXENEZ and G U T T A V O  
CASTILLO, 



L~Ckt-!m 
--ay 4 ,  1978. United Stales Wanistrate LAklREBCE 

' to muraer a- rorei gn o l l i  cial , n&aely iomner ~ f i i l e a n  'hbassador 
to the United States ORLBNDO LETELIEB. These uarrants were 
issued parsuant t o  a duiy authorized compla int  i i l e d  on 

Hay 4,1978( in the District oi Columbia, by a Speciai Agent 
o i  the Washington Field Office,  Federal Bureau o i  Invest igat lon 
(PBI). 

-. 

Assistvt United States  Attorney,.(AUSA) E I J G ~ E  
M. PROPPEP, reco~miended $2,000,000.00 fui1 8ai.et.y bond for 
each defen- naned above; however , United States Hagistrate 
HaaGüLiS d e c i d e d  to hold each of the  above naiped i n d i v i d u a l s  
without bond. . 



On August 7 ,  1978, a Fedaral Graad Jury (PGJ) 
presidfng in. t b e  D i s t r l c t  of  Columbia (D.C.), Washington, 
D.C., retumred a true bill resulting i n  the indictaent or 
the  CoLlowing individuais Sor the aurder OS OBL861W LETLLIER, 
lonaex= Chflean Ambas.aa&r to tbe United States ,  and his 
working associate, ROEiNIiZ HOE'FItli 

VIBCILIO PABLO PPZ ROHISBO 
IGUCZO HOm SI))IPOL 
JOSg D I O ~ I S U )  SllAREZ 
auILLIEBH3 NOVO S m L  
ALVI4 BOSS D I A Z  
IEWbBa30 FERHPM)EZ -OS, Crrrrently a Chílean 
Militan Officer ,  residing fa the oountry of  Chile- 

l GEIaIEBILL JüMI U U E L  COMTRKUS SKPULVEDA; Curreatly 
a prasiding Werai io the cormtry ol Chile. 
PmRa BSPIXOZA m V O ,  Curreatly a Chilean H i l i t a r y  
Otf fcer ,  res iding in the oopntq of  Chile. 

1 -  
In addition to the above, GiJIUIBBL(D and IGRACIO 

NOW w e r e  botfr charged uith tuo counta o f  Perjury r e l a t í v e  
. to their reaant testimony before. the PGJ coacerning the 

LETZLiXR aasassination. 



DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

B U R ~  FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Copla para: 1- EUA, SDNY (ATT: AUSA THOMAS ENGEL) 
1-Servicio Secreto de los Estados Unidos. Ciudad 
de 

Nueva York. 
1- BATF, NYC. 

~ e ~ o r t e  de: LARRY E. WACK 

 echa: 15 de agosto, 1978 CMM: Nueva York, 
Nueva York 

~ i t u  lo: ASUNTO DESCONOCIDO (S) Atentado 
dinamitero del 

Consulado Mexicano, 8 East Calle 41, Nueva 
York, 

Nueva York. c 5 de febrero, 1978 

~amr: PROTECCIÓN A LOS FUNCIONARIOS 
EXTRANJEROS- 

EXPLOSIVOS Y DISPOSITIVOS 
INCENDIARIOS 

. . .  Sinopss: El 5 de febrero de,1978 a las 10:32 PM ocurrió 
una 

Explosión en el Consulado Mexicano, 8 E 
Calle 41, Ciudad de Nueva York, causando daños mínimos. No se 
reportaron muertos ni heridos. Las investigaciones en el vecindario 
no ubicaron a ningún testigo. Después de la explosión, la AP y la 
UPI, en la Ciudad de Nueva York, recibieron llamadas telefónicas 
de un grupo de exiliados cubanos, Ejército Anti-Comunista 



Latinoamericano, responsabilizándose con el atentado dinamitero. 
No se grabaron las conversaciones. El llamador también solicitó la 
libertad para tres exiliados cubanos encarcelados, ORESTES RUIZ, 
GASPAH JIMÉNEZ Y GUSTAVO CASTILLO. Estos son los 
cubanos arrestados el 23/1/78 por el FBI en Miami, Fla. , debido a 
una petición de extradición de México. Los detalles más adelante. El 
25/1/78, una fuente confidencial informó que los líderes uibanoc en 
los Estados Urlidos dieron muestras de que iban a tomar represalias 
contra el Gobierno Mexicano en vistas de estos arrestos. El 16/2/78, 
una segunda fuente confiable informo que IGNACIO NOVO, un 
miembro del Movimiento Nacionalista Cubano, se encontraba en 
Nueva York durante el fin de semana en que ocurrió el atentado 
dinamitero. El expediente que le hizo el FBI a NOVO se muestra 
más adelante. NOVO fue arrestado por el FBI el 4/5/78, en Newark, 
New Jersey, basándose en una orden de arresto sobre NOVO, et al, 
complot para asesinar a un funcionario extranjero. No se le permitió 
fianza. NOVO, et al, procesado el 1/8/78 por FGJ, Washington, 
D.C., por el asesinato al que se hace referencia arriba. Los detalles 
más adelante. 
ARMADOS Y PELIGROSOS. 

DETALLES: 
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El 23 de enero de 1978, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 
y GUSTAVO CASTILLO, miembros de la Coordinadora de 
Organizaciones Revolucionarias Unidas (CORU), fueron arrestados 
por Agentes Especiales del Buró Federal de Investigaciones (FBI) 
en Miami, Florida. Este arresto se basaba en 'una solicitud de 
extradición del Gobierno de México. Los cargos en contra de 
JIM~NEZ y CASTILLO eran relevantes en México por la muerte del 
guardaespaldas del Cónsul cubano, Maridia, México, que ocurrió el 
23 de julio de 1976. El guardaespaldas fue asesinado en un intento 
de secuestrar al Cónsul General Cubano como parte de una 
ofensiva terrorista en contra del gobierno de Cuba por el CORU. 

El arresto de JIMÉNEZ Y CASTILLO por el FBI ha 
afectado seriamente la moral del CORU y ha servido además para 
que el Gobierno de los Estados Unidos no tolere ni se sienta 
satisfecho con las actividades terroristas de los exiliados cubanos. 



El 25 de enero de 1978, una fuente confidencial, la cuál 
ha brindado inforrriación confiable en el pasado, informó que la 
dirección del CORU en los Estados Unidos dio señales a todos los 
grupos terroristas cubanos exiliados y a individuos llevar adelante 
ataques terroristas contra el Gobierno de MBxico y sus aerolíneas 
en represalia por los arrestos de JIMÉNU y CASTILLO. 

El 31 de enero de 1978, H~CTOR ALPHONSO RUIZ, 
0 también conocido como Héctor Fabián, fue entrevistado en su 

residencia, 4712 Northwest 168 Terrace, Miami, Florida por 
Agentes Especiales del FBI. Miami. FABIAN informó que él continúa 
trabajando para la Distribuidora de Revistas Americanas en Miami, 
Florida, y aún más, su oficina se mudó para el 10010 Northwest 
Calle 25, Miami, Florida. 

FABIÁN dijo que no había ido a Nueva York, región de 
Nueva Jersey en aproximadamente tres años. De acuerdo con 
FABIAN, la última vez que él estuvo en esta región, estaba tratando 
de conseguir apoyo de la región de Nueva Jersey en nombre de 
FRANCISCO BATTLE. En aquel entonces, BATTLE habia 
regresado de Chile. El intento de conseguir respaldo para BATTLE 
fue un completo fracaso de acuerdo con FABIÁN. 

El 16 de febrero de 1978, una fuente confidencial, que 
ha brindado información confiable en el pasado, informó que 
FRANK CASTRO, líder del CORU en Miami, Florida, ha mantenido 

a h. contactos telefónicos con individuos desconocidos en el área de la 
k ,,a, Ciudad de Nueva York el sábado, 4 de febrero de 1978. De acuerdo 

con esta misma fuente, la naturaleza de las llamadas así como los 
individuos contactados eran desconocidas. 

En adición a la misma fuente confidencial informó que 
FRANK CASTRO, líder del CORU en Miami, Florida ha estado 
dando órdenes a los miembros del CORU ha que cesen las 
operaciones militares en espera de las negociaciones en MBxico 
relacionadas con la extradición de GASPAR JIM~NEZ y GUSTAVO 
CASTILLO. 

LEW: kp 
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El 4 de mayo de 1978, el Magistrado de los Estados 
Unidos LAWRENCE S. MARGOLIS, Washington, D.C., firmó una 
orden de arresto contra VIRGILIO PABLO PAZ ROMERO, 
IGNACIO NOVO SAMPOL. JOSÉ DlONlSlO SUAREZ, 
GUILLERMO NOVO SAMPOL y ALVlN ROSS D~AZ, en dicha orden 
son acusados de violar el Titulo 18, W i g o  de los Estados Unidos, 

"; Sección 11 17, a saber, corriplot para asesinar a un funcionario 
extranjero, el ex embajador chileno ante las Naciones Unidas 
ORLaNDO LETELIER. Estas ordenes de arresto fueron emitidas 
de acuerdo con una reclamación debidamente autorizada asentada 
el 4 de mayo de 1978, en el Distrito de Columbia, por un Agente 
Especial de la Oficina Territorial de Washington, Buró Federal de 
investigaciones (FBI. 

El Asistente del Fiscal de los Estados Unidos (AUSA) 
EUGENE M. PROPPER recomendó que cada acusado antes 
nombrados pagara una fianza de $2, 000, 000. 00; sin embargo, el 
Magistrado de los' Estados Urlidos MARGOLIS decidió detener a 
estos individuos sin la posibilidad de pagar una fianza. 

El 4 de mayo de 1978, IGNACIO NOVO SAMPOL, fue 
arrestado en Newark, Nueva Jersey, por Agentes Especiales de la 
Oficina Territorial de Newark, FBI. 

C LEW: mlg 
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El 1 de agosto de 1978, un Gran Jurado Federal (GJF) 
presidido en el Distrito de Columbia (D.C), Washington, D.C., dictó 
sentencia resultando en la acusación de los siguientes individuos 
por la muerte de ORLANDO LETELIER, ex embajador chileno ante 
las Naciones Unidas, y un colaborador asociado, RONNIE 
MOFFITT: 

VlRGlLlO PABLO PAZ ROMERO 
IGNACIO NOVO SAMPOL 
JOSÉ DlONlSlO SUAREZ 
GUILLERMO NOVO SAMPOL 



ALVlN ROSS D~AZ 
ARMANDO FERNANDEZ LARIOS, Actualmente es un 

Oficial 
Militar chileno, que reside en el pais de Chile. 
GENERAL JUAN MANUEL CONTRERAS SEPÚLVEDA, 
En la actualidad es un General en funciones en el pais 

de Chile. 
PEDRO ESPINOZA BRAVO, Actualmente es un Oficial 

Militar 

C Que reside en el país de Chile. 

En adición a lo anterior, GUILLERMO e IGNACIO NOVO 
fueron acusados en dos cargos de Pejuno relativo a sus recientes 
testimonios ante un Gran Jurado Federal (GJF) en relación con el 
asesinato de LETELIER. 



NK T-1 advised  on August 11, 1968 t h a t  in tha fa11 
of. 1967 CHAfZLISS tiABT1N CEELIIJ ,  LI1CHISEL.DE CAROLIS arid JCAN 
JOSE . IaS SARDA t r n v e l o d  t o  Montrettl, Callada, i n  LL9S SARDA'S 
car, n h i c h  a t  ths time mas a whi t e  Ply,nouth V a l i a n t  v i t h  a 
New Jersey l i c o n s e .  Tbu purpose oP th=3 tsi? naa , ~ p ¿ ^ c i f i c a l l y  
t o  bomb the Cuban g a v i l i o n  a t  Expo '67, w i t h  a secondary 
t a r g e t  as t h e  Cuban Trado Coniaission i n  LIontre.al. NIC T-1 
c a n t i w a d  t h a t  t h e  threo  t rave l ed  to ?d.r ' .os t real : ,  c r o s s i n g  the 
bordar  a t  a custom'u check p o i n t ,  fol loginp;  which they  

-obta'fnad a rno$el rooa i n  an  unspec i f iad  n o t e l  l o c a t e d  just 
o u t a i d e  EIontreal, LIS SAHDA registerod at t h e  n o t e l  u s i n g  
an a l i a s  of ANTARA COY"DEFb4. Miiilo 1,US SARDA reg i s tered ,  
COXKLLR and DE CAROLSS nant to t h e  rear  of t h e  n o t e l  and 
e n t e r e d  t h o  noto1 roo3 unobserved. B&J 

NE T-l adviaod t h a t  upon a r r f v a l  i n  hIontreal ,  
t h e  t r i o  dcciclod t h a t  t h e y  could  n o t  o u c c ~ s s f u l l y  h i t  the 
Expo ' 6 7  and thereupon elected to h i t  the  socandary t a r g e t .  
They mont up t o  t h o  e i z h t h  f l o o r  of tho b a i l d i n g  housfng 
the Cri'ban Tracla Coamission and p l a n t e d  a"char~e  at tho  door. 
The chnrge c o n s i s t o d  of t h r o e  P i n t o l i t e  blocka and t v o  
pac-es of w h i t e  phosphorous f o r  i ncand ia ry  prirposca . $(u l 

NK T-1 s t a t e d  t h a t  p r i w  to  dagxrting for Montreal., 
IGNACIO NOVO and GUILLEICIIO IIOVO cn3e t o  DX CAROLIS1s farm N 1 

' Cs i n  Johnsonburg, New Jersey, w i t h  monuy for t h e  oxpensss. on L/ t h 6  '*r8ip t o  Montreal .  T h i s  money awas f u r n i s h e d  t o  MAS SAnDA 
n5.o p a i d ' a l l  of t h s  expensas and bilis. d u r . h g  the ,  trip. Tliú 
NOYX?zt ,also brought  ' t h e  exp los ivea  .and phosphorous which visze 1 

usad in prepariag the bombs. The NOVOs se t  the prinary 
l - target as t h e  Cuban'pavilion a t  Expo.'67 and t h e  sscondary 

t a r g o t  as t 3 Cuban Trado Comaission,  shou ld  t h s  prinary be 
unf e a s i b l e  .b(U) 

, P r i o r .  t o  receipt- of the foregoing,  the f o l l m i n g  
i n f o r a a t i o n  had"*been? f u r n i s h e d  by o t h e r  -source8 j which 

t 
i n f o m a t i o n  p e r t a i n e d  t o  t h e  same i n c i d e n t .  Documentatioas 
o f  o r g a n i z a t i o n s  yfrequeatly r g f e r r e d  to h e r e i n a f  t e r  w i l l  be 
fonnd 'la the . appendix at tached  hereto: 



Ng T-3 on October 18, 1967 advised that IGNACIO 
NOVO had a l 1  the Yontrsal papers which contained s tordes  
re la t iva  t o  the axplosion at  the C o m r c i a l  Building, V i l l a  
S t .  Yichel,  Quebec, Canada, on October 15, 1967, Ng T-3 
etated that he ras uncertain as to hor ruch truth  wae i n  
tha inforration g ivea  t o  bim by the NOVO brothers and h w  
ruah the #OVü brothara rigkt have taken fror the  Montrea 
newmp8peI-s regarding tha sxplos ion on Octeber 15, .1967. 

d . ; . .  . 



52nd S t r e e t  be tveen  Broadrag and E igh th  Avenne on t h e  
evening of October 19,  1967. ,NK 3.03 adviaed that t h e  
NOVO brotheris informed h i r  t h a t  t hey  had g iven  IZAGUIRRB 
f u l l  d e t a i l s  concern ing  t h e  exp los ion  r h i c h  took  p l a c e  i n  
Montreal ,  Canada, on October 15 ,  1967 and IZAGUIRRE s t a t e  
t h a t  he vould vr i te  a neas  s t o r y  r ega rd ing  t h i s  i n c i d e n t .  

O .- On October 23, 1967, a s t o r y  by ALFREDO 
IZAGUIRRE HORTA appeared i n  " E l  Diario-La Prensa"  which 

&) 

aras e n t i t l e d  "Borbs Exploded a t  Cuban Trade Y i s s i o n  i n  
Canrda." A t r a n s l a t i o n  of  t h e  s t o r a  r r i t t a n  by IZAGUIRRE 
as it appears  i n  "E1 Diar io-La  Prensa" r e a d s  as fo l lows:  

1 

"One or more t i m e  boabs exploded a t  t h e  Cuban 
Trade Mission l o c a t e d  a t  3737 Metropol i tan  Boulevard i n  
Montreal ,  Canada, caus ing  s e r i o u s  daimaga t o  t h e  b u i l d i n g ,  
Losses have been e s t i m a t e d  a t  $100,000; no i n j u r i e s  have 
been r e p o r t e d ,  Very e x c l u s i v e  uources  have informed u s  
t h a t  t h e  o p e r a t i o n  ras c a r r i e d  o u t  by siembers of t h e  
undergroud Cuban N a t i o n a l i s t  Movement and t h e  2506 Brigade 
(Veterans  of  t h e  Bay of P i g s ) ,  The p l o t  c a l l e d  'Operat ion 
F e l i p e  Riverov  c o n s i s t e d  of a comando- l ike  a t t a c k  a t  t h e  
o f f  ices of t h e  Trade C o u i s s i o n e r  of Cou iun i s t  Cuba a t  noon 
on t h e  15 th  of October. , _  

"The e igh thand  n i n t h  f l o o r  of t h e  b u i l d i n g  a e r v e  
t o  house t h e  Cuban Mission,  T h e  Mission is corposed of 
aome 290 p e ~ p l e ~ w h o  r o r k  and s e r v e  i n  t h e  Cuhan p a v i l i o n  
a t  Expo '67 i n  Montreal ,  Canada, The axp los ion  caused 

. . g e n o ~ a l  panic  i n  t h e  b u i l d i n g  and a l s o  t o  t h e  a d j a c e n t  
C '  A S' bu i ld ing8  because t h e  bombs were o f  high axp los ive  power, 

1 l eav ing  t h e  b u i l d i n g  wi thou t  e l e c t r i c i t y .  

"In r e f e r e n c a  t o  t h i s  under tak ing  by t h e  Cuban 
N a t i o n a l i s t  Movement and t h e  2506 Brigade,  w e  have i n  
our  posses s ion  a document vh ich  p o i n t s  o u t  t h a  fo l lowing :  

"TO THE WORLD: t h e  2506 Brigade and t h e  Cuban 
N a t i o n a l i s t  Movemant r a n t  t o  inform t h e  f r e e  world  t h a t  
o u r  comandos  w i l l  n o t  e t a y  i d l e  wh i l e  o t h e r s  
main ta in  d i p l o m a t i c  r s l a t i o n s ,  whether t h e y  be by t r a d i n g  t 

o r  by c u l t u n a l  exchanges r i t h  t h e  Cuban government a l lowing  
t h e  Communist ty ranny  t o  u t i l i z e  thema means and a l lowing  
t h e  m i l i t a r y  t o  e x p o r t  t h s i r  Comaun'ist r e v o l u t i o n .  Any 
p l a c e ,  p u b l i c  o r  p r í v a t e ,  who houses o f f i c e s  o f  t h e  Cuban 
Government, o r  who s e r v e s  as a c e n t e r  f o r  t h e  d i s t r i b u t i o n  
of propaganda w i l l  become s u b j e c t  t o  our  j u s t i f i e d  acts  
of sabotage .  

P -. 
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"TLie document is a l s o  d i r e c t e d  i n  p a r t  'TO TEiE 
COMMUNIST WRERNAIENT OF CUBA : ' The e m b a s s i e s  n o r  t h e  
c o n s u l a t e s  n o r  t h e  o f f i c i a l  o f f i c e s  w i l l  s e r v e  as 
s a n c t u a r i e s  a g a i n s  t o u r  m i l i t a r y  a t t a c l c s  . Every  Cuban 
d i p l o m a t ,  e v e r y  Cuban o f f i c i a l  anywhere i n  t h e  wor ld  w i l l  
be s u b j e c t  t o  o u r  j u s t i f i e d  m o r t a l  a t t a c k . '  

"Another p a r a g r a p h  s a y s  'TO TFiE GOVERNMENT OF 
THE UNITED STATES: Due t o  t h e  v i g i l a n t  p r o t e c t i o n  m a i n t a i n e d  
i n  f a v o r  of  t h e  Communist regime i n  Cuba, by u s i n g  t h e  Navy 
o f  t h e  U n i t e d  S t a t e s  and England and t h e  A i r  F o r c e  of  t h e  
U n i t e d  S t a t e s  i n  o r d e r  t o  s t o p  t h e  atacks d i r e c t e d  t o  Red 
Chba; and due  t o  t h e  p e r s e c u t i o n  m a i n t a i n e d  by t h e  s e c u r i t y  
f o r c e s  of t h i s  c o u n t r y  a g a i n s t  t h e  Cubans who f i g h t  f o r  
t h e  l i b e r a t i o n  o f  o u r  homeland, we have d e c i d e d  t o  c o n t i n u e  
o u r  w a r  of l i b e r a t i o n  u s i n g  a l 1  t h e  means r i t h i n  o u r  r e a c h ,  
we r e i t e r a t e  t h e  principies of 'Waggng War Wherever Necessa ry '  
made a f t e r  t h e  p a c t  w i t h  t h e  S o v i e t  Union i n  1962,  d u r i n g  
t h e  Cuban Miss i l e  C r i s i s  . ' -. 

"*Ve b e l i e v e  i t  n e c e s s a r y  t h a t  i t  be known, '  t h e  
document c o n t i n u e s  t o  s a y ,  ' t h a t  w h i l e  t h e r e  is one d r o p  
o f  b lood l e f t  i n  a d i g n i f i e d  and honorab le  Cuban, o u r  war 
o f  l i b e r a t i o n  w i l l  c o n t i n u e  t o  be wagedlby Cubans and 
w i t h  Cuban blood. '  

"'TO THE ENSUVED PEOPLE OF CWA: Cubans,  t h e  
Cuban N a t i o n a l i s t  Movement and t h e  2506 Br igade  t e l l s  u s  

'h 
t h a t  a t  t h i s  v e r y  moient  w e  a r e  M i n g  W~C&&SE o f  r e p e a t e d  

( '! 
Acta of  T r e a c h e r y ,  done w i t h  t h e  h e l p  of  t h e  OAS and t h e  

.-, UN. We have n o t  l e f t  Cuba t o  conie t o  r i c h  l a n d s  t o  l i v e  
i n  comfor t  and l u x u r i e s ,  no - w e  have come t o  c o n t i n u e  t o  
wage o u r  w a r  of  l i b e r a t i o n ,  '&e it be known t h a t  t o d a y  w e  
are waging a l o n e ,  b u t  w e  w i l l  be v i c t o r i o u s  i n  t h e  e n d . '  

"Cubans , unanimously we r e p e a t  , l i k e  t h a t  
g r e a t  American g e n e r a l ,  Douglas  ~ k ~ r t h u r  s a i d :  WE WILL 
COME BACK--that w e  promise  t o  do," 

NK T-3 o n  Novembor 1, 1968 s t a t e d  t h a t  a CNM 
m e e t i n g  t o o k  p l a c e  i n  t h e  r e s i d e n c e  o.$ IGNACIO NOVO, 659 1 

Ninth  Avenue, New York C i t y ,  on t h e ~ i i f i h h t  of  Oc tober  31, 
1967, NK T-3 a d v i s e d  t h a t  i n  a t t e n d a n c e  a t  t h b  mee t ing  
were IGNACIO NOVO, GUILLERMO NOVO, "TonyW KENDEZ, JOSE 
F.' REY, JOSE M. SANTOS, who is c a l l e d  "El Ronco, " 
i n d i v i d u a l  r e f e r r e d  t. o n l y  by thei;oane o f  *'El C a l ~ ~ ~ o f o l ~ ~ )  



NK T-3 adv i sed  t h a t  d u r i n g  t h e  cou r se  of  t h i s  n e e t i n g  t h o s e  
p r e s e n t  f r e e l y  d i s c u s s e d  t h e i r  p a s t ' a c t i v i t i e s  which t h e y  
had c a r r i e d  o u t  a g a i n s t  t h e  Cuban ~ o v e r n r e n t  i n  Canada. 
NK T-3 on November 1, 1967 informed t h a t  t h e  CNM w a s  
r e s p o n s i b l e  f o r  p l a c i n g  a bazooka i n  t h e  v i c i n i t y  of t h e  
Cuban Embassy, O t t a r a ,  Canada, on S e p t e r b e r  4 ,  1967. From I": t h e  d i s c u s s i o n  d u r i n g  t h e  meet ing,  M3 T-3 adv i sed  t h a t  he 
l ea rned  t h a t  t hosa  r o s p o n s i b l e  f o r  t h i s  a c t i o n  were JOSE M ,  
SAHTOS, JOSE F. REY, "El Gal lego ,"  and an  i n d i v i d u a l  no t  
i d e n t i f  i e d ,  from Miami, F l o r i d a .  Ng T-3 s a i d  t h a t  t h i s  
i n c i d e n t  of  Septenber  4 ,  1967 ras f r e e l y  d i s c u s s e d  i n  t h i s  
meeting by t h e  NOVO b r o t h e r s  and JOSE Mal SANTOS. 

NK T-3 f u r t h e r  s t a t e d  t h a t  i n  a d i s c u s s i o n  wyth 
"Tonyn MENDEZ, hENDEZ ras ve ry  f r e e  and outspoken d u r i n g  
t h a  meeting. NK T-3 s a i d  t h a t  hlEIIDEZ openly d i s c u s s e d  t h e  
boabing r h i c h  took  p l a c e  a t  t h e  Coamarcial  B u i l d i n g  a t  
V i l l e  S t .  Michel ,  Quebec, Canada, on October 1 5 ,  1967. 
MENDEZ s t a t e d  t h a t  he and JOSE M. SANTOS r e r e  r e s p o n s i b l e  
f o r  t h e  exp loe ion  and he s t a t e d  t h a t  t h a y  had t r a v e l e d  from 
New York t o  Canada and usad a p r i v a t e l y  owned au tomobi le ,  
n o t  f u r t h e r  i d a n t i f l e d .  MENDEZ s t a t e d  t h a t  t h e  automobi le  
v h i c h  they  used had New York l i c e n s e  p l a t o s  and t h a t  they  
drove  f r o a  New York C i t y  t o  O t t a r a ,  Canada and Proa Ottawa 
t o  Montreal .  MENDEZ a lso  s a i d  t h a t  t hey  drove d u r i n g  t h e  
n i g h t  from Montreal ,  Canada t o  New York C i  rnmediately 
a f d e r  t h e  e x p l a i i o n  on October 15,  1 9 6 7 . G  (&) 

... l NK T-3 a l s o  adv i sed  on November 1, b 6 7  t h a t  
"Tony" MKDEZ had t o l d  him t h a t  he v a s  former ly  a eieaber (-+: of Brigade 2506 and had p a r t i c i p a t e d  i n  t h e  Bay of  P i g s  
i n v a s i o n  of  Cuba in A p r i l  of 1961. NII T-3 a l s o  s t a t e d  
t h a t  '!El Gallegov1 ras a r a s i d e n t  of  Union C i t y ,  New J e r s e y  K) p) 

+ 
i 

NK T-3 on November 8 ,  1967 adv i sed  t h a t  on t h e  
eveoing  of Novenber 7,  1963 IGNACIO NOVO took  approximate ly  
700 p a i r s  o f  s h o e s  f r o a  t h e  shoe  store which h e  o p e r a t e s  
i n  J e r s e y  C i t y ,  New J e r s e y  and s t o r e d  them i n  t h e  garage  
be longing  t o  "El Gallego." NK T-3 s t a t e d  t h a t  vtEl Gallego" 
ras  i d e n t i f  i e d  as wGallegow ALFONSO and t h a t  ha r e s i d e s  i n  

l o c k  of  ~ e f f e G o n  S t r e e t  i n  West N e r  ' ~ o r k ,  New t 

m - 3  s t a t e d  t h a t  "Gallego" ALFONSO owns a new 
two-family house and he occupies  t h e  f i r s t  f l o o r  of  t h i s  
house which i s ' d i r e c t l y  a c r o s s  t h e  s t r e e t  f r o p  t h e  Yiard 



Baking Company, 6118 J e i f a r s o n  S t r a e t ,  West N e r  York, New 
J e r s e y .  NK T-3 a l so  s a i d  t h a t  ALFONSO arnr two a u t o m o b i l e s  
and i d e n t i f i e d  them as a 1962 g r a y  T e r p o s t ,  t r cwdoor ,  and a 
1961  or 1962 g r e e n  V a l i a n t .  NK T-3 f u r t h e r  a t a t e d  t h a t  
"Gallegou ALFONSO is f i v e  feet n i n e  i n c b e s ,  175 pounds,  

@%, h a s  br'oan t h i n n i n g  hair and h a s  a f a i r  complexion.  NK T-3 
W' sa . id  t h a t  ALFONSO is a Cuban r h o  s p e a k s  w i t h  a C a s t i l l i a n  

a c c e n t  f o r  r h i c h  r e u l o n  he  h a s  been n i c k p s i e d  9 3 1  

The October  17, 1967 e d i t i o n  o f  t h e  "Globe and 
Mai l , "  a d a i l y  n e r s p a p e r  p u b l i s h e d  a t  Toron to ,  Canada, 
c o n t a i n e d  a n  ar t ic le  r e g a r d i n g  t h e  e x p l o s i o n  a t  S t .  Michel .  
The a r t i c l e  is as f o l l a r s :  

"Suburban S t .  Michel  p o l i c e  y e s t e r d a y  con t i nued  
t h e  s e a r c h  fo r  t h o s e  r e s p o n s i b l e  f o r  a dynami te  e x p l o s i o n  
i n  a b u i l d i n g  occup iad  by t h e  Cuban Trade  Miss ion .  

"The e x p l o s i o n  occu r r ed  a t  l l :30am Sunday and 
s h a t t e r e d  t h e  s e v e n t h  t o  1 0 t h  f l o o r s  o f  t h a  s t r u c t u r e  a t  
3737 Me t r o p o l i t a n  Boulevard .  

"Xorever ,  p o l i c e  t h i n k  t h e  boab w a s  p u t  i n  t h e  
b u i l d i n g  by mi s t ake  and was a c t u a l l y  intJended t o  g o  o f f  i n  
a n o t h e r  b u i l d i n g  a b lock  away hous ing  300 Cubans on t h e  
e i g h t h  f l o o r .  

"De t ec t i ve  L i e u t e n a n t  Yves T h e r i a u l t  s a i d  t h o s e  

(+) r e s p o n s i b l e  might  have been mis led  by a p u b l i s h i n g  company 
m- c a l l e d  Cubana, Segu in  and A s s o c i a t e s ,  which he f e l t  m i g h t  

have  been mi scons t rued  as b e i n g  part  of - t h e  trade miss ion .  

"The company!~  o f f i c e s  were b a d l y  damaged and 
e l s ewhe re  i n  t h e  b u i l d i n g  p i p e s  were s p l i t  and e l e v a t o r s  
wranched from t h e i r  s o c k e t s .  

"There were no i n j u r i e s  i n  t h e  bfpt  and t h e  o n l y  
t r o  occupan t s  of t h e  b u i l d i n g ,  a watchman and h i ~  w i f e ,  were 
on t h s  second  f loor  a t  t h e  t i m e .  The rLtchaian t o l d  p o l i c e  he 
heard  t h e  b l a s t  b u t  thought  it was t h e '  f u r n a c e  exp lod ing .  1 

"The t w o  b u i l d i n g s  , b o t h  p a r t  of a n  of f ice-apar tment  
complex c a l l e d  P l a c e  S t .  Michel ,  a r e  e x a c t l y  t h e  same e x t e r n a , l l y  
and were c o n s t r u c t e d  a t  t h a  same t i m e  by t h e  same c o n t r a c t o r . l l  



GUILLERYO NOVO SAMPOL and 
IGNACIO NOVO SAMPOL 

On Januarp 20 ,  1965, IGNACIO NOVO S A W L ,  GULLLEBMO 
NOVO SAMPOL (who a r e  bbo the r s )  and JULIO PEREZ, ano the r  a c t i v e  
CNM nember, vere a l1  i n d i c t e d  by t h a  Queeas County, New York, 
Grand Jury  f o r  t h e i r  p a r t i c i p a t i o n  i n  t h e  a t tempted  bazooka 
e h e l l i n g  of  t h e  Uni ted Nat ions  Bu i ld ing  i n  New York C i t y  on 
December 11, 1964. Although a l1  t h r e e  admi t ted  t h e i r  
compl ic i ty  i n  t h e  s h e l l i n g ,  t h e  indic tment  was subsequent ly  
d i s r i s s e d  on t h e  grounds t h a t  t h e i r  s t a t e m e n t s  were t aken  
a t  a t ime when t h e i r  a t t o r n e y  had no t  been p r e s e n t .  

On June 29, 1967, GUIL*WO- alid IGNACIO NOVO 
were both a r r e s t e d  a t  J e r s e y  C i t y ,  Ner J e r s e y  by t h e  J e r s e y  
C i t y  P o l i c e  Department and charged w i t h  i l l e g a l  pos ses s ion  
of  exp los ives .  Both men e n v e n t u a l l y  p l sd  g u i l t y  t o  t h i s  
charge and on A p r i l  5, 1968 bo th  were sen tencad  t o  one t o  
t h r a e  y e a r s  impr i sonren t  i n  New J e r s e y  S t a t e  P r i s o n ,  t i i c h  
s e n t e n c e  vas suspended and each  was placed * -  . on two y e a r s  
p roba t ion .  Each was f itred $250. 

IGNACIO NOVO is t h e  Secretary-General  of t h e  
CN?d and is p r e s e n t l y  head of Zone 11 (New York - New J e r s e y )  

.Y'. 

of t h e  cm. 
L. ! G U I W R M O  NOVO has  been, accord ing  to NK T-3, 

one of t h e  most a c t i v e  CNM members and t h e  one who h a s  
di r0cte .d  much.of, t h e  . . vio le .n t  a c t i v i t i e s  o f  t h e  CNM. 

@4J 
GUILLERMO NOVO SAMPOL was b o r n  June 9 ,  1939 a t  

Havana, Cuba. H e  ras n a t u r a l i z e d  a c i t i z e n  of t h e  United 
Statma on February 29 ,  1960. 



DETALLES: 

NK T-1 notificó el 11 de agosto de 1968 que en el otoño de 1967, 
CHARLES MARTIN CONKLIN, MICHAEL DE CAROLIS y JUAN JOSÉ MAS 
SARDA viajaron a Montreal, Canadá en el automóvil de Sarda, por aquel 
tiempo un Plymouth Valiant blanco con matrícula de Nueva Jersey. El propósito 
específico del viaje era colocar una bomba en el pabellón cubano en la cs Expo167, y tenían como objetivo secundario la Oficina Comercial Cubana en 
Montreal. NK T-1 además informó que los tres viajaron a Montreal y cruzaron la 
frontera en el punto de inspección aduanal, después de esto rentaron una 
habitación en un motel que no se especifica ubicado en las afueras de 
Montreal. MAS SARDA se registró en el motel usando como sobrenombre 
ANTARA CONDERA. Mientras que MAS SARDA se registraba, CONKI-IN y DE 
CAROLIS fueron a la parte trasera del motel y entraron en la habitación sin ser 
percibidos. 

NK T-1 reportó que a su llegada a Montreal el trío 
decidió que no podrían tener éxito en Expo'67 y decidieron atacar el - 

segundo blanco. Subieron al octavo piso del edificio donde se 
encuentra la Oficiria Comercial Cubana y colocaron una carga en la 
puerta. La carga estaba compuesta por tres bloques Pintolite y dos 
paquetes de fósforo blanco para propósitos incendiarios. 

NK T-1 testimonió que previo a la salida para Montreal, 
IGNACIO NOVO y GUILLERMO NOVO fueron a la granja de 
CAROLIS en Johnsonburg, Nueva Jersey, con dinero para los 
gastos del viaje a Montreal. Este dinero se le proporcionó a MAS 
SARDA, quien pagó todos los gastos y cuentas durante el viaje. Los 
NOVO también llevaron los explosivos y el fósforo blanco, que se 
utilizaron para preparar las bombas. Los NOVO -fijaron el pabellón 
cubano en la Expo167 como el blanco primario y la Oficina 
Comercial Cubana como el blanco secundario, para el caso en que 
el primario no fuese viable. 

Antes de recibir lo anterior, otras fuentes habían 
brindado la siguiente información y la rriisma pertenece al mismo 
incidente. Documentaciones de organizaciones a las cuales se hace 
frecuente referencia se encontraran en el apéndice adjunto al 
presente. 
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Expo167, Montreal, Canadá, ya que ahora ellos se centrarían en las 
oficinas y establecimientos cubanos permanentes así como en 
personal cubano actualmente asignado a la Misión Cubana ante 
Naciones Unidas (MCNU), 6 East 67' Street, Ciudad de Nueva 
York. 

NK T-3 el 18 de octubre de 1967 notificó que IGNACIO 
NOVO tenía todos los documentos de Montreal que contenían los 

cl relatos relacionados con al explosión en el Edificio Comercial, Ville 
St. Michel, Quebec, Canadá, el 15 de octubre de 1967, NK T-3 
declaró que él no estaba seguro de cuanto había de cierto en la 
información que los hermanos NOVO le dieron ni de cuánto los 
hermanos NOVO pudieron tomar de lo diarios que se referían a la 
explosión del 15 de octubre de 1967. 

El 27 de octubre de 1967, un representante del INS en 
Miami, Florida declaró que él había ordenado la llamada telefónica 
realizada el 17 de octubre de 1967 con el fin de mostrarle al INS 
que actuaba de buena fe para detener todos los planes de futuras 
colocaciones de bombas. Se retiusó a identificar al individuo que 
hizo la llamada a Canadá y a revelar dónde se había realizado la 
misma. a -  

El 20 de octubre de 1967, NK T-3 reportó que IGNACIO 
y GUILLERMO NOVO le informaron en esa fecha que ellos habían 

*'. 

C 
llevado a ALFREDO IZAGUIRRE HORTA --redactor de "El Diario - 

.- La Prensa", periódico en español publicado diariamente en la 
Ciudad de Nueva Cork-- a cenar en el Restaurante Fornos, West 
52"d Street entre Broadway y Eigth Avenue la noche del 19 de 

- 
octubre de 1967. NK T-3 reportó que los hermanos NOVO le 
informaron que ellos le habían facilitado a IZAGUIRRE todos los 
detalles concernientes a la explosión ocurrida en Montreal, Canadá 
el 15 de octubre de 1967 e IZAGUIRRE dijo que él escribiría una 
noticia sobre este incidente. 

El 23 de octubre de 1967, apareció un artículo de 
IZAGUIRRE HORTA en "El Diario - La Prensa" titulado "Explotan 
Bombas en la Misión Comercial Cubana en Canadá" una traducción 
de la noticia escrita por lzaguirre según aparece en "El Diario -La 
Prensa" dice lo siguiente: 

"Una o más bombas de tiempo estallaron en la Misión 
Comercial Cubana ubicada en 3737 Metropolitan Boulevard en 



Montreal, Canadá provocando graves daños al edificio. S q  estima 
que las pérdidas alcanzan los $ 100 000, no se han reportado 
heridos. Fuentes muy exclusivas nos han informado que la 
operación fue llevada a cabo por miembros del clandestino 
Movimiento Nacionalista Cubano (MNC) y por la Brigada 2506 
(Veteranos de la Bahía de Cochinos.) El complot, denominado 
'Operación Felipe Rivero', consistió en un ataque tipo comando en 
contra de las oficinas del Comisionado de Comercio de Cuba 

L" Com~inista al mediodía del 15 de octubre. 

"La Misión Cubana se encuentra en le 9no y 8vo piso del 
edificio. La misma está compuesta por unas 290 personas que 
trabajan y sirven en el pabellón cubano de la Expo'67 en Montreal, 
Canadá. La explosión provocó el pánico general en el edificio y en 
los edificios adyacentes puesto que las bombas tenían una alta 
potencia explosiva y dejaron al edificio sin electricidad. 

"En cuanto a esta acción llevada a cabo por el 
Movimiento Nacionalista Cubano y la Brigada 2506, tenemos en 
nuestro poder un documento que señala lo siguiente: 

"AL MUNDO: la Brigada 2506 y el Movimiento 
Nacionalista Cubano quieren informar al mundo libre que nuestros 
comandos no se quedarán ociosos mientras que otros 
traicioneramente mantienen relaciones diplomáticas, ya sea 

-' * 
1. 

mediante el comercio o mediante el intercambio cultural, con el 
gobierno cubano, permitiéndole a la tiranía Comuriista utilizar estos 
medios y a los rrrilitares exportar su revolución Comunista. 
Cualquier lugar, publico o privado, que sirva de sede a oficinas del 
gobierno cubano o que sirva como centro para la distribución de 
propaganda pasará a ser objeto de nuestros actos justificados de 
sabotaje. 

"En parte el documento también está dirigido 'AL GOBIERNO 
COMUNISTA DE CUBA': Ni las embajadas, ni los consulados, ni las oficinas 
oficiales servirán de santuarios para protegerse de nuestros ataques militares. 
Todo diplomático cubano, todo funcionario cubano en cualquier lugar del 
mundo ser3 objeto de nuestro justificado ataque mortífero.' 

"Otro párrafo dice 'AL GOBIERNO DE LOS ESTADOS 
UNIDOS: Debido a la protección vigilante mantenida a favor del 
régimen Comunista de Cuba, usando a I a Marina de los Estados 

. % , e ,  Unidos e Inglaterra y la Fuerza Aérea de los Estados Unidos con el 
fin de detener los ataques dirigidos a la Cuba Roja y debido a la 



persecución mantenida por la fuerza de seguridad de este país 
contra los cubanos que luchan por la liberación de nuestra patria, 
hemos decidido continuar nuestra guerra de liberación utilizando 
todos los medios que estári a nuestro alcance, reiteramos los 
principios de 'Librar Batallas Dondequiera que Sea Necesario1 
asumidos después del pacto con la Unión Sovietica en 1962, 
durante la Crisis de Octubre.' 

r .  

L.. " 'Creemos necesario que debe conocerse,' continija 
diciendo el documento, 'que mientras quede una gota de sangre en 
un cubano digno y honorable, los cubanos continuarán librando 
nuestra guerra de liberación con sangre cubana.' 

" 'AL ESCLAVIZADO PUEBLO DE CUBA: Cubanos, el 
Movimiento Nacionalista Cubano y la Brigada 2506 nos dicen que 
en este n-iismo momento estamos siendo víctimas de repetidos 
Actos de Traición realizados con la ayuda de la OEA y de la ONU. 
No hemos abandonado Cuba para vei-iir a tierras ricas y vivir en la 
coniodidad y el lujo, no - hemos venido para continuar librando 
nuestra guerra de liberación, hagamos saber que hoy estamos 
luchando solos, pero al final saldremos victoriosos.' 

1-  

"Cubanos, unánimemente repetimos, como dijera aquel 
grandioso General estadounidense Douglas McArthur: 
REGRESAREMOS--lo prometemos." 

( NK T-3 notificó el priniero de novierribre de 1968 que se 
había celebrado una reunión del MNC en la residencia de IGNACIO 
NOVO, 659 gth ~venue,  Ciudad de Nueva York, en la noche del 31 
de octubre de 1967. NK T-3 informó que entre los participantes de 
esta reunión se encontraban IGNACIO NOVO, GUILLERMO NOVO, 
"Tony" MÉNDEZ, JOSE F. REY, JOSÉ M. SANTOS, conocido por 
"El Ronco," y un individuo al que solo se referían como "El Gallego." 
NK T-3 informó que durante esta reunión los presentes discutieron 
libremente las actividades que en el pasado habían ejecutado en 
contra del Gobierno de Cuba en Canadá. NK T-3 reportó el lero de 
noviembre de 1967 que el MNC fue responsable de colocar una 
bazuca en la vecindad de la Embajada Cubana, Ottawa, Canadá, el 
4 de septiembre de 1967. En cuanto al debate en la reunión, NK T-3 
notificó que en la misma se enteró de que los responsables de esta 

- .  acción fueron JOSÉ M. SANTOS, JOSÉ F. REY, "El Gallego" y un 
..-S 

individuo no identificado de Miami, Florida. NK T-3 declaró que en 



esta reunión los hermanos NOVO y JOSÉ MAS SANTOS hablaron 
con toda libertad sobre este incidente del 4 de septiembre de 1967. 

Con posterioridad NK T-3 declaró que en una 
conversación con "Tony" MÉNDEZ durante la reunión, MÉNDEZ se 
mostró muy desenvuelto y abierto. NK T-3 dijo que MÉNDEZ 
conversó abiertamente sobre las bombas colocadas en el Edificio 
Comercial en Ville St. Michel, Quebec, Canadá, el 15 de octubre de 

( $  S <  
1967. MÉNDEZ afirmó que él y JOSÉ M. SANTOS fueron los 
responsables de la explosión y manifestó que ellos habían viajado 
de Nueva York a Canadá usando un automóvil privado, no 
identificado con posterioridad. MÉNDEZ declaró que el automóvil 
que usaron tenía matrícula de Nueva York y que fueron de la 
Ciudad de Nueva York a Ottawa, Canadá y de Ottawa a Montreal. 
MÉNDEZ afirmó además que manejaron durante la noche desde 
Montreal, Canadá a la Ciudad de Nueva York inmediatamente 
después de la explosión el 15 de octubre de 1967. 

NK T-3 también notificó el lero de novierribre de 1967 
que "Tony" MÉNDEZ le habia dicho que en el pasado habia sido un 
miembro de la Brigada 2506 y que habia participado en la invasión 
de Bahía de Cochinos, Cuba en el mes de lAbril de 1961. NK T-3 
reportó además que "El Gallego" era residente de Unión City, Nueva 
Jersey. 

,eL% NK T-3 informó el 8 de noviembre de 1967 que en la 
noche del 7 de noviembre de 1967 tomó aproximadamente 700 
pares de zapatos de la peletería que él dirige en Nueva Jersey y los 
almacenó en el garaje de "El Gallego." NK T-3 comunicó que "El 
Gallego" fue identificado como "Gallego" ALFONSO y que reside en 

- 

la cuadra 6100 de la calle Jefferson en West New York, Nueva 
Jersey. 

NK T-3 reportó que "Gallego" ALFONSO posee una 
casa de dos plantas y él ocupa el primer piso de esta residencia, 
que se encuentra justo enfrente de la Compañia Bancaria Ward, 
61 18 calle Jefferson, West New York, Nueva Jersey. NK T-3 
también dijo que ALFONSO tiene dos automóviles y los identificó 
como un Tempest gris, dos puertas de 1962 y un Valiant verde de 
1961 ó 1962. NK T-3 comunicó que "Gallego" ALFONSO tiene 5 
pies y 9 pulgadas de altura, 175 libras, pelo lacio y castaño y piel 
blanca. NK T-3 dijo que ALFONSO es un cubano que habla con 



acento castellano y por esta razón le dieron el apodo de "El 
Gallego". 

La edición del 17 de octubre de 1967 del "Globe and Mail," 
periodico que se publica diariamente en Toronto, Canadá, contenía un artículo 
que se refería a la explosión en St. Michel de la siguiente manera: 

"La policía del barrio residencial St. Michel continuó ayer 
f.:*%, la búsqueda de los responsables de una explosión de dinamita en 
Lltr, un edificio ocupado por la Misión Comercial Cubana. 

"La explosión ocurrió a las 11:30 AM del domingo y 
destrozó del 7mo al 10mo piso de la edificación que se encuentra 
en 3737 Metropolitan Boulevard. 

"Sin embargo, la policía piensa que la bomba fue 
colocada en el edificio por error y que su destino era otro edificio 
ubicado a una cuadra del afectado y que tiene a 300 cubanos en el 
8vo piso. 

"El Teniente Detective Yves Theriault declaró que los 
responsables debieron confundirse debido a una compañia editora 
llamada Cubana, Seguin and Associates, que, según el detective, 
pudo haber hecho que ellos pensaran que pertenecía a la misión 
comercial. 

"Las oficinas de la compañia quedaron seriamente 
dañadas y en otras partes del edificio habia tuberías agrietadas y 
los elevadores se habian desprendido. 

"No hubo heridos debido a la explosión y los dos 
ocupantes del edificio, un vigilante y su esposa, estaban en el 
segundo piso en ese momento. El vigilante le dijo a la policía que 
habia escuchado la explosión pero pensó que era el horno que 
habia estallado. 

"Los dos edificios, ambos parte de un complejo de 
oficinas y apartamentos llamado Place St. Michel, son exactamente 
iguales exteriormente y fueron construidos al mismo tiempo y por el 
mismo contratista." 



GUILLERMO NOVO SAMPOL E 
IGNACIO NOVO SAMPOL 

El Gran Jurado del Condado de Queens, Nueva York, procesó el 20 de enero 
de 1965 a IGNACIO NOVO SAMPOL, GUILLERMO NOVO SAMPOL 
(hermanos) y JULIO PÉREZ, otro miembro activo del MNC por su participación 
en el intento de ataque con bazuca al Edificio de las Naciones Unidas en la 
Ciudad de Nueva York, el 11 de diciembre de 1964. Aunque los tres admitieron 
su complicidad en el ataque, el proceso se suspendió posteriormente sobre la 

P% base de que sus declaraciones se tomaron en un momento en que su abogado 
w no había estado presente. 

El 29 de junio de 1967, el Departamento de Policia de 
Jersey City arrestó en Jersey City, Nueva Jersey a GUILLERMO e 
IGNACIO NOVO y los acusó de posesión ilegal de explosivos. 
Posteriormente ambos hombres fueron declarados culpables de 
este cargo y el 5 de abril de 1968 ambos recibieron la sentencia de 
uno a tres años de privación de libertad en la Prisión del Estado de 
Nueva Jersey. Dicha sentencia fue suspendida y a ambos se les 
impuso dos años de libertad condicional. Cada uno fue multado con 
$250. 

IGNACIO NOVO es el Secretario General del MNC y actualmente 
es el jefe de la Zona II (Nueva York - Nueva Jersey) del MNC. 

GUILLERMO NOVO ha sido, según NK T-3, uno de los 

- >.\ miembros más activos del MNC y el que ha dirigido muchas de las 
I 

'1. ' 
actividades violentas del MNC. 

GUILLERMO NOVO SAMPOL nació el 9 de junio de 
1939 en la Habana, Cuba. Fue naturalizado como ciudadano de los 
Estados Unidos el 29 de febrero de 1960. 



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATIC. 

@.UILLER~.:O NOVO was . i n t e r v i e v e d  a t  h i s  p l a c e  o f  
e r n p l ~ y r n ~ ,  Theo5ald I n d u s t r i e s ,  I n c o r p o r a t e d ,  f o o t  of 
S a n f o r d  Stsee-t, Kearny, Nem Jerssy,  by S4 JOID7 F. IdC ;EW!i 
a n d  SA M1LLiAf.I J. D A V I S .  A-t  'chs 0 u t 3 e - k ~  N W O  asiieci mha-i; 

*S. the in te i -v ie r i  172s a11 a b o u t .  \:'han t o l d  t h a t  it conc-zrned 
&,a* t h e  boinbi~gs at ' i ; h~  IJexican ConsulaLe a ~ . d  ti12 S p x n i s h  

Tour i s -2  CgPico i n  Non York C i t y  on A p f i l  22, 19SS, t:OVO 
s-tated h e  Icoe~i nothinz a b o u t  tl-ierli. 

SA DAVIS t l ~ e n  read t o  1-JOVO L s t a t e m z n t  oP his 
c o r s t i t u t i o n a l  r ight s  and the f o r n  mas given t o  NOYO a h o  
read it t o  ' h i n s e l l .  He 17as aslied if h e  r ~ i s h e d  t o  s i g n  a 
r ~ n i v e r  o f  t h e s e  s i g h t s  t o  which h e  respondad ,  "No.i1 
Hz s t a - t e d  t ha t  h e  170111d, hot;qever, arsner q u e s t i o n s .  He 
was e s k e d  y ~ h e t h e r  o r  no$ h e  had pa3-Lj .c ip ted  i n  e i t h z r  o r  
boL11 o3 thr a'r>'we nar~ed e x p l o s i o n s  i n  Nes P o r k  C i t y  on 
A p r i l  22, 1968. H e  r e p l - i e d  t h a t  he d i d  n o t  e i s h  t o  d i s c u c s  
t k  bombiog inc ic ler? ts  s i n c e  e v s r y  t i nc  he has c i i scussed  
& j i l a r  j -nc iden t s  Xn the pnst, he has ended u p  a s u s p e c t .  
H e  s t ü t e d  he felt it a o u l d  be bz t t e r  if he  s a i d  n o t h i n g .  

NO'irO i l s o  s'catcd tila-i; ns n i -csul 'c  of ins t2n- t  
il1ta1-vie~7, he intended m c o n p i l e  bis oyn p e y s o n a l  accoul i t  
OS h i s  a c t i v i t i e s  anci vhsreabou-S on A p r i l  22, 1968,  i n  
t h e  e v e n t  a n  a t t e n p t  is ~ a d e  "%o p i n  i t  o n  m e  l a t e r . "  

- .  
NOVO i n d i c a % e d  h e  had n o t h i n g  f u r t h e r  Lo s a y  

a n d  t h e  intexJ.t-ien vfaa c o n c l u d e d .  c 

irncnt contoinr ncit i icr recommondotions nor conclur ionr  of the FBl .  I i  i r  tlie propeiiy o f  thc FBI ond i r  looncd 10 your ogcncy: '? ! 
.i contenir  ore not to be diotributod ouis ido your agcncy. 



BURÓ FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Fecha: 30 abril, 1968 
SECRETO 

Agente Especial JOHN F. MC KENNA y Agente 
Especial WlLLlAM J. DAVlS entrevistaron a GUILLERMO NOVO en 
su puesto de trabajo, Theobald Industries, Sociedad Anónima, al 

m? final de la Calle Sanford. "Al comienzo NOVO preguntó sobre qué 
$2 iba a tratar la entrevista. Cuando supo que estaba relacionada con 

las bombas colocadas en el Consulado Mexicano y la Oficina 
Española de Turismo en la Ciudad de Nueva York, el 22 de abril de 
1968, NOVO manifestó que no sabia nada sobre eso. 

Entonces el Agente Especial DAVlS le leyó a NOVO una 
declaración de sus derechos constitucionales y la planilla fue 
entregada a NOVO quien la leyó para sí. Se le preguntó si deseaba 
firmar una renuncia de estos derechos a lo que respondió, "No." Sin 

- 
embargo, accedió a responder las preguntas. Se le preguntó si 
había participado o no en una o en las dos explosiones ya 
mencionadas que ocurrieron en la Ciudad de Nueva York, el 2 de 
abril de 1968. Respondió que no quería discutir los incidentes de las 
bombas puesto que cada vez que en el pasado había discutido 
incidentes similares, había terminado como sospechoso. Indicó que 
se sentiría mejor si no dijera nada. 

.6) 

,?N 
NOVO también declaro que al ser esta una entrevista 

imprevista, pensaba recopilar los relatos personales de sus 
actividades y su paradero el 22 de abril de 1968, por si alguien 
intentara "echarme la culpa en un futuro." 

NOVO indicó que no tenía nada más que decir y la 
entrevista terminó. 

EI 24/4/68 en Kearny, N.J. ~rchivo#Newark 174-792 
Agente Especial JOHN F. MC KENNA 
Aqente Especial WlLLlAM J. DAVlS W,ID/sda 24 Dictado en Fecha: 

25/4/68 



Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del 
FBI y es dado en calidad de préstamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser 
distribuidos fuera de su agencia. 

ESTA PAGINA ESTA REPETIDA. EN EL ORIGINAL 
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UVITED STATES GG\._;RNMENT ..- 

Memorandum 
DIRECTOR, FBI 

IM SAC, NEWARK (2-133) (P) 

I' - ; '. 
.t.! s.!,c 

JECT: GUILLERMO NOVD SAMPOL '' ' : ¡,.l.: 
NEUTRALITY MATTERS-CUBA 

. (ANTI-CASTRO) 
*.ii, (0O:NK)  

\ 

Enclosed f o r  t h e  Bureau are f i v e  c o p i e s  of an LHM 
s e t t i n g  f o r t h  in format ion  r ega rd ing  above-captioned i n d i v i d u a l .  

/ '  A n  in format ion  copy is  being fu rn i shed  t o  Miami, Nev York 
and WFO because of t h e i r  i n t e r e s t  i n  anti-CASTRO a c t i v i t i e s  

/ and a l s o  because of t h e  c u r r e n t  i n v e s t i g a t i o n  r ega rd ing  t h e  
. bombing i n  Washington, D ,C.  on .9/21/7-6,. which r e s u l t e d  i n  t h e  

dea th  of ORLANDO LETELIER and R O N N I E  MOFFITT , 

For  t h e  informat ion of t h e  Bureau it should be 
no ted  t h a t  Newark c lo sed  i t s  c a s e  capt ioned,  "GUILLERMO NOVO 
SMIPOL 1s-CUBA", Newark f i l e  105-19876 by l e t t e r  da ted  
9/17/76. Newark is  con t inu ing  t o  fo l low t h e  a c t i v i t i e s  of 
t h e  CNM and GUILLERMO NOVO due t o  p a s t  involvement i n  t e r r o r i s t  
a c t i v i t i e s  and a l s o  because  of p o s s i b l e  . c u r r e n t  v io l .a t ions  
r e l a t i v e  t o  t h e  n e u t r a l i t y  laws of  t h e  US. 

Newark w i l l  keep t h e  Bureau and i n t e r e s t e d  o f f i c e s  O 
advised  of any developments by t h e  most e x p e d i t i o u s  means. -e.. 

. K. 

>- '\ 

. . . -.;' ., .- 
' ,t. <. ,. .. 
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u- Lj 2-Bureau (Enc. 5) . .. I-:,.; . . :.. .u. J . .. L 

1'-Miami (Enc. 1) I n f 0 )  
4 ,. . --e.--. , - 1-New York (Enc. 1) ( I n f o )  . . ,,-.- .- 'A . 

1-WFO (En  
2-Newark 
FJO/cap 
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PLANILLA OPCIONAL 
EDICI~N JULIO 1973 
GSA FPMR (41 CFR) 101-1 1.6 

GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS 

Memorando 

FECHA: 0 gs, PARA 
b 

DIRECTOR, FBI 
18/3/77 
DE SAC, NEWARK (2-133) (P) 
ASUNTO : GUILLERMO NOVO SAMPOL 

ASUNTOS DE NEUTRALIDAD-CUBA 
(ANTICASTRISTA) 
(0O:NK) 

Adjuntos para el Buró se encuentran cinco copias de un 

-- 
LHM que expone información relacionada con el individuo referido 
en el encabezamiento. Una copia de información se le está 
facilitando a Miami, Nueva York y la WFO debido a su interés en 
actividades anticastristas y debido a la actual investigación 
relacionada con la explosión ocurrida en Washington, D.C. el 
21/9/76, que provocó la muerte de ORLANDO LETELIER y 
RONNIE MOFFITT. 

En cuanto a la información del Buró, se debe observar 
que Newark cerró su caso encabezado, "GUILLERMO NOVO 

3 O SAMPOL IS-CUBA", expediente de Newark 105-19876 con una 
carta fechada el 17/9/76. Newark continúa siguiendo las 
actividades del MNC y de GUILLERMO NOVO debido a su 

- participación pasada en actividades terroristas y también a causa 

de posibles violaciones actuales relacionadas con las leyes de 
neutralidad de los Estados Unidos. 

Newark mantendrá al Buró y a las oficinas interesadas 
informados de cualquier acontecimiento mediante las vías más 
expeditas. 

2-Buró (5 Adj.) 
1 -Miami (1 Adj.) ((Información) 
1 -Nueva York (1 Adj.) (Información) 

.A- 1 -WFO (1 Adj.) (Información) 
brr 2-Newark 

FJOIca p 



TODA LA INFORMACIÓN 
ESTÁ DESCLASIFICADA 
CONTENIDA EN LA PRESENTE . 
FECHA 8/7/80 POR 
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Newark, New Jerssy 

March .'le, 1977 
. . .  



GUILLERMO NOVO SAMPOL 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 

... CONFI FNTIAL y.. . . 
1 .S, 

The Cuban N a t i o n a l i s t  Movernent ~'(cNM.) mentioned 
above i s  a n  a n t i - C a s t r o  o r g a n i z a t i o n  headquar te red  
i n  M i a m i  F l o r i d a .  The n a t i o n a l  l e a d e r  i s  F e l i p e  
Rivero Diaz,  a r e s i d e n t  of Miami, F l o r i d a .  The 
CNM h a s  been  invo lved  i n  bombings and ac t s  of 
v i o l e n c e . b o t h  i n s i d e  and o u t s i d e  the United 
S t a t e s .  



BURÓ FEDERAL DE INVESTIGACIONES 
Newark, Nueva Jersey 
18 de niarzo de 1977 

GUILLERMO NOVO SAMPOL 
ASUNTOS DE NEUTRALIDADCUBA 

(ANTICASTRISTA) 

3 Esta investigación está basada en información recibida que 
indica que GUILLERMO NOVO SAMPOL pudo haber estado 
involucrado en la detonación de una bomba en el barco ruso "lvan 
Shepetkov" el 16 de septiembre de 1976 en Puerto Elizabeth, 
Nueva Jersey, y también en información que lo involucra en la 
explosión ocurrida en Washington D.C. el 21 de septiembre de 
1976, donde fallecieron el antiguo Embajador chileno ORLANDO 
LETELIER y RONNIE MOFFITT. En el pasado, NOVO ha estado 
involucrado en actos de violencia y en la colocación de bombas. 

Guillermo Novo fue entrevistado el 19 de octubre de 1976 en 
Union City, Nueva Jersey, con relación a su posible participación en 
la colocación de una bomba en el cascol-del barco ruso "lvan 
Shepetkov" en Puerto Elizabeth, Nueva Jersey, el 16 de septiembre 
de 1976, y además fue interrogado con relación a su paradero la 
noche del 20 de septiembre de 1976 y la mañana del 21 de 

f. ' np septiembre 1976. Durante esta entrevista Novo negó cualquier 
Le participación en la explosión de la bomba y se negó a facilitar 

cualquier información con relación a su paradero durante el periodo 
entre el 20 y el 21 de septiembre de 1976. 

(LAS TACHADURAS EN EL ORIGINAL ESTÁN SUSTITUIDAS POR LOS 
ESPACIOS EN BLANCO EN LOS PARRAFOS SIGUIENTES) 

se le envió una citación judicial y 
quien también había recibido una citación 

judicial, se presentó en el Gran Jurado Federal en 
el y fueron interrogados 

con relación a durante el periodo de tiempo 
pertinente de . Durante esta comparecencia ante el Gran 
Jurado Federal, no facilitó ninguna información positiva. 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 

recibió una vez más una citación judicial el 
mediante la cual se le pedía presentar su 

, realizando así un esfuerzo que é.1 
mientras que aún el . En ese momento 
conducía un registro en su residencia e informaba a los Agentes 

( d  %, Especiales del Buró Federal de Investigaciones (FBI) que 

A Guillermo Novo lo volvieron a entrevistar el 24 de 
enero de 1977 y lo volvieron a interrogar sobre la explosión de la 
borriba en Wastiington D.C., que provocó el fallecimiento de 
Orlando Letelier y Ronnie Moffitt. DI-irante esta entrevista no ofreció 
ninguna información positiva para esta investigación. 

NK T-1 , quien puede facilitar información confiable, fue 
- entrevistado el 11 de febrero de 1977 y una vez más el 22 de 

febrero de 1977, sobre otro asunto. Durante estas dos entrevistas a 
NK T-1 se le preguntó sobre el Movimiento Nacionalista Cubano 
(MNC), que está dirigido por Guillermo .Novo. Durante estas 
entrevistas NK T-1 declaró que Guillermo Novo, jefe del MNC en 
esta área, y a quien conocía hacía cierta cantidad de años, era, en 
su opiriión, la de NK T-1, un fanático político. NK T-1 informó que en 
ning~in sentido él tiene relación alguna con Novo, el MNC o alguna e de sus actividades. NK T-1 manifestó que Novo es el tipo de 
individuo con quien es imposible razonar. 

Durante la entrevista del 11 de febrero de 1977, NK T-1 
notificó que José Dionisio Suárez Esquivel, asociado estrechamente 
a Guillermo Novo y mierribro del MNC, tiene sentimientos 
anticastristas radicales y es un individuo capaz de cometer actos 
violentos. NK T-1 afirmó que Suárez en un 
momento , ambos ! 

Y 
, pero debido a la estrecha relación entre Novo y 

Suárez con Suárez. Con posterioridad, NK T-1 
notificó que en la actualidad, debido al estricto linearriiento acogido 
por el MNC, esta organización se ha separado de la mayoría de los 
grupos anticastristas. NK T-1 señaló que, a causa de la posición 
adoptada por al MNC en actividades anticastristas, este ha perdido 

r 
L 
!% -U 

el apoyo de la mayoría del exilio cubano. 



La información anterior está desclasificada no siendo así cuando lo 
contrario se señala. 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 

El Movimiento Nacionalista Cubano (MNC) mencionado anteriormente es una 
organización aniicastrista con sede en Miami, Florida. El líder nacional es 
Felipe Rivero Díaz, residente de Miami, Florida. El MNC ha participado en la 
colocación de bombas y actos de violencia dentro y fuera de los Estados 
Unidos. 



Memorandum 
v .  

DIRECTOR, F B I  (2-1993) DATE : 5/25/77 

A 
-. 

.; . + l ~ ~ m ~ ~ ~ ~  AGWcm .OM : (2-133) (P) 
! 

BJECT: S m O L  
t NM-CUBA (ANTI -CASTRO) i,J ,.' 00: NEWARX 

d; . , _ m '  

W' 

R e  Newark l e t t e r  wi th  e n c l o s u r e  t o  
c ap t i oned  as above. 

Enclosed f o r  t h e  Bureau are f i v e  c o p i e s  o f  a n  LHM 
s e t t i n g  f o r t h  i n fo rma t ion  regard ing  above cap t i oned  indi*ual.  
An i n fo rma t ion  copy of  t h e  enclosed  LHM i s  be ing  fu rn i shed  t h e  
Miami, N e w  York and WFO because of  t h e i r  c o n t i n u i n g  i n t e r e s t  
i n t o  anti-CASTRO ac t i v i t i e s  and a l s o  because o f  c u r r e n t  i n -  
v e s t i g a t i o n  r ega rd ing  t h e  bombing i n  Washington, D.C. 9/21/76, E;> 
which r e s u l t e d  i n  t h e  d e a t h  of  0-0 LETELIER and RONNIE 
MOFFITT . la--, 

NK T-1 rnentioned i n  enclosed  LHM i s  

i n f o n n a t i o n  

.."S --- 

F J O / ~ ~  '*m by o -b - e -o L i % a  '-'lL6',' 

byo - \q ;  ~ ~ $ 5 5 ;  O - I ~ % . ~ ' ~  
mgp & O- IYC -s-m7e 

. . .  



PLANILLA OPCIONAL 
EDICI~N JULIO 1973 
GSA FPMR (41 CFR) 101-1 1.6 

UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorando 

PARA 
G.qR 

DIRECTOR, FBl(2-1993) ' FECHA: 25/5/77 

i>;>/ DE SAC, NEWARK (2-133) (P) 

ASUNTO : GUILLERMO NOVO SAMPOL 
ASUNTOS DE' NEUTRALIDAD-CUBA 
(ANTICASTRISTA) 
00: NEWARK 

Respecto a la carta de Newark con documentos 
adjuntos para el Buró, 18/3/77, encabezada como la presente. 

Adjuntos para el Buró se encuentran cinco copias de un 
LHM que expone información relacionada con el individuo referido 
en el encabezamiento. Una copia de informa'ción del LHM adjunto 
se está facilitando a Miami, Nueva York y la WFO debido a su 
interés en actividades anticastristas y debido a la actual 
investigación relacionada con la explosión ocurrida en Washington, 

te%*> D.C. el 21/9/76, que provocó la muerte de ORLANDO LETELIER y 
k .# RONNIE MOFFITT. 

NK T-1 , mencionado en el LHM adjunto es 

Newark mantendrá al Buró y a las oficinas interesadas 
informados de cualquier acontecimiento relacionado con NOVO y 
cualquier información significativa se ofrecerá por las vías más 
expeditas. ! 

2-Buró (5 Adj.) 
1 -Miami (1 Adj.) (información) 
1-Nueva York (IAdj.) (Información) 
1 -WFO (1 Adj.) (Información) 
2-Newark 

--e,. 

r '  
1- 
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f' 'ITED STATES DEPARTMENT ' JUSTICE '. 
1 

FEDERAL D U R E A U  01: INVESTICATION 

I n  Reply, Pleare Rejcr io 

File No. 

N e w a r k ,  N e w  J e r s e y  
May 25,  1 9 7 7  

GíJILLERMO NOVO SAMPOL 
NE'UTRALITY. MATTER - CUBA 
(ANTI-CASTRO) ........................ 

.T1 
NK T-1 on March 28,  1977, s t a t e d  tha t  Guillermo Novo, 

l e a d e r  of t h e  Cuban N a t i o n a l i s t  Movement (CNM)in the New York- 
New J e r s e y  a r e a  a t  the p r e s e n t  t i m e  has  been t a k i n g  a  "low pro- 
f i l e .  " NK T-1 ' sa id  that i s  concerned over  t h e  r e c e n t  
s e rv ing  of  a  subpoena and a  Federal  Grand 

) Ju ry  i n  Washington. D.C. E O u g h  Novo is much upse t  about  
having h i s  p roba t ion  revoked and be ing  re turned  t o  j a i l ,  never- 
thele S h  s t i l l  wants t o  do something i n  the form of a  t e r r o r i s t  
act.$ [UJ 

The CNM i s  an-an t i -Cas t ro  o rgan iza t ion  headquartered 
i n  Miami, F lo r ida  and the n a t i o n a l  d i r e c t o r  i s  Fe l ipe  
Rivero Diaz. The CNM has  engaged i n  t e r r o r i s t  a c t i v i t i e s  
i n  t h e  p a s t  bo th '  i n c i d e  and o u t s i d e  the  United States.  

NK T-1 s t a t e d  t h a t  the CNM he ld  a  meeting approximately 
three weeks p rev ious ly  and c e r t a i n  m e m b e r s ,  n o t  i d e n t i f i e d ,  pressed 
Guillermo Novo t o  t a k e  come p o s i t i v e  a c t i o n  a t  t h i s  t i m e .  mYT-1 
s t a t e d .  t h a t  Igaac io  Novo, b r o t h e r  of Guillermo, who r e c e n t l y  
a r r ived  from t h c  M i a m i ,  F l o r i d a  a r e a ,  i s  the ind iv idua l  who i s  

ry ing  t o  s t  p  CNM members from c a r r y i n g  o u t  a bombing o r  t e r r o r i s t  
~ -< f \/ +. < . . - .. . * - . . a c  t i o n  . 

CONFIWTIAL \ - - ii .' . 2 S > '?".Ch, 

C l a s s i :  
. . ., . . .. . . .  . . .. , , .. Exempt 

~ h i s  document c o n t a i n s  n e i t h e r  recommendations nor 

S thei .proper ty . .of  .:the Federa l  - Bureau of  I n v e s t i g a t i o n  and 

l o '  O;. %TI 'E .ASS. 

~ c o n c l u s i o n s  of  t h e  Federa l  Bureau of ~ n v e s t i ~ a t i b i .  1 t 

-S loa.ned~~:tt~"~~our~~~:a~enc~; it and i t s  contents  aré n o t  t o  be 
; s t r ' ibu ted  o u t s i d e  your agency . . 

t 

Sources whose i d e n t i t i e s  a r e  
concealed h e r e i n  have furnished 

2 2 7 ,7 -- r e l i a b l e  informat ion i n  t h e  p a s t  
A qr. (-:Y L-.:.: y/ 9 3 g#---- except  where othexwise noted. 



DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS 

BURÓ FEDERAL DE INVESTIG.4CIONES 

Newark, Nueva Jersey 
25 de mayo de 1977 

GUILLERMO NOVO SAMPOL 
ASUNTOS DE NEUTRALIDAD-CUBA 

(AN1-1 CAS'TR I STA) 

El 28 de marzo de 1977, NK T-1 informó que Guillermo 
Novo, líder del Movimiento Nacionalista Cubano (MNC) en el área 
Nueva York-Nueva Jersey en estos momentos ha obtenido un "bajo 
perfil." NK T-1 declaró que está preocupado 
debido a la reciente orden judicial emitida y un 
Gran Jurado Federal en Washington, D.C. Aunque Novo esta muy 
molesto debido a la revocación de su libertad condicional y a su 
regreso a la cárcel, aún así quiere hacer algo con carácter de acto 
terrorista. 

El MNC es una organización antícastrista con sede en 
Miami, Florida y su director nacional es Felipe Rivero Díaz. El MNC 
ha participado en actividades terroristas en el pasado dentro y fuera 
de los Estados Unidos. 

NK T-1 declaró que el MNC celebró una reunión 
aproximadamente tres semanas antes y ziertos miembros no 
identificados presionaron a Guillermo Novo para tomar medidas 
positivas en ese momento. NK T-1 expres6 que Ignacio Novo, 
hermano de Guillermo, quien llegara recientemente de Miami, área 
de Florida, es el individuo que está tratando de evitar que los 
miembros del MNC realicen actos terroristas o de colocación de 
bombas. 

CONFIDENCIAL 
Clasificado por 8531 

Exenta de Categoría GDS 2 
Fecha de Desclasificación Indefinida 

Este documento no contiene ni recomendacones ni conclusiones 
del Buró Federal de Investigaciones. Es propiedad del Buró Federal 
de Investigaciones y es dado en calidad de préstamo a su agencia; 



MM 185-76 DESCLAS. 

(*) ..... Y ALVlN ROSS DlAZ FUERON ARRESTADOS EN MlAMl 
EL 14 DE ABRIL DE 1978. 

PARA INFORMACION DE LAS OFICINAS RECEPTORAS. 
CON EL CONSENTIMIENTO DEL BURÓ, MlAMl PERMITIÓ AL 
DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD PÚBLICA. CONDADO DADE, 
ACUSAR PRIMERAMENTE CON CARGOS LOCALES A ESTOS 
INDIVIDUOS PARA QUE QUEDARAN EN PODER DEL 
ALGUACIL. HASTA EL MOMENTO EL ALGUACIL DE MlAMl NO 
HA ASUMIDO LA CUSTODIA DE LOS PRISIONEROS Y NO SE 
HAN PRESENTADO ANTE EL JUZGADO EN MIAMI. 

LAS AUTORIDADES LOCALES DEL CONDADO DADE ACUSARON A 
GUILLERMO NOVO POR UTILIZAR UNA LICENCIA DE CONDUCCIÓN 
FALSIFICADA DE FLORIDA. FUE LLEVADO A UNA AUDIENCIA EL 15 DE 
ABRIL DE 1978 Y SE LE IMPUSO UNA FIANZA DE $ US 1 000. EN EL 
INFORME DEL ARRESTO CUANDO ESTE SE PRODUJO LE FUE 
OTORGADO UN PODER A LOS ALGUACILES. 

ALVlN ROSS D~AZ FUE ACUSADO CON CARGOS 
LOCALES POR EL PSD DEL CONDADO DADE POR POSESIÓN 
DE COCA~NA, TENENCIA DE ARMAS DE FUEGO POR UN 
CRIMINAL CONVICTO. Y POSESIÓN DE ARMAS DE FUEGO 
DURANTE UN ACTO DE FELON~A Y SE PRESENTÓ A UNA 
AUDIENCIA EL 15 DE ABRIL DE 1978 DONDE SE LE IMPUSO 

L L.- UNA FIANZA DE $ US 3,000. UN PODER PARA EL ALGUACIL SE 
ESTABLECIÓ EN EL REPORTE INICIAL DEL ARRESTO EL 14 DE 
ABRIL DE 1978. 

EL 18 DE ABRIL DE 1978 HUMBERTO RAPADO, PSD DEL 
CONDADO DADE. BURÓ DEL CRIMEN ORGANIZADO, INFORMÓ 
QUE CONTACTAR~A PERSONALMENTE CON LA PRISION DEL 
CONDADO DADE PARA GARANTIZAR QUE NO HUBIERA 
NINGÚN ERROR POR PARTE DE LOS CARCELEROS Y FUESEN 
A LIBERAR A NOVO BAJO UNA FIANZA DE $ US 1, 000 E 
IGNORARAN NEGLIGENTEMENTE EL PODER DE LOS 
ALGUACILES. RAPADO DECLARÓ QUE EN EL PASADO SE HAN 
COMETIDO ERRORES DE LIBERAR UN PRISIONERO EN LA 
PRISIÓN DEL CONDADO DADE. 

C L  ' 
SE LE HA INFORMADO A NEWARK QUE PARA QUE LOS 

ALGUACILES TENGAN LA CUSTODIA DE NOVO Y ROSS, LA 



este y sus contenidos no son para ser distribuidos fuera de su 
agencia. 

Las fuentes cuyas identidades 
permanecen ocultas en el presente 
han ofrecido información confiable en 
el pasado no siendo así cuando lo 
contrario se señala. 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 
--------------------e 

NK T-1 f u r t h e r  s t a t e d  on March 28, 1977, t h a t  the CNM 
has a l 1  t h e  explos ive  m a t e r i a l  which it needs and akso has 
a s u f f i c e n t  supply of  guns and ammunition. NK T-1 s t a t e d  t h a t  
in the event  t h e  CNM needed a d d i t i o n a l  n t e r i a l ,  it was no problem 
f o r  t h e m  t o  o b t a i n  whatever they wanted. 

8 NK T-1 a l s o  advised t h a t  from h i s  k @) knowledge of t h e  
CNM t h d i r  p a r t i c u l a r  source  of supply i s  the government of 
Chi le  and i n  p a r t f c u l a r  t h e  D I N A  (Chilean I n t e l l i g e n c e  S e r v i c e ) .  
NK T-1 s a i d  t h a t  t h e  one Chilean o f f i c i a l  wi th  whom Guillermo 
Novo has  been on good terms i s  ( F i r s t  Nme Unknown) (FNU) 
Duran who had been assigned t o  the  Chilean Consulate 
i n  Miami, F lo r ida .  

(FNU) Duran mentioned above is  poss ib ly  i d e n t i c a l  wi th  
Rector Duran, who had been assigned a s  t h  u l t  Attache of ' 

t he  Consulate of  C h i l e  i n  M i a m i ,  P l o r i d a . x @  
. - .  

2 

a r r e s t e d  f o r  contempt and could be sentenced f o r  t h e  remainder 

m of the term o f  t h e  Federal  Grand J u r y ,  which w i l l  e x p i r e  i n  - 
C , ~  

V o r e  t h e  Federa l  Grand 
Jury  iin and he a l s o  refused. 

n o t  c i t e d  f o r  contempt. 

Frank Jocher ,  United S t a t e s  Probat ion Of f i ce ,  Paterson,,  
N e w  J e r s e y ,  t e l e p h o n i c a l l y  contac ted  the Newark Of f i ce  of  t h e  
Federal  Bureau o f  I n v e s t i g a t i o n  (FBI) on May 6 ,  1977, and advised 
t h a t  he had contac ted  Guillermo Novo on May 2 ,  1977, a t  h i s  
p lace  of  employment, Roy's Chevrolet ,  U n i ~ n  C i t y ,  New Je r sey .  ,-  



GUILLERMO NOVO SAMPOL 
------------------e-- 

Jocher stated that according to information available to him, 
Novo is still residing with his wife, Magaly at 9011 Heindel 
Avenue, North Bergen, New Jersey. Jocher advised t M  Guillermo 
Novo has not for permission to m'aKe any trips out of the 
New Jersey area. 

6 



FN !)!ASHI NGTON FIELD 

T O DIRECT CR IMMEDIATE 
-. .. 'i.. ' . . .. .. ;< . 7.. . 

pL13.d. NY IMMED 1:ciTE 
"'~9 
'%:?L NTA IMM ED 1 ,ATE 

SALT IMORE IMWEDI.4TE 

BOST ON IMMEDIATE 
-- . 

'. _ . BI. iFFkL0 IMPlED 1 ATE 

B I J T T I  IYMED IATE : . 
. . 

CHICPGO IMMEDIATE 
1 

,VELA E.B IMMED 1 ATE 

DP.LLAS IMMFDIATE i f -  . i . ... 
'\ 

DET2 OIT IMMED I A T E  

EL P.9SO IMNEDIATE 
P.!.\- / '- 

a 
HOUCT ON IiiMED I h T E  , ._- -. B 

f'""9~ ANGELES IMMED I A T E  
e: 

k;&, 

Y I A M  1 IYMEDIATE 

N I N N E P P O L I S  I M N E D I ' ~ T E  

-' A i i K  IMMEDIATE 
. .- .- --A. 8 . -  ' 



NE1.r HAVEN TNNEDIATE 1 

NEI.1 ORLEA NS IfIIMED 1 A'TC -- 
Nl \ ! i  YORK IMNEDIATE 

PHILADELPHIA IMMED I A T E  eAH D I  
CGO INNEDIATE 

S F A T T I E  IMMED IATE 

C A N  FRANCISCO IMPIED I A T E  

I N  1 0 F  2 

/ f .  CHANGED. GUILLERM KNOWN ?S BILLiFJOVO 

?SAVPOL - FUGIT I V E ,  PROBATION VIOLATOR (00: MEI.IARK) (i~!PSHI NGTOH . \ ... 
_C_ 

FIELD F I L E  7 6 - 7 8 1 9 ) ;  CHILBOM, PFO - MIJRDER, E I D  - OOJ 

(00:':IASHI NGTOI? FIEl,D) (BLJFILE 1 3 5 - 7 8 9  1 ( ' JASHI NGTON F I E L D  

,w+&Il,E 1 8 5 - 3 2 5  > ( P )  
w5 

T I T L E  MARXED "CH.nNGEDw T0 REFLECT ADDITIONAL CAPTIOM 

.4LL L I ~ ~ A R K E L ) '  PARAGRAPHS CONTAINED HEREIN I\RE 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 

Luego, el 28 de marzo de 1977, Ni( T-1 informó que el MNC tiene todo el 
material explosivo necesario y suficientes suininistros de armas y municiones. 
NK T-1 declaró que, en caso de que el MNC necesitara material adicional, no 
seria un problema para ellos obtener cualquier cosa que quisieran. 

NK T-1 notifico además que segun su conocimiento sobre el 

8 MNC su fuente de suministros particular es el gobierno de Chile, 
especialmente el DlNA (Servicio de Inteligencia Chileno.) NK T-1 
dijo que el funcionario chileno con quien Novo ha tenido buenas 
relaciones es (Nombre Descoriocido) (ND) Duran, quien 
anteriormente habia sido asignado al Consulado Chileno en Miarrii, 
Florida. 

(ND) Duran, mencionado anteriormente, pudiera ser 
identificado como Héctor Duran quien habia sido nombrado 
Agregado Cultural del Consulado Chileno en Miami, Florida. 

del 
MNC y a Guillermo Novo les fue otorgada la inmunidad el 

y comparecieron . ante el Gran Jurado Federal en 
Washington, D.C. que investigaba 

se negó a responder las preguntas durante su 
comparecencia ante el Gran Jurado Federal el 

, y fue arrestado por desacato y podría ser 
sentenciado por el periodo que le resta al Gran Jurado Federal, el 

'. . ... 
cual expirará el -, 

también compareció ante el Gran Jurado Federal en 
el y también se negó a responder a las 

preguntas, sinembargo. no fue sentenciado por desacato. 

Frank Jocher, Oficina Estadounidense para la Libertad Condicional, 
Paterson, Nueva Jersey, contactó telefónicamente con la Oficina de Newark del 
Buró Federal de Investigaciones (FBI) el 6 de mayo de 1977 e informó que 
habia contactado con Guillermo Novo el 2 de mayo de 1977 en su centro de 
trabajo, Roy's Chevrolet, Unión City, Nueva Jersey. Jocher expresó que segun 
la información que tiene a su alcance, Novo aun reside con su esposa Magaly 
en 901 1 Heindel Avenue, North Bergen, Nueva Jersey. Jocher comunicó que 
Guillermo Novo no ha solicitado permiso para realizar algún viaje fuera del área 
de Nueva Jersey. 
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DE WASHINGTON FlELD 

PARA DIRECTOR INMEDIATO 

ALBANY INMEDIATO 

ATLANTA INMEDIATO 

BALTIMORE INMEDIATO 

BOSTON INMEDIATO 

BUFFALO INMEDIATO 

B U T E  INMEDIATO 

CHICAGO INMEDIATO 
. .. 

#c. . CI-EVELAND INMEDIATO 

DALLAS INMEDIATO 

DETROIT INMEDIATO 

EL PASO INMEDIATO 

HOUSTON INMEDIATO 

LOS ANGELES INMEDIATO 

MIAMI INMEDIATO 

7-1 

MINNEAPOLIS INMEDIATO 

-- 
NEWARK INMEDIATO 



NEW HAVEN INMEDIATO 

NEW ORLEANS INMEDIATO 

NEW YORK INMEDIATO 

FlLADELFlA INMEDIATO 
6 %'>e3 

6 .  SAN DIEGO INMEDIATO 

SAN FRANCISCO INMEDIATO 

SAN JUAN INMEDIATO 

BT 
CONFIDENCIAL 

CAMBIADO. GUILLERMO NOVO SAMPOL, TAMBIEN CONOCIDO 
POR BlLL NOVO SAMPOL- FUGIl'IVO, VIOLADOR DE LIBERTAD 
CONDICIONAL (00 :  NEWARK) (EXPEDIENTE WASHINGTON 
76-7819); CHILBOM, PFO- ASESINO, EID - OOJ (00 :  
WASHINGTON) (EXPEDIENTE DEL BURÓ 185-789) 

<$mi, (EXPEDIENTE WASHINGTON 185-425) (P) 
L s  

TI'rULO MARCADO "CAMBIADO" PARA MOSTRAR UN 
ENCABEZAMIENTO ADICIONAL QUE REFLEJE A NOVO COMO 
UN FUGITIVO FEDERAL. 

TODOS LOS PARRAFOS DESMARCADOS CONTENIDOS 
EN EL PRESENTE ESTAN DESCLASIFICADOS 



. . 
h 

P9i1E T M E E  IliF 7 6 - 7 8 1 9  C O H F 1 DP b! T 1 4 L 

C " FOR IbJFORMATION O F  R E C E I V I E J ?  O F F I C F S  b!OT I?I R C C E I P T  OF 

RECENT I N F O R M A ~ I O N  HEGARDING T H I C  MAS,TEH, GUILLERMO NOVO 

SAMPOL, T H E  HEAD O F  T H E  CUBAN NP.TIONP.LIST MoVENENT (CNM) , 
A V  A M I - C A S T R O  CUBAN A C T T V I S T  MO\lEMEFlT HEADQ!JARTERED IN 

~ ; : A R  i:, IJFid J E R S E Y ,  HAS BEEbJ FJflIED 4.5 4 P O S S I B L E  S U S P E C T .  - 
THE B A S I S  F 0 4  C O N S I D E R I N G  EIOVO A POSS131 ,E  S U S P E C T  IN T Y E  

THAT A MEMREH O F  H I S  G!?OI.JP, S P E C I F I C A L L Y  J O S E  D I O N I S I O  

S!lAiiFZ ESOUIVEIL, CURRENTLY 1 MCAB CFRPTED 1 bl ?!ASHI NGTOtJ, D.  C. 

( ~ I J D C ) ,  FOH CONTEMPT O F  COURT, G!HICH R E S U L T E D  F3OM H I S  

FIFFUSkL T O  T E . S T I F Y  BEFORE A FEDERAL GRAND J U R Y  ( F G J )  

-rdVESTIG.b.TI I?IG T H E  CHILBOM R A T T E R ,  MPDE STP,TEMFNTS A T  A 

COI?!/ MEETI)IG IN JL'ME, 1 9 7 6 ,  T O  THF. E F F E C T  T H A T  H I S  GROUP . - 
K . 0  T O  PCRFQRM ONE MORE CONTRACT FOR T H E  CHILEAN GO'JEíINMEXT, 

S P i C I F I C A I , L Y  T HE KILLIPJG O F  O,Sl,AM30 L E T E L I E R ,  E E F O R E  T H E Y  

CCiil-D CEASE T H E I R  OPERATIONC Ohl T H F  UMITED S T A T E S  (!JS) 
d"=% 

L A I ~ ~ H D .  ( ~ [ u )  
At.TEF! E X T E N S I U E  I N J E S T L G A T I O N  1 N BOTH T-HE U S .  eNI) ' 

SE!JEf?o!, COUT H ,IMER 1 CP. N COU NTR 1 E S ,  SY F F I  CI ENT E V I  DE?)CE, 



HAD REEN C O L L E C T E D  T O  P R O ' J E  T H A T  G U I L L E R N O  N O V O  S A M P O L ,  

1E.i V I O L A T I O N  O F  H I S  T E R M S  O F  F E D E F i A L a P R O B A T I O N ,  H A D  

T E A V E L E E  T O  T H E  C O I J N T R I E S  O F  C H I L E  P.ND V F N E Z I J E L A ,  I J I T H O U T  
C .  . 

?'!E K N O b ! L E D G E  O F  H I S  P R O B A T I O N  O F F I C E R .  A  P R O B A T I O E !  

~ ' ' \ I O C A T I O I J  X E . 4 F I I N G  I l lAS  R E Q U E S T E D  AND G R A N T E D  B Y  I J N I T E D  

S T A ' T E S  D I S T H  I C T  C O U R T  J I J D G E  G E O R G E  B. H A R L O : ~  O F  T H E  D I S T R I C T  

CF NE!? J E R S E Y .  O N  J U N E  6 ,  1977 ,  T H I S  H E . L i R I N G  ' J A S  H E L D  I N  

T.SF:iNT ON, NEIJ J E R S E Y ,  S E F O R E  J U D G E  B A R L O t ! J .  A N P  N O V O  V A S  N O T  

P Z E S E N T .  J U D G E  B A R L O W  I M M E D I A T E L Y  I S S U E D  P. B E N C H  !# !ARR A N T  

"Oi? NOVO'  S A F I R E S T ,  B!jT HE D I D  NOT S E T  P, S P E C I  F I C  B O N D .  

. . O K  J U P J E  6 ,  1977 ,  A S O U R C E  O F  NEl.JARI( D I V I S I O N  q D V I S E P  

TYAT tdOVO HAD B E E M  S E E N  L E A V I b I G  AN P . P A R T P ? E N T  1 N N C W P R ! ~  

Tr.ZTR O ? O L  I T A N  AF?EP, AT d P P R O X I M 4 T I L Y  9 :4fl A. M.., D R E S S E D  a - 1 El 

2 ~ I ~ B R E A X E R . ~  (U) 

T H E  NFIJ Y O R K  O F F I C E  H A C .  b D V I S E D  T H O T  A R E L I A B L E  S O l J 3 C C  

.QBTri\. I NED I N F O R M A T I O N  F R O Y  T H E  N O T H E R  O F  l j l J I L L E R M 0  t ,IOVO 

k 
" I H A T  HE hJAS 1 1 J  F A C T  L E A V I N G  T H E  C O U N T R Y  T O  A V O I D  I N C A R C E H A T I 0 ; J  



. . 
PAGE F I V E  !!IF 70-7819 C O N  F 1 O 

F O E  FLIRTHER 1 NFORMAT 10 N  O F  BLJRFAL! A N D  R E C E I V I  EIG O F F I C E S ,  

T H E  P U R P O S E  O F  A T T E M P T I N G  T O  H A V E  T H E  F E D E R A L  P F I O B A T I O N  O F  

G U I L L E R M O  NOVO R E V O K E D  !JAS T O  A P P L Y  P R E S S U R E  I N  H O P E S  O F  

E L  I C I T I  NG A D D I T I O N A L  S N F O R M A T I O N  FROlY H I N ,  E I T H E R  D l H E C T L Y  

4 T H R O U G H  I N F O R M A N T S ,  C O N C E R N I N G  T H E  C H I L S O M  M A T T E R .  
LJ 

R E C A U S E  O F  T H E  A B O V E ,  T H E  I M P O R T A N C E  O F  Q U I C K L Y  L O C A T I M G  

P.ND 4 P P R F H E N D I N G  NOVO C A N N O T  B E  U K D E R E S T I M A T E D  41JD 

\ ! I h S H I N G T O N  F I E L D  IS  C O N F I D E N T  T H A T  I F  AN I N T E i ' I S I V E  F U G I T I V E  

I Y V E S T I G A T  I O N  I S  C O N D U C T E D  S ! J I F T L Y ,  N O V O ' S  P R E S E N T  ! ' IHEREP.BOLiTS 

\!ASHI!VGTOII F I E L D  B E L I E i J C S  THP.T  EIOVO S T I L L  H A S  1 N  H I S  

P O S S E S S I O g  fi V A L I D  I JE~I ITED S T A T E S  P A S C P O R T ,  IN H I S  NAME, 

P A S S P O R T  N I M  BER E2380607. 
----\ 

R E Q U E S i  O F  T H E  RU-~ 

1 )  T H E  BLlREAU I S  R E Q U E S T E D  T O  D I S S E M I I I f l T E  D E S C R  I P T I V E  

I N F O F i 3 A T I O E J  I N  I T S  P O S S E S S I O N ,  4S WEL!, PS NUMSER O F  H I S  
.e, 

- 3  P A S S P O R T  , T O  C E N T R A L  1 t J T E L L I G E N C E  4 G E H C Y  HE@ Q I I A R T E R S  

I:!ITH T H E  REOUCST T:HAT 4LL L O G I C A L '  F I E L D  S T A T I O ! \ i S  

I M K E D I A T E L Y  N O T I F I E D  O F  N O V O ' S  F U G I T I V E  S T P . T U S ,  



P.4GE SIX il!F 7 6 - 7 8 1 9  C , O  FJ F 1 D E 

8JITH A N  AQD ITIoNAL'  ACCOMPANYI NG RFQIJEST T H A T  IJ!H 4T 1 N Q U I R I E S .  - * 

C O N S I D E R E D  A P ? R O P R I A T E  B E  I N C T I T U T E D ,  

2 )  T H E  BUREAU 1s ;i lEQUESTED T O  I N V ~ D T A T E L Y  D I S S E M I  [\)ATE 

CONTEIflC O F  T H I S  T E L E T Y P E ,  D E S C 2 I P T I V E  :I NFOPIMATION I N I T S  
. . 

P O S S E S S I O N ,  AS VELL AS PJUYBE,S O F  US PAS.SPO2T BEL.IEVED T O  
r 4 

BE' IN NOVO'C P O S S E S S I O N  T O  I JSDS,  IJDC, T O  LZGATS, ,  BONN, S E R N ,  LOEIDON, 

P A R I S ,  EOMlC, MADRID,  OTTA!JA, MFXICO CITIY,  CARoC.qS, B R A S I L I A ,  

AND BUENOS A I R E S  !IIiITH T H E  R E Q U E S T  THAT , o P P R O P R I A T E  S T O P S  

BE PLACED !:IITH P O L Z C E  V F F I C I A L S  IEI THEIi?  J L I H I S D I m C T I O N ,  T O  

IEICLUDE S P E C I F I C  S T O P S  ON ANYOYE HAVING ÚS P P S S P I O ~ ~ T  NUr4BE.S 

~ x a n s a 7 ,  ~ S S U E D  T O  G L ~ ~ L L E R M O  EIOVO. 1 NASMUCH P . S ~  

-1\ir'0RMAh'? t N F 0 R l " A T I O N  HAS BEEN R E C E I V E D .  BY T H E  EJE!ll!$? t: 

D I V I S I O N  SEVERAL MONTH$ AGO 1:'HICH I N D I C A T E D  T H o T '  NOVO, I F  
. - 

E D I D  CHOOSC T O  RUN,  'YOULD PROBgBLY TRAVEL TO COSTA R I C A ,  

COMIII1I.JICATE D I R E C T L Y  ' ~ J I ; T H  A P P R O P i i I A T E  COST.4 % I C . ~ N  P U T H O R I T I E C  
YA, 

,, ALERT TMEM T O  T H E  P q S S I B I L I T Y  O F  NOVO'S P R E S E I C C  1 F?' TlíC\T 

COUiNTRY AM3 T.O.. COMF1UNICAT.E T.HE I M T E N S I V Z  I I J T E R E S I ' .  OF T H E  VS 

GOVEFiEJMENT : IN HIY SHOULD HE IN F o C T  R E  L.OCATED TtiERE. 
- 



iob (y , le- 

t , E A D S .  M I A M I  D I V I S I O N .  A T  K I A M I ,  F L O R I D A .  ! i J I L L  

I ! I M E D , I A T E L Y  C H E C K  A L 1  O U T G O I N G  R I G H T S  F O R  S O U T H  A M E H I C A N  

C O U N T R I E S ,  I N C L U D I N G  M E X I C O  C I T Y ,  F R O M  N I A M I  O N  J U N E  5 AN3 6 ,  

1977 .  
. < 

$V IbIE!sI YORK.  AT REV Y9R K, NE!lJ YORK.  I N S T I T I J T E  S E . 4 2  CH O F  

Al-L . Q I R L  1 NES F L  I G H T S  T O  S O U i H  .4MER I C A  F R O N  K E N N E D Y  1 N T L R ? I A T I O N A L  

A I H P O R T  O N  J U N E  5 AND 6 ,  1977. 

SP.R JUP.E.!. AT S A N  J U A N ,  P L I E R T O  R I C O .  1 )  I N  V I E V  O F  S U E J E C T  

- i O U G H  R 0 P . D  T R I P  A G E N T S ,  O F  N O V O ' S  F I J G I T I V C  S T A T I S ,  AND T H E  ' 

I :<TEI \ ICIVE I N T I R E C T  O F  T H E  us G O V ~ : P ! E N T  I N  H I S  _.__ E X T ~ A D I T I O I !  . 

SHOiJl..D H E  R E  L O C A T E D  T H E R E .  .- 

2 )  V I L L  CHECI{  P L L  O U T G O I N G  F L T G H T S  T O  S O U T H  A M E R I C A  

bifi  T h ' E  D O N I P I I C A N  R E P I . ! R L . I C  F R O Y  SAN J l l o N  I N T C X N . ~ T I @ ~ ' A L  

OI I?POP: ' I  O N  J U N F  S fiY3 6, 1 9 7 7 .  .'*, 

I ..,,. 
AL], O l H E S  R E C E I V I N G  O F F I C E S  \J2-1ICI+ H A V E  I I \ I T E R N i ? . T I O i \ l A i  

3 0 F I D F R S  ARF: RE'QUE:$T'ED T ' O " P L A C E  c T o P S  ' I I I T H  A P P R O P R I A T E  

- " S i ) E H  S T A T I O N S  Ib! AN 4 T T E M P T  T O  I N C L I R E  EJOVO'S  A F I R E S T  S H O L ' L D  

!!E D E S I R E  TO R E T U R N  T O  T H E  '1s. . 



. . 
P A G E  E I G K T  ' d F  76-7819 C O  N  F 1 D  E T I 4 L  P 

n L L  R E C E I V I N G  O F F I C E S  . 4 R E  I M M E D I ~ T E L Y  8 E Q L l E S T E D  T O  . . 
'-.- . 

C O N T A C T  A P P R O P R I A T E  S O U R C E S  I N  T H E  A N T I - C A S T R O  F I E L D  IN & N  

ATTFPYPT T O  G A I N , . J N F O R M A T I O N  C O N C E R  N I  NG N O ' J O ' S  P R E S E E J T  
: ' -.. , : 
. . .  

! : j l E R E A B O U T S ,  A N Y  P O S I T I V E  1 M F O R N A T I O  N  S H O U L D  B E  R E L A Y E D  

I X I I E D I A T E L Y  T O  T H E  B U R E A U ,  N E I J A R K ,  NEW Y O K K ,  M I A M I  AND 

l# !ASHI  NGT DN F I E L D .  
2- 

f.?&"+< IN V I E \ t ]  O F  N O V O ' S  P R O C L I V I T Y  F O R  V I O L E N C E  I N  T H E  P A S T ,  

R E C E I V I N G  O F F I C E S  A R E  F I E Q U E S T E D  T O  C O N S T D E R  NOVO ARMED 

.A.b.Yl D A N G E R O U S ,  

C L A S S I F I E D  mi Y s Y t r ,  X G D S  2. T Y L E E G G E * .  



CONFIDENCIAL 

PARA INFORMACIÓN DE LAS OFICINAS RECEPTORAS 
QUE NO HAN RECIBIDO LA INFORMACI~N RECIENTE SOBRE 
ESTE ASUNTO, GUILLERMO. NOVO SAMPOL, L~DER DEL 
MOVIMIENTO NACIONALISTA CUBANO (MNC), MOVIMIENTO 
DE ACTIVISTAS CUBANOS ANTICASTRISTAS CON SEDE EN 
NEWARK, NUEVA JERSEY, HA SlDO CATALOGADO COMO 
POSIBLE SOSPECHOSO. LAS BASES PARA CONSIDERAR A 

0 NOVO COMO POSIBLE SOSPECHOSO EN EL CASO CHILBOM 
HAN SlDO LA INFORMACION RECIBIDA QUE INDICA QUE UN 
MIEMBRO DE SU GRUPO, ESPEC~F~CAMENTE JOSÉ DlONlSlO 
SUÁREZ ESQUIVEL, ACTUALMENTE ENCARCELADO EN 
WASHINGTON, D.C.(WDC), POR DESACATO A LA CORTE 
COMO RESULTADO DE SU NEGATIVA A TESTIFICAR ANTE EL 
GRAN JURADO FEDERAL (GJF) QUE INVESTIGABA EL CASO 
CHILBOM, HIZO DECLARACIONES EN UNA REUNION DEL 
CORU EN JUNIO DE 1976, EN EL SENTIDO DE QUE SU GRUPO 
TENIA QUE CUMPLIR CON OTRO CONTRATO PARA EL 
GOBIERNO CHILENO, ESPEC~F~CAMENTE EL ASESINATO DE 
ORLANDO LETELIER, ANTES QUE PUDIERAN TERMINAR SUS 
OPERACIONES EN EL TERRITORIO DE LOS ESTADOS UNIDOS 
(US). 

LUEGO DE UNA EXTENSA INVESTIGACION TANTO EN 
...- LOS ESTADOS UNIDOS COMO EN VARIOS PA~SES 
-_ SURAMERICANOS, SE HA RECOGIDO SUFICIENTE EVIDENCIA 

PARA PROBAR QUE GUILLERMO NOVO SAMPOL, EN 
VIOLACIÓN DE SUS TÉRMINOS DE LIBERTAD CONDICIONAL 
FEDERAL, HAB¡A VIAJADO A CHILE Y A VENEZUELA SIN EL 
CONOCIMIENTO DEL OFICIAL ENCARGADO DE SU LIBERTAD 
CONDICIONAL. SE SOLICITÓ UNA AUDIENCIA PARA LA 
REVOCACI~N DE SU LIBERTAD CONDICIONAL Y FUE 
CONCEDIDA POR GEORGE B. BARLOW, JUEZ DE LA CORTE 
DEL DISTRITO DE NUEVA JERSEY. EL 6 DE JUNIO DE 1977 SE 
CELEBRÓ ESTA AUDIENCIA EN TRENTON, NUEVA JERSEY 
ANTE EL JUEZ BARLOW Y NOVO NO ESTUVO PRESENTE. EL 
JUEZ BARLOW INMEDIATAMENTE EMITIO UNA ORDEN DE 
DETENCION, PARA EL ARRESTO DE NOVO, PERO NO 
ESTABLECIÓ UNA FIANZA DETERMINADA. 

1,. - EL 6 DE JUNIO DE 1977, UNA FUENTE DE LA DIVISIÓN 
T. - DE NEWARK NOTIFICÓ QUE NOVO HAB~A SIDO VIS'TO 



SALIENDO DE UN APARTAMENTO EN EL ÁREA 
METROPOLITANA DE NEWARK APROXIMADAMENTE A LAS 
9:00 AM, VISTIENDO UNA CHAQUETA CON CAPUCHA. 

SE LE INFORMO A LA OFICINA DE NUEVA YORK QUE 
UNA FUENTE CONFIABLE OBTUVO INFORMACION DE LA 
MADRE DE GUILLERMO NOVO DE QUE REALMENTE ESTABA 
ABANDONANDO EL P A ~ S  PARA NO SER ENCARCELADO CON 
MOTIVO DE HABER VIOLADO LA LIBERTAD CONDICIONAL. 

a"U 
PARA MAYOR INFORMACION DEL BURÓ Y LAS OFICINAS 

RECEPTORAS, EL OBJETIVO DE INTENTAR REVOCAR LA 
LIBERTAD CONDICIONAL FEDERAL DE GUILLERMO NOVO 
ERA EJERCER PRESIÓN CON LA ESPERANZA DE SACARLE 
MÁS INFORMACI~N, YA FUERA DIRECTAMENTE O MEDIANTE 
INFORMANTES, RELACIONADA CON EL CASO CHILBOM. POR 
LO ANTERIOR, LA IMPORTANCIA DE LA PRONTA 
LOCALIZACION Y DETENCIÓN DE NOVO NO PUEDE SER 
SUBESTIMADA Y WASHINGTON CONF~A EN QUE SE PODRÁ 
DETERMINAR ' EL ACTUAL PARADERO DE NOVO SI UNA 
INVESTIGACIÓN INTENSIVA PARA FUGITIVOS SE REALIZA DE 
INMEDIATO. 1 - 

WASHINGTON PIENSA QUE NOVO AÚN TIENE EN SU 
PODER UN PASAPORTE ESTADOUNIDENSE VÁLIDO, A SU 

f? 
NOMBRE, NÚMERO DE PASAPORTE E2380607. 

u& 

SOLICITUD DEL B U R ~ .  

1 ) SE LE SOLICITA AL BURÓ DISTRIBUIR ENTRE LAS 
SEDES DE LA AGENCIA CENTRAL DE 
INTELIGENCIA LA INFORMACIÓN DESCRIPTIVA 
QUE POSEE, AS/ COMO EL NUMERO DE 
PASAPORTE ESTADOUNIDENSE, CON LA 
PETICIÓN DE QUE TODAS LAS ESTACIONES 
LÓGICAS DEL ÁREA FUERAN INMEDIATAMENTE 
INFORMADAS SOBRE EL ESTATUS FUGITIVO DE 
NOVO, ACOMPANADA DE OTRA SOLICITUD DE 
QUE SE REALIZARAN TODAS LAS PESQUISAS 
QUE SE CONSIDERARAN PERTINENTES. 

2 ) SE LE SOLICITA AL ' BURO DISTRIBUIR 
INMEDIATAMENTE LOS CONTENIDOS DE ESTE 
TELETIPO, LA INFORMACIÓN DESCRIPTIVA QUE 



L?, 
POSEE,  AS^ COMO EL NUMERO DEL PASAPORTE 
ESTADOUNIDENSE QUE SE PIENSA QUE TENGA 
NOVO, ENTRE USDS, WDC, LEGATS, BONN, 
BERNA, LONDRES, PAR~S, ROMA, MADRID, 
OlTAWA, CIUDAD MÉXICO, CARACAS, BRASILIA 
Y BUENOS AIRES, CON LA PETICIÓN DE QUE LOS 
OFICIALES DE LA POLIC~A REALICEN TODAS LAS 
DETENCIONES PERTINENTES EN SU 
JURISDICCIÓN E INCLUIR DETENCIONES 
ESPEC~FICAS DE CUALQUIERA QUE PORTARE 
UN PAS.4PORTE ESTADOUNIDENSE CON 
NUMERO E2380607, EMITIDO A NOMBRE DE 
GUILLERMO NOVO. POR CUANTO LA 
NOTIFICACION DE LOS INFORMANTES QUE HA 
RECIBIDO dACE VARIOS MESES LA DIVISIÓN DE 
NEWARK INDICA QUE NOVO, SI DECIDIERA HUIR, 
PROBABLEMENTE VIAJAR~A A COSTA RICA, SE 
LE SOLlCITA AL BURÓ COMUNICAR 
DIRECTAMENTE A LEGAT Y CIUDAD MÉXICO CON 
LAS AUTORIDADES COSTARRICENSES 
CORRESPCINDIENTES PARA ALERTARLOS DE LA 
POSIBILIDAD DE LA PRESENCIA DE NOVO EN 
ESE PA~S COMUNICAR EL GRAN INTERÉS DEL 
GOBIERNO ESTADOUNIDENSE EN SU PERSONA 
SI FUESE LOCALIZADO ALLÍ. 

LEADS. DIVISION MIAMI. EN MIAMI, FLORIDA. REVISARÁ 
EL 5 Y EL 6 DE JUNIO DE 1977 INMEDIATAMENTE TODOS 
LOS VUELOS QUE PARTEN DE MlAMl CON DESTINO A 
PA~SES DE AMEEICA DEL SUR, INCLUIDA CIUDAD 
MEXICO. 

NUEVA YORK. EN NUEVA YORK, NUEVA YORK. 
REGISTRO EL 5 Y EL 6 DE JUNIO DE 1977 DE TODOS LOS 
VUELOS QUE PARTEN DEL AEROPUERTO 
INTERNACIONAL KENNEDY HACIA AMÉRICA DEL SUR. 

SAN JUAN. EN SAN JUAN, PUERTO RICO. 1) DEBIDO 
A LA ANTIGUA ASOCIACIÓN DEL SUJETO NOVO CON LA 
ISLA Y A SU VIAJE A SANTO DOMINGO, SE NOTIFICARÁ, 
MEDIANTE AGENTES DE CARRETERA, A LAS 
AU'TORIDADES DE SANTO DOMINGO ACERCA DEL 
STATUS DE FUGITIVO DE NOVO Y DEL GRAN INTERES 



b,, 2 11 

DEL GOBIERNO ESTADOUNIDENSE EN SU EXTRADICIÓN 
EN CASO DE UBICARSE ALL~. 

2) EL 5 Y EL 6 DE JUNIO DE 1976 R E V I S A ~ N  TODOS LOS 
VUELOS QUE PARTEN DEL AEROPUERTO 
INTERNACIONAL DE SAN JUAN PARA AMÉRICA DEL SUR 
Y PARA LA REPUBLICA DOMINICANA. 

SE LE PIDE A TODAS LAS OFICINAS RECEPTORAS 
CON FRONTERAS INTERNACIONALES REALIZAR 
DETENCIONES EN LAS ESTACIONES FRONTERIZAS 
CORRESPONDIENTES EN UN INTENTO DE ASEGURAR 
EL ARRESTO D E  NOVO EN CASO DE QUE DESEARA 
REGRESAR A LOS ESTADOS UNIDOS. 

SE LE SOLICITA INMEDIATAMENTE A TODAS LAS 
OFICINAS RECEPTORAS CONTACTAR LAS FUENTES 
CORRESPONDIENTES EN EL CAMPO ANTICASTRISTA EN 
UN INTENTO DE OBTENER INFORMACIÓN CON 
RESPECTO AL PARADERO ACTUAL DE NOVO. 
CUALQUIER INFORMACIÓN POSITIVA DEBE ENVIARSE 
INMEDIATAMENTE AL BURÓ, NEWARK, NUEVA YORK, 
MIAMI Y WASHINGTON. 

DEBIDO A LA PROCL-IVIDAD DE NOVO HACIA LA 
VIOLENCIA EN EL PASADO SE LE PIDE A LAS OFICINAS 
RECEPTORAS TENER EN CUENTA QUE NOVO ES 
PELIGROSO Y PUDIERA ESTAR ARMADO. 
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TRENTON. 3i.J. June.6.- A federal judge here L e g a l  Caun. - 
iss'ued an arrest wairant ,today . f o r a n  entiacastro / / Plan .  E v a l .  - 
Cuban exile whose foreign 'travel has .come .under R e c .  Mgnt .  - 

/ 
Spec.  Inv.  - 
T r a i n i n g  -- 

T e l e p h o n e  Rni.  
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malor crimes division of tbe federal prosecutor's of- 
fice in  Washington, said in court that:Novo had trav- ..... 
eled t o  Chile aiid Venezuela .i9' violation of bis pa- 
role. Citing that past travel,'.Propper'asked U.S. Dis- 
t n c t  Judge Ceorge Barlow to  issue the arrest war- 
rant  h d a y  for  

organization known, as CORU, the Coordinatipn of 
United Rcvolutionary' Organizatlons. Bosch cur- 
rcntly is in custody in Venezuela, where Iie is 
charged iii connection with t h e  Oct. 6 crash of a Cu- 
ban airliner in whicli 73 persons died. 

Novo's parole prohibits unapproved foreign 
travel. ' 

J. 

Aithough federal investigators ref use to character- 
ize Novo a s a  direct suspect in the Letelier.bombing 
thcy reportcdly Ieel he could be a key witncss iil .-7.- , / c j  C j J  - 
their attcmpts to S O ~ V C  tlie case. .- , 

AnoLher tnember of the Cuban ~ a t i o n d k t  kove -  . . . /  
ment, Jose Dionlsio Suarez, has .been in Jail for  t he  (-7 -. 3 

'rlic Wnshington Post 
.... \Vashington S tar-News - 

Daily Noivs (NI* Y0.k) 
. . .  . . .  The New York Times ---- 

'4 
Thc Woll Street Journol 

; court :appearance today; :an . attorney representing The Nat iorial Observer , him did. appear .and asserted ..that Novo .was not 
t there: because o f  ' a "misunderstanding." Novo's --a The Los kigeles  Times - 
brother, Ignacio,..also attendkd the  .lieg@g, but i i i d  - 
he could not locatehis'brother this morining.' 
. Both Novo brotheis':$kre 'charged.,in lasp'with fii. . .-- 

,jng a bazooka at,the'  United N.ations:WhFle'Che Gue- 
!vara was rpeaHng th&iej.b~ts&&r~é~:.'+&~&e:&p~~d ALL II\JFORMATIOM CONTAIISED 
.because they were, not read  ?hek rights bp the.p'w HEREIN 1 S 
lik-officers who-arrested them. ,Guillermo.'Nova> -JATE 7.- 
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La Investiqación sobre el caso de Letelier. 

Se ordena la detención de una persona ausente que está en liberad 
condicional. 

Por Timothy S. Robinson 
Escritor de Washington 

TRENTON, NJ. 6 de Junio - Un juez federal emitió aquí hoy una orden de 
arresto contra un exiliado anti-castrista cuyos viajes al exterior han sido 

sometidos a un intenso escrutinio por los investigadores en conexión con la 
muerte en un atentado dinamilero el otoño pasado en Washington del ex 

embajador chileno Orlando Letelier. 
La orden fue emitida después que Guillermo Novo, un 

funcionario de alto rango del Movimiento Nacionalista Cubano en 
los Estados Unidos, no asistió a la audiencia donde se analizaría si 
su libertad condicional en una condena de 1974 debería ser 

- revocada. 
El Asistente del Fiscal de los Estados Unidos Eugene H. 

Propper, del depahamento de delitos de mayor connotación de la 
oficina federal fiscal en Washington, afirmó en la corte que Novo 
había viajado a Chile y Venezuela violando su libertad condicional. 
Mencionando los viajes previos, Propper le solicitó al Juez del 
Distrito de los Estados Unidos George Barlow que emitiese hoy la 
orden de arresto para Novo cuando incumplió en no presentarse 

e para la audiencia. 
*- Investigadores gubernamentales afirman que Novo se 

encontró en esos dos países a finales de 1974 con el Dr. Oriando 
Bosch, que es el líder del ala derecha, de una organización anti- 
Castro conocida por el CORU, la Coordinación de las 
Organizaciones Revolucionarias Unidas. Bosch guarda prisión en 
estos momentos en Venezuela, donde ha sido acusado en conexión 
con la explosión de una aeronave cubana el 6 de octubre en el cuál 
murieron 73 personas. 

La libertad condicionai de Novo prohíbe los viajes no 
autorizados al exterior. 

Aunque los investigadores federales se niegan a caracterizar 
a Novo como sospechoso directo en el atentado dinamitero de 
Letelier si creen que él pueda ser un testigo clave en sus intentos 
por resolver el caso. 

Otro miembro del Movimiento Nacionalista Cubano, José 
P-- 
4 e.., 

Dionisio Suárez, ha estado en prisión en Washington durante las 
ultimas seis semanas por negarse a testificar ante el gran jurado 



federal que está investigando la muerte de Letelier. Suarez se negó 
a testificar después de que se le concediera inmunidad para ser 
procesado, afirmando que cree que la investigación está siendo 
usada para hostigar a la comunidad de exiliados cubanos en los 
Estados Unidos. 

Aunque Guillermo Novo no apareció hoy en la corte, un 
abogado que lo representa si lo hizo y afirmo que Novo no estaba 
ahí por un "malentendido". El hermano de Novo, Ignacio, también 
asistió a la audiencia, pero dijo que no pudo localizar a su hermano 

8 esta mafiana. 
Los dos hermanos Novo fueron acusados en 1964 por 

disparar una bazooka a las instalaciones de las Naciones Uriidas 
mientras el Che Guevara pronunciaba allí un discurso, pero los 
cargos fueron retirados porque los oficiales de la policía que 
efectuaron el arresto no les leyeron sus derechos. La condena de 
Guillermo Novo en 1973 estaba vinculada a un complot para poner 
una bomba en un barco cubano. 

Letelier y un colaborador asociado en el Instituto para 
Estudios Políticos, Ron K. Moffitt fueron asesinados cuando una 
bomba explotó en el  auto de Letelier en el momento en que iban a 
trabajar alrededor del Sheridan Circle NW en la capital, el pasado 
septiembre. . - 

Fuentes informadas le dijeron al Washington Post en el 
pasado que los investigadores federales creen que el asesinato fue 
llevado a cabo por cubanos anti-castristas dirigidos por personas en 

-' 3 
Chile. 

( 
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~msrcu DESCRIPT I OFJ 

descr iption is taken . 
and personal observation: 

, ' Name 
Aiiases 

Date o f  Birth 
Place of Birt;h 
Height 
Weight 
Eyes 
H a l r  
Complexion 
W t e d  States 

~ m U E R M O  NOVO Y SAMFJOL 
B U  NOVO SEUIQO~ g;z:f~ z, ,+> .:-u ezj- 
B U  Novo ,r 

GuiUe 
Jule 8, 1939 
Havana, Cuba 
5I9l1 
170 pounds 
Brown 
Biack 
Medium 

Passpor t E2380607 
Social Security 7 Account Hmber , 

New Jer s e ~  
Operator t i  License N6860 30700 06392 
Brpires August, 1977 
Wife MAGALY NOVO 
Last residence 90U Heindel Avenue 

mor* Bergen, Ñew Jersey 

BRMED AND .DANGEROW. 



SECRETO 

La siguiente descripción física ha sido tomada de previas investigaciones 
y de observaciones personales: 

6 Nombre 
Alias 

Fecha de Nacimiento 
Lugar de Nacimiento 
Talla 
Peso 
Ojos 
Pelo 
Complexión 
Pasaporte estadounidense 
Seguridad Social 
Número de cuenta 
Nueva Jersey 
1-icencia de operador 
Expira 
Esposa 
Última residencia 

ARMADO Y PELIGROSO. 

GUILLERMO NOVO Y SAMPOL 
Bill Novo Sampol 
Bill Novo 
'Guillen 
8 de junio de 1939 
La Habana, Cuba 
5' 9" 
170 libras 
Carmelita 
Negro 
Media 
E2380607 

N6860 30700 06392 
agosto de 1977 
MAGALY NOVO 
901 1 Heindel Avenue 
North Bergen, Nueva Jersey 
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OTHER PROD UCT IVE IMVEST IGAT IVE AVE NuES ARE ALSO B E  ING 

UTIL  IZED s SUBPOENAS HAVE BEEN ISSUED FOR TOLL RECORDS OF KEY 

IVIDUALS I N C L W  ING CLOSE ASSOCIATES AND FAMILY MEMBERS ON 0 
N ~ ~ O ' S  SIDE AND FAMILY NEMBERS OF NOVO' S WIFE DURING CHRISTMAS 

HOLIDAY TIME PERIOD. PREVIOUS INVESTIGATION HAS BEEN CONDUCTED 

RE TOLL CALL S OF CLOSE ASSOCIATE ALVIN ROSS D IAZ. 

W FO' S COMMENT REG ARD ING INCREASING ,THE PUBL I C  PRESSURE 
'. 

A T  S- TH IS TIME. NEWARK DOES NOT FEEL THAT "PUBLIC PRESSURE" ~ W I L L  

JESSAR ILY R E S m T  IN NOVO' S A P P R E H E N S  ION.  HE HAS GONE UNDER- 

GROUND, AND COULD LOGICALLY B E  OUTSIDE THE UNITED STATES. H I S  

PLIiJLIC V I S A B I L  ITY HAS BY NECESSITY BEEN SEVERELY R E F R I C T E D  AND 

HIS CONTACT S ARE L I M I T E D  TO TRUSiED ASSOCIATES. FURTHER , SUCH 

P L B L I C I T Y ,  CONTRARY TO A S S I S T I N G  IN H I S  LOCATION AND APPREHENSION,  

'+'QLD SERVE T O ,  ENHANCE HIS STATURE IN THE CUBAN CONMUNITY A N D ,  

C'OULD LO2 I C A U Y  DR N E  HIN FURTHER UNQERGROUND. 

W H L E  NOVORS ARREST IS- CERTAINLY . A  NECESSITY,  ' IT  MAY NOT B E  

A SuPPORTABLE P O S I T I O N  TO A S S m E  THAT HIS ARRESf WOULD CREATE 
- 

THER NAJOR BREAK-THROUGH IN THE CHILBOM CASE. NOVO WOULD IN 
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Al-L PROBABILITY REMAIN S I L E N T ,  AND HIS DEGREE OF COOPERATION MIGHT 

NATIONAL I S T S  WHO HAVE BEEN INCARCERATED AS A RESULi  OF ARRESTS IN 

EOMB I N G  MATTER S AND INCARCERATED THROUGH THE USE OF THE . 

FGJ. j-6 U 

SHOULD ALL INVEST IGATIVE LEADS B E  EXHAUSTED, OR SHOULD 10 

ISBUANCE BE DEEMED NECESSARY AND PRODUCTIVE BASED UPON THE NAGNI- 

TUDE OP T ItE CR IME, NOVO' S NOTOR IETY , OR OTHER CONSIDERAT IONS 

RELAT I N G  TO CHILBOM CASE, A F U G I T I V E  10 WILL IMMEDIATELY .. . - B E  

R-=QUESTED BY NEWARX. 
- 

~ E R ~ W T E  



CONFIDENCIAL 

SE ESTAN UTILIZANDO OTRAS V~AS PRODUCTIVAS DE 
INVESTIGACI~N. SE HAN EMITIDO CITACIONES JUDICIALES 
PARA EL REGISTRO DE LAS LLAMADAS DE DETERMINADOS 
INDIVIDUOS INCLUIDOS LOS MÁS ALLEGADOS Y FAMILIARES 
DE NOVO Y FAMILIARES DE LA ESPOSA DE NOVO DURANTE 
EL PER~ODO DE VACACIONES NAVIDEÑAS. SE HAN 
REALIZADO INVESTIGACIONES PREVIAS MEDIANTE EL 
REGISTRO DE LLAMADAS DE PERSONAS CERCANAS A ALVlN 
~ o s s  D~AZ. 

EL COMENTARIO DE WFO EN RELACIÓN CON EL 
AUMENTO DE LA PRESION PUBLICA A TRAVÉS DE LA 
DIVULGACIÓN DE LA OFICINA DE INTELIGENCIA Y LA 
PUBLICIDAD NO TENDR~A NINGUN RESULTADO ÚTIL EN ESTE 
MOMENTO. NEWARK NO PIENSA QUE LA "PRESIÓN PÚBLICA" 
LLEVARA NECESARIAMENTE A LA DETENCIÓN DE NOVO. ÉL 
HA PASADO A LA CLANDESTINIDAD Y LÓGICAMENTE PODR~A 
ESTAR FUERA DE LOS ESTADOS UNIDOS. SU PÚBLICA 
POSIBILIDAD DE OBTENER VISA HA SlDO POR NECESIDAD 
RESTRINGIDA SERIAMENTE Y SUS CONTACTOS SE LIMITAN A 
ASOCIADOS CONFIABLES. ADEMAS, ESTA PUBLICIDAD, EN 
LUGAR DE CONTRIBUIR A SU LOCALIZACIÓN Y DETENCIÓN 

(" PODR~A SERVIR PARA ENGRANDECERLO DENTRO DE LA 
COMUNIDAD CUBANA Y LÓGICAMENTE PODR~A CONDUCIRLO 
A UNA MAYOR CLANDESTINIDAD. 

AUNQUE EL ARRESTO DE NOVO ES REALMENTE UNA 
NECESIDAD. ASUMIR QUE SU ARRESTO SER~A UN 
IMPORTANTE ADELANTO EN EL CASO CHILBOM PODR~A NO 
SER UNA POSICIÓN QUE SEA APOYADA. SIN DUDAS, NOVO 
PERMANECER~A EN SILENCIO Y SU GRADO DE 
COOPERACIÓN PROBABLEMENTE NO SEA NEGOCIABLE. 
ESTE HA SIDO EL CASO DE OTROS NACIONALISTAS 
CUBANOS QUE HAN SlDO ENCARCELADOS POR EL GRAN 
JURADO FEDERAL LUEGO DE SER ARRESTADOS POR 
ASUNTOS DE BOMBAS. 

Cq' SI SE AGOTAN TODAS LAS FUENTES DE INVESTIGACI~N 
Y SE CONSIDERA NECESARIA Y PRODUCTIVA LA 



DIVULGACION DE LA OFICINA DE INTELIGENCIA DADA LA 
MAGNITUD DEL CRIMEN, LA REPUTACION DE NOVO Y OTRAS 
CONSIDERACIONES RELACIONADAS CON EL CASO CHILBOM, 
ENTONCES NEWARK LO DECLARA~~Á INMEDIATAMENTE 
COMO UN FUGITIVO DE LA OFICINA DE INTELIGENCIA. 
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ARRESTE3 4 / 1 4 / 7 8 ,  BY BUAGENTS AT MIAMI, FLCRIDA. 

1 NUE EFFO3T S TO LO CATE. 

NOTIFY. LEGAT S CARACAS,  ' A N D  BL'ENOS AIRES. . . 



15 De Abril De 1978 

RECIBIDO 
B U R ~  FEDERAL 

DE INVESTIGACIONES 
SECCIdN DE COMUNICACIONES 

RR AFD 

8 7  T) DE NK á,, 
R 1423 0 0 Z  ABRIL 78 

DE NEWARK (2-133) 

A '  DIRECTOR (2-1 993) 

DESCLASIFICADO 

GUILLERMO NOVO SAMPOL; ALIAS - FUGITIVO; PBV; 0O:NK 

SUJETO ARRESTADO 141 41 78, AGENTES BU EN MIAMI, 
FLORIDA 

4--A 

L. ESFUERZOS INTERRUMPIDOS PARA LOCALIZACION.' 

BURÓ NOTIFICA LEGAT, CARACAS Y BUENOS A1RE.S. 

ARMADO Y PELIGROSO 

TODA LA INFORMACI~N CONTENIDA 
EN EL PRESENTE ES DESCLASIFICADA 

p.-+% 
A PARTIR DE V4 FECHA 7-10-80 POR 

%, 



PAGE TWO MM 1 8 5 - 7 6  UNCLAS 

,ND A L V I N  H O S S D I A Z  WERE ARRESTED A 1  LIIAXI O N  APRIL 1 4 ,  1 9 7 8 .  

FOiZ TiiE. INFORMATION OF RECEIVINCi O F ? I C F S ,  WITH THE CONSENI 

F THE BUREAU,' MIAMI ALLOWED DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY,  

ADE COuNTY, TO PLACE LOCAL CHARGES F I R S T  ON THESE I N D I V I D U A L S  

ITH A H0L.D FOR U.S. N.ARSHAL. U.S. MARCHAL, N I A H I ,  TO DATE HAS 

~ J A K E H  CUSTODY OF PRISONERS AND HAVE NOT APPEARED BEFOaE U. S. 

D ADE COUNTY LOCAL AUTHORITIES CHARGED G U I L L E R M O  'NOVO WITH 

FRAUDULENT FLORIDA DHIVERS LICENSE.  HE WAS TAKEN FOR A HEARING 

N APNL 15, 1 9 7 8  AN) A LOCAL B O N D  O F  $ 1 , 0 a o  W A S  PLACED. A H O L D  

OR U. S. I Q ~ S H A L  WAS PLACED ON ARRESTING REPORT WHkN AFIFIESTED. 

ALVIN ROSS D l A Z  WAS CHARGED LOCALLY BY DADE COUNTY PSD 

. POSSZSSION OF COCAINÉ, POSSESSLON G F  F I R E ~ i l i l s  B Y  A CaNVICTZil  

ELON, A I 3  POSSESSION OF FIREARMS IN THZ COOiiflSSION OF p, FZLONY 

NI HE WWENT FOR A HEARING ON A P R I L  15,  1 9 7 8  W ~ E R E  H Z S ' B O E I ~ ~  Wp,S 

ET AT $ 3 , 0 0 0 .  4 HOLD FOR U.S. MARCHAL WAS PLACED AT I N I T I A L  

2HECT REPORT' ON APRIL  1 4 ,  1 9 7 8 .  

e"y,ON APRIL 18 ,  1 9 7 8 ,  ORGANIZED CRIME B u i l E ~ u ,  DCF'SD, HUMBERTO 
( - . ;  '.& 

APADO, ADVISED HE W A S  PERSONALLY G O I N G  TO CONTACT DADE COUNTY 



\ I L  T O  ASSLWE THAT NO NISTAKE WOULD BE lll~DE BY JAILERS A N D  

:LEASE NOVO WITH A $ 1 , 0 0 0  BOND AND INADVERTA~TLY IGNORE THE 

ILEASING A Pi3ISONEH HAS BEEN DONE . . IN THE PAST IN DADE COUNTY 

O BLWARK I S  BEING'ADVISED IHAT IN ORDER FOR THE U.S. ~IARSHAL ' 

1 OBTAIN CUSTODY OF NOVO AND ROSS, A WRIT WILL HAVE TO BE 

iEPARED BY APPRCIP~IA'IE u.S. ATTORNEY'S OFFICE A N D  SIGNED BY 

ZDE COUNTY OFFICER. 

iiAPADO ADVISED THAT CUSTODY OF NOVO AND ROSS WILL B E  

JRNED OVER TO U, S. NARSHALS WHEN APPROPRIATF WRIT I S  

\RED AED THAT HIS DEPARTIIENT WITHOUT DELAY LJILL SIGS THE . . 
'PRO PH 1 ATE P A P E ~ .  



MM 185 - 76 DESCLAS. 

(*) ..... Y ALVIN ROSS DlAZ FUERON ARRESTADOS EN MlAMl 
EL 14 DE ABRlL DE 1978. 

PARA INFORMACION DE LAS OFICINAS RECEPTORAS. 
CON EL CONSENTIMIENTO DEL BURÓ, MlAMl PERMITIÓ AL 
DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD PUBLICA, CONDADO DADE, 
ACUSAR PRIMERAMENTE CON CARGOS LOCALES A ESTOS 
INDIVIDUOS PARA QUE QUEDARAN EN PODER DEL 
ALGUACIL. HASTA EL MOMENTO EL ALGUACIL DE MlAMl NO 
HA ASUMIDO LA CUSTODIA DE LOS PRISIONEROS Y NO SE 
HAN PRESENTADO ANTE EL JUZGADO EN MIAMI. 

LAS AUTORIDADES LOCALES DEL CONDADO DADE ACUSARON A 
GUILLERMO NOVO POR UTILIZAR UNA LICENCIA DE CONDUCCION 
FALSIFICADA DE FLORIDA. FUE LLEVADO A UNA AUDIENCIA EL 15 DE 
ABRlL DE 1978 Y SE LE IMPUSO UNA FIANZA DE $ US 1 000. EN EL 
INFORME DEL ARRESTO CUANDO ESTE SE PRODUJO LE FUE 
OTORGADO UN PODER A LOS ALGUACILES. 

ALVIN ROSS D~AZ FUE ACUSADO CON CARGOS 
LOCALES POR EL PSD DEL CONDADO DADE POR POSESION 
DE COCA~NA, TENENCIA DE ARMAS DE FUEGO POR UN 
CRIMINAL CONVICTO, Y POSESION DE ARMAS DE FUEGO 
DURANTE UN ACTO DE FELON~A Y SE PRESENTO A UNA 

*%, AUDIENCIA EL 15 DE ABRIL DE 1978 DONDE SE LE IMPUSO L UNA FIANZA DE $ US 3,000. UN PODER PARA EL ALGUACIL SE 
ESTABLECIÓ EN EL REPORTE INICIAL DEL ARRESTO EL 14 DE 
ABRlL DE 1978. 

EL 18 DE ABRlL DE 1978 HUMBERTO RAPADO, PSD DEL 
CONDADO DADE, BURÓ DEL CRIMEN ORGANIZADO. INFORMÓ 
QUE CONTACTAR~A PERSONALMENTE CON LA PRISIÓN DEL 
CONDADO DADE PARA GARANTIZAR QUE NO HUBIERA 
NINGÚN ERROR POR PARTE DE LOS CARCELEROS Y FUESEN 
A LIBERAR A NOVO BAJO UNA FIANZA DE $ US l. 000 E 
IGNORARAN NEGLIGENTEMENTE EL PODER DE LOS 
ALGUACILES. RAPADO DECLARO QUE EN EL PASADO SE HAN 
COMETIDO ERRORES DE LIBERAR UN PRISIONERO EN LA 
PRISIÓN DEL CONDADO DADE. 

SE LE HA INFORMADO A NEWARK QUE PARA QUE LOS 
ALGUACILES TENGAN LA CUSTODIA DE NOVO Y ROSS, LA 



Ca . 21' 
OFICINA DEL FISCAL CORRESPONDIENTE DEBE PREPARAR 
UNA ORDEN JUDICIAL Y ESTA SERÁ FIRMADA POR EL 
OFICIAL DEL CONDADO DADE. 

RAPADO EXPRESÓ QUE LA CUSTODIA DE NOVO Y ROSS 
SERÁ ENTREGADA A LOS ALGUACILES CUANDO ESTÉ LISTA 
LA ORDEN JUDICIAL CORRESPONDIENTE Y QUE SU 
DEPARTAMENTO FIRMARA DICHO DOCUMENTO SIN DEMORA. 

( *  El principio de 

REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES 

Departamento Consular y 
Legalizaciones 

CERTIFICADO DE 
AUTENTICACION 

idea no 

El Suscrito 

aparece en el docu 

~ A . ~ ~  
NOLIBRE DEL. FUNCIONARIO co 

~ C E P S L M ( C G ~  

TITULO Y LUGAR DE ACREDITACION 

CERTIFICA: 

que la firma que aparece en el documento adjunto quz 

dice: C 

es auténtica y corresponde a la que acostumbra usar en los 

documentos que autoriza en calidad de -m 
-tEREx.?acNsMIEliMREStE~ - 

Recibo Oficial 63043 Dado en la Ciudad de LAr-ww el día 12 

E N m  --del año m . 

FiRMA DEL FUNCIONARIO CONSULAR 

AMP-99 



Pyocuraduria Genaral de la Nación 
Secretaría I General 

! A QUIEN CONCIERNE: 

i EL SUSCRITO SECRETWO GENERAL DE LA PROCURADURLA GENERAL DE 
: LA NACION, DE ACUERDO CON LA LEY, 

I CERTIFICA: 

Que la documentación queise adjunta que corre:de la foja dos (2) a la foja sesenta y tres 
, (63), corresponde al EXPEDIENTE DE SOUICITUD DE EXTRADICIÓN, PEDRO 
; CRISTIN REMON RODNGUEZ. TOMO 1.i Proceso investigativo seguido por la 

colocación de un artefacto, explosivo en el auto del .diplomático cubano Félix García 
i Rodn'guez, en septiembre de 1980, que reposa en1 esta Procuraduría. 



REPÚBUCA DE CUBA 

FISCAL~A GENERAL DE LA REPÚBLICA 

ANEXO DE DOCUMENTOS 
DESCLASIFICADOS POR EL FBI. AL 

EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE 
EXTRADICION DE: 

GUILLERMO NOVO SAMPOL. 

FOLIOS DEL: 96 AL 212 
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-LUILLERMO NOVO-SARPOL, A K A i  F U G I T I V E  PBV . . ; t . i 
I I 

... 
: ,  C P O S I T I V E  I D E N T  WITH F B I  NUNBER 92 1 1 2  G3 i : t  
' -  - . .-,. 

-.  --.. 1 ;  : L-% : 
: :: i 

:-CURRENT F I N G E R P R I N T S  I D E N T I F I E D  WITH F B I  NUVBER 92 112 G, -.- . .! ! 
, L .  , 
: >- 
.'I ZECEIVED FROM F B I  M I A M I ,  AS G U I L L E F M O  NOVO, ARRESTED A P R I L  14, ; L.: 

. . . .  4 1 - 
. fc  . . .- . ,4978, V I O L A T I O N  OF PROBATION, NO D I S P O S I T I O N .  RESIDENCE NOT ; _ a 

I i._ 

: i G I V E N  N C I C  N E G A T I V E .  BUREAU L ~ B L E  TO LOCATE PRIOR APPREHEN- 2 : 
. . .  - 

.l: ' 
. . -. S I O N -  HANi)LE AND SUTE'L I F  SUBJECT LOCATED*  - 
! . .  

A".... 

j l A U T I O N :  ARMED AND DANGEROUS 
. . . , 

,DT : ! 

ALL I N F O R ~ T I O N  CONTAINED 
, 

... ... 
HZREIK IS 

. . , .3ATE ' .7- 1 

1 11' MAY 16 1978 , 



EL 5-1 1-78 DESCLASIFICADO 
PRIORIDAD 

(ilegible) 

DE DIRECTOR FBI ( 2-1 993) 

PARA FBI DE NEWARK (2-133) PRIORIDAD 

0 BT 

DESCLASIFICADO 

GUILLERMO NOVO- SAMPOL, ALIAS, FUGITIVO PBV 

(IDENTIFICACIÓN POSITIVA CON NÚMERO DEL FBI 92 
112 G) 

ACTUALES HUELLAS DlGlTALES IDENTIFICADAS CON 
NUMERO DEL FBI 92 112 G, RECIBIDAS DEL FBI DE MlAMl 
COMO GUILLERMO NOVO, ARRESTADO EL 14 DE ABRIL DE 
1978 VIOLACIÓN DE LIBERTAD  CONDICIONAL, NO 
DISPOSICION. RESIDENCIA NO DADA. NClC NEGATIVO. BURÓ 
INCAPAZ DE LOCALIZAR ANTES DE DETENCIÓN. MANIPULAR 
SI ES LOCALIZADO. 

C PRECAUCIÓN: ARMADO Y PELIGROSO 

TODA LA INFORMACIÓN CONTENIDA 
EN ESTE DOCUMENTO ESTA 

DESCLASIFICADA 
FECHA 10-7-80 POR 
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UNITED STATES DEPARTMENT O F  JUSTICE 

F E D E R A L  B U R E A U  O F  INVESTICATION 

.Newark, New Jersey 

December 19, 1973 

. ALm ROSS DiAZ 

Cki August 10, 1973, NK T-1 aüvised an July 23, 1973, 
severa1 individuals Fncluding Guillenno Nwo, Ignacio N W O ,  
Alvin R e s s  Diaz, met a t  a restaurant in U n i a n  City, New Jersey. 
During cnnversakLxm it was noted that  111ucienta18 -(phonetic)r - 

, had been uaable t o  gain entry t o  the 15th floar d the Martin 
Luther ñing Genter Building, and was only able t o  get t o  the 
1 4 t h  f loor,  Ross sa id  t o  have "Luciientan get in touch . d t b  
him and he would show him hcñr. 

Source advised tha t  Ross As .amployed at tshe Lincoln 
Msrcury dealer i n  Union City, Nww Jersey. 

A bomñ tzuploded a t  the Ma&n Luther King ~r;' 
Labor Center, New York City, m July 24, 1973. 

f~uc ien ta l~  has been identified as p e d q  L y i s  
'.'Gas ci a. a - 

Ignacio an@ Guillenno N w o  are mambers of 
the Cuban Natiohalist Movmmnt (CNM), an anti- 
Castro a r g d z a t i o n  w i t h  hadquarters i n  Miami, 
Flarida, The CNM has been respnnsible for  a c t s  
&f violance agdnst public facf l i t ies in  the past. 
Guillermo N& has pled guilty i n  Wited States 
D i s t r i c t  Court, Trenton, N e w  Jersey, t o  a vio- 
l a t i aa  of the W t e d  States NeutraUq A&, aud 
is  awaiting sentendng . This violation involved 

. a p lo t  t o  transport explosives t o  Canada t o  be 
used against of f ic ia l  Cuban e s t a b U s h t s .  

Cm Octobei 313 1973, lmni&aticm and N a t u r a U z a t i o n  

p r t i n e n t  fa5bnat i .a  extrac&ed=, - . 

This document oontains neither recx~~nendations 
nor conclusions of the Federal Bureau of Investigation ' 
(FBI), It is the properw of the FBI and i a  loaned t o  
your agency: it and i ts  contents are not t o  be dis- 
tributed outside p u r  agenq. 
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&V YORK u 5 - 5 7 6 )  RI IORITY 

3P ; 'IL* 

J N U A S  :. 

.:iii.LBOM. PFO-NURDEX; EID ; OOJ. (00: WFO) 

:; UiiiERMO .NOVO .S&.,:.QL, AKA B I L L  NOVO SAHPOL, GUILLE L FUGITIVE ( A )  

PROBAT ION 8 ' ~  L;A O3 ; NEUTRALITY MATTERS-CUBA (ANTI-CASTRO) (00: iVK) 

.ALVII~ HOSS DIAZ - FUGITIVE ( A ) .  ~YEUTRALITY MATTZRS-CUBA. CONSPIR'ACY, 

UNLAWFLIL N A K I N G  OF DESTRUCTIVE DEVICES, I::ILAWFUL STORAGC OF 

EXPLDSIVES, (00: rJEVAR lo. 

RE M I  A M I .  TELETYPE , TO Tm. BuREAU ANI;  O T G R  OFF 
,- -- 

.PRL 14', 1978. L-& .S* 
. . a, 

....-.. .p. 
ABOVE RE C O N M U N I C A T I O N  ADVISED THAT GUILCERMO . NOW s~~~oLaLYiClirrr - - - . #  

m 

. . . . . . .  .... b 



PAGE TWO MM 185-76  UiJUAS 

AND ALVIN ROSS DIAZ WERE ARRESTED AT MIAMI O N  APRIL 14 ,  1978. 

*. FOR THE INFORMASION OF RECEIVING OFFICES, WITH THE CONSENT 

OF T E  BUREAU, M I A M I  ALLOWED DEPARTMENT OF PüBLIC SAFETY, 
. . .  . . . . . . . . . .  .:. . . . . .  

DPDE~~OUKIY, . . . .  1 0  PLACE LOCAL CHARGES FIRST ON T'KESE INDIVIDUALS 

Y l T H  A HDLD FOR U.S. MARSUAL. U.S. MARSHAL, MIAMI, TO DATE HAS 
e 

~ O T '  T A E N  CUSTOD Y OF PRISONERS AW HAVE N O 1  APPEARED BEFORE U. S. 

C E A G  , S I R  ATE, ,,A,, . 
D ADE (XlUmY LOCAL AUTHORíTIES CHARGED GUILLERMO ElOVO W ITH 

A FRALIDULENT FLORIDA DRIVERS LICENSE. HE VAS TAKEN FOR A HEARING 

ON A m I L  15,  1 9 7 8  A N )  A LOCALBOND OF $ 1 , 0 0 0  VAS PLACED. A HOLD 

FOR U S. MARSHAL WAS PLACED 'ON ARRESTING REPORT WHEN ARRESTED. 

' AtV1.N ROSS D I A Z  WAS CHARGED LOCALLY BY DADE COUNTY PSD 

- d i i H  POSSESSION OF COCAINE, POSSESSION OF FIREARMS BY A CONVICTED 

r'ELOhl, AN) POSSESSION OF FIREARNS IN THE CONMISSION OF A FELOKY 

.?NI. HE WENT FOR A HEARING O N  APRIL 15, 1978 WHERE HIS BOND WAS 

sTT AT $3,000. A HOiD FOR U.S. MARCHAL VAS PLACED' AT I N I T I A L  

nilREST REPORT O! A P R I L . ~ ~ ,  19J8. 
' 

ON APRU, 18, 1978, ORGANIZED CRINE BUREAU, DCPSD, HUMBERiO 
1 

RAPADO, ADVICED HE W A S  PERSONALLY G O I N G  YO CONTACT DADE COUNTY G 



:', * . 

PAGE THREE M M  185-76 UNCLAS 

J A I L ~  TO ASSlRE THAT NO M I ~ ~ A X E  WOüiD BE NADE BY J A I L E R S  AND 

FELEASE NOVO WITH A $1,000 BONü AEB) . IN~DVERTANTLY IGNORE THE 
?, . : 

HOLD .'FORa. U.S. HARSHAL. RAPADO @VISED THAT MISTAKES O F  '> S'  .. 
!:ELEASING A PRISONER HAS BEEN DONE IN THE PAST IN DADE cOUNTY 

TO OBTAIN CUSTODY OF NOVO A N I  ROSS, A WRIT WILL HAVE TO BE 

PREPARED. BY A P P R O ~ I A T E  U. S. ATTORNEY' S ,  OFFICE AND SIGNED BY . . 

RAPADO ADVISED THAT CUSTODY OF NOVO AMI ROSS WILL BE 

'IURNED OVER TO U. S. MARSHALS W H E N  APPROPRIATE WRIT I S  

?REPARED AND THAT H I S  DEPARTMENT WITHOUT DELAY V I L 1  SIGN THE 

APPROPRI ATE PAPEII. 



DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
BURO FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Newark, Nueva Jersey 
19 de diciembre de 1973 

ALVlN ROSS DlAZ 

El 10 de agosto de 1973, NK T-1 informó que el 23 de julio de 1973, 
varios individuos incluyendo Guillermo Novo, Ignacio Novo y Alvin Ross Díaz 
se reunieron en un restaurante de Union City, Nueva Jersey. Durante la 
conversación se hizo notar que "Lucientan, no había podido entrar al piso 15 del 
edificio del Centro Martin Luther King, que solo pudo llegar al piso 14. Ross 
planteó que pusieran a "Lucíentan en contacto con él para mostrarle cómo 
podía llegar al objetivo. 

La fuente informó que Ross es empleado de la concesionaria Linwln 
Mercury en Union City, Nueva Jersey. 

Una bomba explotó en el Centro Sindical Martin Luther King Jr. el 24 de 
julio de 1973. 

"Lucientan ha sido identificado como Pedro Luis Garcia. 

lgnacio y Guillermo Novo son miembros del MNC, una organización anti- 
castrista con cuartel general en Miami, Florida. El MNC ha sido responsable de 
los actos de violencia contra instalaciones publicas en el pasado. Guillermo 
Novo se declaró culpable en el Tribunal de Distrito de los Estados Unidos, en 
Trenton, Nueva Jersey, por violar la Ley de Neutralidad de los Estados Unidos 
y se encuentra a la espera de la sentencia. Esta violación incluye una 
conspiración para transportar explosivos hacia Canadá y ser utilizados contra 
establecimientos oficiales cubanos. 

El 30 de octubre de 1973, el Servicio de Inmigración y Naturalización 
(SIN) [TACHADO] fue revisado y se extrajo la siguiente información pertinente: 

Este documento no contiene recomendaciones, ni conclusiones del Buró 
Federal de Investigaciones (FBI). Es propiedad del FBI y se expide a su 
agencia en calidad de préstamo. 



MM0218 10900092 
PP HI WF NK NY 
CE MM 
P 1800092 ABRIL 78 
FM MlAMl (185-76) P 
AL DIRECTOR (1 85-789) (76-58853) PRIORIDAD 
OFICINA WASHINGTON (1 85-425) PRIORIDAD 
NEWARK (2-1 33) (1 85-73) PRIORIDAD 
NUEVA YORK (1 85-576) PRIORIDAD 
ST 
DESCLASIF. 

(-'J CHILBOM. PFO-MURDER; EID; OOJ. (00 :  WFO) 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, ALIAS BlLL NOVO SAMPOL, GUILLE - 
FUGITIVO (A) VIOLADOR DE LA LIBERTAD CONDICIONAL; ASUNTOS 
NEUTRAILIDAD-CUBA (ANTI-CASTRISTA) (00:  NK) 
ALVlN ROSS DlAZ - FUGITIVO (A). ASUNTOS NEUTRALIDAD-CUBA. 
CONSPIRACION, FABRlCAClON ILEGAL DE ARTEFACTOS EXPLOSIVOS, 
ALMANCENAMIENTO ILEGAL DE EXPLOSIVOS, (00:  NEWARK). 

RE: TELETIPO DE MlAMl AL BURO Y A OTRAS OFICINAS. 14 DE 
ABRIL DE 1978. 

LA COMUNICACION ANTERIOR INFORMA QUE GUILLERMO NOVO 
- SAMPOL Y ALVlN ROSS DlAZ FUERON ARRESTADOS EN MlAMl EL 14 DE 

ABRlL DE 1978. 
PARA INFORMACION DE LAS OFICINAS RECEPTORAS, CON 14 

APROBACION DEL BURO, MlAMl LE PERMlTlO AL DEPARTAMENTO DE 
SEGURIDAD PUBLICA DEL CONDADO DE DADE PRESENTAR CARGOS 
LOCALES PRIMERO CONTRA ESTOS INDIVIDUOS CON UNA ORDEN DE 
ARRESTO PARA LOS ALGUACILES FEDERALES Y DE MlAMl QUE HASTA 
LA FECHA NO HAN TOMADO A LOS PRISIONEROS BAJO CUSTODIA Y NO 

S,, , HAN COMPARECIDO ANTE EL MAGISTRADO DE LOS ESTADOS UNIDOS 
( i EN MIAMI. 
..A LAS AUTORIDADES LOCALES DEL CONDADO DE DADE 

PRESENTARON CARGOS CONTRA GUILLERMO NOVO POR POSESION 
DE UNA LICENCIA FALSA DE CONDUCCION DE LA FLORIDA. FUE 
SOMETIDO A UNA AUDIENCIA EL 15 DE ABRlL DE 1978 Y SE LE IMPUSO 

-. UNA FIANZA LOCAL DE 1,000 DOLARES. SE EMlTlO UNA ORDEN DE 
RESTRlCClON A LOS ALGUACILES FEDERALES UNA VEZ QUE FUE 
ARRESTADO. 
ALVlN ROSS DlAZ FUE ACUSADO POR EL PSD DEL CONDADO DE DADE 
POR POSESION DE COCAINA, DE ARMAS DE FUEGO POR UN 
DELINCUENTE CONVICTO Y POSESION DE ARMAS DE FUEGO PARA LA 
COMlSlON DE UN DELITO MAYOR. COMPARECIO EN AUDIENCIA EL 15 
DE ABRlL DE 1978 DONDE SE LE IMPUSO UNA FIANZA DE 3,000 
DOLARES. SE EMlTlO UNA ORDEN DE RESTRlCClON A LOS ALGUACILES 
FEDERALES EN EL MOMENTO DE SU ARRESTO EL 14 DE ABRlL DE 1978. 

EL 18 DE ABRlL DE 1978, HUMBERTO RAPADO, DE LA OFICINA 
: PARA EL CRIMEN ORGANIZADO, DCPSD, INFORMO QUE CONTACTARIA 

A*. 

C 
PERSONALMENTE A LAS AUTORIDADES DE LA CARCEL DEL CONDADO '~ 

, i DE DADE A FIN DE ASEGURARSE DE QUE NO SE COMETIESE EL ERROR 
DE LIBERAR A GUILLERMO NOVO CON UNA FIANZA DE 1,000 DOLARES 



E IGNORAR LA ORDEN DADA A LOS ALGUACILES FEDERALES. RAPADO 
INFORMO QUE EN EL PASADO EN LA CARCEL DEL CONDADO DE DADE 
SE HAN COMETIDO ERRORES DE LIBERAR A PRISIONEROS. 

SE HA INFORMADO A NEWARK QUE PARA QUE LOS ALGUACILES 
FEDERALES TENGAN LA CUSTODIA DE NOVO Y ROSS, HABRIA QUE 
PREPARAR UN AUTO POR PARTE DE LA FlSCALlA CORRESPONDIENTE 
Y FIRMADA POR EL FUNCIONARIO DEL CONDADO DE DADE. 

RAPADO INFORMO QUE LA CUSTODIA DE NOVO Y ROSS SERA 
ENTREGADA A LOS ALGUACILES FEDERALES CUANDO SE PREPARE EL 
AUTO CORRESPONDIENTE Y QUE SU DEPARTAMENTO FIRMARA SIN 
DEMORAS EL DOCUMENTO APROPIADO. 

0 
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V I C i O d  THIGUSHG - FUGITIVE < A > ;  PROBATION V I O L A T ~ R ;  !4ZUTri~Lí ' i ' :  

PIATTEdS - C [ I A  i A ; t T I - C A S T a 3 > ;  CO: iYEiJfidK. 

R V I N  ROSS 4 IAZ - FUGrTIVE ( A )  ; ~ ~ E U T A A L I T Y  ~ ' IATTERS - CUzA; ! o\ 

ST-ÁGE OF EXPLSS IVCC; 33: :ICWAKK. " -  

T I T L t  PIAR W C M  llGE3 I&. CASE E NTITLED GUIL,L7,./10 E;;J VO SA:.I?YL, 
\ d 

I . . 
TO A3D ALIAS O F  VICTCJH TIIIQUZRO. 

,-- - 
." ,. . .  ~ i lE  ~ ~ I A ~ ~ ~ S L ~ T Y P E '  TO THE BUñEAU 3 ATBD A P R I L  18, 1 9 7 8  
C.. /&- a H S -  

,....: . .. - - .  .. 
-BECOBD]ICD 
= , , m  
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-Y--: . . . 1 0 6  
185-'4 ~ C L A S  :3,:. . _ 

- L  ' 

' : - :A~D . . M I A P I I  T E L E P H O I E  C A L L  T O  ;JFWMK 0:. ; \ P t i I L  13 , 1978, 

O N  A P f i I L  14, 1978, G U I L L E i i M O  NOVO \dAS A i l i t E S T E D  BY 

F a 1  A G E N T S  AT P I I A M I ,  F L O H I D A .  P d I O R  iü H I S  A A R E S T ,  FOFi 

f IDENT I F I C A T I O N ,  HE L X H I a I T E D  F L O R I D  A D H I V E B ' S  L I C B N S E  

NUMBER 626-060-39-469 U i D C R  T H E  NARIZ O F  V I C T U R  T H I Q U E H O ,  
4. 

B A Y  YAcHT C L U B ,  VENTO3, N5V JERSEY, D A T E  OF B 1 , S T H  

' D E C E M B E R .  29, 1939, L I C Z N S E  W A S  S I G N E D  B Y  V I C T O R  T X I Q U E H O .  i G U L L E R l O  NOVO W A s  Ci lAFiGED L O C A L L Y  FOR B E I N G  I N  P O S S E S S I O N  

O F  f 3 A ü D U L E N T  D R I V E R ' S  L I C E N S E .  

1 H I S  C L I E N T ' S  ~ O V O  A i 9  F i O S S  WOULJ BE R E L E A S E D  ON BOND 
c 

ON L O C A L  C H A F l G E S  THAT AFFLJINGON P.M H I S  C L I X N T S  \JZiiE i 
1 2EADY T O  P I A E  BOh9> O a  FEDC' i IAL CHAAGES.  W I L S O N  WAS 
.I 

i P Q V I S E D  T H A T  NOVO H m  A B E N C H  W5iLRAHT O U T S T ~ : 4 J I l ~ G  AIJD 

i G U L L E R M O  NOVO A ; ~ D  A L V I N  X O S S  D I A Z  WZR¿ NO\! Ii; U. S .  
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PAGE T HREE (1í1 1.-.c- 6 .U:-JCLLS 

CUSiODY AMI THEY WOULD :E T A E I I  B E F J I ? ~  THE UI.IITLD S T A T E S  
-.- . 

MAGISTilATt O N  Ti-QNOaNING '07 A?AIL : : :J,  1973. 

1 '  ON APRIL 20, 1978, GUILLEaPlO NOVO A P P C A ~ E D  BEFOaE 

1 WAS NADE KNOWN THAT iIOVO HM BEEN AñHEITEO ON A BENCH 

N WARRANT RiOi~l TKENTO;:, iEW JERSEY. r\lOVO W I L i  AEPIAIN IN 

CUSTODY OF U. S. MASSHAL AT MIAHI, WITH NO BOND UNTIL 

' COPY OF BENCH WARRAiJT FrlOPI SEW JERSEY I S  HECEIVED AT 

~ U. S. MARSHAL, f i IAMIJ  VAS M V I S L D  THAT WARXANT H A D  

6EEN MAILED AiVD WOULD BE AT MIA~II OIV E I T K E I ~  LATE AFTEHNOON 

OF APRIL 20,  1978 OR THE FOLLOWING DAY. 

014 A?HIL 20,  1979 .4LVIN HOSS D I A Z  A P P E A ~ ~ E D  t3LiO;iii THE 

OATH, SPECIAL AGEiJT OVIDIG CERVp.idTES M@E THC: JrlOGZ A:LJA~(E 

. OF 1NFOaMATIOi.I HELATED TO i30SS1 M R E S T  AT t i I ~ L E . 4 t i .  P.T 

T ' X  T I i i E  OF AAREST, HOSS WAS D3IVING A 1977 L I ~ U C O L H  

SONTINESTAL AND A?PF(OXIl.f&TELY 0:1E POUND OF WHAT WAS 

B E L E V E D  TO aE COCAINE, !íP3 BEEN FOUHD ItJ T E  TilUNK 



1 .  - .  .:. ... 
- <  '? 

P A G E  FOUR 1416 l35-'2 UNCLAC 

T E  DRIVER* S SEAT, IIAKIidE A ~ O T A L  OF FOUR GUIS .  THE JUDGE 

WAS ALSO PiADE AWmE OF I N F O ~ ~ M A T I O N  R X X I V E D  AT MIA[II T H R O U G H  

TELETYPE FROM iJEY YOHK, 114 HCGARDS TO iVEW J E R S E Y  A C T I V I T I E S .  

ASSISTANT U. S. ATTO2 NEY ( AUSA) PETER KOSTE, QUZs'TIONED 

1 SA QRVANTES UXIER OATH. I VAS QUESTIONED YKETHER AOSS l 
3 AM NOVO WEhE SLBJPCTS OF  A N  OllGOING INVESTIGATICN,  VHICH i 
il INVOLVED T E  KILLING O F .  ORLAMO LLTELILR ON SLPTEPBBR 1 1 2 1, 1976 AT U~SSHINGTON, D .C., II YHlCH TINE A N  A F F I ~ ~ A A T I Y E  I 

THE FACT THAT 0i.l A P ~ I L  28, 1978, ASSICTANT U. S. i'1ARSfiAL 

CADDELL HAD BECO.NE AVAiiE THAT ALVIN ROSS Ha NADE SEVERAL 

UNSPECI.FIED BOMBING THHEATS AGATNST FBI WITNESSES, Fa 1 O F F i C E ,  

AN) COiJRTHilUSL, THAT M I G H T  T E S T I F Y  AGAINST HII.1. CaDDELL STATED 

THAT S E V Z I ~ A L  WITNESSES AT DAGZ COUNTk J A I L  COULD TES ' i IFY 

U S. MAGISTHATE SHAPIHO PLACED A BOND Oí.' 5288,d@B.C39 
1 .  

Og ALVIiY ROSS D I ~ Z  ~ t 4 3  SET A P R E L I ~ I I N A ~ ~ Y  HEA2INÜ FOK 



JECBEY, W H O  HE9 P E ~ ~ S O B A L  *KÑOWLEDGE OF CVIDLNCE iiECOVE:iZD, 

WHICH WAS USED FOR PKOBMLE. CAUSE FOh 3BTAINING WA~ZAA~UT OiU 

i O S S ,  BE P ' S E N T  AT PRELIiqIN@Y H E T I N I  AT 1 I ~ l 1 1 ,  F L O R I D A  1 ( ON APRIL 28, 1978, 

1 
D E N T I T Y  OF; NEwARK S P E C I A L  AGENT VHO WILL TZSTIFY AT 

.* PRELIiIIINAHY WARING, NIAMI, ~ L O R I D A  ON A P R I L  28, 1978. 

L-d i \ 
BlWEAU IS  REQUESTED TO FuíINISH THE ABOVE 1 N F O i l i l ~ T 1 0 N  

-. . j ( 1 TO LEGAT, BUENOS AIRES, AM CARACAS, VENEZUELA. THE 

1 i.! PRESENT kT T H E  IIAGISTilATi 'S H E I I N G  A U l  THE P O S S I B I L I T Y .  I 
O F  E W S  ITEMS IN REGAHDS TO LETELIEH CASE, V I L 1  Bt Pi l INT23 .  



MM0218 1110112Z 
PP HI WF NK NY 
DE MM 
P 2001 122 ABRlL 78 
FM MlAMl (185-76) P 
AL DIRECTOR (1 85-789) (2-1993) PRIORIDAD 
OFICINA WASHINGTON (1 85-425) PRIORIDAD 
NEWARK (2-1 33) (185-73) PRIORIDAD 
NUEVA YORK (1 85-576) PRIORIDAD 
BT 
DESCLASIF. 

6::' CHILBOM. PFO-MURDER; EID; OOJ. 0 0 :  OFICINA DE WASHINGTON 
CAMBIADO. GUILLERMO NOVO SAMPOL, ALIAS BlLL NOVO SAMPOL, 
GUILLE, VICTOR TRIQUERO - FUGITIVO (A) VIOLADOR DE LA LIBERTAD 
CONDICIONAL; ASUNTOS NEUTRAILIDAD-CUBA (ANTI-CASTRISTA); 00: 
NEWARK. 
ALVlN ROSS DlAZ - FUGITIVO (A). ASUNTOS NEUTRALIDAD-CUBA; 
CONSPIRACION; FABRICACION ILEGAL DE ARTEFACTOS 
DESTRUCTIVOS, ALMANCENAMIENTO ILEGAL DE EXPLOSIVOS; 00: 
NEWARK. 
TITULO MARCADO CAMBIADO EN EL CASO TITULADO GUILLERMO 
NOVO SAMPOL, PARA AGREGAR EL ALIAS VICTOR TRIQUERO. 

RE: TELETIPO DE MlAMl AL BURO FECHADO EL 18 DE ABRlL DE 
1978 Y LLAMADA TELEFONICA DE MlAMl A NEWARK EL 19 DE ABRlL DE 
1978. 

EL 14 DE ABRIL DE 1978, GUILLERMO NOVO SAMPOL FUE 
ARRESTADO POR AGENTES DEL FBI EN MIAMI, FLORIDA. ANTES DE SU 
ARRESTO, A MANERA DE IDENTIFICACION NOVO MOSTRO UNA 
LICENCIA DE CONDUCCION DE LA FLORIDA. CON SERIE 626-860-39-469 
BAJO EL NOMBRE DE VICTOR TRIQUERO, SHELTER BAY YATCH CLUB, 

., 
VENTOR, NEW JERSEY, FECHA DE NACIMIENTO: 29 DE DICIEMBRE DE 
1939. LA LICENCIA ESTABA FIRMADA POR VICTOR TRIQUERO. 
GUILERMO NOVO FUE ACUSADO POR POSESION DE LICENCIA DE 
CONDUCCION FALSA. 

EL 19 DE ABRlL DE 1978, WILSON, ABOGADO DEFENSOR, 

- 
INFORMO QUE SUS CLIENTES NOVO Y ROSS SERIAN PUESTOS EN 
LIBERTAD BAJO FIANZA ESA TARDE Y QUE ESTABAN LISTOS PARA 
PAGAR LA FIANZA POR LOS CARGOS FEDERALES. SE LE NOTIFICO A 
WILSON QUE NOVO TENIA UNA ORDEN JUDICIAL PENDIENTE Y QUE NO 
SERIA PUESTO EN LIBERTAD BAJO FIANZA. 

EL 19 DE ABRlL DE 1978, HURB CADDELL, ALGUACIL FEDERAL 
ASISTENTE EN MIAMI, FLORIDA, INFORMO EN LA NOCHE QUE 
GUILLERMO NOVO Y ALVlN ROSS DlAZ SE ENCONTRABAN BAJO 
CUSTODIA FEDERAL Y COMPARECERIAN ANTE UN MAGISTRADO 
FEDERAL EN LA MANANA DEL 20 DE ABRlL DE 1978. 

EL 20 DE ABRlL DE 1978, GUILLERMO NOVO COMPARECIO ANTE 
EL MAGISTRADO HERBERT SHAPIRO, DONDE SE DI0 A CONOCER QUE c-: NOVO HABIA SIDO ARRESTADO A CAUSA DE UNA ORDEN JUDICIAL 
EMITIDA EN TRENTON, NUEVA JERSEY. NOVO PERMANECERA BAJO LA 
CUSTODIA DE LOS ALGUACILES FEDERALES EN MIAMI, SIN FIAN7A 



HASTA QUE SE RECIBA COPIA DE LA ORDEN JUDICIAL DESDE NUEVA 
JERSEY. 

LOS ALGUACILES FEDERALES DE MlAMl FUERON INFORMADOS 
QUE LA ORDEN HABlA SIDO ENVIADA POR CORREO Y QUE SERIA 
RECIBIDA EN MlAMl TARDE EN LA NOCHE DEL 20 DE ABRlL DE 1978 O 
EL DIA SIGUIENTE. 

EL 20 DE ABRlL DE 1978, ALVlN ROSS DlAZ COMPARECIO ANTE EL 
MAGISTRADO HERBERT SHAPIRO. BAJO JURAMENTO, EL AGENTE 
ESPECIAL OVlDlO CERVANTES INFORMO AL JUEZ DE LOS DETALLES 
DEL ARRESTO DE ROSS EN HIALEAH. EN EL MOMENTO DE SU 
ARRESTO, ROSS MANEJABA UN LINCOLN CONTINELTAL DEL 1977 Y SE 

(@J ENCONTRO APROXIMADAMENTE UNA LIBRA DE LO QUE PARECIA SER 
COCAINA Y TRES ARMAS DENTRO DEL MALETERO DEL AUTO. OTRA 
ARMA FUE ENCONTRADA BAJO EL ASIENTO DEL CONDUCTOR, LO QUE 
HACE UN TOTAL DE CUATRO ARMAS. EL JUEZ FUE PUESTO AL 
CORRIENTE DE LA INFORMACION RECIBIDA EN MlAMl DESDE NUEVA 
YORK A TRAVES DEL TELETIPO, CON REL4CION A ACTIVIDADES EN 
NUEVA JERSEY. 

EL VICE-FISCAL PETER KOSTE INTERROGO AL AGENTE ESPECIAL 
CERVANTES BAJO JURAMENTO. LE PREGUNTO SI ROSS Y NOVO ERAN 
OBJETO DE ALGUNA INVES-TIGACION EN CURSO SOBRE EL ASESINATO 
DE ORLANDO LETELIER EL 21 DE SEPTIEMBRE DE 1976 EN 
WASHINGTON, D.C:, A LO CUAL EL AGENTE ESPECIAL CERVANTES 
RESPONDIO AFIRMATIVAMENTE. TAMBIEN SE TRAJO A COLACION EL 
HECHO QUE EL 20 DE ABRIL DE 1978, CADDELL, ALGUACIL FEDERAL 
ASISTENTE, TENIA CONOCIMIENTO QUE ALVlW ROSS HABlA LANZADO 
VARIAS AMENAZAS DE BOMBAS NO ESPECIFICADAS CONTRA 
TESTIGOS Y OFICINAS DEL FBI Y TRIBUNALES DE JUSTICIA, QUE 
PODRIAN TESTIFICAR CONTRA EL. CADDELL DECLARO QUE VARIOS 
TESTIGOS EN LA CARCEL DEL CONDADO DE DADE PODRIAN <: TESTIFICAR A ESOS EFECTOS. 

EL MAGISTRADO SHAPIRO LE IMPUSO UNA FIANZA DE 200,000 
DOLARES A ALVlN ROSS DlAZ Y PROGRAMO UNA AUDIENCIA 
PRELIMINAR PARA EL 28 DE ABRlL DE 1978. 

EL VICE-FISCAL PETER KOSTE SOLICITO QUE UN AGENTE DE 
NUEVA JERSEY, CON CONOCIMIENTO PERSONAL DE LAS EVIDENCIAS 
RECOPILADAS EMPLEADA PARA OBTENER UNA ORDEN CONTRA ROSS, 
SE PRESENTE EN LA AUDIENCIA PRELIMINAR EN MIAMI, FLORIDA, EL 28 
DE ABRlL DE 1978. 

NEWARK INFORMARA A LA OFICINA DE MlAMl ACERCA DE LA 
IDENTIDAD DEL AGENTE ESPECIAL DE NEWARK QUE DECLARARA EN 
LA AUDIENCIA PRELIMINAR DE MIAMI, FLORIDA, EL 28 DE ABRIL DE 
1978. 

SE LE SOLICITA A LA OFICINA BRINDAR LA INFORMACION 
ANTERIOR A LEGAT, BUENOS AIRES Y CARACAS, VENEZUELA. 
ASIMISMO, LA OFICINA DEBE TENER PRESENTE QUE VARIOS 
PERIODISTAS SE ENCONTRABAN PRESENTES EN LA AUDIENCIA DEL 
MAGISTRADO Y EXISTE LA POSIBILIDAD DE QUE SE PUBLIQUEN 
ARTICULOS CON RELACION AL CASO LETELIER. 
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L I : ~ E P M  b!ITP! ALJGUCT 2 8 ,  1974 S:.'I . . : .  
A-- ' 

, ' .-.. - .. .-. . 
TO D I P E C T ~ Q  ( l e 9 - 5 5 4 )  

, 1'. 

MIAMI ( l a 5 -  1 7 4 2 )  

NEW YORK ( 1 8 5 - 3 5 2 5 3 )  . , .... 
-. . . -  

FROM NEVAFZK (1E5-7G06)  CP) 7P 

(ATTN: I N T D I  , k ' 

A N T I  -CASTRO ACTIVITIES  , 
1s-CUBA 

.. - 
O N  AUGUST 1 5 ,  1 9 7 4 ,  SERGEANT HENQY NAUMANN, POLICE 

_-e.. - ..... --.. ._. 
. . DEPARTEET'I , L ~ N I O N  CITY. ,  N'& JERSEY;  .QVISED THAT HECTOR P I  P.Z 

- . . . _ _ e - -  
' 

L I P ! O ~ ! E S  WAS FOUED CiEAD. I N  HIS APAQTMENT THAT 3 A Y  AROIJT WOON __. . 

BY H I S  MOTHER AND FATHE!?. THE CO!?OtJER PLACED TIME.-OF DEATH 

THERE VEQE SIG?!S OF A FIERCE SiQ ' iQGLE.  --S-- 

AF!OIJG T H E  PWSO?~AL EFFECTS O F  D I I Z  AT  139 

REET , 4PA:STMENT T!JENTY -EICHT W , !J>JION CITY , 
CEVFSAL CP.SSETTE TYPE TAPE RECOZDE7.S 'JIT)! TELXPH3VE ATTP,C!-!'l;Zr4TS, 

A MIWIAT'RE TRANSHITTER THAT 690A!ICASTS O N  A CCNMERCIAL FM R.AJJIO 
Q 

r dE FSLLNCY , NAT I O N A L  TU0 Ti!lO TI?O 
; o\ 

T m E E  EIOM OlJF ONE 4r)iJPXl ' J I P  TRAV6L 

END PAGE ONE 
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FROM NEWASK TO MIP.!lI O N  EIATIONAL AIRLIEJES FLIGKT S I X  ZER0 

THREE Y ,  ON NARCH 21, 1974, GJITFi OPEN RETURN, AhV PEriSONAL 

PAPERS ,A N3 ADDRESS BOO E.  
.. . . 

ON JUNE 28, 1974, A CONFIDENTIAL SOWCE OF THE NEIJARK 

ADVISED THAT HECTOR DIAZ HAD RECENTLY BEEN DISMISSED FRO3 THE 

CURAN NATIONALIST MOVEMENT (CNM) DUE TO ARGUMENTS VITH GUILLERMO 

N O V O  , THE LEADE? FOR THE NEV YOR'K-NEV J - ISEY A3EA TFlXSE . 

ARGLTMEKTS WERE OVER IDEOLGICAL D I  FFEXENCES AFD OVER THE 

-DISPOSITION OF COME PIOPEXTY OF CNt. IN POCSESSION OF D I A Z  

"HICH HE VOULD NOT RETüRN. D I A Z  ALSO VAS SUSPECTED O F  BEING 

AV 'INFORMALT. HE BECAFE SUSPECT VHEN FEDmAL CHARGES FO!? 
1 -  

VIQLATIQ!J OF TYF: VELrTDPLITY 4CT FrE!?E D ISMISCD IH A P I L  , !071- 
GUILLERMO YOVO PLED GUILTY I N  THE CA?E CACE, CE3VED SIX I:O?;TYC 

EPD PACE T'dO 

-. 



NR 025 CODIGO NK 

11:lO PM NITEL 20 DE AGOSTO DE 1974 

AL: DIF.ECTOR (109-584) 

MIAMI (105-1742) 

NUEVA YORK (105-35253) 

(* DE: NEWARK (105-7006) (P) 7P 

(ATTE: INTD) 

ACTIVIDADES ANTI-CASTRISTAS, 

IS-CUBA 

EL 15 DE AGOSTO DE 1974, EL SARGENTO HENRY 

NAUMANN, DEPARTAMENTO DE POLICÍA, UNION CITY, 

C NUEVA JERSEY, INFORMÓ QUE HÉCTOR DÍAZ LIMONTES FUE 

HALLADO MUERTO EN SU APARTAMENTO ESE DÍA CERCA DE 

LAS FORENSE OCCISO 
- 

MURIÓ ALREDEDOR DE LA 1:00 A.M. EL 15 DE AGOSTO DE 

1974 Y LA CAUSA DE MUERTE FUE ESTRANGULAMIENTO. SE 

ENCONTRARON SIGNOS DE UNA VIOLENTA PELEA. 

. - ENTRE LOS EFECTOS PERSONALES DE DÍAZ HALLADOS 
i '': 

EN SU DIRECCIÓN DE 139 THIRTY SIXTH STREET, 



APARTMENT 28 W, UNION CITY, NUEVA JERSEY, SE 

ENCONTRABAN VARIAS GRABADORAS DE CASSETTE CON 

MINIATURFi QUE TRANSMITE EN LA FRECUENCIA COMERCIAL 

DE FM; UN BOLETO DE NATIONAL AIRLINES, CON EL 

G" NUMERO 8222381188-0, DE IDA Y VUELTA DESDE NEWARK 

A MIAMI, EN NATIONAL AIRLINES, VUELO 603Yf 21 DE 

MARZO DE 1974, CON LA FECHA DE REGRESO ABIERTA; 

DOCUMENTOS PERSONALES Y LIBRETAS DE DIRECCIONES. 

EL 28 DE JUNIO DE 1974, UNA FUENTE CONFIDENCIAL DE iA 
OFICINA DE NEWARK QUE EN EL PASADO HA BRINDADO INFORMACIÓN 
CONFIABLE, INFORMO QUE HECTOR D~AZ HAB~A SIDO RECIENTEMENTE 
EXPULSADO DEL MNC DEBIDO A DISCUSIONES CON GUILLERMO NOVO, 
EL L~DER DE ESTA ORGANIZACI~N EN EL ÁREA NUEVA YORK-NUEVA 
JERSEY. ESTAS DISCUSIONES ESTABAN CENTRADAS EN DIFERENCIAS 

.Y.%,\ 

IDEOLÓGICAS Y EN LA VENTA DE ALGUNAS PROPIEDADES DEL MNC 
BAJO POSESIÓN DE D/M, QUE SE NEGABA A DEVOLVER. D~AZ ERA t- SOSPECHOSO TAMBIÉN DE SER UN INFORMANTE. SE HIZO 

SOSPECHOSO CUANDO EN ABRIL DE 1974, SE LE RETIRARON LOS 
CARGOS FEDERALES POR VIOUCI~N DE LA LEY DE NEUTRALIDAD. 
GUILLERMO NOVO SE DECLARO CULPABLE EN,EL MISMO CASO, 
C U M P L I ~  SEIS MESES BAJO CUSTODIA Y FUE PUESTO EN LIBERTAD 
CONDICIONAL POR CINCO ANOS. 



OFFICER O F  THE NEW YORK C I T Y  P O L I C E  DEPARTMENT AS SEEN - 
CIRCLING THE ABOVE B U I L D I N G  IN A LATE .MODEL AUTO, PR IOR TO 

j THE ATTENPTED BOMBING. NO PROSECUTIVE ACT ION WAS EVER TAKEN 
: 
i AGAINST SUAREZ; HOWEVER, HE I S  CURRENTLY INCARCERATED ON A 

1 GONTEMPT CHARGE E V O L V I K  OUT O F  THE C H I L O M  CASE. 

SUBSEQUENTLY , BASED ON INFORMAT 10 N PROVIDED BY THE 

'IVEW YORK CITY POL ICE DEPARTMENT ( N Y C P D ) ,  THE E L I Z A B E T H ,  NEW 
F . ~OJERSEY POLICE D E P A R T $ ' ~ G U R E D  ,. - -  . A S E A R C H  W A R R A N T  FOR S U A R E Z ' S  . -'. - ... 

/ M M E ,  AT S09 CROSS AVENUE, E L I Z A B E T H ,  NEW J E R S E Y ,  TO LOCATE 

1 EXPLO SI VE WATER I A ~ .  

/ DEPARTMENT S E I Z E D  NUMEROUS CUBA N E X I L E  RELATED PAPER S  BELO NGI NG 

R E L A T I V E  TO T E  ABOVE,  ONE ITEM S E I Z E D  WAS A N  APPARENT 

" CHECK O F F  L I S T "  O F  ORGANIZAT 10 NS AND PERSO VS WHON SUAREZ 

W A S ATTEMPTI ffi TO CO NTACT RELAT IVE TO A N  E X I L E  MEETING TO 

I' OCCUR ON P A L I S A D E S  AVENUE, UNION C I T Y ,  NEW J E R S E Y ,  ON 
l 
! JULY 3 0 ,  1 9 7 6 ,  AT 9:00 P.M. 
\ 



PÁGINA TRES WF 174-732 

GUILLERMO NOVO FUE IDENTIFICADO POSITIVAMENTE POR UN 
OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DE POLIC~A DE NUEVA YORK MIENTRAS 
RONDABA EL EDIFICIO MENCIONADO ANTERIORMENTE EN UN AUTO 
ÚLTIMO MODELO, PREVIO A LA EXPLOSI~N DE LA BOMBA. NUNCA SE 
HAB~A TOMADO NINGUNA MEDIDA JUDICIAL CONTRA SUÁREZ: SIN 
EMBARGO, ACTUALMENTE SE ENCUENTRA EN PRISI~N BAJO CARGOS 
RELACIONADOS CON EL CASO CHILBOM. 

C POSTERIORMENTE, BASADO EN LA INFORMACI~N BRINDADA 
POR EL DEPARTAMENTO DE POLIC~A DE LA CIUDAD DE NUEVA YORK 
(DPCNY), EL DEPARTAMENTO DE POLIC~A DE THE ELIZABETH, NUEVA 
JERSEY OBTUVO UNA ORDEN DE REGISTRO PARA LA CASA DE 
SUÁREZ, SITUADA EN 909 CROSS AVENUE, ELIZABETH, NUEVA JERSEY, 
PARA LOCALIZAR EL MATERIAL EXPLOSIVO. 

AUNQUE NO SE ENCONTRARON EXPLOSIVOS, EL 
DEPARTAMENTO DE POLIC~A DE ELIZABETH ENCONTR~ DOCUMENTOS 
RELACIONADOS CON EL EXILIO CUBANO PERTENECIENTES A SUAREZ. 

- 
RELACIONADO CON LO ANTERIOR, UNO DE LOS DOCUMENTOS 

ENCONTRADOS FUE UN APARENTE 'LISTADO DE CONTACTOS" CON 
ORGANIZACIONES Y PERSONAS A QUIEN SUAREZ INTENTABA 
CONTACTAR PARA UNA REUNION DEL EXILIO'QUE SE REALIZAR~A EN 
LA AVENIDA PALISADES, UNlON CITY, NUEVA JERSEY, EL 30 DE JULIO 
DE 1976 A LAS 9:00 PM. 



ThFa invest igat ion was predicated upon rece ip t  of in- 
forma t ion  from PolLce. Of f i c e r  FRUDEU, Operat ions Unit , New 
York City. Police Departaent..(NYCPD), teleghone 374-5580, who 
advised on Se'otember 9, 1 9 8 ,  a t  8 : 15 AM, tha t .  an  exglog.lon had 
occurred a t  the  Cuban Misslon t o  the  Uniteg qations ( C m ) ,  
6 East 67th S t r e e t ,  New York, New York, a t  approximately 7:50 AH. 

YI I' 

On Septeaber 9,  1978, a t  10:15 AM Officer SAWATSKY, 
Operat Lona Unit , NYCPD,. .advised tha t an unidentif i e d  taller 
ca l led  WCBS-Radio, United Press i n t e rna t iona l  .and Associcted 
Press i n  New York C i t ~  c la l rnbg c r e d i t  f o r  the bombing under 
t  he name of "OMEGA 7. 

On September 9, 1978, Detective KENNETH J. DUDONIS, 
Bomb Squad, NYCPD, adviaed aa follows: 

A t  approxiaseitely 7:50 AM, on September 9, 1978, an 
imorovised exploslve device detonsted fn the r ron t  doorway t o  
the Cuban Miasion t o  . the Unlted Nations , 6 East 57th S t r e e t ,  
PJYC cauaing extensive damage t o  dooruay and qlasa 1n eurrounding 
build ings . Additionally,  th ree  individuala were s l i g h t l y  in- 
J u r e d  lncludlng a police off i c e r ,  and a Cuban Miasion aaployee 

Pstec  t i v e  DUDQíiS .  fur ther  advlsed iha t  he conduc ted 
the c r i m  scane aearch and recovered f r a w e n t s  of a watch, 
ba t t e ry  and taoe  IndLcatlng a mechanical tlrning device w i t h  
e l e c t r l c a l  comoonets ?iaed t o  Lni t i a te  the  device. 

**,, Tha Bureau received l a i o m a t i a n  in. the  past  h d i c a t i n g  
(G ." that "OMEGA 7" L8 a peeudonym ut i l i zed .  by-the Cuban Nat iona l i s t  

Movement (CNM) in the New York-New Jersey a r e s  used in p r i o r  
bombings and the  term was regortedly or lgiaated by JOSE TENRIERO 
and QüiUSRMü-blOVO of the CNM. 



uor el Movimiento Nacionalista Cubano 

DETALLES 

Esta investigación estuvo basada en la información brindada por el 
Oficial de la Policía FRUDELL, Operations Unit (Unidad de Operaciones), 
Departamento de Policía de Nueva York (DPNY), teléfono 374-5580, quien 
informó el 9 de septiembre de 1978, a las 8:15 AM que habia ocumdo una 
explosión en la Misión Cubana ante Naciones Unidas (CMUN), situada en 6 
East 67th Street, Nueva York, Nueva York, aproximadamente a las 7:50 AM. 

El 9 de septiembre de 1978, a las 10:15 AM, el Oficial SAWATSKY, de la 
Unidad de Operaciones del DPNY, informó que una persona sin identificar hizo 
una llamada a la WCBS-Radio, Internacional de Prensa Unida y Prensa 
Asociada en la ciudad de Nueva York atribuyendo la autoria del hecho a 
"OMEGA 7." 

El 9 de septiembre de 1978, el detective KENNETH J. DUDONIS, del 
Equipo de Zapadores del DPNY, informó lo siguiente: 

Aproximadamente a las 7:50 AMI el 9 de septiembre de 1978, un 
dispositivo explosivo improvisado detonó en la puerta principal de la Misión 
Cubana ante Naciones Unidas, situada en 6 East 67th Street, Nueva York 
provocando grandes daños en la entrada. y los ventanales de los edificios 
circundantes. Además, tres personas resultaron heridas levemente, entre ellas 
un oficial de la policía y un empleado de la Misión Cdbana. 

El detective DUDONIS informó posteriormente que el dirigió la 
investigación en la escena del crimen y recuperó fragmentos de un reloj, una 
bateria y una cinta que revelan el uso de un dispositivo mecánico de tiempo 
con componentes eléctricos utilizados para activar el mecanismo. 

Anteriormente, el Buró habia recibido una información que señala que 
"OMEGA 7" es un seudónimo utilizado por el Movimiento Nacionalista Cubano 
(MNC) en el área Nueva York-Nueva Jersey y se ha empleado en sabotajes 
anteriores; según se informa, el término fue creado por JOSÉ TENRIERO y 
GUILLERMO NOVO del MNC. 





---. - - A r ... . i;oirmzncif r.e; ijff i c e r ,  Ao!r.i, L>c ; *x  ci . 

. . _. '1 . 
\ 

1 .?t 0750 nouru, t h i s  d s t e ,  i;nb s n r v i c e s  bi tire doirib , 

'.* ..., ,Sqc&5 x e r e  requezced 2 t  t h e  above aant ionsd  l o c a t i a n  over  O ¿icy-t::;de xcao. 

2 .  The a s s i b ~ . e d  wi th  l j e t ec t ive  ';li1J.i;?n Cul l ivnn,  zh ie ld  
L524, 3oc1b St!ur?d responded t o  tkc  sccne xiierc t h e  I'ollowin& 
?s.q . . L ~  C 2sce r t a ined .  , i t  a p g r c x i m a t ~ l y  9740 i ! c t c s ,  t h i s  ciate, 2:: 
rx? los ion  occirreci i n  tl'ie f r e n t  cioontay oí' chc I . i i~s ior i ,  c k u ~ i n g  
d í t - m i v e  aüaage to t h e  doorday area.  

, . 
3. .. . 2- s e a r c h  of  t h e  scone M:IS condirct&i 'Dy rlie:ribcr~ oi'  t h e  i 

5318i3 S q ~ t r u ,  under t;he supervis ior ,  oi'  he undersicned, t i i a t  ciis- I 
cloaea  a hole  1 4 I r  in l e n g t h  by 6" in diameter  on cnc g r o ~ n d  i n  . 

-. i ' r cn t  oi' the door,  r ' ~ s g m n t s  o£ ü pockct ~ z t c h ,  b a t t e r y  ücd 
i .. -'. 

- )AL ib Ik  ;? iasz ic  t z p e *  were recover~ci ,  '!hese i ~ e u s ,  a long  c iz i l  
cr;:er c e b r i s ,  n o r e  removed t o  t n e  o f f i c e  OS tlie 3o~l'o S(iu2.a f o r  . : j 
2 i r t i i e r  exaiuination. 

1 
ri. 2nsed uFon ttie phy:sicc?l o?sFecircLnce o$ che kmieciiste 

sc .2 ,~z  oí' d e t o n ~ t i o n ;  2nd t h e  s c r u c t u r a l  ciünir:r;r coused ~ ' j  tnr 
e.., , .~.,~losion, i t  i s  my opinion tiiiit :ha b1;st w;ls criused Ly a hign , 
s r u c r  explosive.  h a d d i t i o n ;  rernnants OS a watch iuld b a t t e r y ,  
r scovered  i r z  t h c  v ic in i ty-  o2 t h e  blzst, s.censa inti iccite t h t  
,i: neci ianiczl  t iming  device with clec t r 'on ic  c o i t i o n r ~ t s  KLS er~igloyed ex*!. ¿o i n i t i a t e  t h e  erp los ion .  Tne plscament o: t k a  c .~? los ive  2nd - . ~ i ~ e  r e s u l t i n g  ciiuzge, uFon de tonzt ion ,  i u r t h c r  r eveo l  a rclatiyely 
:?i& dzgree o f  e x p e r t i s e  on the part oL t n e  p c r c e t r a t o r  ( S )  
~ s s ~ o c s i o l e ,  .. . . <  

5 .  ~ e t e c t i v e  Kenneth J. Dudonis , s i i ie lu  67,,, uozb Squ=d 
a s s i ~ x e d ,  .. ' 
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ESCENA DEL CRIMEN Y EVIDENCIA 



DEPARTAMENTO DE POLIC~A 
CIUDAD DE NUEVA YORK 

9 de septiembre de 1978 

De: Oficial a Cargo, Equipo de Zapadores 

Para: Jefe de Detectives 

Asunto: EXPLOSI~N EN LA MISIÓN CUBANA ANTE NACIONES 
UNIDAS, 6 EAST 67TH STREET, MANHATTAN, (ilegible) 
HERIDAS MENORES 

1. A las 0750 horas, de esta fecha, los servicios del Equipo de Zapadores 
fueron solicitados en la dirección mencionada anteriormente mediante la 
radio local. 

2. El asignado con el Detective William Sullivan, placa 1524, del Equipo de 
Zapadores acudió al lugar donde se averiguó lo siguiente. 
Aproximadamente a las 0740 horas, de esta fecha, se produjo una 
explosión en la entrada principal de la Misión, provocando daños que se 
extendieron al área de la entrada. 

3. Se realizó un registro del lugar por parte de los miembros del Equipo de 
Zapadores, bajo la supervisión de los 'abajo firmantes, quienes 
descubrieron un agujero de 14" de largo por 6" de diámetro en el suelo 
frente a la puerta. Se recuperaron fragmentos de un reloj de bolsillo, de 
una batería y de cinta plástica negra. Estos objetos, así como otros 
escombros, fueron trasladados a la oficina del Equipo de Zapadores 
para ser examinados más detenidamente. 

4. Basado en el estado físico de la escena inmediata de la detonación y en 
el daño estructural causado por la explosión, opino que la misma fue 
provocada por un explosivo de alta potencia. Además, restos de un reloj 
y de una batería, recuperados cerca del lugar de la explosión, indican 
que fue utilizado un dispositivo mecánico de tiempo con componentes 
electrónicos para provocar la explosión. La ubicación del explosivo y los 
daños resultantes demostraron un grado de experiencia relativamente 
alto por parte de el1 los perpetrador(es.) 

5. Detective Kenneth J. Dudonis, placa 87, designado del Equipo de 
Zapadores. 

Patrick McCarthy 
Teniente al Mando 



LA CIUDAD DE NUEVA YORK 
DEPARTAMENTO DE POLIC~A 

Evidencia de Investigación 

Oficial Asignado: Kenneth Dudonis 
Cargo: Detective 

c Placa No: 87 
Número de Registro: 855229 
Comando: Equipo de Zapadores 

OBJETO CANTl DAD 

1 Caja plastica que contiene partes de 
un reloj. 

Un un-ibral de puerta metálico 5" x 1 1 ". 

Marco de puerta metálica. 

Bolsa plástica con restos de asiento. 

Caja de píldoras con partes de batería 
y cable. 

Caja de píldoras con partes de bolsa. 

Bolsa plástica con metal: 

8 1 Bolsa plástica con cinta. 

ARRIBA APARECE UN LISTADO COMPLETO DE LOS OBJETOS 
RECUPERADOS 

A335404 
' Traducción de los datos que aparecen en la planilla. 



. .  I . . 
. . September 9,  1978 . . .  . . s .  . 

. . .  - .  . . ,. . . l. - . -  . . . . . . .  , . . . . . . . .  . . - .  
i 
I 

pró'n: . Commonding Qff i c c r  ; G.Pr 'oe inc t  e i 
I 

. . . .  . . -- - 
'.. To: ' . Chief of Patrol . . 

s . .  - . . . ... y '  ' 

... . : g h j e c t :  .~B(IE.~BLPIG ü~ T= CEBAN F ~ S I O N  TO TEZ UNITZD NATIOBS ! : 
. I . . .  *.:9.: . 0 , ....... . :  6- ' . ' .  . I  . . . . .  - .......... . . a ' .  i - I 

. '... +le , . . S '  A t  a proxirmtely' 0750 houra on Septernber 9,  1978 , in . E f r o n t  af 6 &st 7' Stree t ,  thc Cuban &%ssion f o  the  United Ihtions,  ! 

.an scglos ion occurred, causing injusy t a  a police of f icer  assfgccd \ 
to'the !.tíssion; a security gwrd attached t o  EUssion, and a 
doorn;in eriployed at 857. 5th Avenue. The injuries were of o minor  . 

naturk. and did  not rec;ube any of the v i c t i n s  t o  b e  hospital ized,  
1 :  

B e  erp1osio.n ctused damaga t o  the Cu5'an'Mission anci caused KLndow . 

.<itmzge t o  ten' (10) buildinsa in tha ara. . . .  . . . . *  v .  . . . 
' Investigation by the undcrsigned*reveals the f ollowing: 2. 

'o l icc  .Qfficer Leo Knax, Shield nunber 21185, 19 Precinct,, perfora- 
ig J. t o u r  of duty 0001 to 0800 homs assi& t o  the Cuba F ~ s s ~ ~ z ,  - eported that  an explosive device went off  in front of tne Cuban 

.Wssion, at 0750 hours, At the 'time o f  the explosion Police Ciff Fcer I 

mox had just  walked l a t o  the roadmy in front  the VLssicn and 1 
uas stzndfng just west af' the doorway t o  t h e  2-3ssion. Tolice OÍf i ce r '  ! 

Knax states he obsarved san R.W.P. unit. at hhdison Ave- anc! Ea8t 
67 Street .  As he was watching the  R.BLP. uait a b l a s t  o c c w r e d  whlch 
a b o s t  knocked him off 'his  feet. He then ran l c r o s s  the s t r e e t  
took cm- in a garage; R.8f.P. unit has occupied by. Poiice 

CT f icer Joseph hirturro, i26536, 19 Precinct assigned t o Sector B : 
ds ;L SOLO uni.t, perfarmiry a 0730 t o  1530 hour tour. P o l i c e  Wficer I 

T u r t w o  observed P p l i c e  Qffícer h o x  ata- in the ro ld\ny,aen 
h e x d  the 'b ias t  ami aaw PuLipe Officer Enox sa,z:er, a nd. b iwppear  
grua vierci. Pol ice .  Officer Turturro drove . into the blbuk, radio& 
f o r  rrssistance xnd than uided Eolfce Cfficer B;nox- Police Qfffctr 
ñnox *as taken t o  bnccc B U &  &spi-1 by R.&P. He *.as. tr&ted by 
TlocCor h n d  of Lea= Hfll ospi ta i  for  l o s s  aP ne;r r ix  in his riuiit 
r Polfce Qffícer Knax rcported sick at U 5  hours, Medical Unít 
.ntrol n w e r  7234, hided number 1979 of the 19 Precicct. e msle 

xbite,.51 y e x s  rof aceF fdentiffed as Frank F m t t o ,  2559 Van Nest 
Avenuo; Bromc employed at $57 5th Avctiua , t.ns stnick bp f l y i x  glass 
aad rcceived a L c e r a t i o n  t o  hb'haad. He w a ~  removed by pr inte  L 
cocvcyance t o  Lenox H i l l  Hogpital aad t n s  treated and released b y  
Doctor Bossi af Lenox Rill Hospital j Aided n&er 1380. 11 Sacurity 
G u r d  attached to the Cuban fiüasiori, identifit-d a s  Santiazo N;rranjo, 
.=le; w h i t e ,  40, recc ivd  ;r izinor scalp l ~ c e i . ~ t i ~ ~  2nd rduscd LEC!- 
i c a l  a i d .  W6-19@, (LCthe time of tl ie cxplosioc i:e - a s  in a bootli 
jus t  ins ide the- front door to, t h  >lis9ion- 

d ' f J  . .  , . -.* 



baz i ina t i  on 'of thc scene indicate8 that  thc devicu 'was placed  d i r c c t -  
ly fn, f r o n t  of the f r o a t  door. of t h e  i.liosion. Thc explos io i i  c a u r c a  
danigr t o  boch the outer and inner doors of thr. l . ~ r s i o i l  n ld b l c w  a 

' holu through the  sidewalk into t h e  celiar  of. t r i r ?  I;ission; .?lle f o l l o w  
tnc' bui ldinss  experiencd window .damago, 4 ,$, 10,1?, 5,7,9 ,ll,13*Zast. 
67 S e e e t ,  and 857 5 t h  Avenue. Irnmédbately f ol iowing  t h e  c v l o s i a n ,  
personnal attached t o  the Cuban EBosion produed  r a c h i ~ a  guns acd 
refued t o a l l o w  the  polkcc t o  e n t e r  the  híiasion. Units f r o m  thc 
Fire  Departmeat, Ehergcncy Service, Boxb Squad, abad Arson Exploaive 
%ud. responded to the scene . then"Edmundo Suarez , t h e  2nd Secretary 
t o  Cfre  Cuban IXssion, arrived, he allowed police u n i t s  to e n t e r  the 

s s i o n  and search f o z  evidence. Units from Ehergericy Service $2, 
Wed al1 buíJdixq;s exporfencing ghss'dazzg-, t o  search f o r  bozb 

f iagaents  and t o  retiove a11 brolien class. A 1973 Chevelet C c a r o  
bearinz r e g i s  tratioir 573FCy ownad by a st;\ff neiaber of the Japanese 
'Ambassador, ~ h i c i i  was parked in f r o n t  a f  the Cuban ?Yss ion ,  sufrered 
ex temive  dana2;e. ' A t  0830 hours;  an unknovrn u l e  c a l l e d  the Assoc- 
ia ted Press, and indicated that the explosfcn was the uork of thc 
u h e g 3 . 7  GroupM. . . a . . . . . . . . . . . .  - . . - -  . 

3* The f o ~ o w i q ~  persons were p r e s e n t  and n o t i f i e d :  
A/Chief Schryver, P.E;M.N. . . . . 
D/C S t o i i ,  Queens Detective A r e a '  

... 
Inspector Dillon, P.D.X.3. ,Zona 1 

. . .  Captain D e i ~ h i n ,  Arson Ekplosive 
3g-c; K i s e r o ;  In t e l l i gance  D i v i s i o n  
Det; Bii3onis; Boab Squd ' 

. -  S g t  e Ferrrrra, Crbe Scene Unit l 

. . .  . . .  . . ' . 
4.' Thie case 2s b einz 'u=ried under & 61 12745, 19 Preci.net , 

assigned t o  Detecttre KIlduff of 'the 'Arson Dcplosive Sqwd. As a re- 
sult of the  inciden% an addi t iona l  p o l i c e  ~Üf icer  w F l l  be  a s s i p e d  t o  
t h e '  Cuban BUssion. . . . .  . . . . . . .  . , , 

.- 
. 5 . Polfca (ifficer gPox waa Fnterviewed dter h i s  raleaaa 
frm Lea= Hill Hospital. He has been directed t o  returu :to the Hosp- 
ital 'on S e p t h b e r  p., 1978 forfurthar evaluat ion o f  the daa;l:e to 
b i s  ri&t earc A t  tile t ine  of-the intenriow he s t i l i  appear* to be 
dazed and shaken frota the effecta of t he  explosion, and tias nOt ex- '  
actly cer ta in  as to "u0 events iPaiediate3.y p r e c e t d w  t k e  explosion. 
3-t w5.U be reinterviewed at a l a t t e r  date. A t  t h i s  time thsre doss 

appear t o  be m y  negikence on the p a r t  of Pol ice  uff icer Kuox. 

4 W i o  Sclv;r:=i 
. 

captjiia 



DEPARTAMENTO DE POLIC~A 
CIUDAD DE NUEVA YORK 

9 de septiembre de 1978 

De: Oficial a Cargo, Distrito19 

Para: Jefe de Patrulla 

r .P% Asunto: EXPLOSIÓN DE BOMBA EN LA MISION CUBANA 
b ANTE NACIONES UNIDAS 

l. Aproximadamente a las 0750 horas del 9 de 
septiembre de 1978, frente a 6 East 67th Street, 
Misión Cubana ante las Naciones Unidas, ocurrió una 
explosión provocando heridas a un oficial de la policía 
asignado a la Misión, un guardia de seguridad adjunto 
a la Misión y un portero empleado en 857 5th Avenue. 
Las heridas fueron de menor grado y no fue 
necesaria la hospitalización de ninguna de las 
víctimas. La explosión causó daños a la Misión 
Cubana, así como en los ventanales de diez (10) 
edificios en el área. 

La investigación realizada por los abajo firmantes 
revela lo siguiente: el Ofícial de la Policía Leo Knox, 
numero de placa 21 185, Distrito 19, mientras 
realizaba una ronda de guardia desde 0001 a 0800 
horas asignada a la Misión Cubana, informó que un 
explosivo estalló frente a la Misión .Cubana a las 0750 
horas. En el. momento de la explosión el Oficial de la 
Policía Knox había acabado de entrar en la calle que 
pasa frente a la Misión y estaba parado al oeste de la 
entrada de la misma. El Oficial Knox declara que vio 
una unidad RMP en Madison Avenue y East 67 
Street. Mientras observaba la unidad RMP se produjo 
una explosión que casi lo hizo saltar de sus pies. 
Entonces cruzó corriendo la calle y se refugió en un 
garaje. La unidad RMP fue ocupada por el Oficial de 
la Policía Joseph Turturro, # 26536, Distrito 19 
asignado al Sector B como una unidad sola, 
realizando una ronda desde las 0730 hasta las 1530 
horas. El Oficial Turturro observó al Oficial Knox 



parado en la calle, luego oyó la explosión y vio al 
Oficial Knox tambalearse y desaparecer de la vista. El 
Oficial Turturro condujo hasta la cuadra, solicitó 
ayuda a través de la radio y luego auxilió al Oficial 
Knox. El Oficial Knox fue trasladado al Hospital Lenox 
Hill por la unidad RMP. Fue atendido por el Doctor 
Anand del Hospital Lenox HiII por pérdida de audición 
en el oído derecho. El Oficial Knox fue reportado 
como enfermo a las 1145 horas, Unidad de Control 
Médico número 7234, número de ayuda 1979, del 
Distrito 19. Un hombre blanco, 51 años, identificado 
como Frank Fratto, 2559 Van Nest Avenue, 
trabajador del Bronx en 857 5th Avenue, fue golpeado 
por cristales y recibió una lesión en la cabeza. Fue 
trasladado por un transporte privado hacia el Hospital 
Lenox Hill y fue atendido y dado de alta por el Dr. 
Rossi del propio hospital, numero de ayuda 1980. Un 
Guardia de Seguridad adjunto a la Misión Cubana, 
identificado como Santiago Naranjo, mascuiino, 
blarico, 40 años, recibió una lesión menor en el cuero 
cabelludo y rechazó la ayuda médica, UF6-1982. En 
el momento de la explosión )se encontraba en una 
cabina justo en la entrada principal de la Misión. 

Las pesquisas de la escena indican que el dispositivo 
fue ubicado justo frente a la entrada principal de la 
Misión. La explosión causó daños tanto a la puerta 
exterior como a la interior de la Misión y abrió un 
agujero a través de la acera hasta el sótano de la 
Misión. Los siguientes edificios experimentaron daños 
en las ventanas, 4, 8, 10, 12, 5, 7, 9, 11, 13, East 67 
Street y 857 5th Avenue. Inmediatamente después de 
la explosión, el personal adjunto a la Misión cubana 
sacó ametralladoras y se negaron a que la Policía 
entrara en la Misión. Unidades del Departamento de 
Bomberos, Servicio de Emergencia, Equipo de 
Zapadores y Equipo para Explosivos e Incendios 
Premeditados acudieron al lugar de los hechos. 
Cuando Edmundo Suárez, Segundo Secretario de la 
Misión Cubana, llegó, le permitió a los policías entrar 
a la Misión para que buscaran evidencias. Unidades 
del Servicio de Emergencia #2 entraron a todos los 
edificios que habían sufrido daños en los cristales 



para encontrar fragmentos de bombas y eliminar 
todos los cristales rotos. Un Chevrolet Comaro de 
1973 con matricula 573FC, propiedad de un miembro 
de la Embajada Japonesa, que estaba parqueado 
frente a la Misión Cubana, recibió daños. A las 0830 
horas, un hombre desconocido llamó a la Prensa 
Asociada y dijo que la explosión era obra del "Grupo 
Omega 7." 

3. Las siguientes personas estaban presentes e informaron: 

Al Jefe Schryver, P.B.M.N. 
DI C Stoll, Detective de Area, Queens 
Inspector Dillon, P.B.M.N., Zona 1 
Capitán Deighan, Explosivos e Incendios 
Premeditados 
Sargento Higuero, Dirección de Inteligencia 
Detective Budonis, Equipo de Zapadores 
Sargento Ferrara, Unidad para la Escena del Crimen 



Este caso se esta procesando bajo UF 61 12745, 
Distrito 19, asignado al detective Kilduff del Equipo de 
Explosivos e Incendios Premeditados. Como 
resultado del incidente se asignará un oficial mas a la 
Misión Cubana. . 

El Oficial Knox fue entrevistado después de salir del 
Hospital Lenox Hill. Se le ha indicado regresar al 
Hospital el 1 1 de septiembre de 1978 para una nueva 
evaluación de los daños causados en su oído 
derecho. En el momento de la entrevista todavía 
parecía estar aturdido y trastornado por los efectos de 
la explosión y no estaba totalmente seguro de los 
hechos que precedieron la explosión. Será 
entrevistado nuevamente en fecha futura. Hasta el 
momento parece no haber negligencias por parte del 
Oficial Knox. 

Mario Selvaggi 
Capitán 



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Polfce Off icer  JOHM REILLT,  Crfme Scene Scrvfccs U n t t ,  
New Y a r t  C f t y  P o l i c r  Deprrtxeeot (HYCPD),.280 Broadnay, Nen Y o r k  
Clty, prov idcd  S &tal  Ageat SART L. 6 A R D N E R  with the fol l .owing 
1 3  photographs S 1 oulng post bombing daaage ót the Cuban H . i s s i o n  
ta tha Unlted Nations, 6 East 6 7 t b  Street, Uew Yorh City,  which 

\ 
ware takan-by Poltce Offtcar.LEBU\NE oir Septeniber 9, 1978: 

1; 

@ ( s o u t b )  
2. 

3. 
(north) 

51 
S treet ( u a s t )  

6, 
Street (east )  

7. 
8, 
9. 

tu .  
11. 
12, 

Ov.eriT1 v íew front a? 6 E i s t -  67th Street (south) 
Orerall víew o f  entire front o f  6 East 67th Strest  

Overa11 front  rten o f  5 and 7 East 67th Street 

Clase up o? rrea front o f  6 Ease 67th Street 
Ov,araTl r íew of the area In cmpt o f  6 East  6 7 t h  

Orara17 víaw a? the arar i a  fmnt o? 6 East 6 7 t h  

Close up o f  lobby entranca o? 6 East  67 th  Street 
Qtaw t r o m  1.nside door o f  lobby towrrds street 
Close up a f  hole thrt bomb madr . !  
Oren1 t vfew of e i s t s f  b o l  857 ~l.?th Areh'ua' ( , ~ o r t h )  I i 

Ovar811 rlsw f r e m t  o? 9 lind 11 Lrst 67th Straat 
Ovmir'il' vtaw fmt o f  8 rnd 10 East 67th Street 
Clore up o f  medí1 u d d l a  ?m front door of 6 East 

Polfee Offtcer R E X U T  i l s o  provfdad''a copy a f  a sketch 
of t b e  baiblng sum, 

thb -1 -an# ~ w l t n r  w o u n n o n a ~ ~ o n ~  nor MIWIQ~~ ot mm FBI. It k (n m o( tm FUI m d  8s 1cun.d lo y w r  a g m c y ;  

~t ma IU cuntamta u m  n ~ t  te D. d(mtDutoa QI w y w t  4rm. 

-A+*-r- - -..---- _,._ 
,><  ., &$ ,:,:; . .,.! ::: .. !,. : : . . .  . ,...>. . , . ,>7*<, .,i3;*' . '.:y? , . -; :.. :.!;2:p-n:---,';;K,> ..? * , -  .-T--:..*.-- 

c .. . > 
':$ A?::; ' -Tf,;;;:;. .,.... . .  .:: . .:. ;:":,$+: 8 $)';,$$;;?.$i 8. .:, . ;.. . .* . : , ..:;~...?:., . >  . .  , .,;. . : . :: .*.; gg@Ig$':.. ,+f . .  :, :c .  ..Y.?.: .A .y , .. i: -; 

. . s . : :  < . , j  . , * :..,:-.. .?.. ..., :<.~,;.g@&g;;!;..;.,i.<;: .., . . . .. .. ,c&<.J,y;,:~:. , . S < * .  : <  . c; ::: . ..' . .:.,& s , . ~ . . , ,  ;. . . ..; ,., .,,,>..:,:.. ,y '.- L. .>: -.'. . 7 :  . .. , . <  . < .  .' *;: , ,? . ;; ; ;; . : :: :-$::j>c3 .<, :*;,:f%<:;i{: ::.; : .:..:, :. y. : ,. . ?:.,,Q!&p;<:. +.;; 
.; .:! <,.:<;,: 3: , ,k. ,:< ;;,: , ,~.z3/,.?&:.~c~~?:?.:~4.: .. .. !:a?. .\ .,, ,. . 3:: ::..:: > ;,:: . ;;; :;; . ,.j. . .; , ..:., .. :~;c:&&;,q$, ;; ,*;$;,.;;$ ,.>; ;.,; , , , : 



FEDERAL BUREAU OF INVESTlGATlON 

On 3eptembes 13, 1373 S U  'GARY L. , ' w 9 ~ ~  asid 3A'IIZL 
P. SI'iDALL, receivod tbe follouing evidence fzcan Ssrcjeant Ni= YL'TDZR, 
Xew York C i t ' l  ?olice Departaent (NYCPD) , Porensic 'LaYoraiory: 

I t e ~  31 - PillSox conhining Sattery Ezacpent 
i n d  pieces of wire. 

Item $2 - Pillbox cantaining a zipper ta3 
and piece of metal. 

Ttem 93 - PillSox containhg watch fragments 
and pieces of metal. 

Item C5 - ~Iaritic' Sng containing pieces  of Slack 
plastic tape and vinyl. 

I t e m  5 6  - Plastic 9ag containing portion o£ 23 
orange. ami green IsPel. 

X t e n  57 - Plastic hag containing fragments of 
=tal and debris- 

Ites 48 - Plastic b g  containing zock and debcis  
.. -. . fc'cax cratar area- 

The abooa it- of avidcoce &re r-'&sed from the 
seas& of tbe sceae after the glcgloaion of a device at the 
C U b n  Miasion in tha Pnitad üatione,. 6 East 67tb S t r e e t ,  Hew . 
York City, on Segtembar 9, 1378. by officers o$ tbe !?YCPD. 

I ~ ~ u ~  m 9 / i 7 i i S .  L. N e w  York Fw 185-796 
I 

S A ~  D B M ~  P. SmML5 and GARY L G A m W  
bl. QlUItM a /13/78 



Photograph B1 





Photograph $3 



Photograph 84 





Photograph 86 





Pbotograpb 48 



Photograph #9 
. .. . 



h. .L.., 

L.. . 



Photograph 411 





Photograph 113 
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B U R ~  FEDERAL DE INvEsTIGACI~NES 

Fecha de Trascripci6n2919ff8 

El Oficial de la Policia JOHN REILLY, Unidad de Servicios en la Escena 
del Crimen, Departamento de Policia de la Ciudad de Nueva York (DPCNY), 
280 BROADWAY, Ciudad de Nueva York, le ofreció al Agente Especial GARY 
L. GARDNER las 13 fotos siguientes que muestran los daños después de la 
explosión en la Misión Cubana ante Naciones Unidas, 6 East 67th Street, 
Ciudad de Nueva York; las fotos fueron tomadas por el Oficial de la Policia 
LEBIANE el 9 de septiembre de 1978: 

e l. Vista general del frente de 6 East 67th Street (sur) 
2. Vista general de todo el frente de 6 East 67th Street 

(sur) 
3. Vista frontal general de 5 y 7 East 67th Street (norte) 
4. Close up del área frontal de 6 East 67th Street 
5. Vista general del área frente a 6 East 67th Street 

(oeste) 
6. Vista general del área frente a 6 East 67th Street (este) 
7. Close up del vestíbulo central de 6 East 67th Street 
8. Vista desde la puerta interior del vestíbulo hacia la calle 
9. Close up del agujero abierto por la explosión 
10. Vista general de la parte este de 8'57 5th Avenue (norte) 
11. Vista general del frente de 9 y 11 East 67th Street 

(norte) 
12. Vista general del frente de 8 y 10 East 67th Street (sur) 
13. Close up de una parte de la puerta frontal de 6 East 67th 

Street 

El Oficial de la Policia REILLY también entfegó una copia de 
un croquis de la escena del sabotaje. 

Investigaci6n el 291 9 178 en Nueva York. Nueva York. Archivo #: NY 185-796 

por: Agente Especial GARY L. GARDNER 

Dictado en fecha: 291 9 1 78 

," .,,'A, 
Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del FBI 
y es dado en calidad de préstamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser 

hr& distribuidos fuera de su agencia. 



B U R ~  FEDERAL DE INVESTIGACI~NES 

Fecha de transcripción: (ilegible) 

El 13 de septiembre de 1978, los Agentes Especiales GARY 
L. GARDNER y DANIEL P. SINDALL, recibieron del Sargento MlKE 
YANDER, Departamento de Policía de la Ciudad de Nueva York 
(DPCNY), Laboratorio Forense, la siguiente evidencia: 

Articulo # l  - Caja de píldoras con fragmentos de batería y pedazos 

e de cable. 

Artículo #2 - Caja de pildoras con cierre de cremallera y una pieza 
de metal. 

Articulo #3 - Caja de píldoras con fragmentos de reloj y piezas de 
metal. 

Articulo #5 - Bolsa plástica con piezas de cinta plastica negra y 
vinilo. 

Artículo #6 - Bolsa plástica con partes de una naranja y una 
l .  

etiqueta verde. 

Articulo #7 - Bolsa plástica con fragmentos de metal y escombros. 

e-9 -. Articulo #8 - Bolsa plástica con rocas y escombros del área de cráter. 
C -, 

Los artículos de evidencia anteriores fueron recuperados por 
oficiales del DPCNY durante la pesquisa realizada en el lugar de los 
hechos después de la explosión de un dispositivo en la Misión 
Cubana ante Naciones Unidas, 6 East 67th Street, Ciudad de 
Nueva York, el 9 de septiembre de 1978. 

1 Investigación el 91 291 78 en Nueva York. Nueva York. Archivo #: NY 185-796 

1 por: Agentes Especiales DANIEL P. SINDALL Y GARY L. GARDNER 
I * 
L.. Dictado en fecha 91 191 78 



Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del FBI 
y es dado en prestamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser distribuidos fuera 
de su agencia. 



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

On S e p t d r  14, 1373, S U  GiM'1 L. GARD~XZR sr.d 
LARRI E. 'XACiC, received the f o l l u w i n g  evídence from Sergaant 
:.{CEE YAVI)W, tlew York City P o l i  ce DepaztPent (?iYCm)) , Porensir 
Laboratory. 

\ I& !S - Plast ic  bag containing fragment of 
watch face. 

Inv.itiqatlon a 9/13/78 qpv york, N- Y-k HP 185-796 
F I U  1 

t 

SAa LBRaP E, PIBC1S. and CART L. G A R D m  - .  

w bw O.- a c c w  
9/19/78 

This aocumm~ <ont.im m>- r--~on. nw c o n c r r u r m  tno t81.11 ii mm erooaiy o1 thm FUI ma 11 loarma ;o y w r  

II rnd  (U CmlrrO M not (O w d*lrtbut.d wweo v w r  MWICW. 



FEDERAL BUREAU OF INVSSTIGATION 

. . 

~ a i m  o f  tmnscription 9/28/78 

O n  September 21, 1978, Spec ia l  'Agents (SSLC) GARY 
L. GARDNEII and LAaRY E. NACZl recovered the followfng i t e u n s  
as evidence from thq scexm of an explosion a t  the Cuban 
Mission t o  the United Nations, 6 Eas t  67th S t r e e t ,  New 
York Ci ty ,  New York, which occurred on September 9 ,  1978: 

\ 

"9 1. Pieces  of b lack  p l a s t i c  tape ,  loca ted  near  

C*& the curb i n  f r o n t  o f  4 E a s t  67th S t r e e t .  Designated i tem 
number 12. 

2. P ieces  of  b lack  p l a s t i c  t ape  and paper,  lo-  
ca ted  h the shrubesy i n  f r o n t  of 1 0  Eas t  67th S t r e e t .  
Designated i t e m  number 13. 

These two i tems were rnarked and he ld  as evidence 
f o r  submission t o  the l abora to ry  f o r  eacadnation. 

9/21/78 New York, New York rila NY 185-796 
I n t r n ' 4  on . or 

i 
SAS LARRY E, HACK and 

Do*. dlototmd 
9/27/78 

b 

Thim documeot c o n t a i ~  n o i t b r  r rcominsnd i l io~  mor concluiionm o1 Lhs Fa. íi is tha popsrty 01 tbs FBI u d  ii lo-d ro 
your ngeacy: i t  aod it. couterira aro rior b k dirtnbuedorrtaide your ageacy. P.I/OW 



. . 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

ün Septaaber 9,  1978, SA Ga,W L. GEWiXiTZ racovesed 
the  following iteios as evidence eran +Ae scene of an explcxtion 
at the Cukan Xission ta ttie Un'ited Yations, S 3s': i37* St r eo t ,  
Yew York City,  i?ew Pork: 

\ D-ged piece of m e t a l ,  k r t i o n  of a l o o r ,  located 
on tAe flmr of the foyer to the Mission. - 

,.d?*$ 

tc  *, Designated Item 99 

Daniaged piece of metal, p z t i o n  of a d o o r ,  locc l ted  
on t5e f l o o ~  o£ the foyer tu the Hissicn. 

&se t w o  items were raarkd and he12 as svidence foz 
subaission l o  tha laboratory for ezanrination, 

tn& ~ocir-1 mcommridi<lom mor ~cluriocie o, <M F a l .  I r  ¡S m* oroouw o1 tnr f61  ano is toinM lo y w r  aqmcv; 

I t  me I t i  cmtmu *1 not to D. Qlmiwnd O u P l d .  Y a u  .0m. 



( FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

On Seutenber 28, 1978, Soecial  Agents (SAS) GAX' L. 
GARDNER and YlRRP E, UACX recovered soaie fraepenta of ne t a l ,  
paper and taoe as evidence Irm the i n t e r i o r  of a red 1973 
Chevrole t Canaro, New York l icense 5'73-FC, which w a B  a t  Four 
S t a r  Auto Service,  239 East 9 t h  S t r ee t ,  New York City (NYC).  

\ Thls vehicle had been parked d i rec t ly  in f ron t  oí' 
the Cuban Miasion, 6 Eaat 57th S t r e e t ,  NYC a t  t h e  t i n e  of the 
-xplosion, whlch occurred Septenber 9 ,  1978. 

Evldence recovered waa labeled Micellaneous debris 
and deslgnated i t e a  number 14. 

NY 185-796 9/28/78 U New York, New York pila L l r m l Q . S < + ~  on 
1 

/'&AS LARRY E. UACK and t .  

ov GARX L, ~ ~ R D r n / ~ U ; / r n e h  DJ~.  a ~ c t a n e  
iO/4/78 

Thls aocurnmt ConU<m m<- I.CD~MO.UO~U nw eonc iuu~m a l  tn. Fa l .  ~t Ir fne o#oooriy 0 1  :h. FBI r n a  i11oan.a 10 your rcpncy: 
I r  and tn costmtr  m not to M alrtrlDuU. wWQ. Y w r  .o.~EY. 



BURÓ FEDERAL DE INVESTIGACI~NES 

Fecha de transcflpciór?: (ilegible) 

El 14 de septiembre de 1978, los Agentes Especiales GARY L. 
GARDNER Y LARRY E. WACK, recibieron la siguiente evidencia entregada por 
el Sargento MlKE YANDER, Laboratorio Forense del Departamento de Policía 
de la Ciudad de Nueva York (DPCNY). 

Articulo #4 - Bolsa Plástica con fragmentos de la esfera de un - 

reloj. 

-,Y Investigacion: 131 9 1 78 en Nueva York. Nueva York. Archivo #: NY 185-796 
(\*..- 

por: Agentes Especiales LARRY E. WACK y GARY L. GARDNER 

1 Dictado en fecha: . 191 9 1 

1 ciones Unidas, 6 East 67th Street, Ciudad de Nueva York, Nueva York. 

1. Pedazos de cinta plástica negra, encontrados cerca del contén 
frente a 4th East 67th Street. Articulo designado #12. 

2.  Pedazos de cinta plástica negra y papel, encontrados en los 
arbustos frente a 10 East 67th Street. Articulo designado #13. 



Estos dos artículos fueron marcados y mantenidos como 
evidencia para entregarlos al laboratorio con el fin de que sean 
examinados. 

Entrevistado el 211 91 78 en Nueva York, Nueva York. Archivo #: NY 185-796 

por: Agentes Especiales LARRY E. WACK y GARY L. GARDNER GLGlmpc 

Dictado en fecha: 271 91 78 

Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del FBI 
y es dado en préstamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser distribuidos fuera 
de su agencia. 



BURO FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Fecha de transcripción: (ilegible) 

El 9 de septiembre de 1978, el Agente Especial GARY L. 
GARDNER recuperó los siguientes artículos como evidencia de la 
escena de una explosión en la Misión Cubana ante Naciones 
Unidas, 6 East 67th Street, Ciudad de Nueva York, Nueva York: 

Pieza de metal dañada, parte de una puerta, encontrados en 

O el piso del vestíbulo de la Misión. 

Artículo designado #9 

Pieza de metal dañada, parte de una puerta, encontrados en 
el piso del vestíbulo de la Misión. 

Artículo designado #10 

-- Estos dos artículos fueron marcados y mantenidos como 
evidencia para entregarlos al laboratorio con el fin de que sean 
examinados. 

2 _ 

Investigación el 91 91 78 en Nueva York. Nueva York. Archivo # NY 185-796 

por: Agente Especial GARY L. GARDNER 

Dictado en fecha: 14 / 9 178 

Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del FBI 
y es dado en prestamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser distribuidos fuera 
de su agencia. 



BURÓ FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Fecha de transcripción: -1 1 1 1C 1 78- 

El 28 de septiembre de 1978, los Agentes Especiales GARY L. 
GARDNER y LARRY E. WACK recuperaron algunos fragmentos de metal, 
papel y cinta como evidencias encontradas en el interior de un Chevrolet 
Camaro rojo de 1973, con matrícula Nueva York 573-FC, que se encontraba en 
el Auto Servicio Four Star, 239 East 94th Street, Ciudad de Nueva York. 

Este vehículo había sido parqueado justo frente a la Misión Cubana, 6 
East 67th Street, Ciudad de Nueva York en el momento de la explosión 
ocurrida el 9 de septiembre de 1978. 

La evidencia recuperada fue calificada como escombros diversos y fue 
designada como articulo #14. 

Investigacion el 281 91 78 en Nueva York. Nueva Yo&. Archivo #: NY 185-796 

por: Agentes Especiales MRHY E. WACK y GARY L. GARDNER GLGImeti 

Dictado en fecha: 41 101 78 

Este documento no contiene ni recomendaciones ni conclusiones del FBI. Es propiedad del FBI 
y es dado en préstamo a su agencia; este y sus contenidos no son para ser distribuidos fuera 
de su agencia. 



l968, f n addf t  ion. t o .  LBQ IiOVO brothé~s th&e vas°& nlso 
- 

. . . .  . . m i[-1 n ~ v i s k h  t h n t  úuzin~.tho koarso oÍ a 
~ooetng on 112g 19, 1888, . h e  2cz2ried t h n t  the  ind iv f  clusl  
n~mboss 02' the C i ~ ~ . w h o  h ~ i l  takaa p i r t  im ths siu.veiS~auces 

--. of tho  C1i3an Hlss$on to tho UnPQocl P:aLions .(U;.l) IR iTva 
Borlr City, includcrl "Lile IS3'10. b7o-i;1?i.ers O GSZi4ZC0 SAiTCEZTS, 
aud PXIL &1RTXXZZ, nu f n d i v i d u n l  nut fur.Cho? f dsntl25.0.~1 

. w h ~  is 2205 1.7a-n Jers~y, D u ' r f n ~  thc' couí*oe of t b i o  
neot ing a discwsion vas h8ld 'as .to th3- b s s t  nstiioci 
to be u3ed i n  an ~ i s s a s s i u a ' c i o ~  attoxpt ,ascili7,s9t Cubau . . 

l J 3 I  Jabncsador AL4RCr3rY'. Durian t3J.s discussioa i.2 vas 
otutod-thLt  an attomt could 63 nado by t b o  u-;o 02 
w 30,08 riPlo n l t b  scdpe and Lhat t h i s  rifle and scopu 

L ~ñ -1 ndviUod ou Uay 27, 10S8,'that a nov 
indiv idual  hrib bean .prossnt a-3 n uec l i r ,~  02 tho C;Zi on 1 
- b y  24, 3963, and hz tmz idenl5ZAccl 2s LUIS CALVO 

( ~ L m n ~ t  ic) f roa Uili03 Gf t y  , 179n Jez-aoy ; The inj?;los~ciat 
descrfhed CALVO as a baazssyt nad s t a t c d ' t h ~ t  CSLVO 
hod aaid 8 . a t  ha &ci bean a ~ ~ e s t e d  on sovoral  
occssions both in 11- 9 0 ~ 3 ~  aod M j i l  Jersey and t ha t  he 
vas wfll%zz= to t d e  an attmpt on tb@ flfo . 
of .Anbssadbr AL3RCO;J. . .  . 

. . t . . 



On m o  11, 1983, a photo oP LUIS E. CALVO 
EúS shoaa 'co ITX 'ir1 zit whica k'rr'3 Úu pc~ft'tv01y 

. BQc\mCi$icd t'lis; iodivid-isl  as b s n g  tno. s-3 oue- v::o. h i i  
~it ~ee t f r?gs  o2 Lho ClGl in : 

OX Y=-1 ndvj.scd 'on $ ~ 9 y .  25, 1983 ,. a 'meetla~g 
of ths CIEI tias h d d  fn Eliznba-i;h, lJm7 J31't13yt' ,031 July 25, 
q963; at  nbPcB t k 3  GUII,LYTI¿IO LiOYO cc.LLed fosf caz3ara. , 

. , t o  clc2oastra\;~ in fzon'c o2 t3v e-lhm Misoion to ths b7,J, 
6 .East 67th S t r u ~ t  o 1 7 0 ~  "YOY~S CILy, orl J u l y  SG, 19.68, 

..l:OVO toLd thsa that t!my shsrild thsol;~: 02ga, toz~;i'cois ó 
otc,,'and ;s,S'ccqt to'dcfrca ti15 p ~ s p a ~ t y  031 .t33 02333 . . 

-- 

,I!ioa,S~r?, The Yuly 23, 1928, cdft lon 02 thz u;:~-~ '670~2 Pcst" l. 

.; on .pazo. fea* carajlod ar articllu c ~ ~ - Z i t 3 . ~ d  "Zlc l s l  Fozs Xn j 

' C C + U r t  A $ ~ s z  E s 5  H ~ J s ' ~ I ~ ~ ' ' ~  T h i ~  cX'%ACT~~Q. f3tn'C~d tll'sit 
"fYPtoon nvaasri; 09 m aa%i-C4SED or~mSzatJon ai>p~asod 
'%n tour< on July  27, 19S3, Lo Z5zs c i í n ~ G ~ 3  o2 ¿ i i s o ~ d a r l g  
cliadnct ~ S . c z i i n 3  Pras n ci~soas.2xaeioa %u Pront $02 tila 
Cubzn Hiuriorr 02 tho  n95a'i: oí1 YL13y 83$ 19G3. Tho fiP.tcon 1223 %sro 
~ezibsm 02 tha  CIEí and 211 Cubn.ns, They rezo  TI‘ ed 03 
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NK T-1 declaró que en la reunión del 27 de abril de 1968, además de los 
hermanos NOVO, también se encontraban 
--------------- NK T-1 identificó -- que provenía de San Juan, 
Puerto Rico y que era un buen amigo de los hermanos NOVO desde hace 
muchos años. El informante señaló que- la puertorriqueña y 
ellos residían en algún lugar de la Ciudad de Jersey, Nueva Jersey. 

El 6 de mayo de 1968, NK T-1 informó que NOVO- 
---y que el segmento de Nueva York del MNC 
---el grupo de Miami. 

NK T-1 informó que durante la reunión celebrada el 19 de mayo de 1968, él 
supo que entre los miembros del MNC que habían participado en la vigilancia 
de la Misión cubana ante naciones Unidas (ONU) en la Ciudad de Nueva York, 
estaban los hermanos NOVO, GERARDO SANCHEZ y PHlL MART~NEZ, un 
individuo que no fue identificado posteriormente y que es de Nueva Jersey. 
Durante esta reunión, surgió un debate en cuanto al mejor método a ser usado 
en un atentado al embajador ante la ONU, ALARCÓN. Durante el debate, se 
supo que se haría un atentado usando un rifle 30.06 con mirilla y que el rifle 
con la mirilla podía ser comprado a un individuo no identificado en Nueva 
Jersey por $1 20. 

NK T-1 informó el 27 de mayo de 1968 que un nuevo individuo habia estado 
presente en una reunión del MNC el 24 de mayo de 1968 y que fue identificado 
como LUlS CALVO residente en Unión City, Nueva Jersey. El informante 
describió a CALVO como un alardoso y declaró que CALVO habia dicho que 
habia sido arrestado en muchas ocasiones tanto en Nueva York como en 
Nueva Jersey y que estaba dispuesto a arriesgarse en un atentado contra la 
vida del embajador ALARCÓN. 

Con referencia a LUlS CALVO, mencionado anteriormente, debe destacarse 
que el 29 de mayo de 1968, la Sra. RUTH WILKINS, la Sección de 
Expedientes, el Servicio de Inmigración y Naturalización (INS), Newark, Nueva 
Jersey, facilitó el expediente del INS con respecto a -.El 
archivo refleja que CALVO nació el - en --. 



entró en los EE.UU. el -- y desde noviembre de 1960 hasta 
febrero de 1 96 1 residió en--------- . El 14 de noviembre de 1967 ajustó su 
condición de inmigración a la de residente permanente y en aquel entonces su 
residencia estaba situada---. 

El 11 de junio de 1968, una fotografía de LUIS E. CALVO fue mostrada a NK T- 
1 quien sin dudas identificó a este individuo como el mismo que recientemente 
había participado en reuniones del MNC en Nueva York. 

NK T-1 informó el 26 de julio de 1968, que se celebró una reunión del MNC en 
Elizabeth, Nueva Jersey el 25' de julio de 1968 en la que GUILLERMO NOVO 
ii~stó a los miembros de esta organización a protestar frente a la Misión Cubana 
ante la ONU situada en 6 East 67'h Street, Nueva York City. el 26 de julio de 
1968. NOVO les dijo que debían lanzar huevos, tomates, etc., en un intento de 
desvirtuar la propiedad de la Misión Cubana. En la edición del "New York Post" 
del 23 de julio de 1968, aparece un articulo en la página 4 titulado "Los 
Enemigos de Fidel en Tribunal después de Violento Lanzamiento de Huevos". 
El articulo argumentaba quequince miembros de una organización anticastrista 
comparecieron ante un tribunal el 27 de julio de 1968 para enfrentar las 
acusaciones de alteración del orden publico ocurridas en un acto de protesta 
frente a la Misión Cubana en la noche del 26 de julio de 1968. Los quince 
hombres eran miembros del MNC y todos de origen cubano. Fueron arrestados 
ese día luego de 1-in intento de allanar la misión. 

Con respecto al MNC debe tenerse en cuenta que esta es una 
organización anticastrista, cori sede en Miami;-Florida, presidida 
por FELIPE RIVERO D/AZ, Director Nacional. Dicha organizacion 
ha estado relacionada en el pasado con actividades terroristas y 
colocación de bombas en los Estados Unidos y en Canadá. 

NK T-2 inform6 el 10 de julio de 1968 que el MNC estaba en esa época 
reclutando activamente nuevos miembros en el área de Nueva Jersey. De 
acuerdo al informante, la dirección postal para el MNC (Zona 2) es Post Office 
Box 684, Unión City, Nueva Jersey. 

El 30 de julio de 1968, NK T-3 informó que la dirección Post Office Box 684 
Unión City, Nueva Jersey fue rentada el 4 de diciembre de 1967 por José 
Martínez, 509 47th. 



NK T-9 informó que después de la llegada a Montreal, el trío decidió que no 
podían llevar a cabo su operación en la Expo'67 y bajo estas condiciones se 
decidieron cumplir su segundo objetivo. Subieron al octavo piso del edificio 
donde se encontraba la Oficina Comercial Cubana y situaron un paquete en la 
puerta. El paquete contenía tres bloques Pintolite y dos estuches de fósforo 
blanco con propósitos incendiarios. 

NK T-9 declaró que antes de partir para Montreal, IGNACIO NOVO y 
GUILLERMO NOVO fueron a la granja DE CAROLIS'S en Johnsonburg, Nueva 
Jersey, con dinero para gastos en el viaje hacia Montreal. Esta suma de dinero 
fue entregada a MAS SARDA quien cubrió todos los gastos y las cuentas 
durante el viaje. Los NOVOS también trajeron los explosivos y las sustancias 
que contenían fósforo las cuales fueron usadas en la preparación de las 
bombas. Los NOVOS acordaron que su primer objetivo fuera el pabellón 
cubano en la EXP0'67 y el segundo la Oficina Comercial Cubana, en caso de 
que el primero no fuera exitoso. 

JUAN JOSÉ MAS SARDA es un refugiado cubano miembro de la Brigada 2506 
en la Ciudad de Nueva York. MICHAEL DE CAROLIS y CHARLES MARI-~N 
CONKLIN son ciudadanos de los Estados Unidos, quienes han estado 
involucrados estrechamente en el pasado con actividades de varios grupos del 
exilio ciibano específicamente con la Brigada 2506. 

III. LA IN-TERRUPCIÓN DEL MNC DE LA OBRA 
"LA COSA CUBANA" EN EL TEATRO' 4 -  

HENHY MILLER, CIUDAD DE NUEVA YORK, 
19 DE SEPTIEMBRE DE 1968 

NK T-1 informó el 18 de septiembre de 1968 que el MNC estaba planeando 
una protesta inesperada en el Teatro Henry Miller situado en 124 West 43rd 
Street, Ciudad de Nueva York, donde la obra de JACK GELDER "La Cosa 
Cubana" hace presentaciones previas. NK T-1 notificó' que los miembros del 
MNC planificaban utilizar gas lacrimógeno para obstaculizar la obra y también 
planificaban robar la película que se iba a exhibir en esta la cual elogia al 
Primer Ministro de Cuba FlDEL CASTRO. NK T-1 comunicó que el encargado 
del gas lacriniógeno era JUSTO ALFONSO, también conocido como 'El 
Gallego", quien anteriorniente trabajaba de forma activa para el MNC y 
actualmente está involucrado en actividades de la Brigada 2506 y el Ejército 
Secreto Anticomunista (ESA.). 



NK T-4 informó que después del disturbio anteriormente mencionado, el 19 de 
septiembre de 1968 en Nueva York, varios miembros del MNC que no se 
conocieron por la fuente regresaron al área de Union City, Nueva Jersey, 
aproximadamente a las 11:30 p.m. y se reunieron mientras debatían el 
incidente. El encuentro se produjo en la sede de Union City situada en 4417 
New York Avenue, Union City. Segun la fuente, a los miembros del MNC 
realmente activos les informaron que evitaran involucrarse en el asunto del 
Teatro Henry Miller y segun él, todo el tiempo el plan estaba destinado a que 
las personas menos importantes en el MNC asumieran la responsabilidad por 
el hecho. 

iv. MISCELÁNEAS 

NK T-4 brindó información el 4 de octubre de 1968 que recibiera de una fuente 
el 3 de octubre de 1968 acerca de un encuentro improvisado del MNC que 
había tenido lugar el 2 de octubre de 1968 en el Club 33, 3800 New York 
Avenue, Union City, Nueva Jersey. Se encontraban presentes GUILLERMO 
NOVO, FELIPE MART~NEZ, JOSÉ SANTOS y ALFREDO (no se conoce el 
apellido) también conocido como "El Moron. 

Durante la noche, los presentes debatieron planes futuros del MNC que no 
incluían la continua colocación de bombas en los Estados Unidos. Mencionaron 
que, en su lugar, sus empeños estarían dirigidos al asesinato de personas 
fuera de los Estados Unidos a quienes ellos consideraran apologistas de Fidel 
Castro y del comunismo. 

1. 

La fuente conoció que el MNC ha hecho un contacto en donde le fuera posible 
obtener documentos falsos con los cuales facilitar el viaje hacia el exterior y el 
correspondiente regreso a los Estados Unidos. La fuente no logró saber de que 
forma se haría la documentación pero cree que el MNC no posee capital 
suficiente conque sufragar la documentación en la actualidad. 

La fuente supo además que las bombas de gas lacrimógeno que iban a estallar 
el 19 de septiembre de 1968 en el Teatro Henry Miller en la Ciudad de Nueva 
York pretendían dar a conocer a los simpatizantes con la causa del MNC que 
ahora esta organización está preparada para enfrentar empresas mayores. 

La fuente describió a ALFREDO ( No se Conoce el Apellido). 



NK T-1 posteriormente informó ------------- GUILLERMO NOV0,-- 
-e--------------------------- , el MNC, - 

. La fuente no brindó información adicional acerca 
de este asunto. 

NK T-1 -- 
había llamado la atención a GUILLERMO NOVO, del MNC, algunas 
autoridades que hacen cumplir la ley habían iniciado 

en el área de Nueva York- Nueva Jersey. Al escuchar esto,------- 

V. ENTREVISTA CON MIEMBROS DEL MNC DE NUEVA JERSEY,Y LOS 
AFILIADOS JOSÉ AGUST~N MARTINEZ Y LEÓN 

El 6 de junio de 1968, JOSE AGUST~N MARTINEZ Y LEON, fue entrevistado 
por SAS JOHN F. MC KENNA y WlLLlAN J. DAVlS en su residencia sita en 
589 47Ih Street, Apartamento 36, Union City, Nueva Jersey. Se identificó a si 
mismo como JOSE AGUST~N MART~NEZ pero no respondería más preguntas. 
Rehusó a discutir con los agentes que lo entrevistaban y al responder 
preguntas directas, declaró que no deseaba continuar la entrevista. 

El 6 de agosto de 1968, NK T-11 notificó que mientras se encontraba en una 
reunión del MNC en Queens, Ciudad de Nueva York, el 5 de agosto de 1968, 
escuchó por casualidad una conversación en la que JOSÉ GONZÁLEZ. 
también conocido como Papiro, con residencia en 157 Waliiut Street, Newark, 
Nueva Jersey, habia anunciaba que se preparaba un plan para colocar una 
bomba en la terminal de las aerolíneas soviéticas, Aeroflot, en el Aeropuerto 
Internacional John F. Kennedy, en la Ciudad de Nueva York. GONZÁLEZ no 
especificó quién estaba involucrado o cuándo ocurriría. 

El 9 de agosto de 1968, la misma fuente comunicó que GUILLERMO NOVO le 
habia dicho a GONZÁLEZ que existía una vigilancia del FBI en las oficinas de 
Aeroflot del Aeropuerto John f. Kennedy. GONZALEZ indico que este hecho 
(NO CONTINUA EN LA PR~XIMA PAGINA) 
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WlLLlAM J. DAVIS Oficina: NEWARK, NEW JERSEY 
20 DE NOVIEMBRE DE 1968 

105-1 9876 Archivo del Buró #: 105-1 6-401 1 

GLllLLERMO NOVO SAMPOL 

SEGURIDAD INTERNACIONAL - CLlBA 
ACTA DE REGISTRO - CUBA 
ASUNTO DE NEUTRALIDAD - CUBA 

El sujeto ha cambiado su residencia a 508 Monastery 
place. Apartamento 2-L. Union City, Nueva Jersey. Aún es 
empleado de Theobald Industries, Inc. , Kearny, Nueva 
Jersey. A continuación se exponen las actividades del 
sujeto dentro del MOVIMIENTO NACIONALISTA CUBANO 
(CUBAN NATlONALlST MOVEMENT) (CNM). El 
informante notificó que el sujeto y su hermano, IGNACIO 
NOVO, organizaron y financiaron la explosión que ocurrió 
el 10/15/67, en la Oficina Comercial Cubana, Montreal, 
Canadá. El sujeto inició contactos con representantes de la 
MISIÓN CUBANA ANTE LAS NACIONES UNIDAS 
(CMUN), Ciudad de Nueva York, durante mayo, junio y julio 
de 1968. El sujeto continua cumpliendo las condiciones de 
la libertad condicional impuestas por el Condado de 
Hudson, Nueva Jersey, Tribunal. ADVERTENCIA: 
PUESTO QUE SE HA INFORMADO QLlE EL PROPIO 
SUJETO HA TRANSPORTADO EXPLOSIVOS 
PLASTICOS, HAY QUE MANEJARLO CON CUIDADO. 

! 



DETALLES: 

l. RESIDENCIA Y EMPLEO 

El sujeto se encuentra trabajando como inspector de 
laboratorio en Theobald Industries, Incorporated, entrada 
de la calle Sanford.. 

SECRETO - SIN CONOCIMIENTO PÚBLICO 
GRUPO 1 

Excluido de degradación 
autoinática y desclasificación 



NK T-l acivised .E l h y  S O ,  1088, thnL a inm.i;iu%: 
vas h o l d  cil ?&y 19, 1958;: a t  t l ~ c !  0 f 2 j . c ~  02 GXYJLBCO SAi7C,?EZ, 
psioviously rsferzcd '¿o, Duzlj-ag %!?e c o ~ ~ ~ s o  o:? -L'liis r ~ s z t f n g ,  
.NK T-1 sta'i;ecl *k;;hi.,L l ' t  V E L S  t,hiiL S U % V O ~ ~ ~ . ~ ~ ~ C O S  ' 

ancl G ~ Y O ~  checJis 113.v~ bs~x1 T ; ~ E L ~ . c ?  by ino~~be:is 0 2  the GT?d 
a t  t h e  CÜ3rllT I:SISSTC>T. 2'0 '2iIE .UTITZD IJliXLO;.7S) (C,i:iLr>T) ; s,;,:zd t11a-t 

' i;he 'a!J hncl ds'i;c:i.rrine$. .i;;i¿:.i; .i;lia ;,~iS:!n Ay:ibzss?.clo.r -Lo .I;ho 
Un k tcd  laaS:io:sa, BICARE9 ALfi:?'.CET QTfiSAD.?, ESCS. R l a t e  ii:oí!al 

. . PLynoü'ch sec?ízn bsariilg Neí'r Yorl;.. LS.rscus~? DpL22, T11c 
inf'o~nar-it coi~'¿j.riued tha-i; d~i;:lug '¿;le cousso o2 t h l s  i ? c , t i , ~ ~ g  
Izo. loai:nvd t b a t  Che su3j c c t  cind liis úscrLhelc' l~ncl . p n ~ t l c i p r ~ t c d  
i u  ths euiveAlla~cos OS .t.lla C2.iU2T ;:.i~d 'they hRd 138~11 ass.is'L~d 

. . by G:3jX~P,?JO S,G?CFTJJS p,nc I > ; ~ : [ L , ~ ~ ' L ~ : ~ . ~ : ~ ~ : E Z ~  al1 j.ficl:i\ c~LIL?. .~  no'i; 

, . 
f u:r'2'ncz ideu-~iTil,ic~lO slio I s  2ro;íi ?.TsI~/ Jor~;og ,, 

. Oa JJng 23, 1968, N!( 7'-1 aclví icd .i;~:~b:k t E e  silb j c c t  
and JOBX taGUST121 l,l:rl::TI?:7:ilZ i~zcl ir?.cla pX~:ds Poi. JOSE BI. SlQlTOS, 
a 1lw1 Jcrsoy CNI.1 r:!einb3r. O ...i;o. 05scz.v~. i the  r s s l d ~ n c e  02 
Anbnssaclo:~. ALAnCO;l <iczr.ng -;:b.s! &y .i;ln.3 hours :i?l osdes f;o. . 

estrLilisli í2 píit-i;e;.-ii oB ~,ct5.v:'c'cy :COY hj.!n, ' Ti13 s~~b;jec't aild 
I~MlXTX.l?E% ~rcso  J.S SO 12?!;f113 ~, . f~ . í - i ; :~~~? . :~~~- i ; a  to liavo ari,otl'ar mTE,i 
iusnbzr a2:i;ch i;hg ygg j d z a ~ . 2  ;J,AZCCS:J clusj.ug i:llc c?1!e:3ijj.g . 
hocss J.a O T C ? . ~ ~ :  Lo z!scsr'i;a:!- vhca ho L ' C ~  ~l'ils 110i:!3 e.j.l.cl \';l192 
hls Ncvr Yozl; ClCy poli.co C = ? p , s " k i . t  boSygusrd I C Z - ~ ~ ~ S  hila. 
Lof or~!aiit T-clvisocl thst "¿1?.e s ~ ~ b j s c ' k  2.1-1ci I.L/\.Rl7:QT?ZZ lincl no-t 
yoL imdo iip "Gh~i r  ininc!e 21s .l;o 1>.c:f thoy wcro g o l ~ s  to a:í;-k.:?igt A 
to k i l L  ALARCCZI , b u t .  %hoy cio:?ii l i tcly rulocl ou-i; t l io  us3 of 
a bqzooka. Thay i ; ~ d l c n t c c !  -i;Lln'k - 2 h ~  ns~:assi i~a ' i ;  l o r i  a.Lte::~pt 

( 7;'; 17oalc1 be c a c b  o i t h o z  by  th.9 ilss of iP1.o ~1i i ;h a scopv 
o r  by s o m  typ? oi ~ x ~ l o i i v c ~ ~  (,$ 

(:a- - .  
-. ' ~ ~ o ~ ~ . s d i ~ ~ ~  .tbe p lan  to asca,c~in?.to P.nk?.ssador 

ALABCON, lair T-1. sa5.d t h ~ ~ t  'ths Cii1.i ~~lc3s pl5nnj.n~; to ):un a 
check ozi ALABCCil l s ,c?c,tivi1i;Lc;s f o r  tu9 noxt Wro or tL11:.'80 noelss 
in osc!zr to eslubt,islí a drfi l i i te  pattclsn 02 hj.s. ac'i:;.v:'ci;y. 
.T@oy woiild Ll!ea r,ial;o Clj2is f i n a l  to 17hcn ~ind.  
vhore thoy ~ioulcl-. makc thoiz* at-2enp-t;. 

. '  
1 ... , 

on iiay 24,. 1968, the . c ; u b ~ s c t  ~anouzced Lhat FELTPX R'IVZBO, 
& thb  hcad oi' 'iho C!lllI froiu LIirtcirif, Ploricla, hacl oi>tsl.!-nocl 

' ' pC?rniss.F~n ~ Y O Z I  tho Xmiigra-i;30n a-nd ~ a t ~ i r a l i z & i o n  Soscvice, 
(DTS), $0. travel ' to Merf Yo?k C S t y ,  o:c.c!.z:c 'LO a"¿-keild a 
neoting r ~ h i c h  t h o  GTiI mas pla.nuing fox Ji?iic 16, ISGG, 

-. . . .  1 



i - .  
.. ' l?Ií '105~19876 . .  _ _  . . . 

I . . . 
. . . . 

Oil Junc 18, I-c)EC. ., ?JI< T-1 sai;srtecl that tha su3jcc.i 
t o l d .  hlin that  i;h8 CYi.1 plz i~ncd -[;o .yrocosd ~f'ra-th %he ALARCON 

. a s s ~ s ~ h n a - i ; l o ~  bo:?~:~*e Yuno' 22, L9S3, i n  ordar i;haL FELTpE. 
. 'RIVZRO cou3.c; mke an auuouac.xont to '¿ha-i; ofPsck at t h k  

public ss~kisg nhich tl?? GTiJ ans plsrnn:Lns to hola d ' in 
. . .Uíli .oa Ci'i;y., Nevl Jai4sey, os Lhs ovonigg o:? ~ u n s  22, .196S, &) , 

e:-2: IgK 2'-1 n c l v P s ~ Q  0-3 J u l y  150 1958, t11,cl.k GU7YJL!ZZ3..i'2r3. 
NOTO tol.ci hii1 o s  th2.t dz1.t~ Li1a.2 'iils G71.I ixii;e:zdaci 'LO hold 

d, .a liross cojf'oro:ica :i,n n ITo-J Yorb.h9teI dcluriug vfhicla t h . ~  . .  . - C!:tI ~1caI.d S B S ~ D  a l i n b l l c  sti;a'i;vncn"d c!.c?Li>l?~g c~ci?l.i; f o r  
al.1. t!lo recca-b bcsfi)ings %n tl!s NF:~ Yo;r:s aT?(cr, KOVO sa?.ci 
LI1n-k tllc pyoss coni"e?c~lco'nouI.d bz ~es'¿~~$.c.i;ecl -20 c?ii.tilo~c.iz~¿l L 

~ - ~ p ~ o s c ; 2 ~ a ~ : : i v o a  02 -i;I~o pzosc 2;acl -i;hat 02 ,iLilo 
n;aii!be:cs x " u l d  issiio t l?~ c!.~c1m5?'¿io:i a5oui; tho b,o.ilb:iugs 
n h i l o  ncas31lg 2 masli, s o  t!?n-i: ho v/o~~lcl no? bbo ~tro-vogalzsci. 

Tiro BrigQdo 2505 lis nn c::gauizntic:i coa:gosccl . ' .  
. oP voteorcrlzs os? tho 1581 Bay' 02 pigs  Iilvasion 
of Cuba. 

. . ;. 
e' : Tho IJIPJi is r.'í oagniliza.i;ios composvcl~ of Cubnn 

. Y oxilos,  -slrJch is dsdlca-Zed t o  t h e  ove~~throif 
02. tho. dovoisuecr.t 0-1 Cuhan p:s.~iiiej: P'IDEL 
CAS-O. l v. Tho J.III3R has cln:\nsd crcdi t  for  ; 
sevcrcl acts oQ vAolGaso j;erl>5.i;raloil iw tha' 
Uilf tccl Statos alía o1 su:1br2e. TI19 ozgariizat:;. on 

i is laeaclsci by Doctor .OPL!.lDO BOSCÑ AVriL4,  o2 
L í i a m i  , F.lol*ida, . - .  



. .  . 

~ ~ v o c t i ~ a t i o l ~  -to d a t e  hns rzPlectec.1 t h ñ t  thc i n q j - v i d b a l  
w i t h  slioi-u, GuILLER?.~O HOYO h a s  bcoli i n  pe isonnl  c ~ u t a c ' c  as a , 

r c p r s e n t a t i v e  of Lhc Cuban lJis6:lon i s  iiiost pyo<;iab].:> PEDXO 
LUIS pIN3HO AXRTN, Thii-d Socrebary of t h e  CbX.!:J, 

- 
- . Uoon iu ta rv ie \%.  b$ Speci.al Agoiits of tlie Feaoral , ,  '. 

D u r c a u  of I l ives t ign t ion  ou tlio eveiiiiigs of Ju ly  7th snd  'jth, 
1963, GUILLER:,;.C) WOVO c:?ql~cl Lhe p o s s i b i l i t y  th2t the a c t u a l  
Furpor;e o f .  hj.s c o n J c a c t s g i t i i  Ci.Tí.I.:l personnel vas ' i 0  f i i i " ¿ h ~ s  
any ~ssasslna'c i on  pliir. t l ie  . Cz?bl r~igh-L hava 'i0L'i;iLi~~tcd. 11-2 , . 
s ta tcd  t h a t  t h e  Inclivj.Qual 91:oi.i Lhc Cj.SüJT ~ : i ~ i : l i  viion he  liad I32e.11 

iii c o n t a c i  v a s  hilssclf  a t t o r y p t i n ~  t o  c7~2v¿?log ]iqSTC) 2ts iin iii'i:~ll j.gciic.2 
! ~ t a c t s  v a s  agcilt,  biit t h a t  h i s  puspose ?.a - .  pu'suin-; thosrt .cn- 

" to  c l ~ i ~ c t l ~  a Cuba11 diploma- l h o u  t h i s  i~attc:~ v n s  p i ~ i e u z d  : ' 

w i t l i  HOVO, h e  conceclcd thet I;e hnd l k f t l e  o r  no cxpecta t io í l  
of success in this projcc"i(pI"J . ' 

NI: T-1 advj.';cd on hugost 20, XSBS, tba-t  a iüuetiiig' 
had beea h n l d  on August IG,, 1953, f o r  Cho puiynse of d i s c u s s i n g  
i u J ~ i i r a  p l a a s  04. t h c  CIÍLL as a restt l t  o i  i ~ t ~ ~ i s i f i c d  PDT 
covcragc as.. a  rcsult of tlie r c r -~ i i t  series of bom3iiig a t t a c l r s  
j . ~  t h ~  Uaj-ted B t a t e s ,  SIic subjec- t ,  an,corc?Lpg ' - t o  the ii-i2oridnnt, 
led tbe ~ ~ o a t i n g  Tlic igf  ori;!erit . f ~ : ~ ' i h e i r  ac?,rissd t h n t  iii 

coúvorea t ioa  v i i th  llOVO, h r  lizo a s o s r t a i n c d  tila-t i n  ths p a s J ~ ,  
tho CXi!, i u  noving-o:iplosivo m a t e r i a l s ,  hnd coi,csalecl thr1-i i n  
thc base of as f l o v e r  pot  co i l t a iu i l~g  n p t i 2 i c i ñ l  Bl0~fes:s. 

e -%- 6~ souycc ha8 no  additional inforf ia i ioi i  concerning t1ii-i s i a t t o r  ( .. . .. -. . 

NK T-1 a l s o  cdvised Lhnt ia a reccnt  convorsa l ion ,  
i t  hnd coi;ie to the at lon"Loa of ..XOJCO .tI?at v n r i o ~ s  l 2 W  :. 

. cnfosccr!isnt a u t h o r i t i o s  wers lX~lii i18 inquirics conc2riiiiig t h ~  
vhoreabouts of CAX,OS RIVIIBO COLLADO, I'or;;!eil:y activo ia C33i 
z c t i v i t i e s  in the N e ~ l  York-?J'mv J P S C ~  2-re?. Upo3 h c a r j . 9 ~  t h ! . ~ ,  
according $0 t l i ~  inf  orciaili , HOVO vas, ex t r . en i ly  cl icturbod m c l  
inciicatecl t h a t  ~~oqfoers  must bo nos.% c a u t i o u s  concerning "cARLXTO" 
siiice, accorcling t0.3 VO hs vas "cloing a l o t  cf sor:: for o s  - - 

, L vei-y important  vorlr.~'p):(rc),,  

CARLQS R I V E ~ O  6 0 ~ ~ 4 ~ 9  sias ns.~?,cd by: I?ELIP% 
. RfIrBRO in f?oveci561;, 1967, t o  bo tlis h9ad 1 

o i  t h e  Nerv Jorscy s e c t i o i i  o1 t h e  C2112. On 
August 26, 1953, CARLOS RiWIlO COLLALO \?as 
arr~sted by  thc Nortlr 130ygcn, NQTI : J ~ i ' S o y ,  

r ; .  

po l i cc  D;?i>artnznt, o2 lornl bcrgl.ary chnrgss  
and as of N O V Q Z ~ ~ ~  1, 1988, he vas bzing 

. h ~ l c l  5.u thk Ilucls@a.'County 'Jail . ,  Jersey Cii ;y ,  





AHDRE3 112AR10 SARGEH is the xost proainent 
anti-Castro military groap ñhPch has nost BPst iagui~hcd nnd 
sncrif iced itseIf i n  action on Cuban territory. 

The l eadsrs  of thesrt gm"oups Eors now plannine to 
crea30 a eaamon froat of Cuban r e s i d e n t s  in the U. S.,  in- 
clucfdug tho BlpW 66 group, EOSCEts group cind othors, 

"XAX LESXICX wENENDE~ - Re aras a comado of Fidel Caatro'n 
in Phe ranks of Phe Orthodox Youth, the pol i t ical  party of 
oppositioa to the Eiatfsta regime. H e  is considered to be n 

journalist  aqd e very aggressivc writsr, Elo hns very 
goo9 cannectioas and is possibly an activa ni i l i tant  of tlic 
Alpha 68 group, a ince  tha'najnrity of its actfve rnenbei-s como 
froa the SQcond F r o ~ t  of Bcambnay aad othor revolutionary 
gmups  whiclí b~olce  away from Caatm after he gavo in to 

H e  ís tho Son  af a Jamish father and n Cuban nother. 
B i s  collsboration n i t h  fnternntionrrl Z i o n i s 9  on knerican 
torrítory is a c t i v o  and devoted. 

The r;ae~@zi~e llr\opl f calv fs a asurca of f f nnnc i n l  
nfd,  Sue Po its Dfroctor's scoaomfc policy. 

8- 

A t  t h e  p ~ e s e n t  t ine ,  h e  is not  considered to be 
c a p b l s  of comitting any act  of  violente, as i t  is ovident 
t h s t  he rcnpoc t s  and i"c.sPm ORU~EJDB .. BüSCH. .- 

1 \= 
. l h / D - 6  $,? 30EG'S GUTfmEZ - AO t h o  nomant, unkpomn. 

+-" ANTOX10 DE VficIAM - Enth~siastic gartisan of táo cmatfon of 

b 

T '(7 &.-c. !a conaoa front iD the anti-astm ~ t ~ " ~ 1 ~ .  
l /:,a* 

f' A:,iDRES 30mE GUXZAm - ORLANDB 3bSCZts coordinó?tor aad deputy. 1 I D  Becruits actlvists G n p  tha exiles ia order to t a i n  thea 
- 1  1 5  en guerrilla wrfam, Aa:~axpert fn deaolit ion work, 

A s  far as (Sorgio) CO?lZAm is concorned, he could 
bo his bnrother, altbough ha ic l i t t l o  known and a lmys acts  
"behind tho 8 ~ e n ~ . ~  He i s  considered aa expert in h a n d l i n g  
d y n a ~ i t e  a plasi ic oxplcsives. Birectly coonected w i t h  B O S F ,  

aeen to havs' reaonpcels of m t e r i a l  fop the  clandestina ctruggls, 
l - 
1 / 
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FEDERAL B U i l E A U  OF INVESTIGATION 

I n  Reply. Please R .  u, 

File No. 

Newark, New J e r s e y  
January  2 5 , . 1 9 7 4  

GUILLERMO NOVO SAMPOL 

The t r i a l  r e l a t i n g  t o  s u b j e c t  f o r  v i o l a t i o n  of T i t l e  
1 8 ,  S e c t i o n  956, Uni ted S t a t e s  Code, f o r  v i o l a t i o n  o f  t h e  
Uni ted  S t a t e s  N e u t r a l i t y  A c t  comrnenced a t u n i t e d  S t a t e s  D i s t r i c t  
Cour t ,  Tren ton ,  N e w  J e r s e y ,  b e f o r e  F e d e r a l  Judge  George H .  
Barlow on September 2 4 ,  1973. 

On September 26, 1973, Novo e n t e r e d  a g u i l t y  p l e a  
b e f o r e  Judge  Barlow. .- . 

On J a n u a r y  7 ,  1974,  Novo appeared b e f o r e  Judge Barlow 
and was sen tenced  t o  t h e  cus tody  o f  t h e  A t to rney  Genera l  f o r  
t h r e e  y e a r s .  A l 1  b u t  s i x  months o f  t h e  s e n t e n c e  was suspended. 
Upon comple t ion  o f  t h e  s i x  months, Novo w i l l  be on p roba t ion  f o r  
f i v e  years. 

""h. e, 



NK T-1 informó el 20 de mayo de 1968 que una reunión tuvo lugar el 19 de 
mayo de 1968 en la oficina de GERARDO SÁNCHEZ, del cual se hizo alusión 
anteriormente. Durante esta reunión, NK T-1 declaró que se había informado 
que la vigilancia y los puntos de chequeo se habían establecido por miembros 
del MNC en la MISION CUBANA ANTE LAS N.4CIONES UNIDAS (CMLIN) y 
que el MNC habia determinado que el Embajador cubano ante las Naciones 
Unidas, RICARDO ALARCÓN QUESADA. manejaba un sedán Plymouth Último 
modelo con la matrícula de Nueva York DPL22. El informante continúa 
comunicando que durante esta reunión, conoció que el sujeto y su hermano 
habían formado parte de la vigilancia de la CMUN y que tanto GERARDO 
SANCHEZ como PHlL MARTINEZ los habian ayudado - el último, un individuo 
de Nueva Jersey no identificado posteriormente. 

El 23 de mayo de 1968, NK T-1 comunicó que el sujeto y JOSE AGUST~N 
MART~NEZ habian acordado que JOSÉ M. SANTOS, un miembro del MNC de 
Nueva Jersey, observara la residencia del Embajador ALARCON durante el día 
con el fin de establecer su horario de actividades. El sujeto y MARTíNEZ 
también coordinaban que otro miembro del MNC observara la residencia de 
ALARCÓN durante la noche con el objetivo de determinar cuándo regresara a 
la misma y cuándo su guardaespaldas - que pertenecía al Departamento de 
Policías de la Ciudad de Nueva York- se marchara. El informante notificó que el 
sujeto y MARTINEZ no habian imaginado la forma en la que iban a hacer el 
atentado para asesinar a Alarcón, pero definitivamente ya habían descartado el 
uso de una bazuka. Setialaron que el atentado se haría usando un rifle con 
mirilla o con algún explosivo. 

2 - 

De acuerdo al plan para asesinar al Embajador ALARCÓN, NK T-1 argumento 
que el MNC estaba preparando observar las actividades de Alarcón en las 
próximas dos o tres semanas con el fin de establecer un patrón definido de su 
actividad. Luego llegarían a una decisión final en cuanto a cuándo y dónde 
harían el atentado. 

NK T-1 informó el 27 de mayo de 1968 que en una reunión del 24 de mayo de 
1968, el si~jeto anunció que el Servicio de Inmigración y Naturalización (INS) 
habia otorgado permiso a FELIPE RIVERO, el lider del MNC de Miami, Florida 
para viajar a la Ciudad de Nueva York, con el objetivo de asistir a una reunión 
que el MNC estaba organizando para el 16 de junio de 1968. NOVO 

(NO CONTINUA EN LA PRÓXIMA PAGINA). 



El 19 de junio de 1968, NK T-1 informó que el sujeto le dijo que el MNC 
planificó llevar a cabo el asesinato antes del 22 de junio de 1968, con el fin de 
que FELIPE RIVERO pudiera anunciarlo a ese efecto en la reunión publica que 
el MNC pensaba realizar en Union City, Nueva Jersey, en la noche del 22 de 
junio de 1968. 

NK T-1 reportó el 15 de julio de 1968 que GUILLERMO NOVO le dijo en esa 
fecha que el MNC trataba de dar una conferencia de prensa en un hotel de 
Nueva York durante la cual el MNC emitiría una declaración pública 
reclamando la autoría de todas las recientes bombas puestas en el área de 
Nueva York. NOVO expresó que la conferencia de prensa sólo sería para 
representantes autorizados de la prensa y que uno de los miembros del MNC 
haría la declaración acerca de los bombardeos con una máscara puesta para 
que no pudiera ser reconocido. 

El 16 de julio de 1068, NK T-1 informó que el sujeto le dijo que este había 
acordado sostener en Nueva York una conferencia de prensa conjunta el 
sábado 20 de julio de 1968 y que reclamaría la autoria de todas las recientes 
bombas puestas en la zona de Nueva York. Él indicó que contactaría a FELIPE 
RIVERO en Miami para buscar su aprobación al hacer esta declaración. El 
informante continuó argumentando que además del MNC, NOVO había 
invitado a otros grupos de exiliados cubanos a que estuviesen presentes en la 
conferencia para compartir la autoria de las recientes bombas. NOVO identificó 
a estas organizaciones como la Brigada 2506 y el MOVIMIENTO 
INSURRECCIONAL de RECUPERACIÓN REVOLUCIONARIA (MIRR). . - 

La Brigada 2506 es una organización compuesta por 
veteranos de la Invasión a la Bahía de Cochinos de Cuba 
en 1961. 

La MlRR es una organización compuesta por exiliados 
cubanos cuyo objetivo es derrocar el gobierno del Premier 
cubano FlDEL CASTRO. La MlRR ha reclamado la 
responsabilidad por algunas acciones de violencia 
perpetradas en los Estados Unidos y en el exterior. La 
organización está dirigida por el Doctor ORlANDO BOSCH 
AVILA, residente eri Miami, Florida. 



1 

Hasta la fecha, la investigación ha arrojado que el individuo con quien 
GUILLERMO NOVO ha estado en contacto personalmente como representante 
de la Misión Cubana, es probablemente PEDRO LUIS PINERO AIRIN, Tercer 
Secretario de la Misión Cubana ante las Naciones Unidas 0. 

Durante una entrevista por parte de Agentes Especiales del Buró Federal de 
Investigaciones en las noches de los días 8 y 9 de julio de 1968, GUILLERMO 
NOVO negó la posibilidad de que el propósito real de sus contactos con el 
personal de la era el promover cualquier plan de asesinato que el MNC pudiera 
haber ideado. Este declaró que el propio individuo de la CMUN con quien él 
habia estado en contacto intentaba hacer de NOVO un agente de la 
inteligencia y que su objetivo al buscar esos contactos era el de "desprenderse" 
de un diplomático cubano. Cuando este asunto se analizó con NOVO, este 
argumentó que tenía poca o ninguna expectativa para lograr el proyecto. 

NK T-1 informó el 20 de agosto de 1968 que habia ocurrido una reunión el 16 
de agosto de 1968 con el propósito de discutir planes futuros del MNC como 
resultado de la cobertura intensificada del FBI a raíz de la reciente serie de 
ataques con bonibas en los Estados Unidos. El sujeto, de acuerdo al 
informante, dirigía la reunión. Posteriormente, el informante reportó que durante 
una conversación con NOVO, este habia asegurado que en el pasado el MNC, 
al trasladar materiales explosivos, habia ocultado estos en la base de un 
búcaro con flores artificiales. La fuente no poseía- información adicional con 
respecto a este asunto. 

NK T-1 también reportó que en una conversación reciente, a NOVO le había 
llamado la atención que ciertas autoridades que hacen cumplir la ley, hacían 
pesquisas acerca del paradero de CARLOS RIVERO COLLADO, antiguo 
miembro activo en las actividades del MNC en la zona de Nueva York-Nueva 
Jersey. Al ser de su conocimiento y de acuerdo al informante, NOVO se 
encontraba extremadamente aturdido e indicó que los.miembros deberían ser 
muy cuidadosos con respecto a 'CARLITOn ya que, según NOVO, este 'estaba 
trabajando muy duro para nosotros, un trabajo muy importante." 

CARLOS RIVERO COLLADO fue designado por FELIPE 
RIVERO en noviembre de 1967 como jefe de la sección de 
del MNC en Nueva Jersey. El 26 de agosto de 1968, 
CARLOS RIVERO COLLADO fue arrestado por el 
Departamento de Policías de North Bergen de Nueva 
Jersey, bajo las acusaciones locales por robo y el I r o  de 
noviembre de 1968 fue recluido en Hudson County Jail, 
Ciudad de Jersey, Nueva Jersey, con una resolución 
pendiente por las acusaciones por las cuales fue arrestado. 

NK T-4 brindó información el 4 de octubre de 1968, la cual había sido recibida 
de una fuente confiable el 3 de octubre de 1968, acerca de una conversación 



que habían sostenido el 2 de octubre de 1968 el sujeto y varios miembros del 
MNC. La conversación tuvo lugar en el Club 38,3800 New York Avenue, Union 
City, Nueva Jersey e involucraba a los miembros del MNC, FELIPE 
MARTINEZ, JOSE SANTOS y ALFREDO (Se desconoce el apellido), también 
conocido por "El Moro." 

Durante esta conversacióri, la fuente conoció que los futuros planes del MNC 
no incluyen en estos momentos, la colocación de bombas en los Estados 
Unidos, sino que sus esfuerzos estarán encaminados al asesinato de personas 
fuera de los Estados Unidos a quienes consideran apologistas de FlDEL 
CASTRO y el comunismo. 

Esta fuente también supo que en correspondencia con este plan, el MNC ha 
establecido contacto mediante el cual pueda obtener documentos falsos con la 
finalidad de facilitar el viaje de ida y posterior regreso a los Estados Unidos. La 
fuente no conocía los pormenores con respecto a esta documentación pero 
seiialó que el MNC no cuenta en la actualidad con efectivo suficiente para 
adquirir la documentación. La fuente informó que la participación del MNC en la 
protesta del Teatro Henry Miller en la Ciudad de, Nueva York el 19 de 
septiembre de 1968, representaba, para aquellos que simpatizaban con su 
causa, un indicador de que ahora están listos para "cosas mayores". 

IV. ESTATUS DE LIBERTAD CONDICLONAL DEL SUJETO EN EL CONDADO 
DE HUDSON, NUEVA JERSEY, TRIBUNAL 

6 
J - 

El de septiembr 
ue el empleo de NOVO es el mismo. NEARY afirmó que NOVO no ha solicitado 
autorización para ninguna cantidad excesiva de viajes y que no ha ocasionado 
ningún problema. 

ANDRES NAZARIO SARGEN es la organización más destacada, constituye el 
grupo militar anticastrista que mas se ha distinguido y sacrificado en las 
acciones dentro del territorio cubano. 



Los dirigentes de estos grupos en la actualidad planifican fundar un frente 
común de cubanos residentes eri los Estados Unidos como Alpha 66, el grupo 
de Bosch. entre otros. 

MAX LESNICK MENÉNDEZ - Era un compañero de Fidel Castro en la 
presidencia de la Juventud Ortodoxa, el partido politico de oposición al régimen 
de Batista. Es considerado un buen periodista y un escritor muy enérgico. 
Mantiene muy buenos contactos y posiblemente un militante activo del grupo 
Alpha 66, ya que la mayoría de sus miembros activos provienen del Segundo 
Frente del Esmmbray y de otros grupos revolucionarios que se separaron de 
Castro después que este decidiera unirse a Moscú. 

C Es hijo de padre judío y de madre cubana. Su colaboración con el Sionismo 
internacional en el territorio estadounidense es activa y devota. 

La revista "Réplica" es una fuente de ayuda financiera debido a la política 
económica de su Director. 

En la actualidad, no se le considera capaz de cometer ningún acto de violencia 
puesto que es evidente que respeta y le teme a ORLANDO BOSCH. 

JORGE GUI-IÉRREZ - Desconocido por el momento. 

ANTONIO DE VECIANA - Partidario entusiasta de la creación de un frente 
común en la lucha anticastrista. 

1 - 

ANDRES JORGE GONZALEZ - Coordinador y segundo de ORLANDO 
BOSCH. Recluta activistas entre los exiliados con el fin de entrenarlos en la 
guerra de guerrillas. Experto en trabajos de derriolición. 

"", 
L... Segun (Sergio) GONZÁLEZ, Andrés Jorge González podría ser su hermano, 

aunque es poco conocido y siempre actúa por 'debajo de la mesa." Es 
considerado un experto en tratar con dinamita y explosivos plásticos. 
Relacionado directamente con BOSCH. 

GUILLERMO E IGNACIO NOVO - Considerados los más radicales de todos 
los grupos activistas en el exilio. Anticomunistas y definitivamente dispuestos a 
sacrificarlo todo en la lucha anticastrista. Parecen tener recursos materiales en 
la lucha clandestina, 

(NO CONCLUYE EN EL ORIGINAL) 

DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
BURÓ FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

Newark, Nueva Jersey 
25 de enero de 1974 



GUILLERMO NOVO SAMPOL 

El juicio referido a la violación del Título 18, Sección 956, Código de los 
Estados Unidos, por la infracción de la Ley de Neutralidad de los Estados 
Unidos se inició en la Corte del Distrito de los Estados Unidos, Trenton, Nueva 
Jersey, ante el Juez Federal George H. Barlow, el 24 de septiembre de 1973. 

El 26 de septiembre de 1973, Novo inició un alegato de defensa ante el Juez 
Barlow. 

El 7 de enero de 1974, Novo compareció ante el Juez Barlow y fue condenado 
a la custodia del Fiscal General por tres años. La sentencia se redujo a seis 
meses. Al término de los seis meses, Novo estará bajo libertad condicional por 
cinco años. 
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. . . . ; .  ~ ~ ~ r ~ ~ ~ ~ d . . W i a m s ~ t ~ ~ i t ~ ~ ~  dated 11/15/74, quoted 
. as':--6ta-t ing  t h a t  GUiLLERMO. NOVO 8 .3 ,  in .  charge of 

uhl.vh; r ~ ~ n u 1 t e d . i ~  csbt loped: bomblng. . Source . 

s t a t ~ d ~ ~ , t h a ~ : ~ ~ . ~ ' ~ ~ ' ~ , : ~ i ~ ~ ~ ~ ' . : . . w ~ ,  . .,.. ., .. S. .!,. -:. ... * . ., . acting..'on tfie':.part' 'pf :;.the Frenf e,, . 
. 

de~~~~líj;.é'r,ac~oon,:~~~~~c~i~ on8X::d.e: .Cuba , (FLNC), .:"'T~~:..EZNC: is : clalming , , . . . . . 
cr&dit . . :  f z , t h e  %@+ig-under .  %he-. nqme.,, " mbgh ; ~ b v ~ m , e n t :  - : 

as ' the. .bomb:lng took: p lace '  i n  th'e.'United S t a t e s  ; me'. , K N C  
w l l l  contlnue t o  use l t s  own name. t o  claim credit .f or  bombings 
out~lde' . . theijU;S.~ Recelving, o f f l c e s  note that.,. 1s. 
I n  an &xt$$meQr, s e n s l t i v e  posl-tlon, ''and no acto on, 
t h e  above' Info,r,mation whlch could concelvably 
source ' S  future! . ,  . .  ef fec t lvness  should. be taken. 

. . .  ... ... - .  



RIVERO DIAZ, a uskd ., ,. .r . c a r  sslesm'& ..... who , i s ipreaent ly  unernployeci. 
. . . .  . . . . . .  . . .  ;' . .:;:<. . . .  .' . .?!(.'< . ' 

, 3'. , , . .  

DANIEL ATIrnZA,.  has ' a .  f oo%i:,catering . O  service ..' . &d . i; in- 
. . . .  volved' with ,'.three:l"diff . . . ..:...!-.. erent women. . _ .  ' .  . . . .  

8 . ' , , .  , .. < . . . . 
~ . .  .... . . 

, . . . . . . .  
JULIO PESTONIT, gho 1s working full time f o r  his f a t h e r ,  i?h& .: 

. . . . . . .  
, has. several':'nÜrs$yi . . .  < . .  e s  %d f lorist ' s%ps,. . . . . .  , 

. .  , . .  , .. i .  . . . .  . . . . .  . . . . . . . . .  . ,  . .  



. . .  ,..:;- .;p.:,, . ; . .  , . . . . :d:,.: - '.F. .,"S . . . . . . . .  . . ..... .'y<, , , : >.2, 7,;. .:?!..;? I .  I ., . t-t: kpi&=s:, of. the m h ~ v s ~ ~ n  eoliait irig foñds 
f rom Caban r~e&ants  in, the Union C i t y 4 q a t  N e w  York, New Jersey 
asea,  ia . . . .  orde'r to f inanoe t h e i r  a c t i v i t i e s ,  

. . . . . . .  ,. , . , . . .  

~ h e w  ,, sa& aouraes have advfied that.  s inae  Guillermo 
Novo is on rcbderal::pr;óbation,. he hars not open;ly been engaged 
in any of t h e e e .  a a t i v i t i e s ,  but a l 1  tbe soarces stated that 

t be indiv idual  who is direct ing  the a c t i v i t i e s  

1 .  ' 

hat the  . - .  

E 

' ,-&- . . ,. ; . .  . .  

C ' t ~ : ~ ~ , ~ $ ~ ~ ~ g & ~ ~ e ~ ; ~ p : ~ - ~  lp-;;J. 5 3'. 1976 ;3, p 
that  

aád 64 th  
. . .  



111 COSTA RICO, 

Franir Castro, 3 l e n d c r  of CORU, nn s n t l - C a s t r o  
terrorist organization, has been reported by t v o  iuformants, 
indopendently, t o  havc suggestccl t h n t  tvr:) CORU terrorist nct ions  
aim& a t  Cubnn a i r l i n e s  f llghts, should toke place  in order to 
prove CORU has not been co%Letely fncagacitated by recent 
~rrcs t s  of C&ü rncrnbcrs in Venezuela in connsction vith the 
bonbing of a comercial Cuban a3rcraf t on 10/6/76. Cnstro is 
a sxcyec t  in the bomblng sf the Cuban A i r l t n e s  O f f i c e  in 
Eadrid, SpaFn, on 11/7/76. Re hnve been k e e p i n g  i n t e r e s t c d  
agencies and f oreign govcrments, through our I ,cga l  fittachcs, 
conplctely inf  orncd of n 11 pe r t i ncn t  developntent~ . 



PAGE TWO 

M I A M I  ADVISE FBIHQ O?? WIIEmABOUlS OF RICARDO MORALES NAVARRETE 

NOTE:. S E C !  

By referenced te le type  Miami a d v i s e d  that  Nunez, who 
resides in Car==as, V&aezuela, is .k':;top cechelon membkr of CORU, 
ananti-Castro t e r r o r i s t  organizationg"-had traveled t o".Miami. t o  
urge,'antiiCastro'~'act,ivists there to::carry o u t  t w o ,  immediate. 
~ ~ S S S ~ . O ~ ~ ~ U ~ ' C O R U ~ S  naw . One, of khese . in iss ions  . . was to. .b,e::a:, . . naval .%,. . .  . .  

operatio,n:..kgaS~%~~Wban shippihg ,which. shbuld re su l t  ,in~, a. m 

maximü~.i~&é2i:1.:0f:~.~uban, nat ioqa& - k i u e d .  ' Agbthsk aGtibh \should 
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: CORU ~ L A L  

Síxites and Havana. H e  s ta ted  t h a t  the  f l i g h t  wouid be a Mexican 
a i r l i n e r  from the  United States t o  Merida t o  Havana, He s ta ted 
t h a t  this a i r c r a f t  must be sabotaged t o  cause f ea r  for  anyone 
attemptwg t o  t r ave l  t o  Cuba a s  a t o u r i s t ,  FRANK CASTRO 
stressed t h a t  f o r  the  present CORU w i l l  prohibit  any a c t  o r  
mission within the United States and Puerto Rico, He was 

C very emphatic i n  s t a t ing  t h a t  a l 1  operations must be outside 
of the  ünited S-tates. 

- On' May 12, 1977, FRAMC CASTRO allegedly indicated t h a t  
the Cuban Nation sts Mo ment was being reintegrated in to  CORU, 
but W i ~ O U ~ ~ ~ x ~ % I ~ & W  He s t< tea . tha t  Brigade 2506 would 
be reintegrated in to  CORU by ednesday, May 18, 1977, @ August 2, 1977, I.IM T-4 a d v i s e $ ~ ~ ~ ~  recently had 

the following people atiended: 
a meeting rn M l a m i  a t  ROIG Military Academy on 7th S t ree t ,  

G A S P T  ,-..--- - .c..f. JOSE~WARES, . TOE?!!%&~A-, and other members of CO U, 

The purpose of the meeting was t o  r a i se  funds to ,send 
to Mexico fo r  a j a i l  break attempt f o r  ORESTES RUIZ,  

1- 

IJp t o  this 'point money has been collected through 
a campaign headed by Dr. MODESTO MORA, MARTIANO ORTA, and 
JOAQUIN FONTANA, These people a re  a l 1  Cuban exi le  medical 
doctors. $1,000 has been raised by&em and sent t o  the 

.+.+ -A Dominican Republic t o  FRANK CASTRO t o  be l a t e r  used i n  the 
\ .- proposed j a i l  break. 

On August 23,. 1977, MM T-3 advised 
-and other CORU members 

* V p n  t o  obtain the release of Dr.  ORLANDO . - \bb BOSCH f rom c iv i l i an  tr ibunals t o  the M i L i t a r y  Court which 
, "eff ectivelyu leaves BOSCH without def ense i n  that  normal l e g a l  

\-,, procedures do no t  apply t o  the military. 
/ 

Dr, BOSCH wants .wa$ declared against Venezuela and 
wants CORU t o  make a l 1  Venezuelan in te res t s  its targets.  



Re: Teletipo de Miami a Buró, 1111 5/74, 
Mensaje aéreo de Nueva York hacia Buró. 11/16/74, 
con el titulo de "MOVIMIENTO NACIONALISTA CUBANO 
(CNM)", 
Informe WFO de Agente Especial THOMAS F. DOWD, 
1 1 122174, 
Teletipo de Newark a Buró, 11/26/74, con el título de 
"MNC", 
Nitel de Miami a Buró, 11/29/74. 

",\S El teletipo de Miami con fecha 11/15/74, citó declarando que * GUILLERMO NOVO estaba a cargo de la operación que derivó en una 
explosión La fuente indicó que G. NOVO actuaba de parte del Frente de 
Liberación Nacional de Cuba (FLNC). El FLNC reclama la autoría de las 
bombas bajo el nombre de "Movimiento Cubano C-4" (Cuban Movement C4),  
puesto que el hecho ocurrió en los Estados Unidos. El FLNC continuará usando 
su propio nombre para responsabilizarse por el estallido de las bombas que 
tuvo lugar fuera de los Estados Unidos. Las oficinas receptoras señalan que - 
------ se encuentra en una posición muy delicada y no debe llevarse a cabo 
ninguna acción basada en la información anterior que pudiera poner en peligro 
la futura eficiencia de la fuente. 

La nota de Miami acerca de la residencia de G. NOVO en Nueva Jersey e 
informaciones futuras de sus actividades deben ser dirigidas a esta oficina con 

I - propósitos de informar. 

El mensaje aéreo de Nueva York con fecha 11/16/74, 
----- G. NOVO y FELIPE MARTINEZ, ambos, miembros del MNC,--- 

El teletipo de Newark con fecha 11/26/74- --a 



A pesar ---------- declaró que GUILLERMO NOVO participó en la colocación de 
bombas y trabajaba para el FLNC, ----- no piensa de esta forma. ----- 
está en contacto con ------------ en Miami, quien simpatiza con los 
hermanos NOVO y está seguro de que los NOVO aún trabajan con FELIPE 
RIVERO D~AZ en el Movimiento Nacionalista Cubano aunque este último es un 
miembro tan activo porque teme que el Servicio de Inmigración y Naturalización 
lo encarcele nuevamente. 

El Movimiento Nacionalista Cubano (MNC) en Miami se encuentra inactivo y 
está compuesto por los siguierites individuos: 

RIVERO D~AZ, vendedor de automóviles de uso quien actualmente está 
desempleado. 

DANIEL ATIENZA, a cargo de un servicio de abastecimiento alimentario y se 
relaciona con tres mujeres distintas. 

JULIO PESTONIT, quien trabaja a tiempo completo para su padre, dueño de 
diversos viveros y tiendas de flores. 

MIGUEL SAN PEDRO, quien asiste a una escuela de Derecho. 

EVARISTO GARC~A, fugitivo que vive en Costa Rica. 

El 1 /3/7 5----- informó que- --- IGNACIO NOVO dejó Miami 
y que es dueño de una pequeña tienda en algún lugar. -- 
GUILLERMO NOVO recientemente habia estado en Chile pero había 
regresado a la zona de Nueva York. 

Los informantes de la policía local han comunicado que GUILLERMO NOVO se 
encontraba en Chile recientemente viajando con pasaporte e identificación 
falsa entregada por el Gobierno de Chile. El objetivo de su viaje a Chile era 
reunirse con ORIANDO BOSCH AVIIA, exiliado terrorista cubano y fugitivo 
federal. Se comenta que NOVO y BOSCH han firmado un acuerdo mediante el 
cual llevarán a cabo actividades terroristas por las que recibirán dinero y 
equipamiento del gobierno de Chile. Esta información no se ha confirmado aiin 
y no se puede valorar. 

La Oficina de Miami sigue este asunto muy de cerca y las oficinas interesadas 
recibirán más información acerca de los hermanos NOVO. 



l.. ,.\ 

[ 
1 %  ,. ' 

GUILLERMO NOVO SAMPOL 

(NO EMPIEZA LA IDEA) declaró que los miembros del MNC han solicitado 
fondos de los comerciantes cubanos en el área de Union City-West Nueva York 
y Nueva Jersey con el fin de financiar sus actividades. 

Estas mismas fuentes han infomado que desde que Guillermo Novo está en 
libertad condicional federal, no ha estado involucrado de forma abierta en 
ninguna de estas actividades. Sin embargo, todas las fuentes argumentan que, 
sin dudas, él es el individuo que dirige las actividades del MNC. 

NK T-1, quien brinda infomacion confidencial, notifico mediante una carta del 
19 de julio de 1976, que el MNC mantiene su sede en 4417 New York Avenue, 
Union City, Nueva Jersey. NK T-1 informó que él tenía una fuente que había-- 
........................................ asistido a una reunión en la sede 
del MNC ------------------ 

NK T-1 declaró que su fuente------------ ------- 

NK T-1 infomo que el 15 de julio de 1976, su fuente declaró que había 
preparado información acerca de los miembros del MNC incluyendo a 
Guillermo Novo y José Dionisio Suárez y que este grupo concebía un. plan 
provisional de asesinar a Ricardo Alarcón Quesada, embajador cubano ante 
Naciones Unidas, quien habita en la Avenida de Nueva York, entre 63rd y 
Street, en la Ciudad de Nueva York. 

El 21 de julio de 1976, NK T-1 declaró que su fuente en el último minuto--- 



PÁGINA TRES 

L4 OFICINA DE MlAMl CONTACTA SU FUENTE ORIGINAL DE 

INFORMACIÓN SEGUN SUPUESTO VIAJE DE CASTRO QUIEN INTENTABA 

HACERLO CON CONSIDERABLE EQUIPAJE DEMANDA CUENTAS, 

OBSERVANDO QUE ESTE NO POSE~A LO MISMO QUE CUANDO ESTABA 

EN COSTA RICA. 

Dos informantes han comunicado de forma independiente que Frank Castro, 
uno de los lideres del CORU, una organización terrorista anticastrista, ha 
sugerido que deben ocurrir dos acciones terroristas del CORU contra las 
aerolíneas cubanas, con lo que se evidencia que el CORU no está incapacitado 
totalmente por los recientes arrestos de miembros del CORU en Venezuela con 
relación a las bombas colocadas en una aeronave comercial cubana el 10/6ff6. 
Castro es sospechoso de la explosión en la Oficina de Aerolíneas Cubanas en 
Madrid, España el 11ffff6. Mediante nuestros Agregados Legales, hemos 
mantenido informadas a agencias interesadas asi como a gobiernos 
internacionales de todo el acontecer. 



PAGINA 2 

ENTRE ESTOS INDIVIDUOS Y OTROS ACTIVISTAS DEL CORU PUEDE 

ESTAR ENCUBIERTO. ESTÉN ALERTAS PARA APROVECHAR LAS 

OPORTUNIDADES DE LA COBER1-URA ELECTR~NICA APROBADA POR 

EL TRIBUNAL O POR JUECES. MIAMI DEBE FINALIZAR EL T~TULO TRES 

'T'P~, 
DEL AFFIDAVIT QUE SE REDACTO ANTERIOMENTE. 

1,* . 

MlAMl CONSIDERA QUE LA ENTREVISTA ANTERIOR DE NUNEZ~Y SU 

DECEPCI~N DEL CORU PUDIERA SER UNA VENTAJA PARA NOSOTROS. 

MlAMl INFORMO A FBlHQ DEL PARADERO DE RICARDO MORALES 

NAVARRETE CON SUS RECOMENDACIONES Y VIABILIDAD PARA LA 

ENTREVISTA DE MORALES NAVARRETE EN ESTOS MOMENTOS. 
1- 

Mediante teletipo, Miami informó que Núñez- quien reside en Caracas, 
Venezuela- un alto miembro del CORU, una organización terrorista 
anticastrista, -había viajado a Miami con el objetivo de exhortar a los activistas 
anticastristas en esa ciudad de llevar a cabo dos misiones inmediatas 
ordenadas por el CORU. Una de esas misiones consistía en una operación 
naval contra la marina cubana en la que moriría gran cantidad de cubanos. 
Otra acción de este tipo se esperaba fuera una bomba en un Consulado, 
Embajada, etc. de cualquier país que tuviese relaciones con Cuba. Estas 
misiones estaban destinadas a aliviar la presión sobre los terroristas 
anticastristas que se encontraban presos en Venezuela por la supuesta 
relación con las bombas en la Aerolínea Cubana DC-8 que estalló el 10/6/76. 

-------------- 
fa',. 

Núñez declaró que se le pediría a Frank Castro que 

L.. 
desempeñara la misión de las bombas. Núnez 

un activista anticastrista quien reside en Miami, Florida. 



SUJETO: NOVO-SAMPOL, GUILLERMO FECHA: 1 0/6/76 
ALIAS: NOVO, REINALDO 

DIRECCI~N 1414 91ST ST. TEL. NO. 77-753 
--. 
- ENTREVISTA - CARTA - TELEFONO - OTRO -1 

m 
I 

CAU 1 

-- 
PCH ( PESO !PESO \OJOS 1 Ilegible ( FOTO 

CARMELITA Carmelita DISPONIBLE e )  5 9 % 170 ! oscuro 
DEL LUGAR 

NACIONALIDAD OTRA JEFE 
MASCULINO QU~MICA 

OBSERVACIONES 

l. Miembro de ANC en 8/64; puso explosivos a bordo de un buque de carga 
cubano en Montreal. Admitió haber participado en el bombardeo con bazuca a 
la ONU en 12/64. Hermano de Ignacio NOVO. 
Sujeto supuestamente involucrado en el complot para asesinar a un 
diplomático cubano con una bomba a principios de 1967. Lo intentan 
nuevamente. Sujeto probablemente relacionado con el secuestro de un buque 
de carga cerca de las costas de la Florida el 711 1167.'-El sujeto alardea de haber 
hecho estallar una casa de subasta en Canadá el 311'1167. 



REFERENCIAS 

l. INFORME FBI (ilegible) con fecha (ilegible) Archivos SY 
Memo B FBlcon fecha 6/19/67 Newark Archivos SY 
Memo B FBI con fecha (ilegible) Ciudad de Nueva York Archivos SY 

Ver: PEREZ, ~ u ~ i o  Carlos 
SAMPOL, William 

2. Ver: SY-Archivos re sujeto 
(ilegible) Incidentes Archivo re asuntos sobre explosivos 
SY/ Archivo re Asociación Nacionalista Cubana (CNA) 

ACCIONES TOMADAS 

4. Memo del FBI con fecha 711 3/67 ArchivosISY 

5. Informe FBI con fecha 71-167 Ciudad de Nueva York ArchivosISY 

(Las referencias continúan por detrás 
de la ta jeta 2) 



SUJETO: NOVO-Sampol, Guillermo Tarieta no. 2 

l. El sujeto fue arrestado junto a su hermano Ignacio NOVO en Nueva Jersey 
el 6/67 o el 7/67 por tenencia ilegal de explosivos. 

2. El 12/22/64, sujeto arrestado y enjuiciado por admitir participación en el 
bombardeo de la ONU .el 12/11/64. Miembro de la ANC (CNA). Compró un 
Lanzacohetes alemán para usar en las acciones de la ONU junto a su hermano 
Ignacio NOVO. Se reportó que el sujeto tomó parte en una explosión que se 
produjo en un sitio para realizar subastas en Montrea1;Canadá el 311 1/67. 

3. El sujeto confesó haber disparado un mortero al edificio de las Naciones 
Unidas el 11 de diciembre de 1964 mientras hablaba Ernesto "Che" Guevara. 
Había miembros de la ANC Fue arrestado el 12/22/64 y posteriormente 
enjuiciado. Sin embargo, el 6/2/65 el tribunal falló alegando que los derechos . 

constitucionales del acusado habían sido violados al recoger las confesiones, 
luego estas eran inadmisibles. El 6/9/65, fueron levantadas las acusaciones del 
sujeto por insuficientes evidencias. 



Continúan las REFERENCIAS 

6. Memo B FBI con fecha 7li167 Ciudad de Nueva York Ignacio NOVO-Sampol 
Informe FE31 con fecha 8/28/67 re MNC, Planes de Atacar el Pabellón 

Cubano en la Expo '67 ArchivoslSY 

7. Informe FRI con fecha 6110168 de Newark re NOVO-Sampol, Guillenno 
SECRETO 

8. Informe FBI con fecha 1013169 Archivo de la Oficina Central # 105 19876 

c; Archivo de la Oficina # 105-16401 1 

9. FBI lT 3021 002 con fecha 9130/76 CONFIDENCIAL ArchivoslSY 



SUJETO: NOVO-Sampol, Guillermo m e t a  no. 3 

4. El sujeto y su hermano, lgnacio NOVO, planifican agredir a la Delegación de 
Atletas Cubanos en los Juegos Panamericanos con una bazuca y un rifle de 
alta potencia. Los Juegos comenzaran el 7/27/67 y concluirán el 3/8/67 en 
Winnipeg, Canadá. 

5. Sujeto planificando asesinar a Fidel Castro si este visita los Juegos 
Panamericanos en Canadá. Al sujeto le gustaría secuestrar al Ministro Cubano 
de Deportes, José Llanusa. El sujeto fue arrestado junto a su hermano lgnacio 
NOVO, en la ciudad de Jersey por el Departamento de Policías de Nueva 
Jersey por tenencia ilegal de explosivos el 6/29/67. 

6. El sujeto prepara agredir el Pabellón cubano en la Expo '67 con un 
aerornodelo por control remoto y cargado de explosivos. El sujeto ya tiene 
acceso a un avión con una envergadura de 3-4 pies y habilitado para 
transportar 2 ó 3 libras de explosivos. El sujeto en la actualidad recorre las 
tiendas en busca de un control remoto. 



NOVO-Sampol, Guillerrno tarjeta: 5 

10. El sujeto fue citado en una carta con fecha de mayo de 1977 enviada por 
Fidel Castro al Presidente venezolano Carlos Andrés PEREZ, la cual fue 
escrita por el Dr. Orlando Bosch, exiliado cubano preso en Venezuela. La carta 
instaba al CORU (Coordinación de Organizaciones Revolucionarias) a iniciar 
una acción terrorista a gran escala en Caracas. Se creía que el sujeto estaba 
involucrado en la acción. 
11. El sujeto fue entrevistado por agentes del FBI. 
11. Se informa que el sujeto es el segundo jefe nacional del MNC. En diciembre 
de 1976, vivía en el área de Nueva Jersey 

,?-e% 



SUJETO: NOVO-Sampol, Guillermo Tarjeta no. 4 

(NO COMIENZA EN EL ORIGINAL) mecanismo que pudiera adaptarse al vuelo 
de este avión. 

7. El 4/5/68, en el Condado de Hudson, Tribunal de Nueva Jersey, el sujeto fue 
condenado de 1 a 3 años en la cárcel (suspendido), a pagar $250 y a dos años 
de libertad condicional. 

8. El sujeto fue arrestado el 5/20/69 por el FBI bajo la acusación de haber 
colocado bombas en instalaciones y embarcaciones del Gobierno cubano en 
Canadá. Acusado de haber violado el Titulo 18, sección 956, del Código de los 

de la aerolínea Mexicana de los Estados 
Unidos a Mérida y de Mérida a la Habana. Dijo que esta aeronave tenía que ser 
saboteada para provocar temor en todos aquellos que intentaran viajar a Cuba 
como turistas. FRANK CASTRO hizo énfasis en que temporalmente el CORU 
prohibirá cualquier acto o misión dentro de los Estados Unidos y Puerto Rico. 
Fue muy enfático al declarar que todas las operaciones > .  deben realizarse fuera 
de las fronteras de los Estados Unidos. 

El 12 de mayo de 1977, FRANK CASTRO supuestamente dijo que el 
Movimiento Nacionalista Cubano se estaba reintegrando al CORU, pero sin 
FELIPE RIVERO D~AZ. Señaló que para el miércoles 18 de mayo de 1977 la 
Brigada 2506 estaría reintegrada al CORU. 

El 2 de agosto de 1977, MM T-4 informo que el CORU recientemente se 
había reunido en la Academia Militar ROlG situada en 'calle 7ma, en Miami y 
participaron en esta reunión: 

GASPAR JIMÉNEZ, JOSÉ COLMENARES, TONY CAiATAYUD y otros 
mierribros del CORU. 

El objetivo de esta reunión era recaudar fondos que serían enviados a 
Mexico para un intento de fuga de ORESTES RUIZ. 

Hasta este momento el dinero ha sido recaudado mediante una 
campaña liderada por el DR. ERNESTO MORA, MARTIANO ORTA y 
JOAQU~N FONTANA. Estas personas son exiliados cubanos doctores en 
medicina. Ellos habían recaudado US$ 1, 000, dinero que fue enviado a 
FRANK CASTRO en Repijblica Dominicana para ser utilizado posteriormente 
en la fuga propuesta. 



El 23 de agosto de 1977, MM T-3 informó que el DR. AURELIO 
ECHEZARRETA y otros miembros del CORU habían visitado recientemente al 
Presidente de Venezuela para remitir al DR. ORLANDO BOSCH de los 
tribunales civiles al Tribunal Militar el que "eficazmente" deja a BOSCH sin 
defensa en el sentido de que los procesos legales normales no se aplican a los 
casos militares. 

El DR. BOSCH quiere declarar la guerra contra Venezuela y quiere que 
todos los intereses de Venezuela se conviertan en los blancos del CORU. 

(*) El principio de la idea no aparece en el documento 



ANEXO DE DOCUMENTOS DESCLASIFICADOS POR EL F.B.I. 
(FEDERAL BUWAU INVESTIGATION) EN INGLES CON SU TRADUCCION AL 

ESPAÑOL 

CARATULA DE LOS ANEXOS. 
INFORME REFERENTE A LA AGRUPACION ABDALA 
ESTUDIANTIL. 
INFORME DE SAC, NEW YORK AL DIRECTOR DEL F.B.I. SOBRE 
ACTIVIDADES ANTICASTRO. 
REPORTE DEL F.B.I. DE FECHA 15 DE AGOSTO DE 1978. 
DECLARACION SOBRE ACTIVIDADES REALIZADAS POR 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, SU HERMANO IGNACIO Y 
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DEL F.B.I. 
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GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS SOBRE NOVO SAMPOL. 
INFORMACION DEL F.B.I. EL 18 DE MARZO DEL 1977. 
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MAYO DE 1977. 
INFORME DEL F.B.I. DEL 25 DE MAYO DE 1977. 
INFORMACIONES SOBRE VINCULACION DE NOVO SAMPOL 
AL SERVICIO DE INTELIGENCIA CHILENO. 
CONFIDENCIAL SOBRE EVASION DE NOVO SAMPOL Y SU 
CIRCULACION A SEDES DEL F.B.I. EN OTROS PAISES. 
ARTICULO DE PRENSA DEL 5 DE DICIEMBRE DE 1976. 
DESCRIPCION FISICA DE NOVO SAMPOL. 
CONFIDENCIAL PAGMA 2NK 2-1 33. 
RECEPCION DE INFORMACION DEL 15 DE ABRIL DE 1978. 
DESCLAS MM 185-76. 
INFORMACION AL F.B.I. DE NEWARK EL 5 DE NOVIEMBRE DE 
1978. 
INFORMACION DEL F.B.I. DEL 19 DE DICIEMBRE DE 1973. 
MM0218 1110112Z. 
INFOm4E DEL 20 DE AGOSTO DE 1974 SOBRE MUERTE DE 
HECTOR DIAZ LIMONTES. 
PAGINA TRES WF 174-732. 
DETALLES SOBRE EXPLOSION EN LA MISION CUBANA ANTE 
LA O.N.U. 
RESULTADO DE INSPECCION A LA MISION CUBANA ANTE LA 
O.N.U. EL, 9 DE SEPTIEMBRE DE 1978. 
INVESTIGACION SOBRE EXPLOSION EN MISION CUBANA 
ANTE LA O.N.U. EL 9 DE SEPTIEMBRE DE 1978 
RELACION E IMAGENES DE FOTOS TOMADAS EL 9 DE 
SEPTIEMBRE DE 1978 EN LA SEDE CUBANA ANTE LA O.N.U. 
EVIDENCIAS ENTREGADAS AL F.B.I. EL 14 DE SEPTIEMBRE DE 
1978. 



28. INFORMACIONES POLICIALES RECIBIDAS POR EL F.B.I. NK 159- 168 
105-1 6824. 

29. SINOPSIS SOBRE GUILLERMO NOVO SAMPOL. DEL 20 DE 169-171 
NOVIEMBRE DE 1968. 

30. INFORMACIONES POLICIALES RECIBIDAS POR EL F.B.I. NK 172- 183 
105-19876 

3 1. TELETIPO DEL 15 DE NOVIEMBRE DE 1974 SOBRE EL 184-2 1 O 
MOVIMIENTO NACIONALISTA CUBANO, EL C.O.R.U. Y 
ANTECEDENTES DE GUILLERMO NOVO SAhIPOL. 

32. RELACION DE DOCUMENTOS. 31 1-212 
S' Y, 
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Procuraduría General de la Nación 
Secretaría Gen eral 

A QUIEN CONCIERNE: 

EL SUSCRITO SECRETARIO GENERAL DE LA PROCURADURJA GENERAL DE 
LA NACION, DE ACUERDO CON LA LEY, 

CERTIFICA: 

Que la documentación que se adjunta que corre de la foja noventa y seis (96) a la foja 
doscientos doce (212), corresponde al ANEXO DE DOCUMENTOS 
DESCLASIFICADOS POR EL FBI. AL EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE 
EXTRADICIÓN DE: GUILLERMO NOVO SAMPOL, que reposa en esta Procuraduría. 

Panamá, 



- 

~~54'' 

REPÚBUCA DE CUBA 

F~SCAL~A GENERAL DE LA REPÚBLICA 

EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE 
EXTRADICION 

PEDRO CRISTIN REMON RODFUGUEZ. 

TOMO PII 

PROCESO INVESTIGATIVO SEGUIDO POR LA 
COLOCACION DE UN ARTEFACTO EXPLOSIVO EN EL 
AUTO DEL DIPLOMATICO CUBANO RAUL ROA KOURI EN 
MARZO DE 1980. 

EXP. DE FASE PREPARATORIA 26 - 1.980 

FOLIOS DEL: O1 AL 63 

- 



MNP- MV.-IB (1) 

 CUBA 

MINISERIO DEL INTERlOR 

ñESOCUClON DE INICIO DE EXQEDIENTE 

- DE FASE PRVARATOTUA 

, . 

DADA CUENTA Y :  

RESULTANDO: O w  ui fschs -.2_6.- de ----. ................. .--..-: .-.--..- IS '~&.  se 

.- . .~.i.~rrna~.i&..wx - ,  -~.~.~ñs.~.~rgan~.s d e l  , . . ~ i a t f r i o r i o . d s ~ ~ e ~ -  - - 
 en obre, lg co  1 Q-C-~GAQ~ . eX.--QZ..~3:-25 ..de . b::,s,rzo.. de .l2!39. de q-artefsc- .,.. ,. . . 

. ... , ...... b.. e x p l o s i v o  -enA-.aut.o--w..Uilizaba . d . ~ f ~ ~ i a c u b a n n b a n n . - .  

. .ski Roe .:Kou~,...&a jadar--ant.e ..la. s ed.e.de. la . .~l:ganizac.i6a -d.&.. 
... ...... yac i a n e s  ... k d a s , . - , a . . - l e  c i i i r l . ~ ~ . . ~ u e u a  ~ o l i ! ~ , .  en..-~3a--gstah- .?. .: .. 

. . . . . .  .mi&iloa...de . ~ r n & i c t +  ...... con. .el, .euiden.t e prop.6ai.to .de- asisinar.ha. ' .  
....... gs ta .-acciaq ..frustrada por.. c a w . .  .a$ enas a l a s  int.enc.ionas.-de.. . 

... .aus.a,~mes .,.. nn-cairsi darios . . .  e l  .carse d e l .  menci&..ne&--9.-: 
.. .......... . . ..d._artefac.L~.-ain.. que es.t.ell&ra ;.. .............. -- ...-... -- ..... 

..C.nao .... zesul.tado.. de.. l as '_ .pr imeraa  iriu.ea.t.igec iaoes ., s.e .... @a. ..~b-tee~i - 
... ...... LQ ... i n f . ~ ~ ~ i p n . e a ~ - . ~ c . a ~ e f i a ' ~  ..@l. ~.ipdaOw,g-, a - =gb-~o.~-:.c-onna-t.+&- ..:... 

- ,  
,._terznzAst.a.sea.id~t=~~ .-.- ea. ..J.Qa.-0S.tedns-!bicias :..de. ..Aai=xica, ..-.- #&J~~ ' . - .  - 

. . . .  .. . -....-... c ~ , ~ . - , R Q # O B B B R S Z A R L ~ .  ..-.-.-....---.-...-.- -..-....--.-........-_-- ....-.... : - .......-..........-. .-. .--. 

CONSIDERANDO: Oue eri las inf6rmaciow.s anteriormente analizadas concuircn Indicios suficic,rtcs & Iñ 
comlslún se un de11 .o. 

1 ~ ~ ~ I M E R O :  D e &  des::c;:r tiirecta~ente responsüble de las diligencia de la fue  preparatoria d I t ~ ~ t n r i u r  



t V U U I U  oe CVU 

WNISTERIO DEL INTERIOR 

DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD DEL ESTADO 

y o  ~ J J .  T-zj,g: t E !? :&~&)-z .ax~  Z 1s - *.a- ,&E-- Instructor del Departamento 

de Seguridad del Estado. al analizar las informaciones y materiales anteriormente descritos. don- 

de se expruan loa hechos. circunstancias. y autor (es). considero que loa mirmos w n  conrtituti- 
- --- -,.-.;->-P~-,- ,..... 4 ....., vos de un supuwto delito (S)  de ...-..--e-..--..- -. 

previsto ( 6 )  y sancionado (S) en el (los) Articulo (S)  --sL-- 
, - 3 ,  - : .. (, l l p , i n l  , 

2 ..J.., . . . 2 .>.. i 
. . ...--.-..-..-...---.-,.--..------.-.-.--.-e-.. - - .  de -.- P_. . , _  , 

.---.,.,...----.------.....-..,.-.,.-.--- y cooforme r los Articuloa 104 y 106 de l a  

L..ey de Procedimiento Penal. 

RESUELVO : 

PRIMERO : Iniciar la Fare Preparatoria No. -rs/:?!&-m 

. A -, . 
Dada eo :..&GK%_>S--.~,S~.~~.C -.-,. i.~...251.L:S a las -...- IL:LC ----. horas del día cL9 

!:erz= 3 .. de ...-.. ....- ._--..-..,-. de 198 ARO . . . - - - - - - - - - - - - . - "  

COL- YIMIWV . pon 



CORTE DISTRITAL DE LOS P.D. 
DISTRITO SUR DE LA F'LORIM 

CASO NO. 

UN APbRTbMENTO 31H HDWERO 
Y CUARTO DE SERVICIO LEA- 
LIZADO U FONDO DXL # 3034 
DE U CALLE 7 50-T 
HIAMI , FLORIDA 

ORDEN C O N C L D I m  LA HOCIOW DEL GOBIKRRO 
PARA PERKlTIR LIMITADA REVPtkCION DE 
C U E S T I O W  COHTEHIDAS EZ1 KL HABDILTO 8- 
Y PAPELES IWUKZOS, 

Esta Certe, hableid* sidm irfmriada smbre ias asorcienes aiterimrrs,  

y tmbitnde ceasldorrde b l sr  l a  Meci6i del Gebierre do Pmriitir L i r l -  

tada Revelaci6r de Cuestimmrs Ceziteiidas ai e1 Hudatr Sell8de y 

HEDIANTE L A  PRESENTE ORDENA Y CONCEDE que ia Wmci6~ del  Gebiernr s a a  

JUEZ DE LA CORTE DISTRITAL ,DE E.U. 
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.1.. :: n" . . -- . } \ C3 .- 
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- 1 : .  r; cc.ilr t . ,  haviny becn ; : d v ~  st d :n thc r t . p r s c . s ,  a: z ,?t .  . :;q 

we . c . n s i c ! c r e d  t h e  Governzient I r .  Elotion t,; Fcr-:- ,,.A ,. . ,-,:. , e¿ 

Ac 7.9zr .yinq Paperwork, f i ~ d s ,  and 1- 



~ ~ ~ C I O I i I  APOYO DE RBGILtiRO JVDTCIAL @ 
GI#)RGB F. CARTOI JR. siendo debidamonto teande jaramurte, dealrra  

3 '-.- . - 
l. Ho s ide  M Agente U p e c i i 3  do1 Buroau Federal de Invest igaciuies  

apr*ximadamunta ventiun 880s ( 2 1  FUI a s i p d o  por t r e s  (31.~08 a 

l a  ~nves t igac i6n  de .-- ñDUIRDO -- IROClZU _ _ _ y do e t res '  p . r t lc1pratrs  10 

atentados dipanliteros e í n t u i t e s  de lo s  miamos cmi l a s  Aroas do m- 
mi, Fiorida y en l a  Ciudad de IevYerk. Come resa l tado  de a l  i n r e s t l -  

gacidn paraolul en oataa coostirnos y en infarmacienoe a u n i n i s t r d  

das diroctamonto a m i  por e t re8  aB&es ospobiqles de l  BWUU F.d.- 

r a l  d a  Invastigacienes tong@.cansr prbable p r a  c reer  , que .- .- ILDUbRDO .- . 
ARCCKñA 7 otras  cene~ lde8  y d e s ~ m e c i d e s  h8n o n e t i d e  y e s t u  *.=e- 

t iende v i e l a d l ~ n e s  de h s  leyes fode rdee ,  a saber: 

iitulo 18, Codlge de B t a d a s  Unides, Socci&n 112 ( a s a l t e  a ux íhna i t -  

nar ie  oxtranjere);  842 y 844 (transpertaci4n i l e g a l  hito-oatadm d a  

explosivpd 970 (destrucci6n de prepiedaui de geblerno extranjero a 
1- 

l e s  U t a d e i  Unides); liJ.6 (asesiriPto e i n t u i t e  de asesinato de frn 

cienario ax t r a~ je re ) ;1623  ~ ( p e r j u r i e  rn e1 gran jurade) ; 3 (can@- 

cidad por  l e s  heohcujj 1028 ( u t i l i u c i 6 n  de fa l sos  decum.ntos d o  i3.n- 

t i f i o a c i b i )  y 371 (censpirici6n) . 
2. Sa mareo 25, 1980 l a  e f la ina  de Uev Yerk,del Bureau federa l  do 

Inrostigaclenea fue í n f o r u d r  per e1 Xscuadren de Atrntatades D i n a -  

d t e r o s  de l  Dopartamente d. Pelioia  de l a  eluda; de Ieu  Yerk, de -0 

una bomba de centre1 rase te  contenlende~erplerivos de poder habia 
\ 

sido hallada en 1~ vecindad de h s t  81st  Stroot  ( W10 81 q s t o )  

en Jbnhattaa,  Xev Yerk, aprerimadamnte a las .8r 00 U(. eso d í a  y 

que habfa sido dos.uardr. p i r  e1 Ilrcuadren monciende. L. investigq- 

ci6n dotermine qua e1  a r t e faa t e  centenia tan a l t e  u p l a a l v o  c m a a i -  

do coum comqoaicih C-4, i f  c e m  d o s  u p s u i a s  dotrnantor iu 



3. Subs iguiontos  i nvoa t iguc ioncs  l l e v a d a s  a  e f e c t o  por l a s  m e r m a  

, do Chquo Conjuntas ,  compuwtas do Agentos d e l  Bureau F o d e r i i  de IR- 

* v e s t i g a c i e n e s  y Of i c inas  do1 Daputamonte do P e l l c f a  do Xov Yerk 

C i t y ,  determino que EDSñDü AñOCññky o t r o s  ¶ntontaren c e l e c u .  l a  

bomba d e b j o  d e l  autemovil  de RUXl ROA. R o p r o a u i b n t e  de  Cuba a n t a  -.. . -- 
l a s  Naciones Unidas. 

4. ñi d f a  26 do soptiombro do 1982, AROCK?lA i n f a m a  - a ~ g a i t o s  Espr- 

c i a i e s  d e l  FBI do quo e 1  hab ía  t r anspor t ado  un a r t o f a c t e  u p l e s i a  

dosdo Rrv Jarsoy  h a s t a  iáiv York on uri autom6%ii que hab la  a l q u i l a d o .  

La bomba fue i ~ l s t a l a d a  dobaja  d e l  autorn/vil  d e  RAUL ROA por l o s  as* 

p l i c o s  de IROCKRA. Es te  r o h f c u l o  ruc i a~no jado ,despu / s  h a s k  l a  v e c b -  

dad do l n  -110 81 Es te ,  Nrv Tork. La bomba snbriguientommnt. caiiño 

d e l  c a r r o  = tos  do quo pudiera  de tonar .  

5. El d fa  25 y 28 de  sopt imabre do 1982, ARCEU informe a &entos  

~ s p e c i a i e s  d e l  FBI do que 6 1  y o t r o s  p lanaaren  e l a r o s h a t o  do JOSP 

lOEGRIB que a c u r r i e  01 25  do noviembre do 1979, ar m i e n  C i t y ,  Hov 

Jersey. En e s a  a s a a l n a t o  s o  u t i l i z o  una HAC 10 a u t e d t i c a .  U O C E I A  

t u b i h n  d o c l a r 6  do que 01 tambi in  o s t a b a  complicado on Ir p l a n i f i c a -  ' 

c i6n  do1  a a o s i n a t e  de  FlCLIX GARCIA, atach. c u b o  de  l a  H i s i i n  da hi- - 
$p ba en l a  O ñ ü  mn sapt lembre 11 do 1981, en Quoens, Heu York. La W l O  

u t i l i z a d a  ui e 1  a s e s l n a t r  do K f E R R I  f u e  LP misma HIC 1 0  u t i l i s a d a  

para  a s r s i n a r  a  ?ELIX GARCIA. -. 
6. El d f a  28 do sop t ionbro  de  1982, AFiOCKUA -. íníormo . a 3  u o k t e s  Espa- 

c i a l e s  d e l  W I  que l o s  ceraunicados enviades por  Omega 7 ac rod i t andeso  

1i u p l a s i á n  do varias barbas  fuoren  Ugunia vocos mocc~nsgrafiadog 

por  61. AROCiKliA d o e l i r a  que l o s  ceanrnicades oran  üiecrinegrafladaa y .. .-.e.- ..-. -- 
que nibs t a r d e  0 1  l o g o t i p o  d e  Oaega'7 s i  l o  r&rdirfa  a l  papo1 a n t e  

do f o t o c o p i a r l e .  UOCW añadio  que on o t r u i  ocas iones  , v i e j a s  u- 

@ qu inas  d. e s c r i b i r  e r a n  cemprrdas por  61 )r u t i l i z a d a s  pa ra  l a  p n -  

pa rac i6n  de  l o s  cernunicales. L h c l ~ 6  que l a  e rgan izac i6n  Omega 7 p 

pmsefa S U  p ropia  imprasora o m q u i n a  de  repredncc i6n  y que e s t a  

maquina u t i l i z a d a  para  h p r e p a r a c i i n  do l o a  comunicaos e r a  p e r i e d i -  

canunto t r a s l a d a d a  a d i s t i n t a s  l o u c i o n o s .  gl 25 do sopt i r iabre  do 

1982,  IROCXA a d a i t i e  a  ir:: &anta h p o c i a l  d e l  PBI que e 1  a 



O W  , Cemandante'y J e f e  de Omega 7 . ñ s t e  d e c l a r a n t e  ha v i s t e  mmu- 

nicados con e 1  membrete de  Omega 7, acrcdi tandose  l a s  u p l e s i o n e s  

de bembas y firmadas por QKIR. - 
7. a 1 9  de diciembre de 1982, . AROCKAA ,lnferm4 u1 Agente x s p e d a ~  

LLRñY E. W l C K  de que 6 1  ha l l evado  l o  d a t a s  , decwnentos y . n e t a s  m -. ..-. 
relacd6n con su  p a r t i c i p a c i ~ n  &I l a a s  a tentados  d inamiteros  e  a t a n -  

t o s  de l o s  miamos, o s ~ s i t n t o s ,  a s 1  como datos  y documentos r e l ac iena -  

dos  con l a  i d e n t i f i c a c i 6 n  de e t r o s  p a r t i c i p a n t e s  UI Zru l a s  e s  i 

explos iones  e i n t e n t e s  , como l o s  a ses ina tos .  ~ d d s  AROCPBAha informa 

a e s t e  d m . k u  d e c l i r r n t e  que apr-dio a f i b r i c a r  bombas d-e . ~ ~ n w l e s  

m i l i t a r e s  y o t r o s  p m f l e c t ~ s  de ins t rucc i6n ,  l i b r o s  y rmnuales. 

8 .  8 .  u1 22 de j u l i o  de 1983 e s t e  d e c 1 a r u i t e . y  o t r a s  Agentes Ifjpecia- 

l e s  d e l  FBI e j ecu ta ron  l a  erden de a r r e s t o  de gDUARDO AROCEñA que . . fue  

l i b r a d a  e 1  d í a  1 de octubre  de 1982. UiüüXU f u e  a r r e s t a d a  en un a p u -  

t u n r n t a  s i n  número a l  fondo d a 1  número 3034 de l a  c a l l e  7 d e l  8.U 

M i a m i ,  F lor ida .  Observadas por est.  d e c l r a a t e  a plena v i s t a  h a b f i  

u.n m q u i m d e  e s c r i b i r  y v a r i a s  armas de f'u~-ge, incluyendo un  un^ 

sovsquera..  Sbs iguiente  a l  a r r e s t o  de A,ñOClMA e 1  22 de j u l i o  de la, 

y d ~ s p u l s  d e  s e r  adver t ido  de c i e r t o s  derechas Cons t i tuc ie r i í l e s ,  

lROCENA informo a l o s  Agentes Kaped ides  d e l  IBI que 61 b b i a  v i v i -  

do UI ese  apartamento (anteriormente c i t a d e )  l e s  6ltlP.s c u a t r o  a s e i s  

W S ~ S .  A R O C U A  t u n b i h  1ec lp r6  que hay mecanismes de tiempo u t i l i z a d e s  

como componentes en  l a  mrnufactwa de bemhs , l o c a l i z a d o s  en e 1  m u i d  

nado apartamento. AROCPlJA ciclar6 que a l  había entranado a * t r e s  t6e- .- 
n i c e s  en l a  f a b r i c a c i 6 n  de bombas. AROCF3A tambi&n M o r m 6  que mxl3 te  - - .  
l a  p o s i b i l i d a d  de qy .  rn s u  apartamento e 1  lrB1 pueda e n c o n t r u  nernbr- 

o f u t u r o s  o b j e t i v o s  de a teptndos  dinomiteros. 1 

9. I a e d s  de LP inforxmcibn a n t e s  wnc ienada ,  en unr conversación t+ 

l 4 f o n i c a  con e 1  Agente #spec ia l  YMskppx Wck, previo  a su a r r e s t o ,  

AROCEHA informo que Omega 7 , s e  Wuparon d. 1~ v l g i l u l c i a  p rev ie  
I n t e n t o  de 

a 1  atentad. a FUUL ROA, prev io  a l  a s e s i n a t o  de de PelFx García,  .tache 

cubano a l a s  h c i m e s  Unidas e 1  11 de s r p t i e a b r e  de 1981 y p rev ie  a1 

a s e s i n a t o  de Jos& I e g r f n  , un e x i l i a d o  cubane ~1 25 d a  n o ~ e m b r e  de 

1979. Psas a c t i v i d a d e s  de v i g i l u i c i a  lnclu! 3.n f o t o g r ?  ?'?as. 



. , (cent .  11180 - 11186) 

10. m conversacidn tel.r.aica y rn t rev ia ta  coa e 1  Igente Wack, @OCQ - - --- 
i?A informo que e l  l l e r a b r  d a t o s  y B o t a ~  re lacienadrs  de l o s  protandi 

d o s  ebJetivos (b lmces )  de ~ t i r i d a d e s  criminales en que es t rba inrr- 

lucrada Omega 7. 

11. Anexe a eatp e  incorporido.'a causa de mstorrnu como referencia  

hay m a  copia de ia acusaoíin criminal c in t r a  ~ROCXEA y otros  en l a  - 
Certe de l  D l s t r i t s  de l o s  Utldos m i d e s  por e1  D i s t r i t o  sexto d e  

Heu York. Xi k e r m n t e -  cn i f idenc ia l  arrrrr iden t i f icade  en esa de -  

c l r a e i i n  es XDULRZX) IftCCEiíA, 

12. Anexe a  es to  e  ineerporade cano re fe r .ne l r  a  causa de e s t e  hay 

c i e r t e a  in ioraes  i n v e s t i g a t i b a  de l  WI re iauiuiades  con e s t a  Inreat i -  

gaci in  que estamos somet iade  como adicional  aua tu i tac i in  de ia 

aoloicitud de es te  r e g i s t r e  judicial. Eatea InZermes , que e s t h e  que 

son exactos , 1ncluy.n un s n i s ~ r i o  de actividades de Omega 7 y m 

aumarie d e  l a8  en t rev is txs  de IEDUARLW AROCISIIA. ' 

13. Cree que l e s  u i t e s  mmcimdms hechos , Incluyendo aqueliea heehe 

ptíblicos en l a  preaontaci/n de e s t a  urIf declaraci6n ,- ea tab lecm apm - 
piada causa para crear  de que se  e n c a m t r a  @cul tos  c i e r t a s  prepledc- 

des,  denominadas & m a s  manualen y largas (-8 de fuege) conprneantms 

utilizados apa u u u b l u  b u h s  t a l e s  c a e  i e u m s i i a s  de tlmnpo, b u  

bres, ba te r ias ,  y  material  explesiro;  manuales, pLnnetes ,  y/@ l i b r e s  

r d a t i v e s  a  l a  cmfeccl6n de a r t e f ac tos  explosivas; niiquiaa de escr ibir  

y  papel; da tas ,  decwnentes y/ e  netas  re1aciemid.s con s u  par t ic ipa-  

clin en atent ides  erplas ibes  e  Lntrnte de l e s  misaes, a r e a i u t e s  y L. 

~ e c . l i z a c i 6 n  de futuros  b lmces  para d in l a i i t u ;  c in t a s  de maquitms ntL 

l i e rdas ;  mapas; diagramas; f e t eg ra f i a s ;  te l6f .nes;  documantea con a l m  

I membrete d e  Omega 7 ; .ma te r i r l  p r a  dis r races  pel'aenalos; díaere  en 

afect iva Fnclvyende nene da^ c in t a s  magnetefenlcas y filnis b a l a ;  s i l a -  

cindarrs ;  t i e b e t s ;  tarJetn.8 dr  credit.; n e t i e l a s  y e t r o s  u t i c i l e s  

r.lacienades can Omoga 7 y Cu'm; cuentas de bances; l l a v e s  , incln- 

1 yrnde l l aves  de c a j u  de seguridad; contratos de amndamiento dr a u t o s  

Las mencionadas prepi'dades e s t m  l o c a l i t a d u  en e1 a p a r t r m u t r  sin 

nombre un u t i l l t y  rrm, l o c o l i a d o  ai fende d e l  3034 BV. 7th S t r e e t ,  

t + l4l.mi, r i o r ida ,  doacr i te  come bloque de concrete bL*ace, can a 1  aúne- 



. -- 
( m n t .  U180 - 11186) 

r o  3034 a i  f r u t o ,  emn un apartamento rRadfdo a l  rim1 c y l  p u e r t a  

o x t a r i e r  e s t a  lmcal izada  an 1i p a r t a  ocu idan ta i  do 18 r e s i d a n c l a .  Zi 

cua r tm-apa r tm.a t a . s e  d e s c r i b e  qaa a s t .  l o c a l i z a d o  a 1  fondo da1  a p u -  

tamants  , cuya pue r t a  ai a x t e r l a r .  t r i b i ó n  s e  . n c u a n f r i  l o c a l i z a d a  a.i 

fondo o p u t o  sur do1 a p a r t a m a t a .  S u s t a n t m d o n o u - a n  l o s  hechos expues- 
l . 5 '  

t o s  as t imo qua mk ax ta r i e rman t r  d a s c r i p ~ p r o p i e d ~ d a s  o s t a n  l o c a l 1 ~ -  

a t a d e s  Unidos '8aeci.aaa 842,371 y 2. 

.4. Lea .hechos a n t e s  oxpuastms indican que hay av idonc ia  do cr imanes 

.s.t;rema&nante s e r i a s  puedan s a r  l * c r l i z a d s a  11.1. I d d s ,  o t r a s  ~ i t  

.e UOCliNA t i e n e n  un m o t i w  ? a r i a  da d e s t r u i r  a 1  can ten ido  da1  a p a r t a -  

mente, M a d s ,  a 1  acusada a s  a 1  G n i o  oouprs te  conocido da l a  pramí 

Cor ta  a u t a r i c a  ia o j a c ~ c i Ó n ~ d a 1  r e g i s t r o  en ~ l p u i a r  mrarn te  ya 8- 

1- 

Gaerga ? Crnnrn,Jr. 
Agant a c la l  

Hiami, F l o r i d a  

Ju rada  y f i rmada a n t a  ni 

Magistrado da los Pl t adoa  m i d a r .  
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FLDLRAL BUAEAU OF INVESTIGATION 

@t. 0 9 / 2  7 / 0  2 - 1 - - 

T h s  Decunbar, 1979,  bombing o f  the S o v i e t  Wiss ion  to t 5 e  
U n i t e d  N 1 t i 0 n ~  . (SUUN),  H W  York C i t y ,  wae c a r r i e d  o u t b y  ~ R O C ~ N X ,  

. PEDRO RLWN, )LHDSES GAUCIA ar.d LOSADA F E W W D E Z .  AROCENA a n t  
,: REHON, uho  v s r e  both . C r e s s e d  i n  r a l n c o a t s ,  p l a c e d  t h e  d e v i c e  i n  

an  a t t a c h e  c a s e  and s u b s e q u e n t l y  p u t  t h i s  bomb a t  t h e  g a r a g e  
a n t r a n c e  a t  t h a  SHiJN. LOSADA and GARCIA 2 c t e d . a ~  a backup u n i t .  
AROC&UA r e c a l l a d  t h a t  h e  and W O N  t h e d  t h e  a c t i v f t i e s  o f  t h e  
p o l i c e  o f f i c e r s  who  u e r e  q u ~ r d i n g  t h e  K i s s i o n .  

A f t e r  t h e  boub vis p l a c e d  a t  t h e  g a r a g e  d o o r  by ARCCENA 
and R M N ,  t h e y  v a l k e d  e a s t  on 6 7 t h  S t r e e t  back  towards  Lex ing ton  
Avrnua w h e r e f n  a  p o l i c e  o f f i c e r  s s s i g n e d  t o  t h e  SUW began  a k p r o a c h i n g  
tharc f rom t h a  doorvay  Of t h e  .SCILiN. AROCEXA g e s t u r e d  f o r  t h e  p o l i c e n a  
to g o  back t o  the  d o o r  so that h e  v o u l d  n o t  wa lk  i n  f r o n t  o f  t h e  
garage d o o r  v h o r e  t h o  borrb had a l r a a d y  been a s t  t o  d e t o n a t e .  T h e  
bomb subsequent ly  wcnt  off u h f l e  t h e  p o l i c e m n  vas a p p r o a c h i n s  
W ~ A  rnd REHON. A t  t h a t  p o l n t ,  AItOCENA r e c a l l s  a f i r e u a n  f r o n  
acrose t h e  street c a l l i n g .  for t h i s  police o f f i c e r  t o  come back t o  I 

t h c  s c c n e  v h i c h  he d i d .  This preventcd t h e  r t o p p i n c j  and poraFbla 1 
I 

1 
i 

1- 

j 

9 / 2 5 / 8 1  C .U- U #m York, N e w  York ,u, KY 105-1009 S@ 
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Pecha de  t r a ~ s c r I p c 1 6 i :  

9/27/82 

gDiJ6RDO AROCENA dmspu6s da haber sidm advmrtidm d e  sus derechms ' c e n s t i -  -. - -. . e-. . 

Hac1mr.s-,,Diidas ,Hmu Ymrk, fur iimvadm a cabe: p a r  IROCLSNA,PPDBO =N, . .' . . .  --. . .- - .. . . .,.-. 

aapag de a g u a  , c 8 l m u r a n  m 1  ~ k f k t m  m* un et tachm c a s e 2  subsecuenta-  -- ,.. - . ._- --. ..- . ... .. 4 . - ' . - -  
i u t e  cmlmcumr l o  bmiba u m 1  garage a Ir matra& de L. Hls i6n  de l+ . - -- ---. . . -.-- .-- . . ... -. '- ---. - - -- _ _____ _ , -- - .  

da q u e . 6 1  y REHOH 1. tmaarmr m 1  timapm a 1.6 imv imie i t e s  d e l  m f i c i a l  
- -. ..u- - .., ,---. . -  - -  . _._ .- --- , - .-., - .-  

e de p l i i c i a  que mst.ba cnstadlindm 1. X I S I ~ ~ .  
--* . ..-.- . ..-e . . .. - ,--. .C 

AROCEKA y REHOU, nmllas  c u i a l r m r  hac ia  a 1  mstm par l a  c a l l e  67 t i r e l a  --. .. . .-- - - . . 
1- 

. -  - -.. . . 

CENA l e  hizm g o a ~ . r l  p o U . ~ l a  par' q-ragresarr  a  l a  puartr ,  de, l a  - e..-.. -.. . . -.- . .. . 

Y i s i i r  para que a s 1  m@ c a i i x a r a  frmntm a ia puer t a  d e l  e r a @  dende 
..,.vi . . . .  _ i .,-... .,-..- e . .  . e..-- .- ._ __._ , . . .. . 
l a  bmmba es- celmc.a.ir.-L-&+ p? detmrir.La b t i b a  subsmcueit..muate pr. - . d.-. . .--. -- . . . -- i 

t a n t e ,  recuerda  AFiOCEaIA que u bmibmra da lusacmrr  dm u f r m x t .  llum 
4 - . . . . -- . . d. - .- p u a  ' 

a msm m f i c i a l  . . d e  pmlic1a/qum r e g r e s a r a ,  l a  c u a i  hlzm. Es to  inpidim . . . a -  

l ; ~  pes ib l .  d r t m m c i h  de  A F i O C a  y W O N  n 1a c u a l  6 1  m s p r a b  que 
, , . _ . _  . .-.. ..- .' -- L . .  - - -  . .  - -. - -  . 

bigmte p o s t i z o  durante e1 . . .. - - .. . 

a a n c i a u d m  inc ldaxt . .  El rmcuerda que t u b i 6 ~  e r a  pesiblm que u s a n  
, - .  . --. . . ,  - .  . . 

E s  d e l  caiacimimitm de 1ms e f i c i a l m s  que rmal izaa  e 1  l n t e r r e g a t e r i m ,  

l a s .  c u a l e s  p l r t i c f p r m a  e a  lainvmstiga c i h  d e l  a tmrtxdm d ' i n m i t e r e  4 

I r  ~ i s i b n  de l a  URSS u ZI O ñ ü  que or r e a l i d a d  d a s  individuma cm*, 
-- - - -S.-- l a a d i a t a  rmeindad d e l  gasagmdxn 
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D a t e  o f  t r a n s c r l p t 1 0 ~  
1 9 / 2 9 / R ; !  

E D U A R W  AROCENA v a s  i n t e r v l c w u t i  a t  t h s  Westhury Y o t e l ,  
rase G O r h  S t r s e t  and Yadison  Avenue. 

Ya was adv l sc r i  o f  t h e  t d e n t l t i s s  o f  t h e  l n t e r v i e ~ i n ~  
a q r n t s  ~ n r i  o í  h l r  c o n s t i t u t l o n a l  r i q h t s  a s  1 s  i n d l c a t e d  on a n  
e r c c u t e d  FD-395 form e n t l t l r d  I n t e r r o g a t l o n t  Adv ics  o f  R i g h t s .  

AROCEUA s d v í s e d  t h a t , t h s  A n t i - C a s t r o  Cuban C i r q a n i z a t l o n  
knoun r n  Ckiqa Seven Va6 foundrd  by him i n  S e p t e m b e r ,  1974 
f o l l o r l n q  a r a l l y  h e l d  i n  U o c t h e r n  N s w  J e r s e y .  

qe f u r t h e r  s d v l s e d  t h r t  h e  p a r r o n a l I y  c o n s t r u c t r d  alaost 
4 1 1  O €  t5e e x p l o n l v e  d e v i c e s  u t i l i z a d  by Omega Seven snd f u r t h e r  
r h a t  he p n r u o n a l l y  p a r t l c i p a t a d  i n  mst of  t h s  homhinge. 

He s t a t a d  t h ~ t  O O S ~  o f  h í ~  s x p l o s i v e  d r v i c e s  c o n s l s t e d  
sf elther G s l ~ d y n e ,  n y n a n i t e  o r  q i i i t a r y  C-4 .  S h e  G a i o d y n e  
o r l q l n ~ l l y  cnme i n  t v o  l n c h  hy t u e n t y  f o u r  i n c h  c r r t r l n q a s  wh ich  
3 c . c u t  dovn t o  t u a - l n c h  by e l q h t  i n c h  c a r t i d g e s .  He s t a t e d  t h a t  
I n  ~ p p r o x i - a t a l y  s e v e n t y  f l v r  p e r c s n t  o f  t h e  boabs t h a t  he  
const r u c t e d  h e  u t . l l i z c d  d e t o n a t l n g  . c o r d  ( p r i m s c o r d )  a s  a  h o o s t e r  , 
c 5 ~ t  i s ,  be would pr ime t h e  d e t o n a t i n g  c o r d  u i t h  t h e  h l a s t i n q  c a p ,  
k n o t  t h e  r l a tona t ln .  c o r d  nn t h e  o t h c r  e n 4  and p l a c e  t h e  k n o t  I n c o  
r.bo n e l n  c h . r q e  e r p l o s l v e .  He s t r t s r l  t h a t  he u s a d  t h l s  method ! 

b e c a u s e  91 4neu t h ~ t  some c o m i e r c i a l  b l e s t i n g  c a p s  &re n o t  j 

p a u n r f u l  enouqh t o  d e t o n a t a  c e r t a i n  t y p e s  o f  w x p l o s i v r s ,  
e s p r c l a l l y  q l l ' t a r y  C - l .  

4ROCEYA r t a t e d  t h r t  rome o f  his bombe c o n s l s t t d  o €  A 

b u r n l n q  f u s a  r i t h  8 black i n s u l a t f o n .  ,-He f u r f h s r  s t r t e d  t h a t  
u s *  I l  m n t c h r s  u s r t  u t l l f z r 8  t o  l i g h t  t h r  furo.. M l s  v a s  
a - r o n o l  l s 5 e d  by s l l t t i n g  t F  f u s e  and t h e n  p l ~ c l n g  match  hwads i n  ' 

t h a  h l ~ t 4  pouder  c o l 3  and k e e p i n q  thwm l n  p l a c e  by t y i n g  s t r l n g  
a r o u n ~ l  t h e  fuos and match h8ads:'Tha r a t h o d  of  i n i t i a t l o n  v a s  

c l q a r r t t r  l i g h t a r  t o  líght t h e  match  h e a d s  v t i i ch  
c4 powia r  c o r c  v h l c h  i n  t u r n  would t n i t i a t e  
e. R e  s t a t o d  t h a t  on a  Cev o c c a s l o n s  

n  t y p  Zuse l l q h t r r s  v e r a  u s a d  t o  f n i t i a t s  t h e  

e P i . 1 0  I NY -1 r- 
Date  D l c t a t e d  9 / 1 R / R 2  

r recopussndat iona  no r  c o n c l u s l o n s  o f  t h e  mI.  
-and  1 s  l o s n e d  t o  your  sgencyr 1 t and 1  ts  
b u t t d  o u t s i d a  your  a q r n c y .  



AROCEVA st6teri that ha gnlned his knowledge In thr'un. 
o f  e r ~ l o r l v r s  and the conntuction of t x p l o ~ l v e  devicas froP 
studylnq aanuals and fron other Cuban Exílrs who vere t r a i n d  by 
tha Centrnl rntelliqencs Aqancy. 

AROCCVA furnlshed the follovinq inforaatlon ralative to 
ipeclflc bonblnqs ond other acts coioltsd by Oseqa Seven: 

~ e l a t l v t  to the bombing of Trans World Alrlines ( % A )  
vhlch occurred o n  Harch 2 5 ,  1979 at John F. Kennrdy International 
,~lrport, ARQCENA s t ~ t e d  that he constructsd that exploslve device. 
I t  consiste i of approxiaritoly tvo and one half pounds of G ~ l o d y n e  
exolosivcs. l t  ha.! a dual Cucinq or Cirinq systea. One fueinq 
systen conslsteri oC tu0 Satellltr pocket watchas, four A A  
b ~ t c n r l c s  In n hattery holder snd an electric hlretlnq cap. me 
sccond systea consirted of a prlntad circuit board, tvo n f n e  vnlt 
h,-ttcries, possíhly Duracell, rn elrctric blastínq cap. H. 
u t i ~ l s r i  tvo "using systems to assure that the bomb vould dotonate 
t f i c  systea fsíici. The device vas plrced In a bluelsh-qray 
'i.tinson! te su! tcose. 

.\ROCEVA stotrd that ha and PEDRO REHOH went to J F K  
'irport wlth the explosfve device and bought i tlckit for the 
f l l q h t  to Los A n q e l r ~ .  Tha Sansonite suítcrsa contaínlnq the booh 
u a s  checker i  ln at the ticket counter. He stated that severa1 
c . \ l l s  vere mane to uarn authorltias snd TWA that the bomb vas 
planted but TdA evfdcntly dld not trke the varninq ssrlously and 
A R O C E N A  became worried that inocent p00plC V O U ~ ~  be kilied or 
Injurad. As he and RtMOH drove avay from the ajrport, they 
stopped at a phope booth just ofZ the aajor hlqhtwsy lesdlng fron 
t h t  alrport rnd PEDRO REMON madr anothrr warning call. 

On the siune n iqh t ,  othrr ieaberr of Oaega Sevcn urre 
r u p p o s e d  to placo boabs at Almacrn Erpanol rnd rt Progrrnmo Cubano 
i n  Nev ,lersay. Tha indlvldusls vho vere ruppoird to place those 
e x p l ~ s l v e  devíces becama afraid and dld not q o  throuqh vlth lt. 
~ % c r o t b r m ,  AROCCYA and R t r O N  drove to Nsv Jersey and placad the 



. 

* 
zz 
%EFi 

honhs t h c n s e l v u s  at t h o s e  ' tvo  i o c a t í o n s .  The d e v i c e  n t  A ~ P ~ c . I \  
4pAnOl c o n s i s t n d  o f  t u o  s t i c k ~  o f  two i n c h  by  e l g h t  l n c h  Ce lodyno  
nn t h q  d e v l c e  a t  P r o q r s n o  Cubano c o n r l s t e d  o f  t h r e e  r t l c k a  o f  tup  

i n c 5  b y  e I q h t  ' n c h  Ce lodyne .  .4RWEYA u t i l i z e d  two s t l c k s  a t  
) n ~ c e n  Asp~noi b e c e u s e  t h e r e  v e r e  r e s i d e n c r s  on t h e  upper f l o o r s  

n o t  v a n t  t o  c a u s e  i n j u r i e s  t o  f n n o c e n t  w r s o n s .  80th 
e : n i t t s t e d  v i t h  b u r n l n q  f u r o  end n o n - s l e c t r l c  b l a s t t n q  

i i e l 6 t i v e . . L a  t h e  boab inq  of t h e  Cuban M i s s i o n  t o  t h e  
<, un1t.n u a t l o n s ,  Iast l R t h  S t r e e t  and L s v l h g t o n  Avanue which  
1 nccur re r l  on necerber 7 ,  1979,  A R K U i A  s t s t e d  t h a t  h a ,  PEDRO RWOU, 

4 q n R f S  G 4 R S I A  rind EDUARDO LO5AnA v e r e  i n v o l v e d .  

i ie  r e c a l l s  t h a t  PEDRO RtHOU c r r r i e d  t h r  e x p l o s i v e  d 8 v l c e  
r o v ~ r . 1  t b e  Cuban Y i s s i o n  f r o i  ~ p p r o x ! m s t e i y  t h r s 8  q u s r t e r s  o f  .r 

a u a y  and v h i l e  a p p r o a c h i n q  t h e  Cubsn t I i s ~ i ~ n  I l t  t h r  f u r s  
~ h a t  h e  b e l l e v e n  was e  e i g a r e t t e  l l g h t o r  r n d  placed  t h e  

. : i e v i c e  o i~ t s l ; l e  t h e  Cubon r i s s i o n .  Whfle RERON uas  d o l n q  t h i s ,  
: ' r ! ~ O C E q j r  a n d  LOSADA re raa ined  down t h e  b l o c k  v a t c h i n g  vhen  s n  

, clderly c o u p l e  a p p e a r e d  a n d . u o r e  v a l k l n g  t o v r r d  t h e  ~ l ~ s i o n .  
: ~ ~ C S E V ~ ,  ~ d v i s e d  the c o o p l e  n o t  t o  qo  f u r t h e r  b e c a u s e  t h e r s  mas s 

h o ~ h .  !ie p a r t l i l l y  c o v e r e d  h i s  facm u l t h  h l s  hsnd when h e  s d v i s e d  
. r h e  o l d c r r l y  c o u p l e  O C  t h i s .  He s t r t e d  t h a t  he b r l i e v e s  t h a t  

I A  vas  t h e  d r i v e r  d u r i n g  t h i s  o p p t r a t i o n .  

The d s v l c e  u t i l i r e d  c o n s i s t e d  o f  Gslodyna  e x p l o s i v e ,  
a n o u n t  n o t  r e c a l l e d  b u t  p r o b r b l y  a p p r o x l m a t r l y  t h r a e  two 

by e i q h t  f n c h  sticks, a  n o n - r l e c t r f c  a1UaínUm sh.11 b l r s t i n q  
ad h l n c k  i n s u l a t s d  Luse. 

~,lrtive t o  the bobing  .vhich occuired at the 8oviot  
the U n f t d  Wations o n  0 . c e r b . r  11, 19791 U O C W A  itatod - 
evfcs  a i u ,  c o n s f a t e d  o f  r p p r o x f u t e l ~  t h c e e  atlek8 of 

e i g h t  i n c h  Ce lodyne  e x p l o s i v e s  and the b l a c t  I n r u l s t e d  
t a t c d  t h a t  h e ,  PEDRO R W ,  AXDRIS GhRCIA amd tWAltW 

LOSADA ilso p r t f c i p r r t r d  l n  t h 8 t  boiblnq. 
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4i lOCCNI n d v l ~ c d  t h n t  he and P E m O  t l m c d  t h e  aovamont r  o f  

uno v e r e  g u a r d i n g  t h e  S o v l e t  M i s s l o n  and  t h e n  
l u s q  n c c o r d l n g l y  n s  t h e y  d l d  n o t  v i s h  t o  have l 

t h a  O f t i c e r s  p a s s  a y  t h a  bomb n t  t h e  t ime  o l  r i e t o n a t l o n .  He 
i 

s t a t c d  t h 3 ~  ha and PEDRO REYON approached  t h a  d r l v e v a y  l e a d i n q  
i o w n  t o  t h e  q a r f i q s  o l  t h e  S o v i e t  M l s s i o n ,  l i t  t h e  f u s a ,  u a i t e d  
a p p r o x i ~ n a t e l y  s e v e n  o r  c l g h t  s e c o n d s  end t h e n  pushed  t h c  d e v i c e  
4314n t % e  i r  l v ' d ~ y .  Ha and REMOY t h e n  hagan u a l k l n q  J u a y  vhen 
f i r c a a n  from t h e  f i r e  s t a t l o n  a c r o s s  t h e  s t r e c t  from t h e  s o v i e t  
t ~ l s s l o n  y e l l e d  s o m r t h l p q  t o  a  P o l l c e  O f l l c a r .  t h e  P o l i c e  O f f l c e r  
% : - r t l i i  tow; d R E W Y  anri AROCEVA nnd &ROCEHA t r I e 4  t o  v a v e  h[m 

. .,li t 5 b n  l s f t  t h a  n r a n .  The t o t a l  h u r n l n q  t i m e  o f  t h a  € u s e  
,439 npprnx lmf i td ly  t v e n t y  S :ondn h e f o r a  t h a  e x p l o s l o n  took  p l a c e .  
t n q C r u A  a!dc4 t h a t  ; h l ~  p a r t i c u l a r  e x p l o s l v e  i-lcvlce v a s  c o n t a l n e r l  
i n  a h l ~ c k  ~ t t e c h e  case.  

I n  r e q ~ r d  t o  t h e  homblnqs o f  t h e  Cubnn C o n s o l a t e ,  
u o n t r r n l ,  Canada ,  The Aero f l ty t  s o v i e t  h l r l l n e ~  ~ f f l c e ,  4 e w  Y o r k  
" i t y  an-i t 9 a  Padron  C l q ~ r  Company, M l a n i ,  P l o r l d a  v h l c h  a l 1  
n c c u r r e d  5 e t u e e n  .7anusry 1 3  and J a n u a r y  1 4 ,  1990 ,  A n 3 C E q A  
' u r n l s h e 4  t h c  f o l i o u f n q :  

1 

,Ir s t n t r d  t h a t  he p e r s o n a l l y  p l s c e d  t h e  e x p l o s l v e  d e v l c e  
n t  t\.? Pqrlroq Ciq.7r Company in 41aa1 ,  F l o r i d a  dn4 t h a t  PiTDRQ R E - q V  

t .u?qrS C 4 R C T 4  v e r e  r e o p o n s i b l e  f o r  t h e  bombinq s t  t h r  A o r o f l o t  
' a v l c t  A l r l l n e s  T l c k e t  O f f i c e ,  E a s t  4 5 t h  S t r e e t  end P l f t h  Avanue. 
t ia  s t l i t e 3  t h a t  U F 4 O Y  p l e c a d  t h e  d e v i c e  and w h l l e  a t t e m p t i n g  t o  l 
f l s e  f l r t d  a  gun ñ t  t h e  Pollce O f f i c a r  vho v a s  on p o s t  I n  f r o n t  o €  I 

A c r o f l o t .  A R O C t Y A  would n o t  f u r n i s h  t h e  i d m n t l t y  of t h e  i ' 
I n ~ t l v I d u a l  uho p l r c e d  t h e  bomb a t  t h e  Cuhan C o n s o l a t e ,  U o n t r e a l ,  i 
:anuda. R e l a t i v a  t o  t h e - A r o f l o t  e x p L o s í v e  d a v l c e ,  AROCEUh a d v i a e d  
t h n t  Lt c o n s l s t e d  o l  Ce lodyne  e x p l o s l v e  v i t h  a p p r o x l a a t e l y  one  
q u ~ r t e r  w u n d  of r l l i t a r y  C-4 rnlxsd i n .  T't~is d r v i c e  v a s  f u s a d  by . 
B b o r n i n g  t y p e  f u s a  and  a  n o n - e l a c c r i c  b 1 a s t l n q . c a p .  The d e v i c e  

l 
u t l \ i z e d  a t  t h e  Padron  Clgar  Company c o n a l a t r d  o f  e  S a t e l l l t e  o r  
I n q e r s o l  p o c k e t  u a t c h ,  and b r t t a r y .  The e x p l o s i v a  v a s  e i t h r r  C-4 
o r  Cel?dynr .  

1 

! 

i 
l 

! 
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Relative to the attempted b ~ b f r t q  asiassínation o f - C ~ b a n  
~ n b , q # s i d o r  to ths Uní ten r n t  tons RAUL ROA-KOURI vhich occurrad j 

Y ~ W  ~ o r k  cfty o n  Yarch 25, 1980, AROCENA furnlshed thr  folloulnq 
inforn3t ion: 

Ye stated that the renote control devlci utilfred 1n t h e  
~tternpcer l  a ~ s s s ~ i n a t i o n  vas constructed by R A M W  ZANCHEZ. í+e 
s t i t e A  th. i t  the rlcvice consisted of Mllftary C-4 explos1vem an4 . 

? ,  . 
blact plristlc exploslvr. M e  remote conrolled Cirinq s y s t a m  vas q-$:& 
~ ! , t a h . i  no \el riirplanc remota conrol system containln7 six .uervo , 
SUI tckcs. 9. turthar rtiterl t b t  thor. wea m on end oft::ktts@*~~%$$ 
procrcc-'ínq o n  the outsldr of the package.  He steted that this 
riavicc ves not detonatad due to t h a  fsct thst thrre vere children 
in t h ~  arca of Embdssador R O A ' S  rasidence. Re Curther statad that 
h e ,  P E D R ~  QEqOW, h N D R E S  G A R C I A ,  EDUARDO LOCADA,  and ALBERTO P E R E Z  
w e c e  involved ln that opperatlon. 

4 n O C N h  furthor ndvired that the erploslves a n d  the 
hlnstínq cap utilifed l n  the atteopt o n  RAUL ROA vcre stolen I r w  
t i a  sx?losrve c ~ c h a  of tha Cuban Uatlonrlist rovement i n  Wev 
7 e r r u y .  

sel.tive t o  T.T)IJ\RDO Q C H O A ,  AROCENA lurnishe? t h s  
f o l  lovinq In!oroation: 

'IC: stntod thñt LDUARDO OCHOh uas afraid to actually 
r '  .:c i > ~ m h ~ ' h u t  VA' prlvy 10 tha bctfons commftted by Omeqa Scven. 

He otet.¿'th,t on one occasslon, r Cuban sinqcr, L I C I A  
4 L 0 U t 3  uas  appearing In New York City snd thst he and OCHOA 
tríveled to Yeu York vlth en rxplosive,brvicr which uas to ba 
nlaced ~t the concart. OCRW vas suppored to carry tha davicr . m - '  
nlrice I t  9utsldri the bullding but rt tha last ninute OCROA became - 
~ f r n í - l  and refused to do i t .  He and O C R M  subsequontly drovo bsck 
t o  r e u  . i r r s c y  u[ tli thr devlca snd AROCENA rondared tha device r a f e  
a n d  i t  vas storcd C O K  a future operation. 

AROCEN\  recalls that while the Cuban B o x i n g  Teaa  v a s  
~ p p e ~ r l n q  st M ~ d l r o n  Square Gdrden, he drovr to OCHOA'S  house and 
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p l c k c 5  hlm up s t n t l n q  t h a t  t h e y  vere q o l n q  t o  p l a c e  a n  e x p l o s l v e  
q e v i c e  ~t r a - l l s o n  S q u a r e  Carden .  OCHOA r t a t e d  t h a t  he d l d  n o t  
v a n t  t o  p n r t l c l p a t a  o u t  o í  f e a r ,  b u t  he s v e n t u a l l y  a c c o i p a n i c d  
4n?CEYA n l t c r  h90CWA a d v t s e d  K l m  t h a t  h i s  j o b  v o u l d  o n l y  be c o  

; i r l v e ' t h e  c a r .  

They t r a v e l e r l  t o  Nev York C i t y  rnd t h e  o p p o r t u n i t y  t o  
o l a c e  t 5 e  bomh ~t Madison Cquere  Carden d i d  n o t  p r e s e n t  i t s s l f  s o  
\ R C ) C E Y A  p lncsr f  t h e  bomb o u t s t d e  o f  t h e  Jarry Cosby S p o r t i n g  Coods 
q t o r e  l o c a t e 4  s c r o s s  t h e  s t r e e t  Irom Madison S q u a r s  Gardan .  He 
s t h c c d  t h a t  h e  t h e n  r a t u r n e d  t o  t h e  csr  snd  he and OCHOh r e t u r n e d  
co  q.u .Tcrsey. 

I n  r r q a r d  t o  t h e  a u r d e r  o €  J O S E  N t C R T W  u h l c h  o c c u r r d  i n  
* ~ - i l o n  r i t y  V e r  J e r s e y  f n  Norenbe r ,  1979.  RROCENA s t a t e d  t h a t  
t,unRES 74RSIk  d r o v e  t h e  c n r  and PEDRO R E Y W  v a s  t h e  s h o o t s r  i n  
c 9 . n . t  n u r i s r .  The p l a n  c a l l e d .  f o r  REMOU and G h R C I A  t o  u t l l l z s  A 

s t o l e n  c ~ r  but. X R X t Y h  d o e s  n o t  know 1 Z  t h e y  d l d  i n  t a c t  u s e  a  
s r o l ~ n  c n r  f o r  t h e  o p e r a t i o n .  P o l l o v l n q  t h e  murde r ,  GARCIh and 
9ru3u r o p o r t e d  h a c k  t o  RROCLNA snd G A R C I A  v a s  e x t r e m e l y  u p s e t  snd 
sc .> te4  t o  A R X E q A  t h a t  a vomnn l n  t h c  v i n d o v  a c r o s s  t h e  s t r e e t  
l r o o  < h e  nur4.c =cene  harl o b s c r v e d  he and R E H O Y  c a r r y  o u t  t h e  "y" 

I . 2:. n u r d c r  . 
.'.'P... . . . {c; 
.a' .t-T l e l a t l v c !  t o  t h e  r s c o v c r y  o l  h l s s t i n q  cups and f u s e . l n  
: $4 .;, 5.1 l n t  Jo5n1s Lt i theran  Church in Unlon. C i t y  Ncw J e r s e y  in 

. 
i w,, .. - ' 

3 p ; r o x i n ~ t e l y  J t ine ,  1979 ,  hRDCENA s t a t e d  t h s t  t h a t  m a t e r i a l  
.e:' 2.-' h c l o n q e d  t o  him.  He s t a t e d  t h s t  ha had g l v a n  t h e  m a t e r i a l  t o  
. .P E33nRn0 3CHOA t o  s t o r o  f o r  h im,  X R O A  t h e n  g a v e  t h c  m a c e r l a l  t o  
$3 rin u n l d e n t l f l d  f r i e n d  t o  s t o r e .  whjn AROCOJA a s k e d  OCROA where 
-2, 
.$ : .: 

c h e  material u a s ,  KHOh a a l d  t h a t  he  d i 4  M t  knov v h a t  hsppened t o  
i t  hut \ R 3 C 6 V A  aubsequtnt ly  l e a r n e d  t h s t  t h a  boy s c o u t s  found ch.  
m a t e r l u l .  

4 R X W 4  ~ u r t h s r  advIsad t h e t  a  Cew y r a r s  a g o ,  he  and 
PEonQ R C W N  and o t \ r r  i e a b t r s  o f  ütaega Seven s u r v e i l l e f l  E l D l a r l o  
Yewspa''pcr T ~ p o r t e r  Y A W Y  DEDIOS f o r  t h e  p u r p o s e  of a s s a s s l n a t l n q  

. a s  l .  nr9105  vas i n v o l v a d  i n  p r l n t l n g  s r t i c l e s  a q a l n s t  Oaaqa 
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The U n i t e d  S t a t e s  o f  A m e r i c a  I n t e r e s t s  S e c t i o n  o f  t h e  

Embassy o f  S w i t z e r l a n d  p r e s e n t s  i t s  c o m p l i m e n t s  t o  t h e  Min- 

i s t r y  o f  F o r e i g n  R e l a t i o n s  o£ t h e  R e p u b l i c  o f  Cuba a n d  h a s  

t h e  h o n o r  t o  r e f e r  t o  t h e  I n t e r e s t s  S e c t i o n ' s  n o t e  n o .  154 

o f  March 16, 1.984, a n d  t h e  ~ i n i s t r y ' s  n o t e  no .  5 0 7  o £  A p r i l  

4 ,  1 9 8 4 ,  c o n c e r n i n g  t h e  i n d i c t m e n t  o£ Edua rdo  Arocena  f o r  

t h e  a t t e m p t e d  a s s a s s i n a t i o n  o £  Cuban Ambassador t o  t h e  

U n i t e d  N a t i o n s  Haul Roa,  f o r  t h e  murde r  o £  F e l i x  G a r c i a ,  a 

member o£  t h e  c t a f f  o f  t h e  Cuban M i s s i o n  t o  t h e  U n i t e a  

N a t i o n s ,  a n d  f o r  a  number o£ o t h e r  crimes 

The U n i t e d  S t a t e s  Depa r tmen t  o f  J u s t i c e  would  l i k e  t o  

r e q u e s t  t h e  p r e s e n c e  o£  Ambassador Raul  Roa,  A n t o n i o  C o r c h c ,  

and  Manuel D a v i s  S a n c h e z  i n  o r d e r  t o  t e s t i f y  a t  t h e  t r i a l  o £  

Edua rdo  A r o c e n a .  The t r i a l  i s  s c h e d u l e d  t o  b e g i n  Augus t  1 3 ,  . .. 
1 9 8 4 ,  i n  t h e  F e d e r a l  D i s t r i c t  C o u r t  f o r  t h e  S o u t h e r n  D i s t r i c t  

o£ New York.  The c o o p e r a t i o n  o£ t h e  Goverrunent o í  Cuba i n  

making t h e s e  p e r c o n s  a v a i l a b l e  t o  t e s t i f y  w i l l  b e  g r e a t l y  

a p p r e c i a t e d .  

The U n i t e d  S t a t e s  o £  America I n t e r e s t s  S e c t i o n  o f  t h e  

Embassy o£  S w i t z e r l a n d  a v a i l s  i t s e l f  o £  t h i s  o p p o r t u n i t y  to 

r enew t o  t h e  M i n i s t r y  o f  F o r e i g n  R e l a t i o n s  o £  t h e  R e p u b l i c  

o f  Cuba t h e  a s s u r a n c e s  o£  i t s  h i g h e s t  a n d  m o s t  d i s t i n g u i s h e d  p '  
c o n s i d e r a t i o n .  

M i n i s t r y  o£  F o r e i g n  R e l a t i o n s  

Havana ,  J u l y  6 ,  1984 



REPUBLICA DE CUBA 
MINISTERIO DEL INTERIOR 

DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD DEL ESTADO 

VIGENCIA DE ClRCULAClON 

Expediente No: 26 del 1980 Iniciado: 26 de Marzo de 1980 

Circulación Inicial: 10 de Septiembre de 1980 Delito: Terrorismo 

Precepto Penai vigente: Ley no. 62 de 1987, Artículos 106. 

Persona circulada: PEDRO CRlSTlN REMON RODRIGUEZ 

Organo que Circula: Orqano de I -  Instrucción del Departamento de 
Sequridad del Estado, sito en San Miguel y Anita, 
Municipio h z  de Octubre, Ciudad Habana . 

La presente VIGENCIA DE CIRCULACION se emite a las autoridades 
competentes nacionales, internacionales y de otras naciones con el propósito de . . 

confirmar el interés actual de nuestro ¿lrgano de Instrucción de proceder a la ubicación. 
detención, captura y traslado hacia éste u otros órganos policiales y judiciales posibles 
de la persona circulada en la fecha y el Expediente consignados, así como que se 
nos ofrezca cualquier información de interés sobre las mismas. 

Dado en el Organo de Instrucción del Departamento de Seguridad del Estado, en 
Ciudad de La Haba a, a los 22 dias del mes de Octubre del 2000. P 

RAFAEL RE-YÉS'\RIVERA 
TTE . CORONEL 

JEFE ORGANO DE INSTRUCCI~N D.S.E. 
!, 



h R W E Y 4  s t a t e d  t h a t  t h e y  s t o l e  sn a u t o a o b l l s  t o  uso l n  
thq ~ i i c d a r  h u t  a t  t h a  t i n o  and p lace  t h a t  t h r  a u r d e r  vas  s u p p o s i d  
t o  n c r t i r ,  t h e y  could n o t  q s t  . ' the a u t o a o b l l o  i t a r t r d  rnd 
s i i h s t q u ~ . n r . l y  abandone4 t h e  p l n n .  

hROCLUA s t a t e d  t h a t  h e  o r l q f n a l l y  had o b t s i n e d  
n p p r o x i a n t e l y  f l f t y  pounds  O C  t h r  Ce lodyne  e x p l o s l v e  m e n t i o n e d  
,?hovc hut  t h a t  he s u h s e q u e n t l y  a s c d  a l 1  oL t h e  Ge lodyne  l n  h i s  
v ~ r l ~ u s  s ~ p l o s i v e  d e v l c e s .  Ha s t n t e d ,  h o v e v s r ,  t h a t  PEDRO R c n O H  
q n i  h i ~  q s s o c i a t r s  a r e  c u r r e n t l y  i n  p o s s e s s i o n  of r p p r o x f i a t c l y  
n l r  hundred  pounds oC Ge lodyne  and t h a t  t h r r s  h u n d r e d  p o u n d s  o l  
t h c  e w p l o s i ~ e  w A 8  sh lpped t o  t h e  Nev J e r s e y  u r e a  i n  r e c e n t  w e ' e k s .  

hROCEN4 f u r t h e r  a d v i s e d  t h a t  t h a r e  1s n l a r q e  q u s n t l t y  
o f  t ~ i i l t r i r y  C-4  n v a l l a b l e  I n  Míami In  ths foro otl t h e  one q u a r t e r  
poi inA r l l 7  b l o c k s .  

\ROCES\ added  t h a t  RhUW SANCHEZ 1s I n  p o s s e s s i o n  of t u o  
o r  c h r c r  renote c o n t r o l l e d  d e v í c e s  s i n i l a r  t o  t h c  one  u s e d  Ln t h c  
a r r c n n c  on RhUL R O A .  



EDUARDO WOCENA f ue  a x t r r v l s t a d a  an e l  Het.01 Westbury C a l l o  60 Est. . . .  - --.--... . 

y Avenida Hadisa*. 

9 iil f ue  a d v e r t i d a  s o b r e  l a  i d e n t i d a d  da l e a  a g e n t e s  e n t r e v i s t a d e r e s  y 

de s u s  da r echas  c e r s t i t u c i a n r l a s  c e i a  e s t a  p r . v i s t e , a n  l a  f a m k  F'D-3 

t i t u l u d a H I ~ t a r r o g t a r i a ;  Advor tu rc ia  do üureahas*.  

AFiCCElJA --. l n ~ e , ~ p a  que Im o r g a r r z a c i 6 r  c u b a u  u t i - c r s t r i s t a  c r n e c i d a  par  

Dnega  s i e t e  fiw f'widad pa r  a l  ex  s ap t i ambre  d e  l974( d e s p u i s  d e  n r a  

i snmblea  ce l eb rada  am H r t h s r n  Nav J e r s e y .  

WLs k r d a  i n f a r i a  que  e 1  p o r a e n i l r n t a  c a n s t r o y e  c a s i  t odos  l a 5  a r te -  

fac tms  a x p l r s i v o s  u t l l i e i d a s  por Omega S i r t e  y a d e d s  qua o1 p e r s e u i -  
- .  - 

next .  p a r t i c i p a  en  la mayorla d a  l e a  a k i h d e s  d 1 n i i t e r . a .  

@ ,,la,4 k m a ~ e r i a  s u  a r t e r a c t ~ ~  a ~ p l ~ ~ i . . ~  C O X S ~ S ~ ~ ,  l 

Geledyne, D l ~ u a i t a  e  C-4 m i l i t a r .  U Geledy i e  v e n i r  e r i g i ~ r l i e n t e  ex 

c a p s u l a s  d a  d e s  pu lgadas  per 24 p l g s .  ,las c u a l e s  c o r t r b a  ex  a r t u c h . 5  

d e  de s  pu lgadas  p a r  ocha. I k c l a r b  que a r  un s e t e r t r .  y c i r c a  por  c l u b  

i 
. . 

da l a s  b a i h s  que a l  c r r s t r y i a  u t i l i z a h  c r r d 6 n  detenruita ( p r i i a c o r d )  

coma i r p u l s i d a r ,  e s t o  o s ,  c a i o c t a l n  e 1  cerd.4r d a t a r u t a  con l a  a p - a  . . 

d e t e i d a r a ,  anudaba 01 ca rdbn  d a t e r r i l t i  en  01 e t r a  extrama y c o l e c a b  

o 1  nudr d e n t r o  da i x c a r g a  p r i i c i p . 1  de  u p l r s i r a .  D . c l a r4  q u e  u t i l i z a - .  

-'I ba a s t .  d t w d e  parqiie s a b i a  qua a i g u i i i  a i p s u i i  d o t a i d . r a s  c a i a r e i c  1 .  
- \ - + , t  

I l e s  no son  l e  s u f i c i u t a i ~ r t e  pade re sa s  p a r a  d e t a u r  c i e r t a  l i p e  da  

e x p l e x i v a  , e s p s c í i n r ~ t e  C-4 m i l i t a r .  

AROCEXA d e c i a r 6  qiw a l g u n a s  de sus b e i t . s  c e x s ~ i u  da  w f i s i U ~ n c e x d ~ -  -- . 
da con  u a i s l a r n i a t a  m q r e .  ~ d e d s  d e c l a r b  qiu f a s f a r e s  c a r r i o n t a s  e n ]  

.1 f u s i ~ k  i a c h  y 1u.g~ cala-da u b ~ ~ i ~  d e  r w r f a r . ~  u 01 ~ ú c l a .  d a  
, 

l a  pb lvera  neg ra  y r i t a i i d r d e l a  unida atPidala can  c a r d e 1  a l r e d a d r r  d a 1  --. . - .  . - .  . . 
n i s 1 . N .  $'S h s a s  d e  f o a f r r a s .  Kl. i 6 t o d a  de  p r e n d e r l e  h i e g i  e r a  gexc ra l -  e -  -.. -- ..- . . . .  . -- . . 

n0a t . e -u t i l i zahda  i a a  f ? s f a r a r a  p&mencelider l a s  c a b e z a s  d a  f a s f e r a s  qne ____ _.. . '. . . .. 
e s t a b u  c e l e c a d a s  en e l  x ú c l a a  de  Ir. p4lvera  negra  que a  s u  r a z  o n c u d e -  

. .- .- - .. . -  . . .--._. - --._ _ 
r f a  01  u c e r d l d e  d e 1  f u s i l  a  r a a h r .  

i b t r e v i s t i  9/25/82 a r t  Nou York,Heu Yerk -8 KP185-1009 , 

Por r S n THOK4S- ).IEXAP@E 
Jli .U S n .X~~S/JEUL/ iu r Facha de  d i c t a d a r  9/üY82 



~ ~ t u d . & t . f i  . , l p e . ~ l ~ I s  y de a t r s s  ax i l i . das  c u b u e s  que h e r e a  u t r e n a d a ~  . . . . . .  -... 
-.A,.. , -. ., . . . 

por Ii ,&(guíi+ -.-.._. C u t r a l  de i m t e l i g w c i i .  . .  . 

LRCCWA s u m i r i s t r a  l a  s i g u i e n t e  l n í e r u c i b x  r o i a c i a u d a  cax e s p r o f r i a  

a t u . t a d a s ,  d i n u i t r r r r  y * t r a s .  acai*nos c e r o t i d a r  por Omega a l e t e z  
C en 

a r e l a s i4m e 1  atext.de d i r n l i t e r .  a T r u s  Varld U r l l n e s  (TWl),que 
... . . 

o c u r r i r  a l  2 5  25 de  m u z e  de 1979 e r  e 1  Arraptlorte- I ~ t e n a u i e x a l  J o h r  -. .  - . . -  
F. KemeJy,  d a a l a r a  AROCPIA que a 1  e i b r i c o  e 1  . . . . .  a r t a r i c t a  expl,)lvo, Q-- 

c o i a l a t i a  40 a p r a x i m d a i u t .  do des l i b r a s  y media da Geled-e . T i d a  

d r s  d i spa rade ros  S s l s t a a s  de d 'e toraei4r .  i h o  de o l l a  a a n s i r t f a  d o  
. . . .  .. . ,. . __.-- . . 

m . . . . . . .  d o s  m l e j a s  de b e l s i l l e  8 a t e l l i t e ,  cua t ro  br i te r ias  AA e r  un c u t u e d w r  
-. - .- - 

de b a t o r i a s  y d o  uaa r a p s u l a  de ten id r rn  e l & c t r i a  P1 segiudo s i s  t e u  .: .., . 

e o x s i s t l a  da ni t a b l e r o  d e . c , l r c u l t o  I r p r a s a ,  !os ts$rrirs do nueve v o l t  '. . .- . . . . -- . .  

p r s i b l a i n x t a  Durace l l ,  y uu capsula  d a t ? i d a n  o l b c t r i a .  El u t i l i z a  Li 
>. . . . . . .  de  
.dms s i s t o m s  do d e t m ~ a a i 4 n  para  asegurase  que i~ b u b a  a s t l t r r ~ a  si 

. . .  
r u a  de l a s  sistrms r a l l a t a .  El.' a r t a f i c t o  rua a r loaada  o i  una r u l e t a  

. .-- 
L. 

S u s o n i  t e  g r i s - azu la sa .  
J 

u t a r a c t o  e x p l a s i v e ~  c e i p r a x e r  un p a s a j e  p u a  a 1  m a l a  a  Las & e l a s .  . . . . . . . .  . .... . .  ..-. --. ii.-i.ir<.- . . - -. --. 
@ ]t d a t .  su?.xit. eeitenl.qde h bamba 9. chequeada e. 01 i e s t r a d a  

., . . . . .  .... . -  . . . . . . .  .<.. 
Declizb que a r i a a  l l u r l ~ s  s e  h i c i e r o i  a l v i e r t i e x l m  a  h a  a n t r r i J i r s  .... - . - ...... -. ._.. . . . . . . . .  -. . . .-.- .. -. +.. - - -  .. < .- - . - .  . 

y a  TWA do q u i  l a  bomba es taba  c o l u a d a  pera e r i d a x k i u e  In rU1 r e  
. . . - . . .  -.- - - . .  . . . . . . .  

tomo ex s e r i o  l i s  a d v e r t u a l a p  y AROCKñA s e  p r c ~ < r p r  do q ~ e - - p ~ ~ j a u s  Li . '. . _  - . .  - . - -.- .. - _ .  _- ..- 
i i m e l ~ t o s  i u r i q u  a  r e s u l t u u  he r idas .  C u u d a  R r u  y 41 s r l i i r a r  8: . .- ...... . .  . . . . .  .-..- <.e-- .- . 

d e l  a e r e p u e r t e  , pararmi  e a  tua a b i r a  t a l 6 f a r i c a  apeaas m e r a .  de ni 
.... . .- . 

c a r r e t e r ~  p r ixc ip i i l  que s a i a  do1 a r a p u e r t a  y mDRO RKXON Hizo o t r a  11.. . . . . .  .. . . . . . . .  . . --.- .--- __ . --. - 
i a d a ,  do adya r t exc ia .  

ih esa xisiui i a c h o ,  @ t r a s  r i a b r e s  da Omega S i e t e  s e  auprxfa  que l i im .  
. .  - ..-- s.... , .  - .  . . . . . 

Cubo 01 Hew Jarsey .  L a ~ , i i l d i ~ i d u o s  que s e  supoala  que p u s i e r a i  esos 
. .  . . . .  . . . . .  .- -. .... 

a r t o f i c t o s  u p L o s i v o s  s e  acuba rda ren .y  r o  l a r  l l e v u r a x  a  eabo, Por tu( 
- .  

AROCENA y m3H h r m i  h r ~ j i  @@u J e r s e y  y c o l m r u r ~  ias brnbaa e i l r s  di: 
--m, .-. . -  . 

r a s  ex a s a s  d r a  p u t s  t .  El r r C e f a r t o  da1  IL i l r . i r  k p a B a 1  c a n s i s t i i  
. .-. . . . .  ..- -. --._. 

u 4.3 b a r r a s  d~ 2 .  ' - - - ? a s  p o r  echa d o  G a l e d p s  y a 1  a r t o f a ~ t n  d -  



enpuja rmi  e l  a r t e f a c t m  p x x x d x h j s  ca l zada  a b j e .  I h t r n a e s  ñiCNOfl y 61 - - 

l a  a c e r a  mpucsta de ln Wisih de Ir DRSS l e  g r i t o  algm a1 m f i c l a l  de  

8 
p r l l c f a .  K l  m l l c i a l  d o  pmlicfa  cmmamzs a c a n i n r  h a c i a  dende e s t a b u  RJI 

HON y AROCENA , mxtmices, IROCKNA t r a t e  d e  a c e r l e  smñales  cmi l a  u;ue - - -- - 
d e  que f u e r a  p a r a  a t r a s  y abaxdmrm l a  z m u .  iCi timmpe t m t a l  d e l  d e t i -  

CKNA a ú a d i e  que e s t a  r r t r f a c t r  e s t a b a  cmntenidm d e ~ t r m  de  una a t t a c h e  - -- 
c a s e  nogra.  

ISn r e l a c i 6 i  c ~ i  91  a t e a t a d *  d i i u i t e r m  a 1  C m ~ s u l a d e  d e  Cuba u Hmitre 

C ~ a ñ a ,  l a3  ~ I I C I M S  de  A m r m f l m t  en Nev Yerk. C l t y  y LA Cm.ap.Ria de  Ta 

baces  Padrmr mm H i a m i ,  F lmr ida ,  l a s  c u a i e s  m c u r r i e r o i  e l  13 d e  e r e r e  

1 

1 ~ a c h r 6  que p e r s m m h m r t .  celmcm e1 a r t e f a c t m  mxplmsirm ea  l a  Fab r i ca  
1 
! d e  Tabacr  Padrmx ex-Miami ,  Flmrida y que PXDRO BEMON y =RES G B C I A  
i ..- 
1 

$ e r u  r e s p m i s r b l e s  per  a t e x t p t ~ d e  d ixaa i t e rm  a L1 m f I c I Y s  dm v e a t a s  

Quin ta  Avenich. Duchr6 que RDíON cmlmc4 e 1  a r t m f a c t e  y cuordm t r a t a -  -- * - -- 1 - 
ha da  h u i r  l e  d i s p a r o  un r a v 6 l v e r  a1 e f i c i a l  dm p m l i c f r  que e s t a b a  di, 

pmsta an frert;. d e  A m r m f l m t .  'AROCESA rm s u m h i s t r e  l a  i d e i t i d a d  d e l  - -.- . * . 
i r d iv idum que cmlecm l a  bmnba ex  e 1  Cmxsulade de Cuba e r  Hmitrmal,  C I -  

uiia.  ib r e l a c 1 6 ~  cmn e 1  a r t e f a c t e  exp1msivm dm Aerqf lmt ,  i n f r r n 6  que 

s a  t r a t a& de  axpl r s ivm Gelmdyue cma a p r m x i i ~ d a a e n t x  . . un cuar tm de  li- 
1 

l bra d e  C-/ Hil i trr  i e z c l n d r  . E s t e  a r t m f a e t r  f u e  detmaadm pmr ui f u s i l  
1 
l m mecha y UI~P c a p s u l a  da t ed r r a rm  a l b c t r i c a .  E1 a r t o f a c t m  u t i l i z a d e  ai 

l a  F k b r i c a  d e  tabqcm Padrmr cmns i s t f a  d e  un re1.j do b m l s i l l e  SatillLtLt 

. e Ingorsml y b r t e r l a .  . . .  E3 explmsLvr f u e  4 d.elmd#xe e  C-4. . . . - -  

I Bi rmhcii i  c i n  e l  i a t e a t m  .de +i i s m s i n a t e  d e l  cmbajodmr dm Cuba oib i  

I l a s  Raclmims Unidas,  U U L  ROA KOURI que reur r im m i  Hew Ymrk e1 25 d r  
, . ---- . . . . .  .a. 

I .. . .  . . .  Declar6  que l a  p a r t e  d e 1  cmrtrml  reawtm u t i l i z a d a  en e1 a r t e f a c t m  f u e  - 

I c r x s t r u i d a  pmr M O N  W C H E Z .  - Ix f a r im  que e1 a r t e f a c t e  c m n s i s t l a  de 

5 ,  
explesivm C-4 M i l i t a r  y da  un ex ' r s i v i  negrm p l i s t i c m .  E l  s i s t u a  . 

. 

d e  da tmnac i6r  pmr c 8 n t r r l  rebdtm ?a u s i s t a u  W t a b a  d o  cmi t rml  
I 

ro rmte  d e  aorem m m d e l ~ j e  que t - - i a i  Se i s  i r t o r r u p t m r r s  . U d s  añn&m 



que . _- .._. h a b f a  ui i r t o r r u p t e r  d e  e r c o r d e r  y e t r e  d e  ap.gar que  s e b r í í i a i i o  d e  
-.e- ......... - _- , .  . . . .  . - 

p a ~ u ~ - t i c , i h c l a r 6  .QUO e s t e  a r k f a a t c  r e  f u e  d o t e n a d e  d.,bide a  ia p y e s r .  ... ....... . . . . . . . .  - -. * - .  -_. < _ _  
C I P  do  ases u l a  z e r a  <e . .,. l a ' r e s i d e n c i a  d e 1  u b a j a d o r  ROA. h n p 4 s  c i t  . - .. . . .  . ..... . . --. ' - -.- 

k b r b  qum A l ,  PEDRO RP)(ON,UIDRES . . .  GARCIA? PDUAIWl . LQSADA y llBEBTO P G  .- 4 -. ..- .,- -. - - 

AROCEHA m,do,hg , ~ ~ i r , w / ,  qpLe, o x p l ~ s l v e  . . . . . . .  -....._- y l a t s u l a  . . . . .  de t o n a d o r a  - -. u t t i i i  . .- 

z a d e s  u e l  i ~ t u t e ' c e + t r a  RIUL ROA h i e r v a  r e b d e s  d e l  d e p i s i t e  de  u: 
---.--e.-- 2 ..--. .e.--. 

. - ..,e-- . . --i -e +-. -.. -- . . .  --. 
p l * s i . ~ e s d e l  -. - -.- HeYlmlente.,Naciel*lista .-... -. . . . . .  . -  .......... Cubano -. 01 EOV J e r s e y .  

-.,,- .--.--.,.__ d 
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The  f o l l o w i n g  d a y ,  2 F X O N  d r o v e  h e r  home,  t o  E l i z a b e l h ,  
N e w  J e r s e y ,  i n  h i s  d a r k  blue, 4 - d o o r  c a r .  S h e  s t a t e d  t h a t  t h e  c 3 r  
h a d  l i q h t  b l u e  i n t e r i o r  a n d  s h e  b e l i e v e d  i t  was  h i s  p e r s o n a l l y  
owned c a r ,  t h a t  s h e  o b s e r v e d  on  many o c c a s i o n s .  Stie d o e s  n o t  k n o w  
i f  2 t H O N  r e t u r n e d  t o  t h e  H i l t o n  H o t e l  t o  s t a y  a n  a d d i t i o n a l  n i c h t .  
Si;e was q u i t e  u p s e t  t h a t  h e  was  t a k i n g  h e r  home b e c a u s e  t h e  
o r i c i n a l  p l a n  c a l l e d  i o r  t h e n  t o  s p e n d  a c o u p l e  o f  n i g h t s  
t o s e t h e r .  

M O N Z O N  d i d  r e c a l l  t h a t  o n  t h c  n i g h t  s h e  s a w  t h e  q u n  i n  

t h e  e r i e f c a s e ,  s h e  o r d e r e d  a s i r l o i n  s t e a k  d i n n e r  t h r o u g h  room 
s e r v i c e ,  w h i l e  R E M O N  was  o u t .  

M O N Z O N  a d d e d  t h a t  RE?lO:J a l w z y s  c a r r i e d  t h e  b l a c k  h a n d g u n  
i n  a  s h o u l b e r  s t r a p ,  w h i c h  s h e  o b s e r v e d  on  s e v e r a l  o c c a s i o n s  w h i l e  
d a t i n g  h i n .  

MONZON was  shown a book e n t i t l e d  " A  V i s u a l  A i d  F o r  
F i r e a r r n s  I d e n t i f i c a t i o n n .  A f t e r  v i e w i n g  t h e  g u n s  d e p i c t e d ,  s h e  
s e l e c t e d  t h e  g u n  shown i n  F i g u r e  4 7  a s  b e i n g  v e r y  s i m i l a r  i n  
s p p e a r a n c e  t o  t h e  g u n  s h e  o b s e r v e d  i n  t h e  b r i . e f c a s e .  The  s i l e n c e r  
d e p i c t e d ,  s e p a r a t e d  f r o m  t h e  g u n ,  was  v e r y  s i m i l i a r  t o  t 'he b l a c k  
t u b e  s h e  a l s o  o b s e r v e d  i n  R E M O N ' s  b r i e f c a s e . ' -  

MOKZON a d d e d  t h a t  s h e  t o o k  t h e  H i l t o n  H o t e l  s t a t i o n e r y  
2nd a  s p o o n  f r o m  H e a t h e r s  R e s t a u r a n t  a s  s o u v e n i r s .  

M O N Z O N  s t a t e d  s h e  h a d  n u m e r o u s  c o n v e r s a t i o n s  w i t h  PCD2O 
RCi'$ON c o n c e : n i n q  a n t i - C a s t r o  p o l i t i c s .  S h e  a s k e d  a  l o t  o f  
q v e s c i o n s  c o n c e r n i n g  h i s  e x t r e m e  a n t i - C a s t r o . v i e w s .  S h e  o f t e n  
a s k e d  h i m  i f  h e  u a s  i n v o l v e d  i n  Omega S e v c n  and  h e  a l w a y s  d e n i e d  
i ~ v o l v e n c n t .  On o n e  o c c a s i o n ,  s h e  a s k e d  i f  Omega S e v e n  c o n s i s t e d  
o f  s e v e n - n c n .  He r e p l i e d  t h a t  t h e r e  w e r e  many more  t h a n  s e v e n  
n c n ,  some oL vhom knew e a c h  o t h e r  i n  Cuba a n d  o t h e r s  who m e t  a f t e r  
a r r i v a l  i n  t h e  U n i t e d  S t a t e s .  

S h e  a d v i s e d  t h a t  R E Y O N  w o u l d  o f t e n  l e a v e  h e r  a t  a  
r c s t a u t a n t  t a b l e  d u r i n g  t h e  d a t e  a n d  w o u l d  rnake t e l e p h o n e  c a l l s  
fic3 t e l e p h o n e  b o o t h s .  

I t  was  a f t e r  t h e  NECRIN i n c i d e n t  t h a t  R E M O N  became  
s u s p l c I o u s  of h e r  b e c a u s e  s h e  a s k e d  s o  many q u e s t i o n s .  He o f t e n  
acccscd h e r  o £  b e i n g  a n  F e d e r a l  B u r e a u  o f  I n v e s t i q a t i o n  o r  p o l i c e  

: . i ~ f c r . a a n t  b e c z u s e  o f  h e r  q u e s t i o n i n g  a t t u t i d e .  RE:,lON a ! s o  d i d  n c t  
.. . - . -  . -! I l k e  t h e  f a c t  t h a t  s h e  was  f r i e n d l y  w i t h  some E l i z a b c t h ,  t:ew 
-... .lc:zcy p o l i c e n e n .  I t  was  a l s o  a f t c r  t h e  NEGRIN i n c i d e c t ,  t h a t  she 
, .  + ,  
. c c r i c e d  t h a t  h e  r e n t e d  c a r s  q u i t e  E r c q u e r i t l y .  S 3 e  s t 2 t e d  t h a :  t o  
,, , ta.:cr' r e c o l ! e c t i o n ,  m o s t  o f  t h e  c a r s  t h a t  h e  r c n t c d ,  w c r e  t i l i : ?  :.; : 
. ... . c:?:::pzct c n r s .  
,?-,?, : , 
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.A:+::{ . ....... I........ ..,'. .\ 
..y< ?<!.::, ..: .- She r e c a l l s  one  I n c i d e n t  when REKO!l acd RAMON SAtJCHEz ..... . 

::.o:".:>. . .  :C.:- ,..:$.. v i s i t e d  h e r  a t  h e r  a p a r t m e n t  on X o r r i s  Avenue i n  E l i z a b e t h ,  NPW ... ...b 
I .  .,:. - ?  . .  .. 

<",,.*. '. . J e r s e y .  REMON i n t r o d u c e d  SA:dCXEZ a s  a  neu  f r i e n d .  She  p o i n t r . 3  . i r , . .  . :. ..-:J.. 
L . . .  o u t  t o  REMON t h a t  SANCHSZ v a s  v i  t h  him ac t h e  c a s a b l a n c a  Di sco  <,,,..*,,, 
s.,. ..*:.,- 2:.: ......... 1 
,..~;;i+:. vhcn  t h e y  f i r s t  met two y e a r s  ago .  He becane  u p s e t  and  t o l d  h e r  
. <. ( -1 . . 
<\.%d.".' 

',,%:*:,: ; 
t h a t  s h e  n e v e r  met h i n  b e f o r e .  SAGCHEZ c o n a e n t e d  t o  h e r  t h a t  s h e  
a s k e d  t o o  many q u e s t f o n s  and t h a t  ' c u r i o s i t y  k i l l e d  t h e  c a t . "  She 
e v e n t u a l l y  a sked  SANCHEZ " t o  l e a v e  h c r  r e s !dence .  

J u s t  b e f o r e  HO!~ZON~noveZ t o  Kiani; s h e  c a l l e d  PEDRO 
REMON t o  a s k  him f o r  money t o  a,id h e r  i n  h e r  moving e x p e n s e s .  He 
s t a t e d , t h a t  s i n c e  h e  v a s  no2 o n l y  a s a l e s n a n ,  h e  .d id  n o t  have  any 

'money t o  g i v e  h e r .  S h e  t h e n  a sked  him f o r  $300.00 t h a t  h e  owed 
he , r ,  b u t  h e  a q a i n  r e f u s e d .  She s t a t e d  t h a t  s h e  t h o u g h t  t h a t  REIION 

e <'p:,.'.:, 
, ;  had a  l o t  o £  money b e c a u s e  o £  a l ?  t h e  t r i p s .  t h a t  h e  took anc! 
r<;, - . 

&%J.., : . b e c a u s e  he  had  a l w a y s  t a k e n  h e r  t o  good r e s t a u r a n t s ,  e t c .  She  
:!?;';t. .,;:,.,; ' s t a t e d  t h a t  h e  had  t r a v e l l e d  t o  Venezuela  =n s e v e r a l  o c c a s i o n s  and .,...'.., . 

~ x . .  t h a t  he  v i  s i  t e d  ORLANDO BOSCH, whon REMON . d e s c r  i bed a s  a  q r e a  t man ,,;r',$pf: 
. ,;G::~~~::; ,,. i n  t h e  a n t l - C a s t r o  p o l i t i c a l  a r e a .  

,-$:-$c:.-... 
.!.U . >" ,**'.! 9.: .,:c..~J..=; . ,.:';\y, -, 

HONZON' a d v i s e d , . t h a t  on May 21 ,  1980,  s h e  v a s ,  v i s i t i n g  
' 

- . .i,.,. ,. h e r  b r o t h e r  i n  West Palm Beach, F l o r i d a .  While t h e r e ,  s h e  
:"%?!,.> 
?,.;;..:. r e c e i v e d  a c a l 1  f rom PEDRO REMON. She  u a s  q u i t e  su rp r i : s ed  and 
.>:u. , z d,-7s,;; u p s e t  t h a t  h e  had h e r  b r o t h e r l s  telep!ione number and f u r t h e r ,  t h a t  
. he kneu s h e  v a s  t h e r e .  ,,-. J . . .  
>..o. *q*.". .-',' 
,.y. :;:. 
:,;,?:~,:-:: 
7 ..A,? ..,, . . .<.:;..,!; ,. , On May 2 2 ,  1981 ,  s h e  r e n t e d  a  c a r  and d r o v e  t o  Miani  and 
:..,.V.$. . . .  checked i n t o  t h e  Crossways  H o t e l .  She ,had d i n n e r  w i t h  REMON on  
t:;;;;; ..,,,,,.; Hay 23,  1981 ,  a t  t h e  R u s t y  P e l i c a n  R e s t a u r a n t .  She checked o u t  of  
::;c.;. ;; . . 

t h e  h o t e l  on  May 2 4 ,  1981.  .......... . ........ , .y; . . ,,;,* . . 
:.::y.. 
, . , ;~h~~~~ The l a s t  time s h e  saw PEDRO REMON v a s  a b o u t  f o u r  months  .... :.,',.< 

. ago i n  H i a n i .  REMON c a n e  by h e r  a p a r t m e n t  t o  s a y  h e l l o  and  t o  
, .::h.. . : . :y; ,  

(, t., r e t r i e v e  s g o l d  c h a i n  and c r u c i f i x  t b a t  be longed  t o  him. He t o l d  
.si?:?.. h e r  he was i n  l o v e  14 th  a p e r s o n  and t h a t  t h a t  p e r s o n  v a s  c a r r y i n q  v,.:7>..: . h i s  c h i l d .  
Id:.a.. . ,.v.,. . . .  .,:,>~!.--' . 
.<.,-:.s. :,h.:,;>.;' . ...,.... . . .  .:,. . r .  ,-.K,'. 

O t h e r  n o t a t i o n s  i n  HONZOtlls c a l e n d a r  books ,  i n d i c a t e  s h e  
Y ... :. 

. had d a t e s  w i t h  REMON on J a n u a r y  11 ,  1980 a t  t h e  S h e r a t o n  H o t e l ,  ........ ...... 
, ;  ..,*.:.t. E l i z o b e t h ,  New J e r s e y ,  on Hay 9 ,  1980 a t  t h e  S h e r a t o n  H o t e l ,  
, ,;.;.,$.$:, r<+.<y,. , 

E l l z a b e t h ,  Hew J e r s e y  ( d a t e  c a n c e l l e d  by REMON), J u n e  9 ,  1 9 8 0 ,  ' 

+.:,::,: J v ~ l y  14 ,  1980 and Augus t  26, 1980 a t  t h e  Europ ia  R e s t a u r a n t ,  ," 1" . ...... :.. G a r r i s o n ,  Nev J e r s e y .  
d ,. .... <,:,,".' .. 
p::; , , 

,..*:<.. A c a s s e t ' t e  t a p e  r e c o r d i n q  c o n t a i n i ' n g  s i x  t e l e p h o n e  . 
k,;;,:., c a l l s ,  where ln  a n  i n d i v i d u a l  o r  i n d i v i d u a l s  c l a i n  c r e d i t  f o r  
v...:. v l o l e n t  a c t s  on b e h a l f  o €  Omega Seven was p l a y e d  f o r  NELLIE . : )IONZOH 8 ;v., .,?y. 
.7h .. ti.:? ,., 

''-7 .; 
. . . .  -;.; ......, ., - "... . . .  

5 .  . ' 

... ..-. -. -e- . . . . . .  - .  . 

- ,, . . . . . .  ..K,,-.;,.:-.: 2 . . .  .-. .; .,.,.--- , : . - .  . =; ...........:. Ti.-.- ' : . .  : .. '-T:a;2-,-.rc.='-:-r.7- cln::q,;,::p;: f.?:..: =- ----'m i . . . .  . A  :$f.. : . . . .F<.$. . , ,  2 :,;-:. <; ,,p . .(.> A .. :;. : i.. ,:. ... ..<>z,:~-~-::~,;~:;:.$~.;..; .. ,x ; y . . . . . .  .;; .,q;. :S$?+ ; ,gj::~;;<:;$:&$:::;;;;,:~: ;.;;:,g;;j$.i:::. .:y: :,:;; ;@, iii?i% .2. ....... ...xi;;: 3 ",.:q$ : i ' !  ; . .  , .. &,E -... :.:v. .: d .  ..&>, ,,: ?@i,, ;,.,$y . . . . . . .  *:: ; " ;>L;:z:= :...a: -:.-I. .+:,, '-' "; ?;:v ;:;y,-$$- .?:..t. ;;: ;,;;.&&;$$%:;%:; . . . .  :. ;i ..;<!3;<,4;'.... . .  ; . . . .  . . .  .: , .,.; : , :3 .3 ,  ,$ ::.;< , .?.;,,!,,~.t..;$ ::$.,,:! >..;;j?T,?>.;y:,: ;::;>:;;J.?;! ;... .. $&:;;? ,. z i  -w ,$ .,:, l-?+.. w . . . . . . . . .  . .  :;.. i:: .!$g&* 3 .,.. '.Gq , s. 
. , 

, . .,,e :; <, ., : '.?. 7:; ;;;: >;.{,, , ,3>;;,,:.(2@*:;:~.5 j: + " .%::~3%~:,; 
.... . . ................... . . ,:;; . ' a  . .  . . . . . . . . .  . . . . . .  .: ...... ............ .......&? :y .  $ ;; ;,,:jii',:."I i+,&::z:zíii'-i'.: . . . .  ........... , . . . . . . . . . . . . .  .,;, : ,':, ,+; . ......... .. , 3.-..,." . ' . ,,,. 



A f t e r  l i s t e n i n g  t o  t h e  c a s s e t t e  t a p e  r e c o r d i n g ,  MONZCS 
f u r n i s h e d  t h e  E o l l o v i n g  i n f o r m a t i c n :  

The  c a l l e r  o n  c a l l  n u n b e r  o n e ,  wh ich  is t h e  Omega S e v e n  
c l a i m e d  b o n b i n g  o f  t h e  Cuban W i s s i o n  t o  t h c  U n i t e d  N a t f o n s ,  J u n e  
6 ,  1 9 7 6 ,  d o e s  n o t  s o u n d  l i k e  PEDXO RE?iO:J ,  e x c e p t  f o r  t h e  w o r d s ,  

C - - ,' 'Okay s i r , "  w h i c h  d e f i n i t e l y  s o u n d s  l i k e  P E D R O  R E M O N ' s  v o i c e .  

The  c a l l e r  i n  c a l l  n u n b e r  t w o ,  wnich is  t h e  Onega S e v e n  
c l a i r n e d  b ~ m b i n g  o £  Almacen  E l  E s p a n o l ,  E l i z a b e t h ,  New J e r s e y  a n o  
P roc j r anao  C u b a n o ,  Un ion  C i t y ,  Ifew J e r s e y ,  i s  d e f i  i t e l y  t h e  v o i c e  
of  P E D R O  REMON.  

The  c a l l e r  i n  c a l l  n u n b e r  t h r e e ,  w h i c h  i s  t h e  Onega 
S e v e n  c l a i n e d  bombing  o £  t h e  C u b í n  Y i s s i o n  t o  t h e  U n i t e d  K a t i o n s ,  
S e p t e r , b e r  9 ,  1 9 7 8 ,  d o e s  n o t  s o u n d  l f k e  P E D R O  RE?íON. 

The  c a l l e r  i n  c a l l  n u n b e r  f o u r ,  w h i c h  i s  t h e  Omega S e v e n  
c l a i m e d  b o n b i n g  o £  A v e r y  F i s h e r  H a l l  a n d  t h e  Cuban M i s s i o n  to t h e  
U n I t e d  N a t i o n s ,  December  2 9 ,  1 9 7 8 ,  is  d e f i n i t e l y  t h e  v o i c e  o £  
?EDRO R E H O N .  

The c a l l e r  i n  c a l l  number f i v e ,  w h i c h  is t h e  Omega S e v e n  
c l a f n e d  b o n b i n g  o £  T r a n s  Wor ld  A i r l i n e s ,  ! la rch  25 ,  1 9 7 9 ,  i s  
d e f i n i t e l y  t h e  v o i c e  o £  PEDRO REMON. 

. %. The c a l l e r  i n  c a l 1  number s i x ,  u h i c h  is t h e '  Onega S e v ~ n  e.. c l a l m e d  s h o o t i n g  a s s a s s i n a t i o n  o f  Cuban  A t t a c h e  FELIX GARCIA- 
R03RIGUE2, S e p t e m b e r  11, 1 9 8 0 ,  i s  d e f i n i t e l y  PEDRO RSMON, f o r  
z p 2 r o x i n a t e l y  o n e - t h i r d  o f  t h e  c a l l .  MONZON c a n n o t  s a y  p o s i t í v e l y  
t h a t  t h e  r e s t  o £  t h e  c a l l  is made by PEDRO REMON b e c a u s e  h i s  v o j c e  
seerns t o  c h a n g e  d u r i n g  t h e  c a l l .  

. 
MONZON a d d e d  t h a t  PEDRO REMON t o l d  he.r h e  had  some s o r t  

o f  s u r g e r y  c o n d u c t e d  o n  h i s  n o s e  i n  t h e  p a s t .  He t o o k  some t y p e  
o f  a l l e r g y  p i l l s ,  w h i c h  h e  s t a t e d  was  a " s e a s o n a l  p r o b l e m a .  
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On 0 c t o b e r  1, 1282, a t  approximate ly  11 :15arn, ECUA~(DC:': 
Aí,.KENA t e l ephoned  the w r i t e r  a t  t h e  Ramzdz Inn ,  Hiami, F i o r i ? ~  , 
e x t e n s i o n  6 2 3 ,  wherein he adv i sed  t!!e fc l lowing :  

AXOCENA s t a t e d  he h a d  t o  run  s i n c e  he had l ea rzeC 
t ! e  d ~ y  b e f o r e  t h a t  R E P : O N ' ~ ~ ~  SANCHEZ e r e  a f t e r  him. h%en 1 a c k e d  
h i a  if i t  wzs t h e s e  two persons  a l o n e ,  h e  s t a t e d  i n  'U?e seTati.:e 
a::d s t a t e d  they have a guy t o  do  i t .  . 

AROCENA s t a t e d  he cou ld  n o t  t a l k  lora? and ad6rE t h z t  
w e  would c e t  tt,e package he p r o n i s e d .  H e  s t a t e d  tk.zt tF.e Y>.C L O  
wh!.cf: was used o n  the GARCLA and N E G R I N  mur6ers was test f i r e 6  
i n  the ucstairs of  LOSADA 'S  F r u i t  b!eat K i n c  in Newark, t e l i e - : e  :o 
bc t h e  3rd f l o o r .  He t o l d  t h e  w r i t e r  t h a t  we may f i n 2  c s e z c  
tcliets t h e r e  from the MAC 10: 

AROCENA S t a t e d  he would be ' i n  torich. 

A t  c p p r o x i n a t e l y  11:5larr, same d a t e ,  1 c a l l e 2  AROCENA 
a t  305-559-2549 wherein the answering v o i c e  uas MIOCENA on a ;re- 
recorded taped message. 

1 l e f t  a.rnessage which s t a t e d  w e  are concerned akou t  
yo- "horce" o f f i c e  and we need i n s t r u c t i o n s .  

There was no  r e t u r n  cal1 from AROCENA on October  1, 1 9 8 2 .  

l n n  .tw::on on 
10/1/82 Jt Miami ,  F l a .  

Fllr 
N Y  les-1009-c  - l 

/ 
Thls c ~ ~ u m e n \  conl r ln~  n8:ln.i trcommrndrllonr nor conclu~lonc o1 I h a  F8i. I t  11 In r  Oroorrty o f  trir F.81 cna 18 Iocn.0 1 0  ,CL,  a ~ t . r < ,  

11 ano 111 ~on l8n I t  481 no1 lo b* d l i l r iou~rd  oultldr rprncy. 

y*, r s i r r . ~ . .  

L. ! 

3 - ~ ~ -  -pm-?-' .- - ; 



Pocha d o  t r a n s c r i p c i 6 ~ ~  
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ñBLLIE HOKZON , 13320 S + u t h v o s t  b ó t h  S t o o t ,  H i u a i ,  F i o r i d a ,  t o l o f o r o  - --- --. 
305-559-4641 h i e  entrevistada mn la o f i c i n a  d o 1  A s i a t o i t e  d o 1  r lscal  

d o  E s t a d o s  Unidos(AiJSA) l4iCRIEL T I B U ,  d o 1  D i s t r i t o  8nr d o  Heu P o r k .  -- . . .  

HOKZON u t i l i z 6  su a g e n d a  y  o t r a s  n o t n s  escritas como r e f e r e n c i a  d w i ,  

t e  la e n t r o v i s t a .  

RB r o l a c i 6 n . c o r  la a n o t a c i / r ,  'con Podro ,Hol iday  Im.* o 1  9 de aep- 

t i e m b r e  d e  1980, e l l a  i n f o r n 6  q u e  e l l a  h i e  h a s t a  e l  H o l i d a y  Inn J e t p r r  --- -- .... - -  _........ - --- . 

ñ l i z a b e t h ,  .. Hcw j e r s e y ,  en su p r o p i o  c a r r o ,  PEDRO W O N  owsjaba ui crrr . -- -- .. -. - - . - .---. - -.-- ..--, - 
c o m ~ a c t o  a l q u i l a d q d e  c o l o r  a z u l  c l a r o ,  c o n  p l a c a s  d e  ?iov York. El c u r ,  
_I . . . . .  .--- . -  - .__. _ ----. ....... ..-- . . .  ..... 

+ y ~ s l m í l a r  a ui A n o r i c a n  Motor P a c e r ,  p o r o  LO o r a  u P a c e r .  - ..- . - .  
g l l 2 s  c o n l o r o n  rr e l  B o s t a u r u t  d o 1  H o l i d a y  fu. ....... -<---M--. __ 
a l a  d o c l a r d  q u e  BP;HON tenia mn s u  p o d a r  c o p i a s  d e  rosumenes  c o n  f o t r a  ... . . e . . .  _...- -. . -- . . . .  

Way.0, Rov J e r s e y .  ~ u b i h  01 l l e v a b a  un ~ 1 0 t h  d e  hombro c u u d e  s e  - . . . . . . .  . . .  ... 
1- 

r e g i s t r a r o n  en o 1  R o l i d a y  Lni. 

Dura.ut:e e l  trmscursm d o  s u . e 3 t a n c l a  en e1 H o l i d a y  Inn, t u v i a r m a  cmn- 

v e r s a c i o n e s  r o l a c i o m d a s  c o a  l a  p o l f t i c a  -t i-castrista.  BEHOH rmn1f.s -- 

m . 
......... . . . .  ........ t o  qtie e s t a b a  r o c o g i o n d o  d i n e r o  p r a  c o m p s u  o q u i p o s .  d o  r a d i o ,  p o r  --- __ _ _ _ . . .  _..- ..-- __ _----..--- 

m e d i e  d o  l o s  c u a l e s  . . .  L s  B s t a c i o r u s  de l a  Ildim d!,.Cqba p o d i u i  s e r ,  - .- -- 
e b r t r o i d i g  y t ~ ~ ~ m l t i r  así i o n s a j o s  a l  p u e b l o  a b o n o  o n  bi i s l a .  -. -----,--.-- .--. ----.--.. ,-. . . .  - -4  

RWON t e n i a  m su p o d e r  aa o s e  p e r f d o  d o  t i e r p o  iu r e r 4 1 r o r  -gr. . ... - - .  _ .- .-. -- - ..... 
REnOA o s p e c f f i c ~ m e r t e  inT.y.& l a  MORZOir que o 1  e s t a b a  c o n s i d o r u d  r ....... - .-, 

tuydarse E r a  l a  F l o r i d a , p ~ a  poder ser d s  c a p a z  d o  c w r t l n u u  u sus . . .  . .  .... ......... . .-.--. ..-- - -' _ -._.-._ _ _  -.- - . -  

Li d i a  s i g u i o n t o ,  10  d o  s o p t i o i b r o  d e  1 9 8 2 ,  e111 VIO una malo tx  a o g r a  . - .  C. .. .._. . . . .  - _ __ .__.._ .--- - . . .  . .. ... . . - .  _ _  .---.e. 
.. 

d o  v i q l  . - .  • .- d o  p i m l  ua o 1  m a l o t o r o  d o  s u  c a r r o  a l q u i l a d o .  Ella partir . -- . . . . . . .  . . 
d e l  J . t po r t  H o l i d a y  IPn. 01 10 d o  s e p t i o a b r o  d o  1 9 8 2  u s u  p r o p i o  c q m  

_. _ ..... -. 

WORZOB d e c l a r o  q u e  . . . . .  e l l a  nr rbsmrvo  a n a d i o  d s  o n  e1 H o l i d a y  Inn quo - .--.. -.-. 
, f u e r a  c o n o c i d o  d o  o l l a  rrfrrPlual y que mII n o  s o  s n c o n t r o  con nrid1.0 . -. - .-. . -  - -. ---. . .  .---.U i 
quo p u d i e r a  s o r  cmnscidm d a  este. /. . - . .- 



L. HOflZON declarb que ? l l a  cenecide a PPDBO BEnOif en e3 -a- '3 {j 
4. . .- i- . . . . .  ((9 :--) 

bu x W w  u l Z d  .8.t:c@~t me ~r +!!'y, Jh.u!rkU.t~,., He p u d  l 

1 recerd-ar l a  fecha. Pere su a g u d a  t i ene  uei l a i k c i 6 a  en e1  22 de 

9 iebrere  d.  1980, qri.' dice,  m s e i s  meses GR PKüBOw. P11a l levaba un 

vest ide l i ge ra  azul  y no reaurrda que usara \uiiabrige. E l la  s i  r c  

1 cuerda que tan<. l a  p i e l  tes tada en esa 6 p a .  

e m e  PPEDRO REXOA estaba ---..- sent,.de -- -- .en UEP mes* cen W O U  SU-, -. - -. -. 
a 1  cuai r e  cenecia per ese enteacos. BB;HON y,SllliCBE2; estaban s u t u d e s  - -  - - - - --- - - - . -.-- - 

/ "&, 

L. cen l t r e s  mujeres descenecldad en _-- l a  mso de a i  lade.  RKMON s e  l a v m t y  

y VI--~ su mesa y s e  p r e s e n t o r l _ ~ s ~ a  1. W R Z ~ N .  _--. --- ------. 
>ORZOR i n f a r o  que unes'dias despu6s de l  .acaantre í n l c l a l ,  (agente 79). - - . -  .... y.- _..-_.,..-. - 

e l l a  s e  quede a e l  Hetal ~ k & r r e ,  112 Centrai  Puk, Rrv Yerk City, 
--.-.M.. - -.--. ....... - ... . .....e-__.. . . . . . . .  - - - . .  - 
PEDRO R M O N  l a  recegie en su apar tmente  en X l ¶ . . b . t h ,  Hev Jer8.y y - - - - - - -  . . . . .  .......-. - .  -- - -- _ . 

3.. c e w . U  Hete1 Ilavrrre. 321. u t r e  .n e1 h e t e l  cam EiWOE J era 
i i C  

aparante p u a  e l l a  de que .61  estaba p r e r i u a u t e  r r g i s t r a d e  ea ii mis- 
,- .. ,. , . ,..-._.+-. . . . . .  .--.... ...... ' .... --.--- . . - - .  .... - . - _ . .  

u perqua 01 t en ia  una l l a v e  de 1. habitacibn y su repa estaba ya u d 
..... 

, -c- - . --" ' 
. . . . . . . e  . . . . .  . _ , . _ _ .  - . .  

cuarte ,  E l la  declarb que e1  cuarte quedaba debaje de l a  u r q n i s i n i  ii - - '  

frente de l  h e t e l  d r l  iade de l  Parque Certra l .  
I - 

A l a ? r i i u a  s i g u i u t e  W O i f  p r e c i a  e s t a r  apurade y l a  suble a ui t u í  -.  -.- --- .-_ ..- -- -M-.- . '-. -. . -. 

alegande que ui gmpe de hombres v r n l u  para t r a t a r  d e  negecies y que 
m ..- -.-.- -P - - - S -  .--->-- ---- - - 

k se --. oupenia - . que e l h  .. ---.---s.---- ne e s t u v e r a  presente. ....... 
HDRZOñ recuerda que cúardo JOSZ Ni3GRiH iue  asoslnade a t i r e s  ar milen . . . . .  ...- -- - -  .-..- - -- . __-m- - .  

BlfT,  KevO J a r s q ,  fecha 8. s e  acuerda, e1  a..riyte f i e  a q l i a x n t e  -. - 4 --. _ .  ... -_ .- 
dimlgadm -'comunidad ....... a u b u a  . . . . .  de lav Jirswy y que toda- ia  c e d  .......... 4 .... . . . . . . . . .  .- ...- - 
dad cabiaa cem.nta+ acerca de l  misae ,~ imcluyude  su  propia r imi l ia .  - --- -- ... .. .-e ....... . ..... ' . 

. L. mayeria d e  l e s  c u b r e s  e s t a b u  herrerlzadmr de que ñBGBIñ fuera ........ -__P_C_.- ._---.-- - . b-_ ..-C- 

ba laceade  d e l u t e  d e . 8 ~  h i j e .  U a  lnferua que. u ese mismo tiempo . .... ..... . -. -t. -. -. . .- .- , .- . . . . . . .  
e l l a  se -entre oem BPlOI a l  Headvwds  Hiiten,  Syracuse, Rew $eraai . . . . .  ... - - .. - _ -  - -.. - . . .. , . 
en e1 se=de n ive l  dq1 Area de parquee. 

.<-M ' . . . . . . .  -...--.- .. ......... 
HOHZON m r e i  BIgOif que era 2epugnute  de k u n e r a  u qua Wega 7 

L. . - .  . .  --.- . . . .  e--_. ..-- 
habfa asrs laade a iiXBlll' del.ante d e  s u  h i j e  + REMO# declard de 'que r 
C . - e .  . .  -.-. ... 

r o s e t r r s  no q u e r i l u s  d a b r  a l  'machaahe, e l  chice s e  super la  que me 
._. ...... L. . .-.-. . . . .  . s .  , 

estuM.ara a l l f . "  T u b l h  declarm . que .,. nr e a t a h  d i r i g i d e  sr.daarf ai . . .  
chica,  q u e ' e l l a  ne antendla l a  cuestibn. b t e n c e s  d i j e ' e l  que IIEGRiE 

era w t p i d e r .  IlPHOH t r r f a  l ag r i aa s  on sus e j e s  y s e  my e m e t i r .  ... --. ._ . .  - 
1 



KONZOH dec la rh  que mient ras  e s t a  c c i v a r s a c i 6 r  s e  l l a v a t a  a  a f c c t r ,  ui 

c a d i i l a c  penetro un a1  i r e a  do1 g a r a j a  y iiiWOB d e c l a r a  que  a r a  a1 

c r r r e . d e  su  mujer 8 Finediatamerte p l r t i e  d e l  &roa. WQLLZON i n f a m a  - 
que a l l a  cr.8. que e s a  h e  tu . s ~ l e ' u u a . u c a s a  para  marcharse ya qua 

a l l a  sabe aue &SELA BPWDH a@ &1@18 un Cadil lao.  

l l O n O R  r a c x d i  e t r a  c i& qua @&la tuve  c a n  =Olí, BE , r  ~ u a r d a  Li .. f  cdhs - 
a x a e t r  Se,..cuerda de fue  un -- d f a  ..... e x c e p c i ~ l a i c n t t  f r i e .  Biam. ent rcdr  . . .  

. r- 
.--e- --_- - 

lr' . 4 d _ c _ - r I l r ~  -.-. RlBiüII s s_ reg i s t r_u .n  a rl_ -01uds Hiltm, . - - .  6eeaua.1~ 

iíav.Jarsey - .  y-qu8 W O N  u \ l ~ ~ ( - l r  ., . t a r j e t a  de c r e d l t e  d e  Amer icu  Erprar  
.e. . . .  ... . . - m  - -  .. 

_p*r. r e g i s t r a s @ .  E l l a  teme a 1  t a l a m r l e  - --.. que e 1  g a r e i t e  _ _ .---_._______.--- b b f a  ca l rcado  
r 

on e 1  r e g t r a d a r  en  e 1  ramanta d ' - c h a ~ u a ~ . r .  mi( l l a v a b a  uu u j i  do - . . S - - - -  

- u n t r a j e  -,- ?,- tind?tficQiL--que s e  p a c f a  a l  .que &1 l l e ~ a b a  aensi- . .-. . -__  -- .. - -  - 
g-51. J a l n i r t H . l l . a y  I m  e 1  - - .  . . . .  1 0  de sept iembre d e  1980. El r m l a t h  

. .-.' . - _C .-. -. 

WON s a i ~ r d s ~ b i , ~ e ~ . .  ~ ~ . . . ~ a . s - b  p.m.. v e s t i d e  can e r a  js da t r s  -- . ..  - . 

d e , l n s  11P.H. ~ d r  TY. Su a p u i u i c l a  f f s i c a  e s  d e s c r i p t a  par  l e  WüñZOM . - - 4 -- . -- ., .- . 
desa l l iLda  y o q d x ~ d . e . , .  Xlla dicm que e 1  1V a.s.hhn ancondide y slntamñ .* .<-- .... - .......... 

z rd r  .--- on l a  U& gl ..- ceJac6 s u  uilsth an l a  -.y e l l a  so, d i ~  ,,au?nta 

d e  qua na l l e v ~ ~ , ~ ~ ~ n a l g e  su q p r .  InmediatamULa fue p u a  a 1  bifia 10 .. .... . .-.. - - 
d i j a  que p u s i e r a  l a  TV. C u n d a  8 a l i e  do1 bafie, s e  s e r t r  &n UILP 1111. --- --. - ._ - .- - . -  
Y" 
mirande M m. Hubo ur bele$ln r e l a c i a n a d e  c e r  o1 r e c l a m a p a r  p r t a  

....u... .... -. . / -.-. - -.- 
da ~ . . 7  d.* _ s ~ - ~ o ~ 4 _ n ~ ~ ~ ~ d o l  a t e n t a d e  - .- t m r r a r i s t a  -. . u i f p . Y 4 r k  CW - .__ 
ty.,. La r e t i c l a  exproaabo que l a  beiba es taba  a r  un u l e t h  y que e 1  ....... .- -- .....<... 

hanhra que l a  t e l o a 6  Urri.b., ur oapa . ElWOI os taba  d e s c l r t e n t a  por . ---1 - -- -..e .-.---- .- - 
l a  fa l ta  d e ~ e x t e r s l l i  u la d i m l g a c i 4 n  da la n r t i c l a  y s e  puse v l s i -  .- - ......... ... -. -. ..- -. .- .. -.. ..-. . .-. - -.. _ 
b l e t e  disgustada. Cmianze r a m b l a r  l a s  canalea  h a s t a  que finala- ....... ..... . w- / 

--- - . . . -  _ _ _ -  --- .--__. ._. --- 
113. a U . , n m t i e i a a  da la-*,M, da ido  o t r a  . _._._ t g u s m i s i 6 a  ... ..- _ . _  a s t a &  . . . . .  b r í x -  - 

C 

l a d a  a e t r e  y a s t a b W r P u = a  . . da c a a t r a l N  annifwstanda que s i  hubieran . . . . .  .-u.. _,- e.. . - . .--. .... ---. -__ 
sid. - l e s  J u d i e s  , hubiera  . . . .  habido mis dluulgaci6a .  .- - .. , 

HONZON iaferme que or tencos  M O N  regFesa a 1  baBa y i i a a t r a s  61 a r t a h a  . .-- . -. . . - .  , - 



I a s p l o t a m e a t e  l a  c a r a  menas l o s  o j o a ,  La mascara t u d a  ru . . . . . . . . . . . . .  --e. . .  .-.. - - .  . -- - 

I E l l a  m u l f e s t o  quo e n t o a c o s  BEHON s a l l o  d e l  baíío y l a  v i o . .  o l l a  miran- -.. . - - - .  . . .  . . . e - -  
. .- --- . . . . . . . . .  

d. v i s t a l a  y l a  mascara.  So puso r a b i a s o  y l e  e n t r e  a g a i l o t a s .  Ceu -------. . , . .-. -. - - .  

d e  g l l a  . sa Lb ufr+t.m ,y.l .o--pregunto s i  a l  o s t a b a  L m p l i c ~ d a  cra e1 . - .  

I . . .  . d i j o  i a l l a  quo.-es-pba imaginandase  c a s a s  . S i a p l r n o r t o  d i j e ,  can aai ....... .-. , 
v a z  calmada "Tu r o  h a s  v i s t o  u d a M .  El r e s t o  do l a  r o c h e  EiQ4OE p r o t m  

, . . , -.. -- a d i @  que arda h a b f a  p i s a d o  y d. que 11 . . . .  nowmn t;tfia8. e b i i  v i s t a  1. ___ __ _C_-- . . .........--. .-.a . 
p i s ~ ' _ b P  m '  -cara. F u o r . n ~ l - : b e  . ea - 01  h a t o 1  . y  teaarma-,. - -  . --- .. 
Al d i * ,  s i g u h n t o  R W O N  la l l o v a  8 au C88P , a P l i u b o t h ,  Hrv Jor .soy,  c 

Li---. . . . . .  ......... . . .  
o r a  do ' 

wn-su caxv azul,. d.9. . c u a t r o  p u o r t a a .  a l a  dic. que  a l  c a r r o  un c a l a r  . ..-... ....... _ ___--- - - - - 

I . . .  . . .  a z u l  c l u o  on 01  -_. i n t o r i o r  ...-- U_C z - ~ u e  c r o o  quo o r a  s u  c u r a  p o r s o r r l ,  01 . . -- - .  

m a l  h a b f a  v i s t a  'rn muchas oc11sionos. E l l a8-no  s a b e  s i  W O H  r o n r o s a  . . . .  ..-..... . __._ . _ - .  -- . 

a l  H o t e l  H l l t a n  p a r a  p a s a r  uan noche a d i c i o n a l .  g l l a  a s t a b a  bastaxtm 

l d i s g u s t a d a  d e  que Ir h u b i e r a  l l e v a d a  d e  r e g ~ 8 0  a su c a s a  purqna l o s  

1 a p l m e a  o r i g i u l o s  e r a n  p r a r  un par do noches  J u i t a s .  

HONZON r e c u e r d a  do que en l a  noche  que e l l a  v i o  k pist*l .a .n 01 

~ l o t l r ,  e l l a  p i d i o  una c o s t i l l a  do r iñonada  como c r r a  a t r a r 6 s  d a 1  

s o r v i c i o  a la h a b i t a c i 6 n ,  eirntras BEHOn o s t a b a  f u e r a .  --- 
IR)RZOA r o c u e r d a c p i  RilQíOH s i a m p r i  l l o n b .  l a  p i s t o l a  n e g r a  . on u a  so&- .;..-... +.. -- -. -_ .. -. - -. - - . .  ..- .--.... - -  --. . - 
q u a r a ,  li c u a l  v i o  varias v e c e s  cuando s o  c i k b u ,  

_...._A. ..... Y. . .  . -- 
So lo i a s t r o _ j l  l a  XOBU)i4 un l i b r a  t i t u l a d o  a -da v i s u a l  p a r a  l a  i d -  - -- --- 
t i f i c a c i h  d o  amas do f u e g o a ,  @spu(s do v o r  las  p i s t o l a s  , e l l a  s r l t  - 
c c i r g b .  - l a  p i s t o l a  que s e  m u e s t r a  u l a  1-ma 47 c o r o  ru 1. iIs pan - 

+ - .. -.-d.- ---- -- 
= i d a  - - a h - ~ l a  que v i  u 01 ...... i i l e t k .  P 1 , , s i l s n c i a d o r  que S* r o p r r  .---. + . I . --- 

I senta e a  e 1  l i b r o ,  .... so1prado  de l a  p i s t a l a ,  o r a  muy similar a 1  tubo  



MOHZOH afiadio que e l l a  h a b f r  tomade o 1  papo1 do c a r t a  do1  Boto1 H i l t m  - 
y wu c n c h u i t a  do1  R o s t a u r u t  Hoathors  c o r s o u v o n i r s .  

HOEZOK do&laro que r l l a  tuv. mimerasas c ~ a v e r s a c i o i e s + ~ o i  REllOE re lado-  --- 9 
< -  - .  

r r 4 s  - .-- con 18s r c t i r i a i o s  - t i - 8 8 s t r l s t a s .  glh l o  h i z a  ~ c h a r  p r o p b s  -.- --,. ...... . - - _ , _ . _  - .... . . - - - - .  

r a i a d a - d a s  can s u  pa r todo  v i s t a  u t r e s a  u t i j r i g t ~ t . , f r a c u . n í  -- ..-.. .e--. . .  . m. - 
cia 40 pregunta  s i  01 e s t a b a  imp l i e rdo  c o l  h g a  7 y s i m i p r o  41 l e  .. --- . -- -. - .-.d. ..- - . -  

e - - - L . .  -e- ' 

.F. uu o c a a i h  @;la 10 progunto n i .  OmegaaS~eto c ' m s l s ~ a  a s l a t o  . - - - - . .  _- - ..- 
hombros, Ei 10 rrospoidia  do que h b f a  m c h o  di do . a l o t o  hembros, ...... al- 

' .._ _._,_C___.--.__I ...--. . --- . . .- 

gunos do l o s  c u i l o a  se c a n o c f u  dosda Cubo ..... y @ t r a s  que so,kpbi3,co-  . 
. . e .  - . - .  . . .  .-a--. 

i ~ a c i d a  ..- .-. dospuhs do s u  llegada a l o s  Kits.de- -- ' .' .- ..... --  
P11a Frlormo que m O I I  ten-cia l a s d e m i  somtada  ur rna  u s a  de 

1 .-- 

1) un r o s t n u r s l t  d u r u t e  pos cit.. y se i b a  .i&r ~ & a s  t o i 4 f a r i o i s  ' .--- .- -- --- -.--.--e---- 

- d H o  nra c a s l l l r .  .- 
Frie dospa&a d e l  i n c i d g p t ,  da IBGRIH quo RINOM r a p o ~ ~  a s a s p o c h r  d e  e3U.r 

porque 10 ha prqp.nt.s. Huchas vecas  i~ acuso  da ser do1 EW-o 
-/ - -  . . - - ..-. .-----i . -- . ., . -- 
F e d o r y e s  • pfirk , h f o ~ i t a  do l a  p.l icia ..... . por n a  

..- --m . - -. ... -- .. .  ..< -- .- 
a c t i t u d  cnost iomu?to,  A 1LtlS)II k i p v e  

\. -- -. L/ 
f u e r a  a m i ~ ; ~  d a  a lgunos  p o l i c i r a  e n  ñilzrbrth I e u  Jerq?y_,.m> tawibih --- --*-- -1-.-... 
-4 

d e s p u l a  dent. d e  W B I B  que a l l a  s o  d i o  e a o n t a  que  61  a i q a i l r  
L.-./=- - . .- -. ^.. .C -. . .  

7 - 

&a-carroa con í r t a u u a c i r .  d o c k d  que o l l a  r e c u e r d a  eono quo l a 1  --- - - -- 
u y o r i a  do l a s  c a r z e a  a l q u i l a d o s  o r a n  a r r ~ s  a t a h s  c o l p a c t o s .  - 

a S U C H P Z  cono i~. amigo xuovo. Zlla 10 saEiilm a ' k 0 ~  que 8~~ os- ... . _ . , - - . -  --- . 

r a  V O Z  d ~ - a i l o s - l ; t ~ ~ s :  K& 30 moles to  y l.* d i30  a a l l r  que n u c a  u t a s  ...... 
.__A/  - .-... C .. - .  .. . ...---.e- _ _ .  -.- _ 

011. 10 h a b l a  y i s t r .  SlrBCH&Z híu e1 c m y u f x d o  d e  q ~ o  011. 'hac ia  
/,.Y --- *.  . . .  . .-e --... - -  .. - -  .. . . .  

mchas , p r ~ t m t a a  y que * l a  curiosidad mataba a l  ga tom.  --.__ _ -- .. - . . - -.--..-- -- a '1111 f i n a l i a i ;  .---. 1. . , . p i d i o  - .. &... a BLR- que ae. @ara do sg-os,a .?  

Paca - tos  do que WOK7,OiV s o  suda ra  para Hiaml, e l l a  I l u o  a PEDRO REWOK - 
p a r a  p e d i r l o  d i n e r o  que 1 0  ayudara  a  r e a l i z a r  la mudada.El dLjo qua de-  

b ido  a que a l  ahe ra  e r a  malamonte un voadedor,  r e  t o n f a  ni- d i r e r o  

qno d a r l a .  Ellr antmaces l e  p I d 1 0  $300.00 que o1  1 0  d e b f a ,  por. u r a  ret 

84s 3. nogo. Kila d e c l a r e  do que r l la  pensaba que KEWOlJ t o d a  c a n t i d d  



(eent.  i320( -11214) e,, -'/3 C,' 
l .  

d a  d iaere  debide a todes l e s  r i a j e s  que 61  daba y perque m 3  siempre 

que U l f x  sal id* r e r  e l l a  l a  l l o v i a ~  a .buues  res taurantes  , ate.  glk 
L. 

-que el* h b i a  viaiade a Vueruela  a diversas  ecasienos y que 
6 ., 

. - - L  - - --.__,_--. . -- . . - _ _ --- . -.__ _ 
habfa i i a i t a d e  BCWZH, a quien W O N  desc r ib i r  i e i e  ux g r u  . . -.-..-A-. . * - .  . - 

\ 
hembre a r e I r c i 6 ~  cea ... las rctiv ' i&das u t i -Cas t r a .  .. -' 

-- -- -'-Y ".- - '  
--e-- - 

l 

WOgZOn F~ferme que e1  21 de ñaye de 1980 e l l a  estaba v i s1 tud .e  a m hr r -  - 1 

arne en West Paln Beach, Flerida. &-de a l l f  r ec ib ia  una l l r a r d a  d o  
/ 

P D R O  B P H O H .  a l a  es taba "bls,taxto serprondwa y .preecupadn de qaa e1 t 

tuvlorr e1 te161mne d o  s u  h e m e  y u i d s  que supiera que a l l a  estaba 

a l l i .  

P;1 22 d a  mrge de 1981. e l l a  a lqu i l e  un carra  y ~ i a j e  has ta  N i u i  r e g l e  

e trandeae u e1 Creasva~s .Wetd .  C u e  cen W 0 1  01.23 de r y e d e  1981 u 

e1 R L I S ~ L ~  Pel icu i  Bestaurat ' .  Pa r t i e  de l  he t e l  e1 2b d e  mye  de 1981. 

La Última vez que vi* . a PEDRO BWON hie hace c u t r e  meses a t r a s  en H % ~ F  
-.a-.--.- . . .  

mi. REMOR vino 8 su a p u t u u t e  a saludar la  y para roceger oi¿i a d a u  

de e re  y un cruelf . i je que ama de au pertuioncia, IR 1. d i j e  qua e a t ,  

ba extrbrade de una perseru y que esa perrena estaba . u b r r r u &  de'  
I 

1- 

61. \ . 
Otras aaetac1ar.s en la agenda de HORZOH, . -. .... i r d i c u  que e l l a  s e  habla 

c i tade  ~ e n  REHOll e l  l l d e  enere de 1980 QL e l  Hetel  S h e r a b e ~  , Hlzr- 

beth , Hev Jeramy, 01 9 de maya de 1980 un e1 H e k l  Sheratan, m i t a -  

beth, Hev Jersey I a i b  c a c e l a d a  par RXHOY) u jure 9, 1980, 14 de ju-' --- 

sey. 

iih cas se t t e  e o a t d e r d e  s e i s .  llamadas t r l b f e i i c a s  , u h s  cua- 
-d. ----,.- .--. ..*. C... ...... .--- -. - . . . . . . .  
un Lidiribum e individuor rei2ua.m cred i te  per ao tes  vie1-t.s .i ara- -. ..... _ . _ - -  --. --. - .__.. _ - . ..- - 
bro  do.0iogr S lo te  h a  repredueldo p u a  que l e  eyera ñlaLIE XOñZDE. -- w . .  . - ......... . . t - i  ----. < .  . 

de j i u l e  de 1976, nr s e  parece a PXDRO ñEW11, u c e p t e  per Lis prlabrrs - -.. - . - - ...... P. .  m.- - ---._ _ .  .-.. 
:, S- ,,, Y U k y . s i r m ,  _-  ... que . d e f i a i t i r ~ e ~ t e  ............ s e  pmncam a l a  vez de PBDBo F W O X .  

i c  ._ _-- \. . , . .  , .,_..a - - -. . I - - 
t 

E3 que 11- ex l a  l l u a b  aúmere dan, que es L. roe luu t s i i x  d. weg .  7 

par m 1  a t in t .de  d l ~ a i l t a ~ r  a l  I l u c ' u  Espaflel, ISlixabeth, H w  Jersey y 
a 1  Pregr lá l  Cubame, t.'r l r e  q í t y ,  Hev J e r s e y ,  es dvflait ivamertx l a  vez 



u@ 1 1 d a  an l a  U a h o r a  t r a s  , que es l a r ec l a i ac i4 r ' de  omega : .... 

da1 a t u n t d o  dinamltsra a l a  ~ i a i 6 n  de Cuh u Eacioaes I h i h a  d 9 t . . . . . . . . . . . .  -----' . - .- ._.. - ' - --- -.. ___^ 

s r p t i a i b r t - d e  1978 a* s e  p e c e  'a PEDRO RWOII. . . . .  .._ __ _.... .... -  ̂-. 
El que llama en l a  llamadi ribera spatra , .  que os l a  r u l u a c i 4 a  d e  --. - .- . ._--  - - --- CI 

i ~ Z , ~ a t e a t t d e , . . $ i m r n i t e r m '  a 4very rishor Hall y a 1. ñls i6n da 
• ."---_ . . . . . . . . .  .._-m .-__,, . . . .  --C. -- 

Cuba u ' ~ a c i e n a s  . ü n i d u  a l  29 da diciombra d e  1978, as d a f i a i t i r u u t a  - - ---... - -- - - _ - . -  
1 9  . da  PEDRO KKMOH. 

E l  qna llama u L 1l . ruda  iti.8ara cinc@, que es l a  r e c l m u i 6 r  da Olt --. , - .. . . ...-.-.--_ 
ga 7 m par a1 a t u t a d a  d i a m l t e r o  a T r u a  Verld U r l í n e r  e1  2 5  d r  .. 

% 
. . - - . - .  ----. ____ 

mrzm de 1979 as d ~ r i r i t l v a r n e i t s " 1 a  voz do P ~ R O  REMOH. ,.. --1- P..,,._ -*  ,.,- . -.- -- ,. .. * e q r u  11- a i 1 a  ~ ~ r u d a n ~ a ~ ~ s a i s ,  qne'ea l a  raciiaiaci<i da O i c  . -----.-P - 
ga 7 por e1 a s a s i n t i  a t i r a s  da1 h a h c h a  a u b u e  G B C U  ROiXUJ _ , _  __----e.-- .. -<----_. .----- -. + 

G U E  a1 11 d ? s . p ~ - h p d a  1980, as  d a f ~ t i r u u t a ~ E O B 0  BB)(OII, par 
a-- 

- - -7. c- - 

que e l  r a s t e  da l a  IlrPuda s u  hacha par PlüBO BEWOB parqua rn vez - --.- -..--a . - 
parece cambiar d u r u t o  l a  i i d a .  - - - 

¡ HOBZOll - d i j o  , t u @  . .  PPDRO W O H  l e  .h_b&dicha que a1 hb& sida aperada 

i b t r a r i s t a  10/5/82 u Aaw York, Hav York .. R p s  RY 185-1009 

Para B A  J 
THO . .*U.." 



A$ Jsrsay.  U@ñZüU a d v í r t l e  de que el& estaba cempremetida o e i  PEDRO 
C..  e--- _ _. - - -  -- - - . - -. 

&MOR durante e 1  periede de 1979 a  1980. E l l a  ha ce i tac tade  sribslgnlih- 

t enra ta  a  BlPIOY dura; t e  1982. 
v- - -- 
Jhspuia i d e r i 6  quo ui 1979, l a  fecha exacta r e  l a  iecnrrda,  m i l .  y -- 
PEDRO ~ O H ~ s ~ o d a r e a  ui e l  Xeadeuland Hi l t en  y que REMO~¶ n t l l ~ z í  -. - - 

t a  de a r e d i t e  d e l  Amerlcp. Xrprass cuaxde s e  r r g f s t r a r r n .  glb 

4rr,1r1i gue u u araen te  d u r u t a  I r  amche m 0 1  rr l im de l a  b b i t a c i i n  

v s c m r  ua t r a j e  y de an- 

La HOñZOP doclar6 que e l l t  es taba i l r u d m  la. t e l e m , W @ C ,  Canal gILL. 

t e ,  y que despu6s proa aa t e s  de l a s  n e t i c l a s  da l a  U a O O  p, ICP)(OM r -  - 
&res. i In habi taci6n S u  g u i e n e i o  fue descr ip ta  cemm dosaiiñrda 

d 

a e g h n a  HORZbl, I 
1.. 

Xlla d r c L d  que KWOX 1nmdlat . r iar te  mk para e 1  brfle y l e  pidi. q r o  - - 
r x c a d i e r a  e l  t e l e d s o r .  'cuande s a l i r  de l  blAm r e  puse a  ver Irs i e t i -  
Ci 

c i a s  de 1 i s  11100, y b r b i a i  ui b e l a t í x  ~a i ac i -de  cen e 1  r e c i u r  da 
C--- 

d r c l u 6  que M O I  o s h ~ b a  ~ i a r m  per k pmu eeber tura  b N d u i a  per 

e 1  Be t ic lo re  do l a  WABC..  lh tences  c u b l e  d e - a u a i  , para ia UCBü) Guunl 

Dei. El. Hetibiore  da h VCB8 t u b i k  d>e una . o b e r t u r a  l imi tada  d. r+  

l e s  ajudimsm l e  hubierila h u h o ,  hubieran r e a m d m  mur a t u a i b m .  
y---.. ,.-_.--.-- -. 
L. NOHWON d o c l a r i  que en tea tes  BXWOH raltrase a l  baRe y mientras - -  .-.. . - 
61 estaba a l 1 1  011. r e g i s t r e  su i a l o t i n  y r l a  d.+ t l p e  de u e t r a l l a -  - 

/ 

der. y uu .&scrra negra re. m a s  berdes roja* q - 
La WOHZON ifiadie que oaaade BBWOH sr taba fuera do1 cuar te  t a n p r u a  

en l a  reche,  e l l a  había pedide uu c e s t i l l a  de r i l í a u d a  ceme a u a  , 

red ian te  o1 s e rv i c i e  8 l a s  habitacienes.  

A la uafluia s i g n l u t e  , e l l a  7 W O I  d e s a p r n  en Heathrr y t e u r e r  ! --- .-- - . . -. .. - . - - < _ _  

unms a p e r i t i v e s  d s  t u d e  en Li tarda  cm e1 prepim lagar .  
/- .-.---.- - -  --- . - . e . . . . 



ñ i l a  d e c l a r 6  que e l l a  abandmnc e l  Eiltmr esa d í a  y BEnON l a  canduje r 
/ - 4 7-- 

su casa  'a un su  i n t o m i v i l  a z i l  d e  c u a t r o  pue r t a s ,  r a  r ecue rda  l a  
. - .-. -.- .-- -.. _ -  -- 

e .WL 
. . 

La HOHZON d e c l u 6  quo ie1I.a desce rec ia  
Z 

61  PEDRO R M O H  hab ia  regresade  

e s a  noche a 1  H i l t o a  y s i  había a RO pasado una segunda necha rr e 1  
- . e - - -  .- . --. . _I- < .  ..- - .-... --- 

E i l t o n .  
C-CC- 

La HORZOR d a c l u 6  que cuande e l l a  s a l i d  del H i l t o r  se l l a v e  papel  de 

e sc r ib i r  d e l  h e t e l  , r s f  can8 una c u c h a r i t a  de caf6 d e l  Res taurant  

I Heather . 
l WQYgOP a d a d s  Fnferm6 que e 1  28 d e  ac tub re  de  1979 e l l a  compre d e s  

. . - 

e i n f a r m b  que a 1  16 de navig.iPhr~ .d. .w9 R W O l  l e  comunice que 61 
# 

l o s  muy i i p o r t a n t e s  que a t ende r  y quo 01 na l a  acompafiaria ... .. . -- .------- -- , - - C  - - . - . .. . , 

1. 

b t r e v i s t a :  10/'1/82 par te16fana ibcp: KP 1 8 5 1 ~ 9  
Hew Ymrk, RewYark 



'.: J.?. 
l .- , 
t. 3 

t e  
S 

C 
s.',?., 
. 1 .  

h, c C o -I 
t cf 
c! i z  

S h e  
e r a ? e  

t o  
tQ  





- REPUBLICA DE CUBA 
MINISTERIO DEL INTERIOR 

DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD DELESTADO 

Expediente de Fase Preparatoria número 26 de 1980. 

Organo de Instrucción del Departamento de Seguridad del Estado 

CIRCULACION 

Departamento de Búsqueda y Captura 
Policía Nacional Revolucionaria. 

Quien suscribe, Sub. Teniente Orlando Soroa Clapera, l n s t ~ d o r  
Judicial del Organo de Instrucción del Departamento de Seguridad del 

- Estado, responsabilizado con las actuaciones del Expediente de Fase 
preparatoria consignado, iniciado por el delito de Terrorismo en el que 
se encuentra involuuado el ciudadano de origen cubano PEDRO 
CRlSTlN REMON RODRIGUEZ, natural de Granrna, hijo de César 
Eugenio y Evangelina. de la tez blanca, sexo masculino, &n fecha de 
nacimiento trece de septiembre del año mil novecientos cuarenta y 

r* 

cuatro y con residencia en los Estados Unidos de América, solicita: 

9 
Que el ciudadano cubano PEDRO CRlSTiN REMON RODRIGUEZ, 
reclamado por el Organo de Instrucción del Departamento de 
Seguridad del Estado, sea inmediatamente buscado, capturado y 
presentado ante ésta Autoridad. 

Ciudad de La Habana, a los 10 días del mes de septiembre de 1980. 

INSTRUC O SOROA CLAPERA 
EL D.S.E. 



DEPARrAHENTO D E  SEGURIDAD DEL ESTADO 

AL Lefe  6e Creano de 1 n t : t n c c i b n  d e l  L I S .  
Cap. 2 a s i l i o  K ive rz  Cni le .  

'f 

I z s t n i c r c r  Sub T t e  3 r l s n c 3  2.21-3t C l o ~ e r s .  

I x f 3 ~ 1 e  Co:clusivo c e l  ExpzUiente J u c i c l z l  !:D. ít-tO 

---- Garidole cumr. l i=i$nt:  a  l o s  t e r z i n o e  ; r o c ~ s a l e s  a e  l a y  c o m -  
n i c o l e  q u t  Cono r e s u l t e d o  Qe l a s  i n v t - s t i e b c i 3 n z s  F ~ L C ~ ~ C I ~ Z S  c r n  
~ 3 r t 3 r j ~ r i d a a  a  1s c o i > c ~ c i b n  s e  un  a r t e f a c t o  e x p l a s i v o  en e l  -- 
huta & e l  ?ur ,c ionar io  Cubsno, BhDL FtOtr KGl'kl, Srnbr.Caaor ar.te l a  - 
Sc6e oe l a  Oreu l i zuc ib r .  de Xsc fones  Un idas ,  en l a  Ciuda6 de  !:ew- 
Yor.k, er. l o a  E s t a d o s  Knidas  d e  Rnikrica, s e  pudo c o n o c e r  l o  sit-- 

---- Gr i .  s i e n 6 0  IZS d i e z  y t r e i z t a  h3ra-c & e l  4 i a  v e i n t i c i r i c o  Se- 
A b r i l  g e l  e30 en  c u r s o ,  e l  cnof r d e l  Ymts já5or  Ee C u k  a t e  l k s  

h ' s c i2ncs  U ~ i d a s ,  ZnlrL h3A X 3 1 ' E í ,  6 e t e c t 3  e n  l a  4 e f e n s z  d e l ,  ói;t2- 

d e l  C i p l ~ m i t i c o  xencior .ado,  un& czta  c e  zapa tos  f ~ r r a a e  con c l z -  
=; a i s l a n t e  Le c o l o r  p l a t e a d o ,  l a  c u a l ] - r a t i r 3  6 e l  l u e z r  s i  sos-- 
Fecha r  que f u e r c  un  a r t f f a c t o  e x p l o s i v o ,  y c i o  p a r t e  zi l a  d iv i - -  

---- A 1  p e r s m a r s e  l o s  éz?ec i c  1i-cta.s I. l3rteam&ri c e a 3 s  en  exp la s i - .  
v i  e n  e l  l u g a r  d e l  s u c e s o ,  con f in i s ro r .  que e n  e l  i n t a r i o r  a e  1z- 
c z j a  hat?o ur, a r t e f a c t 3  a x p l 2 s i v o  ?ua - a  r c t i v a  p r  c a n t r o l  re- 
t a ,  03s d e t o n a n t e s  y e x ; l o s i v a  p l a s t i c o  d e l  t i p o  C-4, con un  pe- 
s3 aproximado oe  2 l i b r a s ,  que p o r  lss c a r a c t e r i s t i c á s  Plsico---  
;uimicaa d r  e s t e  y  por s u  poaer  c e s t r u c t i v o ,  pociia c a u s a r  ciañas- 
P numerasos inreue b l a  s ce l o s  a l r e d e d ~ r e  S . ..................... ---- Duran te  e l  proceso  i n v e s t i g r r t i v o  . l l e ~ ~ d ~  +r ~ g e n t e s  a e l  -- 
S u r b  P e d e r a l  6e I n v e s t i & e c i o n e s ,  i n fa rmaron  zue a t r a v e s  de  una- 
l l a a d z  t e i e f b n i c á ,  e s t e  hech,:, s e  l o  h a b l a  Aadjud.icado l z  Organi-  
r a c i b n  C o n t r a r r e v o l u c i o n s r i a  3 ~ e g a - 7 ,  q u i e n e s  a g r e g z r o n  s u e  la  - 
zccdbn e s t a b a  d i r i g i d a  a c á u s a r l e  l a  muerta a l  furicior . , . r io c ~ k u -  
a o ,  una v e z  que e s t e  e s t o c i o n z r z  su e u t 3  f r e n t e  a  l a  SeEe c u t z n a  
e n  X p w  Y~rk.---------------------------------------------------- 
---- Las mismas i n d a c ñ t 2 r i a s  r e a l i z s d 6 s  por  e l  Burs F o 6 e r í l  a e  - 
I r .ves ; igec i>r ,as  a r r a  j z r s n  =ve  e s t e  hebho h a b l e  , s i 6 0  p repa rad2  y- 
o j ecu tado  po r  l o s  con:otá5>s t e r r a r i s t a s  cubuiols  r z s i 6 e n t 6 s  an - 
19s E s t a c o s  C n i c o s  a e  Xmkrica, FZDEC CRISTi:: liL:,iOIi R3I;hlGUEL y - 
E311;.FJ3 AECCEtdh, y ci$ztrs c e  l a  c o z s p i r a c i 3 n  f igu r s ' can  tambien-- 
.I..!;í;R 2s GAF<C ] A ,  .:.LZI;'RT3 I ' i :  2 2 ,  Y SDL'i.?CC L22&.\ P :R:J,it:S%Z. ------- 

Cont;. . . . 



IEPUSLICA DE CUBA 

LIMIZTUK> D€l  1NTWK)IP 

DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD DEL ESTADO 

---- h 6 i  mismo s e  conocib que d e n t r o  d e l  p l a n  e s t a b a  p r a v i s t ~  qye 
una vez  preparaao e l  e r t e f a c t o  exp los ivo  por  PELRO CEISTIN ?Z!I:~::- 
B3>3ICL!EZ y EDChPJj3 AH3CZNA, t r a n s p o r t a r a n  la c a r g a  h ~ c  i a  l a  C ic- 
dad de Vew YWk, par6  e l l o  c o n t r a t a r o n  e l  v e i ~ t i c u a t r o  áe  f-.krzu - 
d e l  Ochenta e n  e l  Aeropuer to  a e  Nowark e n  New j e r s e y  u n  a u t o  cor.- 
o 1  n&:cero d i  r d n f a  319651835. Tambiei, er. 2 1  proceso i n v c s t i g á t i v 3  
s e  puda ea ra ' c l ece r  que d e v o l v i e r o n  e l  v e h i c u l o  a  las q u i n c e  y --- 
v o i n r i c i n c o  h o r a s  5 e l  d i 2  v a i z t i c i n c o  Qe Marzo, hab i tndo  r s c o r r i -  
co O o s c i e ~ t a s  d i ec inueve  z i l las ,  l o  .;ue c u h r i z  u n  v i a j e  O 2  i a á  y- 
v u o l t á  desae  Kowark j.&st& fianhattor..----------------------------- 
---- 1pah : : r . t e  :e e s t a b l e c i a  yr e: propio  Burb P e e e r z l  de Invsf  
t i g t i c i o n e s  que i~?á vez  jue e l  a u t o  ?arqueo e n  l a  vsc indad  de 5 1  - 
a l  E s t e  a e  la  c a l l e  81 de hk?ha t t an ,  New York, s e d n  cieclarb ---- 
SLC;.EiC3 LECCENA uza v e z  d e t e n i a o  y  e n  e l  proceso j u c i i c i a l  s e p i a s  
c o z t r z  e s t e ,  que e n t e s  Be 12 c a l o c a c i b n  6 -1  e r t z f a c t o  t o d ~ s  13s - 
z~er .c ionr6os  con a n t e r i 3 r i d a 6 ,  v i g i l a r o n  a  que e l  Embajador á'sér.155 - 
n a r b  e l  v e h i c u l o ,  mons.?to que aprovecha P-'Z%3 CiiISTIh' FS:,:.3!: 33; I I 
GVLZ,  par2 i c s t s l a r  e  1 a r t a f  a c t o  e n  e l  au t3 .  .................... 
---- E s t t ~  a c c i b n  fuk  p o s i b l e  6eb ido  a que SLU;.S3 i.CS.:JA ?Y:-.::.-::-- 
3122, u t i i i . z t r . oo  un caniiin. oe m a ñ n z á s ,  l o  ~ z i s i c i a r d  be forrra rá1- 
.>*se bloqusaba  l a  v i s -  b i l i c i ae  ae: lugar Qoncie e s t a b  e  jecutar.63 12 
a c  t i v i a a 5  c r i m i n a l  F.Eh31; :'.CLF.IGU;Z, p o s t e r i o r z a n t e  l o s  i n ~ l i c a C z s  
~ k s í r v a r o r  8esae  SUS ?ues tos  Qe v i g i l ~ ~ c i s  c3z.o l z  c a j a  con e l  -- 
z r t e f a c t o  z~xp los ivo  cae ei p i s o ,  psro For  no e x c o n t r a r s e  e l  fuz-- 
c i o n a r i ~ .  en e l  i n t e r i o r  oa=l v a h i c u l o  co  .13 hace 5st&llar.-------- 
---- ? o r  e a r o s  hschos  s ~ & n  nos  c o n s t a  solamir.re f ~ e  e n i ~ i c i é d o  - 
y scncis>rii.co por v e i E r i s e i s  c a r e a s  ELEnFliO XEOCENR, -r e l  212.5~5- . - 

ci:, P e Q e r a l  ae  Acueaciones er. hlanhattzn;"ál d i r i f i r  y  e j e c u t a r  --- 
o n t r e  ~ D E  a ? o s  s e t e n t a  y  c inco  g ochan ta  y  t r e s  a c t o s  c i n L a i r e r z s  
y  a s e s i n a t o s  e n  s u  c o n a i c i b n  a e - j e f e  Oe la O r g a n i z a c i i c  T e r r o r i s -  
t z  Orega-7, qu2dando i c ~ n e  e l  a c t u a r  t r r r o r i r t z  6 s  P?;Lñ3 C5ICT:Y 
".. ;;,.C)N EC>RIG:':;Z, a l  no s e r  e n j u i c i a d o  n i  sbncionacio, a p e s a r  :Le- 

a u r a n t e  e l  ;roceso pena l  ~ e g u i a o  c o n t r a  LLiLiir5L3 AE3CF,NA, asts no- 
so13 reconocib  su r e s p o n s a b i l i e a a  e n  l o s  hechos ,  s i n o  tambizn --- 
a w r r b  e l e x e n t o s  de ~ r u o b a ,  que sumado a  l a s  i n v e c t i g á c i o n e s  rez-  
l i z s d a s  por  e l  PEI ,  qucdb tiemostreeo l a  r s s s n a s b i l i c i a c i  oe ?E:.:Gl:- 
EOSRI CLTZ e n  1z c o n s u l i r c i i c  E e l  a c t o  t e r r o r l s t ~  c l n t r a  e  1 C i p i o z 2  
t i c 3  Cubao,----------------------------------------------------- 
---- P o r  t a l e s  s o t i v o s  Fi.L33 CitI>TIK I:2hON Fi3T;ESGí:EZ, s a t u r ó l .  Se- 
S i c u e r o ,  Grrnma, Cuba, ce  l e  t a z  b l ~ 7 C 6 ,  h i f o  Be C : ~ a r  Eugonio -- 
? f e ~ b n  Yabroaa y  Evanea l ina  A ~ r c r a  E o d r i e e z ,  óe c i c c u e z t o  y z e i s -  
2.53s Be eBac, . nac ico  e l  13 de Ee t i e x b r e  &e i944 ,  de ciucisdsr.is: -- 
~ ~ b a r . ~ ,  , y  r ? s i Q e z t a  er. l o ~  E s t e a o s  ü n i o a s  de Aaar i ca ,  e s  r i . s p n s 2  
b l e  cie u n  d ~ l l t 3  Oe T e r r z r j ~ m o  s e d n  2 1  6 r t : c ~ l o  c i e - t o  s i e t s  te: 

i:IIYrEZ, no f u e  na'cido a u r a n t e  e l  ~ r 3 c e a 3  invea t i~ : . t :vo ,  s e  ;r3-- 
czdia  o S- c ~ r c ~ l t i c i b n  E t r ñ V s s  d e l  Ze>art&mer.to Be 2usqueecr y -- 
Ca? ix rb  de l a  P o l i c i a  H ~ . . c l o n & l  Revoluclor .z r ia ,  2 la  t i r e c c : b n  ce-  
I r u i i g r f i ~ i 3 c  y Ex t ran :e r i r ,  y a 1~ L i r e c c i h  6e Tropas G ~ a r d a f r o n -  
t i r a s  cie l a  .".e$blica de Cyba, con e l  fir. 6e que s e a  h i s c & d o ,  ckp  
turacio y  preser . tá0o sct2 e l  Oreeno de i n  t r u c c i b n  d e l  L e p a r t ~ z n -  



DEPARlAMENTO DE SEGURIDAD DEL ESTADO 

---- Por t a n t o  pr icaeeLos  a l  a r c h i v 3  p r ~ v i e i o n z ' ,  t i e  l e s  & C Z U ~ ? C ~ T ) -  

ZE-C c3r.i3raie a l  a r t i c ~ l o  c i z n t o  v e i n t i c u a r r o  Ee l a  Ley c i n c o  ce - 
p;aceEitii;?r.t3 F e n a l ,  hrstz ' tanto s e a  h&kiEs e?. z u r o r  6 e  is t-  c e l i  
tg.----------'--------------------------------.------------------- 
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AUTO DE SOBWSEIMIIEWTO PROVISIONAL 

FISCALIA GENERAL DE LA'REPUBLICA 

Auto del Fiscal Licenciado Luis Lorenzo Palenzuela PPez 
. . 

En Ciudad de La Habana, a 26 de Septiembre de 1980 

Por recibidas las actuaciones del Expediente de Fase Preparatoria No. 26 de 
1980, radicado en el Organo de instrucción del Departamento de Seguridad 

, - del Estado. 

RESUL,TANDO: Que este Expediente se radicó para conocer de un delito de 
Terrorismo cometido el 25 de marzo de 1980, en Manhattan, ciudad de New 
York. 

RESULTANDO: Que durante las investigaciones practicadas se ha 
demostrado la participación del sujeto de origen cubano nombrado PEDRO 
CRISTIN REMON RODMGUEZ, en la colocación de una bomba en el 
auto del Embajador Cubano ante la ONU Raúl Roa Kourí. 

CONSDERANDO: Que del estudio de las actuaciones obrantes en el 
sumario se llega a la conclusión de que resulta haberse cometido un delito y 
por no haber sido habido no existen motivos suficientes para acusar corno 
autor a la persona mencionada, conforme se establece en el apartado 2 del 
articulo 266 de la Ley de Procedimiento Penal. 

CONSIDERANDO: La facultad que otorga al Fiscal el inciso 2 del. articulo 
262, de la citada Ley de Trámites. 

RESUELVO: Disponer el Sobreseimiento Provisional de este Expediente y 
para su archivo' temporal hasta que 

ponerlo de nuevo en curso. 

! 



REPUBLICA DE CUBA 
MINISTERIO bEL INTERIOR 

DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD DEL ESTADO 

Ciudad de La Habana, 18 de Octubre del año 2000. 0 "Año del 40 Aniversario de la decisión de Patria o Muerte". 

SOLICITUD DE PONER EN CURSO EXPEDIENTE DE FASE PREPARATORIA 

POR MEDIO DE LA PRESENTE, LE SOLICITAMOS LA REAPERTURA DEL 
EXPEDIENTE EL EXPEDIENTE DE FASE PREPARATORIA NUMERO 26/80 
RADICADO POR EL ORGANO DE INSTRUCCION DEL DEPARTAMENTO DE 
SEGURIDAD DEL ESTADO EL 26 DE SEPTIEMBRE DE 1980 POR UN DELITO DE 
TERRORISMO, CON- EL ACUSADO PEDRO CRISTIN REMON 
RODRIGUEZ, EL QUE POSTERIORMENTE REsULTO'SOBRESEIDO DE FORMA 
PROVISIONAL CON FECHA 26 DE SETIEMBRE DE 1980. . _ 
DICHA SOLICITUD DE REAPERTUFU ESTA MOTIVADA POR HABER SURGIDO 

jnj, NUEVAS INFORMACIONES Y EVIDENCIAS QUE REAFIRMAN LA 
.- _. RESPONSABILIDAD DE REMON RODRIGUEZ, EN PLANES Y ACCIONES 

TERRORISTAS CONTRA INTERESES Y PERSONALIDADES POLÍTICAS DE LA 
REPÚBLICA DE CUBA EN SUS V~NCULOS CON OTROS PELIGROSOS 
ELEMENTOS DE ORIGEN CUBANO Y QUE DE ALGUNA FORMA GUARDAN 
RELACI~N CON LAS TRANSGRESORAS Y VIOLENTAS CONDUCTAS QUE 
MOTIVARON LA APERTURA MICIAL DEL EXPEDIENTE Y LA 
CIRCULACI~N DE SU EVIDENTE RESPONSABLE. 

\ 

TENIENTE CORONEL > 

JEFE DE INSTRUCTORES DEL DEPARTAMENTO DE 
SEGURIDAD DEL ESTADO 



'.. 

AUTO PONIENDO EN CURSO EXPEDLENTE SOBRESEIDO 

FISCALLA GENERAL DE LA REF'UBLICA 

AUTO DEL FíSCAL ENRIQUE NUÑEZ GRUILLO 
i 

EN LA CIUDAD DE LA HABANA, 20 DE OCTUBRE DEL 2000. 

RESULTANDO: QüE CON FECHA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1980. SE DICTO AUTO 
DISPONíENDO SOBRESEMENTO PROVlSIONAL DEL EXPEDIENTE NUMERO 26 DE 
1980. DEL ORGANO DE MSTRUCCI~N D.S.E. CIUDAD HABANq RADICADO POR UN 
DELITO DE TERRORISMO, DE ACUERDO CON EL CASO SEGUNDO DEL ARnCULO 266 
DE LA LEY DE PROCEDIMIENTO PENAL, DISPONIÉNDOSE EL ARCHIVO DE LAS 
ACTUACIONES. 

RESULTANDO: QUE FUE RECBIDO DEL MNSTERIO DEL INTERIOR WFORMES 
RELACIONADOS CON LOS HECHOS OCURRlDOS EN LA MJSION DE CUBA EN ONU. 
EN MARZO DE 1980, QUE EVlDENCiA LA PARTICPACION EN LOS HECHOS DEL 
CWDADANO DE ORIGEN CUBANO PEDRO CRiSTIN REMON RODRICUEL 

CONSIDERANDO: QUE EL SOBRESEMIENTO PROVISIONAL, SEGÚN LO 
PRECEPlUADO EN EL PARRAFO TERCERO DEL ARTICULO 264 DE LA LEY DE 
PROCEDIMlENiO PENAL, TIENE CARÁCTER TEMPORAL Y PERMITE ABRiR DE 
NUEVO EL PROCESO, SIEMPRE QUE SURJAN NUEVOS ELEMENTOS O HAYA MERITOS 
PARA ELLO, O SEAN IDENTIFICADOS LOS AUTORES DEL DELlTO. 

VO: REVOCAR EL AüTO QUE SE DICTO SOBRESEYENDO ESTE EXPEDENE 
R SE PONGA NUEVAMENTE EN CURSO PARA QUE SE CONlSNUEN LAS 

ELEMENTOS APORTADOS POR EL ORGANO DE 
MENCIONADO, LAS QUE DEBERAN PRACTICARSE DENTRO DE 



D' CUADROS Y PERSONAL 

La que suscribe Ana María Rovira Ingidua, Directora de Cuadros y 
Personal del Ministerio de Relaciones Exteriores: 

C E R T I F I C O :  Que el Sr. RAUL ROA KOURI, se 
desempeñó en el cargo de Embajador 
Extraordinario y Plenipotenciario, de la 
Misión Permanente de la República de 
Cuba ante la Organización de Naciones 
Unidas, desde el año 1978 hasta 1984. 

Y para certificar lo antes expuesto, firmo la presente, en Ciudad de 
La Habana, a los cinco días del mes de noviembre del dos mil uno, 
"AÑO DE LA REVOLUCION VICTORIOSA EN EL NUEVO 
MILENIO". 



EMBASSY OF SWITZERLAND 
UNted States of America Interests Section 

(TRAPUCCION NO OFICIAL) 
No. 344 \ 

La Seccibn de Intereses de los Estados Unidos de America I 

de la Embajada de Suiza saluda muy atentamente al Honorable ¡ 
Ministerio de Relaciones Exteriores de la República de Cuba I 

y tiene el honor de referirse a la nota no. 154 de la Sección 

de Intereses del 16 de marzo de 1984, y a la nota del Ministe- 

rio no. 507 del 4 de abril de 1984, respecto al procesamiento 

de Eduardo Arocena por intento de asesinato al Embajador de 

Cuba ante Naciones Unidas Raúl Roa, por el asesinato de Fklix 

Garcia, funcionario de la Misibn de Cuba ante Naciones unidas, 

y por otros delitos. 

El Departamento de Justicia de los Estados Unidos quisiera 
I 1 

! 
solicitar la presencia del Embajador Radl Roa, Antonio Corcho y ! 

Manuel Davis Sdnchez con el fiñ de testificar en el juicio de 
j 

Eduardo Arocena. El comienzo del juicio estd fijado para k l  1 
1 

13 de agosto de 1984, en la Corte del Distrito Federal del Dis- 

trito Sur de New York. La cooperacibn del Gobierno de Cuba en 

la presentacibn de estas personas para testimoniar serd alta- 

mente apreciada. 

La Seccibn de Intereses de los Estados Unidos de Amkrica 

de la Embajada de Suiza aprovecha la oportunioad para reiterar 

al Honorable Ministerio de Relaciones Exteriores de la Repd- 

blica de Cuba el testimonio de su mas alta y distinguida con- 
! 

sideracibn. /.:- - - . - - .  . i 
.. .. . . 

. 
i 

Honorable Ministerio de Relaciones Exteriores ! 
i 

. . 

, Ciudad de La ~aba'na, 6 de julio de,; 1984 '..' . . . .. .: . ' 

. . ,. , . . e... ... ' 
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EMBASSY OF SWITZERLAND 
United States of Arnerica Interests Section 

No. 344 

The Un i t ed  S t a t e s  o£ America I n t e r e s t s  S e c t i o n  of t h e  
\ . . 

Embassy o£ S w i t z e r l a n d  p r e s e n t s  i t s  compliments  t o  t h e  Min- 

i s t r y  o£  F o r e i g n  R e l a t i o n s  o f  t h e  Repub l i c  o £  Cuba 'and  h a s  

t h e  honor  t o . r e £ e r  t o  t h e  I n t e r e s t s  S e c t i o n ' s  n o t e  no.  154 

o£ March 16 ,  1984,  and t h e  M i n i s t r y ' s  n o t e  no.  507 o£ A p r i l  

4 ,  1984, conce rn ing  t h e  i n d i c t m e n t  o£  Eduardo Arocena f o r  

t h e  a t t e m p t e d  a s s a s s i n a t i o n  o£ Cuban Arnbassador t o  t h e  

Un i t ed  Na t i ons  Raul Roa, f o r  t h e  murder o£  F e l i x  G a r c i a ,  a  

member  o £  t h e  s t a f f  o£ t h e  Cuban Miss ion  t o  t h e  Uni ted  

Na t i ons ,  and f o r  a  number o£ o t h e r  c r i m e s .  

The .Un i t ed  S t a t e s  Department o £  J u s t i c e  would l i k e  t o  

r e q u e s t  t h e  p r e s e n c e  o£  Ambassador Raul Roa, Anton io  Corcho,  

and Manuel Davis  Sanchez i n  o r d e r  t o  t e s t i f y  a t  t h e  t r i a l  o £  

Eduardo Arocena.  The t r i a l  is s chedu l ed  t o  beg in  August 1 3 ,  
8 -  d - 

1984,  i n  t h e  F e d e r a l  Distr ict  C o u r t  f o r  t h e  Sou the rn  Distr ict  \n¡t; - 
o£  New York. The c o o p e r a t i o n  o£  t h e  Governrnent o£ Cuba i n  

making t h e s e  p e r s o n s  a v a i l a b l e  t o  t e s t i f y  w i l l  b e  g r e a t l y  

a p p r e c i a t e d  . 
The Un i t ed  S t a t e s  o£ America I n t e r e s t s  S e c t i o n  of  t h e  

Embassy o£ S w i t z e r l a n d  a v a i l s  i t s e l f  o£ t h i s  o p p o r t u n i t y  t o  
A 

renew t o  t h e  M i n i s t r y  o£  Fo re ign  R e l a t i o n s  o f  t h e  Republ ic  

o f  Cuba t h e  a s s u r a n c e s  o f  i t s  h i g h e s t  and  most d i s t i n g u i s h e d  v\ ' 
c o n s i d e r a t i o n .  

M i n i s t r y  o f  F o r e i g n  R e l a t i o n s  

Havana, J u l y  6 ,  1984 

ade 
1 d 
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RELACION DE DOCUMENTOS DEL EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE 
EXTRADICCION DE PEDRO CRTSTIN REMON, RODRIGUEZ 

TOMO 111 

C+CII>:!?: C:]: A! r";:4:.:fR í j  :'JTEh'TlCb OEL 
~ ? i ; ; ~ . f ~ ; , : : \ ~  ;.::;;:;*)ir: 0: E j T E  3~.':k!-':Tr). 

L: C ~ E  :,:;.:::E?:. :-:: L P  s:K,EJ!;.,:'. r ; 3 ~  
Gz: c.-); 1, )  ,> !? ':: :, ~ ~ ~ ! ' j ~ ~ ~ ; . ~ , &  [;i 
c-!:;;::: pv;.;:.: i;. 2y.Z c. ."::!::a A C C J $ T Z : . ! ~ < A  A 
U*.:' Lb; ;'J j .'."Ti2 : : f ' " ' ' l  #,:..-J. " 

LO ,":.: .:... a:'-- . - . - -  e ,  .,; .L., ?: >"?fSEHTECGH U 
FlRb!A il ~~~~~ 6 :  LZTz ~ . ~ l % : ~ ~ ~ ~ ! o .  

1. 
2. 

3 .  
4 .  
5. 

CARATULA DE EXPEDIENTE 26/80 
RESOLUCION DE INICIO DEL EXPEDIENTE DE FASE 
PREPARATORIA 26-80. 
ORDEN DE MOCION DEL GOBIERNO DE EE.UU. 
DECLARACION DE GEORGE F. CAMVO. 
TRANSCRIPCIONES DE INFORMACIONES DADAS POR EDUARDO 
AROCENA AL FBI. 

O 1 
Q2-03 

04-05 
06-1 7 
18-3 1 

7. CIRCULACION DE PEDRO CRISTIN REMON RODRIGUEZ. 
8. INFORME CONCLUSIVO DEL EXPEDIENTE DE FASE 52-54 

PREPARATORIA 26-80. 
9. RESOLUCION DE TERMINACION DE LA FASE PREPARATORIA. 
10. AUTO DE SOBRESEIMIENTO PROVISIONAL DEL FISCAL. 
11. SOLICITUD DE PONER EN CURSO EXPEDIENTE DE FASE 57 

12. 

13. 
14. 
15. 

16. 

PRERATORIA. 
AUTO PONIENDO EN CURSO EXPEDIENTE DE FASE 
PREPARATORIA. 
CERTIFICO DEL MINREX SOBRE RAUL ROA KOURI. 
SOLICITUD DE AUXILIO JUDICIAL DE EE.UU. A CUBA 
VIGENCIA DE CIRCULACION DE PEDRO CRISTLY REMON 
RODRTGUEZ. 
RELACION DE DOCUMENTOS. 

58 

59 
60-6 1 

62 

63 



Procuradtlria General de la Nación 
Secretaria Gen eral 

A QUIEN CONCIERNE: 

EL SUSCRITO SECRETARIO GENERAL DE LA PROCURADURIA GENERAL DE 
LA NACION, DE ACUERDO CON LA LEY, 

CERTIFICA: 

Que la documentación que se adjunta que corre de la foja dos (2) a la foja sesenta y tres 
(63), corresponde al EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE EXTRADICIÓN, PEDRO 
CRISTM REMON RODF~GUEZ. TOMO 111. Proceso investigativo seguido por la 
colocación de un artefacto explosivo en el auto del diplomático cubano Raúl Roa Kouri 
en marzo de 1980, que reposa en esta Procuraduría; 

Panamá, 20 de julio 
-',<,S-.--..-%:.;. ,.,.. .. ,L. . .*, de 200 e,.. c"" : ige ~ d : ;  

,,,:,, ,.; .' "............ 
,.c. .. - 

.r : 
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REPUBLICA DE PANANIÁ 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCALiA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUIT9 JUDICIAL" DE P A N ~ Á .  

OFICIO No. 
3700-01. 

Panamá, 23 de J U I ~ O  de 2001. 

Licenciada ,( 

1. DIOTIMA SAMUOA 
Directora del Registro 

. . -.- .. .__ Ciyii 
E. S .  D. . -*  * . .  

Señora Directora: 

A objeto de que figure corno prueba en las investigaciones que 
adelanta este Despadio. solicito nos remita copia 'auten?kada del 
Certificado de Nacimiento correspondiente a: JOSE VALGADARES GOPIEb, 

con c&dula de i d e n t i d a d  peraonsl4~E-8-509Q1 y el Q r b o ~  yenea- 
.. ". . 
'"i" lógico* 

- Apreciaríarnos'rnucho nos remita la información solicitada lo más 
pronto posible, a fin de poder cumplir satisfactoriamente la misión a 
nosotros encomendada, dentro del Ymino de la Ley 

*.a 

Lcda. Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera del Prlmer Circuito 

Judicial de Panamá. 
ABFI =as- 
mp. 3707-00. 
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'TWSCRUPCION DE LA DILIGENCIA DE LWSPECCION 
OCULAR. 

..... En la ciudad de Penami, siendo las diez y veinte minutos de la niañana 

(1 0;20 a m.) del dia de hoy lunes veintitrés de julio del dos mil uno (200 1), 

el suscrito Secretario de la Fiscalía Primera del Primer Circuito Judicid de 

Panani, "en Funciones de Agente Especial", de contonnidad con lo que 

eshblece el contenido del artículo 394 del Código Judicid, se trnsldó 8 

Cerro Tigre, Zona de entrenamiento de la Policía Nacional, en socio de la 

Oficial Mayor ILKA POVEDA, quien actuará como Secretaria Ad-Hoc, con 

la halidtul de llevar a cabo Diligencia de Inspección Ocular de 1 ~ s  pruebas 

con &es de expertici~ que llevarán a cabo Peritos de 18 Sección de 

Explosivos, tanto de la Policía Técnica Judicial, como de la Policía 

Nacional. Una vez en el lugar somos recibidos por el Sub-Teniente 6604 

RAMOS, quien nos brinda el acceso al lugar donde se realizarán 

1m pruebas por pwte de los Peritos. Ya en el campo de pruebas, presentes 

se encuentran como observadores y Seguridad en el área, de la Policía 

Tkcnica Judicial, el Inspector ROGER ARTURO DIEZ, con posiciivn 

10379; el Detective TOMAS VARELA, can posicián 11537; el Detective 

CABKTEL GLTTIERREZ, posición 10252; el Detective ADRN 

GONZALEiZ, con posición 10010; el Parmédico Detective TENOR 

MURZLLO, con posición 10 1 92; en la colaboración de las pruebas J mto con 

la Policía Técnica Judicid se encuentran asistiendo, de la Policía Nacional el 

Sub-Teniente IUALDO VARGAS, con posición 6873, y el encwgdo de 1a 

Unidad Tecica de l3xplosivos de la Policía Nacional, el Teniente ALEXS 
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BETHANCOURT. P d c i p m  en la diligencia por parte de la Policía Técnica 

Judicial, el Químico 1, ALBANO DIAZ, con posición 10171, quien ira 

separando las proporciones de explosivos para las pruebas; el Inspector 1, 

BENIGNO ESPINOSA, wn posición 11615; el Detective 1 EIUC 

PORTUGAL, con posición 10473; Detective RAFAEL GONZAL,EZ, con 

posición 11048. También se encuentran pera captar vistas de las pniebns, 

Detective 1 CRISTHIAN GLmRREZ, con posición 11 185; el fcttbgrafci, 

Detective 11, LISANDRO RAMIREZ, con posicibn 10182; los 

Planim~%ricoa? con funciones en la Policía Técnica Judicial ALEXS 

ESPINOZA, con cédula 8-330-712 y DAVIL) CEBALLOS, con cédula 8- 

344-314. Participan igudmente por la Policía Nacional, el Sargento 1I 

ROGER JAEN, con posición 9577; el Sargento Segundo R I C m J O  

A S ,  con posición 13150; y el Sub-Teniente TRINIDAD 

MADRID9 con posición 6871. Seguidamente los Peritos proceden a dar 

inicio a las experticias, practicando las pruebas que se requieren. Se observa 

que los peritos proceden a una primera prueba, en la cual se colocm los 

detonadores o cápsulas detonantes, en este caso eléctricos, los cuales serán 

utilizados en diferentes detonaciones. En esta primera prueba que se realizó, 

se colocb una cápsula detonante dentro de un pollo muerto, el cual se puede 

observar después de la detonación, los daños ocasionados con la pequeña 

carga que contiene en sí el detonador o cápsula detonante, que consiste 

según los expertos, en una carga primaria de un explosivo conocido como 

PRiMTEC, y la carga secundaria que se compone de una carga llamada 



PETN, haciendo referencia que este a su vez contiene una píldora 

fulminante, que es 1s que hace iniciar la carga primaria y este a su vez a la 

segunda antes mencionada. Cabe destacar que este detonador eléctrico 

igualmente está provisto de Ios alambres o chicotes los cuales están 

conectados dentro del mismo, para así poder recibir la carga, ya sea de 

batería o eléctrica . Se observa seguidamente que los Peritos proceden a. 

realizar una segunda prueba En esta segunda detonación se hará Ia 

detonación del detonador o cápsda detonante sólo, la cual será colocada 

enterrada en el suelo. De esta forma se deja consignado el poder de 

destrucción que tiene este explosivo en pequeñas porciones o cantidades. 

Seguidamente los Peritos proceden a la tercera prueba, la cual consiste en 

una porción de explosivos descritos en la evidencia # 1, la cual es 

denominada como C-4. Se utilizará, según los peritos, específicamente en la 

carga d.e Barreno, los c d e s  se podrán observar los efectos de la explosibn 

en sí, dejando constancia la utilización del detonante, específicrunente 

eléctrico. Seguidamente los peritos proceden a practicar la prueba # 4, la 

cual consiste en la elaboración de un cono relleno del explosivo descrito en 

la evidencia No. 10, colocmdo el mismo en el embace de la lata haciendo 

interiormente el conito con la misma tapa de la lata colocándole en su base, 

trozos de hierro de aproximadamente L/4 de Diámetro según los expertos, en 

la cual podemos observar el poder de destrucción de este explosivo, 

utiIizado así en pequeÍías porciones. La carga de cono es una cwga 

direcciond, la cual puede ser utilizada para romper hierro, cono o equipos, 



o autos blindcrdos, ya que la carga es direccional. Seguidamente 10s peritos 

proceden a practicar la prueba # S ,  en la cual se colocará una pequeiia 

porcibn del explosivo descrito como evidencia # 1, conocido como C-4, el 

cual se colocwii en la supe&cie de una lianta, colocándole a este a su vez el 

detonador. Adicional se hará la prueba Esta prueba será realizada con partí? 

del mnterid incautado, específicamente con una caja negra el cud contiene 

un sistema de tiempo (TIMER) con un tiempo aproximado de 5 minutos, 45 

segundos. De esta forma se deja comtancia que lo anterior estR 

debidamente confeccionado para hacer un artefacto explosivo en el tiempo 

que antenomente describimos, según los expertos. Como última pniebk es 

decir la #6, en esta prueba se aplicarán los explosivos descritos como 

evidencia #1, mejor conocida como C-4, y la evidencia # 10, conocida 

como RI3X y PETN. Esta detonación consiste en colocar el expIosivo antes 

me~lcionado en un objeto fijo, m este caso en un vehículo tipo bus, el cual 

se deja constancia que ha sido ut i l ido en otras pruebas. E11 esta prueba se 

colocas-& Ios explosivos en la parte menos deteriordri, colocando a su vez la 

cápsula detonante. Se deja constancia que el explosivo en esta prueba h e  

colocado en Ia pute de abajo del asiento del conductor. También se deja 

constancia que las cápsulas detonantes, todas las utilizadas en las pruebas, 

son aportadas por los peritos de la SecciCIn de Explosivos de la Policia 

Técnica Judicial, ya que dentro de las evidencias cauteladas no se cuenta 

c m  este artefacto. Se deja constancia que el fotógrafo toma las vistm 

fotográficas respectivas, como también son filmadas mediante video todw 
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las pniebas, y los Peritos Planirnétricos toman las medidas respectivas en lo 

presente diligencia En. este estado se da por te&da la presente 

diligencia, la que una vez encontrada correcta, es h a d a  por todos los que 

en ella han participado. 

(FDO) EL SECRETARIO EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL, 
(FDO) QUEN NOS RECIBIO, 
(FDO) Ql-IEDES PARl-ICIPARON COMO OBSERVADORES Y 
SEGURDAD, Y COLABORADORES; 
(FDO) EL CAMAROGRAFO; 
(FDO) EL FOTOGRAFO; 
(FDO) LOS PLANIMETRICOS; 
(FDO) LA SECRETARIA AD-HOC; 

LA SUSCRITA SECRETARIA DE LA FISCALIA PRIMERA DEL 
PRTMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA, HACE CONSTAR, QUE 
LA PRESENTE TRANSCRIPCION CONCUERDA EN TODAS SUS 
PARTES CON EL DOCUMENTO ORIGINAL MANUSCRITO QUE 
REYOSA EN LAS SUMARIAS SEGUIDAS A LUIS POSADA CARRILES 
Y OTROS. 

Panamá, 23 de julio del 200 1. 

LICD 

EXP: 3707-00 
impp. 



Nota No. SG-2258 
PanamS1 23 de julio de 2001 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
FiscalZa. Primera del Primer Cto. 
Judicial de 1s Prov. de PansrnJ 
E. S. D. 

Señora Fiscal: 

Hsnios recibida oficio No.2332 fechado el 9 de mayo de 20011 
mediante e1 cual salicits le suministremos el movimiento 
migratorio de: 
LUIS POSADA CARRILES ( a )  "FRANCO RODRIGUEZ MENAS'l RAMON MEDIDINA 
RODRIGUEZI (a) JUAN JOSE RIVAS LOPEZ1 IGNACIO MEDINA (a) RAMON 
MEDINA (a) JUAN RAMON MEDINAl JOSE RANON MEDINA (a) RIVAS LOPEZ 
(a) JUAN JOSE RIVAS (a) JULIO CESAR DUMASt pasaporte N0.A-143258. 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, pasaporte No.043788026. 

PEDRO CRISPIN REMON RODHIGUEZl pasaporte No.084987631. 

GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (a) "MANUEL DIAZ" pasaporte 
N0.0441729401 U.S.A 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO1 con C.I.P. Na.5-16-2453. 

CESAR ANDRES MATAMOROS CHACONI con C.I.P. Na.E-56-135. 

CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, con C.I.P. No.2-99-2495. 

FRANCISCO ANTONIO ARROCHA MURILLO, con C.I.P. No.5-701-1007. 

ROBERTO MIGUEL CARRILLO GRANDE, con C.I.P. No.8-227-1. 

JOSE VALLADARES1 con C.I.P. Na.044995338. 

RAUL RODRIGUEZ HAMOUZOVAl Lic.9414250263-101. 

Al respectol tonenios a bion informarle que por daños en el 
sistema de cómpútol sólo estamos en capacidad de comunicarle que 
dentro de las meses de septiembrel octubre, noviembrel giciembre 
Cfe 1999/ snero, febrerol marzol abrill inayol agostol oeptiernbret 
octubrel novionbre y diciembre de 20001 (finico perioaa con 21 que 
contamos 3 la fecha)/ do las personas soñalad~s solamente 
reflejan movimiento migratorio: 

continua ... 



Ref:Nata No. SG-2258 
23/07/2001 

ROBERTO MIGUEL CARRILLO GRANDE! CON C.1.P No.8-227-1 

PEDRO CRISPIN R., con pasaporte No.084987631. 

FRANCO RODRIGUEZ MENAI con pasaporte No.A-143258- 

MANUEL DIAZI con pasaporte No.044172940. C 
GUILLERMO NOVO! con pasaporte N0.043788076, los cuales se 
sd juntan. 

Atentamente, 

hp-p~;&~ 
: ER C S, NGARE 

Nacional de 
y Naturalización 

l..' 



DIRECCION NACIONAL DE MIGRACiON Y 
NA TURALIZA CíON 

DEPARTAMENTO DE COMPUTO 

M 0  V M E N T O  MIGRA TORIO 

El Sr.(a) ROBERTO MIGUEL CARRILLO GRANDE - documento 
de identidad 8-227-1 nacionalidad PANAMENA y de =años, tiene en nuestros 
archivos el siguiente movimiento migratorio: 

Esto comprende los movimientos entre los meses de septiembre, octubre, noviembre, 
diciembre de 1999, enero, febrero, marzo, abril, mayo, agosto, septiembre, octubre, 
noviembre y diciembre de 2000. 

Movimiento 
SAL1 DA 

ENTRADA 

ind. @arios Garcia 
Asistente Ejecutivo del despacho Superior 

Compañía 
A.A 
A.A 

Vuelo 
958 
977 

Horario 
10:OO 
19:05 

Destino / Procedencia 
USA 
USA 

Puerto 
TOCUMEN 
TOCUMEN 

Fecha 
29109/2000 
15110/200< 



DIRECClON NACIONAL DE MIGRACION Y 
NA TURALIZA CION 

DEPARTAMENTO DE COMPUTO 

M 0  VIMIENTO MIGRA TORIO 

El Sr.(a) PEDRO CRlSPlN R. documento de 
identidad 084987631 nacioiialidad ESTADOUNIDENSE y de B a ñ o s ,  tiene en 
nuestros archivos el siguiente movimiento migratorio: 

1 Movimiento 1 Compañía 1 Vuelo 1 Horario 1 Destino 1 Procedencia 1 Puerto 1 Fecha 1 1 ENTRADA 1 1 **** 1 1 1 1611 112000 1 COSTARICA 1 

1 1 

Esto comprende los inovimientos entre los meses de septiembre, octubre, noviembre, 
diciembre de 1999, enero, febrero, marzo, abril, mayo, agosto, septiembre, octubre, 
noviembre y diciembre de 2000. 

In C rlos García 6 
~ d s t e n t e  Ejecutivo del despacho Superior 



Envíese a: 
Dirección Nacional de 

Aérea • 
Vía Marítima / 

Terrestre m 

REPUBLICA DE PANAMA 
CONTRALORIA GENERAL DE LA 

Dirección de Estadística y Censo 
ENTRADA 

MOVIMIENTO INTERNACIONAL DE' PAS 

ENTRADA 1/1 
W r n A  u 

Provincia: 

Puerto: 
- 

9 $o:;:J PP 
: ., 4 ,>$¡, 4+ .i2Jgc Mes de: 

Día Nombre Completo 
Número 

de 
Pasaporte 

Sexo Edad Nacionalidad 
País de 

Domicilio 

Puerto de 
destino 17 

Puerto de 
embarque 

Clase de 
Pasajero 

Tiempo 
de 

Estadía 

Motivo 
de 

Viaje 
Ocupación 



DIRECCTON NACIONAL DE MIGRACION Y 
NA TURALIZA CION 

DEPARTAMENTO DE COMPUTO 

M 0  VIMIENTO MIGRATORIO 

El Sr.(a) FRANCO RODR~GUEZ MENA documento de 
identidad A-143258 nacionalidad SALVADORENA y de -años, tiene en 
nuestros archivos el siguiente movimiento migratorio: 

Movimiento 
ENTRADA 
SALIDA 

Esto comprende los inoviinientos entre los meses de septiembre, octubre, noviembre, 
diciembre de 1999, enero, febrero, inarzo, abril, mayo, agosto, septiembre, octubre, 

ENTRADA 

Ing. Carlos García 

Compañía 
LACSA 
LACSA 

~ i s t e n t e  Ejecutivo del despacho Superior 

****** 

Vuelo 
625 
624 
*** 

Horario 
13:15 
16:OO 
***M 

Destino / Procedencia 
COSTA RICA 
COSTA RICA 

COSTA RICA 

Puerto 
TOCUMEN 
TOCUMEN 

Fecha 
1210812000 
13/08/2000 

CANOAS 0311 112000 





DIRECCION NACIONAL DE MIGRA CION Y 
NA TURALIZA CION 

DEPARTAMENTO DE COMPUTO 

M 0  VIMIENTO MIGRA TORIO 

El Sr.(a) MANUEL DlAZ documento de 
identidad 044172940 nacionalidad USA y de 76 años, tiene en nuestros 
archivos el siguiente movimiento migratorio: 

Esto comprende los movimientos entre los 
diciembre de 1999, enero, febrero, marzo, 
noviembre y diciembre de 2000. 

Movimiento 

E N'rRADA 

/ i 

lnd Carlos Garcia 
Asistente Ejecutivo del despacho Superior 

meses 
abril, 

Compañía 
*******e* 

de septiembre, octubre, noviembre, 
mayo, agosto, septiembre, octubre, 

Vuelo 
***** 

Horario 
***e* 

Destino / Procedencia 

COSTA RICA 

Puerto 

CANOAS 

Fecha 

1611 112000 



Envíese a: o.$.fi: o't  
Dirección Nacional de h4igradón/'c<;& 5 O ? 

Aérea 
& 202 &U& f l  

Vía Marítima / 
Terrestre Ca/ 

REPUBLICA DE PANAlMA 
CONTRALORIA GENERAL DE LA 

Dirección de Estadística y Censo 

M O V ~ ~ N T O  INTERNACIONAL DE'PAS&O&~O~GO GRIs~~ REYES 

- Mes de: 
ENTRADA m' - -- 

SALIDA m 

Firma del Inspector 

Día 

Fecha: 

Nombre Completo 
Número 

de 
Pasaporte 

Sexo Edad Nacionalidad 
País de 

Domicilio 

Puerto de 
destino 

puerto de 
embarque 

Clase de 
Pasajero 

Tiempo 
de 

Estadía 

Motivo 
de 

Viaje 
Ocupación 



DIRECCION NACIONAL DE MIGM CION Y 
NA TURALIZA CION 

DEPARTAMENTO DE COMPUTO 

M 0  VIMIENTO MIGR4 TONO 

El Sr.(a) GUILLERMO NOVO documento de 
identidad 043788076 nacionalidad ESTADOUNIDENSE y de =años, tiene en 
nuestros archivos el siguiente moviníiento migratorio: 

Movimiento Compañía Vuelo Horario Destino / Procedencia Puerto Fecha 

ENTRADA ****** COSTA RICA 1511 112000 CANOAS - 

Asistente Ejecutivo del despacho Superior 

l l I 
Esto comprende los movimientos entre los meses de septiembre, octubre, noviembre, 
diciembre de 1999, enero, febrero, marzo, abril, mayo, agosto, septiembre, octubre, 
noviembre y diciembre de 2000. 



S - ,  l m :! - .  
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REPUBLICA DE PANAMA Envíese a: 
Dirección Nacional de 

, Dirección de Estadística y Censo 

Aérea 

Vía Marítima Mes de: 

Terrestre 0 ENTRADA 

SALIDA m 

Nombre Completo 

I 

I 

(Véase instrucciones al reverso] 

. O -G- . - -5 L 

r' L 



Rsciba uii cordial saludo y cleseos de  éxitos e17 .;:J.:> ciallcadac 
funcjarres, 

Eri respuesta a esta Agencia del Ministerio PUblico, rnadiar-iie 
Muta Fdu. 110-2001 d e  24 de ertero de 2001, dicha casa d e  
t~ s t~~d ios ,  indlc6: 

"En e1 rrrar*co de  la X CUMBRE IBEROAMERICANA 
DE PRESIUEWTES 1' JEFES QE ESTALrO ie!&r;3A;;-1 

,rel Ia Ciudad d e  Far'iamá, del 17 al i9  de  
noviembre de 2830, la Universidad de Panarná 
pi-sgi"rriS para tif dia S 8  de novierriibra de 2OO0, 
uri acto en el que partiripb en Presidente de Cuba! 
Doctor Fidei Castro Ruz". 

Coiicitarnos nos informe ci-talladametite, desde cu6ndo se 
realizó la programaci6n d e  dicha actividad, cual y a qué 
niv~les fue la divulgacidri qrie tuvo la misma, 

Atentamente, 

Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito 7~rdlcial de Psnarná 



~FC~BLIC~4  DE PANAMA 
MINISTERiO PUBLICO 
FISCALIA PRIMERA DEL FRiMF,R 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAh,IA 

INFORME SECRETARIAL 

Scfiorst Fiscal: 

f.Iago de su conocimiento que la Secretaria del juzgado Quinto del 

Primer Circuito Judicial de Fa.naind, Ramo Penal, Liceiicia.da Y l M 5  Iíi. 

informo a la Oficial nfhyor ILKA POVEDA, que con relaci6i.i n Ia wlicitwcl 

de copias de la.s suinarias 8eguida.s a LUIS POSADA CARKTLES, y stros, pa.m 

resolver .wlicitud de Fianza de Excarcelación, que .solamente se les remita 

dic11rt.s copias s partir del tomo No. 10, ya que del Segundo Tribtirial 

Sil~xrior de JusLicia les lleg6 copias de dichas sumarias hasta el Novem 

torno lrzs que awmpafian un Incidente de Controversia presentado p r  el 

Liceiicidu Rogelio C.ruZ. 

EXP: 3707 
inl.pp. 



FISCALIA PRIMXRA DEL PRIMER CIRCUITO JUDICLAL DE LA PROVINCIA 

DE PANAMA, ~anam6, veintitrés (23) de julio del dos mil u no (200 1 ) . 

Mediante oficio No. 1261, de 11 de julio del presente afio, el 

Juzgado Quinto del Primer Circuito Judicial de la Provincia de Panamá, 

Kamo Penal, solicitó se le remitiera con carácter devolutivo las sumarias 

seguidas a LUIS POSADA CARRILES (a) CLFRANCO RODKIGUEZ MENA" 

Y OTROS, por delito POSESION DE EXPLOSIVOS y CONTRA LA 

SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN, Y OTROS, 

con el objeto de resolver Solicitud de Fianza de Excarcelación, formulada 

por el Licenciado ROGELIO CRUZ RIOS. 

En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Priiner 

Circuito Judicial de la Provincia de Panamá DISPONE : 

PRIMERO: Remítase copias debidamente autenticadas por secretaria 

del referido proceso penal al Juzgado Quinto del Primer Circuito Judicial 

de h Provincia de Panamá; Ramo Penal, para los fines pertinentes. 

FUNDAMEN'T'O DE DERECHO: Artículo 21 62 del igo Judicial /*Ud 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. 

I 

LA SECRETARIA, / 
LICDA. ./' 

w' 
EXP: 3707 



MH.'IF"EI~LILP\ DE i-'A.NA% 
MEbJIS~FJUB PUBLlCO 

UI?LLIO ltls. 373 3 
FJSLT.AiJA PHMEWA DEL i 3 W E K  
ClRCIJlTO JUDICIAL DE P A i W  

Pwra l a  fines pertinentes, remito a usted, copias debidannentc 
zititentirxdw dc U sumárirxs qgui& a LUIS YQsu: l~a CLe.'E-ZUS (ci) 
V ~ X I I C O  HQDMGUEILI ~ N A  Y mxos, p delito 116: POSESIOS r1T; 
FXY11CY31Vc,'lS Y U3N'RA LA SEGURIDAD COLECTT6A QUE rh.ip3LICr~: 
PF:I JGKO COMlJN y otrm. 

sefi~br que este despaoho fc1íuwpi6 los quince (1 6)  tomos que 
s 13 fec21.a existen de ltrs sur'f:urieWr que IIM wupm, IIO úbstimte, se rwibih 
líalrmda telefbnica cic su despacho en la que sc ncw sePi!ó yt;e sokamctitc 

1% remitiera wpids &l sumario a partir det toma Na. IO en adelante. 

Es por ello que ;se fe est$rn reaniiiendo cinm torno9 del expediente, a 
pJNtir de1 t o m  No. 10, que inicia comt ttr foja 3,607, sf tamo No. 15, a 
fecha.. 

LICDA. M G ~ ~ A  B .  nX,EES. 
Figcal Primera del Pmmer Circuito Judicial 

de P a d .  



Xepsíblica de Panamá 
Procuraduría General de la Nación 

Secretaría de Asuntos Internacionales 

Panamá, 2 de julio de 2001 
PGN-AI-593-01 

Licenciada 
Argentina Barrera 
Fiscal Prirlzera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 
E. S. D. 

Señora Fiscal: 

Adjunto le renzito la nota A.J. No.1608 de 28 de junio de 2001, a través de la cual el 
Ministerio de Relaciones Exteriores devuelve la Solicitud de Asistencia Judicial librada por 
el despaclzo a SLI  cargo, dentro del sumario seguido a LUIS POSADA CAñRILES y OTROS 
por el delito de Posesión de Explosivos y Otros. 

En dicha nota trasmiten lo expresado por las autoridades argentinas, en el sentido de que se 
adicione la solicitud con la transcripción de las normas penales en las que se encuentran 
tipzficados los delitos bajo investigación y requieren, que de conformidad con su legislación, 
se adicione también todas las circunstancias ctiyo conocimiento sea útil para segurar la 
eficacia de la asistencia. 

En tal sentido, le nzanzj?esto una vez sea adicionada la asistencia en la forma requerida por 
las autoridades argentinas, nos sea devuelta para remitirla nuevamente a través de los 

A canales diplomáticos. 

Atentamente, 

Secretaria de Asuntos Internacionales 

Adj.: Lo indicado. 

Ave. Perú y Calle 33 A (Frente ai Parque Porras) 
Tel6fottos: (507) 225-5744 - (507) 227-1114 - F a :  (507) 227-2449 - E-rnail: procaint@ply.cott~ 

Apartado 1080, Zotra 1 Pananrá 



REPUBCICA DE PANAMA 
blinisterio de Relaciones Exteriores 

PANAMA 4, PANAMA 

Señor Secretario General: 

A.J. No. 1608 
28 de junio de 2001 

Tengo el agrado de dirigime a usted, en ocasión de hacer 
referencia a la Nota No.8332 de 13 de junio de 2001, por la cual el 
Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto, 
devolvió sin diligenciar a la Embajada de Panamá en Argentina con 
fines de complementación, el Exhorto librado por la Fiscalía Primera del 
Primer Circuito Judicial de Panamá, dentro del sumario que se adelanta 
por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR 
JIMENEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DLAZ, PEDRO CRISPIN REMON, 
GUILLERMO NOVO SAMPOL Y OTROS. 

Sobre el particular, tengo a bien remitir al Despacho a su digno 
cargo copia de la citada Nota No.8332, en la que se expresan los 
fundanentos por la cual el exhorto en mención no pudo ser 
diligenciado, para los fines pertinentes. 

Aprovecho la oportunidad para reiterar las 
distinguida consideración. 

Directora General de Asuntos Jurí 'cos y 

Al Licenciado 
JOSE rYIARUI CASTILLO 
Secretario General 
Procuraduría General de la Nación 
Ciudad. 

Adj: lo indicado 

Eaa/ eaa 

''TRABAJAMOS JUNTOS POR PANAMA" 



F / S C ~  PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER ClRCUlTO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamd, veInfItn5s (23) de JuIIo del aAo 
dos mil uno (200f).- 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuradurla General de la Nacibn el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policla TLcnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e informacibn en la República de El Salvador. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de El Salvador, de 

conformidad con el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993. 
/! 
/ 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 julio de 1995. !;- 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Lcda. Argentina Barreta Flores '', \S 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCAL-IA PRIbíERA DEL PRIMER 
CIRCUITO J t!DICIAL DE PANAMA 

OFtGlO No. 3810 
Panama, 23 be julio de 2001. 

Reciba un coi-dial salhrdra y dsseos hle éxito~t e:i :;us delicadas 
~\.!Íx~o~xH. 

Rcr~jit<i 5 ~ : ~ L t ? t j ,  S~;ili,jl~d de Sisitj&erir,i~ JL;diciai ;i la ReyCiblica 
3 S@li/r-idar, d e  fecha 23 d e  julio del año 2007, para que por 

inedia de sri coridurvto se surta el trámite respectivo. 

Lo asiterhr guarda relacibn con el prciceso penal incoaiiú a 
LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRlGUEZ MElVk y 
OVQS, por delito be POSESION DE EXPLOSIVOS, GQNTRA CH 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMBLICA. PELIGRO COMUIV, y 
otros. 

IPICDA. MtGEhQTfW BMRERA FLORES 
~ i s & l  Primera del primer 

Circuito Judicial de Pariamd 



FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintitrés (23) de julio de dos 
mil uno (2001). 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua en 

Asuntos Penales suscrito entre la República de Panamá, El 

Salvador, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica y Honduras a la 

Autoridad Judicial de su mismo rango en la República de El 

Salvador, se sirva suministrar a este despacho información que está 

siendo requerida dentro del sumario que se adelanta por el delito de 

Posesión de Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica 

Peligro Común, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 

ESCOBEDO (a) MANUEL D~AZ, PEDRO CRISP~N REMON, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros. 

mil (2000), suscrito por el lnsp 

Jefe del Departamento de lnve 

Técnica Judicial, señala que a 

información a objeto de que se veri I Coral Suites, si 
6.5 

L. 



se encontraba hospedado FRANCO RODR~GUEZ o LUlS POSADA 

CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

querer atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suites, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO, LUlS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODR~GUEZ MENA y PEDRO CRISP~N REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509 del 

mencionado aparthotel. En el allanamiento y registro de las 

habitaciones serialadas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA y PEDRO CRISP~N REMÓN, este último con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación ocupada por 

LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo 

contenido inicia con la frase "Gru 

(GMAJ)" "Comandos Cubanos", " 

ARNALDO, J= JULIO", y menciona 

pronta restitución de la libertad en n 

vs Goliat" y encontramos en la perfe 



fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO 

y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ. 

El lnforme de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 

de noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suites, se identificó con el nombre de 

FRANCO HODR~GUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte 

salvadoreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El lnforme de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlClANO BEN~TEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que 

contenla explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con 

la participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO y CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicacion de este 

ultimo, se ubicó, en un terreno baldío, al lado de la empresa 

materiales "EL SOBRINO", cerca de una palma de coco que esth 

pegada al muro, el sitio donde 

Desenterrado el mismo corresponde 

color negro con "un logo de Pez 

aqua, la frase que dice la Quinta 
, . .' ' 

' ' 
blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el+otr6"~''í~do se lee ,, 



"SEASON" sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami 

Herald" en letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, 

a un costado del maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El 

maletín contenfa material explosivo, artefactos indicados para la 

elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Secci6n de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSE ORTEGA y 

JORGE BATISTA, indica como conclusión que "El análisis de los 

indicios identificados como: No.1. No.2. y No.3 produjo 

resultados positivos para la presencia del Explosivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, establece como 

conclusi6n en lnforme de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 

análisis de la toalla de color blanco con manchas chocolate, _ , i . ... . negra y 

amarilla, otra de color blanco con manch 
' . .I 

etiqueta con el nombre de "MARTEXu en 

se detectó la presencia de PETN y 

corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

de Tipo Militar". RDX, se identifica como " 

Explosivo Plhstico de Tipo Militar". 



En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron 

los análisis antes señalados, ratificaron que se deterrrrinó la 

presencia de 30.34 libras del explosivo plástico militar C-4, y 3.10 

libras de explosivo plástico militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para la movilización de LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, desde el dia 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUlS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 

color rojo, en el Aeropuerto Internacional de Tocumen, junto con un 

sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crbdito la suma de 61.200.00 y LUlS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA pagó 

61.200.00 en efectivo. De allí en adelante describe todas las 

actividades efectuadas con LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA hasta el día 17 de noviembre del año 2000, día 

en que fueron detenidos los cuatro imputados LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL D~AZ, PEDRO CRISPIN 
< :,. . 

NOVO, previa denuncia del mandatario 
. . . . 

I 

CASTRO. 
%\ ,:.! 

JOSE MANUEL HURTADO ~ l ~ ~ R ~ : ~ " ? ; h , a n i f i & s t a  ' haber$: 
,+> *',,;<,:::> .+,, . .> 

-.; ,.':..7.. , . 4 P! 

contactado con LUlS POSADA C A R R I ~ ~ S : * ~ ~ ~ ~ $ f L . . ~ _ . k . ~ ~ C O  

RODRIGUEZ MENA en el aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de 6 



donde se mudó al aparthotel Coral Suite, porque no le gustaba el 

anterior lugar. Luego acudieron al Aeropuerto Internacional de 

Tocumen a recibir a un amigo de LUlS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo 

hacia la provincia de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y 

se trasladó a la finca JACU, a la casa de PEPE EL CUBANO, de 

donde lo llamó y le dijo que al dla siguiente se apersonara a la citada 

finca JACU, previa señalización para la ubicación del lugar. Refiere, 

que cuando se apersonó a la finca de JACU se encontró por prirriera 

vez con GUlLLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL 

CALVITO, y estaba en compañía de LUlS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA y PEPE EL CUBANO. De allí, LUlS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA le pidió que 

lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de 

Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibieron a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL D~AZ y a PEDRO CRISP~N 

REMÓN. Señala, que el primero traia una maleta con agarradero y 

rueditas, y sobre el mismo traia un maletín negro. Todos se quedaron 

en la finca JACO donde PEPE EL CUBANO, y lueg~.LUlS POSADA 
..u:' .-. . . 

CARRILES (a) ....; 

Aeropuerto de David, de ........ 

NOVO y PEDRO 

folios 42 y 1,035 a 

Panamá. en la 



CARRILES también le dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer color 

rojo que conducía, a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que 

en efecto hizo. 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ desde 

la provincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo 

Mitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al apathotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11:OO p.m.), y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ. Regresó al día siguiente, es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un 

carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vla Venetto, 

y de allí se fueron hacía donde CÉSAR MATAMOROS. Luego de 

contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO NOVO, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ y él, se dirigieron a comer al restaurante 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DlAZ 

le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el 

lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando 
. , 

terminaran de comer pasaran por estos sitios..:.,;, 
, ' 

.,:' ,:;;:[:' ,; , . 

Cuando terminaron de comer se diriger&ipor el Hotel Riande i 
del Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) ~ N U E L  D~AZ le'dijo que ,. 

i .  t 
S d .  > 

manejara suave, se fueron hasta ATLAPA;~,JOSÉP!M&NUEL , , . . 
. .  

...a -v. , . <: 0'. 
' -  

HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 6&5 



VIVERO que GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ le dijo que se 

metie~a pegado al hotel, pero fue imposible, porque habia barricadas, 

y se fue por la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

50, para ver si habia una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL D~AZ le pidió que 

fuera a la Universidad, al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

Fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando en el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

lo abrió y vio unos radios, una masa cremosa, entre otros. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROS y Bste ledijo que entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer andaban en algo raro. 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 

maletín con los explosivos. Luego, llamó a CESAR MATAMOROS, y 

éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL 

MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" y entregó este 
,*.p. . , 

/""T, . . ' 
rnaletln para que fuera enterrado en.,~dn.. lote baldío. .Informa 

p ,;:" 
HURTADO VIVERO que en recorrido e i~ ieron 

.< I 

a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL l3í - 

de los presidentes y del Gobierno. 

no habia Seguridad que viniera, 



refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FlDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La primera, se llevo a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ y 

GUILLERMO NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de Convenciones 

Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO y los señores con los que se contactó LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA en la Provincia de 

Chiriqui, destacándose el ingreso al país por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión en la ,finca "JACU" de propiedad del sujeto 

conocido como "PEPE EL CUBANO". de nombre JOSÉ 

VALLADARES. : 

Indagado CÉSAR ANDRES 

que JOSC MANUEL HURTADO 

CARRILES (a) FRANCO 

transportara en su 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriqui para transportar a 



LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA. 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACON, que conoció a la persona que 

se hacia llamar MANUEL DíAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabia que el mismo se hacía llamar MANUEL 

D~AZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUlS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa 

Rica el 14 y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de 

noviembre, conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. 

Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a 

nuestro país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del 

año 2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el 
. . . .. 

día 14 de noviembre del año 2000, via Aeropuerto Internacional Juan 

Santamaria, y reporta salida el 

conforme al sello de la "Di 

Delegación Regional Paso Can 

\ $1 $\ 
1 , : l .  1 

frontera de Paso Canoas el ydí9\,15 2;deíI:referido 'hes. PEDRO 
. . 

'+?> ',' ' ..., 
2!:, "" >. ..7.., .w;p<T" 

CRISP~N REMÓN, ingresó, según kg$lc$ ,... ;vJs~~I~,. e.n'<l pasaporte. a 
.. . ", .,. . '-*.*y-a / N  

Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, 



y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que dice "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de 

noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ, según sello visible en 

el pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

la "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el dla 16 de noviembre del 

mismo año (Ver fojas 1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que 

trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ de Chiriquí hasta 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA, quien igualmente lo contrató para que manejara el carro. 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO y 

GASPAR JIM~MEZ (a) MANUEL D ~ Z ,  sobre los puntos del Hotel 

Caesar Park, Centro de 'Convenciones Atlapa, Universidad de 

Panamá, y el Paraninfo Universitario. 
- .. . 

La Universidad de fecha 

24 de enero de 2001, 

indica que la Universidad d 

P '.:': >.>,,*;...> , Y  homenaje al Presidente de ~d~d$~/?~i&.astr6~,~dn el Paraninfo 
L.,./,(, ~ J : J ~ /  A' 

Universitario el día 18 de noviembre?i%d-a partir de las 8:00 , 



p.m., en la que participaron autoridades universitarias, estudiantes, 

profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,500 

personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 

2001, suscrita por el Encargado de Negocios, a.i., Boris Saldoval, 

senala que como consecuencia de la denuncia de falsa identidad de 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, se cuestionó la validez de los 

documentos mencionados, y por ser constutivo de delito de Uso de 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de la República procedió a 

la investigación del hecho para deducir posibles responsables (Fojas 

2,774). 

La Embajada de los Estados Unidos de América, mediante 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMENEZ 

posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de 

MANUEL D~AZ. 

Luego de los análisis de los dqcumei;itos~.aportados para tal fin, 

el Departamento de Docu División de 

Criminalística de la Policía ue PEDRO C. 

REMÓN es el autor del frase 'Grupo . ' .< 
i . .  i' 

Militar de Acción y Justicia Cubanos", 

"G=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JUI-IO"., y menciona el 



plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra patria se denorniria "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentro del proceso que los imputados LUlS l 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR l 
JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO y PEDRO 

CRISP~N REMON tienen en sus haberes actividades ilicitas 

relacionadas con el manejo de explosivos, atentados y homicidio en 

diferentes países. 

El Inspector ROGER ARTURO D~EZ, maifestó que los 

imputados PEDRO CRISP~N REMÓN y GUILLERMO NOVO 

SAMPOL, fueron aprehendidos en momentos en que efectivos de la 

Policía acordonaban al área del Aparthotel Coral Suites, al ser vistos 

caminando cerca al referido Aparthotel en actitud sospechosa. 

Añadió también, que unidades de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca Mitsubishi Lancer de color rojo 

intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, pero al ver a los efectivos 

~oliciales. se fue del área. Dor lo cual se le dio ~ersecución. . , 
/*"W$ --". ., 

/,iiC. ' 8  ' 

resultando esta negativa. Al pre gt&iJeer;a los imputados LUlS Y,.p :. . I I 

r::" +.-- e 

POSADA CARRILES (a) FRAN+ B(RDR~GUEZ M E N ~  GASPAR 
i r  11 1 <, 9 

CR~SP~N REMON sobre la 

.'- Mitsubishi Lancer color rojo, éstos indicaro~ n d r  de ello. 9d 



De las declaracines rendidas por las unidades que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective RODOLFO 

TEODORE OSRORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUIS POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

identificó como FRANCO RODR~GUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 310 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

habitación, se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien de igual 

manera, se identificó como MANUEL D~AZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE manifestó 

que acudió a las instalaciones del Aparthotel Coral Suites como 

apoyo a las unidades que se encontraban en el mismo, y que habían 

precisado la ubicación de una persona que: fue seiialada en los 

medios de comunicación por el Presidente Fidel Castro como un 

terrorista, tomaron las medidas de seguridad en el lugar, 

acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dichas 

labores, se presento un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

conducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

las instalaciones del ~~ar tho te . l ' -~o ra l  .o.las luces de 

señales del automóvil, pero al ver 

ingresó al local, siguió de recto por 
. . 

. :i 

cual le dio persecusión junto a 

obtener resultado positivo. 

el referido vehículo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

. . 
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El Capitán FELlClANO BEN~TEZ VEGA, declaró que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO (conductor 

contratado por imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste Último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo) y llevado a la estación policial, 

conversó con éste, el cual le informó que los explosivos que estaban 

en el vehlculo Mitsubishi Lancer color rojo los habla llevado a su 

casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO, les manifestaron que el maletín lo habían entregado a 

FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregó a LUZ 

MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO les dijo que el referido 

rnaletin lo entregó a CONCEPCION FIGUEROA. Esta última 

persona, CONCEPCION FIGUEROA, les expresó que había 

enterrado el maletín en un lote baldío en el sector de Las Mañanitas, 

y les proporcionó la ubicación del lugar exacto 

El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 

realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 
... .:=-,A 0 t ,. 

destaca de 

Convenciones 

Gobierno de los paises de 

Presidente de Cuba Fidel 

los mandatarios y 
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La Sección de Identificación Criminal de la Policía Tecriica 

Judicial, en la Hoja de Reseña Crimirial, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra que CESAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

reseñado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS". 

Al ser indagado JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 

el mismo negó los cargos formulados en su contra, sin embargo, 

manifestó que "la opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, 

porque a KENNEDY lo mataron con rifle de mira telescópica, y uno 

solo. Yo dije que si hubieran traído unos rifles con miras telescópicas 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos problemas". 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL D~AZ es norteamericano. Al momento en que este 

despacho recepto las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se 

presentó con este nombre y no el de MANUEL D/AZ, lo que implica 

que este pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 

señalar sus generales en indagatoria dijo qy9 .su ,Seguro Social es el 
. i r  

,p ,\~;..:.,. . , : % :.. 
>!, . 

?- ,- %> - -,,,. :-.. .. ,* 

No. 099301 638. El pasaporte que p tf$<a;cuando. fue,;,;apfehendido P .; -S.:.' . , T . , .  
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es color verde y No. 043788026, cdn>f$cha?de 

de 1 939, lugar de nacimiento Cuba 

93". y con fecha de expiraci6n 20 

Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". c.., d 



PEDRO CRISP~N REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azul 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAI 96", y cori 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autorité", "PASSPORT 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros docmentos. La chequera es la siguiente: " 

PEDRO C. REMON I I 738 sw I 0 8 - r ~  IANE, 63 - 778412670 

4791619, con numeración de 1002 a 1025, del TROPICAL 

FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 7TH STREET MIAMI, 

FLORIDA 331 26 - 4099,267077847 4791 61 9 0974". 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de inteligencia, también utiliza los siguientes 

nombres: RAMON MEDINA RODR~GUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 

LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 

MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE 

RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARI0 ALFONZO, IVAN GOMEZ, 

FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA, 

GUILLERMO HUMBERTO NUNEZ MIRANQA,;P$FREDO . . ALBERTO 
, < < , , \ , . , l *  . L. 

a;'",/ <i$;,Cfl* .:... ". ,, ,, ::: ". . ..;.'i.. . ,:.... , 'a , . C. .4 
ERICK ALONSO PASTORA GARC~ UAN RODRIGUEZ. \ 
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En información sumin is t rad~~~B,r  kb_;,~stad'o~ ,? Unidos 
. . %  . .. . ., ,+,,,?.f' $' S, :,,', c.. .:' ,'. , y 

Mexicanos, la cual ha sido incorporad,@':a~px~~iBn&, se tiene 
w ~ ~ ~ . .  2 : :) r L/ 
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conocimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) 



MANUEL D~AZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 

sentenciado a duce (12) años de Prisión, en dicho país por los delitos 

de Homocidio Calificado, Tentavida de Homicidio e Introducción 

Clandestina de Armas y Explosivos al  País, Portación de arma 

de fuego sin licencia, Tentativa de Secuestro, entre otros, el 21 de 

septiembre de 1981. Informan además, las Autoridades Judiciales 

Mexicanas que el señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO 

(a) MANUEL DIAZ, se fugó. Por lo que está pendiente de cumplir la 

sanción impuesta. 

La Dirección General de Asuntos Jurídicos y Tratados del 

Ministerio de Relaciones Exteriores de la República de Panamá, 

mediante nota A.J. No. 2492 de fecha 18 de diciembre de 2000, 

remite a esta Fiscalía copia certificada de la documentación que se 

adjuntó a la solicitud de extradicción presentada por el Gobierno de 

la República de Cuba contra LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, GUILLERMO NOVO SAMPOL, 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Y PEDRO CRISP~N REMON. 

En las referidas copias certificadas, se hace mención que los 

imputados han estado involucrados en actividades similares a las 

- .. n .  

que nos ocupan, en diferentes paises. A,;.,%&,: , ,, 

En Informe Secretaria1 de es 

de 2001, se indica que se obtuv 

nombre "Moldtrok" en la Repúblic 

una acción de contrabando de mun 



defensivas, destinadas a la Academia de Seguridad Pública. Se 

añadió en esta información, que las pesquisas revelaron que el 

domicilio del taller, de propiedad de RAMÓN SANFEI-IU, es el mismo 

que LUlS POSADA CARRILES tiene en uno de sus docurnentos 

falsos, y además que en otros documentos RAMÓN SANFELIU está 

registrado como la persona a quien avisar en caso de accidente. 

Efectivamente, dentro de las evidencias ocupadas dentro del 

maletín que se ubicó en diligencia de Allanamiento y Registro en la 

habitación en que estaba LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA y PEDRO CRISP~N REMÓN al momento del 

Allanamiento y Registro, el cual fue objeto de Inspección Ocular por 

este despacho, se encuentra una tarjeta de presentación de la 

empresa "talleres moldtrokss, "lng. José Ramón Salfeliu" 

"Gerente General" "Engranajes-Sinfines-Maquinaria-Mecátiica 

en General" "26 Av. Sur No.416*San Salvador, El Salvador, C.A." 

"Teléfono: 221-0462,221-4181,222-0369" "Fax: (603) 221-9849". 

Dentro de la respuesta a nuestra Asistencia Judicial, la 

República de Guatemala, suministra información referente a LUlS 
,..,;:.=.*s. ", . , . * 

POSADA CARRILES (a) FRA 

que el mismo registra la utiliza 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, 

que ingresó y salió de la R 

enumeración "A-143268" y otro numerad$'~$47378", ambos de la 

República de El Salvador. La información suministrada por la ,, 



República de Guatemala indica que "RODRÍGUEZ MENA, FRANCO. 

NACIONALIDAD SALVADORENA, ENTRO AL PAIS POR EL 

AEROPUERTO INTERNACIONAL LA AURORA PROCEDENTE DE 

SAN SALVADOR, EL DIA 10 DE ABRIL DE 1998, EN EL VUELO 

NUMERO 711 DE LA L~NEA AEREA TACA, CON PASAPORTE 

NUMERO 143258." 

Observense transcripciones de los extratactos del Detalle del 

Movimiento Migratorio antes señalado, con respecto a la persona qcie 

reporta la identidad de FRANCO RODR~GUEZ MENA, con: "Fecha 

de Nacimiento 20-FEB-30" "E/S 12-ABR-98" "Documento 

PASAPORTE A-143258" "Frontera AEROPUERTO LA AURORA 

"Nacionalidad SALVADORENA" "Tipo de Transporte AEREO" "No. 

de Vuelo 71 1 TACA "Ciudad procldest SAN SALVADOR". Entre 

otros detalles del Movirnieto Migratorio por el mencionado 

Aeropuerto, se especifica, "Fecha de Nacimiento 20-FEB-30" "E/S 

SALIDA" "Documento PASAPORTE 547378" "Frontera 

AEROPUERTO LA AURORA" " ORENA" "Tipo 

de Transporte AEREO" 

proddest HONDURAS". 

l .  posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 

'Articulo 5: El que compre, venda, posea o 
, 

traspase, a cualquier titulo, explosivos o 



granadas, sin tener autorización legal para 
ello, será sancionado con pena de 4 a 7 
años de prisión. 
Esta pena se aumentará hasta en la mitad, 
si el sujeto importa o trata de sacar del país 
explosivos, sin tener autorización legal para 
ello, o si teniendo dicha autorización, realiza 
la operación fuera de las condiciones 
autorizadas." 

2. Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común 

(Capítulo 1, Título VI1 del Libro Segundo del Código Penal). 

"Articulo 237: El que para atentar contra la 
seguridad colectiva, fabrique, suministre, 
adquiera, sustraiga o posea bombas, 
materias explosivas, inflamables, asfixiantes 
o tóxicas o materiales destinados a su 
preparación, será sancionado con prisión de 
2 a 6 años." 

3.Asociación llicita (Capítulo III, Título VI1 del Libro Segundo del 

Código Penal). 

"Art[culo 242: Cuando tres o más personas 
se asocien con el propósito de cometer 
delitos, cada una de ellas será sancionada, 
por ese solo hecho, con prisión de 1 a 3 
afíos. Cuando la asociación sea para 
cometer los delitos de homicidio doloso, 
robo,,' secuestro y tráfico de armas, la 
sanción será de 5 a 7 años. 
A los promotores, jefes o 
asociación ilicita, les S 

sanción en una cuarta pa 

4. Contra la Fe Pública (Capítulo 1, T 

Código Penal). 

"Articulo 265: El que falsi 
parte una escritura o d 
auténtico de modo que pueda resultar 
perjuicio, será sancionado con prisión de 2 a 
5 años.cc$ >Y 



Si el hecho fuere cometido por un servidor 
público en el ejercicio de sus funciones, la 
sanción será de 3 a 6 aAos de prisión." 

"Artículo 266: Las sanciones previstas en el 
articulo anterior son aplicables al que incluye 
o haga incluir en una escritura o documento 
público o auténtico, declaraciones falsas 
concernientes a un hecho que el documento 
deba aprobar, de modo que pueda resultar 
perjuicio." 

"Artículo 271: El que, a sabiendas, haga uso 
o derive provecho de cualquier modo que 
sea, de un documento falso o alterado 
aunque no haya cooperado en la 
falsificación o alteración, será sancionado 
como si fuese el autor." 

IV. PRUEBAS SOLICITADAS 

l. Información relativa al nombre de RAMÓN SANFELIU o JOSÉ 

RAMÓN SANFELIU. 

2. Generales completas y dirección residencial de la persona que 

aparece con el nombre de RAMÓN SANFELIU o JOSÉ RAMÓN 

SANFELIU. 

3. Certificar, según los registros civiles, si la persona a quien 

pertenece la identidad señalada en 

solicitud de pruebas vive o ha fallecido. 

4. Certificar si la persona mencionada 

solicitud labora o ha laborado. En c 

Institución, cargos, salarios, jefes in 

y motivos de salida del trabajo. J 
4.3- 3 



5. Certificar si la persona mencionada en el punto dos (2) de esta 

solicitud es propietaria de alguna empresa. En caso afirmativo, 

nombre de la empresa, tipo de actividad a la que se dedica, clase 

de sociedad que la constituye, junta directiva que la comporie, si 

esta constituida por sociedad anórriima de acciones al portador 

remitir copia certificada de las actas de las juntas asamblea de 

accionistas con los nombres de las personas que la integran, y las 

generales completas de las mismas. 

6. Información respecto a un proceso seguido en la República de El 

Salvador sobre un taller de nombre "Moldtrok, respecto a una 

accidn de contrabando de municiones para armas de asalto y 

defensivas, destinadas a la Acedemia de Seguridad Pública del 

referido país. Posiblemente, el mencionado taller "Moldtrok" sea de 

propiedad de un sujeto de nombre RAMÓN SANFELIU o JOSE 

RAMÓN SANFELIU, al que se relaciona LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA. Este último, 

posiblemente utilizó la identidad del prenombrado RAMÓN 

SANFELIU o JOSÉ RAMÓN SANFELIU. En caso de ser positiva 

esta información, requqerimos copias certificada del proceso 

respectivo. 

7. Información detallada sobre el pasaporte 
. . 

supuestamente a nombre de FRANCO RO~R~@J$$ MEEA~!CU :o+ 
6 .??"? 
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movimiento aparece registrado en el 



de la República de Guatemala. Remitirnos igualmente copia 

certificada sobre el pasaportre señalado. 

8. Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que 

coadyuve en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 

Generales de algunas de las personas relacionadas en el 

presente proceso penal, son las siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA. 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODR~GUEZ, salvadoreño, 

número A-143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1928, 

en Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 

aproximado de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello 

ondulado, liso y canoso, ojos color verde, cejas abundantes con 

canas, indica tener múltiples cicatrices de heridas en el cuerpo, con 

cicatriz visible a simple vista en la fosa derecha de la nariz; 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL D~AZ. 

Con pasaporte estadounidense No. 26360851 8, nacido en 

Camagüey Cuba ... el >.. dla 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 

de 1.70 mts, peso 240 lbs., piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso, ojos de color negro, cejas abundantes con canas. Irigreso al 

territorio Nacional con pasaporte estadounid 

nombre de MANUEL D~AZ; 

PEDRO CRISP~N REMÓN. Con pas 

Unidos No. 084987631, nacido en Cuba el 



1944, estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximados, cabello ondulado oscuro, piel blanca, cejas 

abundantes, con pocas canas, con cicatriz a simple vista en el lado 

izquierdo de la frente. Indicó tener estudios primarios, secundarios y 

universitarios en Cuba, graduado de la escuela Profesional de 

Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se 

intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 

Unidos No.099301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 

ocupó, el mismo reporta el No. 043788026, y como pals de 

expedición Estados Unidos. Nació en Cuba el dia 8 de junio de 1939, 

estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 

libras, piel blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 

poco abundante en la parte superior de la cabeza, ... tiene cejas 

abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 

identidad panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 
." L . ? . ,  

febrero de 1937, 

Panamá. de tez blanca, cabello 

de estatura aproximados, 



Estudios' realizados en Cuba, hasta el título de Contador en la 

Escuela Profesional de Comercio en Manzanilla Oriente de Cuba. 

JOSE VALLADARES (a )  PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

estadounidense, nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con 

residencia en Panamá, y con pasaporte de los Estados Unidos No. 

044995338. 

RAUL RODR~GUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

en Claudia, número IOB, "Apartotel Cut", San Salvador, El Salvador, 

con licencia 9414-250263-101 Lic St. SA, nacido el día 25 de febrero 

de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia 

relativas al presente proceso penal, toda vez que ha llegado 

información a esta Fiscalía sobre hechos y personas que pueden 

guardar relación con uno de los imputados en el caso que nos ocupa; 

y, de igual manera la República de Guatem 

imputado LUIS POSADA CARRILES (a )  F 

MENA, registró dos numeraciones de pa 

FRANCO RODR~GUEZ MENA para ingresar 



V. ANEXOS 

l .  Copia certificada de la Providencia de fecha 23 de julio del año 

2001, por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea 

certificada de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos 

similares conforme a la ley y los Tratados y Costumbres 

Internacionales y hac.e propicia la oportunidad para manifestarle su 
/ 

agradecimiento y consideración. 

Panamá, 23 de julio del año 2001. , 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA. Panamá, veintitrés (23) de julio del aiio 
dos mil uno (2001).- 

Esta Agencia del Ministerio Pijblico ha recibido el oficio 8332, 

del 13 de junio del año 2001, que indica la necesidad de enviar una 

adición a la solicitud de asistencia judicial remitida a la Repiiblica de 

Argentina, el día 06 de febrero del año 2001. 

La República de Argeritina, señaló, que en la copia de la 

resolución de foja 18 se expresa que "...las constanclas procesales 

indican la neaesidad de reaabar pruebas e informaeión en la 

República de Argentlna ...", pero no se hace mención de cuales 

son esas oostanoiasw. 

En la Asistencia Judicial enviada se hizo mención de las 

constancias, que motivan la necesidad de enviar asistencia a la 

República de Argentina, sin embargo, adicionamos, a petición de la 

República de Argentina, al proveído de folios 18, las constancias 

procesa,les requeridas: 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviembre del año dos rriil 

(2000), suscrito por el Inspector III JESUS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe 

del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía Técnica 

Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió información a 

objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suites, si se encontraba 

hospedado FRANCO RODR~GUEZ o LUIS POSADA CARRILES, 

sujeto que había sido denunciado ante los medios televisivos por el / '  



mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de querer atentar contrsi 

SLI vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suiies, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO. LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODR~GUEZ MENA y PEDRO CRISP~N REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509 del 

t.nericionado aparthotel. En el allanamiento y registra de las 

habitacioi-ies señaladas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA y PEDRO CRISP~N REMON, este Ultimo con pasaporte 

No.08498763'1 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación ocupada por 

LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, ci-¡yo 

conteriido inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia 

(GMAJ)" "Csrnandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= 

ARNALUO, J= JULIO", y menciona el plan elaborado "para lograr la 

pronta restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David 

vs Goliat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 

fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO y 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 



El Ii~farme de Investigación de la Policía Nacional, fechado '18 

de noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas 

en el kioiel Coral Suites, se identificó con el nombre de FRANCO 

RODRIGUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya 

foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Polic[a Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlClANO BEN~TEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que 

contenía explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. 

En diligencia de li7spección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, cori 

la participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO 

y CONCEPCIÓN FlGUEROA ROJAS, a indicación de este último. se 

ubicó, en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL 

SOBRINO", cerca de una palma de coco que está pegada al rnuro, el 

sitio donde est2ba el maletín con explosivos. Desenterrado el mismo 

corresponde a !a siguiente descripción: de color negro con "un logo de 

Pez Espada de color blanco con verde aqua, la frase que dice la 

Quinta Tei~iporada de los Delfines en color blanco con verde aqua y el 

número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" sobre un fondo blanco 

con negro la frase "The Miami Herald" en letras negra, la frase el 

"Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del maletín la palabra / 



MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material explosivo, 

arteíactus indicados para la elaboración de una bomba, cinco radios 

marinos activados, entre otras. 

El lnforme Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Depat-tamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA y 

JORGE BATISTA, indica como conclusión que "El análisis de los 

indicios ideritificados como: No.1. No.2. y No.3 produjo 

resultados positivos para la presencia del Explssivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástíco de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departarnei-ito de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, establece cainc 

conclusión en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 

análisis dc la toalla de color blanco con manchas chocolate, negra v 

amarilla, otra de color blanco con manchas chocolate y gris, con una 

etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con un dibujo en az~tl, 

se  det~ctó la presencia de PETN y RDX. Explican que PETN 

corresponde a "Periiaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 

de Tipo Militar". RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuar-an 

los análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la presencia 

de 30.34 libras del explosivo plástico militar (3-4, y 3.10 libras de 

explosivo plástico militar RDX y PETN.r 
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.IOSÉ MANUEL HURTAOO VIVERO, en indagatoria, acaptb 

haber- servido de chofer para la movilización de I-UIS POSAD4 

CAXRlLES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, desde el día 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUlS POSADA CARRILES (a) 

FW1NCO RODR~GUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer. 

color- rojo, en el Aeropuerto Internacional de Tocumen, junto cori Liri 

sujoto qcie había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUlS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA pagC 

5/.200.00 en efectivo. De allí en adelante describe todas las 

actividades efectuadas con LUlS POSADA CARRILES (a) FWaNCO 

RODRIGUEZ MENA hasta el día 17 de noviembre del año 2000, día 

en que fueron detenidos los cuatro imputados LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

kllANUEL DÍAZ. PEDRO CRISP~N REMÓN y GUILLERMO NOVO. 

previa d~,iiuncia del mandatario Cubano Doctor FlDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO mariifiesta haberse 

contactado con LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ 

RIIENA en el aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se inudó 

al aparthotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior lugar. 

Luego acudieron al Aeropuerto lnternacional de Tocumen a recibir a 

un amigo de LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA. De alli, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca , 

6& 
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JACÚ. a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a la citada finca JACU, prcvra 

señalización para la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

apersortó a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 

GUIL_LERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVI'1-O, y 

estaba en coinpañia de LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA y PEPE EL CUBANO. De allí, LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA le pidió que lo 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de Panamá 

con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibieron a GASPAFC 

JlMENEZ (a) MANUEL D~AZ y a PEDRO CRISP~N REMÓN. Señala, 

que el primero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre el 

mismo traía un maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACÚ 

donde PEPE EL CUBANO, y luego LUlS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUlLLERMO NOVO y PEDRO 

CRISP~N REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea HEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le 

dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer color rojo que conducia, a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSE MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ desde la 

provincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo , 



Mitsubislií Lancer color rojo, Ilegando con el mismo al apathotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

nocl.ie (11:OO p.m.), y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAH JIMENEZ (a) MANUEL D~AZ. Regresó al día siguiente, es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un carro 

con GUILI-ERMO NOVO cerca de Vlanolo y en la Vía Venetto, y de 

allí se fueron hacla donde CÉSAR MATAMOROS. Luego de 

con,tactai-se con MATAMOROS, GUI LLERMO NOVO, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL D ~ A Z  y él, se dirigieron a comer al restaurante 

El Chimbor-azo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DlAZ le 

preguntó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el lugar 

dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando terminarari de 

comer pasaran por estos sitios. 
f 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Hotel R ia~de  

del Aaropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ le dijo que 

manejara suave, se fueron hasta ATiAPA, JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

1 y el Ilotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

1 VIVERO que GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ le dijo que se 

l metiera pegado al hotel, pero fue imposible, porque habia barricadas, 

1 .  y se fue par la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

1 50, para ver si había una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ le pidió que fuera 

a la Universidad, al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. Fueroil 1' 



Iiacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar la 

referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando en el 

hotel, señala, le inforrriaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

10 abrió y vio unos radios, una masa cremosa, entre otros. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste le dijo que entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer andaban en algo raro. 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 

maletín con los explosivos. Luego, llamó a CESAR MATAMOROS, y 

éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL MALEUfi! 

PARA NQ METERNOS EN PROBLEMAS> entregó este maletín para 

que fuera. enterrado en un lote baldío. Informa HURTADO VIVERO 

que en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL D~AZ que habia mucha seguridad de los presidentes y 

del Gobierno. También dijo "ellos hablaban que no habia Seguridad 

que viniera, y si llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente 

del Estado Cubano Doctor FlDEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, con 

la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO; en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL D ~ A Z  y i' 



GIJILI-ERMO NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Ceritro de Convenciones 

Atlapa, el tiotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000. en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO y los señores con los que se contactó LUlS POSADA 

CARRlLES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA en la Provincia de 

Chiriquí, destacándose el ingreso al país por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión en la finca "JACU" de propiedad del sujeto 

conocido coma "PEPE EL CUBANO", de nombre J O S ~  

VAL-LADARES. 

Indagado CESAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata 

que J O C É  MANUEL. HURTADO VIVERO le servía a LUlS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 

LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA. 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acoto MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacia llamar MANUEL D/AZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL j 
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D~AZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 

CARRIL-ES (a) FRANCO RODR~G~JEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa 

Rica el '14 y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 d e  

rioviembre, conforme con el sello que indica "Direc. General d e  Migr. 

Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro 

país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 

2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 

de noviembre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan 

Sanlamaría, y reporta salida el dia 15 de noviembre del año 2000, 

conforme al sello de !a "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

CRISP~N REMÓN, ingresó. según sello visible en el pasaporte, a 

Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaria, 

y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que dice "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegacián 

Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de 

noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL D~AZ, según sello visible en el 

pasaporte, ingresá a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la 

"Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso / 
~i.2 



Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del 

rnisrniz afio (Ver fojas 1 ,110 a 1,156). 

J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de sii 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que 

trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ de Chiriqui hasta 

Panainá fue LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA, quien igualmente lo contrató para que manejara el carro. 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO y 

GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL D~AZ, sobre los puntos del Hotel 

Caesar Park, Centro de Convenciones Atlapa, Universidad de 

Panamá, y el Paraninfo Universitario. 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. Jorge Cisneros, 

indica que lz Universidad de Panamá celebró una actividad en 

home~~aje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el día i 8  de noviembre de 2000, a partir de las $:O0 p.m., 

en la que participaron autoridades universitarias, estudiantes, 

profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República de 

Panai-iiá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 2001, 

suscrita por al Encargado de Negocios, a,¡., Boris Saldoval, sefiala 

que como consecuencia de la denuncia de falsa identidad de ,' 



FRANCO RODR~GUEZ MENA, se cuestionó la validez de los 

docuineiltos mencionados, y por ser constutivo de delito de Uso de 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de la República procedió a la 

investigación del hecho para deducir posibles responsables (Fojas 

2,774). 

La Embajada de los Estados Unidos de América, mediante nota 

fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMÉNEZ posee 

un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de MANUEL 

D~AZ. 

Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin, 

el Departamento de Documentología Forense de la Divisián de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 

REMÓN es el autor del documento que inicia con la frase "Grupa 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos CubanosJ', 

"G=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULIOn., y menciona el 

plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfecciói7 de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentro del proceso que los imputados LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO y PEDRO CRISP~N 

REMÓN tienen en sus haberes actividades ¡lícitas relacionadas con el 

manejo de explosivos, atentados y homicidio en diferentes 



El Inspector ROGER ARTURO D~EZ, maifesto que los 

imputados PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO NOVO 

SAMPOL, fueron aprehendidos eri momentos en que efectivos de la 

Policía acordonaban al área del Aparthotel Coral Suites, al ser vistos 

caniinando cerca al referido Aparthotel en actitud sospechosa. Añadi6 

también, que unidades de la Policía Técnica Judicial le informaron que 

un autorncívil marca Mitsubishi Lancer de color rojo intentó ingresar al 

Aparthotel Coral Suites, pero al ver a los efectivos policiales, se fue 

del área, por lo cual se le dio persecución, resultando esta negativa. Al 

preguntarle a los imputados LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL. DÍAZ, 

GUILLERMO NOVO y PEDRO CRJSP~N REMÓN sobre la existencia 

de u n  vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, éstos indicarori no 

saber de ello. 

De las declaracines rendidas por las unidades que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective RODOLFO 

TEODORE OSBORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUlS  POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

identifico como FRANCO RODR~GUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 31 0 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma habitación, 

se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien de igual manera, se 

identificó como MANUEL D~AZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE manifestó 

Que acudió a las instalaciones del Anarfhnf~ I  Pnrsl SI iiiae rnmn ni.i.*lln i 



a las gil-iidades que se encontraban en el mismo, y que habían 

precisado la ~ibicación de una persona que fue señalada erl las 

medios de comi-inicación par el Presidente Fidel Castro como un 

terrorista, tornaron las medidas de seguridad en el lugar, 

acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dichas 

labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

coiiducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

las instaiacioiies del Apar-thotel Coral Si-iites, utilizando las luces de 

señales del automóvil, pero al ver a las unidades en el área, no 

ingresó al local, siguió de recto por la calle, aceleró y se fue, por lo 

cual le dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin obttvrler 

resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducla el referido 

vehic~ilo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FELlClANO BEN~TEZ VEGA, declaró que luego de 

ser aprehendido JOSE MANUEL HURTADO VIVERO (conductor 

contratado por imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo) y llevado a la estación policial, 

conversó con éste, el cual le informo que los explosivos que estaban 

en el vehículo Mitsubishi Lancer color rojo los había llevado a su casa. 

Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO. les manifestaron que el maletin lo habían entregado a 

FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregó a LUZ MURILLO. 

- 



entrego a CONCEPCIÓN FIGUEROA. Esta última persona, 

CONCEPCIÓN FIGUEROA, les expresó que había enterrado el 

maletín en un lote baldío en el sector de Las Mañanitas, y les 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. 

El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 

realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de esta certificación, el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

Gobierno de los países de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de Cuba Fidel Castro); y, la constancia del hospedaje de 

los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial, en la Hoja de Reseña Crimirial, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

resetiado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, e1 

mismo negó los cargos formulados en su contra, sin embargo, 

manifastó que "la opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, 

porque a KENNEDY lo mataron con rifle de mira telescópica, y uno 

solo. Yo dije que si hubieran traído unos rifles con miras telescópicas 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos p rob lemas" .~  b 



El pasaporte que portaba GASPAR JIMENEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIM~NEZ, el mismo se presentó 

con este nombre y no el de MANUEL D/AZ, lo que implica que este 

pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al mornei.ito de 

señalar sus generales en indagatoria dijo que su Seguro Social es el 

No. 099301638. El pasaporte que portaba cuando fue aprel-iendido es 

color verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba, con "Date de déliverance", "MAI 93", 

y con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, " Authorityl Autorité", 

"PASSPORT AGENCY NIIAMI". 

PEDRO CRISP~N REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Llnidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azul 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAI 96", y cori 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autorité", "PASSPORT 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO 

C. REMON 11 738 SW 108TH LANE, e3 - 778412670 4791619, 

con numeración de 1002 a 1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT 

UNION. 8000 NW, 7TH STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099, 

267077847 4791 61 9 0974" 



LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de inteligencia, también utiliza los siguientes 

nombres: RAMON MEDINA RODRIGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 

LOPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 

MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE 

ee", 
RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARI0 ALFONZO, IVAN GOMEZ, 

FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA, 

GUILLERMO HUMBERTO NUNEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO 

VILLALTA, JOSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ, 

ERlCK ALONSO PASTORA GARC~A y JUAN RODRIGUEZ. 

En información suministrada por los Estados Unidos Mexicanos, 

la cual ha sido icormparada al expediente, se tiene conocimiento que 

$5  GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL D~AZ, L. 
sindicado dentro de la presente encuesta, fue sentenciado a doce (1 2) 

años de Prisión, en dicho país por los delitos de Homocidio 

Calificado, Tentavieia de Homicidio e Introducción Clandestina de 

Armas y Explosivos al País, Poréación de arma de fuego si11 

licencia, Tentativa de Secuestro, entre otros, el 21 de septiembre de 

1981. Informan además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el 

señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DIAZ, 
+. 
i, se fugo. Por lo que está pendiente de cumplir la sanción impuesta. 

La Dirección General de Asuntos Juridicos y Tratados del 

Ministerio de Relaciones Exteriores de la República de Panamá, 

1 - -A-  : L n 1 I A I - I - A n . I  - -1:- :  - . - . s .  



remite a esta Fiscalía copia certificada de la documentaci6n que se 

adjuntó a la solicitud de extradicción presentada por el Gobierno de la 

República de Cuba contra LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA, GUILLERMO NOVO SAMPOL, GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO Y PEDRO CRISP~N REMÓN. 

En las referidas copias certificadas, se hace mención que los 

imputados han estado involucrados en actividades similares a las que 

nos ocupan, en diferentes países, y se señala además, que GASPAR 

EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO particibó el 9 de agosto de 1976, en 

el secuestro y asesinato de dos funcionarios de la Embajada de Cuba 

en Argentina, nombrados CRESCECIO GALANENA HERNÁDEZ y 

JESÚS CEJAS ARIAS. 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, dispone: 

Remítase adición de Asistencia Judicial formulada a la República de 

Argentina, de fecha 06 de febrero del 2001, conforme a las exigencias 

señaladas por el Estado requerido en contestación a la solicitud/de 
/ 

asistencia judicial anotada. 1 / 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

--m .." Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 



REPUBLICA DE PAWAMA t 
MINISTERlO PCTBLICO 

OFICIO No. 3811 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCufl'O JUDICiAL DE PANAbiA 

Panama 23 de julio de1 2001 

Licenciado 
JOSE ANTONIO SOSSA 
Procurador Gmerai da ls ~ & 6 n  
E. S. D. 

Señor Procurador: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un cordial saludo y deseos 
de éxitos en sus delimcb finíciones. 

Remito a usted, Adición a la Solicitud de Asistencia Judicial 
formulada a h R e p & h  de Argeritim, ea  f& 6 de febmo del d o  2001, 
confomie a los r q u e ~ a t o s  setíalados por el Estado requerida en 
Solicitud da Asistencia Judicial, para que por medio de su conducto se surta 
el trámite respectivo. I 

Lo antexior guarda relacibn con e1 proceso incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) TRANCO RODRIGUEZ MENAn y otros, por delito de 
POSESION DE EXPLOSNQS, CObMTU LA SEGURIDAD COLECTIVA 
QUE IMPLICA PELIGFCO COMUN Y OTROS. 

Lo enviado consta de los siNentes docum-: 

1. Adición a Solicitud de Asistencia Judicid, de f& 23 de julio del 
afIo 2001. 

2. Nota No. 8332, Letra DIAJU, ZCRJA, del Mk&erio de 
Ralaciones Eldcnores, Comercio IakmciOnal y Culto, Buenas 
Aires. 

3. C U 8 d d o  que contíme el O- de la Asistencia Sudicid de 
fecha 6 de febrero del eflo 2001, con su respectivo anexo, y 
debidamente aposisllada 1 

LICDA, ARGENTINA BARRERAFLORES4 
Fiscal primera del Plima Circuito Judicial ' 

de Panamá 



FISCAL~A PRIMER4 DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintitrés (23) de julio de dos mil 
uno (200 1). 

A D I C I ~ N  A SOLICITUD DE ASISTENCLA JUDICIAL 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

1. EN ADICI~N 

A nuestra soIicitud de Asistencia Judicial de fecha 6 de febrero del 

año 2001, y a requerimiento del Estado requerido, República de 

Argentina, mediante Nota 8332 de fecha 13 de junio de 2001 del 

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto, 

Buenos Aires, referente al expediente No. 1243/01, para los fina de 

complementación, en la que se manifiesta "...en la copia de la resolución 

obrante a fs. 18 se expresa que "...las constancias procesales indican la 

necesidad de recabar pruebas e información en la República de Argentina 

...", pero no se hace mención de cuales son esas constancias. Dichos 

requisitos se encuentran contemplados en los incs. c) y d) del art. 69 de la 

Ley 24.767 (Cooperación Intemaciund en Materia Penal) que dispone: "La 

solicitud de asistencia será presentada por la vía diplomática y deberá 

cmtener los siguientes datos: ... c) La tipiiicación legal y la pena que 

corresponden al hecho.. .; d).. . y toda las circunstancias cwo c 

sea útil para asegurar la eficacia de la asistencia 



11. "COPIA DE LA RESOLUCI~N OBRANTE A FYj 18" 
(AVEXO) 

u...en la copia de la resolución obrante a fs. 18 se expresa que 
"...las constancias procesaies indican la necesidad de recabar 
pruebas e información en la República de Argentina...", Tero  
no se hace mención de cudes son esas co~stancias'~. 

Tal solicitud quedó satisfecha en la resolución que ordenó la 

elaboración de la presente adición, cuya copia certificada constituye el 

anexo que se acompaña 

l.  Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 

' ' A ~ l o  5: El que compre7 venda, posea o 
traspase, a cuaíquier tíftr&, t?xp&sivos u 
granadas, sin tener &rttncián legalpara &, 
será sanciona. w n  pena de 4 a 7 años de 
prhián. 
Esta pena se aumentará hasta en la rniiad, si  el 
sujetu importa a traía de sacm del p& 
explasirvos, sin tener auíorua&n legal para 
e h ,  o s i  tenienda dicha &ruaciÜn, realiur la 
operaciún Juera de Iris conrüciones 

' ' ~ o r ~ . "  

2. Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capítuio 1, 

Titulo VII del Libro Segundo del Código Penal). 

"ArbCulo 237: El que pata atenfw wníra la 
seguridad colediv4 fabrique, suminrS&e, 
rrdquieta, sustraiga o pmea bombas, tnaiwias 
explosivas, injbimbZes, 
m a l w f i  destinados a su 

3. AsociaciÓqIlícita (Capitulo DI, Título VII del 

Penal). li. 

. . . . . .  T- ;.. L.' 
: :. -yri&;: ,,; : -, , : ,, ;. '..$. . . .  .... .. C . .  : ,  I . . .  : . < :4,'w, 
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.. , ,'.:y&: c. ;, 



"Arílicuio 242: Cuando tres o máiF personas se 
asocien w n  elpropósiio de cometer dehlos, cada 
una & eüas será sancwnada, por ese sola 
hecho, con prisián de 1 a 3 años. Cuando la 
asociacwn sea para cometer b s  &os de 
homicirlio clobso, robo, secuestra y ba f i o  & 
armas, la san&n será 5 a 7 Mos. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociackjn ilK.iia, les será aumeniada la sanción 
en una cuarta parte" 

4. Contra la Fe Pública (Capítulo 1, Título VIII del Libro Segundo del 

Cbdigo Penal). 

"Articulo 265: El que falszjique en toiih o en 
parte una escritura o documento publico o 
auténtico cle modo que pueda resulfar perjuicio, 
será sancionado con prisGn de 2 a 5 años. 
Si el hecho fiere wmetido por un servidor 
público en el ejercicio de sus funcianes, la 
san& será de 3 a 6 Mos depriswn." 

"Arhhlo 266: Las sanciones prervktus en el 
artícula anteriar son apAkables al que Ut+e o 
haga incluir en una escriiura o d a c u m a  
pública o autthkw, declaraciones falsas 
wncernienies a un hecho que el dacu-O 
deba aprobar, de modo que pueda resuliar 
perju&" 

"Articulo 271: El que, a sabiendcrs, haga uso 
o de~Nep~ovecho de cuaíquier modo que seta, a2 
un documento falso o alíerada aunque no haya 
cooperado en la falsc~ación o alíeración, será 
sancionado wmo sifiese el autor." 

UTIL" 
y todas las circunstancias 



4 
S ,, ; [,# 

C: 1 

%as circunstancias fueron anotadas y ocpii~días en el contexto de la 

presente Asistencia Judicial (de fecha 06 de febrera de 2001), y que 

adicionamos en el presente tex*. 

Adicionamos, que se ha recibido de la Dirección Generd de Asuntos 

J d d i w s  y T r d o s  del Ministerio de Relaciones Exteriores de la República 

de Panamá, mediante nota A. J. No. 1492 de fecha 18 de diciembre de 2000, 

copia certdcada de la documentación que se adjuntó a la solicud de 

extradiccihn presentada por el Gobierno de la República de Cuha contra 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, 

GUlLLERMO NOVO SWPOL, GASPAR JMÉBEz ESCOBEDO y 

PEDRO C R I S P ~  REMÓN. 

En las referidas w p i a  certificadas, se hace mencibn que los 

imputados han estado involucrados en actividades similares a las que nos 

ocupan, en diterentes países, y se señala además, que GASPAR EUGENIO 

JMÉNE.2 ESCOBEDO participó el 9 de agosto de 1976, en el secuestro y 

asesinato de dos funcionarios de la Embajada de Cuha en Argentina, 

nombrados CRESCECIO GALAÑENA HERNÁDEZ y JESÚS CEJAS 

ARIAS. 

. . .. . .. :. . . '.>. .. 

V. ANEXO 

Copia c e r t i f i d  de la 

por meúio &l cual se dispuso remitir la 

Panamá., 23 de julio de 200 1. 

Atentamente, 



Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 

\ 

Primer Circuito Judicial de Panama 
i 

1 

.v.... m.... . ..*..,.e 



TCEI)<J~~LIC'I?, CE í )~ ' i l l~, í , (  
hIDIIS *l'f~RSO I'I.~JLICO 

OFICIO No.3710 
FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIME11 CJRCLTTO JTJDICLM, DE P~WAMA 

Panamh, 24 de julio de 2,001 

d Licenciado 
~ o s É  ~LW~ONIO SOSSA RODK~GIEZ 
Pro-sixirador General de la Nación 
hliiiis teriu Pcblico 
Cirtdzd. 

Sefior Procurador: 

E?.elacionado con el suinario instruido contra LUIS POSADA 
C A R W E S  (a) "1.MVCO ROIIRÍGUEZ MENK7, GUILLERMO NOVO 
SAMP<?L.? GASlAR I&&NEZ (a) * ' W U E L  D~U"? PEDRO CRISP~N 
REM@?J R O D ~ G U E Z  y otros, por los delitos de POSESIÓN DE 
E-M3L(SSlTdOS, LON'LXA LA SEGLWr?iD COL,EC'TZVA QUE I~vPI  .l (Li 
I--L1~i1.<0 C O ? ~ ~ ] N  y otros, solicitanos que por su inteimedio, y a través ijcl 
Excdefitísinlu Seíior FREDERICK BECKER, Embajador de los Estados 

d 
ida. Unidos de América en la República de Pmatná, el 81x6 Federal dc 

.hvesi-igaciones (FBI por sus sigIas en hgks) certifique los docw~1~13tos 
desclasifi~ados de los imputados GULLERh,iO NOVO SAhPOL y PEDRO 
CRISP~N EMÓN ROD~GLTEZ, cuy& copias adjuntamos, y acle~nits s i ~ s  
remitan wlri copia certificada de las qile rcposan en sus mchivos. 

Licda. Argmtina Rmera Flores 
Fkcal Primera de Circuito del Pi5n.er Circuito 

Judicisd de Pa~arná 



OFICIO 570.371 1 

Pcuranlá, 24 de julio civ 3?331 

Licenciado 
JOSE AvroMo SOSSA RODIC~GUEX 
Pmcurndor General de 1íi Nación 
Mjnisterio Publico 
Ciudad. 

SeÍior Procurador: 

Relacionado con el sumario instruido contra LUIS POSIIDA 
CAKKnES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA", GUIZLERMO KOVO 
SAMPOI-, GASPAR JMÉNEZ (a) "hfANIEL D~M", PEDRO CRISPÍN 
R E M ( ' ~ J  KODR~GUEZ y otros, por los delitos de POSE SI^ DE 

--. F.XPLOSTVI?S. CO3JTR.A LA SEGURIDAD COI,ECTN,4 QLF %PL,ICA 
L PELd(iRO COMT~N y otros, solicitamos que por su uite~~ncdiio, y a f.sa\-és del 

E>:celc~itisiulo Señor FWDERICK BECKEK, Embajador de 10s Estados 
Urirdos de hierica en la República de Pziaíná, el B ~ u ó  1~edc~~i.I de 
Investigacicws (TI31 por s u  siglas en iridCs) expida los historiciíes criminales 
de las per!;onüs cuyas generales adjuuhnos: 

LUIS POS2Wd4 C-ES FXAACCO ROD.&XEZ MENR. LTegÚn 
injbonnociíín de inteligencia tu11 biin utzlizu los sig~cientes no~n brss: R ' Ó N  
MEDINA RODR~GUEZ (a) JUAN JOSÉ RNAS LÓPEZ, (n) IG~VAC'IO 
J4EDINAJ (a) M M ~ N  MEDMA, (a) JUAN M ~ I P ~ N  kLEDNA, JOSE 
RAMÓN ,'MEDmTA, (a) NVAS LÓPEZ, {n/ JUAN ~t& RIFYS, {q JULIO 
C ~ S A R  DULWS, U l ~ ~ o  ALFONSO, (4 I V ~  GÓ?~~EZ, (U) 

F ' V C I S C O  ROD*~G UEZ, (4 W~?CTCIR ~4~ódiV iWiI/INA, (0) 

GUILLEfiblO fIt&LfBL;ATO NGÑEL i~f.RANDA, ((a) ALF'REDO 11 L BEKI'O 
VALL,iLI)i, (a,, JOS& FUVCISCO LY~C'OLAS P E K E I .  WNZALEZ, (O) 

m"h, C ERICK ALOXSU PASTURA G A R C ~ ,  {u) J D - N  XODIÚGUEZ, (a) MMÓN 
SA'VFELIU, (ú) JOSÉ RA%ldiV SWVFE'LIU. Conforrze ul acta en que se 
intelztb r.ecrrbat' h indagutoria, se iclentflcó con el Pasaporte No. 4-143258, 
que portaba al momento de su apreIzensión bajo el nonib>*e de F W C O  
R ~ G U E Z ,  como salvadorefio. De igual manera, con el nonlbre de 
FUYCO XODHGUEZ UWA, reporta irqyeso y salida de la Hepública de 
Gua~cni~lu corr wi pusuporie con la cnu~~~eración "347378': i~ia11Q&, que 
tiuci3 el 15 de JL brero de 1928 en Cieniregos, Cubu, estutut*~ uyroxi~ri~rclir de 
1.79 mts, peso aproxiviado de 180 lbs., contextura delguda, piel blanca, 



cubeIZo ondulado liso y canoso, ojos color verde, cejas aburldantes con corzas, 
sin barbu ni bigote, e indica tener ~~ltíltiples cicatrices en e2 cuerpo, con 
cicatriz visible L< ~i~riple vista en la fosa derecha de la nariz; 

GASPAR EUGENIO ~ N E E ~ S C O B E D O  (a) MANUEL D& Et] acta 
en qzie se intentó rsceptar inclayaroriu se identificó con Seguro Social 
estudourridense ,??o. 263608518, itucido en Cmagüey, República de Cicbcr, el 
GIíU 6 de octubre tic 1935, de 6.5 &os de edad, estuturcr rrproxinzada de 1.70 
mts, peso 240 lbs., piel blanca, cabello ot~íluludo liso y canoso, ojos de color 
negro, cejus wbzindantes con carius, sin barba ni bigote. Ingresb al teriwitorio 
nacioilal con pasaporte estadotsulidertst. No. 044172940, a nombre de 
AdA.NDEL D ~ Z ;  

PEDRO C N S Y ~  KE& RODKIGUEZ con Pasaporte de los Estudos 
Urridos No. 084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-3314, nctcidu el 
díu 13 de septiembre de 1944, en la República de Cubu. Estatura uproxi~nuda 
6 pies, 190 l7brus de peso uproxirnado, cabello onduIaclo Eso cohr mrrmón 
oscuro, color de piel blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, 
no tiene barba, con cicatriz u sinzpíe vista elr el lado izquierdo ak Iü jkerzle. 
Indico tener est~~dios prirrrwios, secl~ndrlos y universiturius en Cuba, 
graduado cle la escuela ProJi?sional de Cottrercio como Contador en Cuba, 
con estzidios sn Ciencias Políticas en los Estudos U~zidos en la Universid7d 
"EMPIRE SUTE"'; 

GUILLEmO NOVO SAIMPOL, en acta en que se intento rveceplur 
iriclagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos No. 099301 638. 
El pasupor.íe estadozwridense que portaba al nrornento de ser aprehendido es 
el No. 043 788026, y corno prS de expedición Estados Unidos. Ejcpresb haber 
ttuczdo en la Habana, Cubu, el dia 8 de junio da 1939. De 61 años de edad, 
cas~ido, estcztzata ap~oxirnadu 5 pies 9 yulgadus, peso aproximado de 178 
librm, piel blanca, cabello liso con gran proporczdn de canas, pelo poco 
abundante en b parte superior de la cabeza, sin barba ni bigote, tiene cejas 
cabu~ldntztes con pocas canas; 

CESAR AA!& M TAMOR(ES C~IA CON ct!dz~la de Identidad pannrnc Aa 
1Vo. E-8-56135, izaciclo en Czrhu el 4 de febrero de 1937, naciorralizacio 
Estadounidense cot~ rcside~tcia el1 Pn?iamb Mm$esto ser hijo de CÉSAR 
:M4 T.4 biOROS (q. e.p. d) -Y D UL CE C H A C ~ N  (q. e.p. d.). De tez blancu, 
cabello lacia, co~#to, ca~~oso, de 1.70 metros de estatura aproximado, peso 
np~-o:cin?ado de 180 libras, corl bigote, estudios realizados en Cuba, lzcrsta el 
título de Cotztador en la escuela P?*o&siortal de Comercio en ~Uut1zaf7jllO 
Orietlte Czibn; 

JOSÉ VALIADARES (a) PEPE EL CUBJL'O. De nc~cionaiidnd 
Estadc7u1zzd~risc, rzacido en Czrba el 07 de fibrgr*o de 1934, con rasid~rrcicl sn 
Punm~lcí, Pcis~ps~te de los Estados LTnid~s ,%. 044995338; 
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MINISTERIO PÚBLICO 
FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 24 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Siendo las cuatro y veinte de la tarde del día de hoy, se   re sentó a 

este despacho SERGIO ANTONIO GUISEPIlT AGUIMR, el cual 

manifestó que no habla podido asistir a esta Fiscalía para la fecha y 

hora señalada por motivos de su trabajo, y que comparece a esta 

hora porque acaba de salir desu trabajo. 

Atentamente, 

Lcda. Emi 9 e 



DECLAUCION JCTRADA RENIIIDA POR: SERGIO ANTONIO 
GUISEPITT AGUILAK 

En la Ciudad de Panamá, siendo las cuatro y treinta y cinco de la tarde (4:35 

p.m.), del día de hoy, martes veinticuatro (24) de julio de dos mil uno (200 l), 

compareció al Despacho de la Fiscalía Primera de Circuito del Prinier 

Circuito Judicial de Panamá, SERGIO ANTONIO GUISEPITT AGULAR, 

con la finalidad de rendir una declaración jurada que de él se requiere en el 

presente expediente. Requerido a fin que identificara su persona dijo llamarse 

como quedó anotado en líneas anteriores, mostró la cédula de identidad 

personal No. 8-755-2474, nacido el 30 de abril de 1982, cuenta actualmente 

con 19 años de edad, l q o  de JORGE GUISEPITT y la señora NORMA 

AGUILAR, domicilio en la Ciudad del Futuro, Arraiján, calle novena, casa 

237-A. Localizable en el teléfono No. 257-0064 (casa), 257-0273 (casa de la 

tia) y 269-2727 (oficina). De oficio Botones, cursó estudios secundarios 

completos, por lo que manifestó saber leer y escribir correctamente el idioina 

castellano. Acto seguido el Despacho procede a juramentar al declarante eii 

debida forma, previa lectura por Secretaría del contenido del artículo 355 del 

Código Penal que sanciona el delito del FALSO TESTIMONIO, prometiendo 

decir la verdad en todo cuanto sepa y le %ese preguntado. Una vez hecho 

esto inicia el interrogatorio de la siguiente manera: PREGUNTADO: ¿Diga el 

declarante dónde labora, desde cuándo y cuáles son sus hciones? 

CONTESTO: Señora Fiscal, yo laboro en el Aparthotel Coral Suites desde el 

15 de septiembre del año pasado, el año 2000. Las funciones que deseinpeño 

so11 de atención al público, mantenimiento y de seguridad en el local. 7 



PREGUNTADO: ¿Diga el declarcmte si usted laboró en horas aproximadas 

de las once de la noche del día 16 de noviembre de 2000, en turno en el 

Aparthotel Coral Suites? CONTESTÓ: Ese día yo estuve en el tuno 

intermedio de doce de la tarde a ocho de la noche, pero me tuve que quedar 

tres horas y media más porque mi compañero que me tuvo que relevar no 

llegó el 16 de noviembre. PREGUNTADO: ¿Atendió usted a un sujeto que se 

identificó como MANUEL DÍAZ, que se hospedó en la habitación 509 del 

Aparthotel Coral Suites el día 16 de noviembre 2000, aproximadamente a las 

once de la noche? CONTESTÓ: Sí atendí a la persona que se hospedó en la 

habitación 509, pero el nombre no lo sabía. PREGUNTADO: Describa a la 

persona que se hospedó en la habitación 509 del Aparthotel Cord Suites, en 

la noche del día 16 de noviembre de 2000. CONTESTÓ: Era un señor 

mayor, gordo, la cara en si no me acuerdo exactamente, era de una estatura 

mediana, piel clara, canoso. PREGUNTADO: ¿Cómo llegó la persona que se 

hospedó en la habitación 509 del Aparthotel Coral Suites, el día 16 de 

noviembre de 2000, aproximadamente a las once de la noche, que usted 

indica haber atendido? CONTESTÓ: El señor llegó en un cano particular, y 

luego yo tomé una maleta grande del maletero, luego la puse sobre el carrito 

de equipaje. Esperé a que se registrara, se registró con mi compañera en ese 

entonces, ZENAIDA CAVE. Ella me dio la tarjeta de la habitación que hace 

de la llave y lo acompafíé luego a la habitación. PREGUNTADO: Describa la 

maleta grande que ha mencionado en la respuesta anterior? CONTESTÓ: Era 

cuadrada, oscura, no recuerdo más de ella. PREGUNTADO: ¿Qué cantidad 

de equipaje en total tenia la persona que usted atendió y que se hospedó en la / 



3 

habitación 509 del aparthotel Cord Suites, el día 16 de noviembre de 2000, 

aproximadamente a las once de la noche? CONTESTÓ: Solamente era una 

maleta. PREGUNTADO: ¿Conoce si el sujeto que usted atendió y que se 

hospedó en la habitación 509 del Aprthotel Coral Suites el día 16 de 

noviembre de 2000, aproximadamente a las once de la noche, llegó 

acomparíado por otra persona? CONTESTÓ: No recuerdo. PREGUNTADO: 

¿En dónde se estacionó el vehículo en que llegó la persona que usted atendió 

y que se hospedó en la habitación 509 del Aparthotel Coral Suites el día 16 

de noviembre de 2000, aproximadamente a las once de la noche? 

CONTE~STÓ: Frente al Aparthotel, en la pequeña rotonda de entrada. 

PREGUNTADO: ¿Hacia dónde se dirigió el vehículo en que llegó el sujeto 

que se hospedó en la habitación 509 del aparthotel CoraI Suites, el día 16 de 

noviembre de 2000, aproximadamente a las once de la noche? CONTESTÓ: 

Yo subí el equipaje y quedó allí el carro en la pequeña rotonda. 

PREGUNTADO: En declaración jurada ZENAIDA CAVE manifestó que "le 

di el botones de nombre FRANCISCO la llave para que lo llevara a su 

habitación 509". Explique. CONTESTO: No, yo fui quien atendió al señor 

que se hospedó en la habitación 509 del Aparthotel Coral Suites, porque mi 

compañero FRANCISCO ALBA me llamó más o menos a las tres y media de 

la tarde y me dijo que no iba a poder ir. El turno de FRANCISCO era de 

cuatro de la tarde a once y media de la noche. Entonces como yo salía a las 

ocho, ine tuve que quedar hasta las once y media para poder cubrir el turno. 

Yo fui quien recibió la llave para subir al huésped de la 509 ese día. 

estaban hospedadas para la 



referida fecha, en las habitacioiies 310 y 509 del Aparthotel Coral Suites? 

CONTESTÓ: Yo los veía entrando y saliendo. Los vi también el día en que 

los detuvo la policía. Yo me encontraba en mi puesto, en la puerta. Si no me 

equivoco eran cuatro. PREGUNTADO: Se le pone de presente al declarante 

la foja 106 del sumario y se le pregunta ¿qué tiene que decir al respecto? (SE 

HACE CONSTAR QUE SE LE PONE DE PRESENTE AL 

DECLARANTE LA REFERIDA FOJA) CONTESTÓ: Al que atendi fue al 

de la foto que dice MANUEL DÍAZ, la que está en la parte de abajo, a la 

derecha. Los otros eran los que estaban en las habitaciones 310 y 509. El 

señor ese que aparece con el sweter amarillo, es el señor FRANCO 

RODRÍGUEZ, en una vez recuerdo que me dio buena propina al abrirle la 

puerta en el lobi, me dio cinco dólares. PREGUNTADO: ¿Recuerda usted el 

vehículo en el que llegó el sujeto que se hospedó en la habitación 509 del 

Aparthotel Coral Suites, el día 16 de noviembre de 2000, aproximadamente a 

las once de la noche? CONTESTÓ: No. PREGUNTADO: ¿Recuerda usted la 

persona que conducía el vehículo en el que llegó el sujeto que se hospedó en 

la habitación 509 del Aparthotel Coral Suites, el día 16 de noviembre de 

2000, aproximadamente a las once de la noche? CONTESTÓ: No. 

PREGLWADO: ¿Las personas que se hospedaron en las habitaciones 3 10 y 

509 del Aparthotel Coral Suites, en tomo a la fecha señalada, las vio usted 

acompafiadas junto a alguna otra persona? CONTEBTÓ: No recuerdo. 

PREGUNTADO: ¿En los momentos en que usted estuvo laborando en el 

Aparthotel Coral Suites, vio o escuchó sobre algún incidente relacionado con 

los vehículos de las personas hospedadas en las habitaciones 310 y 509 del 
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referido aparthotel? CONTESTÓ: No. PREGUNTADO: ¿Recuerda usted 

haber visto los vehículos de los sujetos hospedados en las habitaciones 3 10 y 

509 del Aparthotel Coral Suites? CONTESTÓ: Recuerdo un carro rojo. 

PREGUNTADO: ¿En donde veía usted este vehículo? CONTESTÓ: Las 

veces que yo lo veía, estaba en los estacionamientos del aparthotel. 

PREGUNTADO: ¿En qué parte del aparthotel veía dicho vehículo? 

CONTESTÓ: En los estacionamientos, que están adentro, en el nivel de 

arriba. Exactamente dónde no recuerdo. Lo que pasa es que tengo que 

verificar los vehículos que están estacionados en el aparthotel. 

PREGUNTADO: ¿Qué medidas de seguridad tienen estos estacionamientos? 

CONTESTÓ: Están cerrados con una puerta de hierro, autoinática? que se 

controla desde la recepción. Cuando va entrando un carro que es de alguna de 

las personas hospedadas en el aparthotel, la muchacha que atiende en la 

recepción o el botones lo abre desde la recepción, y cuando pasa se cierra. De 

allí el huésped entra al aparthotel por una puerta directa del estacionamiento y 

no tiene que pasar por la parte de erlfiente, entra directo. PREGLTNTADO: Se 

le pone de presente al declarante las vistas fotográficas visibles a folios 2,688 

a 2,689 del sumario, y se le pregunta ¿qué tiene que manifestar al respecto? 

(SE HACE CONSTAR QUE SE LE PONE DE PRESENTE AL 

DECLARANTE LAS FOJAS ANTES SEÑALADAS) CONTESTÓ: Ese es 

el carro de los señores que estaban en las habitaciones 310 y 509 del 

aparthotel Coral Suites. Ese carro rojo es el que yo dije que veía en los 

estacionauiientos del aparthotel. PREGUNTADO: ¿Conoce usted qué 

persona conducía el referido vehículo? CONTESTÓ: Un muchacho moreno, / 



que llegaba y preguntaba por ellos, y los esperaba en el lobi. 

PREGUNTADO: Describa a este sujeto moreno que llegaba a esperar a los 

señores hospedados en las habitaciones 3 10 y 509 del aparthotel Coral Suites. 

CONTESTO: Era moreno, joven, delgado, estatura entre mediana y alta. No 

recuerdo en detalles cómo era. PREGUNTADO: ¿En momentos en que usted 

retiró la maleta del vehículo del sujeto que se hospedó en la habitación 509 

del aparthotel Coral Suites, tenían abierta alguna puerta de la parte del 

pasajero, copiloto o conductor? CONTESTÓ: No. PREGUNTADO: ¿Diga el 

declarante si desea agregar algo más que no se le haya preguntado y que 

usted considere importante para la investigación, o si desea corregir, 

modificar o enmendar su testimonio? CONTESTO: Señora Fiscal, no. En ese 

estado y no siendo otro el objeto de la presente diligencia, la misma se da por 

terminada y después de ser leída íntegramente y ser hallada confonne en 

todas sus partes, se f m a  para mayor constancia por todos los que en ella han 

intervenido. / 
La Fiscal, n/ 

El Declarante, 
, 4 & g-$.;6- v w 

SERGIO ANTONIO GUISEPITT AGUILAR / 
La Secretaria, / .:;* 

Iht- 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 24 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En horas de la tarde del día de hoy, recibimos llamada por parte del 

departamento de Asesoría Legal de la Policía Nacional en donde nos 

comuriica que el Capitán OLMEDO MORENO no pudo comparecer a 

la citación de este despacho, toda vez que estaba curipliendo 

diligencias policiales; por lo que estarán solicitando una nueve fecha 

para comparecer. 

Atentamente, 



FISCALÍA PRINIERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIIKCUI'TQ 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veinticuatro (24) de julio de dos mil 
uno (2001).- 

En el trámite del sumario incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA y otros, por el delito de POSESION DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA 

PELIGRO COMÚN, y otros, observamos que las constancias procesales 

indican la necesidad de obtener información respecto a quién o quiénes 

corresponde la propiedad real de la empresa BAGATRAC, S.A., registrada 

en la ficha 239905, rollo 30686, imagen 2, del Registro Público, sociedad 

vigente desde el 15 de octubre de 1990, al Registro Público y a la Notaría de 

Circuito de Chinquí en donde se ubiquen las actas de Asamblea o Junta de 

Accionistas. 

En consecuencia, la suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer 

Circuito Judicial de Panatná, DISPONE: 

PRIMERO: Realizar diligencia de Inspección Ocular al Registro Público de 

la Provincia de Chiriquí, con la fmalidad de ubicar información sobre cuáles 

son los propietarios reales de la empresa Bagatrac, S.A., incorporándose 

copias certificadas de todas las actas inscritas de la Asamblea o Junta de 

Accionistas de la citada empresa, y otros documentos que allí reposen. 

SEGUNDO: Realizar diligencia de Inspección Ocular a la Notaría de 

Circuito de Chiriquí, en donde se encuentren registros de la empresa 

Bagatrac, S.A., con la finalidad de establecer cuáles son sus propietarios 

reales, incorporándose copias certificadas de todas las actas de la Asamblea o 

Junta de Accionistas de la citada empresa, y otros documentos que allí 
'l 



TERCERO: En razón a que los sitios a inspeccionar se encuentran en un 

lugar fuera de la jurisdicción de esta fiscalía, comisiónese mediante exhorto a 

la Fiscalía Pritnera de Circuito de Chiriquí, para que lleve a cabo las 

diligencias dispuestas. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2099 y 
concordantes del Código Judicial. 

/ 
/ 

ARGENTINA BARRERA FLORES 'l 
LA SECRETARIA, 1 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

EXHORTO No. 14 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá, al Honorable Fiscal Primero de 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) 
, , 

FRANCO RODHGUEZ MENA por el delito de POSESION DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN y otros, se ha dictado la siguiente 

resolución, cuyo contenido es el siguiente: 

"FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL' 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA. 
Panamá, veinticuatro (24) de julio de dos mil 
uno (200 1).- 

En el trámite del sumario incoado a LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE 
EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN, y 
otros, observamos que las constancias 
procesales indican la necesidad de obtener 
información respecto a quién o quiénes 
corresponde la propiedad real de la empresa 
BAGATRAC, S.A., registrada en la ficha 239905, 
rollo 30686, imagen 2, del Registro Publico, 
sociedad vigente desde el 15 de octubre de 1990, 
al Registro Público y a la Notaría de Circuito de 
Chiriquí en donde se ubiquen 
Asamblea o Junta de Accionistas. 



En consecuencia, la suscrita Fiscal 
Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial 
de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: Realizar diligencia de Inspección 
Ocular al Registro Público de la Provincia de 
Chiriquí, con la finalidad de ubicar información 
sobre cuáles son los propietarios reales de la 
empresa Bagatrac, S.A., in$orporándose copias 
certificadas de todas las actas inscritas de la 
Asamblea o Junta de Accionistas de la citada 
empresa, y otros documentos que allí reposen. 

, - 

SEGUNDO: Realizar diligencia de Inspección 
Ocular a la Notaría de Circuito de Chiriquí, en 
donde se encuentren registros de la empresa 
Bagatrac, S.A., con la finalidad de establecer 
cuáles son sus propietarios reales, 
incorporándose copias certificadas de todas las 
actas de la Asamblea o Junta de Accionistas de 
la citada empresa, y otros documentos que allí 
reposen. 

TERCERO: En razón a que los sitios a 
inspeccionar se encuentran en un lugar fuera de 
la jurisdicción de esta fiscalía, comisiónese 
mediante exhorto a la Fiscalía Primera de 
Circuito de Chiriquí, para que lleve a cabo las 
diligencias dispuestas. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068, 
2098, 2099 y concordantes del Código Judicial. 

CÚMPLASE, LA FISCAL, ARGENTINA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, EMIXSE V. SORIANO 
~ ~ ~ / c a ~ / ~ x ~ . 3 7 0 7 - 0 0 . "  

PARTE CONDUCENTE: 

1. Que se realice diligencia de Inspección Ocular al Registro 

Público de la Provincia de Chiriquí, con la finalidad de 

ubicar información sobre cuáles son los propietarios reales 

de la empresa Bagatrac, S.A., incorporándose copias / 



certificadas de todas las' actas inscritas de la Asamblea o 

Junta de Accionistas de la citada empresa, y otros 

documentos que alli reposen; y, 
' 2. Que se realice diligencia de Inspección Ocular a la Notaría 

de Circuito de Chiriquí, en donde se encuentren registros de 

la empresa Bagatrac, S.A., con la finalidad de establecer 

cuáles son sus propietarios reales, incorporándose copias 

certificadas de todas las actas de la Asamblea o Junta de 

Accionistas de la citada empresa, y otros documentos que 

alli reposen. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable 

Fiscalía Pnmera de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad 

de David, para que sirva diligenciar10 a la mayor brevedad 

posible, ofreciendo reciprocidad en casos análogos. , 

Dado en la ciudad de Panamá a los veinticuatro (24) días 

del mes de julio del año dos mil uno (2,001). 1 

ARGENTINA BARRERA FLORES 1 



C \ '  

Y ar~amá, 24 de julio de 200 1, 
Qiicio 340 $-L?J. 

1,icenciado 
A hdic1 Samudio 
t'iscd Primero de CircWtcr de Chiriquí 
mil sede ea la cludad de David 
E.S.D. 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 14 de esk misma 

fecha, a tia de que se sinsi diligc;icia~lo n la mayor brevedad posible, y que 

guarda relmión con el sumario seguido a LUlS POSADA C U E S  (a) 

FRA.NC0 ROJXÚGUEZ MENA y oiros, por el delito de Posesión de 

Explosivos? Coma ia Seguridad Colr=ctiva que implica Peligro Común, y 

0 ~ 0 s .  

Lcda. Argautíaa Barnra Flores 
Fiscal Primera dc Circuito del Prirner 

Circuito Judicial de Panamá 



BOLETA de CITACI~N 
~ i n i s t e r r  público 

_._ -- - . - . ___.. - - -- -- 

Fisctilia P ! h a  del ler. CIRCUITO 
Judicial de fa fiovincirr de Puiratnú 

8 

I 
Iforao: 8.00 a 12.00 y 2.00 o 5.00 (lfrner a vlcrnc~) 
IPO. : 227.01132 Fm :227-O341 @ ( Feclia Enlrege CC 

'. 

PERSONA CITADA ZEN AIDA JANETH CAVE C~RDOBA 

DOMlClLlO L-AL>AHTHOTEL CORAL SUITES, CALLE D, EL CANGREJO [r 

Debe comparecer el D~A:  30 1 07 1 01 -- .7---- - HORA: 09 : 00 a.m. 
- ---- -- 

----- -- 

En lugar: . Fiscalía PRIMERA de ~kcu i to  del .ler. Circuito Judicial de Panamá 
,,# ubicada en Calidonia, calle 33, Edificio Saloon, Piso 2 (frente a la Basiljca , 3 .- 
, Menor Don Bosco) 

.:t--- 

Objeto de la citacióii : para la practica de una diligeiicia judicial, (DECLARACI~N JURADA). 
Eii calidad de : testigo L3 lnstt-~~cciones : Debe portar DOCUMENTOS de IDENTIDAD PERSONAL 

a Advertencia: Ar/ículo 2728 del Cdd@o Judicial: " Todo el que es cilado por el fuiicionario de 
inslrucción, como testigo, perito o facultativo, debe comparecer a rendir la declaración o a practicar la 
diligencia qiie se le exige. Si no lo hace o si comparece y se niega a declarar sin excusa legal, sera 
sancionado coi1 privación de su 1iberta.d hasta por dos (2)'dias cada vez que incurra en este desacato." 

(1 
1 : .;, 

Esta Boleta se liará electiva por el Ceiitro'dc ~itacioiies Judiciales (C.C.J.) 

EL (LA) FISCAL 

ARGENTINA BARRERA FLORES 
FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO D E L  PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANANA 

j .C .* 

y o ,  me preseiitd al do~iiiciIio arriba indicado del 

Y halláiidole, le cité e a las por 
iiiedio de entrega de esta boleta de ci los apercibiniieiitos que 
coiistaii eii La iiiisina, qiie eiitrego a . Eiiterado 

finiia. 



MINISTERIO PÚBLICO 
INSTITUTO DE MEDICINA LEGAL 

Panami, 27 de junio de 2,001. 
Oficio No. 001-6-21,739. 

Limciaáa 
ARGENTINA BARRERA EZORES 

0 Fiscal Primera del Primer 
Circuito Judicial de Panamá 
E. S.D. 

Señora Fiscal: 

En atención al su oficio No. 1347 fechado el 15 de mano & 2,00 1, relacionado 
con el paciente LUIILJ POSADA CARRILES le informo: 

Una vez evaluada 7 fojas enviadas por el Dr. Roberto Blandón jefe del 
Servicio de Cardiología del Hospital Santo Tomás, donde hace nlerencia a los 
diagnósticos del paciente: en esta ocasión no hace referencia en cuanto a cada 
que tiempo debe ser evaluado. 

Del'departa,mento de Otanino del Hospital Santo Tomás envió un documento 
que sugiere admisión y otra & cteniaatología para'biopsia de piel, sin embargo los 
documentos completos sobre estas evaIuaciones no han sido recibidas en este c. despacho & parte del Hospital Santo Tomas, por lo cual no podemos emitir ningún 
conkqto al respecto. Por' elIo hemos solicitado al hospital Santo Tomás todas las 
evaluaciones que se han realizado. 

Médico Forense / 



REPLlBklCA DE PAJIlbMA 
IMINjS TERfO Pí.fBl+ICO 

ORCIO No, 3796 
dcf3i2.44-!#!d4 PRIAfERA PEL PRltVER 
CIRCUlTO JUDICIAL DE PAinlAMA 

PanmrrCi, S5 rlr~julM del 2001. 

Uí:8? tciodo 
CARLOS 8ARES 
D/mctar Ge!naLw/ & & Pk~!ic.!a Pdtmkmt~I 
E. S, D. 

Ptara ;'os Ilfitrs pc*rrtji.jrort€~s, JJ a fir1 dtt qaa so !o hsy a: /f'ugt~r s ios 
:3tj~$t.?s de/ Dopwk~trnoto d~ E x p / a s ~ ~ ~ ~ i  d~ díc!m /n$t/luc:jdn, :wriitu a 
:;u Gus'p;"toho ~'o~die. oe~ti fWe de !a bsnsoffpxi&i @u 'ea Diiiigoi~cia de 
/r?sp@x:jri OG'UI"~ !&veda e c&b par este dospcho, de los pruebes 
oon finas de expsrtlclle realizades por í%r&w ak4 la Seccidrr de 
&pd~siivas de le F&ici& '?%.mr'ca j~diabi y mIkiu Nacionti(. r ~ i  ~ e m ,  
Tjgii, e! ddlu 23 de ju!h de! pfssenle oTo. 

Todo lo anterior mnsb & oimvr (9) f~j's ecci-iI"as, y guartla 
relación con /os sumaries seguides a LUIS POSADA CARRlLES (a) 
"FWNCO RODRlGUU MENA y Otras, por delitos de POSESION 
DE' !5fPL,OSlVOS, CONTM h1 SEGLfRIDAD COLECT/tlA QUE 
lJMP1,ICA PELIGRO CDMUN1 y ot:oi. 

UCQA, ARGEPIFf!tJiP BARWM FL.oRES 
FiLfcsf Pnrnera del Pdmer CIrnuilo Judicial 

de Pmt;irxid. 
D(F. 3707/A BFhmpp. 



REPUBLfGA DE PANAMA 
MfNISTERfO PUBLICO 

OFiCiU No. 3797 . 
FISCALIA PRIMERA DEL PR/ME.R 
CIRCUITO Ju.ICI&. DE PANAAAA 

Inspector: 

Pare /os fineq pe~nentes, ramito ito uusfe d a  oemicwda de la 
transerJpddn de le Dibjpnda de Iris-n Ocular hbwada a oabo por 
este despacho en el Oeparfamnffo de Cflhrne#&Ra, Sm'ón de 
Sustancias Controfadag, el dla 20 de julo del pmsenb e& y copia 
mdflcada de Ee lnspecwbh Qcular Uevadade a cabo por este dsspscho, 
úe las pruebas oon fines de expeiibib readuadas pw Peritos de la 
Secc,idn de Ek~osfvos de la Poüola T8cnh JudWl y Pd;la 
Nacional. en C m  mm, el dle 23 de jufio del presente allo. 

1 

Todo lo anterior consta de dete CIJ f@s escritas, y guarda 
relacldn con las sumrias seguidas a LUiS POSADA CARRiLES (a) 
*FRANCO RODRIGUEZ MENA y OaoS, por delftw de POSESION 
DE EXPLOSIVOS, CONTRA U SEGURIDAD CaLECTIVA QUE 
IMPLlCA PELIGRO COMUN, y Y .  

A~unto fo indicado. 

~ h l  ~ l i m m  del PtXkmr CkcuAo Judld8I 
de Panamg. 

W: 3707/A BFhhp. I 



ORGANO J U D I C I A L  
JUZGADO QUINTO DE C I R C U I T O  DE LO P 
D E L  PRIIVIER C I R C U I T O  J U D I C I A L  DE PA 

O F I C I O  No. 13 

E NAL 
NAP4A. 

panamá, 2 4  de j u l i o  de 2,001.- 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORCS,  
F i s c a l  Primera d e l  Pririier 
C i r c u i t o  J u d i c i a l  de panamá. 
E.S.D. 

Sra.  F i s c a l :  

Con e l  p r e sen te  l e  r e i t e r o  e l  con ten ido  
d c l  o f i c i o  Ido. 1361 calendado 11 de l o s  co- 
r r i ~ n t e s ,  cuyo contenido e s  e l  s i gu i en t e :  

edch 

" L e  agradezco remitirme en e l  menor 
tiempo p o s i b l e ,  y  c.on carácter .  devo- 
l u t i v o  l a s  sumarias seguidas  a  PEDRO 
C R I S P I  N REMON HOCRIGUEZ, s i nd i cado  
por e l  d e l i t o  CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA, con e l  f i n  de r e s o l v e r  
pc t i c l ó n  de f i a n z a  de exca rce l ac ign  
formulada por e l  Licenciado Rogelio 
Cruzft .  /--, 
De us t ed ,  a tentamente ,  [ 1 

Lcdo. Enrique 
Juez  Quin to  d e  ~ i w o  de l o  Penal  

d e l  Primer C i r c u i t o  J u d i c i a l  d e  ~anam2.-  



REPUBLICA DE PANAMA 
MINlSTERIO PUBLICO 

OFICIO No. 3820 
FlSCALlA PRIMERA DEL PRIMER 
ClRCUlTO JUDlClAL DE PANAMA 

Panamá, 26 de julio del 200'1. 

Licenciado 
ENRIQUE A. PANlZA MORAES 
Juez Quinto del Primer Circuito 
Judicial de Panamd, Ramo Penal 
E. S. D. 

Seflor Juez: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un cordial saludo y 
deseas de dxitos en sus delicadas funciones, 

En atención a su oficio No. 1326, de 24 de julio del pmsente 
aflo, y tecibido en nuestro despacho el dfa 25 de julio del presente 
año, a las 4:15 de le tarde, le infbttno a usted que mediante Oficio 
No. 3731 de 23 de julio del presente alfo, recibido en su despacho el 
df0 25 de julio del presente aflo, a las 9:58 de la maliana, se le 
remitid copias debidamente cerofcadas del p m s o  inctmdo a LUIS 
WSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRlOUEZ MENA, y ohs ,  por 
delito de POSESION DE EXPLOSIVOS, CON7734 LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE 1IWPLlCA PELIGRO COMUN y otros. 

Adjunto copia de nuesfm Oficlo No. 3731 de 23 de julio del 
presente ano, y copia de su Oficio No. 1326 de 24 de julio del 2001. 

Atentamente, 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del Prfmer Circuito Judicial 

de PanamB. 
EXP: 3707 
ABFAmp 

C 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIA L DE PANAMÁ 

Panamá, 26 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que siendo las tres de la tarde del día de 

hoy, el Licenciado César Pereira, atendió llamada telefónica por 

parte del sei7or SIMÓN GONZÁLEZ del Centro de Rehabilitación El 

Renacer, en el cual manifestaba que una Doctora de nombre LISA 

DE LEON con código "D-028" y Registro "4596", atendió al detenido 

GASPAR JIMÉNEZ, y refirió que fuera llevado al hospital Santo 

Tomás para realizarle exámenes y atendido por médicos de dicho 

centro, por lo cual nos comunicaban que el detenido GASPAR 

JIMÉNEZ estaba siendo trasladado. 

Añadió que se había hecho las coordinaciones respectivas con la 

Policía Nacional para las medidas de seguridad del referido traslado, 

y que mantendría al despacho informado. 

Concluida la comunicación telefónica recibimos por fax "HOJA DE 

REFERENCIA de la Sección Clínica del Centro de Rehabilitación El 

Renacer, la cual adjuntamos al presente informe. 

Atentamente, 



b 

MX#ZB%IR~O bX Wl3ZsrrriW P 3U8TIClA 
CSITRO P1 RñWXLI'PBCXOU fL U I A C B R  

lEXECIOII C t f  üi5C.A 



Yarianiá t 26 de julio de 2001. 
Gficio rulo. 

,: i Q,* r - j , .  
b . L . L d  4 ..a c!' 

(&nx&i~g hijo 
Qirector Centra d e  Rehabitítaribn 
E/ F:eir~ce:.r' 
E1>5.0* 

Seíior Director: 

Este despirctio ha reclbido corriunicación por parte de dicho 
ceritru s3br.e el trasladc r i l  t!ospitai Sarrta Tornds del 
cleteciido GASPAR IIPIÉNLZ (a) MANUEL DIAZ. 

Refereiiate a este aspecto, le incilcarnos que $ara esas 
rntmesterec GASPAR 3 l ~ f  NEZ (a) MANUEL. D ~ A Z  dckbe ser 
exainínado y evaluado por parte do rntidicos especialistas de 
i~cucirdo a iús atenciones que el caso requiera, asi como los 
contrcies pei+ibrlicos aeilalatioij por e1 IncLitLito de Mcciicina 
Legal, 

De atenciones y controles, esta Fiscaiia debe 
manter!essst informada constactemente. 

Ateritarnen te, 

Argelltina Barrera Flores 
Fiscal Prcimet-a de Circuito del 

Primer Circuito 3udicial de Panamá 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 27 de julio de 2,001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En la mañana del día de hoy hemos recibido comunicación por parte 

de la Policía Nacional, en el sentido de que el imputado GASPAR 

JIMÉNEZ fue trasladado y hospitalizado en el Hospital San Fernando. 

Atentamente, 



MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 
Dirección General del Slstana PcnitencWo 

Lknaack 
ARGEN7ZNA MRRERA F .  ORES. 
Fi-/ Pnmm & CIIEURO de &mama' a. i. 
En su despacho. 

Me dirgo a Usted mn e/ habRua/ & skmpm y a rb ver 
hfomriGz que JIMNET ESCOBEDO GASPAR EUGENIO, qukn fue 
tradaalp el d*i & ayer al cuadu & urgencia del &pila/ 9nto 
Tonws, &n& fm atendi& p r  e/ Dr. RUEN NIETO, jefe & 
wdidcgk y referhioo pw es&, al Has:píti/ S n  &mando. 

( 



Panamá, 27 de julio de 2001. 

Señora Fiscal: 

Hablamos en el día de hoy con el Licenciado MARCOS GONZÁLEZ, sobre 

el contenido del oficio # 1 18-CRER-200 1, de fecha 27 de julio de 200 1, y el 

mismo nos señaló que el detenido GASPAR JIMÉNEz fue solo trasladado al 

Hospital San Fernando para los efectos de realizarle exámenes de. laboratorio 

y pruebas, y que el mismo será trasladado en el día de hoy al Hospital Santo 

Tomás. 

Atentamente, 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCALLA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA. 

Panamá 27 de julio del 2,001. 

INFORME SECIiWTARIAL 

Señora Fiscal: 

Hemos sido infornlados que el inlputado LUIS POSADA C m . E S  

fue atendido por e1 dermatólogo AROSEMENA en el día de hoy, en el 

IlospitaI Santo Tomás, de donde fue trasladado al Hospital Oncológico para 

exhenes, y que el mismo será retornado en el día de hoy al centro 

penitenciario respectivo 

Atentamente, 

secretaria Judicial 



MINISTERIO PUBLICO 
FlSCALlA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 27 de julio del 2,001 

O INFORME SECRETARIAL 

Hemos recibido llamada del Comisionado PORFIRIO 

VELASQUES, de la POLlClA NACIONAL quien informó que el 

imputado GASPAR JIMENEZ había sido trasladado al Hospital Santo 

Tomás, después de las pruebas practicadas en el Hospital San 

Fernando. Y que GASPAR JIMENEZ se mantendría hospitalizado en 

el Hospital Santo Tomás, tenía entendido en la sala de cardiologia de 

diclio centro. Preguiitó que si el Médico Forense iría a examinar al 
C 

imputado, y se le contestó que se girarían por parte de este despacho 

las órdenes, respectivas, para que el mismo fuera evaluado, conforme 

al resuelto. , 

EXP: 3707 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

INFORME SECRETARIAL 

Panamá, 27 de julio del 2001. 

Recibimos llamada de la Dirección Medica confirmándonos que el 

detenido GASPAR JIMENEZ (a) "MANUEL DIAZ", habla sido 

admitido en la Sala de Cardiologla del Hospital Santo Tomás. 

LICDA. 
S 

EXP: 3707 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

FlSCALlA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

CONSTANCIA 

En el dla de ayer, 26 de julio del ano 2001, este despacho fue 
informado que el imputado GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DlAZ 
fue trasladado al Hospital Santo Tomás por urgencia médica. 

En el dla de hoy, 27 de julio del 2001, este despacho fue 
informado, que el mismo no se encontraba en el Hospital Santo 
Tomás, sino en el Hospital San Fernando. 

En atencibn a la normativa vigente (Resuelto No. 266-1 10, de 9 
de agosto del 2000, dictado por el Ministerio de Gobierno y Justicia), 
que exige que éstos traslados por urgencia médica se den hacia 
Instituciones de salud pública, se establecid la coordinacibn 
respectiva entre la Policla Nacional, este despacho, y el Hospital 
Santo 'Tomás para que se cumpliera con el procedimiento legal 
vigente, y en consecuencia el retorno del detenido a la Institución de 
salud plSblica correspondiente (Hospital Santo Tomas). 

EXP: 3707 



~ u ~ a t e d o  Público 
Firycalia M e r a  de Circuito del 

Primer Ciuito Judicial de Panamá 

Panamá, 27 de julio de 2001. 
Oficio No. 3.50. 

i : 

m m  
Humberto Mas 
IXectur General l 'r \ 

institutodeMeáicinaIRgFi1 1 1 

Ciudad. 

Señor r,xmtm I 

1 
He= sido informa@ poriparte de la Policía Nacional y el Centro de 
Riehabilitsci6n el Renacer? que el detenido GASPARJIM~NEZ (a) MANmL 
~ f A 2 ,  se encuentra hospitaliiado en el Hospital Santo T o h ?  p r  lo cual, 
y atendiendo al contenido d)l Resuelto No. 266-1 10 de S & agosto de 

e ZOOO, del Ministerio de Gobierno y Justicia, que ináica que U& vez el 
imp&& qucg- &faCfbnpn~~ll~w áa sf&, k2s&d&~&una 
uq~mcia médm que pmAw & hapih&ac$dn, d Uiriactor íkd Cenfrv 
kknifmciario ípze 1' manf- br3jo cmf& liWne rkpr avinr,pwr esct~'fc1 al 
fmcio~~mb que can- & fs  y al hrrifuto & M d c h a  Legal, S fhz 
& a o m e  di& siIUad&n y m h w r  se f w n ~ n  &S :m&& 
íxImpfldimtmn 1 

Por lo anterior, solicitamos que se traslade un médica de dicha institucibn 
al Hospital Santo Tom&s, mía de coro- con Is findidad de realizar las 
evaluaciones correspondientes al detenido GASPAR @NEZ (a) ~ W U E L  
~ h ,  y emitir un informe a este despacho am las wnsideracicmes al 
respecto. 

Argentina Barrera flores 
Fiscal p r a  de Citaiito áel 

Pririier Circuito Judicial de Panamá 



co: 

PanamB, 27 de julio del &o 2,001. 
Oficio Wa. 3852. 

Comisionado 
Liatr A. G o d e z  Cante 
Director de Información 
e Investigacián Policdal @.LLP.) 
de la Poiicía Wsciond 
Ciudad.- 

Señor 'Director: 

Reciba un cordial saludo y c k e o s  de satos en sus delicadas 
hciiones. 

He sido mfo- del ingreso del irrnpubdo OASPAR JDdNECZ (a) 

MANUI3L D~AZ al Hospital S a t o  T o a  ea cumplimiento d RGsueIto No. 

266-1 10 del 9 de agosto de 2009 dictado por d Ministerío de Gobierno y 

Justicia, que Wta a los custdios de los Centros Pdtenciarios, al trflsldcr 

de los detenidos por motivos de salud, a una inditticl6n pública de sdu& 

e bediatamente hemos @O al oficio respectivo al Instituto de Medicina 

Le@, a h de que un médico fo- codome aí p W o  "QUINTO" dd 

citado Resudto, v&que la situación dc 1s ho~pitslVaoi6n 

Argentina Barrera lilures 
FssCalL Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial dé Pmamtí 



Rosa 1YlareciZlcr de Cruz 
Abogada- Attomey at  law 

Condominio El Ejecutivo, 2do. piso, #2, 
C1. Elvira Méndez y C1.50, Ciudad de Panamá 
Teléfono: (507)265-0647 Fax: (507) 264-0139 
P. O. BOX 819- 12639, E1 Dorado, Panamá 

E-mail: mancillaros@ayayai.com 

SE SOLICITA AUTORIZACION 
PAHA ~m GASPAR JIMÉNEZ 
ESCOBEDO SE MANTENGA 
HOSPITALIZADO EN LA CLÍNICA 
HOSPITAL SAN FERNANDO PARA 
LA PRÁCTICA DE EXÁMENES 
MÉDICOS Y EVALUACI~N 
ESPECIALIZADA. 

RESPETADA SEÑORA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panamefia, mayor de 

edad, portadora de la cédula de identidad personal No.8-284-621, abogada en ejercicio, 

y demás generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal del señor 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO, de generales conocidas en autos, comparezco ante 

su despacho con la finalidad de solicitarle autorización para que nuestro representado 

permanezca provisionalmente hospitalizado en la Clínica Hospital San Fernando para la 

práctica de exámenes médicos y evaluación clínica especializada que requiere su actual 

estado de salud. 

BASAMOS NUESTRA PETICIÓN EN LOS SIGUIENTES HECHOS: 

PRIMERO: El señor Gaspar Jiménez Escobedo desde antes de su detención 

ocurrida el pasado diecisiete (17) de noviembre del aiio pasado venía presentando 

antecedentes clínico de, mucha gravedad, entre los que podemos mencionar: INFARTO 

AGUDO DEL MIOCARDIO, INSUFICIENCIA CARDIACA CONGESTIVA, 

ARRITMIA CARDIACA, FIBRILACI~N AURICULAR, CARDIOPATÍA 

CORONARLA, VALVULOPAT~A MITRAL, NSUFICIENCIA MITRAL, 

ANGIOPLATÍA CORONARIA TRANSLUMTNAR PERCUTÁNEA CON 

(-J IMPLANTACI~N DE UN STENT, INFLAMACI~N CRÓNICA DE LA PR~STATA 

CON HIPERTROFIA, ÚLCERA DUODENAL, HIPERLPIDEMIA, HEMATURRIA 

CON HIDRONEFROSIS DERECHA, FRACTURA COMPLETA DEL TOBILLO 

DERECHO. 

SEGUNDO: Que lo indicado en el hecho anterior es ratificado por el Instituto de 

Medicina Legal del Ministerio Público, cuando el doctor LUIS A. BENÍTEZ S. el 21 de 



"Corazón ruidos cardíacos arrítrnicos, impi*esiona jbrilación atrial, hipofonkticm 
también impresiona soplo sistólico 2/6plurifocal, no fiemito o galope, 
Abdomen suave depresible, no masas o viceromeglagia, ruidos hidro-aéreo. 
Extremidades. Completas sin patología aparente. Se aprecia mancha negruzca en 
pierna derecha caru anterior clara 1/3 inferior y en pierna derecha cara anterior 
1/3 inferior. 

PIEL Y GENITALES. Sin datos patológicos. 
Se revisa expediente clínico en donde como datos relevantes se ven tiempos de 
protonbina alterados er incluso llegó hasta 45 y el control es de 14, triglicéridos y 
lipoproteina de baja densidad aumentada. Hay una arritm,ia completu por 
jbrilación auricular. (ECG). 

TERCERO: Que la semana pasada la defensa técnica del señor Jiménez 

Escobedo presentó a consideración de su despacho una reiteración de solicitud de 

medida cautelar distinta de la detención preventiva y en la que se aducen una serie de 

informes médicos en los cuales se sustenta de igual manera la gravedad de las 

afecciones fKsicas de nuestro representado. 

CUARTO: Que la salud de nuestro representado se deteriora cada día, ya que la 

infraestructura fisica del lugar donde se le mantiene detenido no reúne las 

condiciones mínimas necesarias para personas con dolencias de esta naturaleza. 

Tanto es así, que un simple resfriado comprometió su salud hasta el punto que en el 

dfa de ayer fue remitido con carácter de urgencia al Hospital Santo Tomás por 

posible infarto. Cabe amegar. aue la referencia aue motivó el traslado de nuestro 

representado fue suscrita. no Dor un médico aarticular, sino por un médico parrado 

por el Estado v de servicios en la Dirección General de Sistema Penitenciario del 

Ministerio de Gobierno v Justicia. 

QUINTO: Que en la Sala de Urgencias del Hospital Santo Tomas nuestro 

representado fue atendido por varios médicos generales, internistas y posteriormente 

por un médico de cardiología, quien DETERMINÓ Y ~¿ECOMENDÓ EL 

TRASLADO INMEDL4TO DEL SENOR J I ~ # ~ ? E S  ESCOBEDO HACIÁ LA 

CL~NICA HOSPITAL SAN FERNADO POR TENE'R ESTE CENTRO MEDICO 

EL EQUIPO Y LA CAPACIDAD TÉCNICA PARA PRACTICAR UNA SERIE 

DE E ~ E N E S  Y POSTERIOR EVALUACIÓN MÉDICA ESPECIALIZADA, la 

cual era imprescindible para poder diagnosticar con posterioridad y en forma 

profesional la gravedad de las dolencias cardiacas que aquejan a nuestro cliente. 

SEXTO: Que el traslado de nuestro cliente a la Sala 31 del Hospital Santo 

Tomás, si bien tiene asidero legal, contradice el sentido elemental de humanidad y de 

salvaguarda del derecho a la vida y a la salud, derechos estos contemplados en 

importantes instrumentos internacionales de derechos humanos, los cuales han sido 

ratificados por la república de Panamá. Por lo que consideramos, que ordenar su 



traslado en estos momentos al Hospital Santo Tomás significaría malograr los 

exámenes que ya se han iniciado, amén de que un nuevo traslado aumentaría la 

ansiedad en nuestro cliente, que por sus problemas cardiacos, se recomienda dejarlo 

estable en el lugar donde se encuentra, o sea, en la Sala de Cuidados Intensivos de la 

Clínica Hospital San Fernando. 

SÉPTIMO: Que aunado a lo anterior la Policía Nacional ha desplegado, según 

tenemos conocimiento, un operativo de seguridad en dicho centro médico tendiente a 

la custodia efectiva de nuestro cliente. 

Por todo lo anterior, giramos esta solicitud, la cual le pedimos sea resuelta con la 

urgencia que requiere la misma. 

PRUEBAS: Aducimos como prueba de nuestra solicitud la referencia médica 

del especialista en cardiología del propio Hospital Santo Tomás que ordenó el 

traslado de nuestro cliente a la Clínica San Fernando, la cual fue entregada en la sala 

de admisión del cuarto de urgencias de la clínica San Fernando en la noche de ayer, 

26 de julio, por los custodios policiales que efectuaron el traslado. 

Panainá, 27 de julio de 2001. 

De la Señora Fiscal, 

Atentamente, 

c.c. Seiior Procurador General de la Nación. 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISC- PRIMERA DE CIRCUITO 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICM DE P~LNAMA' 

Panamá, 3 0 de julio de 200 1. . 
r~ .: (@3J INFORME SECRETARLAL 

Señora Fiscal: 

Por medio de la presente, hacemos de su conocimiento que CESAR ANDRÉS 

MATAMOROS cHAcÓN, con cédula de identidad personal niunero E- 

56 l 35, coilipareció en la rnañana del día de hoy lunes treinta (30) de julio del 
.- 

año dos mil uno (2001) ante este despacho, con la finalidad de cumplir con su 

notificación de i~zedida cautela. 

Para mayor constancia fmna el compareciente, 

céd. : r 8 f ~  /37 

La Secretaria Judicial, 



Se solicita 
adelantar las ampliaciones 
de indagatorias de mis 
defendidos que faltan. 

Sumario seguido a Luis Posada 
Carriles y otros, por varios supuestos delitos. 

SENORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

-=>'h 

' -2.'. 
Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, 

de generales conocidas en autos, en mi condición de abogado 
defensor de los sindicados Posada Carriles, Novo, Jiménez y 
Remón, concurro ante usted, con mi acostumbrado respeto, a 
solicitar se sirva adelantar las ampliaciones de las indagatorias 

- que hacer falta a fin de que se concluya este sumario y se 
remita, lo antes posible, el sumario al tribunal competente. 

Panamá, treinta (30) de julio de 2001. 

\ Rogelio Cruz Ríos. 

' lb &e,%~ a los uuas, 

...,. . ..... 9. 3 : - = y  
;; [,, ); 

.. . 



FISCALIA PRTMERA DEL PFUMER CIRCUITO JUDICIAL, DE 

PANAMA. Pariamit, treinta (30) de julio del dos mil uno (200 1). 

De folios 6,131 a 6,410, se observan Desclasificados a nombre de 

GUIWERMO NOVO SAMYOL y PEDRO CRISTTN REMON 

RODRIGUEZ. 

Se aprecia que dichos documentas están en el idioma inglés, pero 

acompaiiados con respectivas traducciones al idioma español. 

Se amerita entonces, verificar por intermedio de la Procuraduna 

General de la Nacibn, y con la participacibn de los Traductores de1 

Ministerio Público, si la traducción al español de dichos docwnentos 

corresponde con la traducción que los acompsila, y si la misma es correcta 

En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Primer 

Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: Remitir a los Traductores, por intermedio de la 

Procwaduría General de la Nación, la docummtacibn antes seiídada, a fin 

de que certifiquen si la traducción aI español de dichos documentos 

corresponde con la traCiucci(in que los acompaña, y si la misma es correcta 

Cúmplase, 
/--, / 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. \ 
LICDA. E 

EXP: 3707/irnpp. 
1 

/ 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PLTBLICO ' 

OFICIO No. 3864 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 30 de julio del 200 1 

Licenciado 
JOSE ANTONIO SOSSA R. 
Procurador General de la Nación 
E. S. D. 

S eaor Procurador: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un cordial saludo y deseos 
de éxitos en sus delicadas fiinciones. 

Mediante providencia & esta misma fecha, se dispuso remitir a los 
Traductores, por intermedio de la Procuradwía General de la Nación, 
Desclasificados a nombre de GUILLERMO NOVO SAMPOL y PEDRO 
CRISTIN REMON RODRIGUEZ, a fm de verificar si la traducción al 
espaiiol de dichos documentos conesponde con la traducción que los 
acompaña, y si la misma es conecta. 

Es por ello que le estamos remitiendo copia de la documentación 
señalada, para que a través de Intérprete se proceda a la verifícación 
mencionada. 

La documentación que se adjunta es la siguiente: 

ANEXO .DE DOCUMENTOS DESCLASIFICADOS POR EL FBI, 
AL EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE EXTRADICIÓN DE 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, folios del 01 al 95. 

ANEXO DE DOCUMENTOS DESCLASIFICADOS POR EL FBI, 
AL EXPEDIENTE DE SOLICITUD DE EXTRADICIÓN DE 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, folios del 96 al 212. 

EXPED.IENTE DE SOLICITUD DE EXTRADICION DE PEDRO 
CRISTIN REMON RODRIGUEZ, TOMO m, b b ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  

INVESTIGATIVO SEGUIDO POR LA COLOCACION DE UN 
ARTEFACTO EXPLOSIV~ EN EL AUTO DEL DIPLOMÁTICO 
CUBANO RAUL ROA KOURI EN MARZO DE 1980", folios del 
O 1  al 63. 

Lo anterior es para que conste como prueba dentro de las sumarias 
seguidas a LUIS POSADA CARRILES (a) "l3UNCO RODRIGUEZ 



MINISTERIO PPBLICO 
 FISCAL^ PRIMERA DE CIRCUITO 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICL4L DE PANA& 

Panamá, 30 de julio de 2,001. 
Oficio No, 3871. 

Doctor 
Rodrigo Velarde 
Director Médico General 
del Hospital Santo Tomás 
Ciudad.- 

Señor Director: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un cordial saludo 
y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Con respecto a la hospitalización del imputado GASPAR 
JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, sindicado por los delitos de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN, ASOCIACI~N 
ILÍCITA y CONTRA LA FE P~BLICA, debo puntualizar lo 
siguiente: 

Primero: El traslado del detenido a la institución hospitalaria 
que usted representa, tiene como propósito que el mismo 
reciba el tratamiento físico - médico, que corresponda a la 
dolencia física que manifiesta y se acredite. 

Segundo: La custodia permanente del detenido GASPAR 
JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, se encuentra a cargo de la 
Policía Nacional, quien cumpliendo los procedimientos 
penitenciarios, está en la obligación legal de garantizar que 
se cumpla la medida procesal de detención preventiva 



asignada al procesado, f a  efecto de evitar cualquier intento 
de Fuga o evasión, así como también la seguridad personal 
del imputado, y el control de las visitas, circunscritas a su 
familia (esposa e hijos), y a sus representantes , legales 
(Lcdo. Rogelio Cruz y Licenciada Rosa Mancilla de Cruz). 

Tercero: Delimitadas las-..responsabilidades de ambos entes 
comprometidos en ala presente situación, solicitamos al 
hospital coadyuvar con la $labor dé) vigilancia y control que 
por Ley debe ejercer el ente custodio, en este caso la Policía 
Nacional, para garantizar, como ya expresamos, la 
seguridad tanto del detenido como para el cumplimiento de 
la medida cautelar personal de detención preventiva, 
impuesta al mismo. 

Estas son las funciones del ente custodio o custodios 
permanentes, y esta labor, no debe interfei-ir, bajo ninguna 
circunstancia, en el tratamiento médico que el imputado 
deba recibir en razón de la dolencia física que manifiesta y 
se acredite. Pero en ningún momento el ente custodio puede 
perder la custodia de vigilancia y contacto directo con el 
detenido, so pretexto del tratamiento médico. 

Estas .dos funciones no son contrarias y deben ser 
armonizadas para que cada ente cumpla las funciones que 
corresponden en la situación que nos ocupa. 

Cuarto: Cualquier otra situación que se pueda presentar con 
relación a la custodia del detenido GASPAR JIMÉNEZ (a) 
MANUEL DÍAZ, debe ser consultada con este despacho del 
Ministerio Público, lugar donde se surte la investigación 
penal respectiva. 

Quinto: Por Último, debemos indicar, que nuestra legislación 
penal, establece, ante una situación de evasión, sanciones 
severas, para los que teniendo la custodia del detenido, 
incumplan con los procedimientos penitenciarios, al igual 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBUCO 

FlSCAtlA PRIMEFW DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDlCIAt DE PANAMa 

P e ,  30 de julio del 2001. 

üwnd@cio 
CARLOS BARES 
Climetor Generat de fa 
Polida Nacional 
E. S, D, 
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cargo, oon rp18ptwb al &plimlenta de la medida ee]iWIar da 
detenddn prrrvmtív~ de W S  POSADA CAIRRQES (A) FRANCO 
RODRWUU MEHA, PEWK) CRISP#Y RBiIoy WURiW WWQ 
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expresemos que oomponde apiícar los reglamentos y 
pmcadimienb del Sbtem8 PenWWrk pera el de debenidos, 
conciliados m el reglemento inbrn~ de k, In$atUddn. 



MINlS TERIO PÚBLICO 
FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUI7-O JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 30 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que la citada ZENAIDA JANE-TH CAVE 

CÓRDOVA, para la fecha fijada para el dla de hoy, no compareció a 

este despacho. 

Al momento en que nos comunicamos vía telefónica al lugar de 

trabajo de la citada, nos había manifestado la señora YOLANDA 

TRASLAVINA, que la señorita CAVE CÓRDOVA se encontraba con 

probleinas físicos que la mantenían incapacitada. 

Atentamente, 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISCAL/A PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panatna, 30 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIA1 

Señora Fiscal: 

En horas de la tarde del día de hoy, se comunicó nuevamente a este 

despacho el Capitán FELlClANO BENITEZ vía telefónica, y expresó 

que las unidades que están en custodia en el hospital Santo Tomás 

le manifestaron que el detenido GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

D~AZ solicitaba ser evaluado por un psiquiatra de dicho centro 

hospitalario. 

Atentamente, 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 30 de julio de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

A primeras horas de la tarde del día de hoy, recibimos llamada 

telefónica por parte del Capitán FELlClANO BEN~TEZ, el cual nos 

comunicó que las unidades de la Policía Nacional que se encuentran 

en custodia del detenido GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ en el 

hospital Santo Tomás, están 'confrontando problemas en cuanto a las 

visitas de personas ajenas a las perrriitídas de acuerdo a los 

procedimientos de custodia del detenido. 

Atentamente, 



P W E m  DE CIRCUflU 
DE'L P W E R  ClrRCWTO JUDICIAL DE PA~VA~HA 

Panamd, 30 de julio de 2,001. 
Oficio No. 

Doctor 
Humberto Mas C. 
Director General 
Instituto de Medicina Legal 
Ministerio Publlco 
Ciudad.- 

SeRor Director: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un cordial saludo 
y deseos de exitos en sus delicadas funciones. 

Con respecto al proceso incoado a GASPAR JIMÉNEZ (a) 
MANUEL DÍAZ, sindicado por los delitos de P O C E S I ~ N  DE 
EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 
IMPLICA PEUGRO C O M ~ N ,  ASOCIACI~N IUCITA y CONTRA 
LA FE PÚBLICA, solicitamos que se traslade a dlcho centro 
hospitalario un mddlco psiquiatra de dicha institucibn para 
realizar evaluaciones correspondientes al detenido GASPAR 
J~MÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, el cual se encuentra recluido en 
el Hospltal Santo Tomás. 

Atentamente, 

Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Círcuito del 

Primer Circuito 3udiciai de Panamá 



FYSCAL~~ PRIMERA DE CIRCWTO DEL PRIMER CIRCUITO 
JTJDiCL4.L DE PAN&. P a n a m á ,  treinta ( 30 ) de jullo de 
dos mil uno (2001).- 

Esta A.gencia del Ministerio Público instruye el. sumario 

incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODNGUEZ 

MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSlVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

COMÚN y otros. 

Como quiera que se ha tenido conocimiento de que el 

señor GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (a) MANUEL 

D ~ M ,  se encuentra recluido en el Hospital Santo Tomás, 

ccnforme a información suministrada por el Centro 

Penitenciario E1 Renacer, por problemas de salud, esta Fiscalía 

de instrucción estima que es necesario realizar una Diligencia 

de Inspección Ocular con el fin de verificar el lugar donde se 

encuentra el prenombrado GASPAR E. JIMENEZ ESCOBEDO 

hospitalizado dentro de las instalaciones del Hospital San 

Tomás.- 

Tarnbiéri se hace necesario confirmar los registros de 

ingreso y egreso del imputado GASPAR E. JIMENEZ E., ei2. el 

cuarto de Urgencias del Hospital Santo Tomás. 
L-($l) 



En razón a lo expuesto, la suscrita, Fiscal Primera de 

Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, dispone: 

PRIMERO : Realizar una diligencia de Inspeccibn Ocular al 

Hospital Santo Tomás, con el fin de verificar el lugar donde se 

encuentra hospitalizado el prenombrado GASPAR E. JIMENEZ 

ESCOBEDO y confirmar los registros de ingreso y egreso del 

imputado GASPAR E. JIMENEZ E., en el cuarto de Urgencias 

del Hospital Santo Tomas. 

SEGUNDO: Se asigna como fecha para practicar la diligencia 

de Inspección Ocular al lugar ante mencionado el día treinta y 

uno (3 1) de julio del dos mil uno (2001), a partir de las dos de 

la tarde (2:OO p.m.).- 

TERCERO: Se designa a la LICDA. EMIXSE SORIANO para 

que actuando "en funciones de Agente Especial", en asocio del 

secretario Ad Hoc, CIRILO CARRASCO ACEVEDO, efectueri la 

diligencia ordenada.- 

Oficiense las notas correspondientes con la finalidad que 

se cumpla con lo que aquí de ordena. 
b'?k L 
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REPLIB t !'(:;A DE PANAti l  
MbVIS TEREO PUBLICO 

FISCAL PRlkIEFtA DEL FHlMER 
CiRCUITO JLd'DiCiAl, DE PANAMA 

PananTd, 30 de julio de/ 200'7. 

Sean m ~ s  ,ati.mems jfnsas porradoras de un cordial so/udo y deseo 
bxitos rrn SUS fijt~cian~s. 

Este des,mr=iio ifwtrtsye l a s  sumarías íncosdtils a LUIS POS,4D14 
CARRILES Y OT.Re)S, por uelifo POSESION DE EXPLOSIVOS V 
0 TR0$. 

Elr razór? de inv@stigacibn, este despacho /?a dísprrests 
modYaníe7 proveído de esta misma ficha llevar a cabo Diligencia &? 

Inspección Ocular el dla de hoy treinta y uno (31) cle jvlio del pre.~mtt:? 
ario, a \as 2:OCI de la tanle, a fYn de vetificar el lugar donde se encuentra 
hospitalira& ej  irriputwdo GASPAR EUGICIVIO JIMENEZ ESCOBEDO 
dontm de Icís írislalaciones de/ Nospita/ SBnto 7om8s, y los ingresos y 
egrssos o(el mism o dicho Centro Haspitalado. 

d~~~ctdecilrndo la crilaboruici6n que ustsd nos brinde, -e despide 
d8 CAS~@U, 

LlCDA, ARGENTINA BARRERA FLORE-S. 
Fiscal Pfir~era d8l Pdmer Circuito Judiciai 

de Panamd. 



MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSIICIA 
Dlrecclón General del Sistema Penltenciarlo 

Panamá 1. Pananiil 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del ler. Circuito Judicial. 
E. S. D. 

Señora Fiscal: 
Por este medio le enviamos un cordial saludo y ,,éxitos h .  o -  en tan delicadas 

fiinciones. 
Con nuestro acostumbrado respeto, y en atencibn a su oficio # 3354 del 

4 de julio del 2001, le informamos que en 1-a actualidad en este Centro de 
Rehabilitación, no contamos wn un médico de planta, que atienda de 
manera idónea la población penitenciaria 

En el día de ayer la doctora Lissa G. De M n ,  con código # D-023 y C .: Registra # 4526, quien 1 i . e  como Enuírgada del Departamento de 
Sanidad Penitenciaria de la Dirección General del Sistema Penimciario, 
nos faoiltb sus servicios profesionales, solamente por el dk dé aycr. 



Abogada- Attorney at law 
Condominio El Ejecutivo, 2do. piso, #2, 

C1. Elvira Méndez y C1.50, Ciudad de Panamá 
Teléfono: (507)265-0647 Fax: (507) 264-0139 

P. O. BOX 819-12639, E1 Dorado, Panamá 
E-mail: rnancillarosa@ayayai.com 

SOLICITUD DE PRUEBAS SUMARIO SEGUIDO A J O S ~  
MANUEL HURTADO VNEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

SERORA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panamefia, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y demás 

generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los señores Luis 

Posada Carriles, Pedro Remón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de designar formalmente 

al señor MELQUIADES ALBERTO PÉREz CEDENO, portador de la cédula de 

identidad personal No.7-94-527, como nuestro asistente dentro del sumario enunciado en 

márgenes superiores. El señor PÉREZ queda autorizado por nosotros para presentar 

escritos, tramitar la obtención de copias y recibirlas, revisar el expediente y realizar toda 

diligencia pertinente a favor de nuestra gestión. Toda designación anterior de pasante o 

asistente por parte nuestra queda sin efecto. 

Panamá, treinta y uno (3 1) de julio de 200 1. 

De la Señora Fiscal, fl 

Rosa 

!U?<, ; *,ca;:.;) i?; ,:;!.,í{-,c, 
PiSCALIA PR ITYIFJ?.A DTI, CjliVUrcr~ LTZ.-. 

PRIMER DXriCll-U 3.[?DiC,G.L 
3/ Recibido bop - - - d e  ---- _--- 

'jd & l V -------- Y 10 q:ego f l  los mx)&, , 
./L+ 

LG?, 61p 
..v. ....L.... -4- , , JJ,+xr6~d ,,~{-d,~d/f*~ 



Abogada- Attorney at law 
Condominio El Ejecutivo, 2do. piso, #2, 

C1. Elvira Méndez y C1. 50, Ciudad de Panamá 
Teléfono: (507)265-0647 Fa%: (507) 264-0139 

P. O. BOX 819-12639, E1 Dorado, PanamB. 
E-mail: mancillarosa@ayayai.com 

SOLICITUD DE PRUEBAS SUMARIO SEGUIDO A JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

SENOHA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIALDE PANAM., E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCLLLA DE CRUZ, mujer, panarnefia, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y demás 

generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los señores Luis 

Posada Carriles, Pedro Remón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitar se practique 

la siguiente prueba: 

TESTIMONIAL: 

1. Solicitamos se llame a declarar al seiíor ALEXIS CABALLERO, portador de la cédula 

de identidad personal No.4-288-327, quien para el mes de noviembre de 2000 laboró 

durante el recibimiento de los invitados internacionales que asistirían a la X Cumbre de 

Jefes de Estado realizada en esta ciudad. 

Actualmente se encuentra detenido en las instalaciones de la cárcel La Joya, por lo que 

solicitamos se fije fecha y se giren los oficios pertinentes. 

El mismo sed interrogado por nosotros. 

Panamá, treinta y uno (3 1) de julio de 200 1. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2123 del Código Judicial. 

De la Señora Fiscal, 

Rosa 



Abogada- Attorney at law 
Condominio El Ejecutivo, 2do. piso, #2. 

CI. Elvira Méndee y C1. 50, Ciudad de Panamá 
Telefonos: (507)265-0647 Fax: (507) 264-0139 

P. O. BOX 8 19- 12639, E1 Dorado, Panamá 
E-mail: manciilarosa!@ayayai.com 

SOLICITUD DE PRUEBA SUMARIO SEGUIDO A JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

SEÑORA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIALDE PANAMÁ, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panamefía, mayor de edad, 
portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y demás 
generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los señores Luis 
Posada Carriles, Pedro Remón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 
conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitar se practique 
la siguiente prueba: 

DE INFORME: 

Solicitamos se oficie a la Dirección Nacional de Migración y Naturalización del 
Ministerio de Gobierno y Justicia, a fin de que informe: 

1. Si en el mes de noviembre de 2000 arribaron a Panamá las siguientes personas: 
RUBÉNHERRERALEÓN 
OMAK CORREA SOLER 
VICENTE BORGES DÍAZ 
EDMUNDO SANCHEZ PEÑALBA 
CLAUDIO L. VASALLO JORGE 
BERNARDO REYES LOBAINA 
ENRIQUE SAENZ DE LA TORRE 
DELGRADO ORO COMPTES 
SERGIO MARTÍNEZ PUSTAMO 
LÁZARO CAPOTE KERSEL 
ALBERTO DÍAZ BLANCO 
ELCIDES GIRÓN MEDINA 
LÁZARO SOMOZA CARDOZO 

2. En caso de ubicarse a estas personas o alguna de ellas, favor indicar: 
Su procedencia. 

.En qué vuelo arribó o anibaroii a Panamá. 
Fecha en que arribaron. 

.Su statu (si eran pasajeros regulares o diplomáticos, tipo de visa) 
Su nacionalidad 
Su pasaporte o documento de identidad personal 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Articulo 2 123 del Código Judicial. 

Panamá, treinta (30) de julio de 2001. 

De la Señora Fiscal. 1 



Abogada- Attorney at  law 
Condominio El Ejecutivo, 2do. piso, #2. 

C1. Elvira Méndez y C1. 50, Ciudad de Panamá 
Teléfonos: (507)265-0647 Fax: (507) 264-0139 
P. O. BOX 819-12639, E1 Dorado, Panamá 

E-rnail: mancillarosa@ayayd.com 

SOLIClTUD DE PRUEBAS 

/.% 

SUMARIO S E G U ~ O  A JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

L* 
SENORA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIALDE PANAMÁ, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panameña, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-62 1, abogada en ejercicio, y demás 

generales consíarites en autos, en mi calidad de abogada principal de los seiiores Luis 

Posada Carriles, Pedro Remón, Guillenno Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitar se practiquen 

las siguientes pruebas: 

TESTIMONIAL: 

( l. Solicitamos se fije fecha para recibir declaración jurada al señor SANTIAGO 

ALVAREZ, natural de Cuba, con residencia en los Estados Unidos de América, con 

pasaporte No. A1 1866226. 

2. Se reciba declaración jurada al Capitán LÁZARO BETHANCOURT, con pasaporte 

No.900291432, ex miembro de la seguridad personal de Fidel Castro Ruz. 

Lo anterior obedece a que a fojas 4807 del expediente consta que durante la declaración 

indagatoria de PEDRO REMÓN el mismo citó a l o s  señores como testigos de sus 

descargos. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2123 del C6digo Judicial. 

Panamá, veintidós (22) de mayo de 2001. 
p;;p;p;~).~~-;;(; ;::jp; ,rp(- 
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De la Señora Fiscal, p1.11p,4~11 ~ ~ ~ - ~ ; ~ ~ y ~  J u ~ b ; c ~ / ~ i ,  

Ros 



Abogada- Attorney at law 
Condominio El Ejecutivo. 2do. piso, #2, 

C1. Elvira Méndez y C1. 50, Ciudad de Panamá 
Teléfono: (507)265-0647 Irax: (507) 264-0139 
P. O. BOX 819-12639, E1 Dorado, Panamá 

E-mail: mai~cillaros~~ayayaí.com 

SOLICITUD DE PRUEBA SUMARIO SEGUIDO A J O S ~  
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

SENOM FISCAL PRIMERA DE ClRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIALDE PANAMA, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panameña, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y demás 

generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los señores Luis 

Posada Carriles, Pedro Remón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitar se practique 

la siguiente prueba: 

DE LNFORME: 

Solicitamos se oficie al Servicio Aéreo Nacional, a fin de que informe: 

1. Si para el mes de noviembre de 2000 arribó a Panamá el avión registrado como 

Vuelo No.CUB C 1218 (City Registration CV-C1419). Para ello debe 

verificarse por los conductos regulares del Aeropuerto Internacional de 

'i'ocurnen o por el "aeropuerto de carga" o por cualquier vía por la cual pueda 

ingresar un vuelo a nuestro territorio. 

2. De ubicarse dicho vuelo, indicar el nombre de las personas transportadas en 

dicho avión y su procedencia 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2123 del Código Judicial. 

Panamá, veintisiete (27) de julio de 2001. 

De la Señora Fisc~l, 



Abogada- Attorney at law 
Condominio El Ejecutivo, 2do. piso. #2, 

C1. Elvira Méndez y C1.50, Ciudad de Panamá 
Teléíonos: (507)265-0647 Fax: (507) 264-0139 
P. O. BOX 819-12639, El Dorado. Panamá 

E-mail: rnancillarosa@ayayai.com 

SOLICITUD DE PRUEBAS 

( * k - , t  

SUMARIO SEGUIDO A J O S ~  
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELII'OS. 

Le, 
SEÑORA FISCAL PRIMERA DE CIIZCUITO DEL PRlMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panameña, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y deinás 

generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los seíiores Luis 

Posada Carriles, Pedro Kemón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de aportar y solicitar las 

siguientes pruebas: 

APORTAMOS PRUEBA DOCUMENTAL: 

,&a 

1 Qw ,, 1. Aportamos documentación que consta de siete (7) folios: "Washington College of Law. 

Centro de Derechos Humanos y Derecho Humanitario. Resolución 9058 (Venezuela) 

17 de mayo de 1984" de la "Base de Datos Interamericana de Derechos Humanos" en 

relación con el "caso de la voladura del avibn" seguido a Luis Posada Carriles en 

Venezuela. 

SOLICITAMOS: 

1. Se oficie a la COMISIÓN INTERAMERICANA DE DERECHOS HUMANOS con 

sede en Costa Rica a fin de que los mismos remitan de sus archivos todo lo relacionado 

con el documento que aportamos junto con este escrito en el punto anterior. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2123 del Código Judicial. 

Panamá, treinta (30) de julio de 200 1. 



Washington College of Law 
Centro de Derechos Humanos y Derecho Humanitario 

RESOLUCION N 2/84 

Caso 905 8 (VENEZUELA) 

17 de mayo de 1 984 

ANTECEDENTES : 

1. El día 6 de octubre de 1976, un avión de la aerolínea "Compañia Cubana de Aviación" 
partió de Barbados, Antillas Menores, con destino a Cuba, con 70 personas a bordo, 
incluyendo tripulación y pasajeros; estos últimos en su mayoría deportistas. 

La nave aérea se desintegró en el aire, pereciendo todos sus ocupantes; el desastre fue 
atribuido a la deliberada colocación, en el interior de la nave, de un aparato explosivo con 
fines terroristas. 

Después de algunas investigaciones, fueron detenidos y acusados ante tribunales 
venezolanos de planear y ejecutar el hecho lo senores Orlando Bosch, Luis Posada, Hesnán 
Ricardo Lozano y Freddy Lugo. 

2. Con fecha 15 de febrero de 1983 la Comisión Interamericana de Derechos Humanos recibió 
una conlunicación en la que se denunciaba lo siguiente: 

En el mes de octubre de 1976, la Fiscalía General de la República de Venezuela, en el 
Gobierno del Presidente Carlos Andrés Pérez, dictaminó que los senores Orlando Boscll, 
Freddy Lugo, Hernán Ricardo Lozano y Luis Posada indiciados en el caso del "Avión 
Cubano", fuesen juzgados en los Tribunales Ordinarios. En consecuencia, el 1 de noviembre 
de 1976, la Fiscalía entregó los recaudos a la Juez de Primera Instancia en lo Penal, Doctora 
Delia Estaba Moreno. 

En el mes de agosto de 1977, la Doctora Delia Estaba decide que este caso no es de su 
competencia y remite el caso y su expediente a los Tribunales Militares, al Juzgado Milita 
Primero de Primera Instancia. 

El día 27 de septiembre el Fiscal Militar pide la absolución de los cuatro indiciados'al 
"quedar fehacientemente demostrada la inocencia de los cuatro procesados" (palabras 
textuales del Fiscal). El Consejo de Guerra se acoge al criterio del Fiscal y dicta la 
absolución de los mismos. La sentencia emanada del Consejo de Guerra consta de 865 
folios. 

El Consejo de Guerra Permanente de Caracas pasa el caso y su expediente a la Corte 
Marcial, para su consulta. 

Desde que el caso esta en la Corte Marcial ha habido tres fiscales. Cada vez que ocurre un 
canibio de fiscal éste debe leerse el expediente de nuevo para formarse criterio y por lo tanto 

' el caso se demora. La última remoción de fiscal fue en diciembre del año pasado. 



Nos liinitcu-emos a hacer notar que los procesados llevan seis años y cuatro meses en este 
proceso y dos años y cuatro meses de haber sido absueltos por el Consejo de Guerra 
Permanente de Caracas." 

3. Mediante nota del 17 de ese mismo mes de febrero, la Comisión transmitió al Gobierno de 
Venezuela las partes pertinentes de la denuncia, solicitando la información correspondiente 
y haciéndole saber que esa solicitud no entraiíaba prejuzgar la admisibilidad de la denuncia. 

4. Con posterioridad la ClDH recibió otras comunicaciones en las que se hacía la misma 
denuncia. Algunas de ellas vinieron acompañadas de recortes de diferentes diarios, en los 
que se daba cuenta de la situación de los mencionados sefiores. Ya con anterioridad la 
Comisión había recibido una denuncia similar que se refería únicamente a la situación del 
doctor Orlando Bosch. Las partes pertinentes de las mismas fueron enviadas al gobierno 
veilezolano mediante nota del 25 de agosto de 1982, corresporidiente al Caso 8043, el que 
por tratarse de las inisn~as personas y de la misma violación se fusionó con el presente caso. 

5. Con fecha 22 de marzo de 1983 la Comisión recibió de los reclamantes información 
adicional, que daba cuenta de que el Dr. Orlando Bosch, preso en el cuartel de San Carlos, 
en Caracas, Venezuela, se había declarado en huelga de hambre indefinida desde el 
miércoles 16 de marzo de 1983, en protesta porque la Corte Marcial llevaba más de dos años 
y medio sin decidir sobre la sentencia absolutoria dictada a su favor por el Consejo de 
Guerra. Se agregaba que el estado de salud del Dr. Orlando Bosch era crítico, debido a la 
huelga de hambre, y que se le habían suprimido las visitas de sus familiares, especialmente 
de su esposa Adriana, así como la de su médico particular, y la de sus amistades. 

Los reclamantes afimlaron que el Cuartel de San Carlos no tenía adecuada asistencia para 
quienes están sufriendo el debilitamiento que estaba sufriendo el Dr. Bosch, lo que lo podía 
llevar hasta la muerte, por lo que se pedía su traslado al Hospital Militar. Reiteraron los 
reclamantes en esta comunicación que los derechos humanos del Dr. Bosch y las restantes 
personas involucradas en este caso estaban siendo violados por la prolongada prisión y el 
dilatado proceso, incluso después de haber sido absueltos, con retirada de la acusación por 
parte del Fiscal. Pidieron a la ClDH tomara las medidas cautelares que fueren necesarias 
para preservar la salud y la vida del Dr. Orlando Bosch, y que la ClDH solicitara se 
respetara el debido proceso y se fíjara feclia próxima para que la Corte Marcial resolviera el 
caso. 

6. Las partes pertinentes de esta comunicación fueron enviadas al Gobierno de Venezuela 
mediante nota de 7 abril de 1983, solicitándole que se adoptaran las medidas pertinentes. 

7. Posteriormente se recibieron peticiones en el mismo sentido provenientes de organizaciones 
de persorias y organizaciones interesadas en la protección de los derechos humanos, de las 
cuales se transmitieron las partes pertinentes al Gobierno de Venezuela, mediante nota del 
25 de abril de 1983. 

8. El día 2 1 de abril de 1983 la Comisión recibió del gobierno venezolano una comunicación 
mediante la cual se le remitía la nota 0436 de la Dirección de Política Exterior del Ministerio 
de Relaciones Exteriores, en la que se da respuesta a la solicitud de información solicitada 
por la Comisión, cuyas partes pertinentes son las siguientes: 

En relación a este particular, la Fiscalía General de la República, de conformidad con la 
atribución que le confiere la Constitución Nacional de velar por la celeridad y buena marcha 
de la administración de justicia y porque en los Tribunales de la República se apliquen 
rectamente las leyes en los procesos penales, emitió bajo consulta, los siguientes elementos 



que tanto de hecho como de derecho coilforman la situación del caso mencionado. En este 
sentido, comunicainos lo siguiente: 

1. A los ciudadanos Luis Posada Carriles, Orlando Bosch Avila, Hemán Ricardo Lozano y 
Fseddy Lugo, se les siguió juicio por ante el Consejo de Guerra Permanente de Caracas, por 
la presunta comisión de los delitos de traición a la Patria, homicidio calificado, falsificación 
de docuinentos y otros. 

En fecha 26 de septiembre de 1980, el citado Tribunal Militar decidió lo siguiente: 

. . . Por todos los fundamentos expuestos, este Consejo de Guerra Permanente de Caracas, 
administrando justicia en nombre de la República de Venezuela y por autosidad de la Ley, 
CONDENA, a los ciudadanos: Hernán Ricardo Lozano y Orlando Bosch Avila, 
suficientemente identificados en actas como autores responsables de la conlisión del delito 
de USO DE PASAPORTE FALSO, tipificado en el ordinal 3 del Artículo 327 del Código 
Penal, aplicable por ausencia normativa en el Código de Justicia Militar y de conforinidad 
con lo estatuido en el Artículo 20 ejusdem, a sufrir la pena, cada uno, de cuatro (4) meses 
veintidos (22) días y doce (12) horas de prisión y las accesorías contempladas en el Artículo 
407 ibidem, de inhabilitación política por el tiempo de la pena, perdida del derecho a 
premios y objetos o instrumentos con que se cometió el delito; ABSUELVE de culpabilidad 
alguna a los ciudadanos: Hemán Ricardo Lozano, en la comisión de los delitos de 
TRAICION A LA PATñIA, HOMICIDIO CALIFICADO, PORTE DE ARMA DE 
GUERRA y FALSIFICACION DE PASAPORTE; Freddy Lugo y Luis Posada Carriles, 
suficientemente identificados en actas, en la comisión de los delitos de TRAICION A LA 
PATRIA, HOMICIDIO CALFICADO Y PORTE DE ARMA DE GLERRA, y Orlando 
Bosch Avila, en la comisión de los delitos de HOMICIDIO CALIFICADO, PORTE DE 
ARMA DE GUERRA y VILPENDIO, por los cuales el Fiscal Militar Segundo les había 
formulado cargos en la oportunidad de la Audiencia del Reo en este proceso. Regístrese, 
publíquese, notifíquese a los reos, expídanse las copias certificadas de ley y consúltese con 
la Corte Marcial en su oportunidad legal". 

2. Esta decisión del Consejo de Guerra Permanente de Caracas sube en consulta a la Corte 
Marcial, de conformidad con lo estatuido en el Artículo 150 del Código de Justicia Militar, 
que textualmente establece: 

... Toda sentencia definitiva, absolutoria o condenatoria que dicten los Jueces Militares de 
Primera Instancia, se consultará de oficio, con el Tribunal Superior, y son apelables. 

En consecuencia, la sentencia absolutoria dictada por el Consejo de Guerra Permanente de 
Caracas pasó en consulta por ante la Corte Marcial y no se le concedió libertad a los 
procesados, por cuanto el Artículo 335, ordinal 2 del Código de Justicia Militar 
expresamente señala que la libertad provisional se acordará: 

. . . Cuando en primera instancia se dicte sentencia absolutoria y mientras ésta quede firme o 
sea revocada siempre que los cargos no se hubieren hecho por los delitos de traición a la 
Patria, espionaje, rebelión, motín, sublevación y cualesquiera otros que merezcan pena de 
presidio. 

En este seiltido, la sentencia absolutoria dictada por el Consejo de Guerra Permanente de 
Caracas, lo fue en Primera Instancia, pero la libertad de los procesados Luis Posada Carriles, 
Orlando Boscl~ Avila, Hemán Ricardo Lozano y Freddy Lugo, no es procedente ya que el 
Fiscal Militar Segundo en su debida oportunidad, les había formulado cargos por los delitos 
de Traición a la Patria, homicidio calificado y otros, que entre otras cosas, acarrean pena de 
presidio. 



3. El clía 24 de marzo de 1983, la Corte Marcial declaró su incompetencia para seguir 
coi-iociendo del caso, en base a la reciente jurisprudencia de la Corte Suprema de Justicia, 
cuando decidió en el juicio de una periodista, que las personas deben ser juzgadas por sus 
jueces naturales, y decidió enviar el expediente de 23 piezas más sus anexos al Juez Superior 
- XN Penal, José Erasmo Pérez España, y plantear el conflicto de competencia ante la Sala 
Penal de la Corte Suprema de Justicia 

Como puede desprenderse de lo señalado anteriormente, en el caso que nos ocupa no se han 
agotado los recursos de la jurisdicción interna, conforme a la legislación nacional, eii 
consecuencia, el Gobierno de Venezuela mantendrá informada a la Comisión Interamericana 
de Derechos Humanos del desarrollo del presente proceso." 

4. Las partes pertinentes de la mencionada coniunicación del Gobierno les fueron transmitidas 
a los denuiiciantes, mediante nota del 5 de mayo de 1983. 

5. Los denunciantes se dirigieron también a la Corte Interamencana de Derechos Humanos 
solicitando la intervención de ese alto organismo en el caso del Dr. Orlando Bosch. La 
Corte, mediante nota recibida en la Cornisióii el 18 de mayo de 1984, remitió la 
comunicación de los denunciantes, asi coino la nota de acuse de recibo al reclamante, en la 
que expresa que ese organismo (la Corte) no puede tramitar su denuncia por disponerlo así 
el Artíciilo 6 

1. 1 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos. 

2. La Comisión estudió la respuesta dada por el gobiemo venezolano observando, que 
en la tramitación de la consulta a que de acuerdo a la ley venezolana esta sujeta la 
sentencia absolutoria dictada a favor de los seiíores Orlando Bosch Avila, Hernán 
Ricardo Lozano, Freddy Lugo y Luis Posada Carriles, se habría dado un retardo en la 
administración de justicia, toda vez que la mencionada sentencia absolutoria había 
sido dictada el día 26 de septiembre de 1980, la Corte Marcial vino a declarar su 
incompetencia el 24 de marzo de 1983 y hasta el momento no se había producido 
una resolución emanada de tribunal competente, con el consiguiente perjuicio de los 
seííores Bosch, Ricardo, Lugo y Posada. La Comisión le expresó al Gobierno de 
Veneziiela su preocupación por tal situación mediante nota del 30 de septiembre de 
1983, enviada el 3 de octubre de 1983, y le pidió que le suministrara la inforniaciói-i 
que estimare conveniente. 

3. El Gobierno de Veneziiela no dio respuesta a la mencionada comunicación, por lo 
que la Comisión se dirigió de nuevo al mencionado Gobierno mediante 
coinunicación del 8 de febrero de 1984, en los siguientes términos: 

Mediante nota de 3 de octubre de 1983, la Comisión se dirigió al gobiemo 
venezolano, expresando su preocupación por el hecho de que los mencionados 
seíiores se encuentran privados de libertad pese a que el Consejo de Guerra 
Permanente de Caracas dictó sentencia absolutoria a su favor el día 26 de septiembre 
de 1980. 

Estiinó la Comisión que en el caso de los seiíores Bosch, Lugo, Lozano y Posada se 
habría dado un retardo en la administración de justicia toda vez que, si bien es cierto 
qiie de acuerdo a la ley venezolana la referida sentencia está sujeta a consulta para 
ante el Tribunal Superior, a la fecha de la comunicación de la referencia (tres &os 
después de dictada la sentencia absolutoria) no se había producido resolución 
emanada del tribunal de alzada competente que definiera la situación de los 
mencionados seiíores. 



Hasta lioy la Comisión no ha recibido respuesta a la mencionada comunicacióil de 3 
de octubre de 1983, ni ha tenido co~locimiento de que el tribunal competente que está 
conociendo de la consulta se haya pronunciado. 

En vista de ello y de que los señores Bosch, Lugo, Lozano y Posada continúan 
privados de su libertad, la CIDH me ha instruido para dirigirnie al ilustrado Gobierno 
de Vuestra Excelencia solicitándole nos suministre toda la información que estiilie 
oportuna, relativa al caso de los dichos señores." 

4. Hasta la fecha la Con~isión no ha recibido respuesta a las comunicaciones 
anteriormente mencionadas, aunque informaciones periodísticas dan cuenta de que el 
Juez Superior XIV de lo Penal, José Erasmo Pérez España, a quien habían sido 
renitidos los autos cuando la Corte Marcial declaró su incompetencia para seguir 
conociendo del asunto, decidió devolver el caso a la etapa de formulación de cargos 
habiendo sido trasladado el expediente al Tribunal de Primera Instancia, para los 
efectos consiguientes. 

CONSIDERANDO: 

Que de los documentos y alegaciones sometidos a la consideración de la Comisión 
por los reclamantes y por el Gobierno de Venezuela se desprende que el presente 
caso llena todos los requisitos de adrnisibilidad, toda vez que la denuncia fue 
presentada en tiempo y foima, que se trata de un Estado Parte del Pacto de San José, 
y que el derecl~o que se alega haber sido violado es uno de los protegidos por la 
me~icionada Convención. 

En consecuencia, vistos los antecedentes relacionados y las consideraciones hechas, 

LA COMISION IN'TERAMERICANA DE DERECHOS HUMANOS, 

6. RESUELVE: 

l .  Declarar admisible la petición formulada por los denunciantes en el presente caso 
por reunir los requisitos establecidos en la Convención Americana sobre Derechos 
Humanos. 

2. Exhortar al Gobierno de Venezuela a que adopte las medidas pertinentes a fin de que 
los tribunales competentes agilicen el procedimiento en el caso de autos, dado el 
prolongado lapso transcurrido sin que se haya producido una resolución que defina la 
situación de los indiciados. 

3. Comunicar esta Resolución al Gobierno de Venezuela y a los denunciantes. 

Coii referencia a la adopción de la anteriormente relacionada resolución, la 
Comisióil, durante el curso del 65 período de sesiones, celebrado del 24 de junio al 1 
de julio de 1985, adoptó el acuerdo que se transcribe a continuación: 

Examinada nuevamente por la CIDH en el curso de su 65 período de sesiones la 
situación en que se encuentra actualmente el caso ante los tribunales venezolanos, la 
Coinisión acuerda: a) Reiterar su criterio en.cuanto.a-laadmisibilidad de la denuncia 
formulada porlos-reclamantes~'b)Xati'ficsli"al:respectofisu'Resolucin2/84 del 1 7 
de mayo de 1984; c) Declararsque en el presente caso se ha violado por el Gobierno 
del país las normas de la Convención Americana sobre Derechos Humanos sobre el 
debido proceso, dada la injustificable demora- observada en el desarrollo del proceso 
y su retrotraimiento, una vez más, a la etapa inicial de formulación de cargos con el 
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consiguiente mantenimiento de la prisión indefinida de los inculpados, lo que 
evidentemente configura un retardo injustificado en la decisión de este asunto; d) 
Exhortar una vez más al Gobierno de Venezuela para que por las autoriades 
competentes se adopten las medidas perhnentes para acelerar el proceso y que con 
vista de los voluminosos antecedentes que constanen autos-se dicte sentencia 
decidiéndose definitivamente en cuanto al fondo del asuntoy la situación de los 
encausados; e) Comunicar la presente decisión al peticionario y al Gobierno de 
Venezuela y publicarla en el Informe Anual de la Comisión junto a la Resolución 
anteriormente adoptada. 

El Gobierno de Venezuela, en Nota N 1548 de 20 de junio de 1985, recibida en la 
Secretaría de la ClDH con posterioridad a la adopción de esta resolución, transmitió 
la información suministrada por la Fiscalía General de la República que se transcribe 
a continuación: 

Después de la presentacíón del escrito petitorio de cargos fiscales contra los 
procesados en referencia, el cual tiene fecha 6 de febrero de 1984, de nomenclatura 
del Juzgado Segundo de Primera Instancia en lo Penal de esta Circunscripción 
Judicial, la causa se ha paralizado por hechos atribuibles a los propios enjuiciados y 
sus defensores definitivos, quienes en el propio contexto del expediente y 
píiblicamente han manifestado que iio comparecerán a ningún acto procesal en el 
Tribunal. Igualmente han planteado después de la presentación del escrito de cargos, 
dos solicitudes de reposición de la causa, la primera de ellas mediante escrito 
presentado por el Doctor Francisco Leandro Mora en fecha 17/7/84, en su carácter de 
defensor definitivo de los presuntos indiciados, en el cual solicita la nulidad de lo 
actuado y la reposición al estado de dictarse nuevo auto de proceder, cuyo pedimeilto 
fue denegado por los Fiscales Cuarto y Decimosexto del Ministerio Público, en 
escrito de fecha 2017184 e igualmente por el Juzgado de la Causa, en decisión del 
23/7/84, la cual fue apelada por la defensa y denegada por el Juzgado Superior 
Séptimo en lo Penal de esta Circunscripción Judicial el 1/10/84. Bajado el 
expediente al Juzgado Segundo de Primera Instancia en lo Penal de esta Jurisdicción, 
en pronunciamiento fechado el 23/12/84, decidió la abstención de cargos contenida 
en los Capítulos VIí, Vm, IX y X del escrito petitorio de cargos, acogiendo el 
criterio Fiscal y decretando el sobreseimiento de la causa por lo que respecta a los 
delitos allí señalados, formulando la consulta de Ley con el Superior, lo cual resolvió 
el Juzgado Superior Quinto en lo Penal de esta Circunscripción Judicial el 1511 1/84, 
confirmando el pronunciamiento consultado. Devuelto nuevamente el expediente al 
Tribunal de la Causa el Doctor PIO WNZALEZ ALVAREZ, en su carácter de 
Defensor Definitivo de FREDDY LUGO, mediante escrito fechado el 3011 1/84, 
solicitó la reposición de la causa al estado de que se declarase la nulidad del escrito 
petitorio de cargos presentados por los Fiscales Cuarto y Decimosexto del Ministerio 
Público y se formulasen nuevamente los mismos, en vitud de que dichos 
funcioiiarios desconocieron la doctrina sustentada por la Corte Suprema de Justicia 
en feclia 11/5/83, al resolver el conflicto de competencia y otorgar jurisdicción al 
Juzgado Superior Decimocuarto en lo Penal, cuyo pedimento fue denegado por la 
Fiscal Decimoséptimo Accidental del Ministerio Público, mediante escrito fechado 
el 7/12/84, y por el Juzgado a quo el 13/12/84. Apelada esta decisión por los 
Doctores PIO GONZALEZ y FRANCISCO LEANDRO MORA, el Juzgado 
Superior Séptimo en lo Penal el 25/2/85, negó igualmente el p edimento de 
reposición. Asimismo, fue propuesta la recusación del titular del Juzgado Segundo 
de Primera Instancia en lo Penal, Dr. Juvenal Salcedo Cárdenas, por el co-procesado 
HERNAN RICARDO LOZANO, mediante escrito fechado el 17/12/84, abriéndose 



la incideilcia respectiva, la cual fue declarada sin lugar por el Juzgado Superior 
Séptimo en lo Penal de esta Ciic.unscripción Judicial el 16/1/85, 

Eri virtud de que en la actualidad e1 proceso en cuestión, se encuentra en estado de 
que el Juzgado Segundo de Primera Iiistancia en lo Penal de esta Circunscripcióil 
Judicial, fije la oportunidad para qiie se realice la audiencia pública de los reos, los 
ciudadanos Fiscales Decimosexto y Cuarto del Ministerio Público de esta 
Jurisdicción, comisionados para intervenir en el presente caso, han solicitado a la 
ciudadana Juez Accidental Dra. AURA BRANDT DE GRIS ANTI, se fije a la mayor 
brevedad posible oportunidad para que se lleve a efecto el acto en cuestión. 

Finalmente, el Ministerio Público, reitera que ha estado en todo momento atento y 
vigilante e11 el desarrollo del proceso que aquí nos ocupa, garantizando de esta 
manera el estricto cumplimiento de las normas que conforman nuestro procedimiento 
jurídico vigente. 

Nota: El Dr. Andrés Aguilar se inhibió de participar en este caso de conformidad con 
lo dispuesto por el Artículo 19 del Reglamento. 
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REPÚBLICA DE PANAMÁ 
MINISTERIO PÚBLICO 

i FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 31 de julio de 2,001 

INFORME SECRETARIAL 

Setíora Fiscal: 

En relación al escrito de solicitud de pruebas que antecede, suscrito 
por la L;icericiada ROSA MANCILLA DE CRUZ, apoderada judicial 
principal de los señores LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 
RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) "MANUEL D~AZ", 
GUlLLERMO NOVO y PEDRO CRISP~N REMÓN RODR~GUEZ, 
mediante el cual se aporta un documento titulado "Washington College 
of Law" "Celitro de Derechos Humanos y Derecho Humanitario", 
debemos indicar que dicho documento es una copia de lnternet y 
aparece ;subrayado parcialmente con resaltador amarillo, en el último 
párrafo de la antepenúltima página y el primer párrafo de la penúltima 
página. 

c-;: Atentamente, 

Licda. EMI*E $ 3 ~ 1 ~ ~ 0  



KEP<~RJ"ICA DE P A N ~ I \ . I ~ .  
MINISTERIO PÚBLICO 

OFICIO No.3889. 

C Licenciada 
CONCEPC!OV C0RR.O DE 7.T,I-,I10 
Directora General del 
Sistema Penitenciario 
Ciudad. 

Hem.ou recibido; procedente del Centro Penitenciario El Renacer el 
oficio #! 12 1-CRER-2001, sin fecha, mediante el cual ss nos informa que dicho 
penal c;zrece de un ~nhdico que a~ienda la población penitenciario. 

Per !o taz~to, ~dici tmos 8 usted ordene lo conduce~fte n fin dc ~117-c ssiglic 
un médico del Sisterna Peniienciario para que atienda los req~ierii~xieritos 
médicos penitenciarios que puedan presentar los imputados GASPNE. 

CZ'S .d J I M É ~ Z  (a) C ~ ~ ~ d  DIAZ" y GT.~X.I.ERMO NOVO. quieres . J 
Detencihn Preventiva eti dicho centro cat.celx.rio. por los delitos de PQSJISIÓN 
E E~(~T.,OSIVOS, CONTRA IA. SEGI~IDAD coL:cnviq QUE 
&PLICA PELIGRO C O ~  y otros. 

Fti aic~icih~i al co~iter~ido del Res~ielto No.266-R-110 (le ? dt: agcsto de 
2000, es itidispensablc que el Sisterna Penitenciario mantenga iin inbdico de 
planta en cl penal, que atienda ert u1 inoinento dado de manera yrcvtxitivn e 
inmedirita las new:i&des mrSdicrrs de los redwos y certifique, dc acuerdo a lm 
condiciones de salud de los detenidos, cuando sea necesario el traslado a u11 
Centro Hospitalario Piiblico. 

Aten ta~netite, 

Z,icda. A.rg,t~~ti~iri F3;~cet-n Fl~res 
Fiscal Pritn.r:ra de C~iscuita &fcí Primer Circuito 

Júdicial de Panamá 

ABk'/j.c.*13 107-2CW 
G.G. Licdo. h4arcos Gunzíllez, Director dcl Cenxu de RehabiLitacidn El Kenecer 



Panamá, 31 de julio de 2,001 

! G ci sumario instmido contra I.tTTS P0SAl)A 
CKlRll .ES ( 8 )  "1:fWbXO R O I ~ & G ~ - ~ I ~ %  hENA", OUZLLBRFvlO NOV U 
SIUIYOI.  LASPAR I{MBM-;Z ((H) a . m ~ ~ ~ . ,  DIAT; PEBKO CRISPIN 
I ¿ E ~ M ~ N  ROD~ÚGUEZ y otros, por los delitos de POSESION DE 
EXPI,OSIVOS, CON7TRA LA SECJTJRIDAD COLECTIVA QUE MPL,ICA 
PEI.IGfi.0 COMÚN y otros, y en atenci6n al oficio # 121-CREK-2001, sin 
fecha. procedente del Centro de ReI~abilitación El Renacq envimcis a ~ ~ s t e d  
copia del oficio 3889 del 31 de julio de 2,001. 

i/ 
A/ 

A; t : r~ ía~ . in i  te. 

Ticda. Argentina Barrera Flores 
Fiscd Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de PariamB 













En la ciudad de Pancuiiá, siendo Iris tres y veintiocho de la tarde (3% 

P.M. j del día cle hoy treinta y uno de julio del año dos inil Lino (3001)' la 

suscrita Secretaria de la Fiscalía Priinera del Primer Circiiito Judicial de 

Panai:i:i: --En Funcioíies de Agente Especial" al tenor de lo dispuesto en cl 

;utíciiIo 394 del Código Judicial; en asocio del Secretario Ad-1-Ioc ClRllLO 

CARIIASCO; se trasladaron a las instalaciones de la Dirección Médica dcl 

Hospital Santo To~nás. con el fin de realizar una inspección Ocular a la Sal:) 

de Cardiología de dicho Hospital, donde se encontraba recluido el i~iipiitado 

GASPAR JlIviENEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DIAZ, sitidicado dentro 

del s~uiic?~-io penal que se le sigue por los delitos de POSESION DE 

EXPLOSJVOS, C O N T U  LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IbI%l,ICA 

PELIGRO COMUN, ASOCIACION ILÍCITA Y CONTRA LA FE 

P I ~ ~ L I C A .  En la Dirección Genesid fuiiiios atendidos por la Licda. 

CLEOTILDE JARAMILLO, Asistente Técnica del Director General, a quien 

se le coiniuiicó mediante Oficio # 3879 de 30 de julio del dos mil uno (2001) 

el motivo de nuestra presencia. La Licda JARAMILLO nos comimicó que el 

Direc,tor se encontraba en una reunión pero que por tratarse del caso en 

inuestigacióii se lo haría saber al Director para que este diera su visto buc~io. 

Al cabo de unos iii~nutos la Licda. JARAMIL,LO nos indicó que el Doctor 

VELAR.DE había otorgado su visto bueno a la diligencia, y que podí,unos 

pasar a la sala de cardiología ubicada en el primer piso del Edificio central 

del FIospital Santo Totnás. Al concurrir a dicha sala, fiiimos atendidos por la 



E~lf i i le ra  JESSICA DE VISUESTI, Jefa de Enfmneria del turno de tres 

( 3 : O O )  de la tarde r i  las once (1 1 :00) de la noche, cedulada No. 8-237- 170, a1 

explicarle el motivo de nuestra visita la inisma nos indicó que el paciente 

GASPAR JIMENEZ había sido dado de alta en horas de la niañana; sin 

embargo, aclarlró desconocer iiiayores detalles al respecto porque dijo que 

estaba reclkn entrando a su tuino. Le solicitanios nos iilostsara el expedierite 

clí~iico del iinpiitado GASPAR JIMENEZ y dijo que no sabía en realidad 

donde podría ubicase diclio expedientc, ya que coiizo el paciente fue dado dc 

d ta  en el turno de la íiiaiiana, no podía ubicar el expediente del seÍior 

JLMENEZ, sin einbargo, buscó los expedieiites clínicos que se encontraban 

en la sala al iiioinento de la diligencia y no fue ubicado el del señor GASPAR 

JJMENEZ. razón por Icz cual la eilfer~ilesa nos inforilzó que posibleiiiel~te el 

expedie~ite re~~uc.riclo se había reiiiitido al departmilento de archivo doiide 

sepcisa~~ iodos los archivos clínicos; sin einbasgo dijo que el Depsirtari-ierito de 

Aschix-o cierra a las tres de la tarde (3 :OO P.M.) y que por ello ciebiarilcic 

rcgreszu- iizaiiaria temprano. Se le pregirntó a la enfermera DE VISSUETTJ si 

tenía conoc;iriiiento qué cana había ocupado el imputado GASPAR E. 

JIMENEZ E. (a) MANUEL DIAZ, y nos indicó que en la sala ocupaba la 

cnrna No. 15, pero que no sabía qué cama había ocupado el iinputado 

JIMENE.2 en la Unidad Coronaria de la Sala de Cardiología: fuimos 

iní'omlados por la enferiliera de turno que el iinputado GASPAR JIWENEZ 

ingresS a la Unidad Coronaria d día 27 de julio y fue pasado a la sala el día 

30 de julio del año presente. Se deja constancia que de manera rápida se 

realizó una inspección a la Unidad Coronaria y pudo constatarse de que se 



tratll de uii cuarto cerrado, .aparte de la sola general; eii dicha Unidad existen 

solo cuatro (4) camas, del cual la No. 1 era ocupadaspor el señor GASPAR 

JLMENEZ. Al verificar la Uiiidad No. 15 que ocupaba el imputado GASPAI-t 

JIMENEZ se pudo coilstatar que dichk caxna No. 15 se ubica en el cuarto No. 
* .  

8 de la sala. doride hay tres (3) canas adicionales a la ocupada por diclio 

i~ilputa.do; la caliza ocupada por GASPAR JIMENEZ se ubica e~itrarido aI 

cuarto No. 8 a la 111a110 derecha. Es importante dejar constancia quc la 

Uriidrid Loronaria es inoriitoriada por uiia computadora que registra el estado 

de salud de cada uno de los pacientes que allí se encueiitran; amen de que hay 

una enfenizera 24 lloras al día en turnos rotativos que vigilan a los pacientes. 

También que hacer constar que los datos de ingreso y egreso del iiilputado 

GrlS13Ali JIMENEZ ESCOBEDO de la Unidad Coronarla. fuero11 obteriidos 

del libro de registro de ingreso y egreso que se lleva en la Unidad Cosonaria. 

el cual fue puesto a disposición del despacho a la realización de esta 

diligencia por parte de la enfermera de turno Florentina Torres. No siendo 

otro el objeto de la presente diligencia, se da por terminada la inisrna la cual 

es firmada para su inayor constancia por todos los que en ella haíi 

intei-venido. 

(FDO) LA SECRETARIA "EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL": 
(FDO) LA ENFERMERA DEL TURNO EN SALA CARDIOLOGÍA; 
(FDO) EL SECRETARIO AD-HOC; 



LA SUSCRITA SECRETARIA DE LA FISCALIA PRIMERA DEL 
PRIMER CIRCUITO JLJDICIAL DE PANAMA, HACE CONSTAR, QCE 
LA PRESENTE TRANSCRIPCION,. CONCUERDA EN TODAS SUS 
PARTES CON LA DILIGENCIA ORIGINAL WíNUSCRITA QUE 
REPOSA EN LAS -SUMARLAS SEGUIDAS A LUIS , POSADA 
CARRILES (a) FRANCO KODRIGUEZ MENA Y OTROS, POR 
DELITOS DE POSESION DE EXPLOSIVOS. CONTRA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELlGRO COMUN Y 
OTROS. 

SEC 
. , .  

. . 
. . 

EXP: 3707 
< a  . 



F I S C ~ ? ~ L ~  PRIME= DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCWTO 
J u a I C W  DE  PANA^^^. Panamá, treZnta y uno (31) de julio 
de dos m3l uno (2001).- 

Esta Agencia del Ministerio Público instruye el sumario 

incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

COMÚN y otros. 

En virtud de la Diligencia de Inspe cción Ocular realizada 

a la Hospital Santo Tomas, Sala de Cardiología, este Despacho 

Judicial pudo constata]: que el imputado GASPAR EUGENIO 

JIMINEZ ESCOBEDO (A] MANUEL DÍAZ, había sido dado de 

alta de dicho Centro Hospitalario, y fue trasladado a las 

instalaciones del Centro Penitencio El Renacer; sin embargo, 

no fue posible obtener copias del expediente clínico del 

imputado JIMENEZ ESCOBEDO, ni tampoco conversar con el 

Jefe de la S a  en donde estuvo hospitalizado el detenido, razón 

por la cual esta ' Fisclía Instructora, estima que se hace 

necesario efectuar una Diligendia de Inspeccibn Ocular a 

dicha Sala, para obtener mediante dicha diligencia judicial, el 

mencionado expediente clínico y converzar con el Jefe de la 
/ 



Sala de Cardiología del Hospital Santo Tomás, o con. cu.dquier 

otro funcionario que pueda brirdar información al respecto.- 

En razón a lo expuesto, la suscrita, Fiscal Primera de 

Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, dispone: 

PRIMERO: Realizar una diligencia de Inspección Ocula- a'l 

Hospital Santo Tomas, Sala de Cardiologia, con el  fin señalaclo 

en la parte motiva de este proveido.- 

SEGUNDO: Fíjese el día primero (1) de agosto del dos mil uno 

(200 1) , para practicar dicha diligencia judicial.- 

TERCERO: Se designa al CIRILO CARRASCO ACEVEDO para 

que actuando "en Funciones de Agente Especial", y en asocio 

con el secretario Ad Hoc CRISTIAN PEREZ, efectuen la 

diligencia ordenada.- 

Oficiense las notas correspondientes con la finalidad que 

se cumpla con lo que aquí de ordena. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 394, 2098 y 2099 del 



fiEPUBLlCA DE PANAMA 
MlNlS TERlO PUBLICO 

FISCAL PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDlClAL DE PANAMA 

OFICIO No. 39 78 

Panamá, I de agosto del 200 7. 

Doctor 
RODRlGO VELARDE 
Director M&dico del 
Hospital Santo Tomás 
E. S. D. 

Sean mis primeras lineas portadoras de un cordial saludo y deseo 
dxitos en sus funciones. 

Esfe despacho instruye las sumarias incoadas a LUIS POSADA 
CARRILES Y OTROS, por delito POSESION DE EXPLOSlVOS Y 
OTROS. 

En razón de la investigación, este despacho ha dispuesto 
mediante proveído de esta misma fecha llevar a cabo Diligencia de 
Inspección Ocular el día de hoy primero (7) de agosto del pmsente afjo, 
en la Sala de Cerdíologíe del Hospital Santo Tomds, a fin de obtener 
copia del expediente cl\nico del imputado GASPA R EUGENlO 
JlMENEZ ESCOBEDO(a) MANUEL D~AZ, donde Bste estuvo recluido 
anteriormente y además conversar con el Jefe de la Sala en la cual 
estuvo Hospitalizado el prenombmdo JlMElüEi ESCO B EDO. - 

Agradeciendo la colaboración que usted nos brinde, se despide 
de usted, 

Atentamente, 

EXP: 3707 
A 6 F/cca. 

UCDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial 

de Panamá. 



Se solicita a la 
Fiscalía audiencia con todos los 
abogados defensores. 

Sumario seguido a Luis Posada Carriles y 
otros, por varios supuestos delitos. 

SEÑORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, de generales 
conocidas en autos, en mi condición de abogado sustituto de Luis Posada Carriles, u Guillermo Novo, Gaspar Jiménez y Pedro Rem n, concurro ante usted, con mi 9 acostumbrado respeto, a solicitarle audiencia junto con todos los abogados 
defensores de los sindicados en este sumario, con el fin de discutir asuntos que 
pueden aligerar la conclusión de esta investigación y avocarnos prontamente a una 
audiencia preliminar u ordinaria, según sea el caso.'" 

En vista de que similar petición ha sido aparentemente rechazada por 
esta Fiscalía mediante providencia fechada el día veinte (20) de julio pasado, le 
expresamos a la señora Fiscal, lo siguiente: 

La petición del colega Royo Linares, que compartimos, nos parece 
muy sana y viable, aunque poco acostumbrada lamentablemente en estos casos 
penales, pues con ella se pueden allanar algunos aspectos que contribuirían a la 
más rápida conclusión del sumario y a la celebración más pronta de la audiencia 
preliminar o de fondo. 

c.; 1'1 En materia civil, concretamente, por ejemplo, en procesos 
sucesorios, el artículo 1533 del Código Judicial permite que el Juez, de oficio, o a 
petición de parte, pueda convocar a audiencias a las que obligatoriamente se debe 
concurrir, so pena de multas. Este es el mismo criterio, en general, que consagra 
el Código Judicial para todos los negocios civiles en su artículo 488, norma que 
no vemos por qué no pueda ser aplicable a la materia penal, como lo son otras. 7 

Por lo demás, no vemos la razón por la cual la Fiscalía, instructora y 
acusadora, no pueda reunirse con todos los abogados defensores juntos, si ello 
puede contribuir a administrar una mejor y más pronta justicia. 

Le ruego por tanto admitir en forma expresa la petición formulada. 

Panamá, primero (lo) de agosto del año 2001. 

Rogelio Cruz Ríos. 1 



Petición de 
copias. 

Sumario de oficio seguido a 
José Manuel Hurtado Viveros y otros, 
por varios supuestos delitos. 

SEÑORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

fi2- Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, 
de generales conocidas en autos, en mi condición de abogado 
defensor de Luis Posada Carriles y otros, concurro ante 
usted, con mi acostumbrado respeto, a solicitar copias del 
expediente, así: 

De la 6077 en adelante, hasta el final. 

Panamá, primero (lo) de agosto del 200 1. 

Atentamente 1 
Rogelio Cruz Ríos. 

pJ!hl!~~y?!q PT,;" -c."('? 
FISCf-f,Tdl'A PR %Ai! Y ? . / i ~  r.:!?.; [Ir': 7' ,'! J ,' '.g ;Jxf- 

pl{fijEp t , ! : , ' > : : , ' ' : ;  :;-[;:.!:;+.!b 
L >' Zi" 1 ......_ .,.. - ... 

Red bid0 hoy c . . .- -. 

y ,,:,r:;::) íi los aur~>.s. 



Abogada- Attorney at law 
Condomiriio El Ejecutivo, 2do. piso, #2, 

Cl. Elvira Méndez y C1. 50, Ciudad d e  Panamá 
Telefax: (507)265-0647 Celular: (507) 624-2400 

P. O. BOX 819-12639, E1 Dorado, Panamá 
E-mail: rnancillarosa@ayayai.com 

SE APORTAN PRUEBAS SUMARIO SEGUIDO A JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVEROS Y 
OTROS POR SUPUESTOS 
DELITOS. 

a: SENORA FISCAL PRlMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA, E. S. D: 

Quien suscribe, ROSA MANCILLA DE CRUZ, mujer, panameña, mayor de edad, 

portadora de la cédula de identidad personal No. 8-284-621, abogada en ejercicio, y demás 

generales constantes en autos, en mi calidad de abogada principal de los señores Luis 

Posada Carriles, Pedro Remón, Guillenno Novo y Gaspar Jiménez, todos de generales 

conocidas en autos, comparezco ante su despacho con la finalidad de aportar las siguientes 

pruebas: 

Copias debidamente autenticadas de: 

Diario La Prensa (portada) de dieciséis (16) de noviembre de 2000. 

Diario El Siglo (portada) de dieciséis (16) de noviembre de 2000. 

Diario El Siglo (página 18) de dieciséis (16) de noviembre de 2000. 

Diario El Siglo (portada) de diecisiete (17) de noviembre de 2000. / 
Diario El Siglo (página 20) de diecisiete (17) de noviembre de 2000. / 
Diario La Prensa (una página) de diecisiete (17) de noviembre de 2000. 

Diario El Panamá América (una página) de diecisiete (17) de 

Diario Critica Libre ( " ~ a  Última") de diecisiete (17) de 
\ 

,t,g ,,;A, n ¡L.% Q A ~ ~  
Periódico original La Estrella de Panamá de diecisiete (17) de noviembre de 200 d $ . ( n - i ~ P  

(véase portada) i/ 

Lo anterior guarda relación con lo manifestado por nuestro representado GASPAR 

JIMÉNEz en cuanto a que el mismo fue revisado en más de una ocasión en su traslado por 

carretera a l~ciudad de Panamá, toda vez que había un fuerte operativo en toda esa área. 

Panamá, veintisiete (27) de julio de 200 1. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2123 del Código Judicial. 
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I i  9 , &=y)+ 1' &Elsdo&-- Jueves, 16 de Noviembre de LiOO - 

El país conmocionado 

Desalmados 
secuestran 

de 7 aííos Aprchwa d whíulb donde Wbi d nhio Jorge h w n l e g o ,  qcm 
wsIs prnYMn uul cmb y sanilu bl8nu. Eslabrn &da, aua dos 
h m h o s :  Uno ds 12 años y .I olm de diu. #si nnr, do# con?. 
psimol &S da esewla  (Fofo: IkuaIrsJ. 

on el paradero del menor I ... ~ a r é s  monta extenso ( 3perativo policial para dar 
Los panameños $0 m m r a n  

comiwonados Y som«nddos m 

A p r r h o a  r la rricn Olr&u Corte¿. mrdm del niiio Sanuniwa 

Para walqiner i n b n a c i h  la Pc- 
b i a  pone a su dispasüin bs si- 
guknles números. 994.8874 6 994- 
6934. 

e O ~ ~ P s . u g l ~ r D ~ ~ r U l p  
G W P P n ~  

El n i b  de sielo (7) a b  de edad 
brge Luis Samaniego, hip de Artu. 
ro Samamkio v Cr is l i i  Cor(e1. Iw 

iio quiierm hnmr deaaracms 
alegando w m quuian hablar pa. 

MI las acciones que permilan da! 
c m  el pradolo do1 menor Jorge I 
L w  Samaniega. de 7 años de edad 
aumn lue secueslrado hoy. cuando 
se dirigia a la Escuela Rudeunda y 

Rodripuez. ukcada en el disliilo de 
Macaracas. 

El he& se verilid a eso de las 
6:30 ain en el Puenle de Owbiada , 
Laga enlre h comuiudad de Bahia ; 

el secuestro del k m  ~ o r *  Lus Sb 
maniego. hecno amleado m r  m 

fa mayor seguridad &su hijo. 
Esle caso. qw eslremecki a b 

pmviida de Los Sanlo. hUo mowli- 
zar al Diteclor de la W i a  Carbs 
Bares Weeden y Iodos b s  esla. 
menlos de seguridad cki pais. 
Al Iern4nar de ledadar esla inler. 

l a m a h e n u u i a m 6 n d e i d i v a a l  
mepr e.sSlo de las series v?denla 
de la Iel&ih. 

Los moradores de Macams,  m 
la p r i w i a  de Los Sanlos. m salen 
de su asombro arde el hedio aue secueslraa~a~er cuando se d&ia 

a !a e w d a  Rudecinda tbdrig~mz. 
mach.  "00 pdimos perca(Pi de 
que a la regdn de Atueio y Cocb. 
la Poliia Nwmal. rnanliene un 
luerie operaliw de segudad para 

sorr.ede por p r o t e i ~ a ~ i s h o  
deriosuado por los smmslradores 

doóda y Macaracas. wando 110s su. 
lelos mieicoplarm e# rehiculo en el ( del disifilo de Macaracas. prohncia 

de Los Sanlos. 
El Dislrilo de Macaracas cuenla 

c m  genle Irabajadora y es una re. 
gbn rica en a g i i u i a  y gapaderia. 
En la aclualidad la &dad se 
encuenlra preoaipada y mislerna. 
da por la m l i i a  del secwslm del 
nu>o ~ o i g e  ~ u i s  SamaMego. 

Inlormacibi smnislroda a El Si. 
g b  por el miar Federico Danin- 
guez. corducior del whlcdo m a m  
Nissan c m  placa 937223. donde 
viajaba el inlanlo. nos manilesl6 
a w  no wdia dar rnawrar delales 

au? sm obielo de una widadera que viajaba el niño pnlo a siis dos 
hermanos y olios dos ccinpaiieros 
mas de escuela. 

La Polwia Naumal miiiiiieno uri 
imnso Operalivo cn la regón de 
kuero  y Coc@ para achicarla el 
cerco a los caplores. y ponerlos a 

~ ~~ - -  - 

ocoiia humana maiiada a p r  mi* 
mo coi el d e  de b W c l a  Nacional. 

dar c m  el paradero de los respai 
sablos de esle hecho deücuw. 

Ante aecueslro de menor 
cado8 8 4 8  W kadad6 

i ~ r o  
Por inslnicáones de la Serora 

piesi%nla de b RerhWca. Mireya 
Moscoso. el director geneial do h 
Policia Nacional, Carlos Bares 
Weeden. m IrdJadb esle mbrcdes 

 arios Bárds Weeden. qukn si 
Iraslado a b r e g k  de ANem. 

Desde hace algums aios el ddi. 
D de reaieslro h,a pukihdo en 

NOS~IO pais c m c h h s a  casos. 
lin resolver, de seaaslror en Da- 
ién a manos de malsanlar ama- qukn no q u l w  d u  p I El Sigla (Foto: IkqIea), 
cosquehuysnhaaaiaMCUrpCp 
lanba. Tamcih m han dado m. 4291. 894-62652.994-7000. AI mo. 

menlo del secueslro d M0 veslia. 
panlal6nud a r l o  y camisa bianca. 

< l l a la prowxh de Los Sanlos. iunM 
e su ewpo de Imbap. pata coordi. 

mna m h im danenk pero 
~ n c a  m habia dado el rea>estm 
de m mmr m arias SareSlerisS- 
cas desde el s e m m  y &%halo 
del WO Mandilos S n k  Lm 
ase- de ~ é q u ~ o s  m cwuerr 
Ira purgando condens mlm &S el 

,~ ~ ~ -- 

via niega haber pariüpada a el 
hanaa0. 

En d vehiak da-de biajaba el 
NnO sama-, pue n&e DanDan(al6n 

mascarados y mi arma 6i1 muy), 

q ~ d b i a i p b a n e n ~ m a ~ d e c ~  
lor u e m  y de walro perlar, m 
baiarcd de su vehldo, pmcedm 
dodehm&C a m w s i m f a l r i -  

del aulo y dirpaiaik a m neun6S- 
m. 

Su maeslra. Griselda M o r a  nos 
la. 

Es imporianle deslacar que en d 
W o r  de ANem y CalB. la Pokia 
N a W .  hnlieM un b r t a  opera- 
i i  & seguridad. p a n  dar cm d 
paradem de ks rsspmratlac de 
'sele hecho &licovo. 

r l :  . o . ~ l ~ r , ' l  - -.-. . . . . - . . . -S 

e x p d  que el niib es un aren Wu. 
dianla. c a h  y obeden(s. a pa 
sar de su mcia edad. 

Por olro W, su padre Arbim Sa. 
mwfpo y ui madre China CMec 



El nlho Jorge Luis Samaniego fue rescalado ayer luego de un exien- 
so operativo desplegado por la Pollcla Necional. En la grdlica. el niilo 
en compañla de sus padres. Arluro Samaniego y Cristina Corlez. en 
el Hospilal de Las Tablas. donde se inbrmb que el pequeno goza de 
pedecla salud. (Folo: Douglas Murillo). 

~iesidenciai. Aunque lnbrmaron que seguiihn en les calles. aclararonque no inlenlardn sabo- 
tear la Cumbre de Mandalarips. (Folo: lselas Cisneros). 1 

Arrancd la X Cumbre 
En una ceremonia prolocolar hldrica pan 106 pena'merbs. lwada a ceb. en el Hangar Presidencial en Aibook. el 
Minislm de Relacbnes Exlenoies, .los4 Miguel Alemán, ieóbi6 de m- del Cenandarle General de Diwdh del 
Efircilo Venezdano, Lucas RmQn Romero, la espada del hrlador Sindn Wvar. (Inlofmacih en papina 2). 



Sano y Salvo n i o  secuestrado I 
Jorge Luie Samaniego, 

de 7 años de edad, lue 
rescalado esle jueves 16 
de noviembre de 2000 a 
eso de las 12:30 p.m. por 
efeclivos policiales en el 
sector del Hato de Capuri 
de Macarauis. provincia 
de Lo8 Sanlos, luego de 
permanecer secueslrado 
por aproximadamenle 32 
horas. 

El operalivo de búsque- 
da del menor eslwo pre- 
sidido por el direclor da la 
Policla Nacional, Carlos 
BarBs. quien siguiendo 
Inslrucclones de la sebora 
Presidenla Mireya Mosco- 
so se aperson6 a la regi6n 

bre a las 630 a.m. en el 
puente de Quebrada Larga. 
Dislrilo de Macaracas. han 
sido delenidas varias perso- 
nas por su presunla vincula- 
ci6n al hecho deliciivo, quie- 
nes se encuenlran a órde- 
nes de las auloridades pro. 
vinciales. AdemAs se man- 
liene un inlenso operalivo en 
lodo el pals para dar con el 
paradero de oiros sospecho- 
sos. 

Es imporlanle deslacar 
que el esclarecimienlo de 
este hecho se debió en gran 
parte a la valiosa coopera. 
ci6n de la ciudadanla que en 
lodo momenlo brindb su 
apoyo a las aulorldades, 

la gana'deria. 
Por: oouglss F. Murillo 

Corresponsal en Azuero 
Las auloridades judiciales 

deluvieron a Ires sujelos en 
el dla de ayer, en el Capuri 
del Corregimieiilo de Villa 
Lourdes. dislrilo de Macara- 
cas. Provincia de Los San- 
los. a quienes se acusa co- 
mo sospechosos del $e- 
cueslro del niño Jorge Luis 
Samaniego, de 7 anos de 
edad. 

LOS delenidos son Alejan- 
dro Corlds. quien vive en la 
poblaci6n de El Corozal; Jo- 
vany Mendiela. de El Guara- 
reilo y Luis Saez, de la Cru- 
ce de Los Sanlos. Tambidn 

Las Tablas. nos manil ' 16 
su alegria por la recup ra. 
ci6n de su hijo. 

Mienlras que la ma re. 
Crislina Corlez. con p la- 
bras enlrecorladas y e o- 
livas, nos mostrd su a ra- 
decimlenlo. i 

Finalmente. el niño Jorge 
Luis Samaniego nos cuen- 
la emocionado loda su 
osadia mienlras que eslu. 
M> acompañado de sus se- 
cueslradores. 

El Jele de la Policia Na- 
cional, Carlos Bares 
Wecden. maniiesló encon- 
trarse muy complacido por 
los retenes. por el Irabaio 
realizado por sus unidades 

de Azuero desde el mlBr- permiliendo as1 que el res- se deluvo al señor Eric De- y el apoyo brindado por el 
coles en horas de la ma- cate del menor Luis Sama- gracia a quien se le involucra publico en general. Enlre 
nana para coordinar lodo niego resullara lodo un éxil0. denlro de esle hecho. olras cosas. lambien ma- 
lo concerniente a la inves- El pequeño Samaniego es Los sospechosos eslaban nilesló el Direclor Bares 
tigaci6n policial. hiio de Arluro Samanieao v en sus camiones marca Di- que los mddicos conslala- . .  -. ~~. ~ . -  
En  la Ación policial que ~;islina Corlez. oriundos dé na con placa 902149 y segUn versibn de la Flscal dores hablan solicilado una ron que el niíio Samanie: 

esclarece el secuestro del Bahia Honda. comunidad 902128, cuando fueron Superior Nedelka Dlaz de recompensa de medio mil1617 go. a pesar de que le' 
menor Jorge Luis Sama. con una poblaci6n de aproxi- aprehendido* en horas de la Caslillo. Tambidn nos inlor- de balboas. , ' un dia sin comer. g o z a d  
niego. hecho ocurrido el madamenle 620 habilanles, manana, ya que se Les vin. m6 la Fiscal de Castillo que Por otro lado. Arluro Sama- de buena salud. 
midrcoles 15 de noviem- dedicados a la agrlcullura y cula al secuestro del niño es cierto que b s  secueslra- niego. ya en el Hospilal de 

1 

-.. por Cllnord A. Pickover 
Tomado de Diecovery 

Por un instante quisiera que m6s capacitados para desa- sullado de una línea evolutiva 
escogiera a su extralerreslre rroilar inteligencia a pesar de especllica y, mucho menos, 
lavorilo de la lelevisión o el ci- ser los m65 evolucionados en la respuesta a un hecho o 
ne. 'Tlene su imagen en la escala evoluliva. Cuanlilb evenlo cuanlilicable si no. 
mente? Puedo suponer que cando las especies animales. mas acerladamenle. al resul- 
debe lralarse de un ser inte- 
leclualmenle billanle y sa- 
gaz. ~c.erlo7 S i  embargo y 
muy a pesar de las peltulas. 
La guerra de las galaxias y 

Viaje a las eslrellas. yo no 
creo que nuestra inleligencia 
sea el resultado de una evo- 
luc16n provmienie de otros 
niundos Desde el gBnesi6. 
clncuenla millones de espe- 
cles Iian evolucionado en 
nuestro planela y s61o una de 
eslas esDecies ha loarado 
crear y desarrolaar lo q 6  hoy 
conocemos como lecmlogia. 
Siendo de esla forma. $01 
qud s61o unas pcces criaturas 
son mleligenles. sí la inleli- 
gencia es una de las cualida- 
des para la supervivencia? 
Los mamlleros, por ejemplo, 
no se caracterizan precisa- 
menle por ser Ins animales 

nos enconlramos que el no- 
venta y cinco por cienlo de 
las especies vivienles son In- 
verleoradas y la mayoria de 
las especiesrustreras (gusa- 
nos. lombrices) ni siquiera 
han sido clasilicadas o des- 
cubierlas. Asimismo. hay un 
billón de inseclos deambulan- 
do por el planela. 
Si en un gran calaclismo la 

humanidad fuera deslruida 
abruplamenle. es muy poco 
probable que se logre alcan- 
zar nuevamenle los mismos 
niveles de inleligencia que 
hemos alcanzado hasla aho- 
ra. Para el hisloriador cienllli- 
co C. Owen Lovejoy, la inleli- 
gencia es el resullado de un 
mero amidenle: 
'Es evidente que nueslre ca- 
pacidad de adquirir y desarro. 
llar coiiwimienlo no es el re- 

iaao de una serle de evenlos 
evolulivos muy especilicos 
que. a su vez. devienen de un 
proceso de seleccl6n nalural 
en el que lactores indireclos 
como lwomoci6n y alimenla- 
ci6n. han delinldo y hocho 
probable esle desarrollo." 
Si nueslra inleligencia es la 

respuesta a un mero acciden- 
le nalural y, como comple- 
mentos a Bsla, IambiBn nues- 
ira capacidad y habilidad ma- 
IemAlica, lingülslica. arlislica 
y lecnolbglca enlonces. es 
muy poco probable que en 
olros mundos, dilerenles al 
nuestro. se haya desarrollado 
una inteligencia igual. 
Inteligencia y destreza me&- 
nica parecen ser las habilida- 
des necesarias para crear los 
aparatos que hacen posible la 
comunicacibn con el univer- 

so. Anle esla premlsa, ¿cuan aquelloa animales en lo$ que mas hdbiles en la faz do la 110. 

probaMe es que nos encon- se ha podido delectar un leve rra son las ratas y los e cara 
Iremos. en lodo el universo. desarrollo de eslas habilida- bajos que. a posnr de [u lor. 
con una raza con ambas ha- des se ha observado que 6s. peza e ignoiancia. han logra 
bilidades desacrolladas al la se limita s6io al desarrollo do su propia 6uperviven~~a en 
mismo nivel sl. en esle mismo de une pero no de ambas. co- el planela. 
planela, escasamenle algu- m0 por ejemplo: Inlef.gencia 
nas especies poseen la capa- en los delfines y deslreza en 
cidad de madurar una de las las arabas. Unicamenle los 
dos? chim~ands w n  uimces de 
El bi61ogo evolucionisla Ja. desairdlar ambas. sin embar- samiento soore los ni anis 

red Diamond. en su a m l e  a ao hasta cierlo nivel. Hasla mos evolulivos. se ver¡$ pro: 





Carlos Anel Cordero 
El Panamá America 

. . 

Cuba el :5 de noviembre de 1999. 
LaSECIB füeaeadaenlap- 

d a C i m i b r e y ~ a f i m c i o n a r  . 
f o r d m m k ~ & d e & q u e s e  
celeliíarrienPma$a@&hay. 

Iberoaa~~ca (ABIA). 
También se el ~PnJtocolo 

Faculía!iw &~CornmcirjnSobn 
los Derechos del Niño en 10s 
Conflictos Armados, adoptado por 

75 de majo del año 2,000, 



irrco~+n cocaíns: ' m e -  e5 el P~nírms P31-t . ,* 
.Termlrizl; ..-pr~piebad - do ..!a:- .e-presa 
H~fchinson; ubicado en la e@ada'atiinti- 

: del Canal..:v(rníaenuo cs:@nedjrp& 
i -venlente del ~tro.'puerto, el-:Colon-Port 

...... . .  ... . n esa .: . . . .  proyincfa.:: ;.. j.'.. pi, : 2. . 

. . .  ..; i _. ' .: . 
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REPÚBLICA DE PANAMÁ 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 01-de agosto de 2,001 

INFORME SECRETARIAL 
4.- 

Señora Fiscal: 

En relación al escrito que antecede, titulado en su margen superiar 
izquierdo "Se -aportan pruebasJJ, suscrito por la Licenciada ROSA 
MANCILLA DE CRUZ, apoderada judicial principal de los setiores 
LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODR~GUEZ MENA", 
GASPAR JIMÉNEZ (a) "MANUEL D~AZ", GUILLERMO NOVO y 
PEDRO CRISP~N REMÓN RODR~GUEZ, que aporta ocho (8) copias 
de secciones de paginas o de alguna página en especifico de diversos 
diarios de circulación nacional, de fechas 16 y 17 de noviembre de 
2,000, y además el periódico "La Estrella de Panamá", editado el 17 de 
noviembre de 2,000, le informo que dichos documentos aparecen 
parcialmente subrayados con resaltador de color amarillo. 

e,. Atentamente, 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

Panamá, 30 de abril de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamh 
Su despacho. 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, informe de traslado del detenido LUIS POSADA 

CARRILES, al Hospital Santo Tomas. 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente. . . 

& Comisionado L 
Director de Información e Investigación 

Policía Nacional 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMACIÓN E ~NVEST~GACI~N POLICIAL 

Panamá, 30 de abril de 2001. 

PARA Comisionado LUIS GONZALEZ 
Director de lnformacibn e Investigación Policial 

Subcomisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO Traslado de Detenido 

Señor Comisionado: 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de informarle que a 
las 07:45 horas, del día de hoy se procedió al trasladó del detenido LUlS 
POSADA CARRILES, al Departamento de Otorrinolaringología del Hospital 
Santo Tomas, cita tramitada por el Señor LUlS CASTRO, quien labora en la 
Dirección MBdica, a solicitud de la Fiscalla Primera. El detenido POSADA 
CARRILES fue atendido por el Doctor Rolando Mulloz C., quien lo evalub y le 
mandó a realizar una radiografia urgente y le dio cita para el día 4 de mayo del 
presente año. 

Cabe sefíalar que durante el dispositivo de seguridad participaron 
unidades de la DIIP. 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

CAIeca. 
Adjunto: 

Atentamente, 

Copia de la Solicitud de Radiología. 
Copia del Memorando No. 146 DG. Del H.S.T. 
Copia de la Cita del Medica. 
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REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
D ~ R E C C ~ ~ N  DE INFORMACI~N E INVESTIGACI~N POLICIAL 

PanamB, 17 de julio de 2001 

Licenciada 
ARGENTINA BARAREW FLORES 
Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada BARRERA : 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de 

remitirle adjunto, resultado de la biopsia que le practicara el Doctor 

Reynaldo Arosemena al detenido LUIS .POSADA CARRILES en la 

Sala 20 del Hospital Santo Tomas, el dia 19 de junio del presente 

a Ao. 

No siendo otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, A~L. 

b$ y Director de Información e 1nvestigaci8n ~ ó l i c i ~ h \ ~  
Policía Nacional . 1 

MIN[$jTER/O ~ ~ $ : ? : ~ i : : c  
FISCALI/'l PRIMERA DGZL i4tlCMEW 
CIHCtJlTQ J\:DICIAib. 135 PAW,4I.Ri!A 



S I h U  20 CAMA 
INSTITUCION -.-Ex= ~ANToJTI~~-:.-~". . . . - . . . , - . . - - - ~ - - - -  -------, 

LUIS POSADA CARRILES 
NOMBRE DEL PACIENTLi --füsig. mm-7jj jjmIIrU--m--.  LB------ 

15 
Di 

2 
.----- ...--.,.-.-.-.. 28 ,,- s ~ r r > . - - - K  

M ------- 
.,..,.. . .. 
,' S/I . . . ' -  No. OE 5EQ. SOC+I .,,,..,,,,.,, 140, DE H ISTORlA CLINICA ---.--- 

.. PACIFiWlX DETENIDO 
RESIDENCIA HAB ITUALi ,,.-.,, -- --~i------...-.-~-.-- ...,.- CURA LUGAR DE- l IMIENTDI_ - 
DIRECCION DEL -rf<Aetuot . . . , . - . .  OC:UPAC~ONI ,.- - 

-p. ..I-.-.II---.-c.-- 
RESUMEN OE U HISTORIA CL(NICA ~ ~ " , y ~ ~ $  ~ \ ~ ~ J / ~ ~ C ~ \ : ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ $ ~ n l ; ~ ~ ~ & ~ , t ~  O " C O ~ ~ U ~ ~ O  Y en donda 

Paciente con Iij.storia de carcinoma basoceS.ular en,a'ia derecha de nariz, diagnosticado y 
- tratado hace 15 años y e n  3 ocasiones posterioree,refiere nueva lesi6n elevada, hepercrbnica, 

eveinente hiperqi~eratósica de aproximadamente 1 aiío de svolucibn. 

ORIGEN DEL TEJIDD O FAVL'~.TRA, Ala Perecha de Nariz 
FECHA. OE. OBTBNCION: 19/6/01 

DIAGNOSTICO C L ~ ~ \ I I C O :  Carcinoma Bssocelular 

.-" - .  -e-- FlRMA DEL. M E D ~ c D : ~ - m  . ..--. ~ ~ L - - - - . = = - - - : ~ c , l s : : : . = : ~ z = : z ~ ~ ~ : = ~ ~ = ~ z ~ . - ~ ~ ~  . * INFORME DEL PATOLOOO . NO. »e P . X ~ ~ ; M B N :  Q 01-32 

r"" Se reciban 2 fragmentos irreguleres de tejido color blanquecino, rotulado como proveniente de 
L,..d p i e l  d e l  ala nasa1,que juntos miden 0.8 x 0.7 x 0.7 cm. 

Todo,5 F. 20/6/01 - 2 Placas 25/6/01 
ESTUDIO MiGROXOPICOa 

-- Se reconocen fragmentos de p i e l  con neoplasia primaria maligna ep i te l ia l ,  infiltrante, 
mstituida por cdlulas .basoloides dispuestas en trabéculoa compactoe, hay desmoplwia dtirmicl 

lnoderada respuesta inflnmatoria l inf  oci taria, 

PIEL DEL ALA NASAL - CARCINOMh BASOCELULAR 

..". 

8- 
ROSENDO DIAZ 

27/6/2001 19/6/WI)1 I=KCI-(A 01: I~.J~:.OI:IR~:S~ ..-.-..,-_-...-.S-.-..-.--.,.---- F IRMA DEL PATOLDGCJ: FECHfl DE RECIeiC): ..-.-....--.....-..-.-.---..... 
1i.S .T. 27/6/2001 tq. NOMBRE DEL PC\'I'OC.~QC): 

SR VICIO O& PPhTOLOO IA I:)El .--.,..-.,.-...,,,. -..M.--- v.. ....e... ....... -...---...-.-.-.-..,, -.....-,.~--~.-.~-.---_,...~~..,..,._,_-,-~_-- 
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REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

Panamá, 27 de julio de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 
Su despacho. 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, informe de traslado del detenido LUIS POSADA 

CARRILES, al Hospital Santo Tomas.. 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

Director de Información e ~nvesti~acióh ~oliciAl 
Policía Nacional 

,"> - . ... . .. ,.. ..,,;. ".$ w{ pd $'-j"E f,?, [ i,:,-; L.;.$ '-jl!,.." ,.,,, 
F\SC,F;L{h pPii@iE?<d \:"L 5>$.'!$;\4f,;F;1 
1F91 "" ':-''.-.. ' 3  ,:..<*,A 4 y.. 7:. ?::.l.. b i  kfiTi!'i,t, &,,,..., , ,",! :: .,:$,J.;!..#<P,:.,. ,.*.t., i t t  ~i 
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REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMAC~~N E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

PanamB, 27 de julio de 2001. 

PARA Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

Subcomisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO Traslado de Detenido 

SeAor Comisionado: 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de informarle que a 
las 08:OO horas, del día de hoy se procedió al trasladó del detenido LUlS 
POSADA CARRILES, al Consultorio de DermatologIa del Hospital Santo 
Tomás. El detenido POSADA CARRILES fue atendido por el Doctor 
REYNALDO AROSEMENA, quien lo evaluó y dio una solicitud para practicarle 
una cirugía ambulatoria. 

No siendo otro el particular al respecto, de usted, 

Adjunto: Copia de Solicitud para Cirugía 







 FISCAL^ PR!I!!!ERA BE CIRrVUITr3 DEL PRIMER C!RC?J!TG 
JUDlClAb DE PANANIÁ. Panamá, primero (1) de agosto de dos mil 
uno (20Ü-i). 

T. SOLICITUD IMPETRADA POR LA DEFENSA TECNICA DE LOS 
iiv7PUTADOS LLiiS POSADA CARRILES (A) "FMNCB 
R O D R ~ U E Z  MENA", GASPAR JIPJIÉNEZ (A) "MANUEL D~AZ", 
PEDRO CRISPIM R E M ~ N  Y GUlLLERMO NO\.O SAMPOL. 

Madisnts escrito, de fecha. treinta (30) d e  julio del afio an curso, 

el Licenciado ROGELiO CRUZ R ~ S ,  apoderado judicial de LÜiS 

POSADA CARRlLES (A) "FPANCO R O D R ~ ! E Z  MENW", GASPA!? 

-. JIMÉNEZ (A) "MANUEL D~w", PEDRO CR~SP~N REMÓN Y 

G!.l!hLtRhrlO NOVO SAMPOL, solicitó a este despacho adelantar las 

fechas para las Ampliaciones de indagatorias de sus representados. 

LU solicitud del abogado se fundamentó de la siguiente munvra: 

* ..." concurro ante usted, con mi acostumbrado respeto, a 
sclicifar se sirva adelantar las ampliaciones de 12s 
indagatorias que hacer (sic) falta a fin de que se conc!uya 
este sumario y se remita, lo antes posible, el sumario a¡ 
tribunal competente." 

il. CONSZDEWCIONES DE LA FISCALÍA EN TORNO A LA 
SOLICITUY: 

PWiMERO: A través de resolución de fecha dieciocho !i8j de 

julio de! año er: curso, visible de fojz 6,016 a 6,021 del expediente, 

este Despacno ordenó, a soiicituci del iicenciaao ROGELiO CRUZ 

r R~OC, la Ampliación de !as Indagatorias de !os señores LUIS 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODR~GUEZ 



GUILLE!???IV NOVO SALIPOL; y la de PEDRO CRISPÍN REMO! 

RODR~GUEZ, de oficio. 

Et-i dicha resoiución se estabieció un cronograma para evacuar 

las diligencias, en el siguiente orden: GUILLERMO NOVO, GASPAR 

6 JI~IÉNEZ (a) "MANUEL D~AZ", LUIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODR~GUEZ MENA" y PEDRO CR~SP~N REMÓN 

RODRIGUEZ, !os días 29 de agosto, 3, 6 y 11 de septiembre de 2,001, 

respectivamente. 

En ese orden de ideas, se giraron los oficios pertinentes para 

que la Policía Nacional y el Centro de Rehabilitación El Renacer, 

donde guardan detención preventiva los imputadzs antes 

0 mencionados, esiabiezcan las meaiaas necesarias para cumplir con lo 

orden~do e ~ !  !S resoluciór. antes descrita (fojas 6,022 y 6,023). 

Este Despacho, en cuatro ocasiones anteriores, incluso en una 

quinta ocasión, desginó fecha para evacuar las Indagatorias, y los 

imputados se negaron a declarar. En ¡a quinta oportunidad solo 

PEDRO CRlSPÍN REMON RODR~GUEZ rindió Indagatoria. Con el 

resio d e  los imputados señalados se inició la diiigencia, no obstante 
/ 

I, casi inmediatamente se negaron a seguir declarando. 



SEGUNDO: Ca'xbiar el orden de las fechas de evacuación de 

¡as Hmpiiaciones de Indagatarias, cuando la fecha seAaiada esta 

próxima, y SS ha estublecidc una crganizacicn, para hzcer efvctivzs 

las mismas, no resulta prudente. 

Además el Despacho se encuentra ya con un cronograma de 

D diligencias de este y otros procesos que se encuentran en fase de 

instrucción. 

Por ias consiaeraciones antes expuestas, la Fiscal Primera de 

Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

B PRIMERO: Se mantiene la decisión primaria, y se niega la 

solicitud furmulada por la defansa tecnica, conforme a lo zxpresado zn 

la parte motiva de esta resoluci~n. 

C¿iMPLP.SE, 

LA FISCAL, 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLOR 7 
LA SECRETARlA JUDICIAL, II 

LICDA. EMI $%~%%EI%/ 



FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, primero (1) de agosto de dos mil 
uno (2001).- 

Mediante memorial presentado ante este Despacho el día 

treinta y uno (31) de julio del año en curso, la Licenciada ROSA 

MANCILLA DE CRUZ, en su calidad de apoderada principal de los 

imputados LUlS CLEMENTE POSADA CA RRlLES (a) "FRANCO 

RODR~GUEZ MENA", GASPAR JIMÉNEZ (a) "MANUEL D/Az~~,  

GUILLERMO NOVO y PEDRO CRISP~N REMÓN RODR~GUEZ, 

sindicados dentro del presente sumario por delitos de POSESION 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELlGRO COMÚN y otros, iniciado de oficio, designó como 

amanuense al señor MELQUIADES ALBERTO PÉREZ CEDEÑO, 

con cédula 7-94-527. 

En virtud de lo anteriormente expuesto, la suscrita Fiscal 

Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

DISPONE: 

PRIMERO: Téngase como amanuense de la Licenciada ROSA 

MANCILLA DE CRUZ, dentro del presente proceso, al sefior 

MELQUlADES ALBERTO PÉREZ CEDENO, con cédula 7-94-527. 

SEGUNDO: Ante la presentación del memorial antes descrito, 

se da por revocada la anterior designación de amanuense, 7 



 FISCAL^ PRIMERA DE CRCUITO DEL PRIMER CIRCUfTQ 
JUD!CI/aL DE PANAMA. Panamá, primero (7) de agosto del aiio 
dos mil uno (2001).- 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

, %i el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 
+dY 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR 

.- JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ, GUlLLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN. y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la República de Estados Unidos Mexicanos, 

i.i , ya que las autoridades de dicho país han informado sobre los 

l" antecedentes penales del señor GASPAR EUGENIO JIMENEZ 

1 ESCOBEDO (A) MANUEL DIAZ.- 

1 En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

1 del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

I Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Estados LJnidios 

1 mexicanos, de conformidad con el Tratado de Asistencia Jurídica 

Mutua en Materia penal entre le Gobierno de la República de 
1 

-x< 1.; Panamá y el Gobierno de los Estados Unidos mexicanos. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 40 del 30 de junio de 1998. 

climpiaso, 3$ 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCAiI,IA PRtfBflERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDlClAt.. DE! PANAMA 

Olj<;t<> N?. 3S21 
Panamd, -1 do agosto de 2001. 

Reciba un cardiai saludo y deseos be Bxitos en sus d ~ i i ~ ~ d a ~  
fun~l!~!~et;. 

Rernrto a usted, SoiiciScic;J de Asistencia Judiciai ai Gubierrlo de 
los Estadac Unidos fviexicanss, ida fecha 1 de  agosta del alío f G O 1 ,  
para q ~ e  p9i ri1ed10 de su ~~íi;cJ:icic se surta e1 tr~irnjte r.cspg.~:.t:v:::~ 

ec entvrioi. y~,,ar& r-ei~et~:.j~5i.i í;01*1 31 FIPJ~C-SF pf~115ii i i !~oa:?a s 

a, LUlS POSADA G4RRILE1; ( 8 )  FRANCO RODRBCl?EE7 MtlJA y - otrós, por delito de PQSESiQN DE WPLOSIVOS, CONTRA LA 
SEGW HSDAD COLEC'ilUA Q U E  IkIPLICA PELIGRO (;?JiL/L r\i, y 
otras. 

LlCDA. AFtQENTINA BARRERA FLORES 
f=iscnl f'jieirilei~ del prin:er 

Circuito Jud!cicil de Panarna 



HSCALW P ~ ~ R A  DE C ~ C ' U I T O  .DEL P ~ ; E R  C : ~ C U I T O  
JUDICL4L DE PANABL~. Panamá, primero (1) de agosto de dos mil 
uno (2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Frimer Circuito Judicial de Panamá, 

1. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Jurídica Mutua en Materia 

Penal entre el Gobierno de la República de Fanarná y ei Gobierno de los 

Estados Unidos Mexicanos a la Autoridad Judicial de sti inismo rango en 

Los Estados Unidos h4exicanos7 se sirva suministrar a este despacho 

información que está siendo requerida dentro del sumario que se adelanta 

por el delito de Fosesión de Explosi\~os, Contra la Seguridad Colectiva que 

Implica Feligro Común, y otros, en contra de LYIS FOSAPA CARRILES (a) 

FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMEXEZ ESCOBEDO (a) 

MANUEL DÍAZ, PEDRO CIUSFIN RE~MÓN, GUILLEILMO SOVO SAAtPOL y 

otros, iniciado de oficio. 

II. RESUMEN DE LO 

El Informe de fecha diecisiete (17) d 

(2000), suscrito por el Inspector III JESUS 

Departamento de ~nvesti~aciones Criminales 

señala que a las dos y treinta de la tarde r 
. .. 

que se verificara en el Hotel Coral Súite, si se encontraba hospedado 

FRANCO RODRÍGUEZ o LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido / 



deiiunciado ante los medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor 

Fidel Castro Raz de querer atentar contra su vida. 

Realizada las aveílguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMENEZ que se identificaba con el nomha 

de 'MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA CARRILES que sz 

identificaba con el nonibx de FMXCO RODRIGUEZ MEXA y FEDRC) 

CRISPIN REMÓN. Los mismos se encontraban hospedados en las 

habitaciones No. 3 10 y 509 del rnencior~ado aparthotel. En e.1 allanamiento 

y registro de las habitaciones señaladas se de.terminó que e.n la habitación 

3 10 se . hospedaban LUIS FOSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

A4ENA y PEDRO CUSPIN REMÓN, este íiltimo con pasaporte 

No.OS4 98763 1 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la. habitación por LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ hENA se encontró en su interior nota 

manuscrita visible a folio 34, cuyo conte.nido inicia con la frase &Grupo 

Militar de Acción y Justicia , (GA4AJ)" 'íCornaíidos Cubaiios", "G= 

GRACIA, 1M= h40NZON7 A= ARNALDO, J= JULIO", y menciorin el plan 

elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en nuestra 

patria se denomina "David vs Goliat7' y encontramos en la perfección de la 

Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban 

GUILLERMO NOVO y GASFAR JIMÉNE 

El Informe de Investigación d 

noviembre de 2000, suscrito po 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RoDRIGUEZ 

LUNA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

con su nombre. ¿h 



El Infoime de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el 'Capitán FELICIANO BEN~EZ, pone de manifiesto que en el 

sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar tina bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Toctimen, los Finos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO ViVEROS y 

CONCEPCIÓN FiGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, en 

un tei~eno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", cerca 

de una palma de coco que está pegada al rnt~ro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo coi-responde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un logo de Pez Espada de color blanco 

con verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en 

color blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee 

"SEASON" sobre un fondo blanco con negro la frase "The 'Miami Herald" 

en letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado 

del maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía 

material explosivo, artefactos indicados para la elaúoración de una 

bomba, cinco radios marinos activados, entre 

El Informe Preliminar de la Secc 

Departamento de Crirninalística de la Polic 

de noviembre de 2000, suscrito por JO 

indica como conclusión que "El análisi 

como: No.1. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la preseiicia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar) 77 / 



La Sección de Química Forense del Departamento de Crirninalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color 

blanco con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blarico con 

manchas chocolate y gris, con una etiqueta con el .nombre de "LMARTEX" 

en azul con un dibujo en azul, se detectó la presencia de PETX y RDS. 

Explican que PETN corresponde a "PentaeiTtritoltetranitrato. (Pentrita). 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDS, se identifica como 

'LCiclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo !Militarv. 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectt!aron los 

análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la presencia de 

30.34 libras explosi.vos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos 

plásticos militar RDS y FETIV. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la niovilización de LUIS FOSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ AMENA, desde el día S de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (ti) FRANCO RODRIGUEZ MENA 

alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, en el Aeropuerto, junto 

con. un sujeto que había llegado del extra 

extranjero pagó con tarjeta de crédito 

POSADA CAIZRILES (a) FRANCO RODRÍG 

efectivo. De 'allí en adelante describe toda 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO ROD 

de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ AMENA, 

GASPAR JIAMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, PEDRO CRISPIN RE~MÓN y 1 



GUILLERiiO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano Dwtor 

FIDEL CASTRO. 

JOSE AMANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGL'EZ A4ENA en el 

apai-totel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se i~iudó al Hotel Coral Suite, 

poi-que no le gustaba el anterior lugar. Luego acudieron al Aeropuerto de 

Tocumen a recibir a un amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la 

provincia de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a 

la finca JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a la citada finca JACU, previa 

señalización pasa la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a 

la finca de JACÚ se encontró por primera vez con GUILLEL\40 SOVO, a 

quien denomina NOVO o EL CALUTO, y estaba en compañía de LL'IS 

POSADA CAWLES (A) FlUiiCO RODRÍGUEZ MENA y FEPE EL CUBASO. 

De alli LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA le pidió 

que lo trasladara a él y a GUILLEkYíO NOVO hasta la frontera de Panamá 

con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR JIhlENEZ (a) 

MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN RE~MÓN. Señala, que el primero traía 

una maleta con agarradero y meditas, y sobre el n~isino traía un maletín 

negro. Todos se quedaron en la finc 

luego LUIS POSADA CARNLES (a) FRA 

lo llevara al Aeropuerto de Da 

GUILLERii NOVO y PEDRO CRISPI 

a folios 42 y 1,035 a 1,040 que 

Panamá, en la Línea Aérea AEROFERWS). Expresa que POSADA CARRILES 



también le dijo que trajera en el Mitsubishi Lancei. que conducía a 

GASPAR JIiWNEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO 

viajó junto a GASPAR JIMENEZ (a) LWXUEL DIAZ desde la provincia de 

Chiiiqui hasta la ciudad de Panamá en el vehículo Mitsubishi Lqncer color 

rojo, llegando con el mis1110 al Hotel Coral Suites de esta ciudad Capital, 

aproximadamente a las once de la noche (11:@0 p.m., y luego de su 

llegada, entregó el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. Regresó 

al día siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del afio 2000, y se fue a 

alquilar un cano con GUILLERiiO NOVO cerca de Manolo en la Vía 

Venetto, y de allí se fueron hacia donde CESAR AtATiLMOROS. Luego de 

contactiirse con hMTAVIOROS, GCILLEk\(O SOVO, GASFAR JIMESEZ (a) 

'MAKUEL DIAZ y él, se dirigieron a comer al restaurante El Chirnborazo. 

En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) iA4AXUEL DIAZ le preguntb yor el lugar 

donde iban a quedarse los y~qesidentes y el lugar dónde se iba a realizar la 
c 1  

%Y,. convención y dijo que cuando terminaran de comer pasaran pos estos 

-. sitios. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Riande del 

Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que manejara 

suave, se fueron hasta ATLAPA, JOSE MANUEL HURTADO VIVERO le 

informó que ese era el lugar de la confere 

se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

MANUEL DIAZ le dijo que se metiera 
- .  

porque había barricadas, y se fue 1.: 
colegio IJA hasta calle 50, para ver7 si ha 

< ,< ' . , .;, . :.1: 

imposible. Acota, que después GASFAR JIMENEZ (a) W U E L  DIAZ le 

pidió qiie fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la 7d 



Conferencia. Fuerori hacía allá y le sefialó las instalaciones donde se iba si 

dictar la referida conferencia y por último se fueron al hotel., Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el cano rojo y fuei-a a lavarlo. En 

el lava auto Kato se dio cuenta ds la existencia del maletín negro, lo abrió y 

vio unos radios, una masa creinosa, entre otros. Expresa que infoimó a 

CESM MtlTAiiOROS y éste le dijo que entregara eso a los cubanos, 

porque al parecer andaban en algo raro. 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero cuando 

vio a la Folicía se fue de largo, no se detuvo a entregar el maletín con los 

explosivos, llamó a CESAR IMATA~~OROS, y éste le dijo "ES CONL.%1%7ErWZ' 

QUE TE DESHAGAS DEL M U m r  PHRA hrO IZIEERcVOS EN PROBIEiM49 

y entregó este maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa 

HURTADO VIVERO que en recorrido que hicieron escuch6 expresar a 

GASFAR JIMENEZ (a) lMANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los 

presidentes y del Gobierno. También dijo Gellos hablaban que no había 

Seguridad que viniera, y si llegaba venía de imprevisto" refi~iéndose al 

presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de 

participáción de JOSE MANUEL HURTADO 

hizo con GASPAR JIMENEZ (a) D 

los lugares en que se iba a presentar el 

Castro, el Centro de Convenciones Atl 
1 a' ::. . . 

Universidad de Panamá. 6 87 



La otra Inspección Octilar se realizó el día 25 de novienlbre de 

2000, en los plintos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO L'IVEKOS y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) FMNCO 

RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose el ingreso al 

país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca "JACU" de 

propiedad del sujeto conocido como "PEPE EL CUBANO" de nombre JOSE 

VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACON, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS FOSADA CANLES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ hENA de chofer para que se transportara en su 

estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSE ,MANUEL 

HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

FOSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MEh'A. También declara 

respecto al maletín con los explosivos y artefactos indicados para elaboi-ar 

una br~ iba ,  que estaba en el vehículo ~Mitsubishi Lancer de color rojo, del 

que fue infoimado, por JOSE MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó iMATAiMOROS CHACÓN, que conoció s la prsoria que se 

hacía llamar MANGEL DIAZ en iMiami, pero con el apellido de JI~IÉNEZ, y 

que él no sabia que el mismo se hacía llamar h4ANUEL DÍAZ. También, 

indicó haber recibido al amigo de LUIS FOSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUi 

RODR~GUEZ MENA registra, entre otros, 

de octubre del año 2000, y salida el día 

sello que indica "Direc. General de 

Regional Faso Canoas", e ingresa a nue 

Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLEILMO NOVO ingresó a5 



al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del aiío 2L700, vía 

Aeropuei-to InteTízacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforn~e al sello de la "Direc. General de hligi.. 

Y Extranjería Delegación Regional Faso Canoas7', e iiígresó a nuestro país 

por la frontera de Paso Caiioas el día 15 del referido nies. FEDRO CRISPIN 

R E M ~ N ,  ingresó, segun sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 15 

de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. Ge.nei-al de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Faso Canoas", e ingresó al 

tei-ritoiio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Faso Canoas . 

GASPAR JI~MÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, según sello visible en el 

pasaporte, ingsesó a Costa Rica el día 13 de octubre. de 2000, y registra 

salida el día 16 de noviembre de 2000, confoirne a sello de la "Direc. 

General de ,Migr. Y Extranjería Delegación Regioi~al Faso Canoas", e 

ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del inisino año (Ver 

fojas 1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue LUIS 

FOSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien igualmente lo 

contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el 1-ecoi-rido que 

efectuó con GUILLERMO NOVO y GASPAR JIM!3pZ=&& ,\w D E  
WNUEL DÍAZ, 
\ ;:n \ 

1.6, 
&c.lonies Atlapa, sobre los puntos del Hotel Caesar Park, 

Universidad de Panamá, y el Paraninfo Uni 

La Universidad de Panamá, mediante 

enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. 

/+"/' c'd ,,y 
k4'1-idica que la 

Universidad de Panamá celebró una actividad en homenaje al Presidente / 



&, '" S-' 

de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo ~:'nivei*sit~?i.io el día IS de novieii~bre 

de 2000, a pai-tir de las S:OO p.m., en la que participaron autoridades 

universitarias, estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, 

administ~ativos de la Universidad de Panainá y piiblico en general, 

calculando que estuvieron presentes eii el evento riyroxii~.ia~mente 1,500 

personas . 

La Embajada de la Repitblica de El Salvador en la Repitblica de 

Fanamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 2001, 

suscrita por el Encargado de Negocios, a.i., Boris Saldoval, señala que como 

consecuencia de la denuncia de falsa identidad de M K C O  RODRÍGUEZ 

MESA, se cuestiono la validez de los documentos mei~cionados, y por ser 

constutivo de delito de Uso de Docui~lentos Falsos, la Fiscalía General de la 

República procedió a la investigación del hecho para deducir posibles 

responsables (Fojas 2,774). 

La Embajada de los Estados Unidos de América, inediante nota 

fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASFAR JIAEXEZ posee un 

pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de h&VL'EL DÍAZ. 

Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin, el 

Departamento de Docurnentología Forense de 

de la Policía Técnica judicial, concluye que FE 

del documento que inicia con la frase "Grupo 

(GMAJ) "Comandos Cubanos", 

A=ARNOLDO, J=JULIOn., y menciona el 

pronta restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 

Goliat" y enco tramos en la perfección de la Ixy de Dios nuestra 1 
fortaleza". O@ 



Existen constancias dei~tro del proceso que los imputados LUIS 

POSADA CARRILES (a) FXANCO RODRIGUEZ MENA, GASFAR JIMENEZ (a) 

A U K U E L  DIAZ, GUILLEILMO NOVO y PEDRO CRISPIN RLVÓS tienen en 

SLIS haberes actividades ilícitas relacionadas con el manejo de explosi\.os, 

atentados y homicidio en diferentes países. 

El Inspector ROGER ARTURO DIEZ, maifestó que los imputados 

PEDRO CRISPIN REMÓN y GUILLERMO NOVO S.Ai\LPOL, fueron 

aprehenclidos en momentos en que efectivos de la Folicia acordonaban al 

área del Apar-thotel Coral Suites, al ser vistos caminando cerca al referido 

Apar-thotel en actitud sospechosa. Añadió también, que u~~idades de la 

Policía Técnica J~idicial le informaron que un automóvil marca Mitsubishi 

Lancer de color rojo intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, al cual se 

le dio persecución, siendo esta negativa. Al preguntarle a los imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MESA, GASFAR 

JIMÉNEZ (a) AMAYUEL DÍAZ, GUILLERMO i\ 'o~o y PEDRO CRISP~N 

RE.¡UON sobre la existencia de un vehículo marca ~Mitstibishi Lancer color 

rojo, éstos indicaron no saber de ello. 

De las declaracines rendidas por las unidades que aprehendieron a 

los imputados, vemos que el Detective RODOLFO TEODORE OSBORVE 

NAVARRO manifiesta que aprehendió al imputado LUIS POSADA 

CARRILES, quien en todo momento se identificó como FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, quien estaba en la 

Coral Suites. En esta misma habitació 

quien de igual manera, se identificó co 

El Inspector IGNACIO MANUEL 

acudió a las instalaciones del Aparthotel C 

unidades que se encontraban en el misnio, y que habían precisado la 6 



ubicación de una persona que fue sefialada en los medios de comunicación 

por el Presidente Fidel Castro como un terrorista, tomaron las medidas de 

seguridad en el lugar, acordonándolo. Señaló, que en níoinentos en que 

estaban en dichas labores, se presentó un vehiculo marca ~Mitsubishi 

Lancer color rojo, conducido por un sujeto de color de piel oscura. que iba 

a ingresar a las instalaciones del Aparthotel Coi-al Suites, titilizando las 

luces de señales del automóvil, pero al ver a las unidades en el área, no 

ingresó al local, siguió de recto por la calle, aceleró y se fue, por lo ctial le 

dio persecusión junto a otras unidades de la Folicía sin obtener i4esultado 

positivo. Foste~iormente, la persona que conducía el referido vehículo ftie 

detenida por unidades de la Policía Nacioiial. 

El Capitán FELICIANO BEXÍTEZ VEGA, declaró que luego de ser 

aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO (conductor contratado por 

imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGL:EZ MENA para 

guiar el vehículo rentado por éste último, el Mitsubishi Lancer de color 

rojo) y llevado a la estación policial, conversó con este, el cual le informó 

que los explosivos que estaban en el vehiculo ~Mitsubishi Lancel. color rojo 

los había llevado a su casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia 

de HURTADO VIVERO, les manifestaron que el maletín lo habían 

entregado a FRAiiCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregó a LUZ 

MURILLO. De igual manera, LUZ lMUíULLO les dijo que el referido maletín 

lo entregó a CONCEPCIÓN FIGUEROA. Esta última persona, CONCEPCIÓN 

FIGUEROA, les expresó que había 

el sector de Mañanitas, y les 

El señor iMinistro 

y lote baldío en 
%,?\ y\ ~tiaghexacto. % 

izaron durante la & 



11 iencionada Cumbre Iberoainericana. Se destaca de esta ceriificación, el 

evento que se realizó en el Centro de Convenciones Atlapa, en la cual 

yai-ticiyaron Jefes de Estado y de Gobierno de los países de Ikroani2rica 

(entre los cuales participó el Presidente de Cuba Fidel Castro); y, la 

constancia del hospedaje de los maiidatarios y delegaciones eii el Hctel 

Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Folicía Técnica Jtldicial, 

en la Hoja de Resefía Criminal, de fecha de 23 de febrero de 2001, registra 

que CÉMR ANDRÉS A4ATAiMOROS CHACON fue resenado por el delito de 

'TL&Ico IKTERNACIONAL DE DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEFE EL CL'BASO, el mismo 

negó los cargos formulados en su contra, si11 embargo, manifestó que 

opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, porqLie a KENNEDY lo 

mataron con rifle de mira telescópica, y uno solo. Yo dije que si hubieran 

traído unos rifles con miras telescópicas lo hubieran matado y no 

estuviéramos en esos problemas77. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMENEZ, a nombrc de A U S U E L  

DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho receptó las 

generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó, con este nombre y no 

el de LMANUEL DIAZ, lo que implica que este pasaporte es falso, pues no le 

corresponde. 

Por otro lado GUILLEkiO NOVO SAiiPOL, al momento de señalar 
. . 

sus generales dijo que su Seguro Social es 

que portaba cuando fue aprehendido 

con fecha de nacimiento 8 de junio d 

con "Date de déliverance", "iMAI 93" iración 20 de 

mayo del 2003, Autho~ity/ Autorité", "P 



FEDRO CRISPIN R : E . ~ s ?  Se identifico con Seguro Sxial en Estados 

Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl So. 

084987631, con fecha de naciinlenfo 13 de septienibre de 1944, I.ugai3 de 

nacimiento Cuba, aDate de Delivez-ance7', ''IvIAI 96", y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Auth~rity/Autorité~~, b'PASSPORT AGENCY 

N E W  ORLEAXS7', una chequera, y un  niimero plural de tarjetas, entre 

otz-os docinentos. La chequer-a es la siguiente: " PEDRO C. RE!IliON ,11738 

SW IL78TfI U N E ,  63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 

a 1075, de.1 TROFICAL FEDERAL CREDIT UXIOK, SOOO X\V, 7" STREET 

i\31-A\/I17 FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

LUIS FOSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, segiin 

inforinación de inteligencia, también utiliza los siguientes nombr-es: 

ILZMOS iMEDISA RODRÍGCEZ, JCAS JOSE RIVAS LOFEZ, IGSACIO 

AtEDINA, W\liON MEDINA, JUAN WMON A4ED1NA7 JOSE RAi\<OX 

&IEDINA, RIVAS LÓFEZ, JUAN JOSE NVAS, JULIO CESAR DUAUS, 

iMARIO ALFONZO, IVAN GOiMEZ, FRANCISCO RODRIGC'EZ, HECTOR 

W\4ON MEDINA, GUILLElhMO HUMBERTO N ~ G E z  MIRANDA, ALFREDO 

ALBERTO VILLALTA, JOSE FRAYCISCO SICOWS PEREIRA GONZALEZ, 

ENCK ALONSO FASTOM GARCÍA y JUAN RODRIGUEZ. 

En información suministradas por la Keyública de Estados Unidos 

iMesicaizos, la cual ha sido incorporada-....al ,. .. :e.. . expediente, se tiene 
.. : . 

conocimiento que GASFAR EUGENIO J I A E  

DIAZ, sindicado dentro de la presente enc 

de doce (12) años de Prisión, en dicho p 

Calificado, Tentavida de Homicidio e Intr 

Explosivos al País, Por-tación de alma d 

Secuestro, entre otros, el 2 1 de septiembre de 1 98 1. c* B 



Inforn-ian además, las Autoridades Judiciales iMesicanas qtie el señor 

GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (A) iMANUEL DIAZ se fugó. FOS 10 

que está pendiente de cu~~iylir la sanción impuesta.- 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 

l .  - Copia Certificada del expediente No. 8/423.42/49234, proceso 

No.47/977, seguido a GASPAR EUGEXIO JIh4EYEZ ESCOBEDO (A) 

LMANUEL DIAZ, por los delitos de Homicidio Calificado, Tentativa de 

Hon~icidio, Intsdticción Clandestina de Armas y Esylosivos, Fortación de 

Armas sin licencia, Tentativa de Secuestro y Artíctilo 101 de la Ley General 

de población, ventilado ante el Juez de Distrito, Chettimal, Q.uintana Roo, 

el cual culminó con sentencia el día 2 1 de septiembre de 198 1, mediante 

la c~ial se impuso pena de doce (12) años y dos (2) meses de Prisión y una 

multa de Diez mil dólares (S 10,000.00) .- 
,, * 

b.. ..# 
2.- Copia Certificada de la Sentencia de 21 de septieinbre de 1981, en la 

cual se condena a GASPAR EUGENIO JIiMENEZ ESCOBEDO (A) AMSUEL 

DÍAZ, a la pena de 12 años y dos meses de prisión e impone una mu,lta de 

$1 L7,000.00. 

3.- Copia Certificada de la Resolución de 11 de marzo de 1982, relativa al 

Toca Fenal No.No.25 1 /981, que modifica y rebaja la pena de 12 a 1 O años 

de prisión impuesta en la Sentencia de 

4.- Se nos informe si, GASPAR 

iMANUEL DIAZ, guardó Detención 

mención. De ser afirmativa la res 

y motivo del cese de la misma. O 



e": 

5.- Se nos informe si GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (A) 

MANUEL DÍAz, cumplió parte de la condena impuesta en ese país. De ser 

afirmativa su respuesta, requerimos nos certifique qué tiempo de la 

condena cumplió. 

6.- Se certifique si el imputado GASPAX EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO 

(A) MANUEL DÍAZ se evadió de algún centro penal en donde estaba 

recluido. De ser afirmativa esta respuesta, requerimos, las circunstancias 

de modo, tiempo y lugar de la evasión, asi como copias certificadas del 

proceso de evasión si se sustanció. Igualmente requerimos copias 

certificadas del fallo condenatorio por la evasión, si lo hubiere. 

7.- Se nos remita fotografías, o copias certificadas de las Vistas fotográficas 

de GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (A) IMANUEL DIAZ, que 

formen parte del proceso penal cuyas copias se solicitan. 

8. Se certifique si en la Primera Cumbre Iberoamericana de Presidentes 

celebrada en Guadalajara México (1 8 y 19 de julio de 1991) se denunció 

algún atentando en contra de alguno de los mandatarios participantes. En 

caso afirmativo remitirnos copias certificadas del proceso que se sustanció 

por dicha denuncia. 

9. Cualquier otra información útil a la investigación Penal que nos ocupa. 

Las generales de la persona cuya información se requiere, y otras 

que guarden relación con el presente proceso penal, son las siguientes: 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ES MANUEL DIAZ. Con 

pasaporte estadounidense No. 263 

día 6 de octubre de 1935, estatura 

piel blanca, cabello, ondulado, lis 

abundantes con canas. Ingresó al con pasaporte 

estadounidense No. 044 172940, a. nombre de MANUEL DÍAZ, 



Otras personas vinculadas con los hechos a los cuales se viiicula a 
JIMENEZ: 

LVIS FOSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGCEZ MEM. Coii 

pasaporte a nombre de FMNCO RODRIGUEZ, salvadoreño, i~úmero A- 

143258, con fecha de nacimiento l .5 de febrero de 1928, en Cienf~iegos, 

Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso aprosimado de lS@ lbs., 

contextura delgada, piel blanca, cabello liso y canoso, ojos color verde, 

cejas abundantes con canas, iiidica tener mú.ltiples cicatrices de heridas eri 

el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la fosa derecha de la nariz; 

PEDRO CNSFÍN REMÓN. Con pasaporte de los Estados Unidos No. 

08495763 1, nacido en Cuba el día 13 de septiembre de 1944, estattira 

aproximada de 6 pies, 190 libras de peso aprosimados, cabello ondulado 

oscuro, piel blanca, cejas abundantes, con p n a s  canas, con cicatriz a 

siníple vista en el lado izquierdo de la frente. Iiidico tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Coníercio como Contador e11 Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad íLEh/lFIRE STATE". 

GUILLERi\4O NOVO SAiiFOL. Con base en el acta eii que se intentó 

receptar indagatoria dijo tene stados ünidos 

No.099301638. Sin embargo, en e 

reporta el No. 043788026, y co 

Nació en Cuba el día 8 de junio de 

pulgadas, peso aproximado de 1 

. .. 



gran proporción de canas, pelo yoco abundante en la parte superior de la 

cabeza, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS LMATAMOROS CHACON. Con cSdula de ideiitidad 

panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de febrero de 1937, 

nacion:~lizado estadounidense, con residencia en Panami, de tez blanca, 

cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura aproximados, pesa 

aprosin~adamente 1 80 libras. Estudios realizados en Cuba, hasta el título 

de Contador en la Escuela Frofesional de Comercio en A4anzanillo Oliente 

de. Cuba. 

JOSE VALLADARES (a) FEFE EL CVBASO. De nacioiialidad 

estadotinidense, nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con residencia 

en Panamá, y con pasapol-te de los Estados Unidos So. 044995338. 

M U L  RODRÍGUEZ HILMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número IOB, "Apartotel Cut", San Salvador, El Salvador, con 

licelicia 9414-250263-101 Lic St. SA, nacido el día 25 de febrero de 

1963. 

W. J3IYORTANCL-I. DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas 

proceso Penal incoado contra GASP 

República de México, así como para 

útil a las presentesinvestigaciones. 

v. TRA~~SCRIPCIÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIOSES 



inodo que pueda resultar perjuicio- será 
sancionado con prisión de 2 a 5 años de prisión. 
Si el hecho fuere cometido por un servidor 
público en el ejercicio de sus funciones, la 
sanción será de 3 a 6 años." 

"Artículo 266: Las sanciones previstas en el 
artículo anterior son aplicables al que incluye o 
basa incluir en una escritura o documento público 
o auténtico, declaraciones falsas concernientes n 
un hecho que el docunlento deba aprobar, de 
iilodo que pueda resultar perjuicio." 

"Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
derive provecho de cualquier modo que sea, de un 
documento falso o alterado aunque no haj-a 
cooperado en la falsificación o alteración: será 
sancionado como si fuese el autor." 

l .  Copia certificada de providencia de fecha 1 de agosto del año 2001, por 

la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

2. Copia certificada de la Nota S/N de fecha 3 de mayo de 200 1, mediante 

la cual se informa sobre los antecedentes penales de GASFAR EUGENIO 

JIAENEZ ESCOBEDO (A) LMANUEL DIAZ. 

Comedidamente solicitamos que la infoimación gestionada sea 

certificada de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de Panamá se 

casos similares conforme a S y Costumbres 

Internacionales y hace para 
,. .. . - .  '% .,. ,..+d. ' . ,,i; :.! " 

....-; S' 
manifestarle su agradecimiento y considfrqción. .. '-..;.Q ., .., . 



1. Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 
. , 
-'Artículo 5: El que c.onlpre, venda, posea o 
traspase, a cualquier título, explosivos o granadas, 
sin tener autorización legal para ello, será 
sancionado con pena de 4 a 7 años de prisión. 
Esta pena se aumentará hasta en la mitad, si el 
sujeto importa o trata de sacar del país explosivos, 
sin tener autorización legal para ello, o teniendo 
dicha autorización, realiza la operación fuera de 
las condiciones autorizadas." 

2. Contra la Seguridad Colectiva que Inlplica Peli~ro Común (Capítulo 1: 

Titulo VII del Libro Segundo del Código Penal). 
, , 

-'Artículo 237: El que para atentar contra la 
seguridad colectiva, fabrique, suministre, 
adquiera, sustraiga o posea bombas, materias 
explosivas, infla~nables, asfixiantes o tóxicas o 
materiales destinados a su preparación, será 
sancionado con prisión de 2 a 6 años." 

3. Asociación Ilícita (Capítulo III, Título VIi del Libro Segundo del 

Código Penal). 

''Artículo 242: Cuando tres o más personas se 
asocien con el propósito de cometer delitos, cada 
una de ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
con prisión de 1 a 3 años. Cuando la asociación 
sea para los delitos de homicidio doIoso, 
robo, secuestro y tráfico de armas, la sanción será 
de 5 a 7 años. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociación ilícita, les 
en una cuarta parte." 

4. Contra la Fe Pública (Capítul egundo del 

Código Penal). 

"Artículo 265: El qu 
f 

una escritura o documento público o auténtico de I 



DlRECClON GENERAL DE 
PLANEACION Y OPERACION DE LA 
POLlClA JUDICIAL FEDERAL 

C. LIC. GABRIEL CONTRERAS SALDIVAR 
DIRECTOR DE ASISTENCIA 
JURlDlCA INTERNACIONAL 
P R E S E N T E .  

DlRECClON GENERAL ADJUNTA 

O f  lClO No. DGA/ 2607101 

México D.F. a 3 de Mayo del 2001. 

EN CONTESTACION A SU OFICIO No. DAJ1/1140/2001, DE FECHA 27 DE ABRIL 
DEL AÑO EN CURSO, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA CONOCER SI EN NUESTROS 
SISTEMAS REGISTRALES EXISTEN ANTECEDENTES PENALES EN CONTRA DE LOS 
CC. LLllS POSADA CARRILES FRANCO RODRIGUEZ MENA, RAMON MEDINA 
RODRIGUEZ, GASPAR EUGENIO JIMENEZ. ESCOBEDO, PEDRO CRlSPlN REMON, 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, JOSE 
VALLADARES Y RAUL RODRIGUEZ HAMOUSOVA, AL RESPECTO ME PERWIITO 
INFORMAR A USTED, QUE DESPUES DE HABER REALIZADO UNA MINUCIOSA 
BUSQUEDA EN NUESTRO BANCO DE DATOS ELECTRONICO, NO SE LOCALIZO 
ANTECEDENTE ALGUNO DE LAS PERSONAS ANTES CITADAS. 

SIN MAS POR EL MOMENTO, APROVECHO LA OCASION PARA ENVIARLE UN 
( CORDIAL SALUDO. 
Y,-. 
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c.c.p. ING. GENARO GARCIA LUNA.- DIRECTOR DE PLANEACION Y OPERACION DE LA POLlClA JUDICIAL FEDERAL.-Para su 
superior conocimiento.- Presente.. FOLIO No. 8805 

c.c.p. ARCHIVO 
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LIC GA B R I E ~ ~ W ~ ~  
S:S&@$A DIRECTOR D&~!&!B khi" 

INTERNACIONAL DE LA SUBPROCURADURIA 
JURIDICA Y DE ASUNTOS INTERNACIONALES 
PROCURADURIA GENERAL DE LA REPUBLICA 
VALLARTA No 1, COL. TABACALERA 
DELEG. CUAUHTEMOC, C.P. 06600 
MEXICO, D. F. 

En relación a su atento oficio No ~ ~ ~ 1 / 1 1 3 9 / 0 ~  de fecha 27 de abril de 2001, recibido en 
este Archivo el día 30 de abril del presente, con fundamento en los Artículos 26 y 30 Bis 

' a Fracción XYlll de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, en relación a los 

,O Art~culos Tercero y Quinto transitorios del Decreto de Reforma a dicha Ley publicada en la 
,' edición vespertina del Diario Oficial de la Federación de fecha 30 de noviembre del año 

2000 y el Artículo 29 Fracción IX del Reglamento Interior de la Secretaría de Seguridad 
Pública, me permito informar a Usted, que conforme a la búsqueda correspondiente en la 
Coordinación del Archivo de esta Dependencia, NO se.registraron antecedentes penales 

'4d a nombre de: 

@ : 
u u T ~ l .  LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCOS RODRIGUEZ MENA (A) RAMON ' ES 

MEDINA RODRIGUEZ (A) JUAN JOSE RlOS LOPEZ (A) IGNACIO MEDINA (A) 
RAMON MEDINA (A) JUAN RAMON MEDINA (A) JOSE RAMON MEDINA (A) 
RIVAS LOPEZ (A) JUAN JOSE RIVAS (A) JULIO CESAR DUMAS r: 2. PEDRO CRISPIN REMON 

3. GUILLERMO NOVO SAMPOL 
4. CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON 
5. JOSE VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO 
6. RAUL RODRIGUEZ HAMOUSOVA 

Se registran bajo el siguiente nombre antecedentes penales: 

7. GASPAR EUGENIO JIMENEZ ESCOBEDO (A) MANUEL DlAZ 

EXPEDIENTE: 8/423.42/49234 
PROCESO: 47/977 
A U TORIDA D: JUEZ DE DISTRITO, CHETUMAL, QUINTANA ROO 



SECRETARIA DE SEGURIDAD 
PUBLICA 

DELITO: HOMICIDIO CALIFICADO, TENTATIVA DE HOMICIDIO E 
INTRODUCCION CLANDESTINA DE ARMA Y 
EXPLOSIVOS AL PAlS Y PORTACION DE ARMA DE 
FUEGO SIN LICENCIA, TENTATIVA DE SECUESTRO Y 
ART. 101 LEY GENERAL DE POBLACION - 

SENTENCIA: 21 SEPTIEMBRE 1981 
PENA: 72 ANOS 2 MESES 
MULTA: $10,000.00 

GENERALES: 45 ANOS, (6 OCTUBRE 7935)) ORIGEN: CAMAGUEY, 
CUBA, INSTRUCCIÓN: 3" SECUNDARIA, PADRES: 

'.. . ALEJANDRO YANGELA . .  . $ 
2 OBSERVACIONES: 
9 

EN RESOLUCION DE FECHA 71 DE MARZO DE 1982, 
RELATIVO AL TOCA PENAL NO. 251/981, MODIFICA LA 
PENA A 10 AÑOS 70 MESES DE PRISION DICTADA POR 
EL TRIBUNAL UNITARIO DEL DECIMO CUARTO 
CIRCUITO DE MERIDA, YUC. (SE FUGO). rr 

' ; u n ~ e  .: . .. . 
'!ES 

Sin otro particular reitero a Usted midistinguida consideración. 

A T E N T A M E N T E  

I '  ..- . . . .. 

C.c.p.- DRA. EMMA MENDOZA BREMAUNR- Directora General de Pkvencion y Readaptacion Socia/.- 
Para su supenor conocimiento.- EDIFICIO 
LIC. JAIME FERNANDEZ LOPEZ.- Coordinador del Anhivo Nacional de Sentenciados.- Para su 
conocimiento. 







TRANSCBLPCIÓN DE LA DIEIGENCLA DE INSPECCI~N 
OCUEAK 

En la ciudad de Panamá, siendo las dos y cuarenta de la tarde 

(2:40 P.M.); del día de hoy primero (1) de agosto del año dos mil 

uno (2001) el suscrito Secretario de la Fiscalía Primera de 

Circuito de Panamá, en funciones de Agente Especial, de 

acuerdo a lo normado en el artículo 394 del Código Judicial, en 

asocio del Secretario Ad-Hoc del Despacho, concurrieron a la 

Direccion Médica del Hospital Santo Tomás con el fin de 

comunicar la diligencia de Inspección Ocular a realizarse en la 

Sala de Cardiologia, donde estuvo hospitalizado el imputado 

GASPAR E. JIMÉNEZ E., el cual se encuentra sindicado por los 

delitos de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS y otros, por lo que es 

investigado por este Despacho Judicial. En la Direccion Médica 

fuimos atendidos por el Licdo. ICAZA, Jefe de Asesoría Legal de 

esa entidad de salud, y este nos comunicó que no tenía objeción 

en que se practicara la diligencia; sólo que a esa hora; el Doctor 

BLANDÓN, Jefe de la Sala de Cardiología, no se encontraba. 

También nos señaló el Licdo. ICAZA que el expediente del señor 

JIMENEZ ESCOBEDO no había sido cerrado por el Dr. 

BLANDÓN por lo que no se podía damos copia del mismo. El 

Licdo. ICAZA se comprometió con el Despacho para que el día 

siguiente en horas de la mañana concurrieramos a dichas 



instalaciones para que conversáramos con el Dr. BLANDÓN 

acerca del expediente clínico del imputado; y que era muy 

posible de que nos proporcionara la copia del mismo, tal como 

lo estábamos requiriendo.- No siendo otro el propósito de esta 

diligencia; la misma es suspendida para ser continuada el día 
m 
- 

siguiente en la mañana. En este estado se firma la misma por 

todos los que en ella han participado. 

(FDO) EL SECRETARIO EN FUNCIONES ESPECIALES. 
(FDO) EL LICDO. ICAZA, ASESOR LEGAL. 
(FDO) EL SECRETARIO AD-HOC. 

LA SUSCRITA SECFETARIA DE LA FISCALÍA PRIMERA DE 

a-%, 
CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA, 

C ,,, HACE CONSTAR, QUE LA PRESENTE TRANSCRIPCI~N 
CONCUERDA EN TODAS SUS PARTES CON LA DILIGENCIA 
MANUSCRITA QUE REPOSA EN EL SUMARIO. 

LICDA. EM 



~ ; ' I S C A L ~  B P a B U  DE CZP,CL?XTO DEL Pka,mIC CIXCUIXB 
JUDICIAL DE PANAMA. IJanania, dos (2) de agosto de dos mi! 1x10 
(200 1 j. 

1. SOLICITUD IWPETWADA POR LA DEFENSA TEC'NC'A DE LOS 
4 4 m T \  A X T d 7 1 X  DvPUTAiiOS LUIS POSADA CAIWEES (A) rluslVLu 

RODRÍGLXZ 3ENA7', GASPAR .??@NEZ (A) "MANUEL DÍAz", 
P E n m  C R I S ~ ~ N  REMÓN Y GUILLERMO NOVO S A ~ O L .  

Hcffios recibido solicitud formal, de fec.ha pritnero (1) de agosto de! a5c 

en curso, d d  Licenciado ROGELIO CRUZ dos, sepresaitarite judicial (lz los 

imputados T,IJTS POSADA CARRTT,ES (A) 66FRANC0 RODR~GTJT~Z 

hENA'?, GASPAB ~"&~ÉNEz A 66MANUEL DÍAZ'?, PEDRO 

CRISPÍR~ RENIUN Y GUZLLERMO NOVO SAMFOL, en la que solicita 

audie~cia ''jlmto cori todos los abogados defensores de los sindicados en este 

sumario, con el f1n de discutir asuntos que pueden aligerar la conclusión de 

"3 esta investigación y avoclmos prontamente a tma at~dienc,ia preliminar 11 L; 
ordinaria, ssg-it sea el caso." 

-. ., M& adelante expresa: "En materia civil, concretamente, por ejemplo: en 

proceses sucescrics, d ~rtic-alc 1533 del Código Judicid permite qav e! hez,  

de oficio, o a petición de parte, pueda convocar a audiencias a las que 

obligatoriamente se debe cencu,rrir, so peca de aultas. Este es el !nlsrno 

criterio, eri grniex-al, yuz consaga el CCódigo Judicial para todos los riegocios 

civiles en su artículo 488, norma que no vemos por qué no pueda ser aplicable 

-- a la inatcria pciid, c sno  lo sgn otras." 
\-' 

IL CONSIDEIM$XONES DE LA F I S C ~ ~ L ~ ~  EN TORNO A LA 



PDamER(3: Este Desyac,l~o del Nfinislesio P-hblico, represeritad(3 por !a 

s-mcrita, s í f i i ~ p i ~  ha atefidido a los abogados que así :o han solicitado. 

SEGUNEO: El Licenciado ROGELIO CRUZ PJQS cienipre ha sido 

atendido tanto por íos fiuicionarios tramitantes como por la Fiscal cucuido asi 
"i 

lo ha requerido; ~ . o  ebstmte, tod-s !as selirib~des refcrentcs 51 proceso beba 

escrito ~01110 corresponde. 

TERCERO: Igualnlente ha ocurrido con el resto de los abogados de ia 

defens~. qiie ~ C J I  sidc atendidos por !a Ficczl y pcr los firncionarios t,.z~i!.un,tus 

cuando así lo han solicitado. Sin embargo, como ya se ha dicho, todas 1a.s 

solic,itudis y i~pinlonis dehen ser presentadas por escrito, pxa  que -! 

-'l.. ' Despacho, Cuíi lO ~onespüride, se pion~icíe tc'~liví~fi por escrito. 

CUAXTQ: Cnzlquier situacibr, "de discutir asuntos que pneden digerar 

ia conclusión de esta investigación y avocamos prontamente a una audiencia 

p rd imks  u ~xdillarizi, s i g h  sea e! c.zsc", Igualmente debe ser preseritada por 

QUPJTO: Cvn rcspccto d cofitznido dcl artículo 1533 dcl Código 

Judicial, como bien lo expresa e1 Licenciado ROGELIO CRUZ I d o s ,  se 

refiere a inateric, civil, hicamente aplicable en lo civil, específicm~lente a las 

actuaciones psocesaies, dentro de los procesos de sucesión, que para nada tiene 



qxe vcr con el proceso pend que nos ocupa, y por lo +a to '  no puede ser 

utilizado coino fwdainento de derecho en actuaciones procesales en maierid 

penal. 

En tal senlido, citemos el conlenido del arlículo 1533 del Código 

-4rtícu!e 1533 del Código Judicial: "Cuando en los proc.eses 
sucesorios el Juez advirtiere que la comparecencia personal de las 
partes o de sus apoderados podría ser beneficiosa para la 
concentración y simplificación de los actos procesales que deban 
cumplirse, de oficio o a solicitud de parte, señalará una audiencia 
a la que deberán concurrir personalnlenie, bajo apercibi~iiiento de 
impoficr!cs Una nlulta dc cincucnta (E/.50.00) a quinicntos 
@l. 500.00) balboas en caso de renuenc,ia injustific,ada. E.n dicha 
audiencia el Juez procurará que las partes establezcan lo necesario 
pai-n la iilr'l~ rkpida trniiiitacióii del proceso." 

La liudielicia Preliminar en ei proceso penal tiene ocasión en la fase 

* h  

in~emedia, y 1-ma vez. sea remitido e1 presente proceso penal 21 Tribunal, se 

fijará la fccha para la Audiencia ?reliiiíii.i.ar, la cual coritará con la 

participstcion de los distinguidos Abogados de la Defensa, el distinguido 

Querellate si !o hubiere, y el Ministerio Público, bajo la dirección de! 

Honorable Trhunai cie la Causa. 

TICDA. ARGENTINA BARRERA FL S r 



REPUBLICA DE PANAMA 
Ministerio de Relaciones Exteriores 

PANAMA 4, PANAMA 

Señora Fiscal: 

A.J.NO 186 1 
30 de julio de 200 1 

Tengo el agrado de dirigirme a usted en ocasión de hacer referencia a su 
oficio NO3729 de 24 de julio de 2001, por el cual solicitó a esta Dirección, Lista de 
las sedes y fechas de celebración de todas las Cumbres Iberoamircanas de Jefes 
de Estado y de Gobierno. 

Sobre el particular, tengo a bien remitirle la información antes descrita: 

1 Cumbre Iberoamericana de Guadalajara, México, desarrolllada los días 18 y 
19 del mes de julio de 199 1. 
11 Cumbre Iberoamericana de Madrid, Espaiía, desarrollada los días 23 y 24 
del mes de julio de 1992. 
111 Cumbre iberoamericana de Salvador de Bahía, Brasil, desarrollada los días 
15 y 16 del mes de julio de 1993. 
IV Cumbre Iberoamericana de Cartagena de Indias, Colombia, desarrollada los 
días 14 y 15 del mes de junio de 1994. 
V Cumbre Iberoamericana de San Carlos de Bariloche, Argentina, desarrollada 
los días 16 y 17 del mes de octubre de 1995. 
VI Cumbre Iberoamericana de Santiago y Viña del Mar, Chile, desarrollada los 
días 10 y 1 1 del mes de noviembre de 1996. 
VI1 Cumbre Iberoamericana de Isla Margarita, Venezuela, desarrollada los días 
8 y 9 del mes de noviembre de 1997. 
VI11 Cumbre Iberoamericana de Oporto, Portugal, desarrollada los días 17 y 18 
del mes de octubre de 1998. 
IX Cumbre Iberoamericana de la Habana, Cuba, desarrollada los días 15 y 16 
de noviembre de 1999. 
X Cumbre Iberoamericana de Panamá, desarrollada los días 17 y 18 de 
noviembre de 2000. 

Aprovecho la 
consideración 

oportunidad para reiterarle las seguridades de mi distinguida 
y aprecio 

Director 

personal. 

/5/-@& m- 
NA QUADRI DE BALLARD 

.a General de Asuntos Jurídicos y Tra 

A La Señora 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito del Primer 
Circuito Judicial de Panamá 
Ciudad. 

JPT/jpt 

"TRABAJAMOS JUNTOS POR PANAMA" 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO F'UBLICO 

FlSCALlA PRIMERA DEL PRIhAER 
CIRCUITO JUDICIAL DE: PANAMA 

INFORME SECRETARIAL 

Panamá, 2 de agosto del 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que en la tarde de hoy se recibió de la 

- Procuraduría General de la Nación los siguientes "c.c, dirigidos a la 
Fiscalía Priinera de Circuito de PanamáJJ: 

o Copia de Nota PGN-Al-679-01, de 26 de julio del 2001, 
remitida por el señor Procurador General de la Nación al 
Ministro de Relaciones Exteriores. 

e Copia de Nota PGN-Al-680-01, de 16 d e  julio d e  2001, remitida 
por el Secretario General de la Procuraduría General de la 
Nación, al Director Nacional de Los Tratados de Asistencia 
Legal del Ministerio de Gobierno y Justicia. 

o Copia de Nota PGN-Al-681-01, de 26 de julio del 2001, 
remitida por el Secretario General de la Procuraduria General 
de la Nación al Director Nacional de Los Tratados de 
Asistencia Legal del Ministerio de Gobierno y J~isticia. 

Los mismos seran incorporados al expediente por medio del 
presente informe secretarial. 

LICDA, 
S 

EXP: 3707lin1pp. 
..&' 



República de Panamá 
Procuraduría General de la Nación 

Secretaria de Asu~rtos Internacionales 

Panamá, 26 de julio de 2001 
PGN-AI-679-01 

.bp.'8. I;. 
Señor Ministro: 

Tengo el agrado de dirigirme a usted en la oportunidad de solicitarle que a través de su 
digno conducto, la Embajada de los Estadps Unidos de América en Panamá nos certifique, si 
para la fecha del 17 de noviembre del aí2o 2000, el señor JOHN MATTA, ocupaba el cargo de 
Agregado del Servicio de Inmigración y Naturalización en la Embajada de los Estados 
Unidos de América en Panamá. 

: 
Lo anterior guarda relación con el proceso penal seguido a LUIS POSADA CÁRRILES (a) 
FRANCO RODRIGUEZ MENA y Otros, por el delito de Posesión de Explosivos y Contra la 
Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común y otros. 

Del Señor Ministro con muestra de mi más alta consideración. 

, /,d. 
Lic. José Anton," Sossa .'v.-.. .... :, - . . . ..-- _ , e._ 

pi, Procurador G 'neral de la Nación .Y . . 
: L . . ,  . u: , 

c, ' .  . . -. . 
8 4  

7 . .  , .. , .: .';'..$ 

, ' ,  . .. . . .. 

. . . .  , 

Su Excelencia , 

Lic. José Miguel Alemán . .  , 
. , . . Ministro de Relaciones Exteriores . . 

E. S. D. . ...,.,.. . 
. * 

.. . . . . ,. , .. 

Ave. Perú y Calle 33 A (Frerlle ai Parque Porras) 
T e l ~ o n o s :  (507) 225-5744 - (507) 227-1114 - Far: (507) 227-2449 - E-mail: procai~~t@pty.corn 

Apartado 1080, Zona 1 Parrarrrá 



República de Panamá 
Procuraduría Geizeral de la Nación 

Secretaría de Asuiztos Internacionales 

Panamá, 16 de julio de 2001 
PGN-Al-680-01 

Licenciado 
Edgardo Matteo Barsallo 
Director Nacional de 
Los Tratados de Asistencia Legal 
Ministerio de Gobierno y Justicia 
E. s. D. 

Señor Director: 

Con fundamento en lo dispuesto en el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos Penales 
susrito entre la República de Panamá, El Salvador, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica y 
Honduras, solicito a usted que a través de su digno conducto se haga llegar nuevamente a las 
autoridades de la República de El Salvador, subsanada la Solicitud de Asistencia Jtldicial 
librada por la Fiscalía Primera del Primer Circuito Judicial de Panamá, dentro del sumario 
que se adelanta por el delito de Posesión de Explosivos y otros, contra LUlS POSADA 
CARRTLES y Otros. 

_ -. . . .._ .>.... .--.:> 

. . 
, . 

, . 

Adj.: Lo Nidicado. . .  . .. 3 " ,  
. . 

. y :  ' .  . .  . j' '._ . .c.c.xdEiscalia Primera de Circuito, Panamá;?. i .. . .: 
: : .. , - ...-. -" ' .<,. . . -.. .. * , .  
, , -? ,--,:> .d.;: ;. 

' 

. . ,-.. . . .,. .' 

Ave. Perú y Calle 33 A (Frerrte al Porque Porras) 
Telkfonos: (507) 225-5744 - (507) 227-1114 - Fax: (507) 227-2449 - E-siail: procaint@pty.corrr 

Apartado 1080) Zorra 1 Parrar~rá 



República de Panamá 
Procuraduría General de la Nación 

Secretaría de Asuntos Internacionales 

Panamá, 26 de julio de 2001 
PGN-AI-681-01 

Licenciado 
Edgardo Matteo Barsallo 
Director Nacional de 
Los Tratados de Asistencia Legal 
Ministerio de Gobierno y Justicia 
E. S. D. 

--. 
Señor Director: 

Con fundamento en lo dispuesto en el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos Penales 
susrito entre la ~ e ~ ú b l i c i  de Panamá, El Salvador, ~uatemala, Nicaragua, Costa Rica y 
Honduras, solicito a usted que a través de su digno conducto se haga llegar nuevamente a las 
autoridades de la República de El Salvador, subsanada la Solicitud de Asistencia Judicial 
librada por la Fiscalía Primera del Primer Circuito Judicial de Panamá, dentro del sumario 
que se adelanta por el delito de Posesión de Explosivos y otros, contra LUIS POSADA 
CARRlLES y Otros. 

Atentamente, 

Adj.: Lo indicado. 

? ' 
C.C.: {$f,di,a Primera de Circuito, @mrnb. 

Perú y Ave. 
(507) 225-5744 - (507j 227-1114 - iax: (507) 2 2 7 k 9  - E - ~ I ~ :  procainl@pS.co~n 

Apartado 1080, Zona 1 Panurná 



F I S C ~ ~  PRIMEM DE CIRCWTO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICLU DE PANAMA. PanarM, dos ( 2 ) de agosto de dos 
mil UtZP (2001).- 

Esta Agencia del Ministerio Público instruye el sumario 

r' c? incoado a LUlS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

C O M ~ N  y otros. 

-- 

Con motivo a las presentes investigaciones se hace 

necesario realizar unas Inspecciones Oculares en el Apartotel 

Las Vegas, ubicado en Calle 55 Via Eusebio A. Morales, y en 

I ' L-,, los Hoteles Marbella y Hotel Ambassador ubicados, en Calle D, 

todos ubicados en E1 Cangrejo, ciudad de Panamá.- 

En razón a lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de 

Circuito del Primer Circuito Judicial d.e Panamá, dispone: 

PRIMERO: Realizar diligencias de Inspección Ocular al 

Apartotel L a s  Vegas, Hotel Marbella y Hotel Ambassador 

8"- 
ubicados en Calle D, El Cangrejo, ciudad de Panamá.- 

k-u 

SEGUNDO: Se asigna como fecha para practicar la diligencia 

de Inspección Ocular en los lugares menciocnados el día tres 



(3) de agosto del dos mil uno (20'0i), a partir de las nueve de 

de la rn;iñCarla (9:00 a.m. j. 

TERCERO: 9e designa al Secretario CIRILO CARRASCO 

ACEVEDO para que, actuando "en funciones de Agente 

Especial", en asocio de funcionario de este Despacho como 

secretaio cid-Hoc efectuen la diligencia ordenada.- 

CUAXrO: Los encargados de los Apartoteles deben xnan.tener - 
a disgosicibn de la Fiacalía loa documentos e infumaci6n que: 

se requiera para llevar a cabo la diligencia judicial ordenada. - 

Oficiense las notas correspondientes con la finalidad que  

se cumpla con lo que: aquí de ordena. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 394,2098 y S099 del. 

C6digo Judicial. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

La. Secretaria, 

Lcda. ~r&ntina Barrera ~lor* 



REPUBLICA DE: PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

OFICIO No. 38 76 
FISCAL PRIMERA DEL P N m R  
CIRCUITO JUDICLíU, DE PANAMA 

Panamá, 30 dejulio del 2001. 

Señor 
Gerente General 
Apartotel Las Vegas 
E. S. D. 

Señor Gerente: 

Sean mis primeras portadoras de  un cordial saludo y deseo 
éxitos en sus funciones. 

Este despacho instruye las sumarias incoadas a LUIS 
POSADA C A W E S  Y OTROS, por delito POSESION DE 
EXPLOSNOS Y OTROS. 

En razón de la investigación, este despacho ha dispuesto 
mediante proveído de esta misma fecha llevar a cabo Diligencia 
de  Inspección Ocular el día tres (3) de  agosto del presente año, a 
las 9:00 ae la mañana, e n  el Apartotel Las Vegas, ubicada en 
Calle 55, y Vía Eusebio A. Morales, El Cangrejo, a fin d e  obtener 
información relacionada con anterior proceso motivo por e2 cual 
solicitó permitan el acceso respectivo a funcionarios de  este 
despacho del Ministerio Público.- 

Agradeciendo la colaboración que usted nos brind se  
despide de usted, J 

EXP: 3 70 7 
ABF/cca. 

LICDA. ARGENTINA BARRERA 
Fiscal Primera d 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

OFICIO No.38 77  
FISCAL PRLMERA DEL PRTMER 
CIRCUITO JUDICK DE PANAMA 

Panamá, 30 dejulio del 2001. 
Señor 
Gerente General 
 artote te l ~ m b a s s a d o r  
E. S. D. 
Señor Gerente: 

Sean mis primeras portadoras de  u n  cordial saludo y deseo 
éxitos e n  sus finciones. 

Este despacho instruye las sumarias incoadas a LUIS 
POSADA C-ES Y OTROS, por delito POSESION DE: 
EXPLOSIVOS Y OTROS. 

En razón de  la investigación, este despacho ha dispuesto 
mediante proveido de  esta misma fecha llevar a cabo Diligencia 

, +. de Inspección Ocular el día tres (3) de  agosto del presente año, a 
L "F. las 9:00 de la mañana, e n  el Apartotel Ambassador, ubicado en 

Calle D e f  Cangrejo, a f i n  de  obtener información relacionada con 
anterior proceso motivo por el cual solicitó permitan el acceso 
respe&'vo a funcionarios de  este despacho del Ministerio Público.- 

Agradeciendo la colaboración que usted nos 
despide de  usted, 

Atentamente, 

EXP: 3707 
ABF/ cca. 

L D A .  ARGENTINA BARRERA 
Fiscal Primera del Primer 



REPUBLICA DE PANAMA 
iWNISTERI0 PUBLICO 

FISCAL PRIMERA DEL PRIiMER 
CLRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

OFICIO No. 3878 

Panamá, 30 de julio del 2001. 

Señor 
Gerente General 
Apartotel iVlarbella. - 
E. S. D. 

-. 
Señor Gerente: 

Sean mis primeras portadoras de un cordial saludo y deseo 
éxitos en sus funciones. 

Este despacho instruye las sumarias incoadas a LUIS 
POSADA CARRlLES Y OTROS, por delito POSESION DE 
EXPLOSIVOS Y OTROS. 

. .- 

q* 'P.  

u@ 
En razón de la investigación, este despacho ha dispuesto 

medianteYproveido de esta misma fecha llevar a cabo Diligencia 
de Inspección Ocular el día tres (3) de agosto del presente año, a 
las 9:00 de la mañana, en el Aparfotel Marbella, ubicado en Calle 
D el Cangrejo, a fin de obtener información relacionada con 
anterior proceso motivo por el cual solicitó permitan el acceso 
respectivo a fúncionarios de este despacho del Ministerio 

Agradeciendo la colaboración que usted nos 
despide de usted, 

1 

Atentamente, 
7 

LICDA. 

2s- 

EXP= 3707 
ABF/ cca. 



MINISTERIO PUBLI%O 

DEPARTAMENTO DE CRIMINALISIIICA 

DC-10690 

25 de julio de 2001 

Licenciada 
Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 
E. S. D. 

Licencia& Burrera: 

En atencibn a solicitud formulada por m Jespacho, mediante oficio No 2495 
fecha& el 16 de mayo de 2001 le remitimos el informe DQ150-2001 coqfeccionado por el 
Laboratorio de Química Forense y el material utilizado para el examen. 

Atentamsízte, 



DQ 150-2001 
R E P U B L I C A  D E  P A N A M A  

M I N I S T E R I O  P U B L I C O  
POLICL4 TECNICA JUDICIAL 

DEPARTAMENTO DE CKIMNALISTICA 

INSPECTOR 
JESUS VALENCIA 
JEFE DEL DEPARTAMENO 
DE CRLWINAALISTICA 

* E. S. D. 
L 25/0 7/0 1 

Insp. Valencia: En atención a solicitud formulada por la Licencia& Argentina Barrera Flores, 
8-iscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, mediante oficio N" 2495 con 
fecha del 16 de mayo del 2001, realizamos el examen del material descrito como W 7  en el 
precitado o$cio afin de adelantar las diligencias, qzrehndo las otras muestras en el laboratorio a 
fln de obtener muestras de comparación y concluir completamente con el peritaje. 

DESCWCION: INDICIO No 7: UN PEQUENO RECIPIENTE DE METAL COLOR 
GñIS, CON POL VO DE COLOR GRIS. 

SINDICADO: LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO REDRIGUEZ MENA 

AFECTADO: ------ 
TIPODE CASO: POSESION DE P LO SI VOS Y CONTRQ LA SEGURIDAD 

COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN 

ANALISIS: IDENTIFICA CION DE SUSTANCLQ. 

METODOLOGU Y TECNICAS UTILIZADAS: El material suministrado fue examinado 
jlsicamente afin de observar sus caracteristicas y determinar la metodologia de análisis a utilizar. 
Parte del material enviado fue analizado mediante espectroscopía infLarroja en un equ@o 
Shimadiu, mmodelo IR 470U; comparando luego el espectro obtenido contra material de referencia 
(Phostoxin). 

RESULTADOS Y CONCLUSION: El examen físico del polvo gris enviado como 
evidencia posee similares caracteristicas (color, olor, solubili&) que el del material de control 
del Iaboratorio (Phostoxin o Fosfuro de Aluminio), también el envase en el cual venía la evidencia 
descrita como N07 es similar al envase del material control del Iaboratorio (Phostoxin o Fo~Ifirro 
de Aluminio). 
El espectro intarrojo del material enviado al laboratorio es similar al del material de referencia 
del Iaboratorio (Phostoxin o FosJfiro de Aluminio), por lo cual es consistente que el material 
enviado al Iaboratorio es el producto denominado Phostoxin o Fo@ro de Aluminio. 

Adjunto: Vistas Fotográficas e información sobre el producto Phostoxin o Fosfuro de Aluminio. 

c ;? 

Sin olro particular 

L Atentamente, 

Asistenle del Lab. de Quimica Forense 
! I .  

Nota: Adjunto material enviado para el análisis. 



EVIDENCIA SUMINISTRADA 



CONTROL DEL LABORATORIO 





Interilational ChemicaI Safety Cards (WHO/IPCS/LO) Page 1 of 3 l 

International Chernical Safety Cards 

FOSFURO DE ALUMINIO ICSC: 0472 

I1~lST1YUTO t4ACIO!iAI. 
DE SECURIDBD E HI.GIEIJE 
EN EL TRABAJO 

Masa molecular: 58 
No CAS 20859-73-8 
No RTECS BD 1400000 

PELIGROS/ PREVENCION 
EXPOSICION 

http://www. telecable. edpersonaledeal aha/quimicos/nspn0472.htm 7/24/0 1 

f L/, 



Page 2 of 3 

Evacuar la zoiia de peligro. Consultar No transportar con alimeiitos y 
a un experto. NO verterlo al 
alcantarillado, barrer la sustancia 
derramada e introducirla en uii lugar scco y bien veiitilado. 
recipiente preciiitable, recoger R: 15129-28-32 
cuidadosaiiieii~e el residuo y S: (112)-319114-30-36137-45 
trasladarlo a coiilmuacioii a un lugar Clasificación de Peligros Nü: 4.3 
seguro. (Protección personal Riesgos Subsidiarios NU. 6 1 
adicional: traje de protección Gmpo de Envasado Nü: 1 
coinpleto iiicluyendo equipo 
autónomo de respiración). 

VEASE AL DORSO INF'ORMACION IMPORTANTE 

ICSC: 0472 Preparada cn el Contexto de Cooperac~ón entre el IPCS y la Comisión de las Comumdadcs Eurpoeas Q CCE, 
IPCS, 1994 

International Chemical Safety Cards 

FOSFURO DE ALUMINIO ICSC: 0472 

ESTADO FISICO; ASPECTO 
Cristales grises o amarillos. 

PELIGROS FISICOS 

PELIGROS QUIMICOS 
Reacciona con agua, aire húmedo, hcidos, 
originando peligro de incendio y explosión. 

LIMITES DE EXPOSICION 
TLV no establecido. 
MAK no establecido. 

MAS DE EXPOSICION 
La sustancia se puede absorber por inhalación 
del polvo y por ingestión. 

RIESGO DE INHALACION 
La evaporación a 20°C es despreciable; sin 
einbargo, se puede alcanzar rápidamente una 
concentración nociva de partículas en el aire. 
La sustancia se puede hidrolizar en presencia 
de humedad atmosférica o el sudor produciendo 
f o s f d n a  gaseosa que puede ser inhalada. 

EFECTOS DE EXPOSICION DE CORTA 
DURACION 
La sustancia irrita los ojos, la piel y el tracto 
respiratorio. La absorción de fosfamina puede 
inducir efectos sist6micos. 

EFECTOS DE EXPOSICION 
PROLONGADA O REPETIDA 

. . 

t http://www. telecable.es/personaleslea1aha/quimicos/nspn0472. htm 



International Chemical Safety Cards (WHOBPCS/LO) Page 3 of 3 

S 

Solubilidad en agua: Decompone 
rclativa (aya  = 1): 2.85 

N O T A S  

Las formulaciones comerciales preparadas para fumigar contienen normalmente un 57% de ingrediente activo. 
Reacciona violentameiite con agentes extintores de incendio tales como el agua. NO llevar a casa la ropa de trabajo. 
Nombres comerciales: Alutal, Glphide, Celphiie, Celphos, Delecia Gastoxin, Detia Gas-Ex-B, Detia Gas-Ex-P, 
Detia Gas-Ex-T, L fwne, Phosfúme, Phostek, Phostoxin, Quickfos, Zedesa. 

INFORMACION ADICIONAL 

FISQ: 4-119 
FOSFURO DE ALUMINIO 

ICSC: 0472 FOSFURO DE ALUMINIO 
Q CCE. IPCS, 1991 

Ni la CCE iii h IPCS ni sus represeiitaiites son responsables del posible uso de esta 
información. Esta ficha contiene la opinióii colectiva del Comité Internacional de Expertos del 
IPCS y es independiente de requisitos legales. La versióil espafiola incluye el etiquetado 
asignado por la clasifícaón europea, actuaiizado a la vigésima adaptación de la Directiva 
671548lCEE traspuesta a la legislacióii espafiola por el Real Decreto 363195 (BOE 5.6.95) 

,P 9 http://www. telecable. es/personales/ea 1 ahdquimicoslnspn0472.htm 
G 

i, 



REPÚBLIcA DE PAN& 
MINISTERIO PÚBLICO 

OFICIO Yc.. 3.941. 

P-, 2 de agosto de 2,00 l .  

- 
S&or Director: 

Rsl.aci twadcl CQG d expccllmte iiit: jlisk~~yc esta Ageacibi. del iv5.1ljs!v;'iu 
Fllt^ico conua LUIS; POSADA CAPJ<.U-:ES (a) "E&$NCU ~ ~ o D ~ G C ' E Z  
' . A 3  t Xl ~~LEWYIO NOVO SAM3CiL, G9SPhR J~~IÉ:KKZ (a) 

*<*S 
" ~ ~ ~ A N I : I F . , I .  I ? . ~ Í " .  FEDF.(? CXISPDJ P . E M ~ N  RODR:~C;\E.Z ohos, 

(~::.-:? los delitos dc POSFSION E.XI?LO.STT~OS, Cama4 I,4. s@G~z~.IDA.D 
u, . COLECITVL~ QUE lMIJLIC.A .PELIGRO C O ~  y otros, ri~vi~uilcvs yati  

fines dc ~~~t:r ;3ia  ~Ií21. Laborak~sk~ di: Qeiúnir;a F~sl.er~s$ dc Plificia ']['e.rriica 
Jr~dicialJo ~igule1:.1te : 

1111 peqii.~fIa rec,ipieixte de l~ietd ca'or gris, c m  yo!!-o de <!>l;li. crr.i:.. L? . q ; ~ e  
guardas xvlaci6n con el Info~me de J--st;oratet.,io de Qi:&.~riun "'r,Q.-i50- 

1 200 1 " de fecha 25 de julio de 3001. 

Argentina I.;iirp.era Floreo. 
Fiscal Prinierrí ck Ciroxitcl del hiincrr Circiiito 

Jt~di~iid de Y B a i ~ i ~ ~ ~ x i  



TELF. CENTRAL: 226-3000 
DIRECCION GENERAL: 226-1745 

226-7 185 
FAX. DIRECCION GENERAL: 226-4005 

PANAMA 7, PANAMA 
NUMERO 

REPUBLICA DE PANAMA 
REGISTRO PUBLICO D E  PANAMA 

Panamá, 30 de jiilio de 2001. 

(%.S ,-: Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
FISCAL PRIMERA 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE 
PANAMA 
E. S. D. 

-. Licenciada Flores: 

En atención a su Oficio No. 3501, de fecha 11 de julio de 2001, 
recibido en este despaclio el día 16 de jiilio del presente año, mediante el 
cual nos solicitó certificar si el señor 30SE VALLADERES (a) PEPE EL 
CUBANO, con pasaporte No. 044995338, posee aIguna propiedad en esta 
institución, remito a usted dicha certificación. 

DvdeCIta 
Adj. lo indicado 1 



PAG: 

EL REGISTRO PURLICO DE PANAMA, 
CON VISTA DEL OFICIO NO. 3501, DEL 11 DE JULIO DE 2001, 
INGRESADO EL 16/7/01 

C E R T I F I C A :  

QUE DE ACUERDO A LAS CONSTANCIAS DEL REGISTRO PUBLICO DE LA REP. DE PANAMA l 
JOSE VALLADARES ,PEPE EL CUBANO CON PASAPORTE NO POSEE BIEN INSCRITO A SU 

&NOMBRE A LA FECHA.--------------------------------------------------------- 

EXPEDIDO EN PANAMA, EL VEINTICUATRO DE JULIO DE DOS MIL UNO, 
A LAS 11:53:37.7 A.M. 

NOTA: ESTA CERTIFICACION DEBE 
SER UTILIZADA SOLO COMO INFORMACION 
OFICIAL. -- 

ELDG 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLIC~A NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

(D.I.I.P.) 

Panamá, 1 de Agosto de 2001 
Oficio No. 0672-DI1 P-2001 

a: Señora 
Licenciada ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera Delegada de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panama 
Su Despacho.- 

Licenciada BARRERA: 

- La presente tiene como finalidad, remitirle adjunto, informe de 
novedad, relacionado con el ciudadano GASPAR E. JIMENEZ, quien 
fue dado de alta, por orden del Doctor ROBERTO BLANDÓN, Jefe de 
Cardiología del Hospital Santo Tomás, a las 11:45 horas del día 31 
de Julio del presente año. 

Posteriormente las unidades que mantenían la seguridad en el 
Ly lugar, efectuaron las coordinaciones necesarias y procedieron al 

traslado del señor JIMÉNEZ, saliendo la las 12:lO Horas de dicho 
centro hospitalario hacia el Centro Penitenciario "Renacer", llegando a 
las 12:48 horas, en donde fue recibido por el Mayor Pedro Riasco, sin 
novedad. 

- 

No siendo otro el particular, queda de usted, - .  

Atentamente, 

Comisionado L 
Director de 

de la Policía Na 
,. . :+ , LAGClmr. 

8 ., Adiunto: - Informe de Novedad. 

.- . \ .  2, ,, .... ..rpnu.-.- -- ..... -- ................ 
; . . .  . . . . . .  ..> < . . . . .  . .  . . .  . , .  :a; .t.. .< ,r' ;. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . .  : . f . : .  . .  . .  . . . . . . . . . . . . . . .  ': , . .C." . . , >  . . .  . . . , .y , . ,  . , < '  . ir:;, . . . . . . .  . . .  - e : .  . . .  . .  . .  <... . . . . . .  . .  > :, : ... . .  

: j.:. . . . . . . .  , :: : 2 . .  
c .  , , , ..; ......... ,.. :. :;, -2 ;, :<j ' !' ' . . ' . *. , .  . . . . . . . . . .  . . .  , . . . . . . .  ; > .  . . . . . .  . . . . 
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REPUBLICA DE PANAMA L , S 

MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA : \ , ) -3 
POLlClA NACIONAL 

Pf *  

1 

DlRECClON DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL 
GRUPO DE RECOLECCION DE IIVFORMACION DE ARMAS 

G.R.I.A. 

Panamá, 31 de julio de 200'1. 
Nota 0083lGRINDI IP-01 

PARA Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

VI A Su bcorriisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO : INFORME DE NOVEDAD. 

Señor Director: 

Siendo las 1 1 :40hrs., aproximadamente, informó el Cabo 
1 ro.12721 CLIMACO QUIJADA, quien se encontraba de turno en el 
Hospital Santo Tomas, Sección de Cardiología, sala 4 custodiando 
al ciudadano GASPAR E. JIMENEZ, que por orden del Doctor 
ROBERTO BLANDON, Jefe de Cardiología de dicho hospital, le 
había dado de alta. Me dirigí al lugar en compañía de unidades de 
esta Dirección a fin de trasladarlo al Centro Penitenciario El 
Renacer. 

A las 12:l Ohrs, aproximadamente, salimos del hospital hacia 
el Centro Penitenciario llegando a las 12:48hrs., allí fue recibido por 
el Mayor PEDRO RIASCO, sin novedad. 

Sin otro particular al respecto y e 

G.R.I.A. 
FBVIm k 



M7NISmRÍO PUBLICO 
íNSI'ITUTO DE MEDICM LEGA 

P A N m  
CONSULTA EXTERNA 

Panamá, 31 de julio de 2,001. 
Oficio No. 001-7-26, 104 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito del Primer 
Circuito Judicial de Panamá. 
E. S. D. 

Señora Fiscal: 

En atencibn a su oficio No. 3850 del 27 de julio de 2,001, le informo que el 
dla 28/i/01 me traslade al Hospital Santo Tomás a la sala de Unidad Coronaria a 
evaluar al paciente GASPAR JIMENR (a) MANUEL DtAi, después de 
notificarle y ensefiarle el documento que motiva mi presencia; el dice no negarse 
a la evaluacibn médica pero nos informa que el preflere que su abogado este 
enterado y presente. 

Se pone a firmar al paciente de que no quiere que se le evalúe previa 
presencia de su abogado. 

Luisp. Benitez S. 
/ 1 E r p k d i c i n a  Legal 

Médtcó ~ o p & e  del 
1nstffufo.de Medlclna Legal. 

\í.,\ '=?Y9 Adjunto: Nota donde flma el p - i f i ~ ~ ,  , , , 



Ministc 

Priiner Circuito 

Panainá, 27 ile Julio de 200 1. 
Oficio No. :#¿?$O. 

Dm tor 
Hunibertn M a s  
Director C:eiieral 
Instituto de Mediciiia Lega1 
Ciudad. 

Señor Director: 

Heín.0~ sido inforiiiadas por p r t e  
Rehabilitaci6n el Reiincer, que el d 
D~AZ, se qncueii tra Iiospi talizado e 
y nteiidiendo a.1 coiitenido del Res 
2000, del Miiiisterio de Gobierno 
in~pz~f,~lic~ que X L I ~  Y tj C?L'~L?IIC~C~II p~ 
u~~eucirl n?k[.fií5il que j+~~rci,~e de: A 

!k~litt:~zci~'ilriu ~ 1 l . t ~  b ~z~~nfe~zga  baJ; 
funt7ir~~~t~~k? c3r.w CII?~I(I~ZL:R tle lrr cm: 
í fe !t3:t~1np1~?lm~~ íli(;Yza .vil EIHCÍL~IZ 
LWI Y K&!~XJIZ~ iien fL?s.'' 

For 10 ~ l i f ~ ~ - i . ~ ? r ~ ,  ,c!?l.ici.l~il~~c!~ qLte se l 
al tlc:)spilel $siil!i! 'I'(,,iri:$ii, salsi. de cc! 
~ V ¿ I ~ I , I ~ ? ~ ; ¡ ~ ? ~ I ~ ~ S  ~ : ~ ~ t ~ t - e s ~ ~ ~ ~ ~ i ! ~ ; l i ~ ~ ~ : ~ l ~ e , ~  al t j  

DÍAZ. y oiiilir i I r i  ii~fi.!!ctnc a este 
t'e~pt?!'f 0. 

e: Argentina 
Fi,ml Priinei 

le la Folicía Nacional y el Centro de 
:enido GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 
el Ilospital Santo Tomás, p r  lo cual, 

elto No. 266-1 10 de 9 de agosto de 
Justicia, que indica que " z r ~ m  vez el 

V ~ I I ~ Í W  11'7 .SÍL?LJ fr~sLqctkdu IxJr ~ [ ~ U I I H  
rq~italizacicir~, d dlirrctar del Cer~f~u 
crtsfc~ii,.i rfeltc! LIHI+ a visu p r  etiscrifc~ al 
y al Jfi~fiIz~tt:~ de A4etfici11a íega?, n iij? 
v c ~ I Y ~ ~ I z ' P ~ . ,  .ve fcjnzt311 / . S  mt3rij;rh.s 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

FlSCALlA PRlNlERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

INFORME SECRETARIAL 

Panamá, 2 de agosto del 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de su coiiocimiento que en el día de hoy se recibió de la 
Policía Nacional los siguientes "C.C. dirigido a Lic. Argentina Barrera 
Flores Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá": 

a Copia de la Nota 1.G.-523-01, de 30 de julio de 2001, suscrito 
por el Comisionado PORFlRlO VELASQUEZ, Inspector 
General de la Policía Nacional. 

Copia de Informe de Novedad fechado 30 de julio del 2001, 
suscrito por el Mayor VICTOR ZUNIGA, Encargado de 
Coordinaci6n Penitenciaria de la Policía Nacional. 

Los mismos serán incorporados al expediente por medio del 
presente lnforme Secretarial. 

LlCD 

EXP: 3707 



Para: 

C 
Vía: 

REPUBLICA DE PAN- 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLICM 'NACIONAL 

I. G. -523-01 
30 de julio de 200 1 

Señor Carlos Bares Weeden 
Director General de la Policía Nacional 

Comisionado Bolívar Castillo 
Subdirector General de la Policía Nacional 

Señor Director: 

Sea la presente portadora de un cordial saludo. Aprovecho la 
ocasión para remitirle informe para su conocimiento, relacionado 
con el traslado del interno Gaspar Jiménez de nacionalidad cubana, 
el cual se verificó el día 26 de julio de los corrientes hacia el 
Hospital Santo Tomás y posteriormente hacia el Hospital San 
Fernando por motivos de salud. 

~ o m i s l n a d o  Porfirio V 
Inspedtor General 

/gm 
C.C. Lic. Concepción Corro, Directora General del Sistema Penitenciario Ministerio de 

Gobierno y Justicia 
Comisionado Luis A. Gonzáiez Director del DiiP 
Lic. Argentina Barrera Flores Nscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 



I3ariainá, 30 de julio del 200 1 

1) A I< A Coniisionado I'ortlrio Velasquez 
Inspector General 

Del Mayor V íctor Ziiiiiga 
Encargado clc Coordiriacihii I>cliilcnciül-¡a 

ASIJN'I'O : Inforine de Novetiad. 

Señor Siibcoinisionado: 

1'0s iiiedio dc la presciitc nic diriio 21 usted, dc~eür ido~c~ hi tos  C I ~  SUS 

delicadas y múltiples iuncioiles. 

Ida iilisii~a ticrie corllo fíilalidad de informarle sobre el traiiiite dcl 
traslado del seííor intcriio Gaspar Jiménez de nacionalidad Ciibana, el cual 
fuc trasladado el día 26 de julio del 2001, dcl Centro Penitenciario el I<enaccr 
hacia el 1-Iospital Santo Tonias, quien después de haberle realizado I U  
evaluaciói~ médica es trasladado hacia el Centro Ftospitalario San 1:ernaiido el 
cual se ine cricoinendó la misión de proceder a trasladarlo nuevarnente Iiacia 
el Hospital Saiito Tonias coi1 apoyo del Capithn 6163 Fcliciaiio 1.3ciiiicz tlc 
Servicio en el Lliip, al llegar al 1-Iospital Sari Fernando se coilverso con cl 
inedico cliie lo estaba trataiido el cual mai~ifestó que el ciudadano iio se 
cncoiitraha cii buen estado de salud pcro que si era necesario el traslado clcl 
misiiio por rncdida de seguridad que el no se iba a oponer al traslado pcro quc 
la seguridatl o la autoridad se hacia responsable de cualquier situacióii cluc 
ocurriera cori el inisrrio, sc coilversó coi1 la enfermera de tiiriio Sra. Sofia 
L,ópez el cual se le planteo la situación y se procedió con el traslado del sciior 
.)iii~cricz e11 la ambulancia de la I'olicía Nacioi~al con matricula 83 1 O, al tiialido 
de los sargciitos 8386 Pablo Ovando y el Sargcnto 2do 9453 Roseiido I.liirtado 
al llegar al hospital Salto 'l'oinas nucvaniente cl scfior Jirntncz 1uc rccibido 
por- cl doctor Rivera coordinador del cuarto de urgencia el ciial proccdió a 
realizarle sil evaluación, al inomcnto cluc se Ic prcguritaba por sii 



idciililicaci611 pcrsorial a1 seiioi- Jiiiicncz CI inisino dio otra idcntilicaciOn 
inaiiií'csto clue su iiombrc era Raúl D í u  González coi1 nuinero de pasaporle 
633-608 1 - 18, cl Sefioi- Subteiiiente 7039 Manuel González al pcrcatsirse cluc 
el ciudadaiio se había cambiado de nombre le manikstó al doctor cliic cl 
iiombrc verdadero era Gaspar Eugeriio Jiméncz de 65 aAos dc edad, coi1 
pasaportc iiunlero 253-608-5 1 8, esto nos dernuestra que dicho ciiicladano 
llevaba la iritcncióti de proycctar una fuga, luego fuc trasladado 
aproximadamente a las 21:30 lirs hacia la sala de cardiología (coronaría) dcl 
iiiisino hospital. 

Al  inonicnio que realizo cl estudio de seguridad en la sala de coronaría 
se detecto que en 13 inisnia labora un medico de iloinbre Jorge 'I'orrentc Ci. Dc 
Nacioiiri1id:icl Cubana mediaiitc la investigación que se realizo en el Diip, se 
pudo cictectar qiie tienc varios afios de estar en el pals y que cl patlrc tlcl 
inisino labora e11 el alrnacén el Maclietmo. Al área del Iiospital se prescrituroii 
los iibogados del Sr. Jimdncz y uria hija que llcgo de Miüini a visitarlo. 

Ciiiiiplieiido coii el oficio #3852 dc la Fiscalía primera del Cii-cuito 
.Iiicliciril clc I'anariiá doridc nos nianilicsta el curiiplimiciito dcl rcsiiclto ff26h- 
1 1 O dcl iiiicve (9) de agosto del 2000, dictado por mii~isterio de gobicirio y 
.lusticia cluc faculta a los custodios de los Centros Penitenciarios, UI traslado clc 
los detenidos por n~otivo de salud, a iina Tnstit~ición Publica de salud (1-1.S.T). 

1% todo ciianto tengo qiie iiilormarle a lo que usteci estinie coi1vcriicril.c. 

Sin iiias que iniorinarle al respecto. 

Eiicargado de coordinación I>niitciicisria 
Dc la Policía Nacional. 

: Oficio #3852 (le Ir Fiscnlir 1 rn ciel Cirriiita . 
Ucl 1 cr Circuito Judicinl de PmR. 
(:'uoin (le Iii ronstnncin #3707 cie In Fiscali~ 
I rii dcl Icr circiiila jodicinl de PmB 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCI~N DE INFORMACI~N E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

Panamá, 18 de julio de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 
Su despacho. 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, informe de traslado del detenido LUIS POSADA 

CARRILES, al Hospital Santo Tomas. 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

Comision 
Director de 

Policía Nacional 



, 
REPUBL-ICA DE PANAMA 

MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 
POLlClA NACIONAL 

DIRECCIÓN DE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

Panamá, 18 de julio de 2001 

PARA Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE 
Director de Inforinación e Investigación Policial 

Subcomisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO Traslado de Detenido 

Seiior Comisionado: 

Respetuosamente me diiio a usted, con la finalidad de informarle que a 
las 08:OO horas, del día de hoy se procedió al trasladó del detenido LUlS 
POSADA CARRILES, a los Consultorios de Otorrinolaringología y Cardiologia 
del Hospital Santo Tomas, cita tramitada por el SeAor LUlS CASTRO, quien 
labora en la Dirección Médica. El detenido POSADA CARRILES fue atendido 
por el Doctor Rolando MuAoz C., Otorrino quien lo evalu6 y dio una solicitud 
urgente de hospitalización y el Doctor Juan A. Ramirez , Cardiólogo quien lo 
evaluó. 

No siendo otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

CAleca. 

Adjunto: Informe Médico 
Recomendación Médica 

i:: 



MINISTERIO DE SALUD 
HeSPlTAIb IAM'l'O.TOM11S 

ME MEDICO DE ADMlSlON 
C__ 

-. NOMBRE: w .."....,.--.--u .-- -. . -- 

PROCEDENCIA: -- e A 

CASO GRAVE: S i  No E l  paciente debe ser V I # ? ~  por el Resldente enppguida. S i N o  - 
I 

OBsERvActoNEs ADICIONALES: 224 a 

FIRMA: A - 
(F~rma y ponga debajo el nombre en 

letra de Imprenta) 





REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

I: POLICIA NACIONAL 
DlRECClON DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL 

Panamá, 27 de julio de 2001 
Oficio No. 0651-DIIP-2001 

Senora 
Licenciada Argentina Barrera Flores 

c> Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada Barrera: 

En esta oportunidad me dirijo a usted, para remitirle adjunto, 
documentacibn relacionada con el Interno GASPAR E. JINIENEZ, 
quien fue conducido el dia 26 de julio de 2001 (14:OO horas), del 
Centro Penitenciario El Renacer, al Hospital Santo Tomas, por 
unidades de servicio en está Dirección, ya que presentaba 
problemas de salud. 

Cabe destacar, que el mismo fue atendido por el Director de 
Catdiología Dr. RUBEN NIETO, quien lo refirió al Hospital San 
Fernando; donde quedo Hospitalizado a las 22:OO horas, en el 

5 Segundo Piso, sala-de cuidados Intensivo, habitación # 7. 

LAGCAp 
Adjunto; 

siendo otro.el particular, atentamente, 

COM1S1ONADO 
Director de Informacl6n e Investiga 

de la Policía Nacional 
1 .  . :J. 

Informe Confeccionado por el Capitán 
Hoja de referencia de la Clínica del Centro de rehabilitación El 
Renacer y del Hospital Santo tomas. 

62ci : d 3 6 ~ ! r , . ,  -$ ,. c :2,yf- g-f f O . p.(+gb3 k, i qyJ 
FjS(?,?>i.JP,, p"Y'+^F'l?>3, ,J.*\<-: ,# 1 OEi- :?r<?(\':,E$? 
/>[ j?<:';<~,; L/!JQi !,$, í,., ::v.: r :~ ::..$j) tt 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlClA NACIONAL 
DIRECCIÓN DE INFORMACI~N E INVESTIGACIÓN POLICIAL 

Panamá, 27 de julio de 2001. 
Nota 0082/GRIA/DllP-01. 

PARA Comisionado LUIS A. GONZÁLEZ CONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

V ~ A  Subcomisionado ARIUULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO : Problemas de Salud del Seilor GASPAR JIMENEZ 

SeAor Comisionado: 

Con el debido respeto me dirijo a usted, en ocasión de informarle que a 
las 14:OO horas del día 26 de julio del presente ano, se recibió una llamada del 
Centro Penitenciario El Renacer en donde informaron que el sefíor GASPAR 
JIMENEZ, presentaba problemas de salud, siendo trasladado por unidades de 
esta Dirección al mando del suscrito al Hospital Santo Tomás donde fue 
atendido por el Dr. RUBÉN NIETO, Director de Cardiología de dicho hospital, 
quien lo refirió al Hospital San Fernando donde quedo hospitalizado en el 
Segundo Piso en la Sala de Cuidado Intensivo, Habitación No.7, quedando 
bajo custodia por unidades de esta Dirección. 

Sin otro particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

Jefe del 





GERARDO F. SANTOS, M.D. 
2695 LEJEUNE ROAD 

CORAL GABLES, FLORIDA 331 34 

JmI 0 j 4T13. 200 1 TEL.: (305) 446-0330 FAX: (305) 446-2841 

PACIENTE: GASPAR E. JIMENEZ 

ADMINISTRACION DE MEDIC!;. *....,- WENTOS "e-. 

1. C14RDIZEN CD 24'3 MG. '(.;>ir4 r X L  li1A MANANA 

.;.FA 2. LIPITOR 10 Mü.  I.JNA AL DIA MANANA 
u 

3. MAXIDE 75/50 MG. W A  AL D1A MANANA 

4. K-DIJR 20 MG. UNA AL DIA MANANA 

5, TKANXENE 3.75 MG. LWA DOS VECES AL DlA 
MANANA Y 'TARDE. 

6. AMRIEN 1 li: iblG. T-JNA A L,A HORA DE DORMIK 

7. ECOTIUN 8 1 hlG. LGJA M, DIA 

8. PLAVIX 7.5 MG. 1JN.A AL DIA 

TOMAR 2 EL PRIMER DI,4 Y 2 
EL SEGUNDO DIA SI TIENES 
LAS DIARREAS. 

10. TIGAN 200MG ( TEBAMIDE ) PARA LOS VOMITOS [JNA 
CADA 8 HORAS. 

1 l .  PAREGOKIC 3 h1G. IJNA TAPIl'.A DILUIRLA EN 
.",CI:/i ? A  Ft !; D-iI..C',R DE 
3 .s':'(JL~CJ0 

CUALQUIER LLAMAR A GERARDU F. 
SANTOS, M.D. - 0 8 3 g ~ ~ i  R!IAbIII, FLORIDA O A JORGE 
NG, M.D. 5071 PANA?VI.A 





: , S ! . ,  
1 .. ::t: 
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TRANSCFUPCIÓN DE LA DILIGENCIA DE INSPECCIÓN 
OCULAR 

En la ciudad de Panamá, siendo las once y treinta de la mañana 

(1 1:30 A.M.) del día de hoy dos (2) de agosto del dos mil uno 

(2001) el suscrito Secretario de la Fiscalia Primera del Circuito 

- , de Panamá, en funciones de Agente Especial, de acuerdo con el 

e-'' 

artículo 394 del Código Judicial, en asocio del Secretario Ad- 

Hoc, del Despacho, concurrimos al Hospital Santo Tomás, Sala 

de Cardiología; donde estuvo hospitalizado el imputado GASPAR 

JIMENEZ, sindicado por el delito de POSESIÓN DE 

EXPLOSIVOS y otros, con el fin de continuar la diligencia de 

Inspección Ocular, que había sido suspendida en la mañana del 

día de ayer; en la Sala fuimos atendidos por el Dr. ROBERTO 

m' BLANDON, Jefe de la Sala de Cardiología, con cédula de I.P. 8- 

86-291; quien indicó que estaba dispuesto a brindar toda la 

cooperación con el Despacho; siempre y cuando la Dirección 

médica siguiera el procedimiento administrativo, es decir que 

por escrito lo autoricen a suministrar información médica 

referente al señor GASPAR JIMÉNEZ, admitido en la Sala # 5 de 

Cardiología, que el día lunes 6 de agosto del 2001, nos 

-* atendería, o estaría en disposición de atendernos. En este 
J 

estado; se suspende la presente diligencia para ser continuada 

el día lunes 6 de agosto del 2001. No siendo otro el objeto de la 



presente diligencia s e  da por terminada la misma, la cual se 

firma por todos los, que en ella han participado. 

(FDO) EL SECRETARIO EN FUNCIONES DE AGENTE 
ESPECIAL. 
(FDO) EL DR. B L A N D ~ N ,  JEFE DE CARDIOLOGIA. 
(FDO) EL SECRETARIO AD-HOC. 

LA SUSCRITA SECRETARIA DE LA FISCAL~A PRIMERA DE 
CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA, 
HACE CONSTAR, QUE LA PRESENTE TRANscRIPCIÓN 
CONCUERDA EN TODAS SUS PARTES CON LA DILIGENCIA 
MANUSCRITA QUE REPOSA EN EL SUMARIO. 

LICDA. E 



,'- Reseivaciór~: (507) 2 1 :  269-3898 
L/ 

Ceirti-al: (507) 269-2727 
FUX: (507) 269-0083 

Direcci(j11 Culle D .  El í¿rrr~;rejo 
dpurttrilo 89-77.76 Zonu 9 

I'urrumcí, R. de I-'urrurnú 
E-niuil: corulsrri~e.s@corcrl.ii~rte.~.r~et 

ivrvrv.coru/.!~~ites. rret 

Panamá, 3 de agosto de 2001 

Sefiores 
FISCAIJA PRXBEERA DE CLRCUITA 
DEL PRIMER CIRCUlTO JUDICLAL DE PAN= 
E. S. M, 

Estimados señores: 

En respuesta al oficio No. 3355, les estamos haciendo entrega de la lista de 
huéspedes que nos solicito el día 4 de julio de 200 1 ,'además copias de las facturas 
No. 0478 a nombre de Manuel Díaz y la No. 0479 a nombre de Franco Rodríguez. 

G ente General P' 



--- 
FECHA HUESPED PROCEDENCIA NO.PASAPORTE NACIONALIDTI 

- 30/09/00 0211 1/00 JOSE-LUIS PRUDENCIO MADRID-ESPANA NIT ESPANOLA 
30109100 0211 1/00 JOSE A N ~ O -  -- MA-ÑA' 342057M - 
30109100 ~ ~ / ~ ~ / ~ ~ G A B R ~ E L R M A D R I D - E C P K Ñ A  10381 9756-P 1 ESPANOLA 
30109100 02/11/00 VICTOR SAAVEDRA TRIGO FERROL-ESPAÑA 323921 92 ESPANOLA 
05110/00 0511 1/00 ANDRES PIZA3RO BOULOGNE-FRANCIA 1752099067334 FRANCES -- 
0711 0100 0511 1/00 JOSE WONG -- - CHlRlQUl 907501 1 42 CHINO - u - 
1611 0100 0411 1/00 ELSA MORALES COSTA RICA 1-437-98097 COSTARRICENSE - 
1611 0100 0211 1/00. NIÜoLAY VLADlMlR RUSIA 10049203 RUSO - -  
23/10100 0311 1100 RAYMOND GRASS FRANCIA 1752097209651 1 FRANCES - 

- 23/10/00 STEPHANE MALLARD FRANCIA 961F25037 FRANCES 
24/10100 0311 1/00 ANGEL MENDOZA MEXICO ,D.F. 983700051 15 MEXICANO 
29/10100 02/11/00 MANUEL PEREZ T R ~ V l f l 0  - -- 
29/10100 02/11/00 IRMA R. MORENO ROMERO -- - 

3011 0100 0211 1/00 OSCAR ZARATE BOGOTA -COLOMBIA N/T COLOMBIANO - - 
3011 0100 0511 1/00 R ~ G L A S  SIRRS -- 
3111 0100 02/11/00 FELlX BARRENECHE MONTERIA- COLlMBlA N/T COLOMBIANO 
0111 1/00 02/11/00 IVAN SARAVIA SANTA MARTA N/T COLOMBIANA 
o111 1/00 o311 1/00 JOSE POSADA MIAMI ~ r r  ESTADOUNDIENSE- 
01O¡¡04/11/001 DANIEL RODRIGUEZ RINCON BOGOTA - NTT COLOMBIANA - 

- <7 0311 1/00 0511 1/00 MIGUEL ANTONIO BONIL MEDELL~N- 1 1-801 467 COLOMBIANA - 

0411 1/00 0511 1/00 RICARDO GEBHERT PANAMA N K  PANAMEÑO - 

0311 1/00 0611 1/00 MAGGI YANIS COSTA RICA. 164089093 COSTARRICENSE 
0511 1100 0711 1/00 ROSANA LUZlA CADOZO PANAMA N K  BRASILEÑA - 
0211 1/00 0711 1/00 DlEGO CASTAYO COLOMBIA 8041 2768 COLOMBIANA 
0611 1/00 2011 1/00 ANDRE CHERMONT BRASIL N/T BRASILEÑA 
0611 1/00 0711 1/00 SHEPARD JOHNSON USA N/T ESTADOLINDIENSE 
0411 1/00 0711 1/00 JOHNNY NOVOU COLOMBIA 94425863 COLOMBIANA 

-- 
0411 1/00 0611 1/00 HAROLD CASTRELLON COLOMBIA AG440349 COLOMBIANA 
0711 1/00 0811 1/00 JULISSA RODRIGUEZ PANAMA N/T PANAMERO 
0711 1/00 0811 1/00 WlLLlAMS GOKBE OKLAND NTT ESTADO UN DI EN SE^ -- 
0711 1/00 0811 1/00 TAN SARAVIA SANTA MARTA N/T COLOMBIANA 
01 f i  1100 0 8 1 1 1 / 0 0 1 A ~ ~ ~ ~  S T A H L -  FRESNO N/T ESTADO UN DI EN^ 
0611 1/00 0811 1/00 RICHARD CAMARGO SANTA MARTA 14232-037 COLOMBIANA 



~ 

LUKHL 3UI I p3 HPHK I HU i t L  -- - --- . . - . 
-- -- - -- - -- -- 

HUESPED 
PAG 1 

rw-r' 
pp 

COSTARR~CENSE 
~ r r  ECPA~OL 
N/T KOREANO 

-- -- NIT ECUATORIANO ---- -- - - 
Nrr ---- CHILENO - - --A - - - 
NIT MEXICANA -- 

MEXICANA 
Nrr ESTADOUNDIEÑSE- --- 

COLOMBIANA - - 

- ----- -- - COLOMBIANA 
COLOMBIA CC16683820 COLOMBIANA 

-- 

7 3 1  1/00 
-+8/111oo 

1311 1/00 
1511 1/00 
1511 1/00 
1211 1100 
1411 1/00 

1611 1/00 z - t  -- 1211 1100 
1611 1100 
1611 
1511 1/00 
1611 1/00 
1511 1100- 
1611 1/00 -7 16/11/00 

1 0811 1/00 
1 1511 1/00 

1411 1100 
1511 1100 
1511 1/00 
1511 1/00 
1611 1/00 

1611 1/00 
1611 1/00 
1611 1/00 

1100.16/11/00 
1611 1/00 
1611 1/00 

1/00-16/11/06EÑ~~1~0 
1611 1/00 

1611 1/00 
1611 1/00 
1611 1/00 
1611 1/00 
1711 1/00 
1711 1/00 

- 
- 

--- 
- 
-- 

1711 1/00 
1711 1/00 
1711 1/00 

1100-17/11XO 
1711 1/00 
1711 1/00 
~ / ~ O ] A N D R E  
1711 1/00 
17/11/00 
1711 1/00 
18/11/00 

15/11/00 
1211 1/00 -- 
1411 
0611 1/00 

~ / ~ / 0 0  
1411 

COSTARRICENSE 
MEXICANA ______ 

VENEZOLANO 
ESTADOLINDIENSE-' 
JAMAlQUlNO 
-- VENEZOLANO .-e - 
VENEZOLANO - 

COLOMBIANA 

HOLANDES 

BOGOTA 19200708 COLOMBIANA - 

1411 1/00 1711 1/00 lSlS DE CASTILLO 

106400561 
BEE-148 
NIT 
2586491 0.45 
2667577 
NIT 
NIT 
16748264 

201 002431 

NORA JIMENEZ 
ELSA MARlA VARELA 
LUIS ALTUNA 
LLYCHESLAVZOFF DlMlT 
CARL CHAhG 
RlAD EL ASMAR 

TAFRESHI 
JAVIER CASTAoEDA 
MANUEL DlAZ 
FRANCO RODRIGUEZ 
JIMMY FRANClS GIL MA 

WILLIA-STA 

PANAMA 
MlAMl 
USA NAW 
BOGATA 
CURACAO 
HONDURAS 
USA 
U= 
GUATEMALA 
CHILE 
COLOMBIA 
ECUADOR 
FRANCIA 
MEXICO 
MEXICO 

1411 1/00 

SAN JOSE 
CHETUMAL 
VENEZUELA 
GlORGlA 
- JAMAICA 
CARACAS 
MlAMl 
COLOMBIA 
M IAM l 
EL SALVADOR 
ARUBA 

- - -- - 
- 

1511 1/00 
1611 1/00 
1511 1100 

COLOMBIO 

8-2221 240 
1 53466046 
NK 
NIT 
N9761 7060 
109739 
NIT 
NIT 
N/T 
N K  
NTT 
NIT 
NK 
943400231 93 
97350016078 

14/11/0016/11/06 - 
1511 1/00 

-1 511 1/00 
15113/00 

1711 1/00 
1711 1/00 
1711 1100 

~ A R O N  
2011 1100 
2111 1/00 
2111 1/00 
1911 1/00 
2311 1/00 
17/11/00 
1711 1/00 
1711 1/00 
17/11/00 
1711 1/00 

-- 

c'" ' 
-- 

-- 
-- 

J ~ ~ E ' . ~ A Y E Z  BARRANQUILL~ NIT COLOMBIANA 
SELAMAWIT VIGNEAU FRANCESA 

p- -- 
PANAMENA 
ESTADOUNDIENSE 
ESTADOUNDIENSE 
COLOMBIANA 
CURAENSE 
HONDURENO - 
ESTADOUNDIENSE 
ESTADOUNDIENSE 
GUATEMALTECO -- 
CHILENO 
COLOMBIANA 
ECUATORIANO 
FRANCESA -- 

MEXICANO 
MEXICANO 

PHlLLlP JOFFEY 
TODD BRASHAW 
CESAR AUGUSTO BAEZ 

ABADI 
ABNER FLORES 
CHlMlNG LUI 
CHANG JEAMS OTHON 
LUIS FELIPE HERNANDEZ 
EMILIO POUTAJ 
THON ERJN GUARREN 
SANDRO PALAU 
JEANM~cHAELCATHALA 
AZUARA RIVERA JESUS 
AZUCENA ~ N Z A  MORA 

- 

1511 1/00 
15/11/00 
1511 1/00 
1511 1/00 
1511 1/00 
15/11/00 
1311 1/00 

PO29987 

PACIFICO GONZALEZ 
DR. VICTOR MIRELES 

1 6 / 1 1 / 0 0 ' ~ ~ ~ ~ ~ 1  SUNlL 

-- 

1 111 1/00 
1511 1/00 -- 
1511 1/00 

COLOMBIANA 

1511 1/00 

PANAMA 
MEXICO 
MONTlGO BAY 

1211 1/00 
1211 1/00 

TONY ASWAR - - 

94330059209 
NTT 

PATRlClA SEGURA 
MARISOL CASTILLO MAD 
CESAR HERNANDEZ TORR 
DARREENE REYNOLDS -- -- 
ALEJANDRO HERNANDEZ 

TRlSCONl 
~ N Y  SAWAN -- 
TOÑYASWAR 
RUBEN-R~RIGUEZ 
EDUARDO ROZALE 
MARCOTNICIO VARGAS 
JONHY GOM-U GUERRERO 
LUIS CONTRERAS 
JAVIER DlAZ CARVAJAL 

MEXICANA -- 
JAMAlQUlNO 

COLOMBIA 
MEXICO 
MEXICO D.F. 
USA 
PAÑAMA 
I T ~  
LlBlA 
Ll BlA - 
VENEZUEL~ 
COLOMBIA 
COSTA RICA 
BOGOTA 
CHETUMAL 
MEXICO 

9831 0014725 
350035843 
~ r r  
67-38-90H 

1623007 
NIT 
734360 
NIT 
~ r r  
N/T 
N K  
N K  

COLOMBIANA -- 
MEXICANA 
MEXICANA 
ESTADOUNDIENSE 
PANAMEÑO 
ITALIANO - -  

CBANES ---- - 
LIBANES 
VENEZOLANO - - -- 
CHILENO 
COSTARRICENSE-- - 
COLOMBIANA -- 

MEXICANO -- 
MEXICANO 





1 Telr: Resenacioner; (507) 269-3890 

Centro1 Telef6nica: (507) 269-2727 
Fax: (507) 269-0083 
Calle D. El  Cangreio 

'l 
A P A R T H O T E L  Apariado89-7736 Zona 9 

Panamá, Rep. de Panamá 
NOMBRE / NAME: 

NACIONALIDAD / NATIONALITY: FACTURA No. O 0 4 7 9 
A P A R T H O T E L  EMPRESA D ' R E C C I P ~ P I [ ~ ~ S i 6 ~ ~ ~  

, LLEGADA / ARRKfLkALVADOR 
SALIDA / DEPARH#PbAL 

No DE HAB. / ROOM NUMBER 

FECHA REFERENCIA . DESCRIPCION CARGOS ABONOS 

4 1  

............................................................ 

17/11/2000 IN IC IO HOSPEDAJE 650.00 
17/11/2000 INICIO IHPUESTO SIHOSPEDAJE 65.00 
17/11/2000 .INICIO DEPOSITO 200.00 
17/11/2000 INICIO HUESPED EXTRA 10.00 
17/11/2000 INICIO ABONO 600.00 
17/11/2000 IN IC IO LIQUIDACION 0.00 
17/1112000 IN IC IO 'IELEFONO 21.23 
17/11/2000 INICIO DEV. DE EFECTIVO 53.77- 

SALDO 
,---- 

.................... 
BALANCE: 746.23 746.23 

O. CARGOS: 3 1  - 2 3  
HOSPEDtiJE: 650.00 
IMPUESTO 65.00 
TOTAL 746.23 

Observaciones: FAVOR DE REGRESA LA 
LLAVE DE SU HABITACION. 
PLEASE RETURN YOU 

Firmo / Guest Signature ROOM KEY 



LLEGADA / ARRIVAL: 

SALIDA / D E P A R % ~ ~ @ ~ J ~  2 5 7  

Tels: Reseivociones: (507) 269-3898 ( ' Central Telef6nica: (507) 269-2727 
Fax: (507) 269-0083 
Calle D. El Cangreio 
Aparlodo89-7736 Zona 9 
Panamó, Rep. de Panamó 

No  DE HAB. / R O O M  NUMBER 

............................................................ .............................. 
FECHA REFERENCIA DESCRIPCION CARGOS ABONOS SALDO ............................................................ ----------e------------------- 

I N I C I O  HOSPEDAJE 
: IN ICIO IMPIIESTO SIHOSPEDAJE 
I N I C I O  DEPOSITO 
2 2 5 1  2 BUTELLAS R6UA 
0 0 0 0 0 2 0 1  ABONO 

LIQUIDACION 
MASIVOS HOSPEDAJE 
IIASIVOS IMPLIESTO SIHOSPEDAJE 
18:08 TELEf ONO 

BALANCE: 2 1 1 . 0 0  2 1 1 . 0 0  

O. CARGOS: 
HOSPEDAJE: 
IMPUESTO ' 

TOTRL 

I 

; Observaciones: FAVOR DE REGRESA LA 
LLAVE DE SU HABITACION. 
PLEASE RETURN YOU 

Y*%% 
! Firma / Guest Signoture ROOM K N  

4' 


